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Protokół Nr I /2006
z I Inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej 

w dniu 27 listopada 2006 r.

I Inauguracyjną Sesję III Kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego otworzył radny najstarszy wiekiem pan Władysław Bolesławski. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 19 radnych na 19, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu Łańcuckiego może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Następnie bardzo serdecznie powitał wszystkich radnych i zaproszonych gości (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 

Na wniosek radnego W. Morycza Rada Powiatu uczciła minuta ciszy pamięć zmarłych górników z Rudy Śląskiej. 


Odczytanie protokołu Powiatowej Komisji Wyborczej i wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego. 


Sędzia Dariusz Zrębiec Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Łańcucie odczytał protokół Powiatowej Komisji Wyborczej. Następnie wręczył Radnym zaświadczenia o wyborze na radnego.

Przyjęcie ślubowania przez radnych. 

Pan Władysław Bolesławski poinformował o sposobie złożenia ślubowania. Następnie wyczytywał z listy w kolejności alfabetycznej radnych, którzy podchodzili do mównicy i wypowiadali treść ślubowania:
„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”

Każda z Pań i każdy z Panów radnych składał ślubowanie z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż Bóg”.

Po złożeniu ślubowania przez radnych W. Bolesławski pogratulował wszystkim radnym objęcia mandatu radnego Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Przyjęcie porządku obrad.
Pan W. Bolesławski zaproponował porządek obrad taki jak na pismach zwołujących I Inauguracyjną Sesję Rady Powiatu.

Radny W. Morycz zgłosił wniosek, aby punkt dotyczący powołania komisji Rady Powiatu i wybór przewodniczących komisji zdjąć z porządku obrad ponieważ nie ma co się tak śpieszyć z wyborem komisji. 

J. Rzepka, Wicestarosta stwierdził, że każdy z radnych otrzymał w materiałach sesyjnych statut Powiatu Łańcuckiego i mógł się zapoznać jakie komisje działają w powiecie. W związku z tym stwierdził, że nie widzi przeszkód, aby podjąć te uchwały. 

W. Bolesławski poddał pod głosowanie wniosek radnego W. Morycza. Za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, 14 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Wniosek nie został przyjęty. 
Następnie W. Bolesławski poddał pod głosowanie porządek obrad, który został przyjęty przy 15 głosach za, 1 wstrzymującym i 3 głosach przeciw (porządek obrad w załączeniu do protokołu). 

Ad. 5. 


Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Następnie Przewodniczący obrad stwierdził, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Poprosił o zgłaszanie kandydatur na to stanowisko. 
J. Rzepka zgłosił i przedstawił kandydaturę radnego Stanisława Panka. 

Radny S. Panek wyraził zgodę na kandydowanie. 
Radny Stanisław Panek radny II kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego, członek Zarządu Powiatu, żonaty, zamieszkały w Żołyni, obecnie Dyrektor Zespołu Szkół w Żołyni. 
Więcej kandydatów nie zgłoszono.
Przystąpiono do wyboru Komisji Skrutacyjnej w celu przeprowadzenia głosowania tajnego. W. Bolesławski zawnioskował, aby komisja skrutacyjna składała się z 3 osób. Propozycja została przyjęta jednogłośnie w wyniku głosowania przy 19 głosach za. 

W. Bolesławski do pracy w komisji skrutacyjnej zgłosił radnego Wojciecha Borcza i Ryszarda Kuchę. Radni wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 
W. Borcz zgłosił kandydaturę J. Magonia, który nie wyraził zgody na pracę w komisji ze względu na stan zdrowia. 
W. Borcz zgłosił kandydaturę W. Morycza, który również nie wyraził zgody.

Następnie zgłosił kandydaturę radnej Danuty Dziuby, radna wyraziła zgodę na pracę w komisji. 


Więcej kandydatur nie zgłoszono. 

Skład Komisji Skrutacyjnej w osobach Wojciech Borcz, Danuta Dziuba i Ryszard Kucha został przyjęty w wyniku głosowania przy 18 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się. Następnie Przewodniczący obrad ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania. 
Po przerwie W. Bolesławski i radca prawny przypomnieli zasady głosowania tajnego. 

Przystąpiono do głosowania na Przewodniczącego Rady. Głosowanie odbyło się w sposób tajny w specjalnie do tego przygotowanym miejscu. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej W. Borcz odczytał protokół komisji stwierdzając, że Przewodniczącym Rady Powiatu Łańcuckiego został Stanisław Panek uzyskując 17 głosów za, 2 przeciw, głosów wstrzymujących nie było. Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu. 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad odczytując treść Uchwały Nr I / 1 / 06 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Przewodniczącym Rady Powiatu Łańcuckiego został Stanisław Panek (uchwała w załączeniu).


Następnie pogratulował wyboru nowo wybranemu Przewodniczącemu III kadencji Rady Powiatu. Życzył mu owocnej pracy i przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji. 

Pan Stanisław Panek – Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego podziękował Radzie Powiatu za obdarzenie go tym zaszczytnym stanowiskiem. Podziękował wszystkim tym, którzy oddali na niego swój głos. Z szacunkiem odniósł się też do tych którzy głosowali przeciw zapewniając, że poprzez swoje działanie w czasie trwania kadencji będzie się starał pozyskać ich przychylność. Stwierdził, że stanowisko przewodniczącego rady traktuje jako funkcję pierwszego między równymi. Zadeklarował przestrzeganie prawa i dobrych obyczajów. Zaprosił wszystkich pracowników Starostwa, kierowników jednostek organizacyjnych do współpracy razem z Radą dla dobra Powiatu. Na nadchodząca kadencję życzył wszystkim radnym dużo zdrowia, zaangażowania, wytrwałości pracy samorządowej, życzył owocnych dyskusji i podejmowania trafnych rozwiązań. Zaapelował, aby Powiat Łańcucki przez te działania był silniejszy, bogatszy, mocniejszy, a większość mieszkańców, aby była zadowolona powierzając Powiat Bogu i Patronowi Naszego Powiatu. 
Ad. 6. 


Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Łańcuckiego.
S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym oraz paragrafem 11 ust. 1 Statutu Powiatu Łańcuckiego Rada Powiatu wybiera ze swego grona dwóch Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Poprosił o zgłaszanie kandydatur.
Radny J. Rzepka zgłosił i przedstawił kandydaturę radnej Haliny Dudek oraz radnego Józefa Bawoła. Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Radna Halina Dudek – radna II kadencji rady Powiatu Łańcuckiego, mężatka, dwoje dzieci, wykształcenie wyższe, obecnie dyrektor Gimnazjum w Medyni Głogowskiej. 
Radny Józef Bawoł lat 53, żonaty, radny I kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego, były pracownik administracji Gminy Markowa, wykształcenie wyższe ekonomiczne.
Radny W. Morycz zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji – wniosek został przyjęty w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Przystąpiono do głosowania na Wiceprzewodniczącego Rady. Głosowanie odbyło się w sposób tajny w specjalnie do tego przygotowanym miejscu. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej W. Borcz odczytał protokół komisji stwierdzając, że Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu Łańcuckiego zostali Radna Halina Dudek i Radny Józef Bawoł. Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu. 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad odczytując treść Uchwały Nr I / 2 / 06 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu zostali Halina Dudek i Józef Bawoł (uchwała w załączeniu), pogratulował wyboru nowo wybranym Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu i zaprosił ich do stołu prezydialnego. 

Pani H. Dudek podziękowała za wybór, za obdarzenie jej w głosowaniu 100% zaufaniem. Przekazała, że mandat radnego traktuje jako służbę i pracę na rzecz społeczeństwa, powiatu. 

Pan Józef Bawoł podziękował również za obdarzenie zaufaniem, zapewnił że ze swej strony zrobi wszystko, aby działać jak najlepiej na rzecz powiatu. 

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Łańcuckiego.
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Starosty Łańcuckiego oraz poprosił o zgłaszanie kandydatur. 

Radny Władysław Bolesławski zgłosił i przedstawił kandydaturę na Starostę Łańcuckiego pana Adama Krzysztonia, dotychczasowego starostę, który pełnił tę funkcję w I i II kadencji Rady Powiatu, pan A. Krzysztoń wyraził zgodę na kandydowanie.

Adam Krzysztoń lat 45, mieszkaniec Kraczkowej, żonaty, trójka dzieci, wykształcenie wyższe magisterskie socjologia na Katolickim Uniwersytecie Lubelskim. Pełni funkcję Starosty od 1 stycznia 1999 r., organizował Starostwo Powiatowe w Łańcucie. Radny II kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego i III kadencji Rady Powiatu, w wyborach otrzymał największą liczbę głosów. 
Przystąpiono do głosowania na stanowisko Starosty Łańcuckiego. Głosowanie odbyło się w sposób tajny w specjalnie do tego przygotowanym miejscu. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej W. Borcz odczytał protokół komisji stwierdzając, że Starostą Powiatu Łańcuckiego został Adam Krzysztoń (jednogłośnie). Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu. 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący Rady Powiatu odczytując treść Uchwały Nr I / 3 /06 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Starostą Łańcuckim został pan Adam Krzysztoń i pogratulował wyboru nowo wybranemu Staroście (uchwała w załączeniu).


Pan Starosta bardzo serdecznie podziękował za zaufanie i za oddanie na niego głosów. Funkcję Starosty Łańcuckiego traktuje jako służbę dla mieszkańców powiatu i pragnie współpracować ze wszystkimi dla dobra powiatu. 
Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Łańcuckiego. 

S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera wicestarostę na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Łańcuckiego oraz poprosił pana Starostę o zgłoszenie kandydatury na to stanowisko. 

Pan A. Krzysztoń zgłosił kandydaturę radnego Józefa Rzepki, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Józef Rzepka urodził się w 1953 r. w Łańcucie, zam. w Białobrzegach, żonaty, trójka dzieci, wykształcenie wyższe humanistyczne. Dotychczasowy wicestarosta  II kadencji samorządu powiatowego. Dał się poznać jako osoba na której można polegać, z którą się dobrze współpracuje. 
Następnie Radca prawny wyjaśnił radnemu W. Moryczowi, że Wicestarostę wybiera się na wniosek Starosty i nie ma możliwość poza panem Starosta zgłaszania  innych kandydatów na to stanowisko.
Przystąpiono do głosowania tajnego. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej W. Borcz odczytał protokół komisji stwierdzając, że Wicestarostą Powiatu Łańcuckiego został Józef Rzepka. Protokół Komisji Skrutacyjnej w załączeniu. 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący Rady Powiatu odczytując treść Uchwały Nr I / 4 / 06 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Wicestarostą Łańcuckim został pan Józef Rzepka i pogratulował wyboru nowo wybranemu Wicestaroście.


Pan Józef Rzepka Wicestarosta podziękował bardzo serdecznie za wybór, za zaufanie, pracowników Starostwa zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby wspólnie dobrze się wszystkim pracowało. 
Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Łańcuckiego.
S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu wybiera członków Zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 
Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Zarządu Powiatu Łańcuckiego oraz poprosił pana Starostę o zgłoszenie kandydatur na członków Zarządu Powiatu Łańcuckiego. 

Pan A. Krzysztoń zgłosił i przedstawił następujące kandydatury:

Władysław Bolesławski – lat 67, wykształcenie wyższe, żonaty, czwórka dorosłych dzieci, zamieszkały w Rakszawie, samorządowiec. Przewodniczący I i II kadencji Gminy Rakszawa i I kadencji Powiatu Łańcuckiego. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

Adam Hadław – lat 40, zamieszkały w Łańcucie, Dyrektor Podkarpackiego Oddziału Polskiej Organizacji Pracodawców Osób Niepełnosprawnych, wykształcenie wyższe ekonomiczne, studia doktoranckie, żonaty dwoje dzieci, instruktor harcerki. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 
Jan Kilian – lat 49, wykształcenie średnie, żonaty, dwóch dorosłych synów, Dyrektor Centrum Gminy Markowa, zaangażowany w pracy zawodowej, społecznej, działacz i organizator życia kulturalnego i społecznego w wielu dziedzinach. Radny wyraził zgodę na kandydowanie.

Przystąpiono do głosowania. 

Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej W. Borcz odczytał protokół komisji stwierdzając, że radni: W. Bolesławski, A. Hadław, J. Kilian uzyskali każdy po 17 głosów za. Protokół Komisji w załączeniu. 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący Rady Powiatu odczytując treść Uchwały Nr I / 5 / 06  Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że członkami Zarządu Powiatu Łańcuckiego zostali: radni Władysław Bolesławski, Adam Hadław, Jan Kilian, następnie pogratulował wyboru nowo wybranym członkom Zarządu Powiatu (uchwała w załączeniu).


Radny A. Hadław w imieniu całej trójki wybranej do Zarządu Powiatu Łańcuckiego złożył serdeczne podziękowanie za zaufanie i poparcie. Wyraził wolę współpracy z gminami Powiatu Łańcuckiego jak i z Burmistrzem Miasta Łańcut. 
Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Radni wyrazili chęć pracy w komisjach stałych poprzez wpisanie się do odpowiednich komisji. Każdy z radnych mógł maksymalnie wpisać się do dwóch komisji stałych. 

S. Panek – Przewodniczący Rady odczytał skład osobowy poszczególnych komisji w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 6 / 06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Przewodniczących komisji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczących poszczególnych Komisji. 

Komisja Rewizyjna 
Na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radny W. Bolesłwaski zgłosił radnego R. Kuchę. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji 

Radny W. Bolesłwaski zgłosił radnego M. Kurka na przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Komisja Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej
Wicestarosta J. Rzepka zgłosił radną D. Dziubę na przewodniczącą Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów
Wicestarosta J. Rzepka zgłosił radnego K. Pelca na przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.
Radny W. Bolesłwaski zgłosił radnego T. Świątoniowskiego na przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Następnie S. Panek – Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie powołania Przewodniczących komisji Rady Powiatu Łańcuckiego i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 7/ 06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczących komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 12. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/325/06 Rady Powiatu z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na które przeznacza się środki PFRON na rok 2006
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat Skarbnik Powiatu. Na wstępnie złożył wszystkim radnym gratulacje wyboru na radnego do Powiatu Łańcuckiego. Następnie przystąpił do omówienia projektu uchwały. Poinformował, że powiat otrzymał dodatkowe środki finansowe Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na łączną kwotę 145 261 zł, które należy wydatkować do końca roku. Środki te proponuje się przekazać na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej, gdzie jest bardzo duże zapotrzebowanie. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag, ani zapytań. 

Następnie S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 8 / 06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XL/325/06 Rady Powiatu z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na które przeznacza się środki PFRON na rok 2006 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 13. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia zabezpieczenia umowy o dofinansowanie projektu w ramach programu ZPORR „Pomoc stypendialna dla młodzieży wiejskiej szkół ponadgimnazjalnych z Powiatu Łańcuckiego”. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat Skarbnik Powiatu. Poinformował, że jest przygotowywana umowa z Marszałkiem Województwa Podkarpackiego na dofinansowanie młodzieży z naszego powiatu w formie pomocy stypendialnej z programu unijnego w ramach ZPORR. Dotyczy to roku szkolnego 2006/07 na łączną kwotę 1 183 191,69 zł. Warunkiem podpisania tejże umowy jest jej zabezpieczenie w formie wystawienia weksla in blanco. 
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag, ani zapytań. 

Następnie S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 9/ 06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia zabezpieczenia umowy o dofinansowanie projektu w ramach programu ZPORR „Pomoc stypendialna dla młodzieży wiejskiej szkół ponadgimnazjalnych z Powiatu Łańcuckiego” została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 14. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego. 
Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały dotyczył zwiększa dochodów budżetu powiatu o kwotę 129 115 zł. Następnie Skarbnik przedstawił źródła dochodów i ich rozdysponowanie. 
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Następnie S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 10 / 06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił również S. Barnat Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały dotyczył zwiększenia dochodów budżetu powiatu o kwotę 473 277 z tytułu dotacji celowej otrzymanej z Województwa Podkarpackiego. Środki te należy wykorzystać do końca roku. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Następnie S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 10 / 06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 15. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych głos zabrał J. Bawoł – Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego zwrócił się z zapytaniami do pana Skarbnika odnośnie wcześniej podjętych uchwał Rady w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2006. Wyczerpujących wyjaśnień udzielił pan Skarbnik. 

Radny W. Morycz zwrócił uwagę, aby trzymać się porządku obrad ponieważ uchwały zostały już podjęte i aby już na ten temat nie dyskutować. 

Ad. 16.


Zakończenie
S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego podziękował wszystkim radny za uczestnictwo w sesji, zaprosił wszystkich zebranych na sali na poczęstunek i w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady I Inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu Łańcuckiego kadencji 2006 – 2010. 

Sesja trwała od godz. 900 do godz. 1300
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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