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Protokół Nr II / 2006
z II sesji Rady Powiatu Łańcuckiego 
odbytej w dniu 21 grudnia 2006 r.

II Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. Następnie powitał radnych, Zarząd Powiatu, gości zaproszonych na sesję oraz pracowników Starostwa. Stwierdził prawomocność obrad – stan radnych 18 osób (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu) 
Rada Powiatu uczciła minutą ciszy pamięć wszystkich ofiar „Grudnia 70” oraz ofiar stanu wojennego. 

Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał następujący porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia przez Powiat Łańcucki Gminie Miasta Łańcut zadania prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości zabudowanych budynkami ZS im. T. Kościuszki w Wysokiej na rzecz Gminy Łańcut.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/325/06 Rady Powiatu z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na które przeznacza się środki PFRON na rok 2006.
6. Podjęcie uchwały w sprawie w wygaśnięcia mandatu Radnego Powiatu Łańcuckiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego.

9. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2006.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/293/05 Rady Powiatu z dnia 28 grudnia 2005 r. dot. zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie. 
11. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

12. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie.

Do porządku obrad nie zgłoszono zmian, w związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty. Jednocześnie poinformował, że w czasie trwania sesji przybędą na sesję harcerze ze światełkiem pokoju i na ten moment obrady zostaną przerwane i radni podzielą się opłatkiem przed Świętami Bożego Narodzenia. 
Ad. 3. 


Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia przez Powiat Łańcucki Gminie Miasta Łańcut zadania prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej.
Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki poinformował, że na sesji obecna jest pani Dyrektor z Miejskiej Biblioteki Publicznej w Łańcucie. Przez ostatni rok powiat współpracował z miejską biblioteką, ponieważ biblioteka przejęła zadania biblioteki powiatowej. Biblioteka ta jest jedyną biblioteką spełniającą wymogi powiatowe. Powiat prowadził negocjacje co do ceny za prowadzenie biblioteki powiatowej. W roku 2006 była to kwota 20 000 zł za cały rok. 
Następnie głos zabrała pani Aniela Szał, Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej w Łańcucie. Poinformowała, że w tym roku Miejska Biblioteka Publiczna przejęła zadanie prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej. Zadanie to zostało jednak wykonane tylko w części, ze względu na bardzo rozległe wymogi prowadzenia biblioteki powiatowej. Stwierdziła, że 20 000 zł na cały rok jest to stanowczo za mała kwota. Jako dyrektor nie uchyla się od tego zadania, ale chcą prowadzić całokształt zadań jest potrzebna większa kwota. Zdeklarowała pomoc na ile będzie ona możliwa. 
Więcej głosów w dyskusji nie było.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/12/06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powierzenia przez Powiat Łańcucki Gminie Miasta Łańcut zadania prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 4.


Podjęcie uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości zabudowanych budynkami ZS im. T. Kościuszki w Wysokiej na rzecz Gminy Łańcut.
Przewodniczący Rady poinformował, że temat ten jest poważny. Sprawą zajmowały się dwie komisje Rady Powiatu oraz w tej sprawie odbyło się spotkanie przedstawicieli Powiatu i Gminy Łańcut. 
Następnie głos zabrał pan Starosta, który przedstawił powyższą sprawę. Na ostatniej sesji II kadencji Rada Powiatu podjęła uchwałę, aby to nowa Rada Powiatu zajęła się sprawą dotyczącą darowizny nieruchomości Zespołu Szkół w Wysokiej na rzecz Gminy Łańcut. Ogólna sytuacja szkół powiatowych przedstawia się następująco: 
· malejąca demografia, 

· duża liczba jednostek oświatowych w porównaniu do innych powiatów,

· szkoły: w Rakszawie i Wysokiej straciły status szkół ponadregionalnych i nie przyjmują tyle młodzieży co dawniej,

· zlikwidowano internaty, pozostawiono Bursę Szkolną w mieście Łańcucie, 
· szkoły znajdujące się na terenie miasta Łańcuta należy sukcesywnie doposażyć oraz modernizować, aby zatrzymać młodzież wyjeżdżającą do Rzeszowa.
Pan Starosta poinformował, że Gmina Łańcut zwróciła się o przejęcie budynków ZS w Wysokiej, gdyż w tych nieruchomościach Gmina prowadzi gimnazjum, II piętro budynku jest całkowicie wykorzystane na ten cel. 

Jeżeli chodzi o ZSTG w Rakszawie to Gmina Rakszawa i pani Wójt do tej pory nie chciała przejąć nieruchomości. 

Sprawa Wysokiej została skierowana na wokandę ponieważ Gmina Łańcut planuje reformę szkolnictwa i wszelkie ruchy muszą być podjęte do końca lutego. Jeśli Gmina wyprowadziłaby z naszej szkoły gimnazjum to wówczas szkoła w Wysokiej będzie jeszcze bardziej truda do utrzymania. Zarząd Powiatu nowej kadencji zajmował się tym tematem na swoim posiedzeniu i ustalił, że najlepiej byłoby, aby Gmina Łańcut przejęła nieruchomości razem z prowadzeniem szkoły ponadgimnazjalnej. Natomiast jeśli nie będzie zgody ze strony samorządu gminnego to Zarząd podjął decyzję, aby również przekazać Gminie same nieruchomości. 
Pan Starosta przekazał również ustalenia ze spotkania przedstawicieli Gminy Łańcut i Powiatu, które odbyło się na wniosek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Z ustaleń wynika, że Gmina nie odżegnuje się od prowadzenia szkoły ponadgimnazjalnej. Jednak na razie jeśli przejmie to tylko same nieruchomości. W przyszłości, gdy ZS będzie dobrze prosperował i Gmina stwierdzi, że będzie w stanie sobie poradzić z prowadzeniem tej szkoły to nie mówi nie co do przejęcia szkoły. Na razie obawia się przejąć całość, gdyż widzi dużą konkurencję w szkołach łańcuckich. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję w tym temacie. 

Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy Łańcut Z. Łoza, który podziękował za podjęcie przez Radę tego tematu. Poinformował, że Gminę Łańcut w najbliższym czasie czeka reorganizacja szkolnictwa ponieważ też mają problemy z demografią oraz z gimnazjami. Stwierdził, że wcześniej bardzo chcieli przejąć naszą szkołę, natomiast na dzień dzisiejszy chcą przejąć ale już nie tak bardzo. Gmina Łańcut obawia się jednak, że gdy wyprowadzi gimnazjum z ZS powiat sam zostanie z budynkami. Gmina ma obawy, że budynki te będą kiedyś stały puste. W związku z tym, że Gmina nie może inwestować w nieswoje budynki, chce przejąć same nieruchomości. Na remont ma zabezpieczone 100 000 zł w tym roku i tyle samo będzie w nowym budżecie. Gmina chce dokonać modernizacji budynku (termomodernizacja, zmiana wyglądu placu wokół szkoły, częściowo zagospodarować internat). Pan Wójt przekazał, że na dzień dzisiejszy Rada Gminy nie przegłosuje przejęcia i prowadzenia szkoły ponadgimnazjalnej ponieważ wpierw muszą uporządkować swoje sprawy związane ze szkolnictwem, ale nie mówią nie na przyszłość. Na koniec swej wypowiedzi zawnioskował, aby w projekcie uchwały w paragrafie drugim zamienić słowo „oraz” na „lub”. 
Jako Wójt Gminy Łańcut zadeklarował otwartą współpracę. W przypadku darowizny nieruchomości poinformował, że czynsz byłby symboliczny i media proporcjonalnie do liczby uczniów. Pracownicy obsługi z ZS w Wysokiej wówczas na mocy porozumienia staliby się pracownikami Gminy Łańcut. 
Roman Skomra, Przewodniczący Rady Gminy Łańcut przekazał, że radni Gminy Łańcut stoją na stanowisku, aby przejąć nieruchomości ZS. Chcą zarządzać, zagospodarować, częściowo remontować budynki. W związku z tym, że Gminę czeka reforma szkolnictwa to nie mogą na obecny czas przejąć prowadzenia szkoły. Są też do tego nieprzygotowani. W przyszłości będą nad tym myśleć, ale chcą aby szkoła dobrze funkcjonowała i miała nabór. 
Alfred Kuśta, Dyrektor ZS w Wysokiej w swojej wypowiedzi nawiązał pokrótce do historii funkcjonowania szkoły w Wysokiej. Stwierdził, że nabór do szkoły zależy nie tylko od grona nauczycielskiego ale również od atmosfery panującej wokół budynku. Przekazał, że Rada Pedagogiczna szkoły w tej sprawie rozważała trzy warianty:
1) pozostawienie obecny status,

2) przekazanie budynków – stanowisko negatywne,
3) utworzenie zespołu szkół gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalnej – Rada Pedagogiczna opowiedziała się za tym wariantem. 

Pan Dyrektor ustosunkował się też do projektu uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości zabudowanych budynkami ZS im. T. Kościuszki. Stwierdził, że w projekcie uchwały nic się nie mówi o ludziach. Zaapelował do rozsądku włodarzy powiatu łańcuckiego twierdząc, że jest to w ich rękach. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że temat ten został omówiony na posiedzeniu Komisji. Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. Komisja wnioskowała też o spotkanie przedstawicieli Gminy i Powiatu do którego doszło. Dodał, że partner, który przejmie obiekty szkolne nie przybył z końca Polski, ani z zagranicy – są to mieszkańcy powiatu i nie należy się obawiać, że majątek zostanie wyprowadzony poza powiat. Poza tym padło wiele deklaracji ze strony Gminy Łańcut odnośnie tej sprawy. Ważne jest, aby obiekty zostały zagospodarowane, wyremontowane i aby służyły obu samorządom. 
Radna M. Trojnar stwierdziła, że dziś czuje jakiś optymizm ponieważ, na dzisiejszej sesji pan Wójt Gminy Łańcut i Przewodniczący Rady zadeklarowali, że kiedyś w przyszłości może powstanie zespół szkół. Stwierdziła, że gdyby decyzja o przejęciu szkoły zapadła w poprzedniej kadencji to dziś tematu i tego problemu by nie było. 

Radny W. Morycz stwierdził, że wysłuchaliśmy na dzisiejszej sesji wiele głosów odnośnie tej sprawy, Komisja Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały dlatego zgłosił wniosek o zamkniecie dyskusji i przystąpienie do głosowania. 

Przed przegłosowaniem wniosku radnego o zabranie głosu poprosił jeszcze wójt Gminy Łańcut. Poruszył sprawę dotyczącą prowadzenia szkół. Stwierdził, że nie jest to takie proste ponieważ jest to rynek i walka o każdego ucznia. Natomiast o nowych kierunkach nauczania będzie decydował powiat. Stwierdził, też że należy wszystko robić, aby młodzież nie odpływała z naszego powiatu, a kończąc szkołę aby znalazła pracę. 
H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu powiedziała, że negocjacje doprowadziły już do pewnej dojrzałości. Stwierdziła, że szkoła w Wysokiej to ośrodek kultury, prestiż dla miejscowości, to przyszłość, a nie tylko ciężar. 

Pan Starosta ustosunkował się do projektu uchwały i stwierdził, że zapis w paragrafie drugim „darowizna dokonana zostanie na cel publiczny a szczególności na działalność oświatową” jest zapisem bardzo dobrym i nie powoduje, że Wójt Gminy nie mógłby prowadzić innej działalności.
A. Hadław, członek Zarządu Powiatu stwierdził, że funkcjonowanie szkoły w Wysokiej jest nierealne chociaż bardzo by chciał, aby ten ZS funkcjonował. Stwierdził, że w perspektywie 10 lat musimy zlikwidować na terenie powiatu nie jedną szkołę ale dwie. Zwrócił się z zapytaniem do Starosty i Wicestarosty co się stanie jeżeli Gmina Łańcut przejmie budynki, a nie będzie chciała prowadzić zespołu. Wiemy też, że w ciągu czterech lat będziemy musieli zlikwidować szkołę. Zapytał Starostę i Wicestarostę czy są za tym, aby utrzymywać mimo wysokich kosztów tą szkolę czy jest inna koncepcja np. połączenie z inną szkołą lub docelowo zlikwidowanie szkoły w Wysokiej. Radny wyraził niechęć, aby przekazać same budynki, a szkołę utrzymywać i do tego płacić jeszcze czynsz. 
Pan Starosta odpowiedział, że nie chciałby być likwidatorem jakiejkolwiek szkoły, która sama się broni, która ma uczniów i pozyskuje nowych. Szkoła w Wysokiej na dzień dzisiejszy ma 240 uczniów. Kierunki zawodowe mogą cieszyć się w przyszłości większym wzięciem. Natomiast zyskiem dla powiatu będzie to, że nie będziemy musieli wydawać pieniędzy na modernizację i na inwestycje tej szkoły. Na pewno w powiecie będą prowadzone rozmowy na temat restrukturyzacji szkół, ponieważ jest jeszcze szkoła w Rakszawie, która jeszcze więcej kosztuje. Pan Starosta przekazał, że na dzień dzisiejszy nie jest za tym, aby administracyjnie szkołę w Wysokiej zlikwidować. 
R. Skomra, Przewodniczący Rady Gminy Łańcut stwierdził, że na dzień dzisiejszy chodzi o to, aby szkołę remontować, modernizować i przystosowywać do dalszego funkcjonowania. Myśli jednak, że w niedługim czasie ktoś dojdzie do wniosku, że reforma szkolnictwa nie spełnia tego co zamierzano i prawdopodobnie wrócimy do szkolnictwa zawodowego. Co będzie za dwa czy trzy lata to czas pokaże. 
Następnie głos zabrał M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji, który przedstawił pozytywną opinię (niejednogłośną) Komisji Edukacji odnośnie projektu uchwały. Następnie przedstawił swoje zdanie na ten temat i stwierdził, że jako nauczyciel dla niego ważny jest czynnik ludzki. Stwierdził, że wszystko to robione jest za szybko, bez dokładniejszego przemyślenia sprawy. Dodał, też że nie wiadomo ile powiat zyska ponieważ nikt tego nie policzył. Jeśli projekt uchwały zostanie przegłosowany i przyjęty w tej postaci to powiat będzie miał przeciwko sobie stanowisko Rady Pedagogicznej z Wysokiej oraz związki zawodowe. Wójtowi Gminie Łańcut powiedział, że 100 000 zł rocznie na tą szkołę to nie jest duża kwota. 
Przewodniczący Rady Powiatu mając na uwadze zgłoszony wcześniej wniosek radnego W. Morycza o zamknięciu dyskusji poddał go pod głosowanie. Za wnioskiem głosowało 13 radnych, 2 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu.
Pomimo przegłosowanego wniosku byli jeszcze chętni do zabierania głosu wobec powyższego Przewodniczący Rady stwierdził, że powinien udzielić im głosu. 

Mając na uwadze powyższe radny W. Morycz wycofał swój wniosek.

Przewodniczący obrad przeprowadził głosowanie i stwierdził, że w wyniku głosowania 13 radnych opowiedziało się za wycofaniem wniosku, 1 był  przeciw, 4 wstrzymało się od głosu. 

W punkcie tym głos zabierał jeszcze radny J. Magoń. Wypowiadając się w powyższym temacie zwrócił uwagę na aspekty dotyczące ekonomi i czynnika ludzkiego. Stwierdził, że należy zastanowić się czy postawić na ekonomię czy np. na to, że chodzące dzieci do szkoły będą miały cieplej. Dodał, że my (powiat) na tym nie zyskamy nic, ale zyskają dzieci uczęszczające tam do szkoły, ponieważ będą miały szanse uczyć się w lepszych warunkach. 
J. Rzepka Wicestarosta wyraził zdanie, że jest za tym, aby w Wysokiej istniał zespół szkół składający się z gimnazjum i szkoły ponadgimnazjalnej i jest to obojętne kto byłby organem prowadzącym. Ponadto opowiedział się za przerwaniem dyskusji ponieważ nie wpływa to dobrze na nabór do tej szkoły. To Gmina sama powinna rozstrzygnąć ten problem czy przejąć szkołę czy nie. Sam jednak bardzo namawiał gminę na taki krok. Zapewnił, że powiat nie będzie tworzył takich samych kierunków nauczania w szkołach łańcuckich, które są w Wysokiej.

T. Bar radny z Gminy Łańcut przypomniał, że gmina ma 100 000 zł i chce zainwestować w szkołę w Wysokiej. Na następny rok zostanie przeznaczone kolejne 100 000 zł. Będą też czynione starania o pozyskanie środków z zewnątrz. W związku z przejęciem nieruchomości przez Gminę, Powiat będzie miał mniejsze koszty w utrzymaniu szkoły. 
H. Dudek Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu w związku z tym, że fachowcy związani z edukacją wypowiedzieli się – zwróciła się do pana Wójta i pana Przewodniczącego Rady Gminy Łańcut o utworzenie w najbliższej przyszłości Zespołu Szkół w Wysokiej a panią Naczelnik K. Grucę poprosiła o pomoc w kwestiach prawnych i formalnych. 
Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/13/06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie dokonania darowizny nieruchomości zabudowanych budynkami ZS im. T. Kościuszki w Wysokiej na rzecz Gminy Łańcut została podjęta (uchwała w załączeniu).


Wójt Gminy Łańcut w imieniu samorządu oraz mieszkańców podziękował za przyjęcie powyższej uchwały. Obiecał, że dołożą wszelkich starań aby obiekt szkolny był remontowany i był dobrze prowadzony.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu ogłosił przerwę w obradach ponieważ na sesję przybyli harcerze ze światełkom betlejemskim, które zostało wręczone wszystkim radnym. Następnie radni oraz obecni na sali goście połamali się opłatkiem i złożyli sobie życzenia z okazji Świąt Bożego Narodzenia. 

Po przerwie przystąpiono do realizacji dalszej części obrad sesji Rady Powiatu.

Ad. 5. 
Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Powiatu Łańcuckiego.
Przewodniczący obrad przekazał, że radny H. Pazdan zrzekł się mandatu radnego powiatu łańcuckiego ze względu na objęcie stanowiska zastępcy burmistrza miasta Łańcuta. W związku powyższym został przygotowany projekt uchwały.
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag ani zapytań. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/14/06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wygaśnięcia mandatu Radnego Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego.

R. Kucha, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej zaproponowano na zastępcę komisji radnego W. Borcz, natomiast na sekretarza radną D. Dziubę. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/15/06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały Nr XL/325/06 Rady Powiatu z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na które przeznacza się środki PFRON na rok 2006.

Projekt uchwały omówiła pani E. Naróg p.o. Dyrektora PCPR w Łańcucie informując, że jest to kolejne przeniesienie środków w ramach środków z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja Finansów pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 


Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/16 06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XL/325/06 Rady Powiatu z dnia 30 marca 2006 r. w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej na które przeznacza się środki PFRON na rok 2006 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego.

Radca prawy pan P. Szurek poinformował, że podjęcie uchwały jest konieczne ze względu na upływ kadencji pana Starosty oraz zgodnie z rozporządzeniem Rady Ministrów, które reguluje wynagrodzenie starosty. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 


Radny W. Morycz zgłosił wniosek o podniesienie wynagrodzenia dla pana Starosty o kwotę 500 zł wynagrodzenia zasadniczego uzasadniając to tym, że Starosta sprawuje najwyższą funkcję w powiecie. Dodał, że pan Starosta po raz kolejny na Komisji Finansów zrzekł się podwyżki. Stwierdził też, że temat ten należy załatwić na jednej z pierwszych sesji jak też i należałoby się zastanowić nad podniesieniem diet dla radnych. 

Przewodniczący Rady Powiatu przytoczył wypowiedź z prasy Starosty Kolbuszowskiego, który ma najniższe wynagrodzenie, ale i tak jest ono wyższe od Starosty Łańcuckiego. 


Pan Starosta podziękował za dobre słowa i za wniosek o podniesienie jego pensji, ale zwrócił się z prośbą żeby jego pobory zostały na tym poziomie jakie były do tej pory. Stwierdził, że w przyszłości będzie jeszcze możliwość podniesienia pensji. Dodał, że będzie mu łatwiej funkcjonować w urzędzie, gdzie też są niskie pensje.

T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska poparł wniosek radnego W. Morycza stwierdzając, że jest jak najbardziej zasadny.

J. Rzepka, Wicestarosta mając na uwadze pracę pana Starosty stwierdził, że podwyżka jest jak najbardziej słuszna i w związku z tym zaproponował podniesienie pensji o kwotę 1000 zł. 


D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej również poparła wniosek dotyczący podwyżki wynagrodzenia dla Pana Starosty stwierdzając, że dysproporcje pomiędzy Starostą a pracownikami będą zawsze ponieważ jest wiele osób, które zarabia bardzo mało, jak też są tacy, którzy zarabiają dużo. 


Radny K. Pelc poparł zgłoszone wnioski i zaproponował, aby w przerwie Komisja Finansów się zebrała i przedstawiła ostateczne stanowisko. 
Radny W. Morycz stwierdził, że nie ma potrzeby robienia przerwy wystarczy przegłosować zgłoszone wnioski. 
Pan Starosta jeszcze raz zwrócił się o uszanowanie jego wyboru i nie podnoszenia jego poborów.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że są dwa wnioski i dalej idącym wnioskiem jest wniosek Wicestarosty. 

Radny W. Morycz stwierdził, że najbardziej szlachetnym wnioskiem jest jednak wniosek pana Starosty i związku z tym, zaproponował głosowanie wniosków w kolejności zgłoszenia.

Przewodniczący Rady poinformował, a pan Radca Prawny potwierdził, że decyzję o najdalej idącym wniosku podejmuje Przewodniczący Rady. 
Przystąpiono do przegłosowania wniosku Wicestarosty, który uściślił, że chodzi o podwyżkę wynagrodzenia w kwocie 1000 zł brutto. 

Wniosek został przyjęty przy 13 głosach za, 2 przeciw i 1 wstrzymującym się (jeden radny nie brał udziału w głosowaniu). 

Mając na uwadze powyższe Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu przygotowania nowego projektu uchwały.

Po przerwie przystąpiono do kontynuowania obrad. 

Pan Starosta zgłosił formalny wniosek, aby odstąpić od podniesienia jego wynagrodzenia

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek pana Starosty. Za wnioskiem głosowało 4 radnych, 8 przeciw. Wniosek nie został przyjęty. 
Przystąpiono do przegłosowania nowo przygotowanego projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego. Przewodniczący odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 1 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/17/06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2006.
W sprawie zmian w budżecie powiatu głos zabrał pan Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu, który poinformował, że przygotowane są dwa projekty uchwał. 
W pierwszym projekcie uchwały zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 462 896 zł oraz zmniejsza się dochodu budżetu w wysokości 70 900 zł. 

Pan Skarbnik ustosunkował się również do zapytania radnego K. Pelca informując, że jeżeli jednostki mają konta bankowe to muszą mieć i odsetki. Jednak nie wszystkie jednostki mają ujęte te kwoty w swoim budżecie. Te jednostki, które nie zaplanowały tych dochodów w swoim budżecie to tak jakby dostały coś ekstra. Ponadto przekazał, że w banku obsługującym powiat łańcucki zostały wynegocjowane bardzo dobre warunki procentowe. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 


Więcej głosów w dyskusji nie było.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/18/06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2006 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu. W projekcie uchwały zwiększa się dochody budżetu o kwotę 32 962 zł. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 


Więcej głosów w dyskusji nie było.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/19/06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2006 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/293/05 Rady Powiatu z dnia 28 grudnia 2005 r. dot. zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie
Powyższy projekt uchwały przedstawiła i omówiła U. Nowicka z Wydziału Ochrony Środowiska (uzasadnienie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

Więcej głosów w dyskusji nie było.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/20/06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/293/05 Rady Powiatu z dnia 28 grudnia 2005 r. dot. zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 11. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu.

A. Krzysztoń Starosta Łańcucki podziękował Radzie Powiatu za mandat zaufania i podwyżkę jego wynagrodzenia. Poinformował, że Zarządowi Powiatu przedstawił program działania na najbliższe 4 lata, który po zaakceptowaniu przez Zarząd zostanie przedstawiony Państwu Radnym. 

Następnie pan Starosta złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Z zapytaniem do pana Starosty zwrócił się K. Pelc, który poprosił o udzielenie informacji kiedy ruszy inwestycja przebudowy drogi E – 4. 
Pan Starosta poinformował, że jeżeli miasto Łańcut wykupi wszystkie działki i nie będzie dodatkowych sprzeciwów to inwestycja powinna ruszyć na przełomie 2007/08. Jednak do tego czasu nieodzowne jest kierowanie ruchem przez Policję na newralgicznych skrzyżowaniach w godzinach szczytu lub tymczasowe ustawienie świateł sygnalizacyjnych. 

H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zwróciła się z zapytaniem odnośnie zagospodarowania pastwisk w Gminie Czarna. 
Pan Starosta poinformował, że dokładne dane są w Gminie Czarna, natomiast w Starostwie w Wydziale Architektury i Budownictwa jest mapka. Plany zagospodarowania są bardzo ambitne (stadiony, kryte pływalnie, centrum handlowe).

Ad. 12. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny J. Magoń zwrócił się z zapytaniem do Zarządu Powiatu i poprosił o udzielenie informacji w sprawie „przykrycia” sygnałem radiowym wschodniej części Polski, tak aby internet był ogólnie dostępny w naszym powiecie.
Ponadto zwrócił się do Przewodniczącego o baczniejsze pilnowanie algebry podczas głosowania.

Przewodniczący stwierdził, że głosy były dobrze liczone, lecz nie wszyscy radni brali udział w głosowaniu. Jeżeli chodzi o głosowanie w sprawie wynagrodzenia Starosty to uchwała na pewno przeszła przy 9 głosach za. 
Pan Starosta, przekazał iż kilka miesięcy temu miasto Rzeszów wystąpiło z projektem – internet szerokopasmowy. Wówczas nadarzyła się możliwość, że szerokopasmowy internet zostałby rozszerzony na Powiat Łańcucki. Jednak do tego potrzebne są specjalne urządzenia. Na obecny czas Minister Ortyl prezentuje projekt dla województw wschodnich, w którym będzie realizowany szerokopasmowy internet. Projekt ten będzie realizowany z urzędu na bardzo dużą kwotę i wszystko wskazuje na to, że wejdzie w życie. 
J. Bawoł, Wiceprzewodniczący zgłosił dwa wnioski:

1) dotyczył obwodnicy miasta Łańcuta – radny poprosił o jak najszybsze zorganizowanie wyjazdu paru osób do Warszawy w celu przedyskutowania tematu obwodnicy miasta Łańcuta,
2) zastanowić się nad Wydziałem Komunikacji, chodzi o zatrudnienie dodatkowego pracownika i zastanowić się nad dodatkowym pomieszczeniem dla wydziału i na poczekalnię. 

Radny A. Hadław zwrócił się z prośbą o przygotowanie na piśmie informacji dotyczącej wykorzystania projektu E – urzędu – w jaki sposób jest to wykorzystane, jak dużo osób korzysta i czy pracownicy w Starostwie potrafią to obsługiwać. Poinformował, że zapytanie złożył ponieważ otrzymał sygnał od przedsiębiorców, że niektórzy pracownicy nie potrafią wysłać e –maila. 
Pan Starosta ustosunkował się do wypowiedzi i zapytań radych. Jeśli chodzi o Wydział Komunikacji jest to trudna sprawa, ze względu na szczupłość lokali, które Starostwo ma do dyspozycji. Praca w Wydziale Komunikacji na ile było to możliwe została udoskonalona (dodatkowy pokój, przesuwne szafy, klimatyzacja). Natomiast już w tej chwili jest możliwość przekazania wydziałowi dodatkowego pokoju w budynku C, w którym mieściłoby się wydawanie prawa jazdy. Jednak docelowa poprawa nastąpiłaby jeżeli Starostwo przejęłoby pomieszczenia po UCS. Jednak nie zależy to tylko od powiatu. Przypomniał też, że w ub. r. Starostwo chciało przejąć budynek „Sokoła” i tam przeprowadzić Komunikację, ale do tego nie doszło. 
Odnośnie E – Urzędu pan Starosta przekazał, że powiat organizował się od podstaw, nie było nic. W związku z tym, iż znając ustawę, że ma wejść w życie podpis elektroniczny Starostwo weszło w projekt E – Urząd. Jednak ustawa została odsunięta w czasie, natomiast projekt został zrealizowany. Za pieniądze unijne wprowadzono na wielu stanowiskach pracy podpis elektroniczny, wymieniono cały sprzęt  komputerowy. Stwierdził, że może nie wszyscy pracownicy doskonale potrafią to obsługiwać, ale w wydziałach są osoby odpowiedzialne za podpis elektroniczny. 
Radny Hadław zaznaczył, że jemu nie chodziło o zasadności, ale w jaki sposób jest wykorzystane i ile osób z tego korzysta. 
Pan Starosta zwrócił się do pana Sekretarza o sprawdzenie i rozeznanie powyższej spawy. 
Następnie Wicestarosta zgłosił wniosek formalny, aby na dzisiejszej sesji zająć się sprawami diet radnych. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Wicestarostę odnośnie diet radnych. Za wnioskiem głosowało 14 radnych, 1 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty, następnie zaproponował, aby w sprawach różnych zająć się tym tematem. 
Ad. 13.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr I/2006 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr I/2006 został przyjęty.

Ad. 14. 


Sprawy różne.
Przewodniczący Rady ogłosił przerwę oraz poprosił Starostę, członków Zarządu Powiatu, Przewodniczącego Komisji Finansów w celu ustalenia propozycji diet dla radnych. 

Po przerwie przystąpiono do dyskusji. 

Pan Starosta przedstawił propozycję odnośnie diet. Dieta ryczałtowa dla Przewodniczącego Rady – 1600 zł, dla Wiceprzewodniczących Rady – 700 zł, dla członków Zarządu – 1000 zł, natomiast dla radnych 160 zł za każde posiedzenie. 
Radny W. Morycz zaproponował, aby dla radnych dieta także była wypłacana w formie ryczałtu i zaproponował kwotę 500 zł miesięcznie, natomiast dla przewodniczących komisji 600 zł. 
Odnośnie wysokości diet i potrąceń za nieobecność głos zabierał radny M. Kurek oraz radny A. Hadław. 

W. Morycz zgłosił, aby temat ten przełożyć do następnego posiedzenia sesji po to, aby bardziej zapoznać się z tematem.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że wniosek zgłoszony przez Wicestarostę został przegłosowany przez Radę. 
Pan Starosta mając na uwadze głosy w dyskusji i postulaty dotyczące diet przedstawił następujące propozycje diet, które zostałyby wypłacane w formie ryczałtu:

1) przewodniczący rady – 1600 zł
2) wiceprzewodniczący rady– 700 zł

3) członkowie zarządu – 1000 zł

4) przewodniczący komisji – 600 zł

5) radny powiatu – 500 zł 

6) potracenia 15% od danej kwoty za każą nieobecność.
Wicestarosta przekonywał, aby jednak uchwałę w sprawie diet podjąć na dzisiejszej sesji ponieważ już prawie wszystko zostało ustalone.

Radny M. Kurek wyraził zadowolenie z podanych propozycji przez pana Starostę. 

Natomiast radny W. Morycz odstąpił od wcześniej zgłoszonej propozycji, aby temat odłożyć w czasie. 
W związku z zaistniałą sytuacją Przewodniczący Rady wystąpił o zmianę porządku obrad i zaproponował wprowadzenie pkt 15 – podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego. Zmiana porządku obrad została przyjęta przez radnych jednogłośnie. 
W sprawach różnych radny J. Magoń zasygnalizował jeszcze sprawę dotyczącą zatrzymania naszej młodzieży przed inwazją prezydenta Ferenca. W zawiązku z tym zaproponował uruchomienie witryny dydaktycznej, tak aby nauczyciele i uczniowie szkół powiatowych mogli wypowiadać się i dyskutować na forum. Zdaniem radnego pomogłoby to chociaż część młodzieży zatrzymać w naszych szkołach. 
Przewodniczący Rady przychylił się do wypowiedzi przedmówcy dodając, że powinno być to jednak kontrolowane. Dodał, że jest to sprawa do uszczegółowienia na komisji lub w kuluarach. 

Ad. 15.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego.
Projekt powyższej uchwały został przygotowany przez Radcę Prawnego i Sekretarza Powiatu. 
Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 2 przeciw, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II/21/06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 16.


Zakończenie
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego podziękował wszystkim radnym za uczestnictwo w sesji, wszystkim obecnym życzył radosnego przeżywania Świat Bożego Narodzenia i w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady II sesji Rady Powiatu Łańcuckiego.

Sesja trwała od godz. 900 do godz. 1400
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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