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Protokół Nr III / 2006
z III sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

29 grudnia 2006 r.

III Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. Następnie powitał radnych, Zarząd Powiatu, gości zaproszonych na sesję oraz stwierdził prawomocność obrad – stan radnych 18 osób (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu) 

W posiedzeniu sesji udział wzięła delegacja z Powiatu Stryjskiego z Ukrainy. 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady zaproponował zmianę do porządku obrad i wprowadzenie dodatkowego punktu w pkt 4 tj. 

Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.

Następnie odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Wręczenie Brązowych Medali Ministra Obrony Narodowej za zasługi dla obronności kraju.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.
5. Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Powiatu Łańcuckiego na lata 2007 – 2014. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2006.

8. Podsumowanie realizacji projektu pn. „Festiwal Tańców Ludowych, formą integracji mieszkańców powiatów Łańcuckiego, Leżajskiego i Stryjskiego”. 

9. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

10. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie.

Porządek obrad wraz z zmianą został przyjęty przez radnych. Jednocześnie pan Przewodniczący poinformował, że po zakończeniu części oficjalnej odbędzie się spotkanie związane ze zbliżającym się z Nowym Rokiem.
Ad. 3. 


Wręczenie Brązowych Medali Ministra Obrony Narodowej za zasługi dla obronności kraju
Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu Ppkł Wojciecha Szyndlara, Komendanta z WKU w Rzeszowie.
Pan W. Szyndlar w imieniu Ministra Obrony Narodowej odczytał decyzję w sprawie nadania Brązowych Medali za zasługi dla obronności kraju dla Adama Krzysztonia, Zbigniewa Kuźniara, Janusza Kwolka. Następnie dokonano wręczenia medali. W imieniu odznaczonych podziękowanie złożył A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki. 
Następnie Komendant W. Szyndlar odczytał decyzję w sprawie nadania Srebrnych Medali za zasługi dla obronności kraju dla rodziców, których trzech i więcej synów odbyło zasadniczą służbę w wojsku. Odznaczenia otrzymali:

Maria i Józef Chmiel z Łańcuta, 
Teresa i Kazimierz Kluz z Markowej,

Barbara i Andrzej Szydełko z Handzlówki. 
Wręczenia dokonał pan Komendant oraz Przewodniczący Rady i Wójtowie Gmin. 
Ppłk Szydlar podziękował panu Przewodniczącemu Rady Powiatu, Staroście oraz Radzie Powiatu za umożliwienie Wojskowej Komendzie Uzupełnień za coroczne uroczyste wręczanie medali dla osób zasłużonych i dla rodziców, którzy wychowali trzech i więcej synów, którzy odbyli zasadniczą służbę w wojsku. 
Przedstawiciel odznaczonych rodziców również złożył podziękowanie za wręczone odznaczenia. 
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że na ostatniej sesji Rada podjęła uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Henryka Pazdana. Natomiast Wojewódzki Komisarz Wyborczy na miejsce H. Pazdana wskazał na radnego pana Mariusza Dulibana z Łańcuta.
Głosów w dyskusji nie było. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr III /22/ 06 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu została podjęta (uchwała w załączeniu).

Następnie pan Mariusz Duliban złożył ślubowanie o treści:

„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej” z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż Bóg”.
Przewodniczący Rady pogratulował panu Dulibanowi objęcia funkcji radnego Rady Powiatu Łańcuckiego.
Ad. 5. 
Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie. 
Radny A. Hadław zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora ZOZ o wyśnienie co oznacza działalność komercyjna, o której jest mowa w aneksie do projektu uchwały. 
K. Przyśliwski, Dyrektor SP ZOZ w Łańcucie na wstępie swej wypowiedzi pogratulował wszystkim radnym wyboru na radnego. Następnie ustosunkował się do zapytania radnego. ZOZ powadzi działalność komercyjną na terenie ZOZ i na terenie byłej jednostki wojskowej. Działalnością komercyjną jest także prowadzenie działalności medycznej (zawieranie kontraktów, niektóre badania laboratoryjne, usługi specjalistyczne). 
Radny K. Pelc zapytał dlaczego wobec tego zmienia się statut, który był zatwierdzony w całości w kwietniu br. 

Dyrektor ZOZ przekazał, że w kwietniu był przyjęty tekst jednolity statutu, który wcześniej był wielokrotnie zmieniany. 
Radny A. Hadław zapytał czy w projekcie uchwały chodzi o zalegalizowanie stanu faktycznego – co potwierdził Dyrektor Przyśliwski. Pan Dyrektor dodał, że sytuacja na rynku jest dynamiczna i ZOZ traktuje działalność gospodarczą jako „furtkę” na przyszłość. ZOZ –y mogą prowadzić działalność gospodarczą inną niż medyczną, pod warunkiem, że jest to zapisane w statucie. 
Radny J. Bawoł zwrócił się z zapytaniem odnośnie zapisów aneksu nr 10 jakie usługi mają być odpłatne oraz dlaczego nowotworzony Oddział Psychiatrii dla dzieci i młodzieży ma charakter regionalny i ponadregionalny i czy istnieje taka potrzeba, aby ten oddział był w Łańcucie. 
Dyrektor Przyśliwski wyjaśnił, że jest wykaz świadczeń,  których NFZ nie refunduje w pełnej kwocie np. stomatologia czy zakup lekarstw. W przypadku ZOZ w Łańcucie sprawa dotyczy przede wszystkim Zakładu Opiekuńczo Pielęgnacyjnego. Odnośnie zapisu o charakterze regionalnymi i ponadregionalnym nowotworzonego Oddziału Psychiatrii poinformował, że tego typu oddziału nie ma w naszym województwie i jesteśmy ostatnim województwem w Polsce w którym nie ma profesjonalnej opieki psychiatrycznej dla dzieci i młodzieży. Następnie Pan Dyrektor przypomniał radnym historię utworzenia oddziału, jak też finansowanie tej inwestycji. Inwestycja została wpisana do Strategii Rozwoju Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2022. Na inwestycję tę ZOZ otrzymał dotację z Ministerstwa Zdrowia w kwocie 1 350 000 zł. Przekazał też, że w związku z utworzeniem tego oddziału jest konieczności uruchomienia tam szkoły. Zapis o charakterze ponadregionalnym powoduje, że stroną finansującą i prowadzącą tej szkoły może być Marszałek Województwa i dlatego wprowadzono taki zapis. 
Radny W. Morycz zawnioskował, aby realizować punkt 5 czyli podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie.

Do projektu uchwały nie zgłoszono więcej uwag ani zapytań. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał pierwszy projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Łańcuckiego zatwierdzającej statut Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr III/23/2006 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Rady Powiatu Łańcuckiego zatwierdzającej statut Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał drugi projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr III/24/2006 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Powiatu Łańcuckiego na lata 2007 – 2014.
Pan Starosta przypomniał, że obecna strategia kończy się z końcem tego roku i związku z tym jest propozycja przygotowania nowej strategii na lata 2007 – 2014. Na opracowanie nowej strategii trzeba będzie przewidzieć w budżetu powiatu około 20 000 zł. Pan Starosta dodał, że strategia jest niezbędna w pozyskiwaniu funduszy unijnych. Wyraził opinię, że strategia powiatu powinna zazębiać się z gminnymi strategiami i opowiedział się za tym, aby jedna firma wykonywała wszystkie strategie. 
Radny W. Borcz zapytał w jakim stopniu poprzednia strategia była przydatna i wykorzystana.
Pan Starosta odpowiedział, że strategia przydatna była w pozyskaniu wszystkich środków pomocowych i w każdym dokumencie, który składany był o środki finansowe powoływano się na zapisy w strategii. 
Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, Uchwała Nr III/25/2006 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Powiatu Łańcuckiego na lata 2007 – 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 7. 

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2006.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu. W projekcie uchwały zwiększa się dochody budżetu o kwotę 15 703 zł oraz zmniejsza się dochody budżetu na kwotę 9 671 zł i poinformował, że jest to tzw. uchwała czyszcząca. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr III/26/2006 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2006 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 8. 

Podsumowanie realizacji projektu pn. „Festiwal Tańców Ludowych, formą integracji mieszkańców powiatów Łańcuckiego, Leżajskiego i Stryjskiego”. 
Pan Starosta podziękował Zarządowi i Radzie Powiatu II kadencji Rady Powiatu za wyrażenie zgody na realizację tego projektu. Wyraził nadzieję, że Łańcut stanie się miejscem spotkań prezydentów z Polski i Ukrainy oraz przedsiębiorców, jak i zespołów kulturalnych. Podziękował także wszystkim tym, którzy przyczynili się do tego, że festiwal mógł się odbyć, szczególne podziękowania złożył panu Józefowi Fajgerowi, Bogusławowi Ulijaszowi. Pan Starosta przybliżył też okoliczności związane z przyjazdem zespołów z Ukrainy i trudnościami z tym związanych. Korzystając z tego, że na sesji był obecny poseł Kazimierz Gołojuch złożył podziękowania panu Posłowi za pomoc w tamtej trudnej sytuacji. 
Następnie J. Fajger, kierownik referatu Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych dokonał podsumowania realizacji projektu pn. „Festiwal Tańców Ludowych, formą integracji mieszkańców powiatów Łańcuckiego, Leżajskiego i Stryjskiego w formie multimedialnej (materiały w załączeniu do protokołu). 
W punkcie tym głos zabrali też goście z Ukrainy. Wicestarosta Stryjski złożył gratulacje radnym Powiatu Łańcuckiego. Podziękował Staroście za zainteresowanie i pomoc podczas „pomarańczowej rewolucji” na Ukrainie. Nawiązał też do odbytego Festiwalu Tańców Ludowych, wyraził nadzieję, że współpraca dalej będzie się układać. Złożył życzenia z okazji Nowego Roku, życzył dobrobytu i spokoju. 
Następnie głos zabrała Julia Kuriliszyn z Ukrainy, która stwierdziła, że w naszym powiecie mieszka i żyje dużo Ukraińców dlatego oni czują się tu tak dobrze. Wypowiadała się odnośnie odbytego Festiwalu i sytuacji, która miała miejsce w związku z przyjazdem zespołów do Polski. Poinformowała, że dla niej i dla osób, które przyjechały na ten festiwal było to bardzo wielkie przeżycie. Bardzo podziękowała za zorganizowanie festiwalu. 
Na temat festiwalu wypowiadał się radny J. Kilian, który poinformował, że w Markowej gościły zespoły z Ukrainy. Festiwal był wspaniałą imprezą. Podziękował za współpracę Starostwu oraz miastu Łańcut. Był to nie tylko przegląd tańców, ale też i wspaniałej muzyki, dlatego stwierdził, że warto to dalej kontynuować. 
Ad. 9. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu.

A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Pan Starosta poinformował, że Rada Gminy na sesji w dniu wczorajszym przyjęła jednogłośnie nasze nieruchomości w Wysokiej. 
Ad. 10. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


W punkcie tym nikt nie zabrał głosu. 

Ad. 11. 


Sprawy różne.

W punkcie tym nie zabierano głosu.

Ad. 12.


Zakończenie
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego z okazji nadchodzącego 2007 Roku życzył wszystkim wszelkiej pomyślności, spełnienia marzeń, realizacji wielu zamierzeń na wszystkich płaszczyznach życia, dużo zdrowia. Szczególne życzenia skierował dla gości z Powiatu Stryjskiego. Następnie zakończył cześć roboczą sesji Rady Powiatu.
II część sesji Rady Powiatu
Na wstępie Ksiądz Władysław Kenar złożył gratulacje dla wszystkich nowo wybranych radnych z okazji wyboru na radnego do Powiatu Łańcuckiego. 
Później kolędą „Wśród nocnej ciszy” i wysłuchaniem słowa Bożego rozpoczęto uroczystą część sesji.
Następnie dzieci i młodzież szkolna z Powiatowego Zespołu Ognisk Pracy Pozaszkolnej przedstawiła program Bożonarodzeniowy, natomiast sesję zakończono wspólnym śpiewaniem kolęd. 
Sesja trwała od godz. 900 do godz. 1300
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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