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Protokół Nr IV / 2007
z IV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

29 stycznia 2007 r.

IV Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu, osoby obsługujące obrady sesji (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). W bibliotece 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał następujący porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny działek 4077 i 4078 położonych w Żołyni. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w Albigowej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany funduszu założycielskiego SP ZOZ w Łańcucie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/06 RPŁ z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

11. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

12. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie.

Do porządku obrad nie zgłoszono zmian, w związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty. 
Ad. 3. 


Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
S. Barnat, Skarbnik Powiatu odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania projektu budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 r. (w załączeniu). Poinformował, że projekt budżetu powiatu był omamiany na wszystkich Komisjach Rady Powiatu. Następnie zwrócił uwagę na zmiany wprowadzone do projektu uchwały w stosunku do pierwotnego teksu:

· w § 2 wykreślono ust. 5
· w § 2 ust. 2 pkt b) i pkt d) zmieniono kwotę dotacji – zmiana powstała ponieważ dokonano rozliczenia za miesiąc styczeń potrzeb jakie Powiat Łańcucki ma przekazać na domy dziecka, w których umieszczone są dzieci z terenu naszego powiatu. W związku z tym przesunięciem braknie 174 000 zł na rodzinach zastępczych. W trakcie wykonywania budżetu Zarząd Powiatu będzie musiał znaleźć pieniądze na ten cel.
· w § 9 zmieniono wysokość dotacji na utrzymanie dzieci z terenu powiatu łańcuckiego w innych placówkach
· w zał. nr 1 wyszczególniono wpływy z usług w działach 801, 852, 854. 

Więcej zmian nie było (zmieniony projekt uchwały uwzględniający zmiany rozdano radnym przed dzisiejszą sesją Rady Powiatu). 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego otworzył dyskusję w tym temacie. 
Radny J. Magoń zapytał jaka jest łączna kwota zmian przedstawionych przez Skarbnika Powiatu. 

Skarbnik odpowiedział, że zmiany są na łączną kwotę 174 672 zł i jest to przeniesienie między rozdziałami. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarzącego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. Komisja dogłębnie zapoznała się z sytuacją dróg powiatowych, remontów szkół powiatowych. 
Pozytywne opinie odnośnie budżetu powiatu na rok 2007 przedstawili także M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji – komisja jest za zwiększeniem środków finansowych na remonty w szkołach, D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej, T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska i R. Kucha, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej. 
Następnie głos zabrał J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, który wypowiadał się odnośnie budżetu. Stwierdził, że budżet jest budżetem opiekuńczym ponieważ wzrastają dotacje na placówki opiekuńcze. Martwi go to, że jest tylko 3000 zł przeznaczone na rolnictwo. Brakuje też dynamiki wzrostu budżetu, co nie daje możliwość rozwojowych i inwestycyjnych powiatu. Zwrócił się do pana Starosty i Zarządu Powiatu o pozyskiwanie środków poza budżetowych (jako przykład podał powiat lubaczowski). W pozyskiwaniu środków dla powiatu więcej powinni się zaangażować nasi posłowie. 
Pan Skarbnik na zapytanie radnego J. Magonia odpowiedział, że kwota 174 000 zł jest to kwota brakująca. 

Pan Starosta ustosunkował się do wypowiedzi J. Bawoła i poinformował, że wszystkie powiaty borykają się z tymi samymi problemami. Na przestrzeni lat działalności samorządu – Powiat pozyskał dotacje na utworzenie i funkcjonowanie ŚDS w Łańcucie i Rakszawie, Rodzinnego Domu Dziecka. Stwierdził, że w pozyskaniu środków finansowych duża rola jest też i posłów. Dodał, że pewne pieniądze są widoczne i na pewno będzie się coś dziać i w szkołach i na drogach powiatowych. 
H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zwróciła uwagę na to, że subwencja na ucznia nie zwiększa się. Poinformowała, że wystosowana w piśmie postulaty do posłów z naszego powiatu aby subwencja na jednego ucznia w szkołach zawodowych była wyższa. Stwierdziła, że dyrektorów naszych szkół powiatowych należy wesprzeć w pisaniu projektów. Poparła wypowiedź Przewodniczącego Komisji Edukacji, aby zwiększyć pieniądze na remont w szkołach. Dodała, że należy wszystko zrobić ponieważ do naszych placówek przyjeżdżają już dyrektorzy ze szkół rzeszowski i namawiają naszych uczniów do szkół w Rzeszowie.
Radny W. Morycz zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty w sprawie usuwisk w Krzemienicy i Handzlówce i zapytał jak Starosta widzi załatwienie tego tematu. Ponadto stwierdził po wypowiedziach H. Dudek i J. Bawoła w sprawie budżetu, że wypadałoby wnieść wniosek o uchylenie punktu w sprawie przyjęcia budżetu. 
Pan Starosta przekazał, że odbyło się spotkanie z dyrektorami szkół, gdzie został bardzo dokładnie przedstawiony Podkarpacki Program Rozwoju, jak też obszary programów miękkich. Dyrektorzy o tych programach wiedzą i dokładnie się z nimi zapoznali. Nasze szkoły też mogą pochwalić wielkimi osiągnięciami, wyjazdami zagranicznymi. Zapewnił, iż jako organ prowadzący zostanie zrobione wszystko aby pomóc naszym dyrektorom, jeśli tylko będą chcieli. Jeśli chodzi o osuwiska i sprawy dotyczące środków pomocowych odpowiedział, że wszędzie tam gdzie zostaną pozyskane środki pomocowe to na pewno zostaną one wykorzystane nawet jeśli na resztę trzeba byłoby zaciągnąć kredyt. 
Radny J. Magoń zauważył, że projekt uchwały który ma być poddany pod głosowanie nie ma opinii radcy prawnego. Ponadto zwrócił uwagę na zapis w paragrafie 9 w ust. 1 pkt b) i c) i zapytał czy są one prawidłowe. 
Pan Skarbnik przekazał, że zapis w uchwale, o którym mówił radny jest prawidłowy – ponieważ chodzi o dwa porozumienia. 

Radny A. Hadław stwierdził, że jest radnym pierwszą kadencję i dlatego podchodzi do budżetu z zaufaniem. Niewątpliwie należy się przyjrzeć niektórym wydatkom w szkołach jak i funkcjonowaniem niektórych szkół. Debata oświatowa jest jak najbardziej potrzebna m. in. po to, aby mieć wypracowany kierunek co do przyszłości naszych szkół. Należałoby też podyskutować na temat pozyskiwania środków, aby dynamika pozyskiwania tych pieniędzy była większa. 
Pan Starosta powiedział, że radca prawny był podpisany pod poprzednim projektem uchwały. Ustosunkował się też do wypowiedzi radnego A. Hadława oraz wypowiadał się w sprawie strategii rozwoju powiatu. 

Radny K. Pelc zapytał co jest źródłem pieniędzy placówek opiekuńczo – wychowawczych. 

Pan Skarbnik wyjaśnił, że źródłem są dochody własne powiatu, których brakuje, dotacja z budżetu państwa jest na ŚDS. 
Pan Starosta podkreślił jak ważna jest rodzina i aby rodzice zajmowali się dziećmi. Stwierdził, że rodziny należy wspierać, aby były silne. 
Więcej głosów nie było.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję w tym punkcie posiedzenia.
Zaproponował, aby nie czytać projektu uchwały, który zgodny jest z tym co radni otrzymali przed sesją i mają na piśmie przed sobą. Następnie poddał ww. projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV/27/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Pan Starosta w imieniu własnym i Zarządu Powiatu bardzo serdecznie podziękował za przyjęcie budżetu. 
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny działek 4077 i 4078 położonych w Żołyni.

Na wstępie głos zabrał pan Starosta, który przypomniał, że w poprzedniej kadencji radni podjęli decyzję o przekazaniu ośrodka zdrowa Gminie Żołynia na cele ochrony zdrowia. Międzyczasie lekarze, którzy prowadzą tam praktyki lekarskie podjęli decyzję o budowie nowego obiektu. Wobec powyższego Wójt Gminy Żołynia zwrócił się o to aby darowiznę przyjąć z powrotem lub zmienić zapis, tak aby Gmina mogła sprzedać tę nieruchomość. W tej sprawie Zarząd Powiatu przychylił się do tego, aby zmienić zapis. Przekazał, że Dyrektor SP ZOZ jest też za sprzedażą, natomiast opowiedział się za tym, aby pieniądze ze sprzedaży trafiły na potrzeby szpitala. Na Zarządzie była mowa, aby pieniądze przeznaczyć na drogi. Stwierdził, że Gminie Żołynia łatwiej będzie dokonać transakcji sprzedaży. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję w tym temacie.
Radny W. Morycz stwierdził, że jest pod wrażeniem wystąpienia pana Starosty, który prosi pana Wójta, aby dobrze sprzedał majątek powiatu. Jest też pod wrażeniem działalności Wójta Benedyka i Gminy Żołynia. Poinformował, że poprosił znajomego, aby wycenił tę nieruchomość, który powiedział mu 150 000 zł to minimum za ile można sprzedać. W związku z tym postawił wniosek aby Starostwo przejęło nieruchomość z powrotem i dokonało sprzedaży. Natomiast połową uzyskanej kwoty podzieliło się z Gminą Żołynia. Stwierdził, że takie rozwiązanie jest lepsze ponieważ nikt nie zarzuci Radzie Powiatu niegospodarności. Przytoczył też opinię pozytywną radcy prawego pani Wąsacz, że w tym przypadku nie należy się wyzbywać się własności powiatu. 
Następnie głos zabrał Andrzej Benedyk Wójt Gminy Żołynia, który na wstępie przeprosił za cały galimatias dotyczący tej nieruchomości. Ale samo życie weryfikuje programy i decyzje. Przytoczył historię dotyczącą przejęcia budynku Ośrodka Zdrowia w Żołyni, problemy i szereg innych okoliczności z tym związane. 
Na dzień dzisiejszy Rada Gminy Żołynia postanowiła i podjęła uchwałę, aby sprzedać nieruchomość. Pan Wójt zwrócił się do radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od odwołania darowizny lub odwołanie darowizny. Zadeklarował, że wszelkie koszty aktu notarialnego zostaną pokryte przez Gminę. Jednak decyzja ostateczna należy do Rady Powiatu i Gmina przyjmie to co zostanie postanowione przez powiat. Pan Wójt zwrócił też uwagę na to, że mieszkańcy nie lubią sprzedaży własnego majątku dlatego, że w pewnym stopniu mieszkańcy przyczynili się do budowy i rozbudowy ośrodka zdrowia. Stwierdził, że jeśli będzie wolą Rady Powiatu, aby Gmina sprzedawała ten obiekt to chciałby, aby Rada Gminy była decydentem na jaki cel przeznaczyć pieniądze ze sprzedaży. Ze swej strony zadeklarował na 99%, że środki te zostaną przeznaczone na drogi i w ramach dżentelmeńskiej umowy nie będą to pieniądze udziałem gminy dotyczące współfinansowania remontu dróg. Ustosunkował się też do wypowiedzi radnego W. Morycz i stwierdzając, że Gmina nie roluje Powiatu. Dodał też, że najbardziej podoba mu się rozwiązanie podane przez radnego Morycza i stwierdził że jeśli gmina zostanie miastem to radny zostanie honorowym obywatelem miasta Żołyni. 
Radny M. Duliban zapytał, czy mieszkańcy Żołyni są przeciwni sprzedaży tego budynku. 

Pan Wójt poinformował, że nie było referendum. Dodał, że nie będą się pytać mieszkańców skoro budynek ten jest niepotrzebny.
Radny A. Hadław poprosił pana Wójta o powtórzenie sprawy w kwestii dotyczącej przeznaczenia pieniędzy uzyskanej ze sprzedaży. 

Pan Wójt przypomniał, że o tym będzie decydować przede wszystkim Rada Gminy, ale w imieniu Rady na 99% przekazał, że środki te zostaną przeznaczone na drogi powiatowe w Gminie Żołynia. Środki uzyskane ze sprzedaży nie będą stanowić współudziału żadnego ze samorządów. 
Radna M. Trojnar wyraziła zdziwienie, że Wójt tak łatwo wyzbywa się tego budynku, który przez tyle lat służył mieszkańcom. Budynek usytuowany jest w dogodnym miejscu, łatwo jest dojechać. Zapytała, gdzie pan Wójt zamierza umieścić pielęgniarki środowiskowe, położną i lekarza poz. Stwierdziła, że mieszkańcy Żołyni są przeciwni sprzedaży tego budynku. W tych obiektach można byłoby zorganizować poradnie specjalistyczne, laboratorium, czy konkurencyjną aptekę. Postawiła wniosek, aby Starostwo Powiatowe przejęło ośrodek aniele służby zdrowia i szukało możliwości utworzenia poradni np. rehabilitacja. Dlatego, że ludzie są biedni i nie każdego stać dojeżdżać do Łańcuta, czy do Rzeszowa. W imieniu mieszkańców zaapelowała do pana Wójta o to, aby się mocno zastanowił co do sprzedaży, ponieważ kiedyś historia oceni to – dlaczego obiekt, który był placówką służby zdrowia i służył mieszkańców sprzedano. 
Radny J. Magoń stwierdził, że w budżecie przeznaczone zostało 880 000 zł na domy dziecka i czy nie warto by się zastanowić nad utworzeniem domu dziecka u siebie np. na bazie tego budynku. Następnie postawił wniosek formalny o zmianę zapisu w projekcie uchwały dotyczącego treści „odstąpienie od odwołania”. 
Radny M. Duliban mając na uwadze powyższe głosy zapytał czy rzeczywiście zostały wyczerpane wszystkie możliwości dotyczące wykorzystania tego budynku.

Radna D. Dziuba przekazała, że czuje się odpowiedzialna za całe to zamieszanie, ponieważ ona zrezygnowała z pracy w SP ZOZ i przeszła na indywidualny kontrakt. Pacjenci idą tam, gdzie jest lekarz i gdzie jest opieka, a nie tam gdzie jest budynek. Dodała, że nie za bardzo wierzy w to, że poradnie specjalistyczne zostaną otwarte w Żołyni, ponieważ NFZ niechętnie chce kontraktować usługi. 
Radna M. Trojnar powiedziała, że to nieprawda, iż NFZ nie daje kontraktów. Na rehabilitację jest bardzo duże zainteresowanie. Jeszcze raz poprosiła, aby nie zabierać mieszkańcom tego miejsca, gdzie zawsze była służba zdrowia. 

Radny W. Morycz zawnioskował, aby dyskusja była bardziej merytoryczna. Ponadto przypomniał, że Wójt Gminy Żołynia powiedział, że jego wniosek jest cudowny dlatego więc zaproponował, aby go przyjąć. 

Pan Wójt ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówców zapytał po co powiat darował ten majątek w 2004 rok Gminie?. Stwierdził, że żadna społeczność nie chce się wyzbywać własnego majątku i jest to sprawa oczywista, ale trzeba tłumaczyć mieszkańcom. W sprawach oczywistych nie przeprowadza się referendum. 

Stwierdził, że jeśli dziś ktoś się zadeklaruje, że będzie dzierżawił i prowadził działalność medyczną w ośrodku zdrowia to on się wycofa ze sprzedaży. Odnośnie przeniesienia pielęgniarek środowiskowych do budynku Urzędu Gminy nie będzie problemu. Natomiast problem będzie z Poradnią K, ale ma nadzieję, że wspólnymi siłami da się to rozwiązać. Radnemu Dulibanowi odpowiedział, że oprócz sprzedaży Gmina wykonała dokumentację dotyczącą kosztorysu przebudowy tego budynku i w związku z tym potrzeba 1 400 000 zł – Gminy nie stać na to. 
Radca prawny ustosunkował się do zapytania radnego J. Magonia odnośnie zapisu zawartego w projekcie uchwały. Potwierdził, że zwrot, który został zapisany w uchwale został wprost wzięty z ustawy o gospodarki nieruchomościami. 
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że jeśli projekt uchwały, który radni mają przed sobą zostanie przegłosowany to oznacza, że Powiat odstępuje od wszelkich zapisów i nieruchomość zostaje w rękach Gminy, która ma pełną swobodę działania. Jeśli natomiast uchwała nie przejdzie to Gmina Żołynia rozpoczyna procedurę zwrotu majątku dla Powiatu. 
Radny W. Morycz zapytał co z jego zgłoszonym wnioskiem i poprosił o jego przegłosowanie. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że to o co wnioskuje radny to wynika z uchwały, jeśli Rada nie zagłosuje za uchwałą to majątek powróci do powiatu, a co powiat z tym zrobi to już jest inna sprawa.

Radca prawny wyjaśnił, że nie można podjąć wniosku radnego ponieważ nie jest to zgodne z przepisami prawa. Nie przewiduje się odwołania pod warunkami. 
Mając na uwadze powyższe radny W. Morycz wycofał swój wniosek. Dodał tylko, że uczestniczył w rozmowach z przedstawicielem bardzo dużej firmy handlowej, który mówił, że jeśli przetarg będzie rozgłoszony to majątek ten w sprzedaży może dojść do miliona złotych – informację przekazał po to aby wszyscy radni byli tego świadomi.

Następnie Przewodniczący obrad zamknął dyskusję w tym temacie. 

Odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 4 przeciw (radny: Morycz, Kurek, Duliban, radna M. Trojnar) 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV/28/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny działek 4077 i 4078 położonych w Żołyni została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 5. 
Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w Albigowej. 
Projekt uchwały przedstawił i krótko omówił pan Starosta.

Pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przekazał K. Pelc, Przewodniczący Komisji. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono więcej uwag ani zapytań. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV/29/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w Albigowej została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie.
Projekt uchwały omówił Skarbnik Powiatu. 
T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego przedstawił pozytywną opinię Komisji.

Więcej uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, Uchwała Nr IV/30/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany funduszu założycielskiego SP ZOZ w Łańcucie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta.

D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przedstawiła pozytywną opinię Komisji w tej sprawie.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV/31/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany funduszu założycielskiego SP ZOZ w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/06 RPŁ z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.
Przewodniczący obrad poinformował, że podjęcie uchwały związane jest z wygaśnięciem mandatu radnego H. Pazdana oraz wprowadzeniem nowego radnego do Rady Powiatu Mariusza Dulibana, który zdecydował się na pracę w dwóch komisjach. 
Głosów w dyskusji nie było. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV/32/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/06 RPŁ z dnia 27 listopada 2006 r. została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
Pan Starosta poinformował, że Komisja działa przy Staroście już drugą kadencję. Zadania komisji to sprawy bezpieczeństwa na terenie naszego powiatu, współpraca z samorządami. Ze strony powiatu należy wydelegować do pracy w komisji dwóch przedstawicieli. Komisja Ochrony Środowiska zaproponowała dwie kandydatury radnego Tadeusza Świątoniowskiego i Józefa Bawoła do reprezentowania Rady Powiatu w tej komisji. 
Obydwaj radni wyrazili zgodę na kandydowanie do komisji. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, głosów przeciw nie było, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV/33/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

Do planu pracy Rady Powiatu swoje uwagi oraz propozycje wnieśli: 

Radny A. Hadław, który zaproponował aby do planu pracy wprowadzić dodatkowy punkt w I kwartale 
– Debata na temat kierunków rozwoju i modernizacji bazy szkolnictwa ponadgimnazjalnego 
oraz aby w punkcie dotyczącym działalności PCPR w zakresie realizacji zadań z rehabilitacji społecznej dopisać „i zawodowej”. 
Radny J. Magoń w II kwartale zaproponował punkt: 

– Debata na temat powołania młodzieżowej rady powiatu. 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały z naniesionymi poprawkami do planu pracy Rady Powiatu i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV/34/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu wniósł wniosek formalny o zmianę porządku obrad i wprowadzenie dodatkowego punktu w pkt 11 dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska (uchwała została rozdana radnym). Za wnioskiem głosowało 19 radnych – jednogłośnie. 
Ad. 11. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska odnośnie drogi E-4.

Radny W. Morycz zapytał, czy uchwała w tej samej sprawie podjęta w ubiegłej kadencji straciła ważność. 

Pan Starosta stwierdził, że nie straciła ważności i obowiązuje. Chodzi o to, że jest nowa kadencja, nowy samorząd i aby przypomnieć pewne sprawy. Przypomniał, że w sprawie przebudowy drogi E-4 odbyło się w Starostwie spotkanie, po którym zmieniło się podejście Generalnej Dyrekcji Dróg dotyczące inwestowania w Powiecie Łańcuckim.

Radny A. Hadław poinformował, że to on jest inicjatorem tej uchwały, ponieważ chodzi o przyśpieszenie działań dotyczących przebudowy drogi E – 4. Stwierdził, że droga i tak zostanie przebudowana, a opór może spowodować to, że albo odsunie się to w czasie, albo stracimy pieniądze. Ważne jest też to, że można dokonać korekt do projektu przebudowy tej drogi. Chodzi o to, żeby wspólnie razem z gminami i miastem Łańcut występować z propozycjami przed ostatecznym zatwierdzeniem projektu. Natomiast podjęcie uchwały wiąże się z tym, że Rada Powiatu dalej popiera tę inwestycję i zobowiązuje Zarząd, aby we współpracy z Burmistrzem i Wójtami próbować dokonać korekt. 
Przewodniczący Rady Powiatu przyznał, że taka uchwała była już podejmowana, ale sprawa odżyła po debacie na temat przebudowy tej drogi E -4 i jest to jakby przypomnienie tej sprawy. W Związku z powyższym odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV/35/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 12. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu.
A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Pan Starosta odczytał pismo z Wyższej Szkoły Informatyki i Zarządzania w Rzeszowie w sprawie udostępnienia obiektu internatu przy ZSTG w Rakszawie dla potrzeb zakwaterowania studentów z zagranicy dla WSIZ (pismo w załączeniu).
Ad. 13. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa Porządku i Bezpieczeństwa przedstawił wnioski z ostatniego posiedzenia komisji (wnioski w załączeniu do protokołu). 
Radny W. Morycz stwierdził, że przedstawione wnioski są słuszne, ale zwrócił uwagę na to, aby z wnioskami postępować tak jak było do tej pory. Czyli wnioski z Komisji kierować do Przewodniczącego Rady i do Zarządu. Zwrócił też uwagę radnym, którzy zabierają głos podczas sesji rozpoczynali swoje wypowiedzi od formuły Panie Przewodniczący Wysoka Rado. Zwrócił się też do Przewodniczącego Rady Powiatu, o zastanowienie się wraz z Zarządem co dalej będzie z Fundacją „Pomóż Potrzebującym”. 
S. Panek ustosunkował się do wypowiedzi przedmówców i poformował, że wnioski Komisji kierowane są do niego i do Zarządu, gdzie są omawiane i nadawany jest im dalszy bieg. Jeśli chodzi o wystąpienia radnych to przyznał, że dla szacunku tej instytucji powinno stosować się odpowiednie zwroty, jest to zawarte w statucie powiatu. Odnośnie Fundacji przekazał, że pewne działania już zostały podjęte, ale szczegóły zostaną przedstawione na kolejnej sesji. 
Pan Starosta wypowiadał się w sprawie wniosku z Komisji Ochrony Środowiska odnośnie przywrócenia ruchu pojazdów na ul. Zamkowej w Łańcucie i przekazał, że działania zostaną podjęte w tej sprawie. Wypowiadał też odnośnie chęci utworzenia Straży Miejskiej w Łańcucie. 
W tej sprawie głos zabierał także radny W. Morycz, który poinformował, że Komendant Policji potrzebuje ludzi do pracy i szuka różnych rozwiązań. 

Ad. 14.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr II/2006 i Nr III/2006 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołów głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokoły Nr II/2006 i Nr III/2006 zostały przyjęte.

Ad. 15. 


Sprawy różne.
J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zabierając głos w tym punkcie poruszył sprawy dotyczące:
· coraz to gorszej sytuacji rolników, gdzie parytety dochodowe rolników pogarszają się, rolnicy na dzień dzisiejszy mają wiele problemów, 

· programu Rozwoju Obszarów Rolnych, każdy radny powiatowy powinien wiedzieć z czego rolnik może skorzystać, 

· zapytał ile osób pracuje w Starostwie Powiatowym, poprosił o przekazanie radnym struktury organizacyjnej i kto jest odpowiedzialny za poszczególne wydziały w Starostwie i kto w nich pracuje, 

· do radnego W. Morycza powiedział, że nie wolno negować wypowiedzi radnych, ponieważ nikt do końca nie posiadał wszystkich mądrości, każdy ma prawo i powinien zabierać głos,

· zwrócił się też do całej Rady Powiatu, aby o wszystkich problemach dyskutować na sesjach, a nie poza nią. 
Radny W. Morycz przekazał, że nie wie o co chodzi J. Bawołowi i stwierdził, że czuje się w bardzo niezręcznej sytuacji i nie wie co powiedzieć. 

Radny J. Magoń wypowiadał się odnośnie partii PSL i wyborów do samorządu powiatowego. 

W kwestiach formalnych dotyczących spraw organizacyjnych głos zabierał Przewodniczący Rady i poinformował o możliwość utworzenia dla radnych poczty internetowej oraz radny J. Kilian poprosił o wsparcie spotkania dotyczącego kultury powiatu. 
Pan Starosta zauważył, że wszyscy radni w terminie złożyli oświadczenia o stanie majątkowym i żaden radny w związku z tym nie ma problemów. Za dopilnowanie tych spraw podziękował panu R. Kochmanowi, Sekretarzowi Powiatu. 
W tej sprawie głos zabierała radna M. Trojnar.

Ad. 16.


Zakończenie
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady IV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1430
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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