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Protokół Nr V / 2007
z V sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

28 luty 2007 r.

V Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu, osoby obsługujące obrady sesji (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 

Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał następujący porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja dotycząca działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie w 2006 r.

4. Podsumowanie i wnioski z konferencji pn. „Fundusze strukturalne 2007 – 2013 szansą rozwoju”.

5. Informacja dotycząca stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łańcuckiego za rok 2006.

6. Debata oświatowa – kierunki rozwoju szkolnictwa ponadgimnazjalnego w Powiecie Łańcuckim.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Centrum Kształcenia Praktycznego z Zespołu Szkół Technicznych CKP w Łańcucie.

8. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

9. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie.

Do porządku obrad nie zgłoszono zmian, w związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że porządek posiedzenia został przyjęty. 
Ad. 3. 


Informacja dotycząca działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie w 2006 r.

Informację dotyczącą działalności PUP w Łańcucie za rok 2006 przedstawiał Dyrektor PUP pan Marek Kuźniar (materiały w załączeniu do protokołu).


Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym temacie. 


H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu złożyła podziękowanie za przygotowane sprawozdanie oraz zapytała czy PUP będzie organizował szkolenie komputerowe dla bezrobotnych.
Pan Dyrektor poinformował, że PUP prowadzi przede wszystkim takie szkolenia, które dają pewność zatrudnienia i odbywają się za zgodą pracodawcy. Natomiast co kursu komputerowego to może on zostać przeprowadzony jeśli będzie taka potrzeba i jeśli zgłosi się odpowiednia grupa osób. 

A. Hadław, członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego zapytał czy środki, które posiada PUP na staże i na prace interwencyjne są wystarczające oraz zapytał odnośnie szkoleń. 

Pan Dyrektor poinformował, że środki funduszu pracy przyznawane są obligatoryjnie przez Ministra Pracy, oprócz tej kwoty jest też możliwości pozyskiwania środków za nadprogramy – co jest robione. Na dzień dzisiejszy pieniędzy tych nie brakuje, jest wystarczająca kwota. 

J. Kilian, członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego zapytał na temat współpracy Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego oraz PUP. 

Pan Dyrektor wyjaśnił, że jeśli chodzi o szkolenia to są one wybierane na zasadzie „zapytania o cenę”, jeśli chodzi o powołanie Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego to w jego ocenie jest to dobre rozwiązanie. Centrum nie tylko będzie szkolić naszą młodzież, ale jako odrębna jednostka będzie mogła szkolić osoby dorosłe. 

J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zaapelował o pomoc Urzędu Pracy tak jak to było do tej pory w skierowaniu osób w ramach prac interwencyjnych z Biura Pracy odnośnie pomocy rolnikom w wypełnianiu wniosków o dopłaty unijne. 

Pan Dyrektor przekazał, że temat ten został już załatwiony, w każdej gminie znajdują się stażyści, którzy przez pół roku będą pomagać rolnikom. Zostaną oni też przeszkoleni przez Ośrodek Doradztwa Rolniczego w miesiącu marcu. 

Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący obrad w imieniu Rady Powiatu podziękował za przygotowane materiały na sesję. Stwierdził, że PUP pracuje dobrze, wypełnia swoje obowiązki bardzo dobrze wobec mieszkańców powiatu. 

Pan Starosta w imieniu swoim i Zarządu Powiatu również podziękował za bardzo dobre wypełnianie obowiązków, są pozyskiwane dodatkowe środki finansowe, dobrze układa się współpraca z gminami, samorządami, przedsiębiorcami. Szczególne podziękowania złożył również dla pani Krukowskiej, zastępcy dyrektora PUP w Łańcucie za bardzo dużą wiedzę z zakresu ustaw ZUS oraz za społeczne doradztwo w tym zakresie. 

Dyrektor Kuźniar podziękował za dobrą ocenę, za dotychczasową współpracę, zapewnił, że będzie dokładał starań aby jednostka dobrze funkcjonowała. 

Następnie Przewodniczący zwrócił się do Rady Powiatu o wydanie pozytywnej opinii odnośnie informacji z działalności PUP w Łańcucie. Rada jednogłośnie pozytywnie przegłosowała powyższą opinię. 
Ad. 4.

Podsumowanie i wnioski z konferencji pn. „Fundusze strukturalne 2007 – 2013 szansą rozwoju”.

S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że inicjatorem powyższej konferencji był radny Mariusz Duliban, którego poprosił o zabranie głosu. 

Radny Duliban przekazał, że pretekstem do zorganizowania konferencji był obecny czas czyli przełomowy moment w funduszach unijnych. 

Następnie Marcin Hołata w imieniu radnego Dulibana dokonał prezentacji i podsumowania konferencji pn. „Fundusze strukturalne 2007 – 2013 szansą rozwoju” w formie multimedialnej (materiały w załączeniu do protokołu). 
Przewodniczący obrad podziękował za cenną inicjatywę, profesjonalne przygotowanie i za zaangażowanie, bo na pewno konferencja była sukcesem. 

Pan Starosta również złożył podziękowania za zorganizowanie konferencji, jak też zwrócił się o zorganizowanie kolejnej konferencji na temat wykorzystania środków miękkich. 

Radny A. Hadław odniósł się do zaprezentowanych materiałów i zgodził się z tym, że jest potrzebna w Łańcucie instytucja, która będzie się zajmować środkami unijnymi.
Radny M. Duliban przekazał, że sojuszników do powstania centrum jest wiele, a jest to potrzebne dla mieszkańców Powiatu Łańcuckiego. 

Ad. 5. 

Informacja dotycząca stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łańcuckiego za rok 2006.

Informację dotyczącą stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łańcuckiego za rok 2006 przedstawił Andrzej Reizer, Komendant Powiatowy Policji w Łańcucie (informacja w załączeniu do protokołu). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym temacie.

Radny W. Borcz zapytał dlaczego gmina Łańcut do statystki jest brana razem z miastem Łańcut przez co nie daje to pełnego obrazu dla Gminy Łańcut. 
Pan Komendant wyjaśnił, że nie jest to zależne od nich, że taki jest system komputerowy.
Radny A. Hadław podziękował za częste patrole na Grabskim w Łańcucie oraz poprosił o ustosunkowanie się do następujących zagadnień:

· narkomania, przestępstwa narkotykowe – czy jest to poważny problem w naszym powiecie,

· sprzedaż alkoholu i papierosów dla nieletnich na terenie miasta Łańcuta, 

· przemoc w szkołach, czy zdarzają się przestępstwa z tym związane. 

Pan Komendant przekazał, że na przełomie lat 80/90 była taka teza, że Łańcut jest zagłębiem heroiny, ale tamte czasy już się skończyły. Na dzień dzisiejszy w przypadku gdy pojawi się nowy diler narkotyków (amfetaminy, marihuany) to często są sygnały, że ktoś taki się pojawił i Policja jest w stanie to zwalczyć. 

Sprzedaż alkoholu i papierosów nieletnim jest to problem, który na dzień dzisiejszy jest nierozwiązany ponieważ nie ma takich zgłoszeń, jest jakby zmowa milczenia. Są prowadzone akcje, ale wyniki są mierne. 

Przemoc w szkołach – ta która była, została ujawniona, nie ma fali, w niektórych szkołach są kłopoty, ale Policja się z tym uporała. 

Radny T. Świątoniowski wypowiadał się w kwestii dotyczącej bezpieczeństwa. Przekazał, że cieszy go fakt, że Policja razem ze Strażą prowadzi wspólne konkursy, turnieje na temat bezpieczeństwa dzieci i młodzieży i wspólne akcje ratownicze. Złożył podziękowania na ręce Pana Komendanta od strażaków za wspieranie ich działań w akcjach ratowniczych. 

R. Szura, Dyrektor I LO w Łańcucie wypowiadał się odnośnie zagrożeń dla młodzieży wynikających z spożywania alkoholu i środków psychotropowych, które najbardziej nasilają się w weekendy. Zauważył, że pomysł powołania i wprowadzenia trójek, jest dobrym pomysłem i jest szansa, aby tym sposobem choć parę dzieci uratować. 

Radna M. Trojnar zauważyła, że ilość osób prowadzących samochód pod wpływem alkoholu nie zgadza się z ilością odebranych praw jazdy. Wypowiadała się też w sprawie nielegalnych punktów sprzedaży alkoholu w jej miejscowości i nie tylko – zwróciła się o pomoc o zahamowanie tego procederu. Zapytała czy Policja ma możliwość kontrolowania miejsc jeśli ktoś zgłosił, które są domem schadzek i dzieją się w nim podejrzane rzeczy. 

Pan Komendant powiedział, że ilość zatrzymanych kierowców w stanie nietrzeźwym nie zawsze jest adekwatna do odebranych prawa jazdy (np. rowerzyści). Jeśli chodzi o nielegalny sprzedaż alkoholu to policji jest to znane i policja reaguje na wszystkie sygnały, nawet anonimy i jest to czyszczone. Schadzki – policja ma możliwość kontroli z tym, że muszą być uwiarygodnione przesłanki ku temu i wiarygodne informacje. 

Radny K. Pelc zapytał jakim zasobem kadrowym dysponuje Komenda Powiatowa i jak to się ma w stosunku do norm i jakie inne są oczekiwania czy problemy ze strony Policji. 

Pan Komendant przekazał, że w komendzie na dzień dzisiejszy jest 120 etatów policyjnych, w tym jest 11 pracowników cywilnych. Problem konwoi, z którym policja borykała się przez najbliższe lata został na dzień dzisiejszy w miarę rozwiązany ponieważ w Rzeszowie został utworzony wydział konwojowy. 

Radny J. Magoń wypowiadał się także w sprawie konwoi oraz foto radarów ustawianych przy drogach, jak też zapytał jakie są relacje pomiędzy sądem a policją.
Pan Komendant stwierdził, że policja musi wykonywać polecenia sądu i prokuratury. Foto radary – są zalecenia z komendy głównej, aby ustawiać tak, by wyłapywały pojazdy, które przekraczają prędkość powyżej 20 km/ha. 

Radny A. Hadław poprosił o wypowiedź w sprawie powołania straży miejskiej w Łańcucie oraz o jakich przestępstwa korupcyjnych jest mowa w sprawozdaniu. Podziękował też za współpracę komendy powiatowej z harcerstwem. 

Pan Komendant poinformował, że powołanie straży miejskiej wiązałoby się z dużymi nakładami i kosztami i utrzymanie byłoby dość kosztowne. Korupcja – chodziło o możliwość wręczenia korzyści majątkowej policjantom.

Radny W. Borcz zapytał w sprawie przestępstw internetowych i czy policja jest przygotowana na podjęcie tego tupu działań. 

Pan Komendant powiedział, że pod względem wyposażenia w komputery komenda jest na poziomie bardzo miernym, ale mają dostęp do nieograniczonego internetu oraz dzięki pasji niektórych policjantów takie przestępstwa są ścigane i wychwytywani są przestępcy na gorącym uczynku (ściąganie filmów pornograficznych, pornografii dziecięcej). 

Następnie pan Starosta złożył podziękowania całej Komendzie na ręce Pana Komendanta. Poinformował, że rodzą się nowe inicjatywy odnośnie nowej komendy w Łańcucie, ponieważ ta jest bardzo ciasna i niefunkcjonalna i nie spełnia wymogów komendy powiatowej. Poinformował, że Policja nie ma sztandaru i dobrze by było aby ten sztandar został ufundowany. Zwrócił się z prośbą w imieniu wszystkich mieszkańców, którzy przejeżdżają przez drogę E – 4, aby tak jak do tej pory w godzinach szczytu Policja kierowała ruchem na tych newralgicznych skrzyżowaniach.

Pan Komendant dodał, że rzeczywiście warunki lokalowe Komendy Powiatowej w Łańcucie są złe, nie mają izby zatrzymań i w związku z tym muszą wywozić zatrzymanych do Rzeszowa. 

Następnie Przewodniczący podziękował panu Komendantowi za przygotowanie raportu, za uczestnictwo w sesji i za przedstawione wyjaśnienia na zapytania radnych. Podziękowania również przekazał dla wszystkich funkcjonariuszy komendy powiatowej za działalność na rzecz poprawy stanu bezpieczeństwa na terenie naszego powiatu 

Następnie Przewodniczący zwrócił się do Rady Powiatu o wydanie pozytywnej opinii odnośnie informacji z działalności Komendy Policji w Łańcucie. Rada jednogłośnie pozytywnie przegłosowała powyższą opinię. 

Ad. 6. 

Debata oświatowa – kierunki rozwoju szkolnictwa ponadgimnazjalnego w Powiecie Łańcuckim.

Debatę oświatową rozpoczęto od przedstawienia przez dyrektorów poszczególnych jednostek oświatowych słabych i mocnych stron placówek, kierunków kształcenia w danej szkole (w załączeniu). Głos w kolejności zabierali:

Robert Szura – Dyrektor I LO w Łańcucie

Mocne strony szkoły – dość wysoki poziom kształcenia, dodatkowy język włoski, znaczenie lokalne, współpraca z różnymi organizacjami, kształcenie informatyczne jest wielokierunkowe, organizacja wielu konkursów, wymiany międzynarodowe, działa organizacja pożytku publicznego, wysokie kompetencje pracowników szkoły.

Słabe strony szkoły – szkoła ma 100 lat i należy ją remontować w wewnątrz, zakup windy dla Poradni Psychologiczno - Pedagogicznej, opór szkoły na wprowadzenie zmian, kształcenie młodzieży, która później wyjeżdża za granicę.
Małgorzata Kupis – p.o. Dyrektora ZS Nr 1 w Łańcucie,

Mocne strony szkoły – szkoła została reaktywowana (700 uczniów), stabilny nabór, wysoko wyspecjalizowana kadra pedagogiczna, życzliwa atmosfera pracy w szkole, dobra współpraca z radą rodziców, dobrze skomputeryzowana, bardzo dobry dostęp do internetu. 

Słabe strony szkoły – ponad 100–letnie budynki szkoły, stan techniczny budynku, brak sali gimnastycznej, brak funduszy na dodatkowe zajęcia pozalekcyjne. 

Janusz Kwolek – p.o. Dyrektora ZS Nr 2 w Łańcucie,

Mocne strony szkoły – klasy wojskowe, duża grupa uczniów z poza naszego powiatu, dzięki temu dają zatrudnienie Bursie Szkolnej, duże osiągnięcia programu Leonarda Da Vinci, bardzo dobra współpraca z TRANSTYSTEMEM, opieka nad polskimi cmentarzami na Kresach Wschodnich.

Słabe strony szkoły – nauka na dwie zmiany, szkoła przeciążona, bark zajęć pozalekcyjnych, utrudniona praca z rodzicami (obecnie stosują dziennik elektroniczny), brak sali gimnastycznej pełnowymiarowej, na zewnątrz budynek wymaga remontu.

Danuta Boratyn – ZS Nr 3 w Łańcucie,

Mocne strony szkoły – bardzo dobry stan budynku, bardzo dobre wyposażenie pracowni.
Słabe strony szkoły – dzierżawiony budynek – szkoła ponosi miesięczne opłaty w kwocie 1000 zł, brak sali gimnastycznej, praca na dwie zmiany, nie dokonano naboru do szkoły policealnej. 

Marek Miezin – ZST CKP w Łańcucie,

Mocne strony szkoły – baza socjalna i baza dydaktyczna (przeprowadzono remonty), pozyskano pomoce dydaktyczne i uzyskano wyposażenie do przeprowadzenia egzaminu pojazdów samochodowych, 3 pracownie komputerowe, dobra praca wychowawcza, egzaminy zawodowe, aktywność młodzieży szkolnej.

Słabe strony szkoły – bark motywacji i świadomości uczniów, mała frekwencja rodziców i mała chęć współpracy ze szkołą. 

Alfred Kuśta – ZS w Wysokiej,

Mocne strony szkoły – bardzo dobra baza dydaktyczna, jednozmianowość, wykształcona kadra, dobry poziom kształcenia praktycznego, wzrost zainteresowania kierunkami zawodowymi, nowe kierunki nauczania, nowa klasa komputerowa. 

Słabe strony szkoły – niepewność jutra, dekapitalizacja bazy szkolnej, 14 nauczycieli pracuje tylko na pełnym etacie, brak środków na zajęcia pozalekcyjne, wyjazd rodziców uczniów za granicę i pozostawienie ich samych w domu. 

Andrzej Bardjan – Dyrektor ZSTG w Rakszawie,

Mocne strony szkoły – utworzenie nowego kierunku budownictwa, dobre kontakty z rodzicami, bardzo dobra baza dydaktyczna, nauka na jedną zmianę, szkoła bezpieczna, prawdopodobnie od 1 marca oddadzą jedną kondygnację do dyspozycji WSIZ – spowoduje to wykorzystanie internatu, 

Słabe strony szkoły – przekrój młodzieży, połowa nauczycieli pracuje tylko na ½ etatu, wieloletnie rodziny, problemy wychowawcze, szkoła przeżywa trudny moment, gmina nie chce przejąć szkoły. 

Józef Ruszel – Dyrektor Bursy Szkolnej,

Mocne strony szkoły – najmłodsza placówka oświatowa, pełne wykorzystanie budynku bursy, mieszka 154 wychowanków z 8 szkół powiatowych, bardzo dobra kadra pedagogiczna jak i administracyjna. 

Słabe strony szkoły – zlikwidowanie środka specjalnego spowodowało zaciemnienie budżetu bursy, potrzeba remontu budynku.

Krystyna Panek – Dyrektor Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej

Mocne strony szkoły – istnieje w Łańcucie 39 lat, wysoko wykształcona kadra, szerokie spektrum pomocy psychologicznej, pedagogicznej, logopedycznej dla dzieci i młodzieży z terenu naszego powiatu, badania przesiewowe dzieci 6 – letnich.

Słabe strony szkoły – długi okres oczekiwania do poradni, likwidacja barier architektonicznych ponieważ poradnia mieści się na I piętrze, konieczność ocieplenia budynku.

Następnie pani K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji przedstawiła w formie multimedialnej finanse i strukturę organizacyjną szkół i placówek oświatowych, wykaz kadry pedagogicznej, preferencje uczniów w wyborze typu szkoły pogimnazjalnej, liczbę dzieci urodzonych w gminach Powiatu Łańcuckiego latach w 1984 – 2005, trendy demograficzne, analizę SWOT stanu edukacji oraz cele strategii oświatowej Powiatu Łańcuckiego (materiały w załączeniu do protokołu). 


Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję na temat stanu przyszłości oświaty ponadgimnazjalnej w Powiecie Łańcuckim oraz zwrócił uwagę na liczbę dzieci urodzonych w gminach powiatu w latach 1984 – 2005. Stwierdził, że należy brać pod uwagę to, że spada z roku na rok liczba urodzeń. Dodał też, że jeśli mówimy o sieci szkół ponadgimnazjalnych w powiecie to należy pamiętać o szkole w Żołyni, choć organem prowadzącym nie jest powiat, ale gmina. Należy w tym kontekście popatrzeć na system oświaty i ją dostosować do liczby dzieci. 

Radny A. Hadław rozpoczął dyskusję od stwierdzenia, że „takie będą Rzeczpospolite, jakie młodzieży chowanie” oraz  „taka będzie gospodarka kraju, jakie będzie jej kształcenie”. Stwierdził, że dzisiejsza debata ma odpowiedzieć na dwa pytania: 

1) jak podnieść kształcenie?

2) jak poradzić sobie z problemami demograficznymi?

Nawiązał też do przygotowanej strategii oświatowej twierdząc, że została bardzo dobrze przygotowana, którą należy jeszcze uzupełnić o harmonogram realizacji. Wypowiadał się też odnośnie spadku liczby urodzeń. Potrzebna jest reorganizacja i logiczne wydawanie pieniędzy. Trudno jest odmówić racji tym szkołom, które mieszczą się w subwencji, gdy inne się w niej nie mieszczą. Dlatego należy dążyć do bardziej sprawiedliwego dzielenia pieniędzy na poszczególne szkoły. Jeśli przez to zostaną zaoszczędzone jakieś pieniądze to będzie je można przeznaczyć na remonty, na zajęcia pozalekcyjne przez co podniesie się jakość kształcenia. Szkoły powinny być na takim poziomie, aby przyciągać młodzież z poza naszego powiatu. Reorganizacja jest nieuchronna i należy przygotować nasze szkoły do przyjęcia około 800 dzieci. Jeśli reformę przeprowadzimy w tej chwili, z wyprzedzeniem 2–3 letnim to unikniemy skrzywdzenia kogokolwiek. 

Radny ustosunkował się też odnośnie utworzenie Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego. Jednym z argumentów, który jest za powołaniem to powielanie tych samych kierunków kształcenia w różnych szkołach oraz to, że Centrum ma większą możliwość pozyskiwania środków finansowych, nie będzie rywalizacji między szkołami, nowy organizm będzie bardziej elastyczny, bardziej dostosowany do zmieniającej się sytuacji demograficznej. 

Ponadto zaproponował, aby w strategii oświatowej zwrócić uwagę bardziej na wychowanie, szczególnie wychowanie patriotyczne oraz należy położyć nacisk na poradnictwo i doradztwo zawodowe, ponieważ nasza młodzież jest zagubiona. Należy uczyć też przedsiębiorczości, aby być gotowym wejść na rynek pracy. 

Radny J. Magoń również wypowiadał się odnośnie kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych. Należy zablokować tendencję demograficzną i wyjazd uczniów do Rzeszowa. Podkreślił, że każda ze szkół ma dobre wyposażenie internetowe, natomiast uczniowie raczej nie. Brak jest kół naukowych w szkołach. 

Radny M. Duliban ustosunkowując się do radnego Hadława wyjaśnił, że patriotyzm jest w szkołach powiatowych. Jest zawarty w programach nauczania. Zauważył, że manipulacja przy oświacie jak do tej pory była bardzo często i resort oświaty ulegał dynamicznym zmianom od wielu lat. Opowiedział się za zmianami w oświacie, ale zmiany te powinny być przemyślane, obliczone na słabe i mocne strony. Dodał, że należy zrobić wszystko, aby przyciągnąć młodzież do naszego powiatu, postawić należy na jakość i organizację. Jednak w całej reformie należy wszystko robić bardzo ostrożnie i racjonalnie, aby nie popełniać tych błędów co zostały popełnione w wcześniej. Należy racjonalnie wydawać pieniądze publiczne. Każdy uczeń ma prawo wykorzystać przelicznik dla siebie. Demografia – stwierdził, że jeśli tylko ten czynnik będzie decydował o decyzjach i działaniach Rady to jest to za mało. Należy wyprowadzić szkolnictwo na prostą, ale z jak najmniejszym uszczerbkiem.

Radny T. Świątoniowski stwierdził, że reprezentuje gminę Rakszawa, gdzie szkolnictwo staje się najtrudniejsze. Jest to szkoła o 114 tradycji. Stwierdził, że brakuje mu teraz konsekwencji w działaniach środowiska i mieszkańców Rakszawy. W sprawie tej szkoły zrobiono w Rakszawie wszystko, aby ta szkoła mogła istnieć. Szkoła ta jest bardzo potrzebna, do szkoły uczęszcza młodzież z rodzin biednych. Podziękował za to, że ZSTG dostaje jeszcze jedną szansę. Na koniec powiedział, że stanowisko społeczne jest za utrzymaniem szkoły, stanowisko rady gmina Rakszawa jest nieco inne. 

Radny A. Hadław sprostował, że jemu chodziło o to, że w strategii jest za mało patriotyzmu, a nie w szkołach. Dodał, że reforma oświaty ma trwać dwa – trzy lata po to, aby właśnie zachować roztropność. Szkoły w Rakszawie i w Wysokiej dostaną szansę. Jeśli Gmina Rakszawa da sygnał, że chce przejąć szkołę, to Zarząd nie będzie blokował utworzenia tam klasy liceum. Stwierdził, że jest to właśnie reforma na czasie. Nie tylko demografia jest powodem, ale jest przyczyną i kształtuje warunki finansowe. 

Radna M. Trojnar stwierdziła, że służba zdrowia boryka się z zatrudnieniem pielęgniarek. Była kiedyś w naszym powiecie szkoła pielęgniarska, która kształciła w tym zawodzie, później zlikwidowano szkołę – dodała, że reaktywowanie szkoły o tym profilu byłoby zasadne. 

M. Kuźniar, Dyrektor PUP w Łańcucie wypowiadał się odnośnie kierunków kształcenia w szkołach powiatowych i stwierdził, że życie zweryfikuje czy dobrym pomysłem było utworzenie klas budowlanych i spawacza w naszym powiecie. Wypowiadał się też odnośnie kształcenia zawodowego, jakości kształcenia oraz utworzenia CKP. 

Pani K. Gruca poinformowała, że tradycja kształcenia pielęgniarek w Łańcucie sięgała już wielu lat. Szkoła policealna nie ma uprawnień, aby kształcić w tym zawodzie. Reforma spowodowała, że kształcenie pielęgniarek może odbywać się wyłącznie w wyższej szkole zawodowej. Podejmowano starania, aby w Łańcucie można byłoby utworzyć filę szkoły pielęgniarskiej w porozumieniu z uczelnią, ale nie uzyskano zgody Marszałka na szkołę. Pani Naczelnik wypowiadała się też odnośnie szkoły w Rakszawie informując, że środowisko rakszawskie jest za utrzymaniem szkoły, ale nie przekłada się to na żadne deklaracje ze strony Gminy Rakszawa. 

Dyrektor R. Szura poinformował, że ciężko jest namówić młodzież do kształcenia zawodowego, wynika to ze stylu życia i przede wszystkim z aspiracji rodziców. Dlatego ważne jest aby działało bardzo dobrze poradnictwo zawodowe. 

Radny J. Magoń stwierdził, że program degradacji musi zostać rozpatrzony. Wypowiadał się też w kwestii pozyskiwania młodzieży przez Politechnikę Rzeszowską, jak też odnośnie szarej strefy edukacyjnej. 

Radny K. Pelc stwierdził, że należy podjąć już odpowiednie kroki w sprawie naboru i rekrutacji do szkół oraz mieć koncepcję działań co robić dalej. Raczej nie da się utrzymać w dalszym ciągu 7, 8 szkół przy tej samej bazie, w których liczba uczniów będzie się zmniejszać. Nie można czekać, że następna kadencja będzie robić porządek. Należy wykorzystać czas, uporządkować i połączyć – aby straty materialne były jak najmniejsze. Ważne jest aby przygotować kalendarium.

Następnie Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w tym punkcie. Podsumowując dyskusję stwierdził, że Rada Powiatu jest odpowiedzialna za prowadzenie szkół i za budżet. Stwierdził, że jesteśmy „zakładnikami historii i tradycji”. Stwierdził, że dobro dziecka jest najważniejsze, ale w tym wszystkim jest też ekonomia i nie da się oszukać faktu, że pieniądze idą za uczniem. Należy dążyć do zracjonalizowania systemu szkolnego. 
Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyłączenia Centrum Kształcenia Praktycznego z Zespołu Szkół Technicznych CKP.
M. Kurek, Przewodniczący Komisji przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały.

Pani K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przedstawiła cele i zadania nowo powstałego Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego (w załączeniu do protokołu).

Radna M. Trojnar zapytała jak będzie wyglądało to technicznie i co powiat zyska przez utworzenie CKP.

J. Skomra, kierownik PNZ ZS Nr 2 w Łańcucie poinformował, że kształcenie odbywałoby się na bazie dwóch budynków tj. dwóch szkół.

J. Kwolek, p.o. Dyrektora ZS Nr 2 w Łańcucie stwierdził, że będzie jedno kształcenie zawodu w jednym miejscu i w związku z tym będzie większa korzyść. Ponadto CKP ma duże możliwości pozyskiwania środków z zewnątrz. 

Dyrektor A. Kuśta z ZS w Wysokiej zapytał czy docelowo przewidziano także kształcenie innych zawodów oraz co stanie się ze stanowiskami kierowników szkolenia praktycznego.

Pani Gruca odpowiedziała, że docelowo będą włączane stopniowo inne zawody kształcenia. Jeśli chodzi o stanowiska kierowników to należy rozmawiać o zmniejszaniu i ograniczeniu tych stanowisk. Natomiast dyrektor CKP w przyszłości będzie koordynatorem praktyk zawodowych, natomiast kształcenie teoretyczne będzie odbywało się w każdej szkole. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/36/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyłączenia Centrum Kształcenia Praktycznego z Zespołu Szkół Technicznych CKP została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 8. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu.
A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Ponadto pan Starosta poinformował, że w ramach podpisanej umowy współpracy z Węgrami Burmistrz Miasta Jasapatii, zaprasza 4 – osobową delegację z naszego powiatu na święto Powstania Narodowego w dniu 15 marca br. W związku z tym pan Starosta poprosił chętnych radnych o zgłaszanie się na wyjazd.

Pan Starosta poinformował, że Burmistrz Miasta Łańcuta nosi się z zamiarem utworzenia Łańcuckiej Agencji Rozwoju w celu pozyskiwania funduszy unijnych, do którego zaprasza samorządy do współpracy, a następnie odczytał pismo w tej spawie. 


Poinformował także, że przed chwilą otrzymał pismo potwierdzające, że Minister MSWiA przyznał środki finansowe w kwocie około 1 700 000 zł na odbudowę infrastruktury zniszczonej przez klęski żywiołowe, są to pieniądze na Handzlówkę i Krzemienicę. 

Przewodniczący Rady podziękował panu Staroście za zaangażowanie i determinację w tej sprawie. 

Ad. 13. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował w sprawie działalności Fundacji „Pomóż Potrzebującym” działającej przy Radzie Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). Następnie przekazał, że poprzedni Przewodniczący Rady Powiatu pan W. Morycz zabiegał o pozyskiwanie środków na rzecz fundacji, działał bardzo ambitnie, wielo osób prywatnych i różnych instytucji skorzystało z pomocy Fundacji. Zdaniem Przewodniczącego Fundacja ta powinna dalej funkcjonować, sam zadeklarował wpłaty na rzecz fundacji, jak też zachęcał do tego pozostałych radnych. 

Radny M. Kurek przychylił się do propozycji pana Przewodniczącego i zaproponował, aby dać radnym namiary na konto Fundacji. 

Pan Starosta ustosunkował się do zapytania radnego J. Magonia w sprawie budowy internetu na wschodnią Polskę. Poinformował, że nie ma informacji o tym, że ta inwestycja nie będzie realizowana. Odnośnie tej sprawy odbędzie się też spotkanie w Strzyżowie, po którym może będzie więcej informacji. 

Radny M. Kurek zapytał dlaczego na bibliotekę powiatową przeznaczamy kwotę 30 000 zł, jak była ustalona 20 000 zł oraz w sprawie budynków szkoły w Wysokiej jakie jest stanowisko Wójta. 

Pan Starosta przekazał, że w budżecie na bibliotekę jest 20 000 zł, ale Miasto Łańcut wystąpiło z pismem o podniesienia kwoty ponieważ zwiększyły się koszty utrzymania biblioteki. Natomiast mając rozeznanie jak jest w innych powiatach to jest to średnia stawka za tego typu porozumienie. 

Odnośnie budynku szkoły w Wysokiej odpowiedział, że na razie trwają uzgodnienia.

Radny W. Borcz zapytał jak wygląda sytuacja z obwodnicą Łańcuta. 

Pan Starosta przekazał, że trwają wykupy gruntów, nie ma jakiegoś większego przyśpieszania. Miasto Łańcut wystąpiło do GDD o zmianę niektórych szczegółów na tej drodze, ale nie ma jeszcze odpowiedzi co do tych wniosków. Natomiast jeśli chodzi o przebudowę drogi Machowa –Łańcut to prace już będą postępować i połączenie tych inwestycji jest niemożliwe. Wypowiedź pana Starosty uzupełnił radny A. Hadław.

Radny K. Pelc zapytał kiedy będą znane deklaracje gmin dotyczące partycypacji w kosztach remontów dróg i czy Zarząd podejmował już decyzje w tym zakresie. 

Pan Starosta powiedział, że są znane propozycje gmin, ale nie ma jeszcze wszystkich uchwał Rad Gmin ,w tym jest ujęte zadanie w Rogóżnie. 

Radny A. Hadław postawił wniosek i zaapelował, aby dokument dotyczący założeń do koncepcji reorganizacji oświaty ponadgimnazjalnej w powiecie łańcuckim, który został opracowany przez niego skierować na Komisję Edukacji do dalszych prac i jako materiał wyjściowy do harmonogramu, o którym była mowa na sesji. 

Zgłosił też drugi wniosek, aby jedno z najbliższych posiedzeń Rady Powiatu poświęcić służbie zdrowia, a w szczególności odnośnie propozycji budowy pawilonu zabiegowego i jego finansowanie. 

Radny T. Świątoniowski przypomniał, że na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska podjęto wniosek dotyczący pobierania opłat za wydawanie decyzji administracyjnych bezpośrednio w siedzibie Powiatowego Lekarza Weterynarii. 

Przewodniczący przekazał, że wniosek został przyjęty i będzie rozpatrywany na Zarządzie.

Pan Skarbnik stwierdził, że taka możliwość istnieje i można to uczynić na podstawie porozumienia z Miastem Łańcut. 

Radny M. Kurek zgłosił formalny wniosek, aby koncepcję oświaty na najbliższe lata opracował Zarząd Powiatu lub specjalna komisja. Ponieważ Komisja Edukacji liczy 10 osób i ciężko jest wypracować coś przy tak dużej liczbie osób. Komisja może zaopiniować czy zgłosić wnioski. 

Pan Przewodniczący sugerował, że ekstra specjalnej komisji nie ma co tworzyć, ponieważ są Komisje Rady, jest Zarząd i to są organy odpowiednie do kształtowania i tworzenia polityki powiatu w każdym obszarze działań. 

Radny T. Świątoniowski zapytał w sprawie powołania specjalnej komisji do oceny stanu technicznego dróg powiatowych.

Pan Starosta przekazał, że objazd będzie raczej możliwy dopiero w miesiącach wiosennych.
Ad. 14.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr IV/2007 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr IV/2007 został przyjęty.

Ad. 15. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych nikt nie zabrał głosu.

Ad. 16.


Zakończenie
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady V sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1730
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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