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Protokół Nr VI / 2007
z VI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

29 marca 2007 r.

VI Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu, osoby obsługujące obrady sesji (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 

Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Radny K. Pelc zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu:
· Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do przeglądu i oceny stanu technicznego dróg powiatowych.
Radna M. Trojnar zawnioskowała o wprowadzenie punktu 

· Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska o konieczności dokonania zmian w Konstytucji RP, wprowadzających zapisy gwarantujące prawną ochronę życia od momentu poczęcia, aż do naturalnej śmierci.

Radny A. Hadław zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącego Rady Powiatu czy w punkcie 3) posiedzenia będzie sama dyskusja, czy będą podjęte wnioski – na co pan Przewodniczący odpowiedział, że będzie sama dyskusja. 
Pan Starosta poprosił aby w punkcie dotyczącym podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 wprowadzić jeszcze dodatkową uchwałę. 

Mając na uwadze zgłoszone wnioski Stanisław Panek, Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie dodatkowych punktu do porządku po punkcie 10, a następnie odczytał następujący porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podsumowanie działalności SP ZOZ w Łańcucie za rok 2006 oraz założenia do planu strategicznego. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu Rady Społecznej ZOZ w Łańcucie.

5. Podjęcie uchwały w sprawie dodatków do wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łańcucki w roku 2007.

6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości gruntowej położonej w Łańcucie na rzecz Zgromadzenia Sióstr Służebniczek Najświętszej Maryi Panny Niepokalanie Poczętej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Łańcucie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Kodeksu Etyki Radnych Powiatu Łańcuckiego i powołania doraźnej komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

10. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

11. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do przeglądu i oceny stanu technicznego dróg powiatowych

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska o konieczności dokonania zmian w Konstytucji RP, wprowadzających zapisy gwarantujące prawną ochronę życia od momentu poczęcia, aż do naturalnej śmierci.

13. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

14. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie.

Porządek obrad został przegłosowany przez radnych. Za przyjęciem porządku obrad wyżej przedstawionego głosowało 17 radnych – jednogłośnie. 
Ad. 3. 


Podsumowanie działalności SP ZOZ w Łańcucie za rok 2006 oraz założenia do planu strategicznego.

Informację dotyczącą działalności SP ZOZ w Łańcucie za rok 2006 oraz założenia do planu strategicznego przedstawiał Dyrektor SP ZOZ pan K. Przyśliwski w formie prezentacji multimedialnej (materiały w załączeniu do protokołu).


Następnie Przewodniczący obrad otworzył debatę w powyższym temacie. 

Radny A. Hadław ustosunkowując się do wypowiedzi Dyrektora SP ZOZ poinformował, że opowiada się za rozbudową szpitala i wariantem I czyli partnerstwem publiczno – prawnym. Radny wypowiadał się też odnośnie innych wariantów, zakończył swoją wypowiedź stwierdzeniem, że jednak Łańcut nie dojrzał do prywatyzacji szpitala. 

J. Rzepka, Wicestarosta zaproponował podjęcie apelu lub rezolucji, która pomogłaby Dyrektorowi ZOZ w staraniach o równe traktowanie naszego ZOZ przy zawieraniu kontraktów ze szpitalami przez NFZ. 

Radna M. Trojnar stwierdziła, że problem istnienia lub nie istnienia oddziałów zabiegowych nie powinien być nawet rozpatrywany, ponieważ wszyscy powinni dążyć do tego, żeby te oddziały były w naszym szpitalu. Dodała, że potrzeby w tym zakresie faktycznie są. 

Radna D. Dziuba przekazała, że temat budowy bloku operacyjnego był omawiany na posiedzeniu Komisji Zdrowia. Wszyscy wypowiadali się w tym zakresie, że jest potrzeba budowy nowego pawilonu dla oddziałów zabiegowych i ginekologiczno – położniczych. Ponieważ bez tych oddziałów szpital nie będzie dobrze funkcjonował. Obecnie na tych oddziałach pracuje wiele młodych zdolnych lekarzy, którzy pracują dobrze i należy dać im szanse na rozwój.

Radny W. Morycz stwierdził, że dobrze się stało, że dyrektorem SP ZOZ w 2000 r. został Krzysztof Przyśliwski. Ponadto Rada Powiatu poprzedniej kadencji jednogłośnie opowiedziała się za tym, żeby szpitala nie likwidować, nie zmniejszać oddziałów, natomiast szukać pieniędzy aby go modernizować. Stwierdził, że Komisja Zdrowia powinna jak najszybciej zająć się sprawą dalszej egzystencji szpitala w Łańcucie. Te sprawy powinny być wypracowane na Komisji ponieważ są to sprawy bardzo ważne, tak aby nasz szpital jeszcze bardziej się rozwijał. 

Radny M. Duliban zwrócił uwagę na filozofię spojrzenia na szpital. Ponadto stwierdził, że należy dać wyraźny sygnał panu Dyrektorowi, że to co robi i to co sugeruje jest bardzo dobre. Dodał, że nie można się cofać, a należy iść dalej do przodu. 

S. Rachwał, zastępca Dyrektora SP ZOZ w Łańcucie nawiązał do wcześniejszej wypowiedzi radnego A. Hadława i poprosił o wyjaśnienia odnośnie chirurgii czy są uwagi do działowości merytorycznej. Ponadto dodał, że nie może blok zabiegowy być bez chirurgii.


Radny A. Hadław stwierdził, że nie ma żadnych zastrzeżeń do merytorycznej pracy oddziału, natomiast jest dyskusja i są dyskutowane i rozważane różne warianty i propozycje. Ponadto zwrócił się z prośbą, żeby na sesji jednak podjąć jakieś stanowisko, że podejmujemy się budowy tego oddziału. 

Radny W. Morycz stwierdził, że poprzednia Rada taką właśnie uchwałę podjęła, nie mniej jednak nie ma nic przeciwko, aby takie stanowisko podjąć jeszcze raz. 

S. Panek, Przewodniczący stwierdził, że nie ma kontrowersji ponieważ wszyscy wypowiadający się wskazują na konieczność nowego bloku operacyjnego. Jest tylko kwestia wybrania wariantów i finansowania, żeby prace ruszyły energicznie. Ponadto poprosił o zaprotokołowanie, że jest to sprawa pilna i należy podjąć jak najszybsze działania w tym zakresie. 


K. Przyśliwski zauważył, że najbardziej interesującą sprawą będzie to, czy będzie ktoś kto zgodzi się na udział w tych wariantach, ponieważ każdy z tych trzech wariantów przewiduje partnera prywatnego. Stwierdził, że Rada Powiatu powinna dać pozwolenie na szukanie takiego inwestora. Zauważył, że należy też wszcząć postępowanie o procedury planu zagospodarowania przestrzennego w Urzędzie Miasta Łańcuta. 

Pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki poinformował, że odbyły się ostatnio rozmowy z Dyrektorem Podkarpackiego NFZ w sprawie nierównego traktowania ZOZ przy kontraktach. Dyrektor NFZ obiecał, że będą analizowane dotychczasowe umowy. Wystąpiono też o dodatkową „karetkę W” do pani Wojewody. Jest też zgoda i Komisji Zdrowia i Zarządu na outsourcing kuchni i wydzierżawienie budynku kuchni. Proponuje się też kwotę 500 000 zł dla SP ZOZ i jeśli Rada Powiatu to przegłosuje to taką kwotę otrzyma ZOZ. Ponadto pan Starosta podkreśli zasadność istnienia oddziałów zabiegowych. Rada powinna podjąć decyzję co do poszukiwania inwestora strategicznego i wypracowania koncepcji budowy nowych oddziałów zabiegowych. Zwrócił się do Dyrektora ZOZ o zastanowienie się na wyborem patrona dla szpitala. 

Pani K. Gruca zwróciła też uwagę na funkcjonowanie Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego w Handzlówce, który nie spełnia również wymogów. Wymaga on też nakładów i inwestycji. 

Radna D. Dziuba przekazała, że Komisja Zdrowia ma w swoim planie komisję wyjazdową i na pewno Komisja zapozna się z tym problemem. 

Następnie Przewodniczący obrad zaproponował, żeby Rada Powiatu przegłosowała opinię, że;

Rada Powiatu Łańcuckiego wyraża pozytywną opinię w sprawie przygotowania koncepcji rozwoju szpitala w Łańcucie przez Dyrekcję SP ZOZ z uwzględnieniem nowego pawilonu zabiegowego oraz poszukiwania inwestora strategicznego. 
Za opinią głosowało 17 radnych – jednogłośnie. 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia składu Rady Społecznej ZOZ w Łańcucie.
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał pan Starosta i poinformował, że jest nowa kadencja i jest powoływany nowy skład Rady Społecznej SP ZOZ w Łańcucie. Praca w tej radze jest całkowicie społeczna. 
D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia przedstawiła pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. Komisja Zdrowia zaproponowała dwóch przedstawicieli z powiatu to pracy w Radze Społecznej SP ZOZ jest to radny: Marian Kurek i radna Danuta Dziuba. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu.  Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/37/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia składu Rady Społecznej ZOZ w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że pan Stefan Rachwał w dniu jutrzejszym kończy pełnienie funkcji Dyrektora ds. Lecznictwa w SP ZOZ. W związku z tym faktem w imieniu Rady i Zarządu Powiatu pan Przewodniczący złożył serdeczne podziękowania za pracę w SP ZOZ. Do podziękowań dołączył się pan Starosta wręczając kwiaty i symboliczną pamiątkę panu Rachwałowi. 
Pan S. Rachwał podziękował bardzo serdecznie za takie uhonorowanie i za pamięć. 

Dyrektor Przyśliwski przekazał, że z wielką przykrością żegna pana Doktora jako swego zastępcę. Pan Dyrektor Rachwał pracował w szpitalu 41 lat. Dodał, że pan Rachwał będzie w szpitalu pełnił jeszcze funkcję ordynatora oddziału. Natomiast od 1 kwietnia funkcje Dyrektora ds. Lecznictwa obejmie pani doktor Bielówka. 

Radny R. Kucha również dołączył się do podziękowań dla pana Rachwała. Podkreślił również bardzo dobrą pracę łańcuckiego ZOZ. 
Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie dodatków do wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łańcucki w roku 2007.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła pani K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 

Radny J. Magoń zawnioskował o wprowadzenie do projektu uchwały dodatkowego punktu w paragrafie 4 
pkt 12) stała i szczególna dbałość o warsztat pracy nauczyciela. 
Jest to sprawa, która została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Edukacji. 
M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały potwierdzając powyższe, że jest to wniosek Komisji.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował, aby wprowadzić do projektu uchwały w paragrafie 4 zapis w punkcie 12 „stała i szczególna dbałość o warsztat pracy nauczyciela” oraz odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie wraz z poprawką. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/38/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie dodatków do wynagrodzenia zasadniczego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łańcucki w roku 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości gruntowej położonej w Łańcucie na rzecz Zgromadzenia Sióstr Służebniczek Najświętszej Maryi Panny Niepokalanie Poczętej.
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał pan Starosta. Poinformował, że chodzi o działkę obok działki, gdzie będzie budowany kościół pw. Świętego Michała Archanioła. Siostry Służebniczki chcą tam wybudować przedszkole oraz centrum charytatywne. W zamian za to Zgromadzenie daruje nam działkę w innym miejscu w Łańcucie, przy ul. Kąty.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/39/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie dokonania darowizny nieruchomości gruntowej położonej w Łańcucie na rzecz Zgromadzenia Sióstr Służebniczek Najświętszej Maryi Panny Niepokalanie Poczętej została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Łańcucie.
Odnośnie powyższej spawy jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/40/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Krzysztof Ozga – Powiatowy Rzecznik Konsumentów. Poinformował, że zobowiązany jest do 31 marca przedłożyć Radzie Powiatu sprawozdanie ze swej działalności za poprzedni rok. 

Radny A. Hadław stwierdził, że pan Ozga jest już trzecią osobą na stanowisku Rzecznika, która prowadzi jego sprawę. Zwrócił się z apelem do Starosty Łańcuckiego o zwiększenie etatu dla Rzecznika przynajmniej do ½ etatu, ponieważ taka jest potrzeba. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/41/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów została podjęta (uchwała w załączeniu).

Pan Starosta wyjaśnił, że K. Ozga jest trzecią osobą pełniącą obowiązki Rzecznika ponieważ poprzednie dwie pani zrobiły aplikacje i odeszły do innej pracy. Na dzień dzisiejszy pan Ozga jest Rzecznikiem, robi to dobrze, za co pan Starosta podziękował. Stwierdził, że zwiększenie etatu raczej nie przyczyniłoby się do zwiększenia liczby spraw. 
Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Kodeksu Etyki Radnych Powiatu Łańcuckiego i powołania doraźnej komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.
Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Kodeksu Etyki Radnych Powiatu Łańcuckiego i powołania doraźnej komisji Rady Powiatu Łańcuckiego został omówiony na posiedzeniach komisji. 
Pozytywne opinie poszczególnych Komisji odnośnie ww. projektu uchwały przedstawili Przewodniczących poszczególnych Komisji: Marian Kurek, Danuta Dziuba, Karol Pelc oraz Tadeusz Świątoniowski. 

M. Mazur, Radca Prawny wyjaśnił, że w związku z powołaniem komisji doraźnej należałoby zmienić w projekcie uchwały ust. 2 na zapis: 
„Powołuje się na okres kadencji 2006-2010 Komisję ds. Etyki w składzie trzyosobowym spośród najstarszych radnych”.

Więcej głosów w dyskusji nie było.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały wraz z poprawką i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 0 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/42/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia Kodeksu Etyki Radnych Powiatu Łańcuckiego i powołania doraźnej komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 10. 

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
Pierwszy projekt uchwały omówił pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale tej zmniejsza się dochód budżetu na kwotę 60 408 zł (subwencja oświatowa) i zwiększa się wydatki budżetu o kwotę 1 019 008, gdzie przyjmowane są wolne środki. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/43/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Drugi projekt uchwały omówił pan Skarbnik. W uchwale zwiększa się dochody powiatu o kwotę 3 657 087 zł. Są to środki finansowe m.in. jako dotacje celowe otrzymane z gmin na modernizację dróg, środki ZPORR, promesa na usunięcie skutków klęsk żywiołowych.
Radny W. Morycz poinformował, że jeśli chodzi o dofinansowanie remontów dróg w powiecie łańcuckim to co innego zostało przegłosowane w Gminie Czarna. Ponadto wypowiadał się odnośnie remontu drogi Medynia Głogowska – Rakszawa, jak też nad sposobem prawidłowego rozdysponowania środków finansowych na drogi powiatowe. Zwrócił się też z zapytaniem do Dyrektora Wolskiego w sprawie pieniędzy na osuwiska w Krzemienicy i Handzlówce. 
Pan Dyrektor Wolski poinformował, że pieniądze które przyszły do powiatu na osuwiska musiały być zgodne z kartą osuwiska. Na Handzlówkę był gotowy projekt, natomiast na Krzemienicę robiony był początkiem tego roku i są wartości szacunkowe. Biorąc pod uwagę, że będzie ogłoszony przetarg to powinny środki te wystarczyć. 
Dyrektor Wolski ustosunkował się do zapytania radnego J. Kiliana i poinformował, że porozumienie z Gminą Markowa zostało zawarte. Nie ma tylko porozumienia z Gminą Czarna. Dodał, że we wszystkich porozumieniach są już wskazane drogi, które będą remontowane. Natomiast w Gminie Czarna jest uchwała Rady Gminy, natomiast nie zostało podpisane porozumienie.
H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że od rana usiłuje się dowiedzieć dlaczego to porozumienie nie zostało podpisane. Dowiedziała się, że pan Wójt wyjechał na dłuższą delegację, jak wróci to podpisze. 
Radny T. Świątoniowski przypomniał, że Komisja Ochrony Środowiska zgłosiła wniosek jeszcze na pierwszym posiedzeniu o powołaniu komisji doraźnej ds. przeglądu dróg powiatowych. 

Przewodniczący Rady Powiatu w nawiązaniu do wystąpienia radnego W. Morycza poinformował, że powyższy projekt uchwały dotyczy 5 gmin i jest komplet dokumentów i jest wszystko uzgodnione. Gminy pieniądze na drogi zatwierdziły w swoich budżetach. Natomiast sprawa uchwały następnej związanej z gminą Czarna to jest sprawa otwarta, ponieważ nie ma porozumienia. 
Pan Starosta dodał, że wszystko wiąże się ze środkami finansowymi, w tym roku pozyskano dużo pieniędzy, w tym też są i pieniądze z gmin. Natomiast to co jest robione bez objazdu Komisji Doraźnej to będzie remontowane z pieniędzy pozyskanych i to Gminy wskazują drogi do remontu. Natomiast Komisja Doraźna powinna określić drogi, które trzeba modernizować z pieniędzy pomocowych. 

Radny W. Morycz stwierdził, że my radni powiatowi nie mamy nic do decyzji gminy, czy miasta. Jego zapytanie było dlatego, że nie było porozumienia i była inna decyzja gminy. Podkreślił, że on nie ma nic do decyzji Gminy Czarna. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/44/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Kolejny projekt uchwały dotyczył wydzielenia środków finansowych w kwocie 300 000 zł.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/45/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Kolejny projekt uchwały dotyczył zwiększenia dochodów budżetu powiatu o kwotę 8000 zł z tytułu udzielonej przez Gminę Łańcut pomocy finansowej na remont budynku w Wysokiej.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/46/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do przeglądu i oceny stanu technicznego dróg powiatowych.
Projekt uchwały został przygotowany i rozdany radnym na sesji Rady Powiatu. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że jest propozycja aby do składu komisji weszło 7 radnych i w związku z tym poprosił o zgłaszanie kandydatur do pracy w tej komisji. 

Radny W. Morycz zawnioskował, aby do składu komisji weszło po jednym przedstawicielu z każdej gminy i miasta. 
Radny J. Magoń zauważył, że radny nic nie musi, a jedynie co musi to mieć dobrą wolę. Wypowiadał się też w sprawie proporcji liczby mieszkańców z poszczególnych gmin, do proponowanego składu komisji, jak też do proporcji dróg w poszczególnych gminach. Zaapelował, aby przy składzie komisji te sugestie też wziąć pod uwagę. Ponadto stwierdził, że brakuje mu informacji dotyczącej ile jest kilometrów dróg w poszczególnych gminach. 
Dyrektor Wolski poinformował, że takie zestawienie było przedstawione radnym w ubiegłym roku, jednak na dzień dzisiejszy nie ma tych danych przy sobie. 

Przewodniczący Rady Powiatu zauważył, że radni powinni mieć wolę równomiernego rozwoju całego powiatu, a nie tylko okolic centrum powiatu. Druga sprawa jest taka, że to stan dróg powinien decydować o tym, które drogi remontować, a nie liczba mieszkańców. 
Radny J. Magoń stwierdził, że nie wszystkie drogi są robione w zależności od stanu nawierzchni drogi, a raczej stanu wpływów – a jako przykład podał drogę w Łańcucie przy ul. Traugutta.
Radny A. Hadław zgodził się z argumentacją przedmówców. Stwierdził, że nie należy przeceniać roli komisji doraźnej i raczej opowiedział się za opcją po jednym reprezentancie z każdej gminy, a ostateczną decyzję i tak podejmie Rada Powiatu. 
Radny W. Bolesławski stwierdził, że komisja doraźna jest zbędna, ponieważ rolę tą może spełnić Komisja, której przewodniczącym jest pan Świątoniowski. 

Radny W. Morycz nie zgodził się z przedmówcą. Stwierdził jednak, że faktycznie nie ma co przeceniać tej komisji, ale warto jednak, aby ona była i objechała drogi powiatowe. 

Radni K. Pelc, J. Kilian, T. Świątoniowski, J. Rzepka wypowiadali się w tej sprawie i poparli pomysł utworzenia komisji doraźnej.

Następnie Przewodniczący obrad poddał wniosek radnego W. Morycza pod głosowanie, aby w skład komisji weszli przedstawicieli z wszystkich samorządów. Wniosek został przyjęty przy 15 głosach za, 1 przeciw i 1 wstrzymującym się. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący stwierdził, że wniosek radnego W. Morycza został przyjęty. 
Do składu komisji doraźnej zgłoszono następujące kandydatury: 
Ryszarda Mędralę, Jana Magonia, Tadeusza Świątoniowskiego, Mariana Kurka, Wincentego Morycza, Jana Kiliana i Stanisława Panka. Wszyscy wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Radny K. Pelc zaapelował, aby o przejeździe komisji zostali poinformowani sołtysi. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/47/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania komisji doraźnej do przeglądu i oceny stanu technicznego dróg powiatowych została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 12. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska o konieczności dokonania zmian w Konstytucji RP, wprowadzających zapisy gwarantujące prawną ochronę życia od momentu poczęcia, aż do naturalnej śmierci.
Projekt uchwały został przygotowany i rozdany radnym na sesji Rady Powiatu. 


Radny A. Hadław zgłosił poprawek do teksu uchwały, aby pominąć kwestie polemiczne i aby uchwała ta była trochę krótsza, a bardziej jednoznaczna. 
Radna M. Trojanr jako inicjatorka tejże uchwały wyraziła zgodę na skrócenie tekstu uchwały. 

Głos odnośnie tej sprawy zabierała radna H. Dudek popierając skrócenie tekstu. J. Magoń zaapelował, aby dodać zapis „konieczność opieki państwa nad kobietami ciężarnymi”. 

Radny W. Morycz zauważył, że był wniosek o ochronę życia poczętego, natomiast kwesta kobiet to należałoby podjąć drugą uchwałę. 

Wypowiedź radnego poparł radca prawny M. Mazur. 

Radna D. Dziuba również wypowiadała się odnośnie tych spraw, należy się zastanowić też co to jest naturalna śmierć?. 

Następnie S. Panek poddał pod głosowanie wniosek radnego A. Hadława. Wniosek został przyjęty przy 17 głosach za – jednogłośnie. W związku z tym pan Przewodniczący poprosił o przygotowanie projektu uchwały w wersji radnego A. Hadława.
Zmieniony projekt uchwały został rozdany Radnym.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI/48/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska o konieczności dokonania zmian w Konstytucji RP, wprowadzających zapisy gwarantujące prawną ochronę życia od momentu poczęcia, aż do naturalnej śmierci została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 13. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu.
A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Radny W. Morycz wypowiadał się odnośnie sprzedaży OZ w Żołyni
Radna D. Dziuba zapytała odnośnie Poradni K w Gminie Żołynia.
Pan Starosta przekazał, że jest kilka propozycji lokalizacji na tej poradni.

Radna M. Trojnar jeszcze raz zaapelowała, aby nie sprzedawać budynku OZ w Żołyni ze względu na tych chorych najbiedniejszych.
Ad. 14. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny W. Morycz zaproponował – jeśli byłaby taka możliwość o zakupienie na sesję także wody nie gazowanej. Zapytał też w sprawie lustracji radnych. 


Radny K. Pelc zwrócił się z apelem do Dyrektora Wolskiego o przywrócenie znaku drogowego kierunkowego na drodze z Korniaktowa do Rogożna. 

Radny M. Kurek postawił wniosek o zebranie poboczy, które wystają poza poziom drogi. 

Radny A. Hadław zwrócił się z prośbą do Dyrektora ZDP o przygotowanie zestawienia dla radnych, które drogi są powiatowe oraz zapytał czy w sprawie reorganizacji oświaty coś się dzieje i projektu do analizy oświaty, który on sam opracował.
Dyrektor Wolski ustosunkował się do zapytania radnego M. Kurka i poinformował, że sukcesywnie co roku ilość pieniędzy przeznacza się na regulację rowów. W tym rok na odwodnienie jest przeznaczona kwota 140 000 zł. 

Radny J. Magoń zwrócił uwagę, że do tych prac wykorzystać można osoby z Biura Pracy. Ponadto przypomniał, że jest w stanie przetestować stan finansowy szkół powiatowych jeżeli byłaby taka potrzeba. 
Radny M. Duliban wypowiadał się w sprawie możliwości korzystania przez naszą młodzież szkolną z basenu, który zostanie oddany do użytku w miesiącu kwietniu. Wstępnie ustalono (nieoficjalnie) na 5 dni roboczych byłoby przeznaczonych 30 godzin dla szkół powiatowych. 

Pan Przewodniczący przekazał radnemu Hadławowi, że należy dążyć, aby Komisja Edukacji zajęła się tym tematem. 

Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr V/2007 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr V/2007 został przyjęty.

Ad. 16. 


Sprawy różne.

Na sesję Rady Powiatu przybył gość pan Grzegorz Kisała z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, który przekazał informacje w sprawie IV kampanii dotyczącej wniosków o dopłaty unijne dla rolników. Pan Kasłała przedstawił najistotniejsze sprawy w tym zakresie:
· w każdej gminie został uruchomiony tzw. punkt konsultacyjny,

· kampania trawa od 15 marca do 15 maja br. 

· celem tegorocznej kampanii jest zminimalizowanie błędnego wypełniania wniosków i w związku z tym nie będzie przyjmowania wniosków w punktach konsultacyjnych,
· w roku 2006 wydano praktycznie 100% pieniędzy, przygotowano wnioski i wysłano do centrali na kwotę 9 300 000 z całego terenu powiatu łańcuckiego. 
Radny J. Magoń zauważył, że najwłaściwszym byłoby rozpropagowanie tych informacji poprzez sołtysów. 
Pan Kisała przekazał, że korzystają z pomocy sołtysów, jak też korzystają z bardzo różnych innych form umożliwiających zachęcenia rolników do skorzystania z tej akcji. 

Przewodniczący obrad zauważył, że radni są jakby jeszcze dodatkowym ogniwem do rozpowszechnienia tych wiadomości. 
W tej spawie głos zabierał jeszcze Wicestarosta oraz W. Morycz. 

Przewodniczący podziękował panu Kisale za przedstawione informacje. 
Następnie pan Przewodniczący poinformował, że weszła w życie ustawa o ujawnieniu informacji o dokumentach organu bezpieczeństwa państwa i treści tych dokumentów z lat 1944 -1990. Osoby pełniące funkcje publiczne, urodzone przed 1 sierpnia 1972 r. muszą złożyć oświadczenia lustracyjne. Radni też będą oświadczenia te składać W pierwszej kolejności powinni złożyć oświadczenia Skarbnik i Sekretarz Powiatu do Przewodniczącego Rady. W tej sprawie zostało przygotowane pismo. Oświadczenia lustracyjne powinny być złożone w terminie jednego miesiąca od dnia złożenia niniejszego pisma. Przypomniał też o składaniu oświadczeń majątkowych przez radnych. 
Następnie Rada Powiatu Łańcuckiego upoważniła S. Panka, Przewodniczącego Rady do dokonania tych obowiązków wynikających z ustawy. 

Następnie pan Sekretarz poinformował, że oświadczenia lustracyjne dla radnych zostaną przesłane od Wojewody. Więcej informacji będzie wiedział po szkoleniu, które odbędzie się w dniu jutrzejszym.
Pan Przewodniczący poinformował, że przekazał radnym pisma z Fundacji Pomóż Potrzebującym zachęcając radnych do wpłaty na rzecz fundacji. Pieniądze zostaną przekazane na szczytny cel tak , jak to zostało zapoczątkowane w poprzedniej kadencji. 

Radny R. Kucha przekazał, że on od 4 lat prowadzi akcję charytatywną mającą na celu pomoc materialną najbiedniejszym. Jeśli ktoś by miał coś do zaoferowania to bardzo zachęcał do podzielenia się z osobami potrzebującymi (meble, urządzania itp.) Powstała też nowa zakładka na stronie internetowej Powiatu, gdzie są podane wszelkie kontakty. 
Radny W. Morycz również zachęcał do udzielania takich pomocy ponieważ jest to wspaniała sprawa. Podziękował też wszystkim tym, którzy wpłacali do tej pory na rzecz „Fundacji Pomóż Potrzebującym”. 

Radny J. Kilian poinformował, że 1 kwietnia br. odbędzie się w Markowej otwarcie sezonu turystycznego, zachęcając radnych do skorzystania jak tez poprosił o rozpropagowanie tego. 
Pan Starosta zachęcił wszystkich radnych do wzięcia udziału w I spotkaniu na temat Strategii Rozwoju Powiatu na lata 2007 – 2014 spotkanie jutro o godz. 10. 

Wicestarosta poinformował, że powstał taki pomył, aby na stronie powiatowej utworzyć słownik biograficzny sławnych ludzi zamieszkałych na terenie powiatu. W związku z tym zwrócił się do PT Radnych o zgłaszanie takich ludzi, którzy zasłynęli czymś w swoim środowisku. 

Pan Starosta poinformował, że w dniu 2 kwietnia br. w Muzeum Zamku w Łańcucie odbędzie się koncert papieski, chętnych radnych poprosił o zgłaszanie się po bilety.
Ad. 17.


Zakończenie
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych życzył radosnego przezywania Świąt, dużo Radości, dużo Łask Bożych Zmartwychwstałego Chrystusa, a następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady VI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1700
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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