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Protokół Nr VII / 2007
z VII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

26 kwietnia 2007 r.

VII Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu, osoby obsługujące obrady sesji (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 

Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowych punktów, tj:
· Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
· Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Białobrzegach i Dębinie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie wniosek pana Starosty o zmianę porządku obrad. Za wnioskiem głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Następnie odczytał porządek obrad sesji, proponując aby dodatkowe punkty rozpatrzyć w pkt 9 i 10:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i parkowanie pojazdów usuniętych z drogi na koszt właściciela. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu pt. „NASZA SZKOŁA – opracowanie i wdrożenie programów rozwoju szkół Polski Wschodniej”. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2006. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2006. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Białobrzegach i Dębinie.

11. Informacja dotycząca opracowywanej Strategii Rozwoju Powiatu Łańcuckiego na lata 2007 – 2014. 

12. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

13. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

15. Sprawy różne.

16. Zakończenie.

Porządek obrad został przegłosowany przez radnych. Za przyjęciem porządku obrad wyżej przedstawionego głosowało 18 radnych – jednogłośnie. 

Pan Przewodniczący poinformował, że o godz. 1220 będzie musiał opuścić salę obrad, a pod jego nieobecność obrady poprowadzi Halina Dudek – Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu. 
Ad. 3. 


Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego.

M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały.

Wprowadzenia do projektu uchwały dokonał Robert Szajnar z Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII/49/07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007.
D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przedstawiła pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII/50/07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i parkowanie pojazdów usuniętych z drogi na koszt właściciela.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII/51/07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i parkowanie pojazdów usuniętych z drogi na koszt właściciela została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu pt. „NASZA SZKOŁA – opracowanie i wdrożenie programów rozwoju szkół Polski Wschodniej”.

M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały.

A. Bardjan, Dyrektor ZSTG w Rakszawie przybliżył istotę projektu „NASZA SZKOŁA – opracowanie i wdrożenie programów rozwoju szkół Polski Wschodniej” (informacja w załączeniu do protokołu). 

H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu pogratulowała dyrektorowi Bardjanowi za pozyskanie tych środków, ponieważ są to znaczące środki dla szkoły. 

Radny T. Świątoniowski również w imieniu społeczności rakszawskiej podziękował Dyrektorowi za przystąpienie do tego programu i za pozyskanie pieniędzy. Dodał, że mieszkańcy są żywo zainteresowali istnieniem szkoły. 
Do gratulacji dołączył się także S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu.

Następnie odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII/52/07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu pt. „NASZA SZKOŁA – opracowanie i wdrożenie programów rozwoju szkół Polski Wschodniej” została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2006.
Pan Adam Krzysztoń, Starosta Łańcucki dokonał podsumowania działalności Zarządu Powiatu Łańcuckiego za rok 2006 w formie medialnej (informacja w załączeniu do protokołu). 
Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym temacie. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Zarządu Powiatu z wykonania budżetu za rok 2006. Komisja wyraziła uznanie, że udało się zamknąć wydatki oświaty w środkach subwencji oświatowej i środkach wypracowanych przez jednostki oświatowe. Komisja nie wniosła zastrzeżeń do sprawozdania.
T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego przekazał, że Komisja po zapoznaniu się ze sprawozdaniem wydała pozytywną opinię w tej sprawie. 

M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformował, że Komisja wydała również pozytywną opinię. Komisja zauważyła, że w dziale „Zakup pomocy dydaktycznych” dla szkół jest zbyt mała kwota i Komisja sugeruje, aby na rok 2008 kwotę tę zwiększyć. 
Pan Starosta ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy stwierdził, że w ubiegłym roku szkoły pozyskały środki pomocowe zewnętrzne i był to dobry rok pod tym względem. 
Więcej głosów w dyskusji nie było. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII/53/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2006 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2006.
S. Barnat, Skarbnik Powiatu przedstawił opinię RIO w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Łańcuckiego za rok 2006 (opinia w załączeniu). 
R. Kucha, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 4 kwietnia br. rozpatrywała sprawę dotyczącą absolutorium dla Zarządu Powiatu wydając pozytywną opinię. Komisja wnosi do Rady Powiatu Łańcuckiego o udzielenie absolutorium Zarządowi. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII/54/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2006 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu podziękował za udzielenie absolutorium. Podziękowania przekazał dla członków Zarządu Powiatu II kadencji nie będących już radnymi, jak też dla Wicestarosty, Skarbnika wraz z Wydziałem Finansowo – Budżetowym, współpracownikom i wszystkim pracownikom Starostwa oraz Radnym i obecnemu Przewodniczącemu Rady Powiatu. Pan Starosta dodał, że powiaty są niedoinwestowanie, gdyby Powiaty miały większe dochody własne to byłyby większe możliwości działania, dlatego nadzieja istnieje tylko w pozyskiwanych funduszach unijnych. 
W związku z przybyciem na sesję pana Adama Tittingra oraz Bogusława Ulijasza Przewodniczący Rady Powiatu wniósł o zmianę porządku obrad, aby punkt dotyczący informacji dotyczącej opracowywanej Strategii Rozwoju Powiatu Łańcuckiego na lata 2007 – 2014 był punktem 9. Za zmianą porządku obrad głosowało 18 radnych, jednogłośnie. 
Następnie pan Przewodniczący przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji pani Halinie Dudek Wiceprzewodniczącej Rady Powiatu. 
Ad. 9. 

Informacja dotycząca opracowywanej Strategii Rozwoju Powiatu Łańcuckiego na lata 2007 – 2014.

Informację dotyczącą opracowywanej Strategii Rozwoju Powiatu Łańcuckiego na lata 2007 – 2014 przedstawił pan B. Ulijasz oraz pan A. Tittinger (materiały w załączeniu do protokołu). Panowie podkreślili, że przygotowywana strategia Rozwoju Powiatu jest strategią wywarzoną, która obejmują jak największą gamę zagadnień, jak też strategia agresywną nastawiona na szybki rozwój powiatu. 

Następnie Wiceprzewodnicząca otworzyła dyskusję w tym temacie. 


Pan Tittinger ustosunkował się do zapytania radnego J. Magonia w sprawie gradacji celów i przekazał, że gradacja występuje trzypoziomowa. 

Radny W. Morycz zapytał czy w strategii zostaną ujęte drogi przewidziane do remontu ujęte w protokole komisji doraźnej z objazdu dróg. 


Pan Ulijasz przekazał, że drogi te można dołączyć, ale jest to niekonieczne ponieważ sytuacja ta zmienia się często i byłoby to zawężanie sobie pola. 


Radny R. Mędrala wypowiadał się w sprawie infrastruktury technicznej dotyczącej kanalizacji burzowej, które są stare i przepełniają się. Wnioskował o zapis w strategii dotyczący odwodnienia dróg i rowów, kanalizacji burzowej w mieście Łańcucie. Zwrócił również uwagę na brak w naszym powiecie z zakresu ochrony środowiska, jak też zapisu w strategii, który pozwoliłby na budowę przedsiębiorstwa, które zajmowałoby się utylizacją odpadów. Z zakresu kultura, turystyka i sport zwrócił się z zapytaniem czy w strategii jest zapis na tyle szeroki, aby ściągnąć środki na remonty obiektów zabytkowych. 

Pan Tottinger zaproponował, że w punkcie gdzie jest gospodarka odpadami w obszarze 4 można dopisać „nawiązanie współpracy w tym zakresie z innymi jednostkami”. 

Radny M. Duliban wypowiadając się w tej sprawie sugerował dodanie zapisu „wspieranie działań na rzecz rozwoju szkolnictwa ponadgimnazjalnego i wyższego” chodzi o intencję rozwoju szkolnictwa prywatnego.

Pan Starosta stwierdził, że polemizowałby z takim zapisem ponieważ prywatną szkołę ponadgimnazjalną powiat z subwencji oświatowej musi dotować. 

Radny M. Duliban dodał, że jemu chodzi o to, aby obszar dotyczący wspierania szkolnictwa wyższego i ponadgimnazjalnego był otwarty ponieważ rzeczywistość może nas zaskoczyć różnymi zdarzeniami. 

Radny J. Magoń stwierdził, że powstanie szkoły prywatnej i tak nie jest uzależnione od zapisów w strategii. 


Pan Starosta powiedział, że on nie ma nic co do zapisów wspierania szkół ponadgimnazjalnych i wyższych uczelni, natomiast żeby nie było zapisu innego, konkurencyjnego. 


Radny M. Kurek wypowiadał się natomiast odnośnie obszaru – „Środowisko Społeczne” cel 4 polityka prorodzinna i przeciwdziałanie patologiom społecznym. Stwierdził, że tylko dwa punkty dotyczą rodzin normalnych, natomiast pozostałe zapisy dotyczą rodzin patologicznych i w związku z tym zaproponował zapis, który pozwoliłby na zbadanie warunków życia rodzin normalnych. Zaproponował zapis „współpraca z rządem, z organizacjami rządowymi w celu zbadania poziomu biedy i zamożności mieszkańców powiatu łańcuckiego, a w szczególności rodzin wielodzietnych. 

Pan Ulijasz poinformował przedmówcę, że w przygotowaniu strategii aby opisać powiat łańcucki jest brane pod uwagę 210 czynników. Natomiast badania pod względem zamożności prowadzone są przez Urzędy Statystyczne. Natomiast jeśli chodzi o rodziny normalne to jest to ujęte w obszarze związanym z kulturą, turystyką i sportem. 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Następnie Wiceprzewodnicząca Rady zamknęła dyskusję w tym temacie. Podziękowała panu Titingerowi i panu Ulijaszowi za przedstawienie informacji dotyczącej strategii Rozwoju Powiatu Łańcuckiego na lata 2007 – 2014. 

Pan Starosta również złożył podziękowania dla zespołu pracującego nad powstaniem strategii. 

Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Uchwała dotyczy zwiększenia dochodu budżetu powiatu o kwotę 500 000 zł otrzymanej od Gminy Białobrzegi na budowę chodników. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 
Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała ww. projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca obrad stwierdziła, że Uchwała Nr VII/55/07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Białobrzegach i Dębinie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Poinformował, że projekt uchwały związany jest z poprzednią uchwałą. Jest to uporządkowanie spraw własnościowych, Gmina Białobrzegi daruje powiatowi nieruchomości na cel publiczny poszerzenie pasa drogowego.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja nie opiniowała tej uchwały, ale sprawa jest oczywista i zaproponował podjęcie tej uchwały. 
Radny T. Świątoniowski również poparł tę sprawę, ponieważ droga ta jest o dużym natężeniu ruchu. 
W tej sprawie głos zabierał również radny M. Kurek, który wypowiadał się w sprawie odśnieżania w zimie chodnika. 

Radca Prawny zgłosił poprawkę do projektu uchwały, aby w paragrafie 1 po słowach „Wyraża się zgodę na przyjęcie ….. dopisać „od Gminy Białobrzegi”. Za poprawką głosowało 16 radnych jednogłośnie. 
Następnie Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała ww. projekt uchwały w raz z głoszoną poprawką i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca obrad stwierdziła, że Uchwała Nr VII/56/07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Białobrzegach i Dębinie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 12. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu.
A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Pan Starosta poinformował, że 23 kwietnia br. była delegacja z Łańcuta w kościele na Żoliborzu w Warszawie, gdzie został poświęcony krzyż na grobie Księdza Jerzego Popiełuszki, który zostanie umieszczony na kościele farnym w Łańcucie. Uroczystość będzie miała miejsce 18 maja br. w Łańcucie. 


Głosów w dyskusji nie było. 

Pani Wiceprzewodnicząca zwróciła się do pana Starosty o przekazanie gratulacji dla Dyrektora I LO Roberta Szury oraz nauczycielom za organizację olimpiady geograficznej w I LO.
Ad. 13. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radna M. Trojnar w imieniu pracowników SP ZOZ zapytała o sprawy zadłużenia SP ZOZ w Łańcucie, ponieważ załoga jest zdezorientowana i szykuje się do strajku. Zapytała tez czy pieniądze na remont oddziału Zakaźnego będą w tym roku. 
Pan Starosta przekazał, że ZOZ nie jest zadłużony, ale żeby uciąć te wszelkie spekulacje to poprosił o zajęcie się tym tematem na Komisji Zdrowia i aby pan Dyrektor ZOZ publicznie te sprawy przedstawił. Jeśli chodzi o pieniądze na oddział zakaźny to zależy od naszych projektów i aby je przeforsować u Marszałka w którymś programie operacyjnym na lata 2007 – 2013. Nie ma już pieniędzy tzw. kontraktu wojewódzkiego. 
Radny M. Kurek zgłosił wniosek o naprawę drogi na skrzyżowaniu pomiędzy drogą krajową E-4 a odcinkiem drogi Głuchów – Dębina. 
J. Rzepka, Wicestarosta przekazał, że drogi krajowe nie bardzo chcą nas wpuścić w pasie drogowym, aby cos tam zrobić. Dyrektor ZDP w Łańcucie zna tą sprawę i wie o tym. 

Pani Dudek poprosiła Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa o dyskusję na ten temat na posiedzeniu komisji. 

Radny W. Borcz zapytał odnośnie remontu na drodze E–4 i skrzyżowań w mieście Łańcucie. 
Odnośnie tej sprawy pan Starosta odczytał pismo od Ministra Transportu, które zostało rozdane radnym i dołączone do protokołu. 

J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zgłosił wniosek, który dotyczył remontu drogi wojewódzkiej Sonina – Markowa metodą asfaltowania i posypką. Zawnioskował, aby zaniechano na dzień dzisiejszy łatania dziur tą metodą, a przystąpiono do położenia obiecywanej nowej nawierzchni. 

Pani Wiceprzewodnicząca poprosiła o omówienie tej sprawy na posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa. 

Radny K. Pelc wypowiadał się w sprawie objazdu dróg przez komisję doraźną. Nawiązał do drogi powiatowej Korniaków – Rogóżno do trasy E – 4 i zaproponował, aby w projektach na rok przyszły rozważyć wspólnie z Gminą Łańcut dokończenie remontu tej drogi. 
Radny M. Kurek wypowiadał się również w tej sprawie popierając wypowiedź przedmówcy. Chodzi o naprawę odcinka drogi przez linią kolejową (koło 500 m) pomiędzy Korniaktowem Południowym, a Rogożnem. Łącznik między drogą powiatową Podzwierzyniec – Białobrzegi – Budy Łańcuckie Prawe a drogą krajową E - 4. 

Wiceprzewodnicząca poprosiła o przedstawienie protokołu z tej komisji – protokołu nie przedstawiono ponieważ nie został jeszcze sporządzony. 
Radny J. Kilian poinformował, że komisja doraźna nie objechała wszystkich dróg ponieważ było to niemożliwe. Protokół będzie sporządzony. Sprawa dotyczy oceny na dzień dzisiejszy, ale nie spowoduje to na dzień dzisiejszy jakiś generalnych remontów. Ponieważ remonty te są już rozstrzygnięte.
Radny M. Kurek zaproponował, żeby Starostwo wyszło z propozycjami do gmin o remont odcinków dróg, które zostaną zawarte w protokole z objazdu. 
Radny J. Magoń poinformował, że był na sesji Rady Gminy Łańcut, gdzie apelował do radnych o zgłoszenie odcinków dróg, które wymagają remontu, ale nie zgłosił. 
Radny M. Duliban przedstawił propozycję, aby naprawa dróg powiatowych nie była ripostą radnych i aby radni nie uprawiali swoje własnej radosnej twórczości (w najbliższym ich oddziaływaniu), ale aby zauważyć i brać uwagę czy my stwarzamy warunki komunikacyjne pod przedsiębiorców i strategiczne działanie.
Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu poparła wypowiedź radnego Dulibana. Następnie zgłosiła wniosek dotyczący wycięcia zarośli i krzewów przy zajezdni w Pogwizdowiu po prawej stronie w obrębie poboczy na drodze powiatowej Medynia Głogowska – Wólka. 
Radny M. Kurek zapytał gdzie mógłby znaleźć informację ile wynosi pas drogowy, ponieważ na niektórych odcinkach drogi rosną drzewa sadzone przez właścicieli działek oraz zapytał czy istnieje możliwość, aby Starostwo wspomogło ZDP pracownikami interwencyjnymi w celu wycinania krzaków i zarośli przy drogach powiatowych. 
Do powyższych spraw ustosunkował się pan Starosta, który poinformował, że należy się skontaktować z zarządcą danej drogi. Niestety, ale nie wszędzie nie jest to uporządkowane. Jeśli chodzi o prace interwencyjne to zwróci na to uwagę. 
Radny T. Świątoniowski również wypowiadał się w temacie dróg powiatowych. Poinformował, że komisja objeżdżając drogi zwracała szczególną uwagę na stan techniczny dróg, zniszczone oznakowania, niewidoczne drogi na łukach. Dla ZDP nie stanowi problemu drobna roślinność, tylko ta większa. Stan dróg w poszczególnych gminach jest bardzo różny. W Gminie Rakszawa drogi są najbardziej zaniedbane. 

Odnośnie spraw dotyczących dróg i wycinki przy drogach wypowiadał się Wicestarosta. Panu Dulianowi odpowiedział, że drogi są robione pod przedsiębiorców np. droga w Smolarzynach czy Wydrzu 
Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr V/2007 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr V/2007 został przyjęty.

Ad. 16. 


Sprawy różne.
Ad. 17.


Zakończenie
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych życzył radosnego przezywania Świąt, dużo Radości, dużo Łask Bożych Zmartwychwstałego Chrystusa, a następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady VI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1700
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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