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Protokół Nr VIII / 2007
z VIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

31 maja 2007 r.

VIII Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu, osoby obsługujące obrady sesji (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 

Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki w imieniu Zarządu Powiatu zawnioskował, aby w punkcie 10 rozpatrzyć zmianę projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2007, który dotyczy przyjęcia do budżetu powiatu środków w kwocie 50 000 zł od Miasta Łańcuta na remont dróg.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu odczytał następujący porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja dotycząca oceny stanu sanitarno – higienicznego Powiatu Łańcuckiego za rok 2006.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla DPS w Łańcucie. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla PCPR w Łańcucie.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/282/05 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2005 r. w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów Powiatu Łańcuckiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie intencji zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektu: „Turystyka jako niewykorzystywana szansa rozwoju”.

8. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Albigowej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku na przeprowadzenie przetargu na dzierżawę części nieruchomości oznaczonej jako działka nr ew. 1759 objętej KW 17718 położonej w Wysokiej.

10. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

11. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

12. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie.

Następnie stwierdził, że porządek obrad został przyjęty. 
Radny W. Morycz zgłosił, że porządek obrad nie został przegłosowany.
Przewodniczący Rady poprosił radcę prawnego o wyjaśnienie w tej sprawie.
M. Mazur, radca prawny wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym porządek obrad ustala Przewodniczący Rady, natomiast Rada Powiatu głosuje zmiany do porządku obrad. W tym przypadku nie było zmian w porządku obrad, dlatego nie było głosowania. 

Następnie Przewodniczący Rady zaproponował, aby dyskusję w tym temacie dokończyć w sprawach różnych.
Ad. 3. 


Informacja dotycząca oceny stanu sanitarno – higienicznego Powiatu Łańcuckiego za rok 2006.

Informację dotyczącą oceny stanu sanitarno – higienicznego Powiatu Łańcuckiego przedstawiła pani Gabriela Barańska – Michno, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Łańcucie (materiały w załączeniu do protokołu). 

Następnie pani Anna Skóra z Państwowego Powiatowego Inspektoratu Sanitarnego w Łańcucie przedstawiła sytuację związaną ze zmianą rozporządzenia w sprawie szczepień w szkołach. Stwierdziła, że do tej pory nie było problemu ze szczepieniami i wszystko odbywało się bardzo dobrze. Na dzień dzisiejszy zmieniło się to, że szczepienia będą odbywać się u lekarza rodzinnego i należy przekazać karty szczepień dziecka do lekarza rodzinnego. Sprawy te powinny być uregulowane pomiędzy szkołami a lekarzami rodzinnymi. 

Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym punkcie posiedzenia.


Radna M. Trojnar wypowiadała się również w sprawie szczepień dzieci szkolnych twierdząc, że nie zawsze było tak „różowo”, teraz powinno być lepiej. Wyraziła też zaniepokojenie faktem, że co jakiś czas są doniesienia w sprawie szczepienia szczepionką typu Bax przeciw wirusowemu zapaleniu wątroby, że są powikłania. Dodała, że w tej sprawie powinien być większy nadzór i kontrole. Pani Trojnar wypowiadała się też w sprawie rur azbestowych w Gminie Łańcut. Dodała, że w tej sprawie współpracują z Gminą Łańcut, aby rury te wymienić. 

Pani G. Barańska – Michno przekazała, że Światowa Organizacja Zdrowia bardzo szybko wyłapała nieprawidłowości, były natychmiastowe reakcje i szczepionki zostały natychmiast wstrzymane. Poinformowała też, że powstaje ustawa oraz narodowy program ochrony zdrowia, który jest priorytetem na czas obecny.

Radna D. Dziuba przekazała, że Komisja Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej miała w swoim planie omówienie stanu sanitarno – higienicznych Powiatu Łańcuckiego, ale z przyczyn czasowych nie udało się tej sprawy omówić na komisji. Co do szczepień przekazała, że za rok okaże się jak będzie i jaka będzie ściągalności dzieci do poradni. 

Radny M. Duliban wypowiadał się odnośnie programów wdrażanych przez Powiatową Państwową Inspekcję Sanitarną i zapytał czy jest szansa, aby ocenić skuteczności tych programów. Stwierdził, że nasza młodzież ma wysoki poziom cholesterolu i jest to zatrważające. W związku z tym zapytał czy PPIS widzi skuteczność oddziaływania tych programów i czy jest możliwość oddziaływania na sklepiki szkolnych co sprzedają. 

Pani Barańska – Michno przekazała, że można, ale wyeliminowanie ze sklepików szkolnych niezdrowej żywności jest bardzo trudne. Jeśli chodzi o programy zdrowotne są one w jakimiś stopniu oceniane, ale jest to bardzo żmudne. Natomiast wszystko i tak zależy od nawyków żywieniowych. 

Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący obrad zakończył dyskusję, podziękował pani Barańskiej – Michno za informację dotyczącą oceny stanu sanitarno – higienicznego Powiatu Łańcuckiego.

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla DPS w Łańcucie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta.

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VIII/57/07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla DPS w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Pan K. Lepak, Dyrektor DPS podziękował radnej M. Trojnar za wniosek, który został zgłoszony na Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów dotyczący kierowania i wydawania decyzji o umieszczeniu osób do Domu Pomocy Społecznej. 
Radna M. Trojnar zwróciła się do pana Starosty z prośbą o zorganizowanie spotkania z Wójtami Gmin i Burmistrzem Miasta w celu przedyskutowania tej sprawy, tak aby pomóc panu Dyrektorowi DPS.
Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla PCPR w Łańcucie.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Dodał, że Komisja wnioskowała, aby Zarząd rozważył możliwość ujednolicenia od II półrocza 2007 r. wartości jednego punktu i podstawy najniższego wynagrodzenia w I  kategorii zaszeregowania Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie tak jak jest w DPS w Łańcucie.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VIII/58/07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla PCPR w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/282/05 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2005 r. w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów Powiatu Łańcuckiego.
Pan Starosta przedstawił i omówił powyższy projekt uchwały. Uchwała związana jest z podwyżką wynagrodzenia za część etatu jaką pan K. Ozga pełni jako Powiatowy Rzecznik Konsumentów. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący obrad odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VIII/59/07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVI/282/05 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2005 r. w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie intencji zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektu: „Turystyka jako niewykorzystywana szansa rozwoju”.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta. Projekt uchwały dotyczy intencji zabezpieczania środków na realizację projektu pt. „Turystyka jako niewykorzystywana szansa rozwoju”. Wniosek został złożony do INTERREG –u. Celem tego jest zbliżenie narodów Polski, Ukrainy i Węgier podczas pokazów tradycji regionalnych, kultury, rzemiosła, wyrobów kulinarnych. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VIII/60/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie intencji zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektu: „Turystyka jako niewykorzystywana szansa rozwoju” została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie dokonania przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Albigowej. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta, który poinformował, że nieruchomości, o których mowa przeznaczone są pod drogi wewnętrzne na zaplanowanym i tworzącym się osiedlu w Albigowej. Zgodnie z przepisami prawa utrzymanie takich dróg należy do zadań własnych gminy i w związku z powyższym następuje przekazanie działek na własność gminy. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały oraz zwrócił się z zapytaniem kto poniesie koszty uzbrojenia.

Pan Starosta przekazał, że powiat płaci opłatę planistyczną. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VIII/61/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie dokonania przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Albigowej została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku na przeprowadzenie przetargu na dzierżawę części nieruchomości oznaczonej jako działka nr ew. 1759 objętej KW 17718 położonej w Wysokiej.
Pan Starosta omówił projekt uchwały informując, że zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami dzierżawa nieruchomości na okres powyżej trzech lat wymaga przeprowadzenia przetargu. Natomiast zgodnie z art. 37 ust. 4 ustawy Rada Powiatu może wyrazić zgodę na odstąpienie od przeprowadzenia przetargu i dlatego powyższa uchwała została wniesiona na dzisiejszą sesję. Chodzi o dzierżawę działki pod elektrownię wiatrową, zainteresowane dzierżawą są dwie firmy. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. Zwrócił uwagę na to, że na komisji wyniknęła dyskusja dotycząca, jakie będą skutki oddziaływania elektrowni na środowisko. 

Pan Starosta przekazał, że tego typu elektrownia znajduje się na Pomorzu. Dodał też, że jeśli będzie więcej firm chętnych na dzierżawę to zostanie uruchomione postępowanie przetargowe. 

Radny M. Duliban stwierdził, że idea jest bardzo piękna, ale wyraził wątpliwości, co do wiarygodności firm. 

Pan Starosta poinformował, że jedna z firm nazywa się „Galicja” i funkcjonuje na Podkarpaciu od kilku lat wydaje duże pieniądze na pomiary wiatru. Druga firma jest z udziałem portugalskim. 
Naczelnik M. Puchała dodał, że firma „Galicja” swoją siedzibę ma w Przemyślu, natomiast druga w Warszawie. 
W tej sprawie głos zabierał również radny J. Magoń.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosowania. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VIII/62/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie dokonania przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości gruntowych położonych w Albigowej została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 10. 

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
W punkcie tym radni podejmowali trzy uchwały. 

Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Uchwała dotyczyła zwiększenia dochodu budżetu powiatu o kwotę 172 042 zł oraz zwiększenia wydatków o kwotę 249 998 zł. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VIII/63/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Uchwała dotyczyła zwiększenia dochodu budżetu powiatu o kwotę 10 000 zł z tytułu środków otrzymanych od Wyższej Szkoły Ekonomii i Innowacji w Lublinie na realizację programu „Nasza szkoła” oraz zwiększenia wydatków o kwotę 249 998 zł. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VIII/64/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Trzeci projekt uchwały przedstawił i omówił pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Uchwała dotyczyła zwiększenia dochodu budżetu powiatu o kwotę 261 379 zł z tytułu dotacji celowej na dofinansowanie odbudowy drogi w ramach zadania na zabezpieczenie osuwiska w Husowie oraz pomoc finansowa w kwocie 50 000 zł od miasta Łańcuta. 
Pan Starosta ustosunkował się do zapytania radnego K. Pelca i przekazał, że koszty remontu drogi w mieście Łańcucie będą proporcjonalnie finansowane 
Radny W. Morycz zwrócił się z zapytaniem dotyczącego osuwiska w Krzemienicy – zapytał jaka jest decyzja Zarządu Powiatu w tej sprawie. 

Pan Starosta odpowiedział, że osuwisko w Husowie zostało bardzo dobrze i ładnie wykonane. Osuwisko w Handzlówce jest również na dobrej drodze do realizacji. Natomiast na osuwisko w Krzemienicy w pierwszej wersji oszacowano, że będzie potrzebna kwota 500 000 zł. Natomiast wg ostatnich wyliczeń projektanta będzie kosztować ponad 1 500 000 zł. Dlatego w pierwszej kolejności zostanie wykonana podbudowa i wzmocnienie, a nawierzchnia będzie dopiero w następnym roku. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VIII/65/2007 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu.
A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Pan Starosta wyraził również obawy co do finansów SP ZOZ ponieważ w naszym ZOZ trwa strajk. 
Poinformował, że w ostatnim okresie odbyły się konkursy na dyrektorów naszych szkół. Powołano nowych dyrektorów: 

ZS Nr 1 w Łańcucie – dyrektorem została pani Małgorzata Kupis,

ZS Nr 3 w Łańcucie– dyrektorem został pan Jacek Lalicki,
ZS Nr 2 w Łańcucie – Zarząd przedłużył pełnienie obowiązków panu Januszowi Kwolkowi do końca sierpnia, ponieważ zrezygnował pan, który wygrał postępowanie konkursowe na dyrektora,

ZS w Wysokiej – dyrektorem został pan Zbigniew Tomasik,
ZSTG w Rakszawie – dyrektorem został pan Jacek Król.

Pan Starosta poinformował, że odbyło się też spotkanie w sprawie sprzedaży pałacyku myśliwskiego w Julinie. 
Radna M. Trojnar zapytała w sprawie podziału działki dla SP ZOZ w Łańcucie oraz czy zostały podpisane warunki dzierżawy w ZS w Wysokiej z Gminą Łańcut i czy jest to korzystne dla powiatu. 
Pan Starosta przekazał, że na dzień dzisiejszy SP ZOZ znajduje się na jednej działce. Natomiast podział robiony jest po to, aby na przyszłość wydzielić działki pod przyszłe inwestycje w SP ZOZ.
W sprawie porozumienia dotyczącego przekazania nieruchomości ZS w Wysokiej prowadzono negacje z przedstawicielami Gminy Łańcut. Nie zostały jeszcze zakończone sprawy odnośnie przekazywania majątku ruchomego i wzajemnych rozliczeń. 
Radny J. Magoń poruszył następujące kwestie, czy:

· powołanie komisji konkursowej na wybór dyrektorów oraz ich składu zostało dokonane prawidłowo, 
· dyrektor ZS Nr 2 pan Kwolek będzie dalej pełni obowiązki dyrektora w tej szkole i czy nadal jest wolny etat informatyka, gdyż radny wyraził chęć przejścia z I LO do ZS Nr 2,
· znane są wyniki rozmów w sprawie przekazania USC oraz warunki lokalowe w jakich pracuje Wydział Komunikacji.

Radny W. Morycz zapytał ile wcześniej płacił czynszu Urząd Gminy Łańcut Powiatowi za wynajmowanie pomieszczeń w Wysokiej.

Natomiast radny M. Duliban zapytał jaki jest stan zaawansowania prac CKP w Łańcucie. 

Pan Starosta ustosunkował się do powyższych zapytań:

· Zarząd Powiatu wybrał komisję konkursową w składzie przedstawicieli różnych gremiów, natomiast reprezentantami powiatu byli: J. Rzepka, A. Hadław, R. Kochman.
· Pełnienie obowiązków dyrektora ZS Nr 2 zostało przedłużone panu J. Kwolkowi do końca sierpnia. 
· Warunki pracy Wydziału Komunikacji są trudne, dlatego czyniono starania już wielokrotnie, aby temu zaradzić. Jeśli udałoby się pozyskać USC to w pierwszej kolejności Wydział Komunikacji zostałby tam przeniesiony. 
· CKP w Łańcucie – trwają inwentaryzacje, odbywają się spotkania z pracownikami obydwu szkół, pewne wątpliwości zostały wyjaśnione. 

· Odnośnie czynszu poprosił pana M. Puchałę o informację w tej sprawie.
Pan Puchała przekazał, że umowa odnośnie wysokości czynszu była zawarta pomiędzy dyrektorem ZS a Gminą Łańcut i nie zna szczegółów tej umowy.
Według wiedzy pana Naczelnika ustalono kwotę czynszu 3 zł za m kw., przy zwolnieniu z odpłatności za sprzątanie pomieszczeń użytkowanych wspólnie. Jeśli chodzi o porównanie finansowe jest porównywalny do czynszu płaconego przez gminę.
Radny W. Morycz stwierdził, że chciałby się jednak dowiedzieć jako radny powiatowy, ile wynosi czynsz i aby Zarząd Powiatu przedstawił kserokopię umowy oraz aby wszystko działo się przy otwartej kurtynie. 

Pan Przewodniczący zaproponował, aby zamknąć dyskusję w tym temacie, natomiast sprawy te omówić na posiedzenie komisji. 

Ad. 13. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny M. Kurek zgłosił następujące zapytania:

· czy Wydział Edukacji i Spraw Społecznych złożył wnioski do Ministerstwa Edukacji Narodowej w sprawie uruchomienia rezerwy,

· czy na dzień dzisiejszy są dane, ile nauczycieli przejdzie na emeryturę,

· poddał pod zastanowienie sprawę dotyczącą przeniesienia Wydziału Komunikacji w inne miejsce (nawet budowę nowego budynku), oraz kwestię podejścia pracowników tegoż wydziału do petentów,
· zapytał w sprawie drogi w Rogoźnie, która nie została do końca wyremontowana. 

Radny W. Morycz zwrócił się z prośbą, aby pan radca prawny przygotował ksero uchwały, gdzie jest mowa o tym, że już nie musi się przegłosowywać porządku obrad oraz opinię dotyczącą, czy jeśli ktoś zgłosi dodatkowy punkt do porządku obrad to czy jest to zmiana porządku obrad. 

Pan M. Mazur radca prawny przekazał, że przygotuje opinię prawną na ten temat. 

Radny W. Borcz zawnioskował w sprawie Wydziału Komunikacji, aby przenieść go do wolnych pomieszczeń po byłej jednostce wojskowej. Wypowiadał się też w sprawie obwodnicy miasta Łańcuta twierdząc, że pismo od Ministerstwa, które radni otrzymali na ostatniej sesji jest już nieaktualne i w związku z tym należy podjąć dalsze działania w tej sprawie. 
Radny A. Hadław zgłosił następujące wnioski: 

· dotyczący organizacji cyklicznej imprezy pn. „Łańcucki Jarmark Produktów Tradycyjnych, Regionalnych i Rękodzieła Artystycznego” (wniosek w załączeniu do protokołu),

· do radcy prawnego zaapelował o przygotowanie opinii na temat, czy zmiana jednego punktu wielopunktowego jest zmianą porządku obrad,
· zaoferował również chęć udzielenia odpowiedzi na zapytania jeśli ktoś ma w związku z komisją konkursową na dyrektorów szkół.

Pan Starosta przekazał, że co do niektórych zapytań nie jest wstanie się ustosunkować ponieważ nie ma odpowiedniej wiedzy. W sprawie obsługi interesantów w Wydziale Komunikacji zwróci uwagę panu Naczelnikowi. Wnioski do Ministerstwa na zajęcia pozalekcyjne raczej zostaną złożone, ponieważ były przygotowywane. Odnośnie drogi w Rogóżnie przekazał, że nie ma wystarczających środków finansowych, aby całą drogę wyremontować. Radnemu W. Borczowi odpowiedział, że przeniesienie Wydziału Komunikacji na teren jednostki wojskowej będzie raczej niemożliwe ze względu na brak pomieszczeń oraz ze względu na monitorowanie i system satelitarny. Natomiast co do obwodnicy miasta Łańcuta nic się nie zmieniło, droga E-4 jest w programie i jest priorytetem do modernizacji. Na dzień dzisiejszy sprawa dotyczyć będzie wykupów i aby jak najszybciej zostało to zakończone. 
Pan Przewodniczący S. Panek wypowiadał się w sprawie przejścia na wcześniejszą emeryturę nauczycieli. Zapytał również czy wnioski do MEN na sprawy związane z rezerwą 0,6% zostały złożone.

Pan Starosta przekazał, że oczywiście zostały złożone. 
Radna M. Trojnar wyraziła zaniepokojeniem stanem rodziny w naszym powiecie i w związku z tym zaapelowała, aby zastanowić się nad utworzeniem w naszym powiecie komórki w celu pomocy rodzinie, która wyszukałaby taką rodzinę i zapewniła opiekę.
Przewodniczący Rady Powiatu przypominał, że przy Radzie Powiatu Łańcuckiego działa Fundacja „Pomóż Potrzebującym”. Podziękował czwórce radnym, którzy zasilili konto fundacji oraz zachęcił pozostałych radnych do wpłat. 

Radny T. Świątoniowski poinformował na temat wniosków z Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego. Przekazał, że Komisja zajmowała się tematami zgłoszonymi na poprzednim posiedzeniu sesji. Pierwsza sprawa dotyczyła skrzyżowania na drodze Głuchów z drogą E – 4, stanowisko Komisji jest takie, aby zmienić oznakowanie by było ono bezpieczne. Druga sprawa dotyczyła turystki, Julina i bażantarni – powyższe sprawy zostały dogłębnie omówione na posiedzeniu komisji. Trzecia sprawa dotyczyła remontu drogi Sonina – Markowa. 
Radny M. Duliban wypowiadał się na temat turystyki. Zaapelował, aby uwzględnić przy działaniach jakie będą planowane i podejmowane w powiecie z zakresu turystyki jak najszerszą bazę i jak najwięcej osób z tego zakresu. Stwierdził, że bardziej należy zacieśnić związki z podmiotami turystycznymi na naszym terenie.

Pan Starosta poinformował, że droga dojazdowa do Julina jest drogą przez teren powiatu leżajskiego. Będzie w tej sprawie spotkanie z zarządcami tych dróg, aby napisać wspólny projekt modernizacji drogi. Również opowiedział się za jednoczeniem turystki, która w naszym powiecie jest rozproszona. 
Radny W. Borcz wypowiadał się w sprawie spotkania, które odbyło się w MDK-u na temat źródeł odnawialnych i zapytał ile ono kosztowało Starostwo. 

Pan Starosta przekazał, że Starostwo nic nie kosztowało. W spotkaniu wziął udział Naczelnik M. Puchała. 
Odnośnie tej sprawy głos zabierał również radny T. Świątoniowski. 

Pan Przewodniczący poinformował, że wszyscy radni otrzymali protokół z komisji objazdowej dróg powiatowych, protokół będzie omawiany na posiedzeniu komisji oraz na Zarządzie Powiatu. Ponadto ustosunkował się do kwestii organizacji i prowadzenia obrad sesji. Stwierdził, że porządek obrad sesji ustala przewodniczący rady i nie podlega on głosowaniu jeżeli nie ma w nim zmiany. Prawo w tym zakresie zmieniło się. Jeśli wprowadzone są dodatkowe punkty to podlega głosowaniu. W dzisiejszym przypadku nie dokonano wprowadzenia dodatkowego punktu, tylko nastąpiła zmiana uchwały. Zdaniem Przewodniczącego nie było potrzeby głosowania, ale jeżeli się myli to na pewni się to nie powtórzy.
Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr VII/2007 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr VII/2007 został przyjęty.

Ad. 16. 


Sprawy różne.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w lipcu odbędzie się wyjazd na Węgry radnych i pracowników Starostwa w ramach wymiany. Zachęcał wszystkich chętnych do zapisania się na wyjazd. 
Radny J. Magoń wypowiadał się odnośnie zdawalności matury z informatyki. 

Pan Starosta w związku z wcześniejszymi zapytaniami w sprawie przekazania majątku szkoły w Wysokiej przekazał, że za przetargi odpowiada dyrektor szkoły. Z majątku szkoły na rzecz gminy Łańcut przekazano nysę oraz fiata UNO.
Radny J. Bawoł wypowiadał się odnośnie wiatraków i obiecał na następne posiedzenie sesji informację odnośnie firm, które chcą inwestować w elektrownię wiatrową. Stwierdził też, że powinniśmy cieszyć się z tego, że na terenie naszego powiatu nie było żadnych poważnych zagrożeń i epidemii. Wypowiadał się też w sprawie obwodnicy miasta Łańcuta stwierdzając, że problem ten z miesiąca na miesiąc się pogarsza. 
J. Rzepka, Wicestarosta przypomniał i zaapelował o zgłaszanie osób sławnych i zasługujących na uwagę z naszego powiatu. 
Ad. 17.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady VIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1430
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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