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Protokół Nr X / 2007
z X sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

21 sierpnia 2007 r.

X Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu, osoby obsługujące obrady sesji (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 

Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki w imieniu Zarządu Powiatu zgłosił poprawkę do porządku obrad wprowadzając uchwałę „w sprawie intencji zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektów” na lata 2007 - 2012. 
Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie przedstawiony przez Starostę A. Krzysztonia dodatkowy  projekt uchwały, za którym głosowało 18 radnych jednogłośnie. Następnie Pan Stanisław Panek odczytał następujący porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do wspólnej realizacji projektu pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania”.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystawienie weksla własnego „in blanco” z deklaracją wekslową na zabezpieczenie dofinansowania projektu „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako części wkładu własnego na realizację projektu „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” ujętego w Indykatywnym Planie Inwestycyjnym Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie intencji zabezpieczenia środków trwałych na realizację projektów.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2006r. 
8. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

9. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

10. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że na dzisiejsze posiedzenie Sesji Rady Powiatu zostali poproszeni dyrektorzy szkół Powiatu Łańcuckiego którzy rezygnują z dotychczas pełnionych funkcji w związku z przejściem na emeryturę czy też awansem. Dodał, iż gościmy również dyrektorów elektów którzy z dniem 1 września obejmą nowe stanowiska. 
Następnie jako wyraz wdzięczności za wykonywaną pracę zostały wręczone podziękowania i kwiaty ustępującym dyrektorom  szkół:
· Pani Danucie Boratyn Dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 3 im. M. Kopernika w Łańcucie,
· Panu Stanisławowi Gwizdakowi Dyrektorowi Zespołu Szkół Nr 2 im. Jana Kochanowskiego w Łańcucie,
· Panu Alfredowi Kuśta Dyrektorowi Zespołu Szkół im. T. Kościuszki w Wysokiej, 

· Panu Andrzejowi Bardjanowi Dyrektorowi Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych im. B. Żardeckiego w Rakszawie, 
· Panu Stanisławowi Krzyżakowi  Kierownikowi Warsztatów Szkolenia Praktycznego przy Zespole Szkół Technicznych CKP w Łańcucie.
Następnie w imieniu dyrektorów głos zabrał Pan A. Bardjan Dyrektor ZSTG w Rakszawie dziękując za dobrą współpracę. Poinformował, że większość z odchodzących na tej sali dyrektorów może poszczycić się dwu a nawet trzy kadencyjnością.  Dodał, że przeszli różne szczeble zarządzania, od Kuratorium Oświaty po od 2000 r. zarząd Starostwa Powiatowego. Były to lata trudne ale jednocześnie bardzo twórcze. Ponieważ powoli krystalizuje się mapa oświatowa powiatu, trzeba jeszcze wielu przemyśleń, zmian gdyż będą do tego nakłaniać sprawy związane z demografią i oczywiście rynkiem pracy. Uważa, z tego co osobiście doświadczył ze strony Rady Powiatu, Zarządu, iż jest dobra wola aby te problemy rozwiązywać. 
Na koniec zwrócił się z podziękowaniami za dyskusje, wysłuchiwanie wszelkich koncepcji, próbę ich zrozumienia, gdyż zawsze w każdej sytuacji mogli swoje zdanie wypowiedzieć i było brane pod uwagę. Życzyłby nowym dyrektorom aby w dalszym ciągu ta współpraca miała taki charakter, by dyrektor mógł przedstawić swoje racje, by były one dogłębnie przeanalizowane i dopiero później były podejmowane decyzje.
Pan J. Rzepka Wicestarosta podziękował dyrektorom odchodzącym na emeryturę za całokształt pracy na tych stanowiskach. Następnie zwrócił się do  dyrektorów którzy z dniem 1 września obejmą swoje stanowiska o przyjęcie „Aktów powołania na stanowisko dyrektora szkoły”, które zostały wręczone:
· Panu Zbigniewowi Tomasik  -  ZS im. T. Kościuszki w Wysokiej,

· Panu Jackowi Królowi – ZSTG im. B. Żardeckiego w Rakszawie,
· Panu Jackowi Lalickiemu – ZS NR 3 im. M. Kopernika w Łańcucie,

· Panu Józefowi Skomra – PCKP i EZ w Łańcucie,
· Panu Bogusławowi Blajer – ZS Nr 2 im. J. Kochanowskiego w Łańcucie.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że przystępujemy do realizacji porządku obrad. 
Ad. 3. 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do wspólnej realizacji projektu pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania”.

Wprowadzenia do tematu dokonał A. Krzysztoń Starosta Łańcucki. Poinformował, że realizując kształcenie w szkołach ponadgimnazjalnych chcielibyśmy zwrócić szczególną uwagę na kształcenie zawodowe. W związku z tym podjęliśmy decyzje o utworzeniu Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego i Edukacji Zawodowej im. Felicjana Dzierżanowskiego. Wiemy jak wielkie inwestycje są potrzebne naszym szkołom w dziedzinie edukacji zarówno teorii jak i zawodu. Jednak aby kształcić dobrze w danym zawodzie trzeba to robić na nowoczesnych maszynach i urządzeniach, czyli na tym z czego korzystają zakłady pracy.
W związku z tym, że w Województwie Podkarpackim dobrze funkcjonuje stowarzyszenie pod nazwą „Dolina lotnicza” które zrzesza w tej chwili 80 tysięcy pracowników, potrzebuje ona nowych kadr. W tej sytuacji chcemy przyszłe środki unijne na lata 2007- 2013 skoncentrować w różnych dziedzinach życia społecznego (drogi, infrastruktura, szerokopasmowy Internet), dlatego stawiamy na Centrum Kształcenia Praktycznego realizując ten projekt. Dodał, że po stronie Powiatu Łańcuckiego projekt jest na kwotę 6 666 666 zł.

Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 


 Radny J. Magoń poinformował, że mamy znaczący udział w tym projekcie, 1 milion złotych wkładu własnego i zabezpieczenie całości na kwotę 6 666 666 zł., ponadto do 2010 roku będzie zabezpieczony weksel „in blanco”. W związku z tym zwrócił się z pytaniem na kiedy jest planowany zwrot tych środków oraz czy rozważana była sytuacja co się stanie gdy na 11 podmiotów uczestniczących w projekcie któryś z nich się wycofa.
Odpowiedzi na postawione pytanie udzielił J. Fajger kierownik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych, informując, że wysokość każdego projektu zależy od wkładu własnego. Jeżeli któryś z podmiotów wycofuje się automatycznie projekt ogólny maleje. 
Pan S. Barnat Skarbnik Powiatu poinformował, że chciałby dodać, że od roku 2007 środki unijne które otrzymujemy z budżetu państwa wpływają do nas w formie dotacji. Poza zabezpieczeniem wekslowym istnieje również zabezpieczenie ustawowe wynikające z ustawy o finansach publicznych. Dodał, że w przypadku niezgodnego wykorzystania tych środków jednostka samorządu terytorialnego musi je zwrócić wraz z odsetkami.
Radny W. Morycz  poinformował, że chociaż jest to sesja w okresie wakacyjnym jednak warto było poświecić czas gdyż widzi tutaj 4 punkty dotyczące konkretnej propozycji rozwoju Powiatu Łańcuckiego na przyszłe lata.
Uważa, że zarząd podejmując decyzję w sprawie tych wszystkich uchwał na pewno zdawał sobie z tego sprawę, że trzeba będzie zabezpieczyć te środki w budżecie powiatu poprzez zaciągnięcie kredytu lub też pozyska je z innych źródeł. W związku z tym zaproponował pozytywnie zaopiniować przedstawione przez zarząd propozycje uchwał.
Radny A. Hadław stwierdził, że powołując Powiatowe Centrum Kształcenia Praktycznego i Edukacji Zawodowej jako początek pewnej reformy oświaty ponadgimnazjalnej w Powiecie Łańcuckim, w połączeniu z omawianym projektem może skutkować podniesieniem jakości kształcenia zawodowego w naszym powiecie.
Podkreślił, że w takiej sytuacji warto zaciągnąć kredyt aby to zadanie zrealizować, gdyż środki które otrzymamy na obrabiarki pozwolą na konkurowanie w kształceniu zawodowym również ze szkołami poza powiatem łańcuckim. Na koniec podkreślił, iż uważa, że projekt będący przedmiotem dyskusji należy poprzeć.
Pan K. Pelc Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja w dniu dzisiejszym zapoznała się z projektem uchwały, dodał, iż opinie były pozytywne przy dwóch osobach które wstrzymały się od głosu.
Następnie głos zabrał Pan J. Skomra Dyrektor Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego i Edukacji Zawodowej. Wyjaśnił, że 28% tej kwoty zostanie przeznaczone na modernizacje i remont, natomiast pozostała jej część na wyposażenie.
Pani H. Dudek Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że chciałaby pogratulować kierownikowi Referatu Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych Józefowi Fajger i podziękować za zaangażowanie i pracę. Zwróciła się również z podziękowaniami dla wszystkich osób które zaangażowały się w powstanie tego projektu.
Radny W. Morycz poinformował, że korzystając z tego, iż na sali są obecni dyrektorzy szkół,  prosiłby aby na najbliższe posiedzenie Komisji Edukacji zaprosić dyrektorów największych firm w Powiecie Łańcuckim, celem zorientowania się na jakiego typu zawody istnieje obecnie zapotrzebowanie.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 77 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do wspólnej realizacji projektu pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wystawienie weksla własnego „in blanco” z deklaracją wekslową na zabezpieczenie dofinansowania projektu „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan J. Fajger kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie w/w projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 78 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na wystawienie weksla własnego „in blanco” z deklaracją wekslową na zabezpieczenie dofinansowania projektu „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako części wkładu własnego na realizację projektu „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” ujętego w Indykatywnym Planie Inwestycyjnym Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie w/w projektu uchwały. 

Głosów w dyskusji nie było, w związku z tym Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 79 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako części wkładu własnego na realizację projektu „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” ujętego w Indykatywnym Planie Inwestycyjnym Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie intencji zabezpieczenia środków trwałych na realizację projektów.

Głos w sprawie w/w uchwały zabrał K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów informując, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały po uzyskaniu od zarządu wyjaśnień odnośnie doboru zakresu tematycznego przewidzianych do realizacji projektów.
Radny A. Hadław poinformował, iż chciałby odnieść się do jednego z punktów przedmiotowej uchwały a mianowicie „Darmowy dostęp do Internetu dla mieszkańców oraz elektronizacja obiegu dokumentów w jednostkach powiatu łańcuckiego”, gdyż uważa, że jest to jedna z ważniejszych spraw związanych z edukacją. Zaproponował aby Komisja Edukacji, Kultury, sportu i Rekreacji, jak również Rozwoju Gospodarczego i Finansów zajęły się dogłębniej tym tematem poprzez poświęcenie jednego ze swoich posiedzeń tym sprawom.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 80  / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie intencji zabezpieczenia środków trwałych na realizację projektów została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2006r. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat Skarbnik Powiatu. Poinformował, że uległy zmianie przepisy dotyczące funkcjonowania jednostek samorządu terytorialnego zgodnie z którymi zarząd ma obowiązek sporządzić poza bilansem Starostwa Powiatowego oraz poza bilansem zbiorczym ujmującym wszystkie jednostki powiatu, również bilans skonsolidowany. Bilans ten ma być zatwierdzony przez Radę Powiatu w terminie do końca sierpnia. 
Dodał, że bilans skonsolidowany jest to ujęcie wszystkich jednostek samorządu terytorialnego w jednym dokumencie łącznie z bilansem SP ZOZ, po wyłączeniu wzajemnych rozrachunków pomiędzy jednostkami.

Radny A, Hadław zwrócił się z prośbą o wyjaśnienia pozycji zobowiązań długoterminowych, czy kwota 5 887 360 zł jest długiem bankowym i czy jest to dług starostwa czy wszystkich jednostek?
Pan Skarbnik udzielił odpowiedzi na postawione przez radnego A. Hadława pytanie informując, że dług starostwa wynosi 5 887 360 zł, natomiast pozostała kwota stanowi dług SP ZOZ. Nasze jednostki nie mogą zaciągać zobowiązań poza planem 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 81  / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2006r. została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8. 

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
W punkcie tym Rada Powiatu podjęła dwie uchwały.
Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Jest on skutkiem przyjęcia programu inwestycyjnego dla Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego i Edukacji Zawodowej. W związku z tym zabezpieczamy kwotę 58 000 zł która wg tego programu ma być wydatkowana w roku budżetowym 2007, stąd przeniesienie wydatków bieżących na wydatki majątkowe. Ponadto przyjmujemy wieloletni plan inwestycyjny dla tych inwestycji.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie w/w projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 82 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu.
Poinformował, że zmieniamy dochody Powiatu Łańcuckiego i wydatki w ramach tych dochodów. Otrzymujemy również zwrot środków z Budżetu Państwa za zrealizowane projekty unijne. Przyjmujemy te dochody w formie dotacji, zmniejszamy ujęte w budżecie te same pieniądze. Następnie 250 000 zł na odbudowę infrastruktury drogowo – mostowej. 

15 000 zł otrzymujemy z rezerwy subwencji oświatowej z przeznaczeniem dla Zespołu Szkół Technicznych na doposażenie sprzętu , w Bursie Szkolnej 8 000 zł z tytułu wynajmu pomieszczeń i 60 000 zł z tytułu usług z przeznaczeniem na wydatki przy Bursie oraz 20 000 zł przy Zespole Szkół Technicznych.

Kwotę 6 185 zł uzyskaliśmy z Gminy Wrocław z przeznaczeniem na ich dzieci umieszczone w rodzinach zastępczych naszego powiatu. 

Kwota 3 202 zł są to środki otrzymane z OKE w Krakowie na pokrycie kosztów związanych z wyposażeniem i obsługą stanowisk egzaminacyjnych w ZST CKP w Łańcucie.

Radny J. Magoń wyraził swoje niezadowolenie z uzyskanych zarówno na Komisji Finansów jak i na Sesji Rady Powiatu odpowiedzi na postawione pytanie co do przeznaczenia środków w wysokości 15 000 zł które zostały przyznane ZST CKP, gdyż uzyskał trzy różne odpowiedzi. W związku z tym zwrócił się o ponowne przedstawienie wyjaśnień dotyczących celowości przeznaczenia tych środków na potrzeby Zespołu Szkół Technicznych.
Odpowiedzi na postawione pytanie udzieliła pani K. Gruca Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Wyjaśniła, iż środki te można było pozyskać z rezerwy subwencji oświatowej po napisaniu wniosku. Polega to na tym, że można ubiegać się o środki na pomoce dydaktyczne dla pracowni powstałych w wyniku remontów, przebudowy, czy modernizacji lub też tam gdzie wprowadzano nowe kierunki kształcenia. Został napisany wniosek na wyposażenie pracowni do kształcenia w kierunku Technik architektury krajobrazu”, w której przeprowadzono modernizację  w związku z czym uzyskaliśmy maksymalną kwotę 15 000 zł.
Pani K. Gruca zaznaczyła, że jeśli chodzi o I LO im. H. Sienkiewicza w ubiegłym roku był pisany wniosek na tą szkołę która wówczas również otrzymała środki. Dodała, że nie jest możliwe składanie wniosków na doposażenie pracowni co roku na tą samą szkołę.

Radny J. Magoń zwrócił się z prośbą aby w przyszłości bardziej precyzyjnie i jasno w uchwałach opisywać przeznaczenie danych środków finansowych.
Radny W. Morycz poparł stanowisko radnego J. Magonia w sprawie będącej przedmiotem dyskusji, następnie zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Edukacji o przedstawienie stanowiska Komisji w tej sprawie.
Pan M. Kurek Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformował, że temat ten był przedmiotem dyskusji Komisji która pozytywnie się do niego ustosunkowała.
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 83 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 


Następnie przedstawił program obchodów Święta Patrona Powiatu Łańcuckiego Michała Archanioła które odbędą się w dniach od 16 – 29 września 2007 r. (w załączeniu do protokołu). 

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 10. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radna M. Trojnar zwróciła się z podziękowaniami za pomyślne zakończenie będącej przedmiotem dyskusji sprawy ewentualnej likwidacji transportu sanitarnego w SP ZOZ. Zwróciła się z prośbą o uwzględnienie w miarę możliwości podniesienia wynagrodzeń tych osób, gdyż są to wieloletni, doświadczeni pracownicy którzy otrzymują naprawdę niewielkie wynagrodzenia.

Radny W. Morycz zwrócił się z prośbą o przedstawienie sprawy osuwisk na terenie naszego powiatu.

Pan Starosta A. Krzysztoń poinformował, że istnieje ogromna presja psychiczna w sytuacji gdy są pieniądze a mogą zostać niezrealizowane i dotyczy to głównie osuwiska w Handzlówce. Jeśli natomiast chodzi o osuwisko w Krzemienicy został wybrany wykonawca i w każdej chwili może wejść na plac budowy. Prace są podzielone na III etapy. Na I etap posiadamy środki finansowe w wysokości 530 000 zł, na II etap brakuje nam ponad 400 000 zł, natomiast jeśli chodzi o III etap – przykrycie nawierzchnią zostanie zrealizowany w przyszłym roku.

W chwili obecnej w Handzlówce są wykonywane wiercenia usuwiska, dotarcie do skały nośnej. Jeśli nie będą wniesione żadne zastrzeżenia to prace będą posuwać się do przodu. Istnieją jednak  bardzo poważne problemy, są prowadzone bardzo trudne rozmowy, dodał, że w chwili obecnej już za późne na wycofanie się i zlecenie prac innej firmie.

Pan J. Bawoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poinformował, że chciałby przekazać pewne informacje na temat wiatraków w Markowej. Ostatnio w miejscowości Markowa mieli okazję gościć Prezesa firmy która będzie inwestowała w wiatraki. Prezesem i Wiceprezesem firmy „Galicja” są byli dyrektorzy firm z Przemyśla, jeden z nich to dyrektor Naprawy Taboru Leśnego. Na dzień dzisiejszy firma nie posiada własnego kapitału, który prawdopodobnie znajduje się w Niemczech. Prezes poinformował, że w 2008 roku planują postawić 6 wiatraków na terenie wsi Husów, w 2010 roku planowane jest wybudowanie 10 kolejnych wiatraków we wsi Markowa. Na dzień dzisiejszy nie ma koncepcji co do finału realizacji tego przedsięwzięcia. 
Podkreślił, że problem polega na tym, że do tych wiatraków trzeba wykonać drogi dojazdowe o szerokości 5 metrów oraz 1 metrze pobocza, natomiast na dzień dzisiejszy prezes tej firmy nie posiada koncepcji tak to zrealizować. Właścicielami gruntów które w chwili obecnej są wykupywane są inni rolnicy niż gruntów które firma chciałaby przeznaczyć pod drogi. Poinformował, że jeśli chodzi o elektrownie wiatrowe, na dzień dzisiejszy w naszym kraju jest to poważny dylemat. Takie elektrownie znajdują się w województwie zachodnio – pomorskim których właścicielami są prywatni przedsiębiorcy i co się teraz okazuje mają oni dość duży problem ze zbytem wytworzonej energii.
W takiej sytuacji zwrócił się z pytaniem do prezesa firmy „Galicja” czy mają zagwarantowany odbiór energii. Uzyskał odpowiedź, iż jego współpracownicy czyli Niemcy uzyskali takie gwarancje i zapewnienia w naszym ministerstwie. 
Radny J. Bawoł wyraził swoje obawy co do tego typu inwestycji, gdyż w Markowej początkowo były trzy podmioty zainteresowane tego typu działalnością, które prawdopodobnie doszły do porozumienia i została tylko jedna „Galicja”.
Zwrócił się również z pytaniem do pana prezesa co by było w sytuacji gdyby polskie podmioty chciały przyłączyć się do tej działalności. Okazuje się, że nie jest to takie proste gdyż inwestor strategiczny dyktuje kto może przystąpić do tego typu spółki.
Poinformował również, że na dzień dzisiejszy w Niemczech jest ograniczona ilość inwestowania w elektrownie wiatrowe. W związku z tym Niemcy którzy nie uzyskali pozwolenia na elektrownie wiatrowe w swoim kraju chcą zainwestować u nas. Wyraził swoje zaniepokojenie faktem, że Polacy pod przykrywką innych ludzi zakładają firmy.
W dalszej  kolejności poruszył sprawę osób chodzących po miejscowościach naszego powiatu w celach np. badania poziomu życia itp. Uważa, że należałoby przekazać tą sprawę do rozeznania komendantowi powiatowemu, gdyż osoby te wywołują obawy i zaniepokojenie u osób starszych i samotnych. 

Następnie zwrócił się z pytaniem do pana Starosty o wypowiedzenie się z jakiego powodu nastąpiła zmiana kierownictwa Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Łańcucie.


Radny J. Magoń przekazał, że energetyka wiatrowa jest problemem posłów w związku z tym należy w tej sprawie skontaktować się z naszymi przedstawicielami którzy poruszą ten problem w Sejmie. Wyraził swoje oburzenie w tej sprawie, bo nie może być tak, że płacimy  podwójnie za przesyłanie energii elektrycznej.

Następnie głos zabrał pan Starosta który postanowił odpowiedzieć na poszczególne z postawionych pytań. 
Podkreślił, że Polska zgodnie z wymogami Unii Europejskiej ze źródeł energii odnawialnej powinna do 2010 r. wytworzyć 7,5% tej energii.
Nawiązując do zmiany personalnej kierownictwa Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa oświadczył, że nikt go o tym nie informował i nie zna powodów tej zmiany. Pan Starosta zgodził się z uwagą wniesioną przez Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu w sprawie domokrążców, gdyż jak stwierdził jest to rzeczywiście istotny problem na który należy zwrócić uwagę.

T. Świątoniowski Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, że w jednym z punktów obchodów Święta Patrona Powiatu Łańcuckiego, znajdują się Powiatowe Zawody Sportowo Pożarnicze które odbędą się w Soninie. W związku z tym zwrócił się do zarządu powiatu z podziękowaniami ze środki finansowe przyznane na ten cel. Dodał, że chcieliby w taki sposób przeprowadzić te zawody aby każdy uczestnik został odznaczony indywidualną nagrodą.
Ad. 11.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr IX/2007 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr IX/2007 został przyjęty.

Ad. 12. 


Sprawy różne.
Przewodniczący Rady Powiatu S. Panek przypomniał, że wszyscy radni otrzymali zaproszenie na Ogólnopolską Pielgrzymkę Samorządowców na Jasną Górę na którą będzie organizowany wyjazd. Poinformował również o dożynkach wojewódzkich które w tym roku odbędą się w Oleszycach. 
Radny W. Morycz wyraził swoją wdzięczność, iż wniosek złożony przez niego wniosek dotyczący głosowania porządku sesji Rady Powiatu został uwzględniony i zaakceptowany. Następnie zwrócił się z pytaniem czy parlamentarzyści z naszego powiatu są nadal zapraszani na posiedzenia sesji Rady Powiatu.
Pan S. Panek udzielił odpowiedzi na postawione pytanie informując, że wzorem lat ubiegłych na posiedzenia sesji Rady Powiatu są nadal proszeni parlamentarzyści i wójtowie.

Ad. 13.


Zakończenie.
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady X sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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