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Protokół Nr XI / 2007
z XI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

4 października 2007 r.

XI Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu, oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).
Następnie Rada Powiatu Łańcuckiego uczciła minutą ciszy pamięć zmarłego Wicestarosty Stryjskiego pana Bogdana Wyszyńskiego. 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady Powiatu wniósł do porządku obrad dodatkowy pkt 8 dotyczący podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny części działki oznaczonej w ewidencji gruntów jako 4834/1 położonej w Łańcucie. 
Więcej zmian, ani uwag do porządku obrad nie było. Za zmianą głosowało 18 radnych jednogłośnie. Następnie Pan Stanisław Panek odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Łańcucie.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/79/07 z dnia 21.08.2007 r. Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako części wkładu własnego na realizację projektu „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” ujętego w Indykatywnym Planie Inwestycyjnym Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla PCPR w Łańcucie.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Łańcucie za rok 2006 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2007.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny części działki oznaczonej w ewidencji gruntów jako 4834/1 położonej w Łańcucie. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

10. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze 2007 r. 

11. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

12. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie przy 18 głosach za.

Przed przystąpieniem do porządku obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu panu Stanisławowi Gwizdakowi, Burmistrzowi Miasta Łańcuta, który na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu oraz pana Starosty w imieniu swoim własnym i mieszkańców miasta Łańcuta wyraził słowa podziękowania i uznania dla Rady Powiatu Łańcuckiego za przekazanie miastu Łańcut działki, na której znajduje się stadion sportowy w Łańcucie. 
Ad. 3. 

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Łańcucie.


Przewodniczący obrad poprosił o zabranie głosu pana Leszka Bara, Powiatowego Lekarza Weterynarii.

Pan L. Bar przedstawił informację dotyczącą działalności Weterynarii na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2007 (informacja w załączeniu do protokołu). 

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w powyższym temacie. 
Radny T. Świątoniowski poinformował, że niektóre sprawy poruszone na dzisiejszej sesji przez Powiatowego Lekarza Weterynarii zostaną omówione na posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska.
Następnie radny R. Mędrala zapytał, co było przyczyną wymarcia ryb w rzece Wisłok. 

Pan L. Bar przekazał, iż podejrzewa, że było to zatrucie. Jednak, aby wszystko dokładnie stwierdzić musiałyby być podjęte działania natychmiastowo.
Ponadto poinformował, że z dniem 1 stycznia 2008 r. powstanie Inspekcja Bezpieczeństwa Żywności i Weterynarii. 

Radny J. Kilian zabierał głos w sprawie lisów, które przeniosły się z pól bliżej domów. Stwierdził, że cena za odstrzał jednego lisa nie jest adekwatna do podejmowanych działań przez myśliwych. 
Powiatowy Lekarz Weterynarii poinformował, że cena za odstrzał jednego lisa wynosi 30 zł. Ponadto przypomniał, że tego problemu nie rozwiąże Inspekcja Weterynaryjna, ponieważ jest to w gestii kół łowieckich, które muszą zwiększyć odstrzał i dostarczyć do Inspekcji minimum 36 lisów, aby otrzymać pieniądze.
Następnie głos zabrał pan Kazimierz Gołojuch, poseł na Sejm RP, który podziękował panu Leszkowi Barowi za bardzo dobre prowadzenie Inspektoratu w Powiecie Łańcuckim. Podkreślił, że współpraca Inspektoratu w sensie merytorycznym, instruktarzu i nadzoru jest wzorowa. Przekazał, że Powiat Łańcucki wolny jest od białaczki. Większym problemem jest zwalczanie choroby u trzody, na którą w budżecie państwa zarezerwowana jest kwota ponad 300 mln zł. Poinformował, że w tym roku została przyjęta przez sejm ustawa o kontroli weterynaryjnej i kontroli granicznej. 
Następnie przekazał informację dotyczącą pracy sejmu i najważniejsze osiągnięcia dla Podkarpacia w zakresie rolnictwa podkarpackiego:

· utrzymano regionalizację kwot mlecznych,
· utrzymano kasy ubezpieczenia rolniczego,

· wprowadzono dopłaty do materiału siewnego, paliwa rolniczego, rzepaku, owoców miękkich,

· wprowadzono dopłaty do ubezpieczeń upraw rolnych i produkcji zwierzęcej,

· wywalczono, aby Plaska była wolnym krajem od upraw modyfikowanych genetycznie i organizmów genetycznie modyfikowanych,

· zwiększono nakłady na weterynarię, w przyszłym roku powinny wzrosnąć o ponad 40%.

Pan Poseł podkreślił, że należy poczynić wszelkie starania, aby zachować jedyną ubojnię, która znajduje się w Powiecie Łańcuckim w Gminie Czarna.

Na zakończenie dodał, że sejmowa Komisja Rolnictwa pracowała sprawnie i ponad podziałami.

Głos zabrał radny A. Hadław zapytał jak w naszym powiecie przedstawia się sprawa wścieklizny i czy prowadzona jest profilaktyka odnośnie wałęsających się psów, oraz ile jest gospodarstw na terenie powiatu produkujących trzodę chlewną na skalę towarową. 
Pan L. Bar przekazał, że w naszym powiecie na dzień dzisiejszy nie ma wścieklizny. Ostatni przypadek, który był notowany na naszym terenie był 6 lat temu, natomiast na bieżąco jest prowadzony monitoring w tym zakresie. Odnośnie drugiego pytania przekazał, że w AR i MR zarejestrowanych jest 1250 gospodarstw, ale rolnicy nie dokonują wyrejestrowania zwierząt. 

Głos w dyskusji zabierał również J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu, który poruszył następujące tematy:

· dotyczące żywność genetycznie zmodyfikowanej,

· sprawy reorganizacji służ sanitarnych, radny wyraził zdanie, iż chciałby aby ta reorganizacja przyczyniła się do poziomu bezpieczeństwa żywności i dobrej pracy dla produkujących tą żywność,
· kolczykowania trzody chlewnej,
· rejestracji zwierząt (problem podwójnego wyrejestrowania zwierząt),

· braku zmiany rozporządzenia w sprawie sposobu rozcinania woła i wyciągania kręgosłupa,

· podkreślił bardzo dobrą współpracę z Powiatowym Inspektoratem Weterynarii w Łańcucie oraz w imieniu własnym i przedsiębiorców po fachu podziękował Panu Leszkowi Barowi za współpracę. 
Radna M. Trojnar wypowiadała się odnośnie salmonellozy i zapytała jakie jest postępowanie w przypadku wykrycia tej choroby. 

Powiatowy Lekarz Weterynarii przekazał, że na dzień dzisiejszy przepisy unijne nie dopuszczają w przypadku wykrycia tej choroby do leczenia. Następuje likwidacja fermy, która wykonywana jest na koszt gminy. Ponadto jest całkowita blokada jajek, które są przeznaczone do utylizacji. O zaistniałej sytuacji powiadamiany zostaje natychmiast PPIS. Wykonywane jest badanie wody, paszy w celu wykluczenia źródła zakażenia. Jest możliwość szczepienia, ale nie ma możliwości leczenia. 
Pan Bar ustosunkował się do wypowiedzi radnego J. Bawoła odnośnie rozporządzenia, które ukazało się w 2007 r. w sprawie kar administracyjnych nakładanych na producentów żywności. Stwierdził, że przepisy te są niedostosowane do naszych warunków o czym powiadomił parlamentarzystów i władze samorządowe. 

Radny A. Hadław zapytał w sprawie utylizacji, gdzie Powiat Łańcucki utylizuje zwierzęta i czy jest jakaś kontrola nad tym. Wypowiadał się też w sprawie przepisów unijnych, które są inne (bardziej restrykcyjne) w Polsce niż w UE. 

Pan Bar przekazał, że każda gmina ma podpisaną umowę z zakładem utylizacyjnym, koszty utylizacji porywa urząd gminy. Odnośnie przepisów unijnych stwierdził, że nasze przepisy są bardzo restrykcyjne, natomiast UE daje nam pełną dowolność w ich kreowaniu.

K. Gołojuch, Poseł na Sejm RP z przykrością stwierdził, że niektóre rozporządzenia mają kryteria bardzo zaostrzone. Przepisy wprowadzane w Polsce są o wiele ostrzejsze niż przepisy unijne. Poczyniono już pewne uproszczenia, na dowód tego powstało Ministerstwo Rozwoju Regionalnego. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu podsumował dyskusję w powyższym temacie, podziękował w imieniu Rady Powiatu panu Leszkowi Barowi za bardzo dobrą pracę i współpracę Powiatowego Inspektoratu Weterynarii w Łańcucie. 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr X/79/07 z dnia 21.08.2007 r. Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako części wkładu własnego na realizację projektu „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” ujętego w Indykatywnym Planie Inwestycyjnym Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan J. Fajger kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych. Zmiana uchwały polega na zmianie zapisu § 1, tak aby w zapisie znalazła się cała wartość kwoty realizowanego projektu.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XI / 84 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr X/79/07 z dnia 21.08.2007 r. Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zabezpieczenia środków finansowych jako części wkładu własnego na realizację projektu „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” ujętego w Indykatywnym Planie Inwestycyjnym Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla PCPR w Łańcucie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła pani E. Naróg, p.o. Dyrektora PCPR w Łańcucie. Przekazała, że zmiana uchwały jest wynikiem wniosku komisji, aby najniższe wynagrodzenie i wartość punktu ujednolicić tak jak jest to w pozostałych jednostkach powiatowych.
D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przedstawiła pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XI / 85 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla PCPR w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła pani E. Naróg, p.o. Dyrektora PCPR w Łańcucie. Poinformowała, że projekt uchwały i podział środków został przedyskutowany na komisjach Rady Powiatu i Zarządzie Powiatu i został zmieniony wg sugestii członków Komisji i Zarządu. Uchwała przede wszystkim dotyczy przyjęcia i rozdysponowania zwiększonej puli środków finansowych z PFRON na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej. Podział środków jest optymalny. 
D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przedstawiła pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XI / 86  / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Łańcucie za rok 2006 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2007.
Sprawozdanie z działalności PCPR w Łańcucie za rok 2006 i wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej przedstawiła i omówiła pani E. Naróg, p.o. Dyrektora PCPR w Łańcucie (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Pani Dyrektor złożyła również podziękowanie dla psychologów za świadczenie pracy w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie. 

Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w powyższym temacie. 

Radny M. Duliban zapytał jaka jest ściągalność pieniędzy od rodziców naturalnych za pobyt dzieci w rodzinach zastępczych. 
Pani E. Naróg poinformowała, że przeważnie jest tak, że z rodzicami, których dzieci są w rodzinie zastępczej, PCPR nie ma kontaktu. Dziecko zabierane jest z rodziny naturalnej dlatego, że jest to rodzina dysfunkcyjna, nie radzi sobie z wychowaniem, funkcjonowaniem w środowisku i przeważnie z problemami alkoholowymi. Dlatego zgodnie z ustawą o pomocy społecznej, jeżeli dochód w takiej rodzinie na jednego członka rodziny nie przekracza kwoty 477 zł, a we wspólnym gospodarstwie 316 zł to wówczas zwalnia się tych rodziców z opłat za pobyt ich dzieci w rodzinie zstępczej. Do tej pory płaciły tylko dwie osoby.
Radny W. Morycz zapytał czy wychowanek, który się usamodzielnił może sobie dorobić i na jaką kwotę w przypadku, gdy dalej się uczy. Ponadto dodał, że nie jest to takie piękne jak się opisuje, czasami jest tak, że dzieci po skończeniu 18 lat często nie mają co ze sobą zrobić. 
Pani Naróg poinformowała, że założeniem rodziny zastępczej jest to, żeby dziecko przebywało w niej czasowo, natomiast gdy jest już pełnoletnie to powinno się usamodzielnić. Wychowanek, który opuścił rodzinę zastępczą, może pracować i od jego dochodu uzależniona jest pomoc finansowa PCPR. 
Radny W. Borcz zapytał, czy pieniądze przeznaczone na usamodzielnianie się wychowanków są w jakiś sposób kontrolowane.
Pani E. Naróg przekazała, że jest to kontrolowane i jest nadzór nad poniesionymi wydatkami przez wychowanka.

D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przedstawiła pozytywną opinię Komisji odnośnie sprawozdania i ww. projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował pani Dyrektor za przygotowanie materiału, następnie odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XI / 87  / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Łańcucie za rok 2006 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny części działki oznaczonej w ewidencji gruntów jako 4834/1 położonej w Łańcucie.

S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że do Starostwa wpłynęło pismo od Burmistrza Miasta Łańcuta (w załączeniu), w którym Burmistrz zwraca się z prośbą o wyrażenie zgody na odstąpienie od odwołania darowizny nieruchomości położnej w Łańcucie, przy ul. Traugutta oznaczonej jako działka nr 4834/7. Miasto chce przeznaczyć część tej działki dla Komendy Powiatowej Policji pod budowę nowej siedziby Komendy. W ślad za tym pismem został przygotowany projekt uchwały.
Radny W. Morycz jak najbardziej opowiedział się za taką decyzją.

Radny K. Pelc poinformował, że Komisja zapoznała się z tematem na swoim posiedzeniu. Zapytał jednak czy Rada powinna ustosunkować się do całej działki, czy tylko do wyłączonej części. Stwierdził, że w przygotowanym projekcie uchwały mówi się o zdjęciu klauzuli z całej działki. 
Radny A. Hadław poparł przedmówcę, że odwołanie darowizny powinno dotyczyć tylko wyłączonej części. 

Radny W. Morycz zawnioskował, aby Przewodniczący ogłosił przerwę w celu przeredagowania teksu uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady zaproponował zmianę porządku obrad i dokończenie tego tematu w punkcie 12. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu obrad.

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu powiatu z różnych źródeł o kwotę 1 053 942 zł. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Radny W. Morycz zawnioskował, aby nie czytać całego teksu uchwały.
Przewodniczący Rady Powiatu mając na uwadze zgłoszony wniosek poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XI / 88 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 10. 

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze 2007 r.

Pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu przedstawił i omówił wykonanie budżetu za I półrocze 2007 (informacja w załączeniu do protokołu).


Przekazał, że dochody powiatu zostały wykonane w kwocie 22 847 770 zł, co stanowi 56,2% planu (40 664 171). Wydatki zostały wykonane w kwocie 18 385 692 zł, co stanowi 44,2% planu wynoszącego 41 640 070 zł. Wyższe wykonanie planu dochodów nad wydatkami powoduje zwiększenie płynności finansowej, równocześnie zwiększenie ilości środków finansowych na kontach bankowych. Takie ukształtowanie wykonania dochodów i wydatków pozwoliło na spłatę rat kredytu przed terminem (kwiecień). Zadłużenie powiatu jest w normie, na dzień 30 czerwieca br wynosi 4 986 000 zł. Powiat otrzymał zwrot środków z budżetu państwa z tytułu realizowanych programów unijnych. Natomiast powiat nie otrzymał jeszcze zwrotu środków z UE w kwocie 71 832 zł za festiwal. Zwrócił uwagę na to, że na jednostkach oświatowych może braknąć o 400 000 zł. Jednak mimo wszystko sytuacja finansowa powiatu jest dobra. 


Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym temacie. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja szczegółowo zapoznała się z powyższą informacją i wyjaśnieniami pana Skarbnika oraz wydała pozytywną opinię odnośnie informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze 2007 r. 
Radny ze swej strony zwrócił się jednak z prośbą w sprawie zaplanowanych zadań inwestycyjnych, które z różnych względów nie zostały wykonane, aby Zarząd rozważył możliwość przesunięcia tych środków tam, gdzie będzie taka potrzeba. 

Więcej głosów w dyskusji nie było, w związku z tym Przewodniczący obrad zaproponował, aby poprzez głosowanie przyjąć informację z wykonania budżetu za I półrocze 2007. Za przyjęciem głosowało 18 radnych jednogłośnie. 
Ad. 11. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 


Radny W. Morycz poruszył temat w imieniu mieszkańców Krzemienicy odnośnie przetargu na osuwiska w Krzemienicy i wejścia w teren firmy budowlanej. 

Pan Starosta przekazał, że odbędzie się spotkanie w sprawie przebudowy drogi E – 4 na odcinku Łańcut – Głuchów, które organizuje Burmistrz Miasta Łańcuta w dniu 10 października br. w MDK w Łańcucie.
Ad. 12. 

Dokończenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny części działki oznaczonej w ewidencji gruntów jako 4834/1 położonej w Łańcucie .


Pan Przewodniczący poinformował, że został przygotowany nowy projekt uchwały, w której uwzględniono sugestie radnych i został uwzględniony wycinek nowej działki. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie (stan radnych wynosi 17 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XI / 89 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny części działki oznaczonej w ewidencji gruntów jako 4834/1 położonej w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 13. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu poruszył temat, który został zgłoszony przez mieszkańca Łańcuta sąsiada Straży Pożarnej w sprawie punktu skupu złomu, który mieści się na skrzyżowaniu ul. Grunwaldzkiej z ul. Moniuszki. Punkt ten zagraża bezpieczeństwu mieszkańców i degraduje środowisko. Następnie powyższe dokumenty w sprawie przekazał panu Staroście do rozpatrzenia przez Zarząd. 
Radny T. Świątoniowski poinformował, że jeszcze w miesiącu marcu br. wpłynęło od mieszkańców miejscowości Wydrze pismo odnośnie remontu drogi. Zapytał jakie są losy tego pisma i plany co do remontu tej drogi. Zapytał też, czy inwestycja w Rakszawie, gdzie została położona nowa nawierzchnia wraz z wykonaniem chodnika została, zakończona ponieważ nie ma tam zabezpieczonych poboczy. Poinformował, również, że 23 września br. na stadionie w Soninie odbyły się zawody sportowo – pożarnicze. Bardzo serdecznie podziękował panu Staroście i panu Przewodniczącemu za pomoc w organizacji tych zawodów. 
Pana Starosta przekazał, że na drogę Rakszawa – Wydrze – Brzóza Stadnicka jest gotowy projekt, który składany był do SAPARD–u, ale nie został zakwalifikowany. Projekt będzie składany do następnego naboru o środki pomocowe. Jeśli chodzi o pobocza przy nowym odcinku drogi w Rakszawie zgłosi to Dyrektorowi ZDP. 
Pan Starosta również wyraził słowa podziękowania dla Strażaków za przygotowanie i bardzo dobre zorganizowanie zawodów sportowo – pożarniczych. 

Przewodniczący Rady zasygnalizował panu Staroście temat dotyczący konieczności remontu drogi Wydrze – Brzóza Stadnicka. Należy szybko zadziałać ponieważ mieszkańcy nie wytrzymają jeszcze kilku lat, jest sprzeciw bardzo poważny. Dodał, że droga ta jest najgorsza w całym powiecie, dlatego należy zabiegać o poprawę tej drogi. 

Radny W. Morycz przypomniał, że została powołana komisja ds. przeglądu dróg, która objechała drogi i przedstawiała odpowiednie dokumenty. Zapytał czy jeszcze w tym roku zarząd przygotuje odpowiednie wnioski do Rady Powiatu, aby można było to przegłosować to co było ustalone do realizacji.
Pan Starosta przypomniał, że przyjęto też priorytety, że realizowane są zadania, gdzie dokłada się gmina i wszystko to co zaplanowano na ten rok zostało wykonane nawet z nawiązką. Stwierdził, że jeśli Gmina Żołynia dołoży się do drogi w Wydrzu to można byłoby wykonać najbardziej newralgiczne odcinki dróg. 

Radny M. Duliban wypowiadając się odnośnie obchodów Dni Powiatu zasugerował i poddał pod rozwagę, aby na przyszłość bardziej przemyśleć formę promowania naszego powiatu. Zwrócił uwagę na obszar turystyczny i aby to co było zorganizowane w tym roku bardziej dopracować. Zwrócił uwagę, aby zastanowić się nad zorganizowaniem imprezy ogólnopolskiej oraz jakie cele można byłoby osiągnąć, aby był większy efekt dla miasta i powiatu. 
Ad. 13.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr X/2007 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 16 radnych – jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr X/2007 został przyjęty.

Ad. 14. 


Sprawy różne.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że na sesję Rady Powiatu przybyli pracownicy SP ZOZ w Łańcucie. Byli to panowie Józef Gujda, Bronisław Bartman i Waldemar Kopeć. Następnie Przewodniczący obrad poprosił, aby przedstawili sprawę, z którą przyszli na sesję. 

Pan J. Gujda poinformował, że pracuje w SP ZOZ w Łańcucie jako kierowca karetki reanimacyjnej 31 lat. Obecnie pan Przyśliwski, Dyrektor SP ZOZ nosi się z zamiarem zwolnienia go z pracy, brakuje mu rok i dwa miesiące do emerytury. Związki zawodowe starają się go chronić, na czas obecny został przeniesiony na plac jako placowy. Dodał, że młody mężczyzna, który do tej pory był placowym, został kierowcą karetki w zamian za niego. Podobnie pan Dyrektor postąpił z kolegą, który też jest obecny na sesji.

Przewodniczący Rady zapytał jaki jest powód zwolnienia. 


Pan Gujda przekazał, że powodem zwolnienia jest likwidacja etatu kierowcy karetki reanimacyjnej. 


Następnie głos zabrał pan B. Bartman, który uzupełniając wypowiedź kolegi dodał, że trzy lata temu Dyrektor Przyśliwski zabrał tylko kierowcom karetek dodatki wyjazdowe i dodatki za pracę w niedziele i święta w kwocie ok. 500 zł miesięcznie. Powodem była zła kondycja finansowa placówki. Obecnie zasadnicze uposażenie kierowców karetek wynosi około 850 zł. Jest to bardzo przykre, że tylko kierowców pozbawiono tych dodatków. Kierowcy pracują na równi z pozostałymi osobami z obsady karetki, np. reanimują. Zwrócił się w imieniu swoim i kolegów do Rady Powiatu i pana Starosty o pomoc w tej sprawie. 


Pan Starosta przekazał, że w rozmowie z Dyrektorem SP ZOZ na Zarządzie Powiatu była mowa na temat transportu sanitarnego i nowego rozporządzenia w sprawie transportu. Z rozmowy wynikało też, że nie będzie problemu dotyczącego zwolnień pracowników. Nie było również zgodny na zatrudnienie firmy transportowej do przewozu. Dlatego zaskoczony jest tego typu problemem i zadeklarował, że przy najbliższej rozmowie z Dyrektorem SP ZOZ poruszy ten temat. 

Pani K. Gruca dodała, że na ostatniej Radzie Społecznej SP ZOZ była omawiana sprawa restrukturyzacji oddziału pomocy doraźnej w zakresie zespołu „W” i „R”, która ma na celu dostosowanie do ustawy o ratownictwie medycznym. Dyrektor SP ZOZ wspominał wówczas o redukcji trzech etatów, ale jakby marginalnie i że nie będzie problemu z kierowcami, ponieważ dwie osoby mają uprawnienia świadczeń przedemerytalnych, natomiast jedna osoba sama zwolniła się z pracy. 

Radna D. Dziuba oraz radna M. Trojnar podkreśliły iż z własnego doświadczenia znają panów, są oni odpowiedzialnymi i doświadczonymi pracownikami, znają doskonale teren, sprawnie dojeżdżają do różnych zdarzeń. Również wyraziły, że są zaskoczone decyzjami pana Dyrektora ponieważ wcześniej jakby nie było tego tematu. Pani Dziuba przekazała, że na najbliższym posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej temat zostanie przedyskutowany.
Głos w tej sprawie zabierał także radny A. Hadław, który poprosił panów o wyjaśnienie niektórych kwestii dotyczącej okoliczności ich zwolnienia oraz wykonywania pracy jako kierowcy i jednocześnie ratownika medycznego. Stwierdził, że jeśli ktoś jest w wieku przedemerytalnym, to podlega ochronie i nie może być zwolniony. Zapytał też, czy placowy, o którym wcześniej wspominał pan Gujda i który został przesunięty na stanowisko kierowcy, ma uprawnienia ratownika medycznego. Poprosił też o szczegóły i wyjaśnienie w sprawie zabrania kwoty 500 zł z pensji kierowców. Wyraził również zdziwienie, że kierowcy bez uprawnień ratowników podejmują reanimację.
Pan Gujda przekazał, że od zawsze tak było, iż kierowcy pomagali w reanimacji, obecnie w karetce jeździ ratownik, pielęgniarka i kierowca. Dwie osoby w zespole jest za mało i dlatego kierowcy pomagają i powinni mieć za to zapłacone. Powodem odebrania kwoty 500 zł – dodatku kierowcom karetek (17 kierowców) za pracę w niedzielę i święta była zła kondycja finansowa placówki.
Przewodniczący Rady Powiatu S. Panek podsumowując dyskusję w tym temacie stwierdził, że nie jest to wokanda sądowa i problem ten nie zostanie dziś rozstrzygnięty. W związku z powyższym zaproponował, aby panowie przedstawili swoją sprawę i zażalenie na piśmie do Starosty Łańcuckiego. Obiecał, że na najbliższym posiedzeniu, Zarząd Powiatu zajmie się tą sprawą, tak aby rozwiązać to w sposób polubowny i ludzki. 
Radny W. Morycz również wypowiadał się w tej sprawie. Stwierdził, że jeśli panowie mają wiek przedemerytalny to prawo pracy zabrania zwalniać. Jeśli jest wypowiedzenie stanowiska pracy, ale nie wypowiedzenie płacy to pracodawca nie popełnia żadnego błędu przenosząc pracownika na inne stanowisko pracy. Mając na uwadze powyższe zawnioskował, aby Komisja Rewizyjna poza planem pracy zajęła się tym problemem i przedstawiła swoje uwagi i spostrzeżenia Radzie Powiatu. 
Pan Przewodniczący stwierdził, że Komisja Rewizyjna może zająć się tą sprawą, ale nic nie stoi na przeszkodzie, aby pismo wpłynęło i aby na Zarządzie Powiatu również sprawę wyjaśnić. Następnie podziękował panom za udział w posiedzeniu. 
Ad. 15.


Zakończenie.
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1500
Na tym protokół zakończono.
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