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Protokół Nr XII / 2007
z XII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

15 listopada 2007 r.

XII Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu, oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad dodatkowy punkt wniósł pan Starosta dotyczący podjęcia uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007 oraz zgłosił zmianę do punktu 8 polegającą na zamianie słowa „realizacji” na „zgłoszeń”. 
Obydwie zmiany zostały przyjęte przez radnych, przy 18 głosach za. 
Następnie Pan Stanisław Panek odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja Departamentu Rozwoju Regionalnego Podkarpackiego Urzędu Marszałkowskiego w Rzeszowie dotycząca planowanego do realizacji w Podkarpaciu Regionalnego Programu Operacyjnego w latach 2007-2013 z zakresu rozwoju infrastruktury edukacyjnej, ochrony zdrowia, pomocy społecznej, turystyki i rekreacji.
4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Powiatu Łańcuckiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/30/07 z dnia 29.01.2007 r. Rady Powiatu Łańcuckiego dot. zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kolejności zgłoszeń projektów inwestycyjnych z zakresu infrastruktury drogowej na lata 2007 – 2013. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do Lokalnej Grupy Działania. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Kwidzyńskiego. 

11. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007.
13. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

14. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie przy 18 głosach za.
Ad. 3. 

Informacja Departamentu Rozwoju Regionalnego Podkarpackiego Urzędu Marszałkowskiego w Rzeszowie dotycząca planowanego do realizacji w Podkarpaciu Regionalnego Programu Operacyjnego w latach 2007-2013 z zakresu rozwoju infrastruktury edukacyjnej, ochrony zdrowia, pomocy społecznej, turystyki i rekreacji.

Informację w powyższym temacie zaprezentowała pani Wioleta Zgłobicka – Gierut z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego (informacja w załączeniu do protokołu). 


Pani Zgłobicka – Gierut na wstępie przekazała, że nabór wniosków w przyszłym roku będzie pod koniec I kwartału. Nabór będzie prowadzony drogą konkursową w sposób uproszczony. 

W trakcie prelekcji prowadzono dyskusję i zadawano pytania. 

Pani U. Trojnar z SP ZOZ zapytała z jakiego priorytetu będzie można skorzystać w ramach środków unijnych na dofinansowanie z zakresu ratownictwo medyczne – zakup karetki wraz z wyposażeniem – pani Gierut nie potrafiła udzielić odpowiedzi na pytanie. Jednakże zobowiązała się o rozeznanie sprawy i udzielenie odpowiedzi w terminie późniejszym. 
Pan J. Wolski, Dyrektor ZDP zapytał, czy jest już decyzja Zarządu Województwa o preselekcji. 
Pani Zgłobicka – Gierut przekazała, że do końca listopada br. będzie gotowe uszczegółowienie opisów priorytetów, które trafi na Zarząd Województwa. Jest przewidziane, że do każdego działania będzie preselekcja. Jednak nie jest to decyzja ostateczna i może ulec zmianie. 

Radny M. Kurek zapytał ile będzie można składać wniosków w ramach jednej osi – Pani odpowiedziała, że jeden wniosek. 

Pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki podkreślił fakt, że w niektórych dziedzinach jest za mało pieniędzy np. na drogi powiatowe. Ważne jest, aby nasz powiat mógł skorzystać z tych pieniędzy. Na drogi powiatowe na jeden rok przewiduje się kwotę około 24 mln zł. W związku z tym zwrócił się z prośbą, aby jak najszybciej Zarząd Województwa rozstrzygnął, czy będzie preselekcja. Ponadto dodał, że wnoszone były zastrzeżenia, aby został ujednolicony wkład własny dla wszystkich szczebli samorządu. Powiaty zostały wyłączone z programu „Polski Wschodniej” i z innych programów inwestycyjnych. Podniósł też sprawę informatyzacji oraz darmowego internetu szerokopasmowego w domach twierdząc, że pieniędzy w tym obszarze jest mało. Zwrócił się także z prośbą o przekazanie do Zarządu Województwa, aby nie wymagać od miasta Rzeszowa, żeby zakładało pieniądze za cały projekt pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania”, tylko aby rozbić to na poszczególne samorządy, które wchodzą do projektu. 
Pani prelegent ustosunkowując się do wypowiedzi pana Starosty poinformowała, że do dnia 23 października br. można było zgłaszać zastrzeżenia i jeśli były wniesione to powinny być one ujęte. Jeśli chodzi o podział środków to został on narzucony przez Komisję Europejską. Odnośnie projektu pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania” przekazała, że Zarząd Województwa oczekuje, aby miasto Rzeszów było liderem tego projektu. 
Radny M. Duliban zwrócił się z prośbą o padanie właściwego adresu e-mail, gdzie można byłoby śledzić postępowanie prac Urzędu Marszałkowskiego w tym zakresie oraz aby w formie elektronicznej przesłać najistotniejsze informacje do urzędu starostwa, a później do radnych. Pan Radny zapytał też jakie szkolenia, kiedy i z jakiego zakresu są prowadzone przez Urząd Marszałkowski. 
Pani prelegent poinformowała, że osie priorytetowe od 2 do 7 będą wdrażane przez Departament Funduszy Strukturalnych, który zlokalizowany jest przy ul. Sobieskiego 17 w Rzeszowie. Wszelkie informacje można też przeczytać na stronie internetowej www.wrota.podkarpackie.pl w zakładce RPO WP 2007 – 2013. Jeśli chodzi o szkolenia są one bezpłatne dla beneficjentów i będą organizowane sukcesywnie od przyszłego roku w powiatach i miastach na prawach powiatu wg zgłaszanych potrzeb. 
Następnie radny W. Morycz zaproponował zakończenie dyskusji w tym temacie. Podkreślił, że w Starostwie jest wydział i pracownicy, którzy zajmują się tymi sprawami.
Ad. 4.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie. 


Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie przedstawił M. Kuźniar, Dyrektor PUP (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 


Ponadto pan Dyrektor przekazał, że dodatkowym zadaniem PUP jest powołanie „Klubu pracy”, na które nie ma niestety wolnego pomieszczenia. Remonty, które trwają w urzędzie zostaną zakończone w niedługim czasie. Podkreślił, że bardzo chciałby zakupić samochód służbowy dla PUP. Na zakończenie podziękował Radzie Powiatu za pomoc i dobrą współpracę oraz za okazane wsparcie panu Staroście i Zarządowi Powiatu. 

Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym temacie. 


Radny W. Morycz zwrócił się z prośbą do Pana Skarbnika i Zarządu w sprawie pomocy finansowej na zakup samochodu służbowego dla PUP. 


Radny A. Hadław zabierając głos w tym temacie podkreślił słuszność powstania Klubu Pracy. Stwierdził, że musimy pomóc urzędowi znaleźć lokal na potrzeby klubu. PUP musi mieć odpowiednią bazę lokalową, aby spełnić odpowiednie wymagane standardy. Budynek też nie powinien mieć barier architektonicznych. Odnośnie samochodu zwrócił się do Dyrektora PUP, aby tę sprawę przedstawił na Zarząd. Wypowiadał się też odnośnie płacy w PUP. Mając na uwadze pozyskiwanie pieniędzy unijnych i pisanie projektów stwierdził, że należy zadbać o to, aby pensje w PUP były na odpowiednim poziomie. 

J. Rzepka, Wicestarosta przekazał, że na Zarządzie Powiatu była mowa wielokrotnie na temat problemów lokalowych. Chodzi o uzgodnienie spraw lokalowych z miastem Łańcut. Gdyby była możliwość przeniesienia Wydziału Komunikacji z budynku PUP to wówczas byłby wolne pomieszczenia. Jednak na dzień dzisiejszy nie widać perspektyw na rozwiązanie tego problemu. Odnośnie samochodu przekazał, że wstępne rozmowy były już prowadzone na Zarządzie. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu podziękował panu Dyrektorowi za przygotowane materiały i za wystąpienie. Stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Powiatu Łańcuckiego. 

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Powiatu Łańcuckiego.
Projekt uchwały był dyskutowany na Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej, która zaopiniowała go pozytywnie. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 90 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia Powiatowej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych dla Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie.
D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przedstawiła pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 91 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr IV/30/07 z dnia 29.01.2007 r. Rady Powiatu Łańcuckiego dot. zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Do zapytania radnego W. Borcza ustosunkował się pan Naczelnik E. Krauz i poinformował, że intencją Zarządu Powiatu było przesunięcie środków, aby ZDP w Łańcucie mógł wykorzystać je na wycięcie drzew przy drogach powiatowych. 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 92 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr IV/30/07 z dnia 29.01.2007 r. Rady Powiatu Łańcuckiego dot. zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kolejności zgłoszeń projektów inwestycyjnych z zakresu infrastruktury drogowej na lata 2007 – 2013. 

W przerwie sesji przygotowano i rozdano radnym zmieniony projekt uchwały w tym zakresie. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił J. Fajger. Kierownik Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych. Poinformował, że została zmieniona kolejność poszczególnych projektów (w załączeniu).
Radny A. Hadław uzupełnił wypowiedź przedmówcy informując, że na Komisji Finansów wybrano jeden projekt i nie ustalono kolejności pozostałych projektów. Zarząd Powiatu również nie zajął ostatecznego stanowiska dotyczącego kolejności projektów. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że przekazany projekt uchwały jest projektem Zarządu i należy się zdecydować czy członkowie Zarządu go popierają czy nie. 
J. Fajger dodał, że w przypadku preselekcji, będzie możliwość zgłaszania 3 projektów. 
J. Wolski, Dyrektor ZDP stwierdził, że jeśli będzie preselekcja to jest 3 – 4 miesiące na uzupełnienie materiału. Natomiast wykaz do realizacji projektów odzwierciedla najważniejsze inwestycje na drogach. Poinformował, że dwa projekty wymagają porozumień z innymi powiatami (rzeszowski i leżajski), które też byłby stroną wiodącą tych projektów. 
Radny W. Morycz stwierdził, że przedstawiony scenariusz w ogóle mu się nie podoba. Ponieważ tak ważny temat jak drogi nie można zmienić w ciągu 5 minut. Na Komisji Finansów nie było żadnej dyskusji na temat tego załącznika, który został przedstawiony dziś na sesji. Stwierdził, że to co zostało wypracowane na posiedzeniu Komisji Finansów i to co zostało przesłane na posiedzenie sesji powinno zostać. Apelował o powagę, aby nie krzywdząc nikogo przyjąć uchwałę w wersji, którą radni otrzymali w materiałach sesyjnych. 
Radny M. Duliban zwrócił uwagę na kulturę przygotowania obrad sesji. Stwierdził, że komisja obradowała nad czymś innym, co innego radni otrzymali na sesji. Radny zgodził się z faktem, że termin goni, ale można było dyskusję w tym temacie rozpocząć wcześniej. Ponadto stwierdził, że z Komisji Finansów wypłynął wniosek, aby była konkretna argumentacja oparta informacjami z terenu. Stwierdził, że nie zostało to należycie przygotowane. Zapytał także, czy my wiemy jako Starostwo jaki kierunek obiera w polityce projektów i obszarów Urząd Marszałkowski. 
Pan Starosta odpowiedział, że Zarząd Województwa nie zna pewnie dokładnie scenariusza. Nie wiadomo, czy będzie można składać jeden wniosek, czy będzie preselekcja. Zastanawiając się wspólnie nad projektami uznano, że największe szanse na dofinansowanie ma droga Malwa – Kraczkowa – Albigowa. Chodzi o to, żeby być przygotowanym i zrobić jeden projekt. Podkreślił, że niektóre zadania (Jasionka, Strażów) będą realizowane w ramach porozumienia z innym powiatem. W sprawie drogi na Wydrze – przekazał, że był zrobiony projekt do SAPARD-u i część tego projektu wykonano (około 6 km). Natomiast na pozostałą część drogi należy projekt dopracować i uzupełnić, są nowe wymogi. Należałoby się też zastanowić, czy nie lepiej drogę tę zrobić wspólnie z gminami Rakszawą i Żołynia w ramach własnych środków finansowych. 
Radny T. Świątoniowski wypowiadał się także w tej sprawie informując, że temat dróg był omawiany na sesji Rady Gminy. Pan Świątoniowski przekonywał radnych do tego, aby Gmina zwiększała nakłady na infrastrukturę drogową na swoim terenie. Nawiązał też do mieszkańców Wydrza, którzy na dzień dzisiejszy są bardzo zdeterminowani i stać ich na wszystko. Stwierdził, że poprzedni projekt uchwały, którzy radni otrzymali w materiałach na sesję mogłyby rozładować napiętą sytuację w tym rejonie. Niestety dzisiaj decyzja jest odwrotna. Zwrócił się z prośbą do Starosty o pisemną odpowiedź do Rady Gminy w Rakszawie odnośnie zmiany decyzji, ponieważ sam już nie ma mocy przekonywania. 
F. Masłoń, Wójt Gminy Białobrzegi odniósł się do projektu, który jest wpisany i mógłby być realizowany w Gminie Białobrzegi – jest to przebudowa mostu na rzece Wisłok w ciągu drogi powiatowej Korniaktów – Budy Łańcuckie. Zgodził się z faktem, że w niektórych gminach są złe drogi i że się źle jeździ. Jednak zazdrości tym gminom, które mają tylko problem drogowy. W Gminie Białobrzegi występuje dodatkowo problem mostów, powodzi. 
Most, o którym mowa może się po prostu zawalić i dwie części gminy zostaną pozbawione łączności. Jest to problem, z którym Gmina sama się nie zmierzy ze względu na potrzebne finanse. Most powstał w 1987 r. jako most drewniany, gdzie ludzie opodatkowali się na kwotę 2000 zł. Podkreślił, że Gmina tylko w roku 2007 na infrastrukturę drogową wyłożyła kwotę 720 000 zł. Teraz wychodzi na to, że Gmina z problemem mostowym zostanie sama. Most musi zostać wybudowany przy współudziale środków unijnych ponieważ koszty budowy wyniosą około 8-9 mln. zł. Podkreślając wcześniejsze zaangażowanie Gminy Białobrzegi w infrastrukturę drogową stwierdził, że zasadnym byłoby, aby Gmina została doceniona i aby projekt mostu został przesunięty na tej liście. Ponieważ w innym przypadku wyjdzie z sesji z przekonaniem, że jego wcześniejsze decyzje były błędne. 
Radny A. Hadław ustosunkowując się do powyższych wypowiedzi stwierdził, że osobną sprawą jest kolejność zgłoszeń projektów inwestycyjnych. Na Zarządzie dyskutowano nad zmianą nazwy tego punktu. Natomiast innną sprawą jest, co będziemy robić z własnych powiatowych pieniędzy. Co nie oznacza, że droga na Wydrzu nie będzie robiona w pierwszej kolejności z naszych powiatowych srodków.

Ponadto Radny zgłosił wniosek formalny jako poprawkę do projektu uchwały o przesunięcie zadania: przebudowa mostu na rzece Wisłok w ciągu drogi powiatowej Korniaktów – Budy Łańcuckie na pozycję nr 2. 
Radny M. Kurek poparł wniosek przedmówcy, aby projekt na most w Budach ustawić przynajmniej w drugiej kolejności. Ponadto Radny wypowiadał się odnośnie dróg powiatowych i stanu mostu w Gminie Białobrzegi. Zapytał też, po co wykazywane są projekty, których stroną wiodącą będą inne powiaty. W związku z tym zawnioskował, aby wykreślić trzy zadania z wykazu tj. pozycję 3, 4, i 5 a pozostawić trzy projektów, na które należy zlecić wykonanie dokumentacji. 
Radny K. Pelc zapytał, czy most w Budach Łańcuckich może być tematem aplikowania do środków pomocowych. Ponieważ z wcześniejszych dyskusji wynikało, że projekt Albigowa – Malwa ma największe szanse na powodzenie i tak został wskazany. Natomiast powinna być ustalona druga lista zadań, które będą realizowane ze środków bieżących i przy współudziale gmin. 

Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że projekt uchwały, który był wysłany w materiałach sesyjnych do radnych – nie został wymyślony w ostatniej chwili. Projekty zostały zapisane w naszym lokalnym wieloletnim planie działania. Z ostatniego posiedzenia Komisji Finansów wynikało, że nie wiadomo ile wniosków będzie można składać. Uznano, że w przypadku składania jednego projektu największe szanse ma droga Albigowa – Malawa. Natomiast mniejsze szanse ma most na rzece Wisłok. 
Radny M. Duliban zaproponował, aby do tytułu uchwały dopisać  „z RPO” przed słowem „z zakresu”. 
J. Rzepka, Wicestarosta zaproponował, aby przystąpić do opracowania dokumentacji dla wszystkich sześciu projektów. Ponadto przekazał, że Wójt Gminy Białobrzegi deklaruje połowę kwoty dołożyć do projektu na most. Radnemu M. Dulianowi odpowiedział, że po to był dany projekt uchwały, aby nad nim dyskutować, po to się tu spotykamy. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że wnioskiem formalnym dotyczącym tej uchwały jest wniosek radnego M. Kurka i radnego A. Hadława o przesunięciu projektu Most na miejsce drugie. Natomiast jeśli chodzi o wniosek Wicestarosty to pozostałe projekty zostają w wykazie. Wiadomo, że są to projekty do realizacji czyli automatycznie na te projekty trzeba będzie wykonać dokumentację. 
Radny W. Morycz poparł wniosek zgłoszony przez Wicestarostę o zrobieniu dokumentacji na wszystkie projekty. Zapytał, czy ktoś da gwarancję na tej sali, że dany projekt przejdzie. 

Pan Starosta przekazał, że nikt nie da gwarancji, że dany wniosek zostanie przyjęty. Ponadto zaapelował, aby nie wydawać pieniędzy niepotrzebnie na projekty. Jeśli chodzi o most – to musi być projekt i pozostaje kwestia, aby go wykorzystać w określonym czasie. 

Radny M. Kurek stwierdził, że projekt jest to opracowanie czegoś co wskaże, co przez to osiągnie gmina, powiat, ludzie itp. Dopiero później jest czas 3-4 miesiące na dołączenie dokumentacji. 

Pan J. Wolski powiedział, że tak naprawdę procedura uzyskania pozwolenia na budowę musi być wiążąca i 3-4 miesiące przy obecnej koniunkturze może okazać, że będzie to za krótki okres czasu. 
Pan J. Fajger przekazał, że zawsze była potrzebna dokumentacja techniczna przy składaniu wniosków i zaawansowany etap uzyskania pozwolenia na budowę. Gdy dochodziło do podpisania umowy to musiało być już pozwolenie budowlane. 

Radny W. Morycz zauważył, że obecny na sesji Wójt Gminy Białobrzegi po raz kolejny przekazał, że dofinansuje dokumentację na most. Dlatego stwierdził, że może by tak Wójt Gminy Łańcut również dofinansował projekt drogi alternatywnej. 
Pan Starosta sprostował, że Wójt Gminy Łańcut także finansuje, współfinansuje inwestycje drogowe. 

Następnie Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w powyższym temacie. Poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek przez radnego Hadława i radnego Kurka o przesunięciu zadnia z poz. 5 – przebudowa mostu na rzece Wisłok w ciągu drogi powiatowej Korniaktów – Budy Łańcuckie na pozycję 2. Wniosek został przyjęty przy 15 głosach za i 2 głosach wstrzymujących się.
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały wraz z poprawką i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 93 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia kolejności zgłoszeń projektów inwestycyjnych z zakresu infrastruktury drogowej na lata 2007 – 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do Lokalnej Grupy Działania.
Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki. 

Powołanie Lokalnej Grupy Działania ma na celu wykorzystanie pieniędzy z kapitału ludzkiego na program Lider. W przypadku nie powołania takiej grupy na terenie Powiatu Łańcuckiego, przysługujące środki finansowe z UE zostaną przesunięte na inne obszary. Do pozyskania jest kwota około dwa miliony zł na cztery gminy. 

Odnośnie tej sprawy wypowiadał się radny J. Kilian. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 94 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do Lokalnej Grupy Działania została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Kwidzyńskiego.
Pan Starosta poinformował, że Związek Powiatów Polskich zwrócił się z apelem do wszystkich powiatów, aby pomóc powiatowi Kwidzyńskiemu, ponieważ uległ pożarowi budynek Starostwa i Urzędu Miasta. Jest propozycja, aby na ten cel przeznaczyć 5 000 zł, jako gest solidarności. 


Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zaopiniowała pozytywnie powyższą sprawę. 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 95 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Kwidzyńskiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11. 

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.


W punkcie tym Rada Powiatu podjęła trzy uchwały. 

I projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W projekcie zwiększa się dochody budżetu o kwotę 36 027 zł z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób prawnych.

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 96 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

II projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W projekcie zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 336 652 zł. 


K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 97 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

III projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W projekcie zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 106 395 zł z tytułu wpływów z podatku dochodowego od osób fizycznych. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 98 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 12. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007.
Przewodniczący Rady poinformował, że zmiana uchwały wynika z tego, że w załączniku są przesunięcia, tak aby wykorzystać środki finansowe.
Odnośnie powyższego projektu uchwały wypowiadał się również radny A. Hadław. Przekazał, że uchwała ta była niedawno zmieniana, ale wówczas nie było rozporządzeń wykonawczych. W projekcie uchwały środki finansowe z rehabilitacji zawodowej zostały przesunięte na rehabilitację społeczną. Algorytm na kolejny rok również liczy się od pieniędzy wykorzystanych. Zaproponował, aby na przyszły rok przeznaczyć jednak na rehabilitację zawodową większe pieniądze. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XII / 99 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 13. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Ad. 14. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


W punkcie tym H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zgłosiła dwa wnioski:
1) przebudować most na potoku Pogwizdówka w ciągu drogi powiatowej Medynia Głogowska – Stobierna w pierwszym kilometrze tej drogi. 
2) wyciąć drzewa i krzewy w pasie drogi powiatowej Medynia Głogowska – Jasionka w obrębie zajezdni MKS w Pogwizdowie. 

Radny W. Borcz w imieniu mieszkańców Soniny zgłosił naprawę drogi w Soninie, gdzie występują zapadliska na przepustach i aby je w miarę możliwości usunąć. 
Radny T. Świątoniowski zaapelował o rozeznanie tematu w sprawie starego młyna w Rakszawie, kto jest jego właścicielem. Ponieważ budynek ten jest w taki stanie technicznym, że może dojść do nieszczęścia. 

Radny J. Magoń zaproponował, aby na drodze w obrębie mostu w Soninie (obok zajezdni) ustawić skrzynkę radarową, ponieważ w miejscu tym kierowcy samochodów jeżdżą z nadmierną prędkością. 
Pan Wolski uściślił, że radar ten znalazłby się w pasie drogi wojewódzkiej, więc wymaga to pozytywnej opinii Komisji Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego, która jest przy Marszałku. 

J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zgłosił następujące sprawy, jednocześnie prosząc o interwencję:

· na drodze pomiędzy Dąbrówkami a Czarną znajduje się bardzo duża dziura – może dojść do wypadku,

· na drodze w Markowej na skrzyżowaniu została wybita również bardzo duża dziura,

· przy okazji modernizacji drogi Łańcut – Kańczuga – wystąpić do dróg wojewódzkich o rozważenie budowy chodnika na długości około 300 m. 

Radny W. Borcz dodał do wniosku przedmówcy, aby chodnik ten dotyczył całego odcinka drogi. 

Radny M. Kurek zgłosił wniosek dotyczący zbadania szerokości pasa drogowego w miejscowości Korniaków. Przy drodze tej rosną drzewa, które w dużym stopniu wychodzą na drogę, zajmując znaczną jej część. Radny zasugerował, aby wydać decyzję administracyjną o wycięciu tych drzew. Ponadto radny zasugerował, aby z pieniędzy przeznaczonych na utrzymanie terenów zieleni wyciąć krzaki przy tej samej drodze rosnące w innym miejscu.
Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XI/2007 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XI/2007 został przyjęty.

Ad. 16. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych F. Masłoń, Wójt Gminy Białobrzegi złożył podziękowania Radzie Powiatu za przyjazne potraktowanie spraw Gminy Białobrzegi. 

Radny J. Magoń podziękował za okazane mu wyrazy współczucia po śmierci taty. Radny złoży również podziękowania radnej M. Trojnar za bezinteresowną pomoc dla strażaków. Poprosił także o rozważnie możliwości zmiany terminu sesji z czwartku na inny dzień tygodnia lub ewentualnie zmiany godziny.


Radny R. Kucha złożył podziękowanie w imieniu Towarzystwa Brata Alberta za pomoc w kwestowaniu na cmentarzu w Łańcucie w dniu 1 listopada br. Zebrano kwotę 19 500 zł, która zostanie przeznaczona dla bezdomnych. 

Pan Starosta przekazał, że młyn w Rakszawie jest na Skarbie Państwa i są roszczenia właścicieli. Odnośnie chodnika przy drodze Łańcut – Kańczuga, Dyrektor Tarnawski twierdzi, że ma za mało pieniędzy na modernizację tej drogi i nie ma na chodniki. Wójtowie Gmin Markowa i Łańcut interesują się tym remontem i chcą, aby wybudować szerszą drogę, a chodnik w późniejszym etapie. 

Na zakończenie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w tym roku przewidywane są jeszcze dwie sesje 10 i 27 grudnia. 

Ad. 17.


Zakończenie.
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1600
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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