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Protokół Nr XIII / 2007
z XIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

12 grudnia 2007 r.

XIII Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 16 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu, oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).
Rada Powiatu uczciła minutą ciszy ofiary stanu wojennego. 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad dodatkowy punkty wniósł pan Starosta dotyczący podjęcia uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2007 oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.
Obydwie zmiany zostały przyjęte przez radnych, przy 16 głosach za. 
Następnie Pan Stanisław Panek odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja dotycząca możliwości współpracy Powiatu Łańcuckiego z firmą EMC Instytut Medyczny S.A. w zakresie ochrony zdrowia. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu powiatu dla niepublicznych placówek oświatowo – wychowawczych. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przeprowadzenia przetargu na najem części powierzchni budynku położonego w Łańcucie, przy ulicy Piłsudskiego 9 a. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny działki oznaczonej w ewidencji gruntów jako 4063/2 położonej w Żołyni.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do wspólnej realizacji przedsięwzięcia pn. Regionalna Sieć Szerokopasmowa Rzeszów – wschód. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na 2007 r.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska. 
11. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

12. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie przy 16 głosach za.
Ad. 3. 

Informacja dotycząca możliwości współpracy Powiatu Łańcuckiego z firmą EMC Instytut Medyczny S.A. w zakresie ochrony zdrowia. 


Wprowadzenia do tematu dokonał pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki informując, że do 2012 roku należy dostosować szpital do wymogów ustawy, zwłaszcza oddziały zabiegowe. W związku z tym, że raczej nie ma możliwości modernizowania tych budynków, należałoby wybudować nowe oddziały. Dyrektor szpitala nawiązał kontakt z firmą EMC Instytut Medyczny S.A., która specjalizuje się w projektach dotyczących obiektów służby zdrowia, przebudowy i modernizacji. W listopadzie br. odbył się również wyjazd radnych i przedstawicielami szpitala, aby naocznie przekonać się i zobaczyć prowadzone szpitale, opiekę zdrowotną prowadzoną przez firmę EMC. Dodał, że dzisiejsze spotkanie jest sondażowe, nie przesądzające o niczym, ale należy podjąć dyskusję w tym temacie. 

Następnie głos zabrał Igor Łebski, Dyrektor ds. Rozwoju EMC Instytut Medyczny, który na wstępie podziękował za zaproszenie i za możliwość przedstawienia firmy EMC (materiały w załączeniu do protokołu). 
Pan Łebski przede wszystkim przedstawił czym się zajmuje i w jaki sposób prywatna firma realizuje zdania z zakresu prowadzenia szpitali powiatowych. Poinformował, że wszystkie szpitale są szpitalami komercyjnymi, działającymi w oparciu o kontrakt z NFZ oprócz szpitala we Wrocławiu. Z roku na rok rośnie liczba pacjentów w szpitalach, przychodniach. Motto spółki to : leczymy ludzi, leczymy szpitale.

W dyskusji jako pierwsza głos zabrała radna D. Dziuba, która zapytała jak zostało zweryfikowane zatrudnienie personelu lekarzy, pielęgniarek, techników, sprzątaczek, administracji w przejętych szpitalach. 

Pan Łebski przekazał, że każdą placówkę należałoby rozpatrywać oddzielnie. Wszędzie tam, gdzie odbywało się to likwidacją SP ZOZ (Ozimek. Ząbkowice Śląskie, Kamień Pomorski) i rozpoczęciem działalności nowego podmiotu to zobowiązanie wobec pracowników było oparte o art. 23 Kodeksu Pracy. Przedsięwzięcia, w których stawali się większościowym udziałowcem (Lubin, Świebodzice) ciągłość zatrudnienia pozostawała. Natomiast cała firma zatrudnia około 1200 osób łącznie. W swojej działalności starają unikać outsourcingu (sprzątanie, kuchnia). Było też tak, że w niektórych szpitala oznaczało likwidację jakiegoś pionu, wówczas następowały przesunięcia. Nie zawsze nowy model działania był akceptowany i czasami była wymiana kadry. 


Radny J. Magoń poprosił o informacje z zakresu jaka jest wartość kapitału giełdowego spółki i rozkład akcjonariuszy. 


Pan Łebski przekazał, że spółka giełdowa jest spółką przejrzystą. Pakiet kontrolny akcji jest w rękach prezesa Piotra Gerbera – Prezesa Zarządu i pana Leszczyszyna – Prezesa Zarządu. Nie ma drobnego akcjonariatu. Kapitał zakładowy spółki wynosi 26 000 000 zł, kapitalizacja giełdowa daje kapitał na poziomie około 70 000 000 zł, cena emisyjna akcji wynosi 7,5 zł, w szczycie hossy akcje kosztowały 40 zł, obecnie około 20 – 25 zł. Jest realizowana kolejna emisja akcji pod kątem przejęć kolejnych placówek. 

S. Rachwał z SP ZOZ w Łańcucie podkreślił, że praca w firmie prywatnej dla pracowników szpitala w Łańcucie byłaby nowością, są obawy ludzi. W związku z tym zapytał jaka jest pozycja i umocowanie związków zawodowych i czy ważne decyzje były konsultowane z przedstawicielami tych organizacji.

Pan Łebski poinformował, że w ich szpitalach działają związki zawodowe bez najmniejszych problemów. Tam gdzie działają są normalnym partnerem, z którym ustala się kwestie regulaminu wynagrodzeń, pracy, fundusz socjalny itp. Są też powołane rade pracownicze. Każdy pracownik jest informowany o bieżącej sytuacji swojego miejsca pracy. 

Pani K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych zapytała czy firma EMC jest zainteresowana budowaniem nowego pawilonu, czy przejęciem całego szpitala w Łańcucie. 


Pan Łebski stwierdził, że na dzień dzisiejszy nie są niczym zainteresowani ponieważ nie znają konkretnie sprecyzowanych planów powiatu i szpitala. Natomiast firma otwarta jest na każdy model współpracy, pod warunkiem, że uda się go sprecyzować. 


K. Przyśliwski, Dyrektor SP ZOZ w Łańcucie poinformował, że na dzień dzisiejszy opcją jest budowa pawilonu zabiegowego i współpraca z firmą EMC. Stwierdził, że patrząc na budżet SP ZOZ w Łańcucie i EMC to jest on porównywalny.

Pan Łebski stwierdził, że patrząc na szpital jako na przedsiębiorstwo to trudno jest przyjąć co decyduje o wartości. Ocena szpitala jako biznesu jest bardzo trudna. 


R. Kochman, Sekretarz Powiatu poprosił o przedstawienie właścicieli spółki.


Pan Łebski powiedział, że pan Piotr Gerber jest dr architektury, jest też wykładowcą w Zakładzie Architektury Politechniki Wrocławskiej. Wcześniej był twórcą i współwłaścicielem jednej z dwóch największych hurtowni farmaceutycznych. Natomiast pan Leszczyszyn jest chirurgiem, byłym dyrektorem szpitala kolejowego we Wrocławiu, szefem Kliniki Chirurgii Ogólnej w wojskowym szpitalu we Wrocławiu, jest profesorem w Zakładzie Fizjoterapii Akademii Wychowania Fizycznego we Wrocławiu. 

Pan Łebski ustosunkował się również do zapytania radnej D. Dziuby odnośnie remontu szpitala w Ząbkowicach Śląskich i spraw dotyczących uzgodnień konserwatora zabytków (podobny problem jest też w Łańcucie). Stwierdził, że wiele rzeczy udało się uzgodnić i zachować niektóre elementy. Wartość nakładu w ten szpital to 14 000 000 zł.

Pan Starosta dopowiedział, że szpital w Ząbkowicach nie był wpisany do rejestru zabytków przed remontem, został wpisany po zakończeniu remontu. Natomiast nasz szpital jest w strefie zabytkowej. 


Radny M. Kurek zapytał jak firma sobie radzi z nadwykonaniami.


Pan Łebski przekazał, że działają w oparciu o dokładnie tak samo skonstruowane umowy z NFZ jak pozostałe szpitale w Polsce. Dla nich nie ma pojęcia skończenia się kontraktu, każdy ze szpitali generuje nadwykonania. Ale potrafią walczyć o swoje, ściągalność nadwykonań jest od 90 – 95 % (włącznie z drogą sądową). Starają się rozmawiać z NFZ i rozważać to co jest potrzebne i będzie finansowane w daleko idącej perspektywie.

J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poinformował, że był jednym z tych członków delegacji, która była we Wrocławiu i miał możliwość obejrzenia szpitali. Podkreślił, że nasz SP ZOZ jest w lepszej sytuacji niż szpitale w Ozimku, czy w Ząbkowicach. Przekazał, że Rada Powiatu, Starosta czy Dyrektor ZOZ nie chce prywatyzować szpitala w Łańcucie. Chodzi o znalezienie najlepszych rozwiązań dla szpitala, ponieważ my jako powiat nie mamy możliwości finansowych, dlatego musimy szukać konkretnych rozwiązań. 

Na zakończenie pan Starosta stwierdził, że zebrani na sesji zapoznali się ze stanem faktycznym i firmą EMC. Natomiast decyzja zostaje przed dyrekcją szpitala i Radą Powiatu Łańcuckiego.

Pan Przewodniczący podziękował panu Łebskiemu za przedstawioną prezentację i za odpowiedzi na zapytania.

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu powiatu dla niepublicznych placówek oświatowo – wychowawczych.

Projekt uchwały przedstawiała i omówiła K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Uchwała ma charakter formalny, określa ogólne zasady udzielania dotacji dla tego typu placówek w oparciu o przepisy prawa oświatowego. Natomiast szczegóły będą zawarte w umowie. 

M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił również pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 100 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu powiatu dla niepublicznych placówek oświatowo – wychowawczych została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przeprowadzenia przetargu na najem części powierzchni budynku położonego w Łańcucie, przy ulicy Piłsudskiego 9 a.

Projekt uchwały przedstawiał i omówił M. Puchała, Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego. 

Na zapytanie radnego M. Kurka odpowiedział, że miasto Łańcut również odstępuje od przeprowadzenia przetargu. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 101 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie odstąpienia od obowiązku przeprowadzenia przetargu na najem części powierzchni budynku położonego w Łańcucie, przy ulicy Piłsudskiego 9 a została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny działki oznaczonej w ewidencji gruntów jako 4063/2 położonej w Żołyni.

Projekt uchwały przedstawiał i omówił M. Puchała, Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego informując, że nieruchomość została przekazana w roku 2004 z zapisem na zadania z zakresu oświaty. Przygotowany projekt uchwały dotyczy odstąpienia od konieczności wymogu oświatowej funkcji tej nieruchomości. 
Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu był na miejscu obejrzeć tą nieruchomości i jest za tym, aby odwołać ten zapis. Ustosunkował się też do wniosku Komisji Finansów, aby Gmina Żołynia podzieliła się pieniędzmi uzyskanymi ze sprzedaży tej działki. 

Radny W. Morycz poinformował, że to on poddał ten wniosek na Komisji Finansów. 

Przewodniczący obrad przekazał, że przed sesją kontaktował się z Wójtem Gminy Żołynia i Wójt nie był zachwycony tym pomysłem. Wójt jest, za tym aby sprzedać działkę. Skłonny jest również oddać działkę, aby to powiat sprzedał i wziął sobie cały zysk ze sprzedaży. 
Randa M. Trojnar poparła wniosek o podziale pieniędzy twierdząc, że dobro powiatu jest najważniejsze. 
Radca prawny zasugerował, że jest wniosek Komisji. Natomiast radni, którzy są za wersją uchwały przesłaną w materiałach to będą głosować za, natomiast kto nie jest to będzie głosował przeciw. Nie ma innej możliwość formalno – prawnej, aby w tej uchwale zawrzeć zapis o podziale środków. 

Radny W. Morycz nie zgodził się z wypowiedzą radcy prawnego. Stwierdził, że po to spotyka się komisja, aby wypracowywać wnioski. Radny nie widział, żadnego problemu, aby dopisać jeszcze jeden paragraf. 

Radca prawny przypomniał, że Wójt może powiatowi przekazać pieniądze jedynie w drodze pomocy finansowej lub rzeczowej, ale do tego jest potrzebna odrębna uchwała. Natomiast ta uchwała dotyczy tylko odstąpienia od odwołania darowizny.

W temacie tym głos zabierał także radny M. Kurek, który po zapytaniu, ile jest warta działka stwierdził, że za kwotę 5 000 zł można ją przejąć i sprzedać samemu. 

Natomiast Wiceprzewodniczący J. Bawoł zaproponował trzecią możliwość, aby oddalić tę sprawę i międzyczasie spotkać się z Wójtem G. Żołynia w sprawie ustalenia co do sposobu podziału pieniędzy ze sprzedaży tej działki. Zaproponował, też inną wersję, aby działkę przejąć, zrekultywować i sprzedać nawet jako działkę budowlaną. 
Radca prawny mając na uwadze zgłoszony wniosek przedmówcy, stwierdził, że należałoby zmienić porządek obrad.

Pan Starosta zaręczył, że na tej działce niczego nie wybuduje. Jego zdaniem i Zarządu Powiatu, który to widział, nie zrobimy na tym biznesu. Natomiast są róże inne formy dofinansowania gmin, np. poprzez dofinansowanie dróg powiatowych. 
Przewodniczący Rady zamknął dyskusję w powyższym temacie. Przekazał, że podda uchwałę pod głosowanie. Gdy Rada odrzuci uchwałę, to stan prawny będzie taki jak przed uchwałą. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 6 radnych, 6 było przeciw, 4 wstrzymało się od głosu. 
Zgodnie z paragrafem 12 ust. 5 statutu Powiatu Łańcuckiego w przypadku równej liczby głosów decyduje głos Przewodniczącego Rady – Przewodniczący zadecydował, że jest za przyjęciem uchwały. 
Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 102 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny działki oznaczonej w ewidencji gruntów jako 4063/2 położonej w Żołyni  została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do wspólnej realizacji przedsięwzięcia pn. Regionalna Sieć Szerokopasmowa Rzeszów – wschód.
Wprowadzenia do tematu dokonała pani D. Lis, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego. 

Poinformowała, że pojawiła się możliwości wspólnego uczestnictwa w przetargu organizowanym przez Urząd Komunikacji Elektronicznej na rezerwację częstotliwości dla regionalnych sieci bezprzewodowych na Podkarpaciu. Posiadając rezerwacje na częstotliwości radiowe można rozsyłać Internet korzystając np. z technologii WiMAX. WiMAX (World Interoperability for Microwave Access) to technologia umożliwiająca szybkie, szerokopasmowe połączenia bezprzewodowe (radiowe) na rozległych terenach - do 50 km od nadajnika. Rezerwacja częstotliwości będzie uprawniać do ich wykorzystywania do dnia 31 grudnia 2022 roku w sieciach typu punkt - wiele punktów (np. bezprzewodowy dostęp szerokopasmowy do sieci Internet, systemy radiowego dostępu abonenckiego w sieciach stacjonarnych). Obszar przetargowy 09.2, w którym znajduje się powiat łańcucki obejmuje następujące powiaty: niżański; leżajski; przeworski; lubaczowski; rzeszowski; łańcucki; jarosławski oraz miasto Rzeszów. 
Najważniejszą cechą WiMax jest jego standaryzacja, która ma zapewnić dostęp do szerokopasmowej technologii radiowej stworzonej na użytek klientów, mogących stosować urządzenia różnych producentów. WiMAX jest technologią, która w głównym zamyśle pozwala na zapewnienie dostępu do Internetu w urządzeniach stacjonarnych, w miejscach z brakiem możliwości świadczenia tej usługi w sposób przewodowy.

Wobec tego w starostwie powiatowym w Łańcucie powstał pomysł by wystąpić o przydział częstotliwości radiowych, a w dalszym etapie o środki do Podkarpackiego Urzędu Marszałkowskiego i stworzyć Szerokopasmową Sieć. Ponieważ częstotliwość radiowa obejmuje zasięgiem 6 powiatów, infrastruktura również będzie pokrywać zasięgiem ten sam teren. Z główną stacją na terenie Łańcuta możliwe będzie zapewnienie dostępu do Internetu dla mieszkańców. Wg poniższego schematu.

Środki na sfinansowanie takiej inwestycji są możliwe do pozyskania z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013. Na tego typu przedsięwzięcia Zarząd Województwa zaplanował dofinansowanie ze środków Unii Europejskiej, w tym: na infrastrukturę telekomunikacyjną (w tym sieci szerokopasmowe) 8 158 508 EUR; na technologie informacyjne i telekomunikacyjne (dostęp, bezpieczeństwo, interoperacyjność, zapobieganie zagrożeniom, badania, innowacje, itp.) 12 917 638 EUR. Poziom dofinansowania w ramach RPO wynosi 85 %, minimalny wkład własny samorządu musi stanowić co najmniej 5 % projektu. 
Planowana inwestycja przyniosłaby wymierne korzyści m.in. bezpłatny nternet dla mieszkańców (Internet tzw. Socjalny, tzn. dostęp do poczty e-mail oraz przeglądanie stron www), niezależny system łączności telefonicznej i komputerowej dla jednostek organizacyjnych powiatu (telefonia IP, sieci korporacyjne), umożliwienie elektronicznego obiegu dokumentów w ramach jednej zintegrowanej sieci, rozwój społeczeństwa informacyjnego. 

W dyskusji głos zabierali radni:

Radny J. Magoń – stwierdził, że interwent bezprzewodowy i telefonia bezprzewodowa to jest przyszłość. Rozwój internetu jest bardzo potrzebny dla rozwoju powiatu i regionu. Wypowiadał się też odnośnie pozwolenia społeczeństwa na stawianie nadajników. 
Pan Starosta dodał, że Województwo Podkarpackie zostało podzielone na trzy obszary, my jesteśmy w drugim obszarze. Jeśli wszystkie samorządy z naszego obszaru zgodzą się i poskładają się finansowo to w przetargu wystąpi Powiat Łańcucki i będzie w tym projekcie liderem. W związku z tym odpowiedzialność jest duża. W ciągu dwóch lat też trzeba będzie zabezpieczyć, aby internet dotarł do wszystkich mieszkańców. Na terenie Powiatu Łańcuckiego musiałoby zostać wybudowanych 2- 3 maszty – jest możliwość wybudowania tych masztów z pieniędzy Polski Wschodniej. 
Pan R. Bajster przekazał, że na cały obszar II planuje się 27 – 30 masztów oraz ustosunkował się do zapytania radnego M. Kurka odnośnie prędkości odbierania sygnału. 
Następnie K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 103 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do wspólnej realizacji przedsięwzięcia pn. Regionalna Sieć Szerokopasmowa Rzeszów – wschód została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 549 955 zł. Jest to uchwała czyszcząca. Ponadto pan Skarbnik dodał, że powiat nasz zapłaci podatek VAT wraz z ustawowymi odsetkami za nieterminową zapłatę, od odszkodowania za nieruchomości przejęte przez Skarb Państwa pod budowę drogi E-4 w kwocie  236 958 zł. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 104 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na 2007 r.
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale dokonuje się przesunięcia środków w kwocie 10 000 zł.

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 105 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na 2007 r. została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.
Przewodniczący Rady przekazał, iż w związku że dalej toczy się dyskusja społeczna odnośnie obwodnicy dla m. Łańcuta, pojawił się artykuł pana Wojtowicza przygotowano projekt uchwały. 

Pan Starosta przekazał, że są zasadne protesty osób, którym źle wyceniono nieruchomości. Natomiast twierdzenie, że planowanymi  dwupoziomowymi skrzyżowaniami zostanie podzielone miasto jest nieodpowiedzialne. Musimy patrzeć bardziej globalnie, ale należy przeciwdziałać tym zdarzeniom, gdzie ktoś traci życie, czy zdrowie. W związku z tym, że nie ma możliwości na dużą obwodnicę – należy realizować modernizację newralgicznej drogi. Zwrócił się do radnych o podjęcie tej uchwały. 
Odnośnie tej sprawy wypowiadał się radny J. Kilian, który zwrócił uwagę na niebezpieczeństwo podczas przejazdu przez  drogę E-4. 

W podobnym tonie wypowiadał się radny T. Świątoniowski, radna M. Trojnar, która dodała, że były burmistrz miasta m. Łańcuta jakiś czas temu zablokował zainstalowanie świateł na tej drodze. Ponadto stwierdziła, że rozumie gorycz tych ludzi i należy zrobić wszystko, aby wynagrodzić im niedogodności i utratę majątku. Oraz zrobić wszystko, aby drogę przebudować ponieważ starania zaszyły już bardzo daleko i są pieniądze. 
Radny J. Bawoł stwierdził, że nie jest wszystko tak jak być powinno, ponieważ obwodnice robione są poza miastem, ale nie jest to naszą winą. Zapytał też co będzie jeśli dojdzie do zablokowania tej inwestycji przez komitet protestujący. 
Pan Starosta przekazał, że za samorządu powiatowego nie było możliwości budowy dużej obwodnicy dla miasta Łańcuta. Generalna Dyrekcja Dróg chciała zrobić światła na tej drodze. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję w tym temacie. Odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 106 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Radna M. Trojnar nawiązała do zamiaru sprzedaży mieszkań przy ZST i zapytała czy my niepochopnie wysprzedajemy cały nasz majątek.

Pan Starosta przekazał, że powiat ma jeszcze dużo majątku, może uda się pozyskać jeszcze inny. Natomiast na tych mieszkaniach nie zarobimy, mieszkają tam emeryci. Budynek jest w bardzo kiepskim stanie technicznym. 
Radny M. Dulian zapytał czy pani z Urzędu Marszałkowskiego przesłała informacje, które obiecała przesłać na ostatniej sesji. 

Pan Starosta przekazał, że nic do niego nie dotarło.

Ad. 12. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się ze swoim wnioskiem i radnego T. Świątoniowskiego, aby przedstawić władzom samorządowym Gminy Rakszawa i radnym zasady modernizacji dróg powiatowych oraz sprawy dotyczące młyna i budynku w Rakszawie. 

Pan Starosta poinformował, że w sprawie młyna w Rakszawie toczy się postępowanie administracyjne. Jest roszczenie właścicieli tej nieruchomości. 


W tej sprawie głos zabierał radny J. Magoń.

Radny M. Duliban zasygnalizował problem dotyczący Julina. Stwierdził, że obiekt ten jest w stanie katastrofalnym. Zaapelował o zainteresowanie się tym tematem i w miarę możliwości podjąć stosowne działania. 


Pan Starosta przekazał, że Marszałek Województwa był chętny przekazać Julin powiatowi. Na dzień dzisiejszy sytuacja jest taka, że za darmo nie chce Julina oddać. Dodał, że na Julin był projekt, aby tam zrobić ośrodek konferencyjny.

Przewodniczący Rady stwierdził, że wokół Julina jest za cicho, wymaga to odpowiedniego nagłośnienia. Takich pałacyków myśliwskich w Polsce zostało jeszcze dwa czy trzy. 

Radna D. Dziuba zapytała odnośnie wniosku Komisji Zdrowia w sprawie utworzenia powiatowego domu dziecka. 
Pan Starosta przekazał, że definitywnie odchodzi się od państwowych domów dziecka, nie zdały one egzaminu. Zarząd Powiatu jest za tym, aby poprzez PCPR rozmawiać z fundacją Wzrastanie lub inną organizacją pozarządowa czy prowadziłyby dom dziecka na bazie budynków powiatowych. Ale większą szansę na utworzenie mają rodzinne domy dziecka i rodziny zastępcze. 
Radny M. Kurek stwierdził, że powinna być debata na ten temat ponieważ planowana kwota wydatków na dzieci w domach dziecka poza naszym powiatem wynosi 1/7 naszych dochodów. Cały czas też jest tendencja wzrostowa i warto się nad tym zastanowić i nie odsuwać tego na plan dalszy. 

Pan Starosta dodał, że trendy europejskie to rodzinne domy dziecka i rodziny zastępcze. 
Pan J. Wolski ustosunkował się do zapytania radnego M. Kurka odnośnie autostrady przekazując, że autostrada będzie przebiegać na tym terenie, gdzie zostało to zaplanowane. 
Ad. 13.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XII/2007 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XII/2007 został przyjęty.

Ad. 14. 


Sprawy różne.

Radna D. Dziuba poinformowała, że zwróciła się do niej pani Sołtys ze Smolarzyn, że na trasie z Dąbrówek do Smolarzy przy stawie na łuku drogi zostały wycięte drzewa i nie ma żadnego zabezpieczenia przed tym stawem.


Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą o wspomożenie Fundacji Pomóż Potrzebującym. 

Ad. 15.


Zakończenie.
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia złożył wszystkim najserdeczniejsze życzenia i radosnego przeżywania Świąt, a następnie w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1300 do godz. 1700
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 






PRZEWODNICZĄCY








                   Rady Powiatu Łańcuckiego

  Renata Czechowicz









   Stanisław PANEK

