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Protokół Nr XIV / 2007
z XIV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

27 grudnia 2007 r.

XIV Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad nie zgłoszono żadnych zmian, ani poprawek. Pan Stanisław Panek odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łańcucie.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały RPŁ Nr VII/56/07 z dnia 26 kwietnia 2007 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż oraz ustalenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku przy ul. A. Krajowej 51 f w Łańcucie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu realizowanego w ramach Prog. Sąsiedztwa Polska – Białoruś – Ukraina.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/27/07 RPŁ z dnia 29 stycznia 2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2008.

12. Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2007.

13. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

14. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie przy 15 głosach za.
Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad w imieniu całej Rady Powiatu pan Starosta oraz pan Przewodniczący podziękowali i wręczyli dyplomy uznania za zajęcie wysokich miejsc w zawodach sportowych w sekcji zapaśniczej jak również za promocję Powiatu i Ziemi Łańcuckiej dla Adama Bieleckiego – nauczyciela z ZST w Łańcucie oraz zawodników: Anny Kraski, Patryka Hanusa, Macieja Wagonia, Grzegorza Bieleckiego. 
Pan Adam Bielecki podziękował w imieniu własnym i sportowców za zaproszenie na sesję i za zauważenie ich osiągnięć. Od lat Łańcut słynie ze sportów siłowych i sekcji zapaśniczej. Poinformował, że ogromnym sukcesem zakończył się ostatni start w Mistrzostwa Polski, gdzie czwórka zawodników zmieściła się w pierwszej piątce. Sukcesy te zostały okupione ciężką pracą treningową. Pogratulował również wszystkim zawodnikom. Na koniec życzył radnym wszystkiego dobrego, podejmowania trafnych decyzji i sukcesów w nadchodzącym 2008 roku. 
Ad. 3. 

Podjęcie uchwały w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008. 


Projekt uchwały budżetowej przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Poinformował, że dochody budżetu wynoszą – 37 682 387 zł, wydatki – 36 812 919 zł, różnica w kwocie 1 460 000 zł stanowi kwotę jaką powiat będzie spłacał z tytułu zaciągniętych kredytów i pożyczek. Na dzień 1 styczeń 2008 zadłużenie powiatu wynosi 4 918  748 zł, po spłacie kredytu w wysokości 1 000 468 zł zadłużenie będzie wynosić na koniec roku budżetowego 2008 – 3 918 280 zł. Spłaty rat nie przekraczają 15% dochodów. Pan Skarbnik dodał, że subwencja oświatowa jest nie wystarczająca w stosunku do potrzeb, nie ma kwot na podwyżki płac dla nauczycieli. 
Pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki wypowiadając się odnośnie budżetu na rok 2008 poinformował, że budżet został skorygowany w stosunku do zgłoszonych wniosków komisji. Jeśli chodzi o podwyżki dla nauczycieli to rząd powinien dać pieniądze samorządom. W budżecie na rok 2008 są środki niewystarczające na inwestycje powiatowe. Jednak, gdzie tylko to możliwe to Starostwo stara się pozyskiwać pieniądze z różnych źródeł. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady i radnych o podjęcie uchwały w sprawie budżetu. 
Pan Skarbnik odczytał opinię RIO w Rzeszowie (opinia w załączeniu do protokołu). 
Radny A. Hadław wypowiadał się odnośnie wniosków komisji dotyczących budżetu powiatu. Stwierdził, że nie do końca został wdrożony wniosek dotyczący środków przeznaczonych na sprzęt diagnostyczny dla szpitala w Łańcucie. Jednak trzyma pana Starostę za słowo, że w toku realizacji budżetu pieniądze te będą większe na ten cel. 
Projekt budżetu na rok 2008 był omawiany na poszczególnych komisjach. 
Radny K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że projekt budżetu na komisji został zaopiniowany pozytywnie, ale pod pewnymi warunkami, o których wcześniej mówił pan Starosta. Przewodniczący Komisji zauważył, iż radni mają świadomość, że w niektórych obszarach zwłaszcza inwestycyjnych nie można na tym etapie budżetu odpowiednich środków wygospodarować. Przypomniał, że Przewodniczący poszczególnych komisji uczestniczyli w posiedzeniu Zarządu Powiatu, na którym pan Starosta zadeklarował, iż w toku realizacji budżetu w przyszłym roku oraz ze środków, które pozostaną z nadwyżki budżetowej zostaną uwzględnione sprawy dotyczące wydatków na inwestycje i remonty w oświacie. Zauważył, że infrastruktura oświatowa to potężna część majątku powiatu i szkoły muszą również spełniać odpowiednie standardy i normy określone przez prawo oświatowe.
Radna D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej poinformowała, że na posiedzeniu komisji projekt budżetu został pozytywnie zaopiniowany, złożono dwa wnioski. Wnioski te były omawiane na posiedzeniu Zarządu Powiatu. 

Radny T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego  przekazał, że projekt budżetu był również analizowany na posiedzeniu komisji. Komisja projekt budżetu zaopiniowała pozytywnie jednogłośnie.

Radny R. Kucha, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił, że komisja po zapoznaniu się z projektem budżetu pozytywne go zaopiniowała.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 107 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu).


Pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki podziękował za merytoryczne przygotowanie projektu budżetu wszystkim pracownikom, komisjom, radnym za współpracę. Wyraził nadzieję, że dla dobra powiatu, mieszkańców uda się jak najwięcej pieniędzy pozyskać.
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łańcucie.

Projekt uchwały przedstawiał i omówił R. Kochman, Sekretarz Powiatu.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że temat ten był omawiany na Komisji i pozytywnie zaopiniowano ww. projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 108 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia Regulaminu Organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały RPŁ Nr VII/56/07 z dnia 26 kwietnia 2007 r.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały, która omawiana była na posiedzeniu komisji. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 109 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały RPŁ Nr VII/56/07 z dnia 26 kwietnia 2007 r. została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż oraz ustalenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku przy ul. A. Krajowej 51 f w Łańcucie.
Pan Starosta poinformował, że na sesji obecni są mieszkańcy lokali, na które Rada Powiatu będzie wyrażała zgodę na sprzedaż. Przekazał, że budynek położony jest na parceli ZST w Łańcucie. Zarząd Powiatu był na miejscu i oglądał budynek, który jest w bardzo złym stanie technicznym. Zarząd Powiatu zaproponował bonifikatę 85%. Natomiast Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów wygenerowała wniosek, aby bonifikatę zwiększyć na 90%. W zawiązku z tym członkowie Zarządu po konsultacji przychylili się również do propozycji Komisji. 
Radny W. Morycz wypowiadając się odnośnie tej sprawy opowiadał się za 90% bonifikatą, o co też wnioskował na Komisji Finansów. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja ustaliła, że lokale należy bezwzględnie sprzedać przy zastosowaniu 90% bonifikaty. 
Przewodniczący Rady Powiatu mając na uwadze zgłoszony wniosek, aby bonifikatę zwiększyć z 85% na 90% poinformował, że podda go pod głosowanie. Jeśli przejdzie, będzie się to wiązało z przyjęciem uchwały w takiej wersji. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie, aby bonifikata na sprzedaż mieszkań wynosiła 90%. Za przyjęciem głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 110 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż oraz ustalenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku przy ul. A. Krajowej 51 f w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił E. Krauz, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska. Poinformował, że jak co roku Zarząd Powiatu przedstawia Radzie Powiatu do zatwierdzenia zestawienie przychodów i wydatków PFOŚ i GW. Przychody i wydatki kształtują się w kwocie 100 000 zł.

T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, że Komisja wyraziła pozytywna opinię odnośnie ww. projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 111 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu realizowanego w ramach Programu Sąsiedztwa Polska – Białoruś – Ukraina.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Skarbnik, który poinformował, że został napisany projekt i środki finansowe na realizację należy zabezpieczyć poprzez wystawienie weksla in blanco. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 112 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia zabezpieczenia prawidłowej realizacji umowy o dofinansowanie projektu realizowanego w ramach Programu Sąsiedztwa Polska – Białoruś – Ukraina została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/27/07 RPŁ z dnia 29 stycznia 2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały dotyczy upoważnienia Zarządu Powiatu do zaciągania zobowiązań i upoważnienia Zarządu do przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 113 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/27/07 RPŁ z dnia 29 stycznia 2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007.
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale dokonuje się zwiększenia dochodów budżetu powiatu o kwotę 62 076 zł.

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 114 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2008.
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 115 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 12. 

Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2007.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w roku 2007 radni Powiatu Łańcuckiego obradowali na 10 – sesjach, podjęli 87 uchwał, w tym 17 w sprawie zmian w budżecie za rok 2007.

Odbyło się: 10 – posiedzeń Komisji Rewizyjnej, 9 – posiedzeń Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej, 8 – posiedzeń Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji, 10 – posiedzeń Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, 9 – posiedzeń Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, 28 – posiedzeń Zarządu Powiatu Łańcuckiego.
Ad. 13. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Pan Starosta podziękował wszystkim radnym, pracownikom za pracę i zrozumienie. 

Ad. 14. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


W punkcie tym nie zabrano głosu. 
Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XIII/2007 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian, poprawek ani uzupełnień. Za przyjęciem protokołu głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XIII/2007 został przyjęty.

Ad. 14. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych pan M. Kuźniar, Dyrektor PUP w Łańcucie w imieniu swoim własnym oraz dyrektorów jednostek organizacyjnych podziękował Radzie za całoroczną współpracę, za zrozumienie, pomoc i wspieranie. W nadchodzącym Nowym Roku życzył Wysokiej Radzie wszystkiego najlepszego, aby wszelkie założenia udało się zrealizować i aby praca służyła całemu społeczeństwo.

Przewodniczący Rady również podziękował wszystkim dyrektorom za życzenia i za dobrą współpracę.
Pan B. Blajer, Dyrektor ZS Nr 2 w Łańcucie w imieniu proboszcza parafii ze Zbaraża na Ukrainie złożył serdeczne podziękowania za pomoc w wyjeździe młodzieży do Zbaraża oraz w dokonaniu pomiaru geodezyjnego tamtejszego cmentarza. Następnie wręczył panu Staroście, Wicestaroście oraz Naczelnikowi Wydziału Geodezji dyplomy od księdza proboszcza z parafii Zbaraż. 
Pan Starosta poprosił pana Dyrektora Blajera o przekazanie księdzu Proboszczowi podziękowań. Za tą wspaniałą inicjatywę i wykonywanie pracy podziękowania złożył również uczniom i nauczycielom z ZS Nr 2 w Łańcucie. 
Ad. 15.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że na tym zakończyła się część oficjalna sesji. Zaprosił wszystkich do uczestnictwa w części opłatkowo – artystycznej.

II część sesji Rady Powiatu
Kolędą „Wśród nocnej ciszy” i wysłuchaniem słowa Bożego wygłoszonego przez Księdza Prałata Władysława Kenara rozpoczęto uroczystą część sesji.

Dzieci i młodzież szkolna z Powiatowego Zespołu Ognisk Pracy Pozaszkolnej w Łańcucie przedstawiła program Bożonarodzeniowy.

Sesję zakończono wspólnym śpiewaniem kolęd i dzieleniem się opłatkiem. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1500
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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