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Protokół Nr XV / 2008
z XV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

6 lutego 2008 r.

XV Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad nie zgłoszono żadnych zmian, ani poprawek. Pan Stanisław Panek odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Sukcesy i problemy w pozyskiwaniu rodzin zastępczych.

4. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łańcuckiego dla niepublicznych szkół i placówek.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Łańcucie.

6. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia i włączenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rakszawie do ZSTG im B. Żardeckiego w Rakszawie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia Porozumienia, pomiędzy Powiatem Łańcuckim a Województwem Podkarpackim i innymi jednostkami samorządów terytorialnych Woj. Podkarpackiego, dotyczącego wspólnego przygotowania i realizacji Projektu Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej (SEKAP).
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonych jako działki ewidencyjne nr 488, 579/2, 579/3, 579/4, 579/5, 580/4 położonych w Łańcucie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.

12. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

13. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

15. Sprawy różne.

16. Zakończenie.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie przy 16 głosach za. 
Ad. 3. 

Sukcesy i problemy w pozyskiwaniu rodzin zastępczych.

Wprowadzenia do tematu dokonała pani E. Naróg, p.o. Dyrektora PCPR w Łańcucie. Poinformowała, że w dniu dzisiejszym PCPR w Łańcucie rozpoczyna kampanię w pozyskiwaniu rodzin zastępczych, po to aby dzieci nie były umieszczane w palcówkach opiekuńczych i aby mogły wrócić do normalności. Jest to praca bardzo trudna. Zwróciła się do radnych, aby w czasie tej kampanii darzyli wsparciem i pomocą działania PCPR w zakresie pozyskiwania rodzin zastępczych. Dodała, że na co dzień PCPR współpracuje z Ośrodkiem Adopcyjno – Opiekuńczym w Rzeszowie. 

Następnie głos zabrała Dorota Dominik Dyrektor Ośrodka Adopcyjno – Opiekuńczego w Rzeszowie, która omówiła zagadnienia związane głównie z rodzinami zastępczymi, a także rodzinnymi domami dziecka czy adopcją. 

Przekazała, że Powiat Łańcucki w ostatnim czasie pozyskał najwięcej rodzin zastępczych i tzw. rodzin zaprzyjaźnionych. 
Rodzinne Domy Dziecka
Przystępując do założenia rodzinnego domu dziecka należy wpierw złożyć zapytanie do władz powiatu, czy będzie utrzymywał rodzinny dom dziecka. Kandydatów do prowadzenia rodzinnych domów dziecka jest jednak bardzo mało. Powodem tego jest też m. in. ogromna biurokracja czy brak zezwolenia na zatrudnienie osoby do pomocy. 
Rodziny zastępcze

Rodziny zastępcze dzielą się na spokrewnione z dzieckiem oraz nie spokrewnione z dzieckiem. Większość rodzin zastępczych na terenie naszego województwa są to rodziny zastępcze spokrewnione z dzieckiem. Jest to zgodne z prawem polskim, międzynarodowym jak i z prawem naturalnym. 
Rodzin zastępczych nie spokrewnionych z dzieckiem też przybywa i jest coraz więcej. Rodzina zastępcza – jest czasowym przejęciem opieki nad dzieckiem, które nie może być adoptowane. Dziecko zachowuje prawo do kontaktu z biologicznymi rodzicami i rodzeństwem. Rodzina wychowuje i opiekuje się dzieckiem do jego usamodzielnienia (lub krócej), często rodziny zastępcze po pewnym czasie adoptują swoich podopiecznych. Dziecko w rodzinie zastępczej otrzymuje pomoc pieniężną. Po złożeniu odpowiednich dokumentów przez rodzinę pracownik Ośrodka Adopcyjno Opiekuńczego (pedagog) przeprowadza rozmowę w miejscu zamieszkania odnośnie relacji rodzinnych. Na tej podstawie przygotowywana jest opinia pedagogiczna. Następnie psycholog ośrodka przeprowadza badania psychologiczne (również zakończone wydaniem opinii). Ostateczna decyzja należy do Komisji Kwalifikacyjnej, po której rodzina otrzymuje propozycję przysposobienia dziecka. Ośrodek przygotowuje do Sądu Rodzinnego kompletną dokumentację potrzebną do przeprowadzenia przysposobienia. Okres oczekiwania rodziny na dziecko Ośrodek Adopcyjno-Opiekuńczy wykorzystuje na zajęcia przygotowawcze, spotkania i konsultacje.
Trudności w pozyskaniu rodzin zastępczych to przede wszystkim:

· podejrzliwość i nieufność środowiska lokalnego wobec takiej formy,
· przewlekłość w sądach rodzinnych,
· nadmierne, nieadekwatne ingerowanie rodzin biologicznych w wychowanie dziecka,

· niemożność faktycznego sprawowania opieki nad dzieckiem i decydowania o ważnych sprawach dziecka (rodzina zastępcza nie ma żadnych praw),
· kierowanie do rodzin zastępczych dzieci dużych w wieku 8 – 14 lat, licznego rodzeństwa czy dzieci bardzo chorych lub upośledzonych.
Rodziny zaprzyjaźnione 

Rodziny kontaktują się z dziećmi na zasadzie rodziny zaprzyjaźnionej, które funkcjonują na zasadzie ciocia i wujek.
Adopcja czyli przysposobienie 

Adopcja jest trwałym stosunkiem rodzinnym i najlepszą formą opieki. Nie wygasa ani z chwilą uzyskania przez dziecko pełnoletniości, ani też w wyniku śmierci dziecka lub przysposabiających. Główna funkcja przysposobienia polega na zapewnieniu dziecku pozbawionemu naturalnego środowiska rodzinnego normalnych warunków dla prawidłowego rozwoju. Rodzice adopcyjni zajmują miejsce rodziców biologicznych dziecka i od tej chwili władza rodzicielska należy tylko do nich.

Podsumowując pani Dorota Dominik jeszcze raz podkreśliła, że w Powiecie Łańcuckim w stosunku do innych powiatów sytuacja wygląda bardzo dobrze. Kampania w pozyskiwaniu rodzin zastępczych, którą przygotowało PCPR jest bardzo ważna. Rola radnych w tym zakresie ma bardzo duży wpływ, ponieważ opina radnych, czy pogląd będzie rzutował na pogląd innych ludzi. Bardzo ważna jest też współpraca z kościołem, czy innymi organizacjami zaangażowanymi w życie rodzin, jak również pokazywanie się rodzin zastępczych, które już funkcjonują.
Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w powyższym temacie. 

Radny M. Kurek zapytał, gdzie można uzyskać szczegółowych informacji na ten temat.

Pani D. Dominik poinformowała, że informacje te można uzyskać w PCPR lub w Ośrodku Adopcyjno – Opiekuńczym w Rzeszowie lub nawiązać kontakt z placówką na zasadzie rodzin zaprzyjaźnionych. 
Radny M. Duliban zapytał w jaki sposób będzie przeprowadzona kampania informacyjna, na czym będzie polegać. 
Pani Dominik przekazała, że z punktu widzenia marketingu nie ma potrzeby drukowania ulotek. Natomiast każdą społeczną kampanię rozpoczynają od przekazania informacji, co ma miejsce już na dzisiejszej sesji. Kampania ta również opiera się o odpowiednie przygotowanie pracowników socjalnych w środowisku. Rozsyłane są też informacje pisemne do parafii, lokalnej prasy oraz na stronie internetowej www.adopcjaires.com.pl oraz e mail adopcja@.zetorz.com.pl.
Radny R. Kucha zaproponował, że informacje na ten temat można byłoby rozpowszechnić poprzez gazetkę parafialną.
Pani Dominik udzieliła również odpowiedzi na zapytanie Przewodniczącego Rady odnośnie różnicy pomiędzy rodzinnym domem dziecka, a rodziną zastępczą. RDD jest to instytucja rodzinna. Jest to placówka, którą może prowadzić małżeństwo i funkcjonuje jako instytucja. Posiada statut, dyrektora oraz dokumenty takie jak placówka opiekuńcza. Nadzór sprawuje organ prowadzący i Ośrodek Adopcyjno – Opiekuńczy. Natomiast rodzina zastępcza jest to rodzina naturalna, może być małżeństwo lub osoba samotna, która przyjmuje dziecko na wychowanie. W obydwu przypadkach wszystko odbywa się to poprzez drogę sądową. 
Radna M. Trojnar poinformowała, że słyszy się od rodzin zastępczych o trudnościach, aby taką rodziną się stać i w związku z tym zapytała czy jest to duży problem i jaki jest czas oczekiwania. 
Pani Dominik przekazała, że nie ma takich trudności, a wszystko zależy od ludzi. Procedury diagnostyczne jednak muszą być wypełnione i taka rodzina musi spełnić warunki ustawy. Szkolenia rodzin odbywają się dopiero po spełnieniu wszystkich wymagań. 
J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że problem poruszany dziś na sesji jest bardzo poważny i złożony. Należy się zastanowić nad przyczyną tego stanu rzeczy. Na pewno duży wpływ ma wzrastająca liczba rozwodów, czy wyjazd dorosłych do pracy za granicę. Wyraził podziw i poszanowanie dla tych, którzy zdecydowali się wziąć dziecko jako rodzina zastępcza. 
Radny W. Morycz poinformował, że jego rodzina wychowuje dziecko jako rodzina zaprzyjaźniona. Jest to wielka odpowiedzialność.

H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu złożyła podziękowania pani Dorocie Dominik oraz pani Ewie Naróg za zaangażowanie i serce oraz pracę, wsparcie i pomoc na rzecz dzieci i rodzin. 

Pani E. Naróg dodała, że cała kampania będzie się odbywać przy ścisłej współpracy Ośrodka Adopcyjno – Opiekuńczego. Również w PCPR są organizowane spotkania rodziny zastępczej z matką naturalną. PCPR wspólnie z GOPS przygotują raport o stanie rodzin w powiecie łańcuckim. Dopiero po takim raporcie będzie można opracować program działania na rzecz rodzin. 
Przewodniczący obrad przypomniał, że bezpośrednim pretekstem do dzisiejszej dyskusji były uwagi ze strony Rady Powiatu na temat bardzo dużych kosztów ponoszonych przez powiat na utrzymywanie dzieci w różnych palcówkach opiekuńczych, które z roku na rok rosną. 
Następnie podziękował pani Dyrektor Ośrodka Adopcyjno – Opiekuńczego za przybycie i za pozostawienie szerokiej wiedzy na ten temat. Natomiast do radnych zwrócił się z prośbą, aby temat ten przenosić dalej na społeczeństwo i przekonywać do tej formy, bo jest ogromna potrzeba w tym zakresie.
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łańcuckiego dla niepublicznych szkół i placówek.

Projekt uchwały przedstawiała i omówiła K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Przekazała, że Rada Powiatu w grudniu podejmowała już taką uchwałę, ale zaistniały okoliczności do uchylenia całościowego uchwały. Związane jest to z uwagami RIO, które dotyczą wprowadzenia finansowych korekt oraz konieczności dodania zapisów obejmujących swym zakresem wszystkie rodzaje szkół i placówki oświatowe, do których finansowania powiat jest zobowiązany. Poprzednia uchwała dotyczyła jedynie placówek oświatowych i była uzasadniona koniecznością dotowania Ośrodka Rewalidacyjno – Wychowawczego Caritas w Wysokiej.
M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformował, że temat ten był omawiany na Komisji i pozytywnie zaopiniowano ww. projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XV / 116 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łańcuckiego dla niepublicznych szkół i placówek została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Łańcucie.

Projekt uchwały przedstawiała i omówiła K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społeczych. Poinformowała, że zamiar likwidacji sezonowego Szkolnego Schroniska Młodzieżowego przy I LO w Łańcucie wziął się głównie z faktu, że dyrektor ZSTG wystąpił z propozycją o powołanie Szkolnego Schronisko Młodzieżowe całorocznego w Rakszawie. Schronisko w Łańcucie nie spełnia wszelkich standardów.
M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformował, że temat ten był omawiany na Komisji. Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały jak również projekt dotyczący utworzenia schroniska w Rakszawie. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XV / 117 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zamiaru likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia i włączenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rakszawie do ZSTG im B. Żardeckiego w Rakszawie.
Powyższy temat omówił J. Król, Dyrektor Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych w Rakszawie. W Rakszawie już od dłuższego czasu nie funkcjonuje internat w Rakszawie. Dlatego czyniono starania, aby go w jakiś sposób zagospodarować. W związku z tym, że turystyka zaczyna się na naszym terenie coraz lepiej rozwijać powstał pomysł utworzenia szkolnego schroniska młodzieżowego na bazie byłego internatu. W sezonie zimowym na 120 miejsc, natomiast w sezonie letnim jest szansa zaadoptowania także II piętra. Zwrócił się z prośbą do Rady Powiatu o podjęcie przedmiotowej uchwały.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XV / 118 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie utworzenia i włączenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Rakszawie do ZSTG im. B. Żardeckiego w Rakszawie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia woli zawarcia Porozumienia, pomiędzy Powiatem Łańcuckim a Województwem Podkarpackim i innymi jednostkami samorządów terytorialnych Woj. Podkarpackiego, dotyczącego wspólnego przygotowania i realizacji Projektu Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej (SEKAP).
Wprowadzenia do tematu dokonał pan Starosta informując, że chodzi o elektronizację urzędu. Zarząd Województwa Podkarpackiego zwrócił się propozycją podpisania porozumienia pomiędzy jednostkami samorządu terytorialnego odnośnie wprowadzenia obiegu dokumentów oraz wprowadzenia podpisu elektronicznego. Efektem realizacji projektu będzie modernizacja administracji samorządowej poprzez zwiększenie poziomu wykorzystania nowoczesnych technologii informacji i komunikacji. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie ww. projektu uchwały. 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XV / 119 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia woli zawarcia Porozumienia, pomiędzy Powiatem Łańcuckim a Województwem Podkarpackim i innymi jednostkami samorządów terytorialnych Woj. Podkarpackiego, dotyczącego wspólnego przygotowania i realizacji Projektu Systemu Elektronicznej Komunikacji dla Administracji Publicznej (SEKAP) została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonych jako działki ewidencyjne nr 488, 579/2, 579/3, 579/4, 579/5, 580/4 położone w Łańcucie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan K. Ozga z Wydziału Administracyjno – Gospodarczego. Przekazał, że nieruchomości proponowane do sprzedaży położone są w Łańcucie w dzielnicy Kąty i obecnie znajdują się w Powiatowym Zasobie Nieruchomości. Działki nie są w chwili obecnej wykorzystywane na potrzeby Powiatu ani powiatowych jednostek organizacyjnych. Sprzedaż działek zostałaby przeprowadzona w przetargu ustnym nieograniczonym, działki zostały wycenione przez biegłego rzeczoznawcę. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projektu uchwały, aczkolwiek rozważano wśród członków komisji, aby przekwalifikować niektóre działki na działki budowlane. Jednak po zasięgnięciu opinii byłoby to bardzo kosztowne. Dodał, że są te działki, które przekazały Siostry za działkę, którą Powiat przekazał pod przedszkole i dom zakonny.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XV / 120 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonych jako działki ewidencyjne nr 488, 579/2, 579/3, 579/4, 579/5, 580/4 położone w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan K. Ozga, Powiatowy Rzecznik Konsumentów. Zgodnie z ustawą Powiatowy Rzecznik Konsumentów do końca marca br. ma obowiązek przedstawić Radzie Powiatu sprawozdanie ze swej działalności (sprawozdanie w załączeniu). W ubiegłym roku Rzecznik prowadził 63 sprawy. W sprawach tych nie były ewidencjonowane porady ustne, czy telefoniczne. Rzecznik ma udzielić pomocy prawnej, pomóc sporządzić pismo reklamacyjne, czy pomóc załatwić sprawę samodzielnie. Rzecznik pomaga sporządzać pozwy i pisma procesowe, występuje z interwencją do sprzedawcy. W wyjątkowych przypadkach występuje do sądu. Klientów znacznie przybywa. Sprawy dotyczą m in. reklamacji sprzętu, obuwia, odszkodowania za samochód.
Radny M. Duliban zasugerował, aby na stronie portalu powiatowego Instytucję Rzecznika bardziej uwidocznić, pokazać w zakładce. 
Pan Starosta przekazał, że zakładkę z informacjami można zrobić. Pokreślił, że pan K. Ozga bardzo dobrze łączy funkcję Rzecznika Praw Konsumenta z pracą w Wydziale Administracyjnym, gdzie zajmuje się sprawami nieruchomości. Poinformował, że na działalności Rzecznika Powiat nie otrzymuje żadnej dotacji. 

Radny A. Hadław poparł wniosek radnego M. Dulibana w sprawie zakładki informacyjnej o pracy rzecznika. Natomiast zwracając się do pana Starosty stwierdził, że nie zgadza się ze stwierdzeniem, że nikt nam za to nie płaci, ponieważ płacimy my wszyscy płacą podatki. Radny zaprotestował, że on jako podatnik płaci.
Więcej głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XV / 121 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Następnie podziękował Powiatowemu Rzecznikowi Konsumentów za pracę i za pomoc na rzecz konsumentów. 
Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu zaproponował dwóch przedstawicieli Rady do pracy w Komisji Bezpieczeństwa. Jest to radny Tadeusz Świątoniowski i Ryszard Kucha.
T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, że Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały oraz propozycję Zarządu dotyczącą przedstawicieli do Komisji Bezpieczeństwa. 
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał czy radni wyrażają zgodę na pracę w tej Komisji. Po uzyskaniu zgody i stwierdzeniu, że nie ma chętnych do dyskusji przystąpił do odczytania ww. projekt uchwały poddając pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 1 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XV / 122 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Radny J. Magoń zgłosił uwagę do przegłosowanej uchwały zauważył, że zgłoszone kandydatury do pracy w komisji, to była propozycja Zarządu Powiatu, a powinna jeszcze Rada Powiatu wytypować kandydatów. 

Radny W. Morycz poinformował, że głosował za uchwałą. Stwierdził jednak, że zawsze było tak, że to Przewodniczący Rady był członkiem tej komisji oraz Komisja Ochrony Środowiska spośród swoich członków delegowała kandydatów do pracy w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę, że Rada Powiatu decydowała o przyjęciu uchwały, mogła ją odrzucić. 
Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu przygotowuje uchwały na Radę Powiatu. Na posiedzeniu Zarządu rozmawiano, kto mógłby reprezentować Radę w tej komisji i w związku z tym padły propozycje tych dwóch kandydatów. Uzasadniając, że obydwie te osoby są bardzo dobrze znane, działają społecznie i znają teren. Zostało to skierowane na Komisje. Komisja Ochrony Środowiska zaopiniowała pozytywnie. 

Przewodniczący Rady Powiatu zamknął dyskusję w tym temacie informując, że uchwała została podjęta.

Ad. 11. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Propozycja projektu uchwały zakłada przyjęcie dochodów budżetu powiatu o kwotę 404 344 zł. 

W projekcie uchwały zabezpieczona jest kwota 80 000 zł na opracowywanie projektu na uzyskanie dostępu do częstotliwości radiowej w celu podjęcia dalszych działań dotyczących internetu szerokopasmowego dla Powiatu Łańcuckiego i powiatów ościennych. Kwota ta zawarta jest w pkt 2 uchwały w pozostałych wydatkach bieżących.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała ww. projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XV / 123 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 12. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 13. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny W. Morycz wypowiadał się na temat budynku „Sokoła”. Stwierdził, że miasto Łańcut przekazało Towarzystwu „Sokół” budynek. Zarząd „Sokoła w ten sposób działał, że narobił długów. Dodał, że był niesprawny, nie potrafił nic zrobić, aby uratować budynki, czy pozyskać jakieś pieniądze. Natomiast teraz wyciągają rękę do Powiatu, że my mamy ich ratować, albo chcą sprzedać budynek. 


Pan Starosta ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówcy przekazał, iż międzyczasie były zmiany na stanowisku prezesów Towarzystwa Gimnastycznego „Sokół”. Towarzystwo bardzo chciało postawić na sport i powstała bardzo dobra drużyna, która jest w I lidze. Drużyna ta jednak stała się jakby powodem problemów finansowych Stowarzyszenia. Nie płacono podatku od darowizn i w tej chwili jest tam komornik i mają poważne kłopoty finansowe. 


W związku z tym radny W. Morycz zaproponował, aby wysłać tam niezależną kontrolę.

Pan Starosta stwierdził, że już dość instytucji kontrolujących w Łańcucie. 

Radny A. Hadław podzielił obawy radnego W. Morycza, że Łańcuta nie stać na taki klub. Ale Towarzystwo jest autonomiczne i my nie mamy prawa ingerować w ich uchwały.

Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty, kiedy odbędzie się spotkanie Zarządu z Wójtami gmin w sprawie ustalenia wspólnego z zakresu inwestycji drogowych.
Pan Starosta poinformował, że w dniu jutrzejszym będzie Konwent Wójtów i można już wstępnie rozpocząć rozmowy, a konkrety będą znanegdzieś pod koniec lutego. 

Ad. 14.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XIV/2008 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian. Za przyjęciem protokołu głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XIV/2008 został przyjęty.
Ad. 15. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Przewodniczący Rady Powiatu zasygnalizował, że w br. przypada 10 rocznica powstania Powiatu Łańcuckiego. Akt nadania był 23 listopada 1998 r. Stwierdził, że fakt ten wypada w jakiś skromny sposób uczcić. Jest propozycja, aby w związku z tym nadać sztandar Powiatu Łańcuckiego. W temacie tym zostały już prace podjęte. Jest też propozycja, aby wydać małą publikację związaną z funkcjonowaniem powiatu, osiągnięciami, zadaniami, ludźmi, którzy ten powiat tworzyli oraz wybicia medalu pamiątkowego oraz wystąpienia o odznaczenia państwowe.
Następnie radni w formie multimedialnej obejrzeli projekty sztandaru przygotowane przez J. Rzepkę Wicestarostę. 
Pan Wicestarosta udzielił komentarza do przedstawionych slajdów. Propozycja sztandaru przewiduje na niebieskim tle po lewej stronie nasze godło narodowe, po prawej stronie herb powiatu otoczony wianuszkiem herbów wszystkich gmin. Frędzle w kolorze białym. Propozycja ta jest zgodna z uchwałą Rady Powiatu podjętą jeszcze w 2000 r. w sprawie nadania herbu i flagi Powiatu. Sztandar ten można wyhaftować fabrycznie, maszynowo, artystycznie lub ręcznie. 
Radny W. Morycz stwierdził, że jest to bardzo dobry pomysł.

Na wniosek radnego J. Magonia radni obejrzeli różne inne propozycje i koncepcje herbów. 
Przewodniczący Rady zasugerował, że jeśli radni mają jakieś sugestie, propozycje czy wątpliwości w sprawie sztandaru to, aby skontaktowali się z Wicestarostą. 


Radny M. Duliban poinformował, że 17 stycznia br. odbyło się spotkanie radnych, liderów z wszystkich gmin w sprawie turystyki. Zebrano bogatą ofertę w tej materii i powoli będzie to upublicznianie. Został uruchomiony portal www.krainalancut.pl . Zachęcał radnych do obejrzenia tej strony. Projekt jeszcze nie jest skończony, jest jeszcze dużo pracy w tym zakresie. Poprosił też radnych o radę, sugestie czy pomoc w tym zakresie. 

Przewodniczący Rady podziękował radnemu za cenną inicjatywę.


Radny J. Kilian również złożył publiczne podziękowania radnemu M. Dulianowi za podjęcie się tego tematu i za włożoną pracę w tym zakresie. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że na sesję przybył pan Kazimierz Kuźniar z Kongregacji Prywatnych Przedsiębiorców Ziemi Łańcuckiej, który chciałby zabrać głos. 

Pan Kuźniar poinformował, że Kongregacja Prywatnych Przedsiębiorców Ziemi Łańcuckiej jest inicjatorem budowy pomnika Jana i Stanisława Cetnarskich, który stanie w Łańcucie na Placu Sobieskiego. Planowany termin zakończenia prac to początek maja 2008 (informacja w załączeniu do protokołu). 
Pan Kuźniar zwrócił się do radnych o wsparcie finansowe w tym zakresie.

Na Zarządzie Powiatu ustalono, że Starostwo na ten cel przekaże 8000 zł. 
W sprawach różnych głos zabierał także radny J. Magoń z prośbą o zapis w protokole. Nawiązał ponownie do uchwały w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Przypomniał powiedzenie radnego Piechuty z I kadencji, że „Rada może, a nie musi”. Stwierdził, że zawsze to Rada wskazywała i wybierała kandydatów do pracy w tej komisji. Nie ma nic do zarzucenia radnym, którzy zostali wybrani, ale chodzi o zasadę. Nie zgodził się ze stwierdzeniem, że musi to być ktoś z Łańcuta. Stwierdził, że chodzi o drobnostkę i że Przewodniczący Rady powinien zwrócić się do Rady o podanie kandydatów, a tego nie zrobił tylko poddał pod głosowanie propozycję Zarządu. 

Radny A. Hadław poinformował, że to on zgłosił na Zarządzie kandydaturę radnego R. Kuchy, ponieważ wydawało mu się, że będzie dobrze reprezentował cały powiat. 
Następnie radny J. Magoń zawnioskował, aby zwrócić się do Wojewódzkiego Zarządu Dróg o ustawienie skrzynki radarowej na drodze Łańcut – Markowa–Kańczuga na górce przy zjeździe z Soniny, gdyż na moście w Soninie w okolicach stacji paliw „Sawa – Tank” średnio raz na kwartał rozbijają się samochody. Znaki ograniczenia prędkości nie są respektowane, a skrzynek radarowych kierowcy się boją. 
Natomiast radny W. Borcz wypowiadał się odnośnie tematu dotyczącego rodzin zastępczych. Przekazał, że ma sygnały od rodzin, że często są odstraszani postępowaniem Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie, sam również kilkakrotnie tego doświadczył. Zaapelował o jak najszybsze powołanie Dyrektora PCPR w Łańcucie.
Przewodniczący Rady ustosunkowując się do wypowiedzi radnego J. Magonia przekazał, że nie jest poplecznikiem Zarządu. Ponadto nie zabronił nikomu dyskusji nad kandydaturami i projektem uchwały. Radni mogli wystąpić z własną inicjatywą. Natomiast dyskusję na ten temat po głosowaniu uznał za zbędną. 
Radny W. Morycz dodał, że w obecnej kadencji Rady jest pięciu radnych z opozycji. W związku z tym można było wskazać osobę z opozycji lub taką, która nie ma żadnej funkcji. 

Ad. 15.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1415
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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