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Protokół Nr XVII / 2008
z XVII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

14 kwietnia 2008 r.

XVII Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu oraz pracowników Starostwa. W posiedzeniu sesji udział wieli i przedstawiciele związków zawodowych działających przy SP ZOZ w Łańcucie (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad zmianę wniósł pan Starosta dotyczącą zdjęcia z porządku obrad punktu dotyczącego podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia nieruchomości oznaczonych jako działki nr ew. 3909/3, 3909/4, 3909/5, 3909/6 3909/7, 3909/8, 3909/9 objętych KW 41 069 i położonych w Łańcucie. W zamian wprowadzenie punktu dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/124/08 w sprawie regulaminu wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łańcucki w roku 2008.
Za zmianą opowiedziało się 14 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał zmieniony porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Sprawozdanie z działalności SP ZOZ za rok 2007 oraz informacja o wyniku finansowym za rok 2007.

4. Plan rzeczowo – finansowy SP ZOZ na rok 2008.

5. Sprawozdanie Dyrektora SP ZOZ dotyczące poszukiwania inwestora zewnętrznego dla potrzeb budowy nowego pawilonu diagnostyczno – zabiegowego.

6. Propozycja Dyrektora SP ZOZ w sprawie powołania Komisji oraz ustalenia harmonogramu prac związanych z planowaną inwestycją „Budowa pawilonu diagnostyczno – zabiegowego”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/124/08 w sprawie regulaminu wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łańcucki w roku 2008

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla PUP.

9. Podjęcie uchwał w sprawie skarg.

10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie przy 15 głosach za. 
Ad. 3 – 6.
Sprawozdanie z działalności SP ZOZ za rok 2007 oraz informacja o wyniku finansowym za rok 2007.
K. Przyśliwski, Dyrektor SP ZOZ w Łańcucie przedstawił sprawozdanie z działalności SP ZOZ za rok 2007 oraz informację o wyniku finansowym za rok 2007 w formie mulitemdialnej (materiały w załączeniu do protokołu). 

Zaproponował też, że od razu omówi pozostałe punkty czyli:

· plan rzeczowo – finansowy SP ZOZ na rok 2008,

· sprawozdanie Dyrektora SP ZOZ dotyczące poszukiwania inwestora zewnętrznego dla potrzeb budowy nowego pawilonu diagnostyczno – zabiegowego,

· propozycja Dyrektora SP ZOZ w sprawie powołania Komisji oraz ustalenia harmonogramu prac związanych z planowaną inwestycją „Budowa pawilonu diagnostyczno – zabiegowego” (materiały w załączeniu do protokołu).
Po wysłuchaniu informacji pana Dyrektora Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję w powyższym temacie. 

Jako pierwszy głos zabrał pan Starosta podkreśl, że szpital powiatowy jest dobrze oceniany. Stwierdził, że należy coś robić, aby się nie uwsteczniać. Wielkie zadanie jest przed powołaną przez Zarząd komisją, która wypracuje ustalenia, wnioski, priorytety, a następnie przedstawi radnym na komisjach i radzie. Wiele też zależy od związków zawodowych szpitala odnośnie współpracy z powiatem, dyrekcją, czy pracownikami ZOZ. 
Radny W. Morycz stwierdził, że jest to kolejna wersja, którą nam dziś przedstawił pan Dyrektor. Wersja w końcu zgodna jest z intencjami związków zawodowych. 
Radna M. Trojnar stwierdziła, że chodzi o dobro całej służby zdrowia w powiecie łańcuckim. Szpital działa dobrze, nie jest zadłużony, pracownicy pracują ofiarnie za niewielkie wynagrodzenia, szczególnie pielęgniarki na oddziałach. Młode dziewczyny dźwigają pacjentów, większość z nich ma już problemy z kręgosłupem. Dlatego trzeba wszystko zrobić, aby pracownik był dobrze wynagradzany i odciążony. 
Pani Radna stwierdziła, że odkąd dyrektor Przyśliwski przyszedł do Łańcuta to cały czas dąży do przejęcia szpitala. W I kadencji Rady Powiatu wielokrotnie były te tematy rzucane na zarząd, oddanie majątku szpitala w trwały zarząd z wpisem do ksiąg wieczystych. Nie udało się tego zrobić. Nad tematem dotyczącym aktu notarialnego nie było wówczas mowy i zarzuty stawiane przez Dyrektora na ostatniej komisji były niewłaściwe. W II kadencji Rady też pan Dyrektor przedstawiał piękne slajdy, piękną perspektywę – spółka prawa handlowego, nie udało się. Teraz jest to samo. 

Zapytała Dyrektora co chce osiągnąć przez spółkę prawa handlowego. Wiadomo – że zdolność kredytową, ale jeśli zostanie zaciągnięty kredyt, to z czego będzie spłacany. Stwierdziła, że pan Dyrektor mówi o prywatnym inwestorze, ale zdaniem Radnej lepszym rozwiązaniem byłoby płacenie czynszu dzierżawnego. Byłoby to mniejszym kosztem dla szpitala, niż spłacanie rat kredytów. Stwierdziła, że załoga szpitala i związki zawodowe zostały przekonane dzięki krasomówczym wypowiedziom dyrektora, że jest to jedyne wyjście. Wyraziła zdanie, że dopóki nie ma ustaw dotyczących co się będzie dalej działo ze służbą zdrowia, nie ma się co tak bardzo spieszyć. Należy poczekać spokojnie. Jest powołana komisja, będzie szukać rozwiązań. Natomiast obawa społeczeństwa jest duża co do prywatyzacji. Nie ma zgody społecznej na przekształcenie szpitala w spółkę prawa handlowego, powinny być konsultacje społeczne. Dlatego ze swej strony będzie wszystko robiła, żeby do tego nie doszło, nie chce aby stało się coś, co późnej nie da się odwrócić. 

Pani Krzywonos z SP ZOZ z Łańcuta wypowiadała się w imieniu wszystkich związków zawodowych szpitala. W Sejmie trwają intensywne prace nad nową ustawą o służbie zdrowia, prace te są pilnie śledzone przez ZOZ. Stwierdziła, że jeśli ustawa weszłaby w życie to szpital nie będzie miał wiele czasu, aby nie wpaść w jej tryby. Dlatego, że z mocy ustawy szpitale przejdą pod marszałka województwa. Związki zawodowe znają krasomówczość pana dyrektora, ale związki nie są bezwolną masą, tylko mają swoje własne przemyślenia. Przez tyle lat związki zawodowe dbały o szpital, o dobro pracowników i w dalszym ciągu są zainteresowani pracownikami. Dlatego są za utworzeniem spółki samorządowej ze 100% udziałem Starostwa i świadczy to tylko o dojrzałości i perspektywicznym myśleniu ludzi ZOZ. Jest to najrozsądniejsze rozwiązanie. Tym bardziej, że w szpitalu było już przerabiane prywatyzowanie pralni czy poz–ów. Rada Powiatu powinna wziąć to pod uwagę i powinna zaufać załodze i związkom zawodowym. 

Radna M. Trojnar poinformowała, że ma przed sobą projekt ustawy i w art. 5 jest zapis, że niepubliczne zakłady opieki zdrowotnej, które posiadają akcje lub udziały stanowiące większość kapitału zakładowego stają się publicznymi zakładami opieki zdrowotnej z dniem wejścia w życie ustawy. 

Pani Krzywonos stwierdziła, że te zapisy są już nieaktualne. 


Radny M. Duliban zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora ZOZ: jakie są zagrożenia dla tej koncepcji, którą dyrektor przedstawił oraz czy rzeczywiście załoga szpitala popiera tą koncepcje i czy ją wspiera.


Radny W. Morycz stwierdził, że to co mówi pani radna M. Trojnar to może być w perspektywie zagrożenie, bądź nie. Zaapelował, aby nie mówić o czymś co nie weszło w życie. W związku z wypowiedzią radnej Trojnar zapytał jaką ma inną propozycję. Ponieważ wg jej koncepcji to najlepiej zostawić wszystko jak jest do tej pory, ale to nie jest żadne rozwiązanie. Natomiast poparł koncepcję wypracowaną i przedstawioną przez dyrektora ZOZ. Stwierdził, że układ ten jest bardzo korzystny. To co mówiła pani Krzywonos to zasługuje na wielkie uznanie. Wyraził też uznanie co do związków zawodowych i dyrektora. 

S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że sprawa jest prosta, albo mamy 35 mln i wykładamy te pieniądze, albo podejmujemy którąś z wersji. Nie da się na długą metę przetrwać kolejnej kadencji i decyzji żadnej nie podjąć. Nie możemy stać w miejscu, musimy szukać rozwiązać.

K. Przyśliwski, Dyrektor SP ZOZ poinformował, że już 8 lat jest dyrektorem tego szpitala. W szpital ten wniósł dużo energii, pracy nie tylko swojej, ale całej załogi, której należą się lepsze warunki pracy. 

Radnemu M. Dulibanowi odpowiedział, że są zagrożenia dla NZOZ. Na dzień dzisiejszy można utworzyć NZOZ, który będzie spółką prawa handlowego. Reforma służby zdrowia mówi o likwidacji sztucznego tworu jakim są spzoz-y. Dla niepublicznego zakładu są zagrożenia potężne, jednym z nich jest zdolność upadłościowa. W SP ZOZ nie ma takiej możliwości, nie można zbankrutować, długi szpitala przejmuje Starostwo. Takich szpitali w Polsce jest około 60. Jeżeli chodzi o pytanie, czy załoga popiera dyrektora – przekazał, że jak do tej pory nie wywieziono go na taczkach. Przecież grupa 700 osób pracująca w SP ZOZ to nie są ludzie, którzy nie wiedzą co dzieje się na świecie. Stwierdził, że NZOZ z nazwy będzie niepubliczny, ale będzie pełnił rolę publicznego, takie jest prawo na dzień dzisiejszy.

Stwierdził, że ma niedosyt w rozmowach z radnymi, a już w szczególności w wypowiedziach pani Trojnar – braku wiedzy. Dlatego propozycja przekształcenia w spółkę ze 100% udziałem samorządu jest najdalej z możliwych wariantów od prywatyzacji. A jest to jakby podstawowy zarzut stawiany przez radną M. Trojnar już trzecią kadencję. Przekazał radnej M. Trojnar, że jakby chciał się uwłaszczyć na majątku szpitala to „załatwi” szpital w trzy miesiące i doprowadzić do jego bankructwa i wtedy będzie prywatny. Nie zrobił tego przez 8 lat i nie może tego zrozumieć jak pani doktor z uporem na każdym spotkaniu powtarza o uwłaszczaniu. 
Dodał też, że projekt proponowany ma udział większościowy powiatu i powiat będzie miał kontrolę i władzę większościową na walnym zgromadzeniu udziałowców. Jest ryzyko, że nie znajdzie się chętny, który zainwestuje środki finansowe a nie będzie miał realnego wpływu na spółkę. W związku z tym należy brać pod uwagę wariant prywatyzacji szpitala. 
Radny M. Duliban stwierdził, że po wysłuchaniu informacji pana Dyrektora SP ZOZ nasuwa się jeden wniosek, że odkładanie decyzji byłoby zgubne. Po drugie Rada znana jest z tego, że się boi podjąć decyzji. Jednak dziś należy podjąć decyzję i to odważną. Ryzyko jest wszędzie, ale trzeba iść do przodu. Zawnioskował o mniej gadulstwa, a decyzje. 

Radna M. Trojnar zapytała, czy gdzieś w województwie podkarpackim jest tak, że samorząd powiatowy przekształcił SP ZOZ w NZOZ. Nie uważa, że aż tak bardzo trzeba się spieszyć, ponieważ jest jeszcze czas aby poczekać jakie będą następne decyzje. Odpowiadając panu Dyrektorowi przekazała, że gdy przeszła na działalność prywatną wzięła kredyt.
Radny M. Kurek wypowiadał się, że jest zwolennikiem podejmowania decyzji. Będąc członkiem Rady Społecznej ma wiedzę na ten temat, ale sam nie wiedziałby  jak dzisiaj zagłosować, tym bardziej że będą to zmiany radykalne. Zdaniem radnego mowa, że szpital nie jest zadłużony jest fikcją, ponieważ na początek już trzeba 3 mln zł na podwyżki i na zakup sprzętu. Zapytał też dlaczego tak bardzo boimy się przejęcia szpitala przez marszałka.
Radny K. Pelc zaproponował, aby zmierzać do końca dyskusji, ponieważ dzisiaj nie będzie głosowania. Dyskusja jednak była bardzo potrzebna i że trzeba wybiegać do przodu o kilka lat. Stwierdził, że jest powołana komisja, która zajmie się tym tematem i będzie Radę informować o pracach. Zapytał pana Dyrektora ile jest na dzień dzisiejszy wart nasz SP ZOZ. 
Pan Dyrektor ustosunkował się do przedmówców i przekazał, że ryzyko dotyczące przejęcia naszego szpitala przez Marszałka dotyczy przede wszystkim sfery finansowej. Ilość pieniędzy w budżecie Marszałka jest niewielka na inwestycje w ochronie zdrowia. Wówczas szanse na wybudowanie pawilonu zabiegowego w Łańcucie będą zerowe. Ponadto stwierdził, że dzisiaj Marszałek ma 8 szpitali swoich w tym 2 są dochodowe, a 6 przynosi starty. Jeśli 29 szpitali stanie się marszałkowskim to tym bardziej będą one niedoinwestowanie. 
Majątek szpitala – wartość księgowa zakładu to około 20 – 25 mln. zł. Natomiast gdzieś pomiędzy wartością księgową a logiką znajduje się rzeczywista wartość szpitala. 
Wypowiadał się też odnośnie prywatyzacji szpitala. Stwierdził, że Łańcut nie musi być ostatni, Dyrektor marzy by był pierwszy. Natomiast myślenie w kategoriach czy w Podkarpaciu ktoś się przekształcił jest smutne, przecież to nie jest argument żeby nic nie robić. Wyraził nadzieję, że jednak pozostałych 18 radnych chce coś robić i że chcą być dumni z tego, że jest nowoczesny szpital. Pozwoli to też chorym na leczenie się w nowoczesnych i bezpiecznych warunkach. Zakład będzie niepubliczny i inwestor prywatny, jednak to pozwoli na to, że ludzie będą się leczyć bezpłatnie. 
Radna D. Dziuba zaproponowała, aby dla wszystkich radnych zostały przygotowane dokumenty dotyczące prywatyzacji szpitala oraz inne koncepcje (wszystkie za i przeciw), aby na spokojnie można było się z tym zapoznać i aby każdy radny mógł wyrobić sobie zdanie w tym temacie.
Pan Przewodniczący stwierdził, że Komisja która została powołana bardzo szczegółowo przedstawi radnym wyniki swoich prac. 


Radny J. Magoń wypowiadając się w tej sprawie podkreślił, bardzo solidną pracę pielęgniarek w szpitalu, tym bardziej że zaobserwował to sam będąc pacjentem szpitala. Wypowiadał się też odnośnie przejęcia szpitala przez Marszałka, wyraził obawę że będzie to „komuna zdrowotna”.

J. Rzepka, Wicestarosta zaproponował zakończenie dyskusji w tym temacie. Została powołana komisja, która będzie zajmowała się tymi tematami.

Radny W. Morycz stwierdził, że jeśli szpital przejmie Marszałek to będzie oznaczać, że wpierw wymieni dyrektorów. Następnie zawnioskował o zamknięcie dyskusji. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że dzisiejsza dyskusja była bardzo merytoryczna, zaczyna dojrzewać myśl, że decyzję należy podjąć i wybrać określony kierunek. Bardzo serdecznie podziękował panu Dyrektorowi za przygotowanie, przedstawienie informacji z wielką determinacją. Za uwagi i opinie wszystkim tym, którzy zabierali głos. Dodał, że ważne jest aby energicznie kierunek działań wybrać i później tym kierunkiem podążać. Powołana Komisja będzie pracować i przedstawiać Radzie ustalenia, wnioski i propozycje co przyczyni się do szczęśliwego finału. Tego życzył załodze szpitala, radnym, a przede wszystkim mieszkańcom powiatu. Zakończył dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/124/08 w sprawie regulaminu wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łańcucki w roku 2008.
Przewodniczący Rady poinformował, że uchwała była podjęta na ostatniej sesji, ale Wojewoda wniósł drobne uwagi do regulaminu. Stąd też dziś ten projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XVII / 134 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr XVI/124/08 w sprawie regulaminu wynagrodzenia dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Łańcucki w roku 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla PUP.

Radny K. Pelc poinformował, że temat ten był omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji i projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XVII / 135 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla PUP została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie skarg.

Pan Przewodniczący poinformował, że są dwie skargi na Pana Starostę i obydwie dotyczą problemu dróg. 
Pan Starosta poinformował, że zawsze był za szeroką obwodnicą miasta Łańcuta. Niestety głos powiatu nie został usłyszany i przeszła wersja modernizacja drogi E-4 przez Łańcut (ul. Armii Krajowej). Sprawa ta ciągnie się od I kadencji powiatu. Miasto Łańcut miało inne podejście do tego. Twierdzono, że jak wybuduje się dużą obwodnicę to miasto Łańcut starci na znaczeniu. Druga sprawa to, też taka że nikt w roku 1999 -2000 nie chciał dać dużych pieniędzy na tą dużą inwestycję. Na dzień dzisiejszy wiadomo, że nic innego w Łańcucie nie będzie i trzeba zrealizować projekty, które zostały wykonane. Jeśli tego nie będą chcieć wszyscy i jeśli będą przeciwnicy jak w tej chwili i jeśli Miasto nie będzie jednoznaczne w tej sprawie, a jest jeszcze tyle innych przeszkód przed tą modernizacją – to droga ta w ogóle może nie zostać przebudowana. Dziwi się tym osobom, którzy codziennie przejeżdżają tę drogę a manifestują. Argumentacja, że modernizacja wpłynie na pogorszenie Muzeum – Zamku w Łańcucie nie jest żadnym argumentem, gdyż ul. 3-go Maja jest ulicą powiatową i za ruch będzie odpowiadał powiat. Wyjaśnił także problem dotyczący ul. Mickiewicza i przekazał że są pomysły jak to rozwiązać. Pan Starosta stwierdził, że musimy wszystko zrobić, aby droga ta była remontowana. 
Radna M. Trojnar stwierdziła odnośnie tej sprawy, że było za mało konsultacji społecznych w tej sprawie, ludzie do końca nie byli zorientowani w sytuacji. Jeśli projektant rozmawiałby z mieszkańcami to dziś nie byłoby tych nieporozumień. 

Radny T. Świątoniowski przekazał, że cała rada powinna podjąć działania popierające pana Starostę, aby problem ten został rozwiany. Dotyczy to bezpieczeństwa ludzi.

Pan Starosta stwierdził, że rzeczywiście dochodziło do takich sytuacji w przypadku wywłaszczenia i wyceny, że były niepotrzebne zadrażnienia. Pracownicy firmy, która wykonywała wyceny zachowywali się bardzo opryskliwie w stosunku do mieszkańców.
Przewodniczący Rady przekazał, że przez brak determinacji i zgody od początku lat 70-tych miasto Łańcut przegrało kilka spraw na korzyść miasta Leżajska. Jest duże prawdopodobieństwo, że jeśli nie dojdzie do remontu E-4 to będzie robiona obwodnica Leżajska. Jeśli się nie dogadamy to nam te pieniądze zabiorą. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezprawne czynności Starosty Łańcuckiego w sprawie postępowania o podział nieruchomości pod potrzeby modernizacji drogi E4 i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XVII / 136 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Odczytał drugi projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na bezprawne czynności Starosty Łańcuckiego w sprawie rejestracji stowarzyszenia i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XVII / 137 / 07 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 10. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 11. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Przewodniczący Rady Powiatu ustosunkował się do zapytania radnego W. Morycza odnośnie oświadczeń majątkowych. Jest obowiązek składania oświadczeń majątkowych do końca kwietnia. Z pomocą do dyspozycji jest pan Sekretarz Powiatu. Druki są te same co w ubiegłym roku. Przekazał, że sesja absolutoryjna odbędzie się 28 kwietnia 2008r.

Radny T. Świątoniowski poinformował o konkursach organizowanych przez Straż Pożarną o tematyce pożarniczej. Podziękował za pomoc finansową udzieloną na ten cel przez Zarząd Powiatu na nagrody. 


Radny J. Magoń wypowiadał się odnośnie certyfikatu przedsiębiorczości i przekazał, że jest to zasługa i determinacja pani nauczycielki z I LO. Zakończyły się też projekty unijne odnośnie pomocy dla uczniów biedniejszych.

Radna M. Trojnar zapytała dlaczego został zmieniony dzień sesji z czwartku na poniedziałek, przyznała, że dla niej jest to wielka trudność. 


Pan Przewodniczący stwierdził, że głos radnej zostanie wzięty pod uwagę, a że poniedziałki to zbieg okoliczności. 

Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XVI/2008 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty przy 16 jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XVI/2008 został przyjęty.
Ad. 13. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Pan Przewodniczący zaapelował o wsparcie finansowe Fundacji „Pomóż Potrzebującym”, zgłosiła się kobieta z bardzo chorym dzieckiem. Na stronie internetowej też jest prośba o moc poprzez Fundację dla tancerki Żanety.
Wicestarosta przypomniał o konferencji, która zaczyna się już jutro. Zaprosił radnych na tą konferencję.
Ad. 14.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XVII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1500
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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