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Protokół Nr XVIII / 2008
z XVIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

28 kwietnia 2008 r.

XVIII Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Haliny Dydek, Przewodniczącej Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodnicząca stwierdziła prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitała gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu oraz pracowników Starostwa )lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad zmianę wniósł pan Starosta dotyczącą wprowadzenia dodatkowego punktu do porządku obrad podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 grudnia 2007 r. dot. zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie.
Za zmianą opowiedziało się 17 radnych.
Następnie pani Halina Dudek odczytała zmieniony porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2007. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2007. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego przekraczającego rok budżetowy.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 grudnia 2007 r. dot. zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie.
7. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.

8. Podjęcie uchwał w sprawie wystąpienia z inicjatywą do Prezydenta RP o nadanie odznaczeń państwowych. 

9. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

10. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie.

Porządek obrad przyjęto przy 17 głosach za jednogłośnie. 
Ad. 3 
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2007.
Na wstępnie głos zabrał pan Adam Krzysztoń, Starosta Łańcucki, który stwierdził, że rok 2007 był rokiem dobrym pod względem finansowym. Następnie poinformował o wysokości środków finansowych pozyskanych w roku 2007 (materiały w załączeniu do protokołu). 
Przekazał, że z ubiegłego roku zaoszczędzono kwotę 3 357 866 zł, kwota ta zasili budżet na rok 2008. Podziękował za współpracę Przewodniczącemu, Radzie Powiatu, Komisjom, pracownikom, współpracownikom. 
Radny K. Pelc przekazał, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów analizowała sprawozdanie na swoim posiedzeniu i pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie. 
Ryszard Kucha, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 2 kwietnia 2008 r. rozpatrzyła i analizowała wykonanie budżetu i pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i wnosi o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu. Przekazał, iż Komisja powyższą opinię przyjęła jednogłośnie. 
Radny J. Bawoł zwrócił uwagę na błąd w zapisanie opinii Komisji Rewizyjnej w punkcie pierwszym dotyczący podanych kwot i wartości procentowych. Zapytał też czy są dane dotyczące jak nasz powiat pod względem finansowym (przychody i dochody) ma się do innych powiatów w województwie podkarpackim. 
Pan Starosta przekazał, że są prowadzone w różnych dziedzinach monitoringi, np. jak wykorzystujemy środki pomocowe. Na jednym z posiedzeń komitetu monitorującego Wojewody była ta sprawa omawiana. Z podanych danych wynikało, że pod tym względem powiat łańcucki znajduje się na 3 czy 4 miejscu w województwie. Natomiast jeśli chodzi o sytuację finansową powiatów to dużo powiatów jest zadłużonych. Nasz powiat może nie jest wybitnym powiatem, ale o swoje istnienie nie musimy się na dzień dzisiejszy obawiać.
Pan Skarbnik udzielił wyjaśnień do zapytania radnego J. Bawoła i poinformował, że dochody budżetu wyniosły 46 709 521,43 zł, co stanowi 101% i że w opinii Komisji Rewizyjnej jest pomyłka. 
Ponadto dodał, że do środków oświatowych dołożono 384 432 zł, do subwencji oświatowej łącznie powiat dołożył ponad 1 712 000 zł. Różnicą są środki wypracowane przez nasze jednostki oświatowe. Wystąpiły zobowiązania w kwocie 1 870 614, nie są to zobowiązania wymagalne. Wystąpiły należności wymagalne w kwocie około 45 000 zł. Zadłużenie powiatu wynosi 3 900 000 , stanowi to niecałe 11% uzyskanych dochodów. Raty i obsługa wynosi niecałe 3%. Dotacje z gmin na drogi powiat uzyskał na kwotę ponad 2 mln. zł. Programy unijne – otrzymano wszystkie zwroty, które powiat założył, stąd też między innymi wystąpiły wolne środki. 
Radny K. Pelc stwierdził, że chwalebne jest to, że jest tak duży bilans dodatni w budżecie. Jednak zwrócił uwagę na to, czy tak duża nadwyżka nie powinna być racjonalnie uruchamiana w trakcie roku budżetowego, po analizie wykonania budżetu po półroczu. Osobiście oczekiwałby, aby taka sytuacja miała miejsce w miesiącu czerwcu i aby środki skierować tam, gdzie można zrealizować zadania inwestycyjne oraz gdzie są gotowe dokumentacje, projekty. Nie podzielił do końca opinii pana Skarbnika, że do oświaty dołożyliśmy poza subwencją środki finansowe. Stwierdził, że dochody wypracowują też inne jednostki np. SP ZOZ i że w trakcie roku do szpitala też dokładamy pieniądze. Dokładanie pieniędzy do oświaty jest to w dobrym celu dla dzieci. Zwrócił też uwagę na bazę oświatową w Leżajsku. Na koniec swojej wypowiedzi jeszcze raz zawnioskował, aby nie czekać na sprawozdanie półroczne, które jest gdzieś w sierpniu tylko wcześniej przeanalizować budżet i przesunąć środki na zadania inwestycyjne. 
Pan Starosta zgodził się z przedmówcą, ale przypomniał, że nadwyżka wystąpiła, która była między innymi związana z osuwiskiem, czy remontem dachu w Rakszawie. Wzięcie dodatkowych pieniędzy od wojewody także wiązało się z ryzykiem ponieważ inwestycja była prowadzona w zimie. Dlatego są to często tego typu pieniądze i trudno jest je monitorować w czerwcu, że pozostaną. 

Pan Skarbnik dopowiedział, że wolne środki są to również pieniądze, które przyszły pod koniec III i w IV kwartale jako zwrot z UE. Zarząd stosuje zasadę maksymalnego zabezpieczenia budżetu, jest to zasada która się sprawdza. Inwestycje lepiej przygotować wcześniej, niż wydawać pieniądze na plan. Głównym problem jest też w zabezpieczaniu udziału wkładów własnych do projektów unijnych i do pomocy udzielanej przez gminy. Wyjaśnił też, że nie ma porównania pomiędzy jednostka budżetową, a SP ZOZ ponieważ SP ZOZ ma osobowość prawną. 
Radny M. Kurek podkreślił, że w tym czasie gdy jest rozdanie środków unijnych aby wzmocnić działania, aby jednak jak najwięcej środków pozyskać. 

Więcej głosów w dyskusji nie było, pani Wiceprzewodnicząca zakończyła dyskusję w powyższym temacie. 

Następnie pani Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała powyższy projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 138 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2007.
Pani Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała powyższy projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 139 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2007 została podjęta (uchwała w załączeniu).


Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu złożył bardzo serdeczne podziękowania za współpracę, za zgodę w Radzie Powiatu. Zarząd jak najlepiej chce wykonywać swoje zadania dla siebie i mieszkańców powiatu.
Radny J. Magoń stwierdził, że nie było dyskusji w powyższym punkcie posiedzenia, a on chciałby się dowiedzieć jak wygląda praca Zarządu Powiatu i ile członków Zarząd pracuje. 
Radna H. Dudek wyjaśniła, że jedna uchwała była konsekwencją drugiej więc uważała, że dyskusja wyczerpała się. Ale jeśli popełniła jakiś nietakt to przeprosiła za to. 

Radny W. Morycz stwierdził, że też chciałby się zapytać jak faktycznie działa Zarząd Powiatu (oczywiście pomijając radnego W. Bolesławskiego). Stwierdził, że na jednej z sesji jeden członek zarządu głosował przeciw uchwale zaproponowanej przez Zarząd Powiatu. Odniesiono wówczas wrażenie, że być może Zarząd Powiatu pracuje tylko w składzie dwuosobowym. Radny zwrócił się z zapytaniem, czy jednak mimo wszystko na zarządach minimum te trzy osoby jest. 
Pan Starosta poinformował, że zawsze jest tak, że minimum trzy osoby jest na zarządzie. Tak się stało, że pan Bolesławski jest bardzo chory. Natomiast jeśli o chodzi o członka zarządu dziś nieobecnego to są to sporadyczne sprawy. Tak są ustawiane zarządy, aby większości odpowiadały wszystkim. 
J. Kilian, członek Zarządu Powiatu poinformował, że dwie sesje wstecz nie był na posiedzeniu sesji i zarządu ponieważ nie mógł być. 

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego przekraczającego rok budżetowy.

Pan Skarbnik poinformował, że Powiatowy Urząd Pracy bierze udział programie unijnym. Program ten zakłada finansowanie ze środków unijnych, ale w dwóch latach budżetowych. Natomiast budżet zamykany jest rocznie i żeby móc podpisać umowę na dwa lata wystąpi zobowiązanie na rok 2009. Bez zgody Rady Powiatu nie można zaciągnąć zobowiązania, dlatego został przygotowany projekt uchwały. 
Pan M. Kuźniar, Dyrektor PUP w Łańcucie poinformował, że PUP przystąpił projektu „Profesjonalny urzędnik lokalnego rynku pracy” do programu, który daje możliwość skorzystania z środków w kwocie 226 000 rozłożonej na dwa lata, przy wkładzie własnym 15%. Zobowiązanie to nie obciąża budżetu powiatu. 
Radny W. Morycz zaproponował zamknięcie dyskusji.
Następnie pani Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała powyższy projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 140 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na zaciągnięcie zobowiązania finansowego przekraczającego rok budżetowy została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 grudnia 2007 r. dot. zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie.

Pan Starosta poinformował, że uchwała dotyczy przesunięcia środków finansowych na dofinansowanie badań do opryskiwaczy, ponieważ pula pieniędzy która była przeznaczona na ten cel już się skończyła, a jest duże zainteresowanie poników w tym zakresie. Wykonuje to nasza jednostka Centrum Kształcenia Praktycznego. 
Pan Skarbnik przekazał, że zwiększa się o 2 tys zł. powyższe zadanie. 


Radny T. Świątoniowski poinformował, że Komisja Ochrony Środowiska omawiała ten temat na swoim posiedzeniu i pozytywnie jednogłośnie zaopiniowała ww. projekt uchwały. 

Radny W. Morycz zaproponował zamknięcie dyskusji.

Następnie pani Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała powyższy projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 141 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 grudnia 2007 r. dot. zestawienia przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 7. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.


Projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu o kwotę 2 963 460 zł. Środki finansowe pochodzą głownie jako pomoc finansowa na modernizację dróg powiatowych z Gmin. 

Radny W. Morycz zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora ZDP na co zostanie przeznaczona kwota 250 000 zł w gminie Czarna.

Pan Dyrektor odpowiadając radnemu Moryczowi odczytał treść porozumienia zawartego z Gminą Czarna dotyczącego remontu dróg i dokumentację budowy chodnika w tejże Gminie. 


K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. 


Radny M. Kurek zapytał czy Gmina Łańcut przeznaczyła sroki finansowe na remont drogi Rogoźno – Korniaków na drugi etap. 

Dyrektor Wolski również odczytał porozumienie z Gminą Łańcut, z którego wynika, że będzie robiony projekt chodnika w Cierpiszu, Kosinie, Wysokiej, budowa chodnika w Handzlówce oraz remont drogi w Kosinie od E-4 do ośrodka zdrowia. 
Następnie pani Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała powyższy projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 141 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8. 

Podjęcie uchwał w sprawie  wystąpienia z inicjatywą do Prezydenta RP o nadanie odznaczeń państwowych.
Radny J. Bawoł stwierdził, że powyższe projekty uchwał powinny być wpierw skonsultowane na posiedzeniach komisji oraz wyraził wątpliwości czy odznaczenia dla pracowników Powiatu uchwałę powinna podejmować Rada Powiatu, ponieważ są to wyróżnienia branżowe. Ponadto wypowiadał się odnośnie procedury zgłaszania osób do odznaczeń, jak też ubolewał nad faktem, że radnemu Bolesławskiemu dopiero teraz jest przyznawany wniosek o nadanie odznaczenia. Stwierdził, że brakuje też osób do odznaczeń tych, którzy odeszli na emeryturę (pracownicy starostwa, dyrektorzy czy radni). Stwierdził, że brakuje również osób związanych z rolnictwem. 
Radny W. Morycz wyjaśnił, że w poprzedniej kadencji powiatu została uchwała podjęta o nadanie odznaczenia Krzyż Kawalerski Odrodzenia Polski dla pana Bolesławskiego. Jednak sytuacja polityczna w roku 2006 spowodowała, że wnioski o nadanie odznaczeń zostały praktycznie wszystkie odrzucone oprócz jednego dla pani A. Sokołowskiej. W poprzedniej kadencji Rady Powiatu sprawa odznaczeń była w ten sposób prowadzona, iż każdy radny mógł zgłosić ze swojego środowiska osoby do odznaczeń. Następnie zaproponował, aby temat ten odłożyć do następnej sesji Rady Powiatu, przeanalizować na komisjach i dziś nie zabierać głosu. 
Następnie głos zabrał S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu, który wyjaśnił, iż nikt nikomu nie odbiera inicjatywy ustawodawczej jeżeli chodzi o odznaczenia. Projekty uchwał, które zostały przedstawione na dzisiejsze posiedzenie związane są przede wszystkim z 10-leciem powiatu. W związku z tym chodzi o radnych i urzędników. Została powołana komisja zadaniowa, na której wytypowano osoby. Jednak nie wszyscy dostarczyli wymagane dokumentów, ale sprawa jest otwarta i na następnej sesji również można podjąć uchwały w tym zakresie. 
Następnie głos zabrał R. Kochman, Sekretarz Powiatu, który poinformował, że do tej pory z inicjatywy Rady Powiatu przyznano 24 odznaczenia na przeciągu 4 lat. Natomiast obecnie wytypowano 22 osoby do odznaczeń, ale nie wszystkie osoby złożyły potrzebne dokumenty i nie wszyscy wyrazili zgodę. Przypomniał, że zmieniły się zasady przyznawania odznaczeń państwowych dotyczy to pracowników. Teraz są medale i za 10 lat można się starać o medal brązowy, za 20 lat pracy – medal srebrny i za 30 lat pracy medal złoty. Natomiast dla radnych są to krzyże zasługi, i jest jeszcze trzecia kategoria za działalności społeczno – charytatywną, która jest wynagradzana krzyżami zasługi. Jeśli chodzi o pracowników komisja zwróciła się do pana Starosty, aby wytypował pracowników. Ponadto wyjaśnił jeszcze inne dodatkowe szczegóły związane z powyższym tematem. O powyższe odznaczenia może wystąpić Rada Powiatu lub Zarząd Powiatu dla pracowników. Radnemu J. Bawołowi odpowiedział, że Komisja Ochrony Środowiska może wytypować i wystąpić z wnioskiem o nadanie odznaczenia dla rolników. 
Radna M. Trojnar wyraziła zdziwienie, że nie ma propozycji do odznaczenia dla radnego W. Morycza, który jest radnym I, II, III kadencji, był przewodniczącym Rady II kadencji i jako jej przewodniczący zainicjował wiele inicjatyw.
Następnie głos zabrał radny W. Morycz przypomniał tym wszystkim, którzy nie byli zorientowani okoliczności odmowy przez Prezydenta RP przyznania odznaczeń państwowych. Stwierdził, że było to jakby chwilowe załamanie, ale teraz jest normalnie. Mając na uwadze to, że będą jeszcze propozycje odznaczeń dla innych osób zaapelował, aby zdjąć ten punkt z porządku obrad i poczekać aż będą przygotowane wszystkie wnioski. Natomiast odznaczenia dla pracowników Starostwa, aby były wyłączną sprawą pana Starosty i Zarządu Powiatu. Zastanawiał się także, dlaczego nie został wytypowany do odznaczenia radny A. Hadław. 
Odnośnie tej sprawy zabierał głos także radny M. Kurek, który podzielił się również doświadczeniem z tego zakresu ponieważ sprawy te są mu znane z racji występowania o odznaczenia dla nauczycieli, jest to decyzja polityczna.

Radna M. Trojnar nie zgodziła się z przedmówcą, że jest to decyzja polityczna, jako przykład podała własną osobę. 

Radny K. Pelc stwierdził, że do tego powinien być opracowany regulamin i na podstawie tych procedur przyznawane byłyby wnioski o odznaczenia. Stwierdził, że jednak samo złożenie wniosku już jest nobilitacją, ponieważ taka osoba została dostrzeżona przez środowisko. 
Następnie Przewodnicząca obrad po krótkiej przerwie i zasięgnięciu opinii prawnej przekazała, że dopóki nie zostaną podjęte wszystkie uchwały dotyczące odznaczeń to nie zostaną one do urzędu wojewódzkiego zawiezione. Dlatego nie będzie porównania, że będą lepsi i gorsi. Ponieważ wszystkie wnioski zostaną zawiezione razem. W związku z tym poprosiła o kontynuowanie obrad w tym punkcie i podjęcie uchwał.
Radny A. Hadław podziękował za ciepłe słowa od radnego W. Morycza pod jego adresem. Poparł i przychylił się do wypowiedzi radnego K. Pelca w sprawie opracowania regulaminu, jak tez podkreślił, że sam wniosek to już jest jakiś prestiż dla danej osoby i uznanie w środowisku. Przy okazji 10-lecia Powiatu wniosków powinno być jak najwięcej dlatego należy zwrócić uwagę na osoby ze środowiska nauczycielskiego, rolników. Niektóre wnioski powinny być bardziej dopracowane i lepiej uzasadnione. Natomiast odznaczenia dla pracowników to powinna być kompetencja Starosty ponieważ on najbardziej je zna. Dodał, że Zarząd Powiatu nie zajmował się tymi projektami uchwał. 
Pan Sekretarz ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówców poinformował, że regulaminem jest ustawa, która jest aktem państwowym, określa wzór formularza oraz wymogi formalne, które należy spełnić. Natomiast nie ma nic przeciwko, aby zgłosić kolejne osoby, uchwała zostanie przygotowana na następne posiedzenie sesji. 
Pani H. Dudek wyjaśniła, iż nie podano do odznaczenia radnego W. Morycz, ponieważ stwierdzono że ma wszystkie odznaczenia. Po późniejszym sprawdzeniu okazało się że tak niej jest, dlatego zostanie również przygotowany projekt uchwały na następną sesję. 

Radny W. Morycz stwierdził, że powinno być określone kto jest inicjatorem dla danej osoby. 
Radny T. Świątoniowski poinformował, że na Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa wystąpiono dla wszystkich członków Komisji.
Następnie Przewodnicząca obrad przystąpiła do procedury podejmowania uchwał, informując, że w pierwszej kolejności będzie odczytywała uzasadnienie, a następnie projekt uchwały. 
Pierwszy projekt uchwały dotyczył: 
Pana Władysława Bolesławskiego o nadanie odznaczenia Złoty Krzyż Zasługi 

Radny W. Morycz zawnioskował o podwyższenie odznaczenia na Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski ponieważ pan W. Bolesławski jest człowiekiem zasłużonym dla społeczeństwa Powiatu Łańcuckiego.


Radny T. Świątoniowski poparł radnego W. Morycza uzasadniając to licznymi zasługami pana Bolesławskiego. 

Wniosek został przyjęty przy 18 głosach za. 

Następnie pani Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 143 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski” dla Władysława BOLESŁAWSKIEGO za wybitne zasługi w służbie Państwa i społeczeństwa została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Radny M. Kurek zgłosił wniosek, aby nie czytać uzasadnień ponieważ każdy radny ma materiały. Wniosek przyjęto – jednogłośnie, przy 18 głosach za.
Przystąpiono do podjęcia kolejnych projektów uchwał. 


Dla pana Wojciecha Borcza o nadanie Brązowego Krzyża Zasługi.


Radna M. Trojnar zawnioskowała o podwyższanie odznaczenia na Srebrny Krzyż Zasługi. Wniosek przyjęto przy 17 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
Pani Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 144 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Srebrny Krzyż Zasługi” dla Wojciech BORCZA za ofiarną działalność publiczną została podjęta (uchwała w załączeniu). 


Radny M. Kurek zaapelował do radnych, aby tak bardzo się nie galopować w podnoszeniu odznaczeń. 

W tej sprawie głos także zabierał rany W. Morycz jak też Sekretarz Powiatu.


Dla pana Jana Kiliana o nadanie Brązowego Krzyża Zasługi. 
Pani Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 145 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Brązowy Krzyż Zasługi” dla Jana KILIANA za ofiarną działalność publiczną została podjęta (uchwała w załączeniu). 


Dla pana Adama Krzysztonia, Starosty Łańcuckiego o nadanie Brązowego Krzyża Zasługi. 
Pan Krzysztoń zwrócił się z prośbą do radnych, aby nie podejmować uchwały o nadanie odznaczenia dla niego i aby skreślić ten projekt uchwały z porządku obrad. 

Na prośbę Przewodniczącej Obrad pan M. Mazur radca prawy wyjaśnił, że nie ma żadnego konfliktu prawnego, należy poddać pod głosowanie wniosek.

W związku z tym pani H. Dudek poddał pod głosowanie wniosek o niepodejmowania tej uchwały. Za wnioskiem opowiedziało się 1 głos za, 15 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty.

W związku z tym Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 146 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Brązowy Krzyż Zasługi” dla Adama Mieczysława KRZYSZTONIA za ofiarną działalność publiczną została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Dla pana Ryszarda Kuchy o nadanie Brązowego Krzyża Zasługi.

Radny R. Kucha poinformował, że ma już jeden Brązowy Krzyż Zasługi i związku z tym zaproponował, aby zdjąć powyższy projekt uchwały z porządku obrad. 
Radny A. Hadław natomiast zawnioskował o Srebrny Krzyż Zasługi dla radnego R. Kuchy. 

Za wnioskiem o zmianę z brązowego na srebrny Krzyż Zasługi głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 

Następnie Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 147 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Srebrny Krzyż Zasługi” dla Ryszarda KUCHY za ofiarną działalność publiczną oraz ofiarne niesienie pomocy i działalność charytatywną została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Dla pana Stanisława Panka o nadanie Brązowego Krzyża Zasługi.

Następnie Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 148 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Brązowy Krzyż Zasługi” dla Stanisława PANKA za ofiarną działalność publiczną została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Dla pana Józefa Rzepki o nadanie Brązowego Krzyża Zasługi.

Następnie Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 149 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Brązowy Krzyż Zasługi” dla Józefa Zygmunta RZEPKI za ofiarną działalność publiczną została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Dla pana Tadeusz Świątoniowskiego o nadanie Złoty Krzyża Zasługi.

Radny T. Świątoniowski poinformował, że w roku 2001 otrzymał już Złoty Krzyż Zasługi. 

Radca prawy przekazał, że jest możliwość uzyskania drugiego Złotego Krzyża.

Radny M. Kurek stwierdził, że jest to niemożliwe. 

Pan Starosta zawnioskował o podniesienie odznaczenia na Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski.
Wniosek przyjęto przy 17 głosach za i 1 wstrzymującym się 
Następnie Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 150 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Krzyż Kawalerski Orderu Odrodzenia Polski ” dla Tadeusza ŚWIĄTONIOWSKIEGO za wybitne zasługi w służbie Państwa i społeczeństwa została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Dla pana Roberta Kochmana o nadanie odznaczenia Medal Brązowy z Długoletnią Służbą.

Radny A. Hadław przypomniał o wniosku odnośnie pracowników Powiatu, aby nadanie odznaczeń było w kompletacji Zarządu i pana Starosty. 

Radca Prawy stwierdził, że nie było formalnego wniosku w tej sprawie, natomiast była dyskusja. Dodał, że odznaczenia i ordery nadaje Prezydent RP na wniosek Wojewody z inicjatywą mogą wystąpić organy samorządu terytorialnego, którymi w Powiecie jest Rada Powiatu i Zarząd Powiatu. Do tej pory był zwyczaj taki, że o wszystkie ordery występowała Rada Powiatu. 


Mając na uwadze powyższe Radny A. Hadław wycofał swój wniosek. 


Radny W. Morycz stwierdził, że należy przyjąć wersję, czy dla pracowników występuje Zarząd Powiatu, czy pozostawiamy tak jak było. 
Radca prawny wyjaśnił, że może Rada Powiatu przegłosować zmianę porządku obrad i wycofać te pozostałe projekty uchwał. 

Radny W. Morycz wycofał swój wniosek. 

Następnie Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 151 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Medal Brązowy za Długoletnią Służbę” dla Roberta Marka KOCHMANA za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej w służbie Państwa została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Radny W. Morycz stwierdził, że nie chciał zabierać głosu przed głosowaniem tej uchwały, aby nie być posądzonym o złośliwość, ale zwrócił uwagę, że wniosek dla pana Sekretarza powinien podpisać pan Starosta, a nie Sekretarz sam sobie. 
Pani Dudek poprała głos przedmówcy.

Pan Starosta stwierdził, że sekretarz to przygotowywał to automatycznie podpisał, natomiast jak pójdzie to wszystko do Wojewody to oczywiście , że on podpisze. 
Dla pana Edwarda Krauza o nadanie odznaczenia Medal Brązowy z Długoletnią Służbę.
Radny R. Kucha zawnioskował o podniesie z brązowego na srebrny medal 
Wniosek został przyjęty przy 17 głosach za i 1 wstrzymującym się. 

Dodatkowych wyjaśnień odnośnie zmiany ustawy o orderach udzielił pan R. Kochman. 

Następnie Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 152 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Medal Srebrny za Długoletnią Służbę” dla Edwarda KRAUZA za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej w służbie Państwa została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Dla pana Roberta Szury o nadanie odznaczenia Medal Brązowy za Długoletnią Służbę.

Następnie Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 153 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Medal Brązowy za Długoletnią Służbę” dla Roberta SZURY za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej w służbie Państwa została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Dla pana Michała Puchały o nadanie odznaczenia Medal Brązowy z Długoletnią Służbę.

Pani Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu odczytała projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu . Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że Uchwała Nr XVIII / 154 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie inicjatywy o wystąpienie przez Wojewodę Podkarpackiego z wnioskiem do Prezydenta RP o nadanie odznaczenia „Medal Brązowy za Długoletnią Służbę” dla Michała PUCHAŁY za wzorowe, wyjątkowo sumienne wykonywanie obowiązków wynikających z pracy zawodowej w służbie Państwa została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Pan Starosta poinformował, że w dniu dzisiejszym był duża akcja naszych służ bezpieczeństwa ponieważ pod Inspektorat Weterynarii została podrzucona duża aktówka. Okazał się, że było w niej 3 kg rtęci. 
Poinformował również, że w dniu 11 maja 2008 r. odbędą się uroczystości w Kościele Farnym w Łańcucie o godz. 18, będzie poświecona tablica upamiętniająca pobyt kardynała Karola Wojtyły na Ziemi Łańcuckiej w dniu 31 sierpnia 1975 r. oraz na temat pielgrzymki do Ziemi Świętej, która planowana jest w miesiącu październiku 2008 r. 
Ad. 10. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny M. Kurek zwrócił się zapytaniem jak jest realizowany wniosek Komisji Edukacji dotyczący przeznaczenia dodatkowych środków na prowadzenie zajęć pozalekcyjnych w szkołach ponadgimnazjalnych. Następnie czy zostały wypłacone podwyżki dla nauczycieli. Kolejne pytanie jaki jest stan zaawansowania prac dotyczących pozyskania dofinansowania dotyczącego przebudowy mostu na rzece Wisłok w miejscowości Budy Łańcuckie. Przekazał, że most ten jest w katastrofalnym stanie, brak tego mostu spowoduje brak przejazdu i wielkie utrudnienie dla mieszkańców gminy, a jednej miejscowości. Inny najbliższy most jest w Tryńczy położony 14 km dalej, natomiast do mostu w Białobrzegach jest 8 km. 

W związku z tym zwrócił się z apelem do pana Starosty, zarządu i radnych o mocne poparcie projektu dotyczącego przebudowy mostu na rzece Wisłok na drodze Korników PŁn. – Budy Łańcuckie, ponieważ jest to sprawa strategiczna i niezbędna. 


Dla zobrazowania skali problemu radny zaprezentował zdjęcia tego zniszczonego mostu. Na koniec stwierdził, że w dobie internetu szeroko dostępnego trudno wytłumaczyć mieszkańców, że nie mogą przejechać z jednego końca rzeki na drugi.

Pan Wolski Dyrektor ZDP poinformował, że most ten jest zamknięty dla pojazdów o nośności powyżej 3t. 


Pan Starosta stwierdził, żeby nie wiązać internetu z mostem ponieważ to są dwie różne sprawy. Pieniądze na drogi, na inwestycje w służbie zdrowia, czy w szkołach pieniędzy unijnych jest bardzo mało. Wyjaśnił, że projekt, który został wykonany na ten most jego wycena wyszła na kwotę 20 mln zł. Dlatego nie ma sensu składać wniosku do RPO, ponieważ nie otrzymamy tak dużej kwoty. Natomiast przekazał, że był w tej sprawie w Warszawie odnośnie pieniędzy z klęsk żywiołowych MSWiA. Są pewne szanse na te pieniądze, stwierdzono jednak, że jest to ogromna kwota. Należy jeszcze przemyśleć i cos zrobić, aby most ten był tańszy. 

Odnośnie pieniędzy na zajęcia poza lekcyjne będzie to dopiero rozpatrywane na Zarządzie Powiatu.
Odnośnie mostu głos zabierał pan J. Wolski, który poinformował, że na dzień dzisiejszy most ten będzie naprawiany. Poczynione zostały starania dotyczące założeń projektowych na ten most, tak aby można było mostem przejechać. Jak również będą występować z wnioskiem do ministerstwa do sroki finansowe. 
Radny M. Kurek zwrócił się z sugestią, że gdy coś się projektuje to aby zwrócić uwagę projektantowi, aby był to most np. jedno jezdniowy tak, aby był przynajmniej o połowę tańsze. 

W tej sprawie głos zabierał J. Rzepka, Wicestarosta, który stwierdził, że mosty w Budach i Białobrzegach podczas powodzi na wiosnę były zalewane. 
S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu przekazał informację podawana w TV, że dwa powiaty i gminy wycofały się z budowy mostu ze względu na ogromne koszty i wróciły do łask promy. 
Pan Wolski przedstawił, że w tej chwili most ten ma długość 99 m, natomiast tak jak każdy projekt wymaga pozwolenia na budowę. Przed wydaniem pozwolenia na budowę obowiązuje pozowanie wodno – prawne. Natomiast będą prowadzone rozmowy z projektantem, aby maksymalnie cenę tę zmniejszyć. 

Radny W. Borcz wypowiadał się odnośnie osuwiska w Handzlówce. Był na zebraniu wiejskim, gdzie temat ten był podejmowany, gdzie zarzucano powiatowi, że nie ma zezwolenia, że jest to niezgodne z prawem, że są odprowadzone wody do rowu bez uzgodnienia, zarzucano również to, że muszą dopłacać do dróg powiatowych. Wyraził zdanie, że na zebraniu nie było nikogo z powiatu kto by tej sprawy bronił. 
Pan Wolski wyjaśnił, że osuwisko to miało pozwolenie na budowę, wszystkie strony mogły się wypowiadać. Ponadto rów, który jest umacniany jest rowem melioracji szczegółowej. Na etapie przygotowania tego projektu było uzgadniane z Melioracją. 

Radny W. Morycz poprał radnego W. Borcza ponieważ u niego w miejscowości jest całkiem podobnie, twierdząc, że na zebraniach wiejskich mówi się, że  wszystkie inwestycje drogowe wybudowała Gmina Czarna z lekkim dodaniem, że coś tam dodał powiat. Ponadto stwierdził, że twórców sukcesów jest bardzo wielu, dlatego chce mieć na piśmie informację o inwestycjach, które przedstawi na zebraniu wiejskim. 


Pan Starosta stwierdził, że dobrze jest, że w naszym powiecie jest duża współpraca i że tak dużo pieniędzy pozyskujemy na drogi powiatowe od gmin. W naszym powiecie są te pewne zasady wypracowane i gminy same chcą same tej współpracy. Sądzi, że wójtowie to tłumaczą, sołtysi może chcą aby były zrobione inne drogi. Wiadomo, że nie na wszystkich zebraniach da radę się być. Melioracja – chyba się odgryźli.

Radny M. Duliban zwrócił się do Zarządu Powiatu odnośnie oświaty w sprawie przekazania środków pieniężnych na godziny pozalekcyjne w szkołach ponadgimnazjalnych. Należy ubogacić obszar zajęć pozalekcyjnych ze szczególnym uwzględnieniem liceum, co pozwoli na jakościowe podniesienia systemu kształcenia. 


Radny T. Świątoniowski przekazał informację dotyczącą eliminacji turnieju wiedzy pożarniczej. Eliminacje wojewódzkie wygrał uczeń z II LO w Łańcucie i będzie reprezentował nasz powiat na eliminacjach krajowych. Pozyskano również 4 samochody dla straży ochotniczej dla naszego powiatu. 

Wicestarosta J. Rzepka do wypowiedzi radnego M. Dulibana przekazał, że Zarząd czeka na zapotrzebowanie w tej sprawie od Dyrektorów szkół. 

Radny M. Kurek stwierdził, że należałoby określić pulę pieniędzy jaką możemy dać szkołom, podzielić i wtedy dyrektor będzie wiedział czym dysponuje. 


Radny J. Magoń stwierdził, żeby sami uczniowie zainteresowani się określili w tej sprawie np. poprzez ankietę. 

Radny M. Duliban dodał, że chodzi o grupę uczniów międzyszkolną i uczniów zdolnych, niekonwencjonalnego i aby koło to zapewniało standard jakościowy. 


Radny A. Hadław poruszył dwie sprawy i polecił radnym do przeczytania dwa artykuły:

1) artykuł z Rzeczpospolitej dot. budowy obwodnicy drogi E-4 i wywłaszczeń (w załączeniu) 
2) artykuł z Gazety Wyborczej dot. przekształceń szpitali powiatowych (w załączeniu).

Radny M. Kurek wracając do sprawy mostu postawił wniosek o przygotowanie przez pracownika Starostwa informacji jakie są uwarunkowania otrzymania środków unijnych  na dwie inwestycje wskazanie przez Radę i przedstawienie Radzie, która wybierze już jeden projekt. 
Ad. 11.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XVII/2008 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty przy 17 jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodnicząca obrad stwierdziła, że protokół Nr XVII/2008 został przyjęty.
Ad. 12. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu nawiązał do sprawy poruszonej przez radnego A. Hadława odnośnie obwodnicy. Przypomniał o piśmie z Ministerstwa Transportu pod rok temu, że do końca 2007 roku miała być zakończona procedura uwłaszczeniowa, w 2008 roku miało być wydane pozwolenie na budowę. Stwierdził, że martwi go fakt, że w całej Polsce budowane są drogi i obwodnice, a w Łańcucie sprawa stoi w miejscu i cały czas się zastanawiamy a czas leci. Należy to przyśpieszyć, nie da się tak zrobić aby wszyscy na tym skorzystali. Nie można patrzeć przez pryzmat dwóch jednostek w stosunku do reszty mieszkańców.

Poruszył także drugą sprawę dotyczącą ataku UE na nasz kraj w sprawie wzrostu udziału powierzchni upraw roślin genetyczni modyfikowanych w strukturze zasiewu w Polsce. Unia napiera dlatego, że te nasze rośliny są zdrowsze są konkurencją dla państw zachodnich.
Trzecią sprawę którą zasygnalizował to sprawa ochrony środowiska. Bardzo mocno poszerza się struktury administracyjne urzędów: marszałkowskiego, wojewódzkie, prezydenta miasta  o kadry w zakresie ochrony środowiska w celu kontroli programów ochrony środowiska. Nie możemy pozwolić  na to, aby w Polce prowadzić rolnictwo ekstensywne, musimy prowadzić rolnictwo intensywne.
Radna M. Trojnar poruszyła temat dotyczący umieszczania pacjentów do Domu Pomocy Społecznej, jako przykład podała odmowne pismo wójta o umieszczenie pacjenta w DPS. Zawnioskowała, aby spotkać się z wójtami gmin odnośnie kierowania osób przez gminy do DPS oraz ile gminy otrzymują pieniędzy nie znaczonych na ten cel. 

Dy rektor Wolski zasygnalizował sprawę dotyczącą sporych braków pieniężnych jeśli chodzi o utrzymanie ZDP w Łańcucie. 

Pan Starosta odpowiedział radnej M. Trojnar, że w DPS jest trudna sytuacja finansowa i odkąd zmieniły się zasady finansowania DPS przeżywa trudności. Porównał te sprawy w innych województwach. Cały czas Starostwo zwraca uwagę na te sprawy wójtom gmin. 

Radny J. Magoń wypowiadał się w sprawie ekologicznego rolnictwa, jak też w sprawie opryskiwaczy. Poruszył też temat dotyczący dzikich wysypisk. 

W sprawie dzikich wysypisk radnego Magonia poprał radny T. Świątoniowski. 

Ad. 13.


Zakończenie
H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknęła obrady XVIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1530
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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