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Protokół Nr XIX / 2008
z XIX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

26 maja 2008 r.

XIX Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 15 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Łańcucki. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia przez Powiat Łańcucki Gminie Miasta Łańcut zadania prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Starosty Łańcuckiego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/372/06 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 7 lipca 2006 r. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze roku budżetowego. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.

9. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

10. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie.

Do porządku obrad nie wniesiono zmian. Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie przy 15 głosach za. 
Ad. 3.
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki dokonał wprowadzenia do powyższego punktu. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Zarząd Powiatu oraz Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Następnie J. Dubiel – Sowa, Dyrektor PCPR w Łańcucie poinformowała, że PCPR podjęło się opracowania i realizacji VII priorytetu programu Poddziałania 7.1.2 „Rozwój i upowszechnienie aktywnej integracji na lata 2007 – 2013”. Okres realizacji projektu przypada od 1.04.2008 do 31.12.2008. Celem projektu jest uruchomienie procesu aktywizacji społecznej podopiecznych PCPR w szczególności dla osób opuszczających placówki opiekuńczo – wychowawcze, rodziny zastępcze oraz dla osób niepełnosprawnych w stopniu lekkim i umiarkowanym. 

Aktywizacją społeczną w ramach projektu objętych zostanie 23 osoby poprzez: 

· zawarcie 8 kontraktów socjalnych skierowanych do osób opuszczających placówki obejmujących wspieranie zdolności do podjęcia zatrudnienia poprzez usługi edukacyjne, których celem jest podwyższenie kompetencji i umiejętności na rynku pracy oraz zwiększenie szans na zatrudnienie,

· zawarcie 3 kontraktów socjalnych skierowanych do ON obejmujących wspieranie zdolności do podjęcia zatrudnienia poprzez usługi edukacyjne, których celem jest podwyższenie kompetencji i umiejętności pozwalających na przezwyciężanie indywidualnych barier w powrocie na rynek pracy,

· wsparcie działań na rzecz integracji zawodowej obydwu grup docelowych poprzez przeprowadzenie warsztatów kompetencji społecznych,

· wsparcie działań na rzecz integracji społecznej i zadaniowej osób niepełnosprawnych poprzez skierowanie i sfinansowanie turnusów rehabilitacyjnych.

Budżet projektu wynosi – koszt całkowity 94 334 zł, wkład własny – 9 905 zł, kwota wnioskowana o dofinansowanie to 84 429 zł. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIX / 155 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do realizacji projektu w ramach Poddziałania 7.1.2 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Łańcucki.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Zgodnie z przepisami prawa oświatowego w budżecie powiatu wyodrębnia się środki na nagrody organu prowadzącego dla nauczycieli jak również i na nagrody dyrektorów dla nauczycieli. W związku z tym konieczne jest przyjęcie uchwały, która ustali kryterium przyznawania tych nagród. Nagrody te może przyznać dyrektor i organ prowadzący. W 2008 r. nagroda organu prowadzącego wynosi od 800 zł do 2 500 zł. Nagroda dyrektora od 600 zł do 1 500 zł. 

Radny J. Magoń zwrócił się z zapytaniem czy sprawa ta była konsultowana ze związkami zawodowymi.
Pani Gruca przekazała, że projekt uchwały był przesłany do związków zawodowych, ze strony „Solidarności” nie było uwag, ze strony ZNP była uwaga i dotyczyła składu komisji. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIX / 156 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Łańcucki została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia przez Powiat Łańcucki Gminie Miasta Łańcut zadania prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej.

Projekt uchwały omówiła K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformowała, że jednym z obowiązków samorządu powiatowego jest realizowanie zadań w zakresie biblioteki powiatowej. Zadanie to można wykonywać na podstawie porozumienia z biblioteką gminną działającą na danym obszarze. Od 2006 r. zawierane było porozumienie z Gminą Miasto Łańcut. Porozumienie zawarte było również w ub. r. Na ten rok tak jak i w poprzednich latach zaplanowana jest kwota 30 000 zł. Proponowany projekt uchwały jest bardziej ogólny, natomiast szczegółowe zasadny powierzenia tego zadania określi porozumienie. Najwięcej dyskusji zawsze jest w sprawie środków finansowych. 

W powyższej sprawie jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIX / 157 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powierzenia przez Powiat Łańcucki Gminie Miasta Łańcut zadania prowadzenia powiatowej biblioteki publicznej została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwał w sprawie rozpatrzenia skarg na działalność Starosty Łańcuckiego.
Sprawę dotyczącą uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Łańcuckiego w związku z wydaniem pozwolenia na przejazd przedstawiła i omówiła D. Lis, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego zgodnie z treścią uzasadnienia do uchwały (w załączeniu). Na dzień dzisiejszy pozwolenie zostało cofnięte, odcinek drogi przez który przejeżdżały samochody ciężarowe nie został uszkodzony. 
Następnie pan Starosta dodał, że takich pozwoleń wydawanych jest kilka, ponieważ są inwestycje prowadzone w mieście Łańcucie i od czasu do czasu tego typu pozwolenia się wydaje. Związane jest to też z tym, że należy dbać o to, żeby następował pewien rozwój miasta i aby była możliwość realizacji inwestycji. Nie zrealizuje się ich bez dostarczenia towaru. W przypadku, gdy towar jest podzielny to nie musi się go wozić ciężkimi samochodami. Jednak są towary niepodzielne i wówczas tego typu pozwolenia należy wydawać. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Łańcuckiego w związku z wydaniem pozwolenia na przejazd. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIX / 158 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Łańcuckiego w związku z wydaniem pozwolenia na przejazd została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Druga skarga dotyczyła również działalność Starosty Łańcuckiego w sprawie rzekomego omijania prawa z zakresu ochrony środowiska.
Treść skargi przypomniała i omówiła pani D. Lis. Skarga dotyczyła sposobu uchwalenia strategii Powiatu Łańcuckiego oraz udostępnienia tematu z zakresu ochrony środowiska. W procesie uchwalania strategii wszyscy uczestniczyli, były organizowane spotkania i toczyła się ogólna dyskusja społeczna. Natomiast powoływane w skardze informacje dotyczące ochrony środowiska w dużym zakresie nie dotyczą powiatu (informacja w załączeniu).
Wyjaśnień dotyczących ochrony środowiska wynikających ze strategii udzielił pan M. Machowski z Wydziału Ochrony Środowiska (w załączeniu). 
J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że w skardze tak naprawdę chodzi o modernizację drogi E-4, natomiast w piśmie pan Kołomyja usilnie stara się udowodnić, że zostały popełnione błędy dotyczące opracowania strategii Powiatu Łańcuckiego. 
Ponadto poinformował, że są głosy ze środowiska łańcuckiego, że Zarząd i Starosta za mało podejmuje działań dotyczących modernizacji drogi E-4. 
Natomiast argumentacje, że modernizacja drogi spowoduje rozgraniczenie miasta Łańcuta zdaniem radnego to nie jest żadne wytłumaczenie. 
Wypowiadał się też odnośnie zanieczyszczenia środowiska, stwierdził, że jest to sprawa do dyskusji i wymaga przeprowadzenia analiz, kiedy to zanieczyszczenie jest większe, czy przy powolnym ruchu jak teraz, czy przy szybszym. Dodał, że należy sobie uświadomić to, że nie można przez pryzmat dwóch czy czterech osób pogorszyć warunków komunikacji dla tysięcy ludzi. Społeczeństwo markowskie jest coraz bardziej zbulwersowane stanem rozwiązania ruchu na tej drodze. Coraz gorzej jest włączyć się na tą drogę. Stwierdził, że należy wszystko zrobić, aby doprowadzić do realizacji tego zadania, ponieważ na dzień dzisiejszy nie ma innego rozwiązania.
Pan Starosta przypomniał, że w I kadencji był za tym, aby budować szeroką obwodnicę, ale nie było chętnych na realizację tak dużej inwestycji. Przygotowano projekt modernizacji drogi biegnącej przez miasto Łańcut. Jeśli nie zrealizujemy tego projektu to oddalimy przebudowę tego odcinka na wiele lat i będziemy się przyglądać jak samochody stoją w korkach i na ciągłe wypadki. Zdaniem pana Starosty to właśnie teraz miasto jest bardziej podzielone tą drogą. 
Radny M. Duliban zwrócił się z prośbą, aby nie przegadać tego tematu. Stwierdził, że należy przede wszystkim skoncentrować się na tym zadaniu. Należy stworzyć wokół naszej Rady zespół jednego poglądu co do tego tematu. Nie można podcinać gałęzi, na której siedzimy wspólnie. Jest wyznaczony kierunek strategiczny dlatego należy dążyć do dobrej polityki informacyjnej i wspólnego działania na każdej płaszczyźnie. 
Radny A. Hadław wypowiadał się również w tym temacie. Stwierdził, że nie chodzi o to, aby zatrzymywać modernizację tej drogi. Chodzi o poglądy bardziej umiarkowane, które dotyczą zmiany niektórych elementów przebudowy drogi. Nie można mówić, że ci którzy protestują przeciwko niektórym elementom, nie mają racji. Uważał, że trzeba rozmawiać i próbować na każdym etapie tego projektu zmieniać. Należy znaleźć kompromis biorąc pod uwagę słuszne racje oraz  mieszkańców tak, aby przejazd był sprawniejszy i lepsza organizacja ruchu. 
Pojawiła się też sprawa nawrotki w okolicach BIMEX-u, której prawdopodobnie nie będzie w tym miejscu, a to bardzo spowoduje utrudnienie dla okolicznych mieszkańców. Stwierdził, że należy znaleźć takie rozwiązanie, które stanie się kompromisem i aby ul. 3 Maja nie była zablokowana i aby przebudowa była przyjazna. Nie zgodził się też z tym, że jeśli ktoś ma inne zdanie na temat przebudowy to jest za tym, aby ginęli ludzie na tej drodze.
Pan Starosta przytoczył smutne fakty dotyczące osób, które tragicznie zginęły na tej drodze.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Łańcuckiego w sprawie rzekomego omijania prawa z zakresu ochrony środowiska. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIX / 159 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Starosty Łańcuckiego w sprawie rzekomego omijania prawa z zakresu ochrony środowiska została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/372/06 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 7 lipca 2006 r. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze roku budżetowego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu. Poinformował, że jest to uchwała porządkująca stan prawny dotyczący przygotowywanych materiałów ze sprawozdania z wykonania budżetu za I półrocze do aktualnie obowiązujących przepisów prawa. Materiały te będą bardziej dokładniejsze. 
W powyższej sprawie jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIX / 160 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/372/06 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 7 lipca 2006 r. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze roku budżetowego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu, który poinformował, że w stosunku do materiałów wysłanych radnym w materiałach sesyjnych zmienił się załącznik nr 4 i nr 5 i omówił te zmiany. Szczegółowo omówił również plan wieloletni w którym dokłada się dwa zadania:
· przebudowa dróg powiatowych stanowiących południową drogę awaryjną dla drogi E-4,

· przebudowa mostu na rzece Wisłok w ciągu drogi Powiatowej Korniaków – Budy Łańcuckie. 

W powyższej sprawie jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIX / 161 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/372/06 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 7 lipca 2006 r. w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze roku budżetowego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ponadto w sprawie realizacji uchwał odnośnie odznaczeń, uchwały weszły w życie z dniem podjęcia, ale wnioski nie zostały jeszcze wysłane do wojewody do czasu przygotowania pozostałych. Natomiast przyszło pismo do wojewody, z którego wynika, że uchwały w tej sprawie powinien podejmować Zarząd Powiatu. Przekazał, że na najbliższym posiedzeniu Zarządu pozostałe uchwały zostaną rozpatrzone.
Ad. 10. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny M. Duliban poinformował, że z inicjatywy radnych powiatowych z terenu miasta Łańcuta doszło do nieformalnego spotkania z przedstawicielami miasta Łańcuta. Ustalono już następne spotkanie, które odbędzie się w dniu 29 maja 2008 r. w sali obrad w Starostwie Powiatowym w Łańcucie. Jest to spotkanie otwarte, w którym wezmą udział przedstawiciele Rady Miasta, Dyrektor Muzeum Zamku oraz zaprosił wszystkich chętnych radnych powiatowych do wzięcia udziału. Spotkanie zostanie poświęcone dwóm zagadnieniom: turystyce i Centrum Informacji Turystycznej oraz promocji, współdziałania jak też sprawom szkolnictwa gimnazjalnego i ponadgimnazjalnego. Jest to spotkanie otwarte, które ma na celu integrację i uświadomienie, że razem możemy coś zrobić i podjąć pewne decyzje. 
Radny A. Hadław wypowiadał się w następujących kwestiach:

1) przebudowy drogi E-4, na spotkaniu o którym mówił przedmówca stwierdzono, że przebudowy nie można zatrzymać, w długiej perspektywie należy jednak myśleć o dużej obwodnicy oraz należy dalej działać w kierunku dokonania korekt dotyczących rozwiązań komunikacyjnych,

2) sprawa oświaty – należy wrócić do problemów oświaty, do reformy szkolnictwa ponadgimnazjalnego, ponieważ pomimo zgłaszanych wniosków temat ten zamarł i nic w tej sprawie się nie dzieje, dotyczy szczególnie szkoły w Rakszawie i Wysokiej,
3) przygotowania materiałów na sesję – jako najmłodszy radny i wiekiem i stażem ma pewien niedosyt związany z przygotowaniem materiałów, chciałby aby były one bardziej bogatsze i przygotowane bardziej szczegółowo, (przypomniał o instrukcji dotyczącej przygotowania materiałów na sesję i komisję). Zgodnie z instrukcją uchwały, które rodzą skutki finansowe powinny mieć przygotowane szerzej uzasadnienia w którym m. in. powinna być informacja o źródłach ich pokrycia. Stwierdził, że materiały również nie zawierają istotnych elementów np. przy podjęciu uchwały w sprawie PFRON nie było opinii Powiatowej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych, czy nawet przy dzisiejszej uchwale w sprawie skargi nie było dostatecznych dokumentów (pozwolenie na przejazd, informacja czy droga została uszkodzona czy nie). Zgodził się z tym, że skarga była bezzasadna, ale na przyszłość oczekiwałby więcej materiałów. Poprosił, aby w tym zakresie się doskonalić, aby materiały były bogatsze.
Pan J. Wolski ustosunkował się do przedmówcy i wyjaśnił, że opinię w sprawie drogi miał przygotowaną na sesję, ale w tym czasie nie był obecny ponieważ musiał uczestniczyć w przetargach na drogi. 
Radny W. Morycz w ślad za wypowiedzią radnego A. Hadława zgłosił wniosek, aby na najbliższym posiedzeniu Zarządu razem z Przewodniczącym i Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu Łańcuckiego spotkać się i ustalić kierunki działania i aby przedstawić to na następnej sesji radnym. 
Odnośnie spotkania, o którym mówił radny M. Duliban zwrócił się z sugestią czy aby nie będzie to dublowanie prac Komisji Edukacji i czy wcześniej pewnych spraw nie należałoby przedyskutować właśnie na Komisji.
Zasugerował również, że poczuł się trochę rozczarowany, że nie otrzymał zaproszenia na to spotkanie. 

Radny M. Duliban przeprosił wszystkich, którzy poczuli się dotknięci tym, że nie zostały wysłane imiennie zaproszenia. Poinformował, że pierwsze spotkanie z radnymi z miasta Łańcuta z radnymi powiatowymi też z Łańcuta zaczęto robić z marszu, i chodziło o wysondowanie poglądów. Stwierdził, że na spotkaniach tym nie będą podejmowane żadne rewolucyjne decyzje, ani wchodzenie w zakres kompetencji komisji. Jeszcze raz podkreślił, że spotkania te są otwarte i zgodne z prawem, ale nieformalne.
Radny A. Hadław dodał, że spotkania te to nie jest żadne dublowanie ciał, chodzi o wymianę poglądów i na pierwszym spotkaniu były poruszane spawy stricte miejskie (drogi, sprawy Policji). Natomiast to obecne spotkanie będzie dotyczyło całego powiatu. Ustosunkował się też do wypowiedzi radnego W. Morycza odnośnie przygotowania materiałów na sesję twierdząc, że chyba został źle zrozumiany. Nie chodzi o kwestię związaną z pracą zarządu, a raczej o kwestę organizacji pracy Starostwa. 

Pan Starosta przypomniał, że radny Hadław na posiedzeniu Zarządu Powiatu otrzymał pismo skierowane do państwa Sobusiów, a poza tym z treści uzasadnienia do projektu uchwały wynikało wszytsko. Pan Starosta stwierdził, że zawsze znajdą się jakieś niedoskonałości, ale zadeklarował, że ze strony Zarządu Powiatu nie ma nic zamierzonego, co by się chciało przemilczeć, czy nie wyjawić. Podkreślił też, że dla niego słowo jest ważniejsze od pieniędzy i jeśli pan Dyrektor Wolski powiedział, że nie ma zniszczeń na drodze, to tak samo jak by się pod tym podpisał. Natomiast opinia Rady Społecznej ds. Osób Niepełnosprawnych do uchwały w sprawie PFRON była, ale do pierwszej uchwały. 
Radny J. Kilian zauważył, że niektóre materiały nawet się dublują, bo są wysyłane na sesję, komisję czy zarząd i w tym zakresie widział potrzebę oszczędności papieru. 

Radny W. Borcz zauważył, że jest Komisja Rewizyjna, która rozpatruje te sprawy, a radni powinni mieć zaufanie do członków komisji. Na posiedzeniu członkowie Komisji zapoznali się z wszystkimi materiałami, a jeśli ktoś potrzebuje dodatkowych informacji to może sam indywidualnie się dopytać. 
Radny W. Morycz stwierdził, że po wystąpieniu radnego W. Borcza musi zabrać głos ponieważ nie jest to tak jak to przedstawił radny. Ponieważ na ostatnim posiedzeniu K. Finansów miał przyjemność zaprotestować to co zrobiła K. Rewizyjna ponieważ w materiałach na sesję nie było protokołu komisji, a w zamian była opinia pracownika pani naczelnik D. Lis. Dopiero dzisiaj ten protokół radni otrzymali. Członkowie K. Rewizyjnej nie powinni dopuścić do tego, że coś jest robione przez pracownika Starostwa. Ponieważ jeżeli jest skarga na pana Starostę to nie może pod tym podpisywać się pracownik Starostwa podległy panu Staroście i nie może sporządzić protokołu. Może dostarczyć materiały, ale nie może napisać, że opracował i że daje to do czytania radnym.

Radny stwierdził też że wolałby i pozostali radni również, aby Zarząd Powiatu wypowiadał się jednym językiem. 

Radny A. Hadław stwierdził, że radny W. Borcz sprowadził sprawę do ostatniej skargi, a tu chodzi o materiały w szerszym kontekście. Dodał, że ma zaufanie do Komisji Rewizyjnej, ale swoją wiedzę nie chciałby opierać tylko na podstawie protokołu z komisji, jako radny ma prawo podjąć decyzję w swoim sumieniu w oparciu o szersze materiały. 

S. Panek, Przewodniczący obrad stwierdził, że należy znaleźć złoty środek. Wnikliwość niektórych radnych co do badania sprawy jest rzeczą indywidualną. Nie zgodził się ze stwierdzeniem, że pewne sprawy się utrudnia. Jeżeli kogoś interesuje dana sprawa i głębokie zbadanie sprawy to nie znaczy, że wszystkim należy skserować trzy segregatory. Każdy radny może przyjść i ma takie prawo, że wszystkie dokumenty może otrzymać i obsługę urzędniczą co do wyjaśniania i tłumaczenia. 
Radny W. Borcz przekazał, że na drugi dzień po Komisji były wysyłane materiały na sesję i nie było możliwości podpisania protokołu i dlatego nie został wysłany.

Radny M. Duliban odnośnie powyższego stwierdził, że sprawy społeczne, które dotykają bezpośrednio ludzi są szczególnie ważnie, dlatego podzielił opinię radnego Hadława. Nie chodzi o zarzut, tylko o wyrobienie sobie dobrego stanowiska i opinii. Stwierdził też, że można trochę literaturę zredukować poprzez propozycję radnego J. Kiliana. 
Radny J. Bawoł zawnioskował na przyszłość, gdy będą organizowane imprezy powiatowe, aby brali w nich udział wszyscy naczelnicy, pracownicy starostwa i jednostek organizacyjnych. Jako dobry przykład podał imprezę w Jaszapati na Węgrzech. 
Natomiast Wicestarosta dodał i wszyscy Radni Powiatu Łańcuckiego. Zwrócił się do radnych o większe uczestnictwo w imprezach. Nawiązał też do imprezy powiatowej, która odbędzie się 29 września 2008 r. i poprosił radnych o życiorysy do diagramu, który ma zostać wydany z tej okazji. 

Ad. 11.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XVIII/2008 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty jednogłośnie przy 15 głosach za. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XVIII/2008 został przyjęty.
Ad. 12. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych radna M. Trojnar podziękowała panu Staroście i Dyrektorowi ZDP  za remont drogi powiatowej Albigowa – Handzlówka, jest to droga bardzo ładna. 
Dyrektor Wolski również wypowiadał się w tej sprawie, jak również udzielił odpowiedzi na zapytanie radnej Trojnar w sprawie poręczy przy drodze w Handzlówce, temat ten będzie miał na uwadze. 
Pan Przewodniczący Rady Powiatu porosił o przekazanie informacji odnośnie przetargów na chodniki. 
Pan Wolski poinformował, że odbyły się 4 przetargi na:

1) dokończenie chodnika w Handzlówce na kwotę 75 400 zł, kosztorys inwestorski wynosił 76 000 zł, 

2) chodnik w Rakszawie na kwotę 374 000 zł, kosztorys inwestorski wynosił 502 000 zł, 

3) chodnik w Markowej na kwotę 585 000 zł, kosztorys inwestorski wynosił 692 000 zł, 

4) przebudowa drogi w Dąbrówkach z budową chodnika na kwotę 221 000 zł, kosztorys inwestorski wynosił 323 000 zł.
Radny J. Magoń poruszył sprawę dotyczącą mającego odbyć się strajku nauczycieli w szkołach. Przekazał, że w I LO działa program autorstwa dwóch uczniów szkoły, który się sprawdził i funkcjonuje dobrze. Jeżeli byłaby taka możliwość i potrzeba to uczniowie są w stanie rozszerzyć ten program na pozostałe szkoły powiatowe za drobną opłatą. 
Radny poinformował, że odbyła się impreza w Wysokiej z okazji 100-lecia Straży Pożarnej. Impreza ta można powiedzieć zakończyła się nieelegancko za sprawą kilkunastu rozrabiaczy. Skończyło się interwencją czterech radiowozów policyjnych i przesłuchaniem strażaków. Stwierdził, że nie wie jak sprawa została rozwiązana co do osób, które zakłóciły spokój i czy ponieśli oni z tego tytułu jakieś konsekwencje. Dodał, że nie było praktycznie świadków tego zdarzenia. Natomiast zachowanie tych osób wobec Policji było skandaliczne. Dlatego zaapelował, aby samochody policyjne wyposażyć w kamery.
Radny T. Świątoniowski mając na uwadze wypowiedź przedmówcy stwierdził, że te wieści są niepokojące, ponieważ w tym zakłóceniu porządku brali udział osoby w mundurach strażackich, za co wszystkich bardzo przeprosił. Poruszył też sprawy dotyczące konkursu plastycznego dla dzieci i młodzieży na szczeblu powiatowym. Wręczono nagrody i dyplomy, podziękował Zarządowi za kolejne wsparcie finansowe na rzecz tego konkursu. 

Odnośnie wydarzeń w Wysokiej wypowiadała się także radna M. Trojnar. Zdaniem radnej Policja powinna interwencję przeprowadzić bardziej skutecznie i zwróciła się z apelem, aby wymagać tego od Policji w przyszłości. 
Radny J. Kilian dodał, że są zbierane informacje przez Policję o organizowanych imprezach w terenie. Dlatego zaapelował, aby tam gdzie obywają się imprezy patrole były częstsze. Złożył również podziękowanie Dyrektorowi ZDP za naprawę dróg powiatowych. Zaprosił też wszystkich radnych na VIII przegląd orkiestr dętych do Markowej w dniu 8 czerwca 2008 r. Wyraził jedynie ubolewanie, że w tym samym dniu zbiegają się dwie imprezy powiatowe, ponieważ jest Piknik Integracyjny w Łańcucie.
Następnie Pan Starosta przedstawił w formie multimedialnej zdjęcia z osuwiska w Krzemienicy, gdzie wystąpiła nowa kurzawka. Sytuacja jest tam bardzo trudna, wyraził jednak nadzieję, że ekipa budowlana sobie poradzi i że droga będzie przejezdna. Co do dwóch imprez, że się pokrywają stwierdził, że nie zwrócił na to uwagi, ale obiecał, że na obydwu imprezach będzie przedstawiciel powiatu. Jak też zwrócił się do radnych, aby swoją obecnością zaszczycili i przegląd orkiestr w Markowej i piknik w Łańcucie. 
Ad. 13.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XIX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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