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Protokół Nr XX / 2008
z XX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

30 czerwca 2008 r.

XX Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.

Przewodniczący Rady wniósł zmianę do porządku obrad o zdjęcie z porządku obrad punktu dotyczącego „stanu sanitarno – higienicznego powiatu łańcuckiego w 2007 r.” Za zmianą opowiedziało się 16 radnych. Dodał, że punkt ten zostanie zrealizowany na następnej sesji. 

Następnie odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego z siedzibą przy ul. Mickiewicza 3 w Łańcucie. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla PCPR w Łańcucie. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do realizacji projektu „Podkarpacki System Informacji Medycznej (PSIM)”. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do Stowarzyszenia Euroregion Karpacki Polska. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2007 r. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008. 

10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie. 

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie, przy 16 głosach za. 
Ad. 3.
Podjęcie uchwały w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego z siedzibą przy ul. Mickiewicza 3 w Łańcucie.
H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że powyższy projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji, która pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 162 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie likwidacji Szkolnego Schroniska Młodzieżowego z siedzibą przy ul. Mickiewicza 3 w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008.
Radny A. Hadław podziękował Dyrektorowi M. Kuźniarowi za to, że środki z rehabilitacji zawodowej zostały rozdysponowane prawidłowo, powstało nowych kilka miejsc pracy. Zdaniem radnego decyzja o przesunięciu tych środków na ten cel była słuszna. 
Radny K. Pelc zapytał jakie firmy łańcuckie przodują w tematyce zatrudniania niepełnosprawnych bezrobotnych.

Pan Dyrektor przekazał, że trudno nazwać je przodującymi ponieważ są to firmy, które otrzymały po 20 tys. zł na utworzenie stanowiska pracy i są to pojedyncze stanowiska pracy. Należy do nich: księgarnia Rzeszów, Spółdzielnia Inwalidów w Łańcucie, Zakład Pracy Chronionej – Pałacyk w Łańcucie, DPS im. Matki Teresy z Żołyni. Dwie osoby niepełnosprawne otrzymały dotacje na działalność gospodarczą.
Odnośnie projektu uchwały przekazał, że dokonuje się przesunięcia środków w kwocie 30 000 zł z działu: zwrot 60% kosztów zatrudnienia bezrobotnej osoby niepełnosprawnej przez okres 1 roku od dnia jej zatrudnienia na zadanie zwrot kosztów wyposażenia i przystosowania stanowiska pracy oraz adaptacji pomieszczeń dla zatrudnionej osoby niepełnosprawnej – w kwocie 20 000 zł oraz na zadanie finansowanie kosztów szkolenia osób niepełnosprawnych – w kwocie 10 000 zł. Proponowane przesunięcia nie spowodują zmian w ogólnym limicie środków na rok 2008. 
Radny A. Hadław podkreślił, że dotacje, które otrzymały firmy na osobę niepełnosprawną na utworzenie stanowiska pracy wynosiły 20 tys. zł, natomiast jeżeli brakowało środków pracodawcy dokładali resztę z własnych pieniędzy. 

Przewodniczący obrad poinformował, że powyższy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 163 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla PCPR w Łańcucie.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji poinformował, że w powyższej sprawie jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Regulacja jest konsekwencją wzrostu najniższego wynagrodzenia. Pani Dyrektor PCPR poinformowała na komisji, że posiada środki w rocznym planie jednostki. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 164 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla PCPR w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do realizacji projektu „Podkarpacki System Informacji Medycznej (PSIM)”.
Pan Starosta przekazał, że Podkarpacki System Informacji Medycznej dla Województwa Podkarpackiego przygotowuje Marszałek Województwa. Będzie to wspólne rozwiązanie programowe dla wszystkich szpitali wojewódzkich, jak również zaproponowano to szpitalom powiatowych. Na spotkaniach, które w tej sprawie się odbyły przedstawiciele powiatów, które mają szpitale powiatowe są tym rozwiązaniem zainteresowane. Obecnie wykonywane są studia w poszczególnych szpitalach w celu rozeznania potrzeb w zakresie komputeryzacji. Za sprzęt komputerowy i za rozwiązania wspólnego połączenia płacić będzie Marszałek. Natomiast powiaty będą płacić za to co zostanie zainstalowane w danym szpitalu. W ramach tego programu będzie także możliwość zakupu nowoczesnego sprzętu diagnostycznego. Zdaniem pana Starosty należy wejść w ten program, gdyż ma on większe szanse na dofinansowanie. 
Powyższy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 165 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do realizacji projektu „Podkarpacki System Informacji Medycznej (PSIM)” została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do Stowarzyszenia Euroregion Karpacki Polska.
Pan Starosta przekazał, że Stowarzyszenie Euroregion Karpacki funkcjonuje już od kilku lat. Jednak nasz powiat nie należał do niego, jak również do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych. Jako powiat należymy do Związku Powiatów Polskich. 
Pan Starosta poinformował, że to on wyszedł z inicjatywą i podjął wniosek o przygotowanie dokumentów, aby wejść w struktury Stowarzyszenia Euroregion Karpacki. Do stowarzyszenia należą takie państwa jak: Rumunia, Węgry, Słowacja, Ukraina, Białoruś i Polska. Składka członkowska wynosi około 4 000 zł rocznie. Zwrócił się do Rady Powiatu o podjęcie pozytywnej decyzji w tej sprawie. 
W powyższej sprawie jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 166 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do Stowarzyszenia Euroregion Karpacki Polska została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2007 r.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu. Poinformował, że od dwóch lat jest obowiązek sporządzenia tzw. bilansu skonsolidowanego i złożenia go do Regionalnej Izby Obrachunkowej do dnia 30 czerwca br. Bilas skonsolidowany jest to zebranie kwotowo wszystkich jednostek budżetowych, gospodarstw pomocniczych oraz bilansu organu powiatu i bilansu SP ZOZ i wyeliminowanie wzajemnych rozliczeń pomiędzy tymi jednostkami (należności i zobowiązania). W bilansie na ten rok jest to kwota nie przekraczająca 1000 zł w tej eliminacji. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji poinformował, że powyższej sprawie jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 167 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2007 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9. 

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.

S. Barnat, Skarbnik Powiatu przedstawił i omówił powyższe projekty uchwał. 

Pierwszy projekt uchwały dotyczył zwiększenia dochodu budżetu powiatu o kwotę 188 231 zł z tytułu: najmu i dzierżawy składników majątkowych, refundacji wynagrodzeń z PUP, wpłat z tytułu odpłatnego nabycia prawa własności, zwrotów dotacji pobranych w nadmiernej wysokości, darowizny, środków pozyskanych od Wyższej Szkoły Ekonomii i Innowacji w Lublinie na realizację projektu „Nasza Szkoła”, dotacji celowych otrzymanych od gmin i powiatów na utrzymanie dzieci w rodzinach zastępczych, odsetek bankowych. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 168 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały – pan Skarbnik poinformował, że projekt uchwały został zmieniony i rozdany radnym dziś przed sesją. Zmiany dokonano ze względu na otrzymanie promesy i dodatkowych pieniędzy na osuwisko w Krzemienicy na kwotę 207 196 zł. W sumie w uchwale zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 384 196 zł. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 169 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Trzeci projekt uchwały – w projekcie uchwały zwiększa się dochody budżetu o kwotę 75 468 zł z tytułu dotacji rozwojowej otrzymanej od Województwa Podkarpackiego na dofinansowanie Projektu: „Profesjonalny urzędnik lokalnego rynku pracy” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego. Jest to realizowane przez PUP i wkład własny również jest z pieniędzy PUP. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Pan M. Kuźniar, Dyrektor PUP poinformował, że uchwała ta jest częścią składową do programu, który wspiera zatrudnienie i w sumie wynosi 227 000 zł. Jest to program dwuletni i rozpoczął się aplikacją od 1 maja br. a zakończy się 31 grudnia 2009. W związku z tym, przez ten okres będzie pracować w PUP dodatkowo pięć osób. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 170 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący Rady Powiatu zgłosił wniosek o rozszerzenie porządku obrad i podjęcie w tym punkcie jeszcze dwóch dodatkowych uchwał. Pierwsza uchwała dotyczyła zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008. Druga uchwała dotyczyła zaciągnięcia pożyczki.

Pan Przewodniczący przekazał, że jest to sprawa pilna ponieważ w ostatniej chwili dowiedziano się o możliwość złożenia wniosku do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej i pozyskania środków finansowych w kwocie 54 600 zł na sfinansowanie wydatków inwestycyjnych dotyczących termomodernizacji układu przygotowania ciepłej wody użytkowej w budynku Bursy Szkolnej w Łańcucie. 
Sprawa zmiany technologii ogrzewania wody jest bardzo pilna (wymiana instalacji z pieca węglowego na gazowy) z uwagi na emisję związków szkodliwych i uciążliwych dla otocznia, co powoduje zagrożenia dla mieszkańców jak również dla przyrody. 
Wniosek został przyjęty przez radnych – jednogłośnie. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 171 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że konsekwencją powyższej uchwały jest przyjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki. Odczytał projekt uchwały sprawie zaciągnięcia pożyczki i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XX / 172 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego sprawie zaciągnięcia pożyczki została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 10. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ponadto poinformował, że dzisiaj przyjeżdża do naszego powiatu pan Jan Winter z MSWiA z Warszawy z biura ds. usuwania skutków klęski żywiołowych w sprawie odbioru osuwisk. Jest to sprawa bardzo ważna, dlatego chciałby, aby wszystko dobrze wypadło, ponieważ jest szansa na otrzymanie z tego samego źródła kolejnych pieniędzy na budowę mostu w Budach Łańcuckich. 
Przekazał także radnym, że w ostatnim czasie udała się delegacja do naszego radnego Władysława Bolesławskiego, aby z okazji imienin złożyć życzenia od całej Rady Powiatu i pracowników. Niestety, ale pan Bolesławski nie czuje się najlepiej i widać, że choroba czyni dalsze postępy. 
Ad. 11. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


W powyższym punkcie głos zabrał radny A. Hadław stwierdzając, że już kilkakrotnie dyskutowano na temat oświaty, ale temat ten jest nadal bardzo aktualny. Zauważył, że celowym jest podjęcie tego tematu w czasie wakacji lub pod jego koniec. W rozmowach z radnymi powiatowymi padła taka myśli, aby którąś z najbliższych sesji Rady Powiatu poświęcić dyskusji dotyczącej oświaty ponadgimnazjalnej i aby odpowiedzieć sobie na pytanie czy w tej kadencji robimy coś z oświatą. W związku z powyższym złożył formalny wniosek w imieniu własnym oraz kilku radnych (w załączeniu), aby temat ten podjąć i jeśli z dyskusji wyjdzie, że należy coś zmienić to, aby Zarząd Powiatu zaproponował rozwiązania systemowe dotyczące reformy szkolnictwa ponadgimnazjalnego. 
Radny W. Morycz podziękował panu Staroście i dyrektorowi ZDP w imieniu Wacława Mazura z Krzemienicy za zainteresowanie się jego sytuacją i pomoc w rozwiązaniu sprawy. Złożył również podziękowania z upoważnienia Rady Sołeckiej oraz mieszkańców Krzemienicy dla wszystkich radnych za wykonanie osuwiska w Krzemienicy. 

Radny M. Duliban w imieniu własnym oraz kilku radnych złożył formalny wniosek dotyczący przeprowadzenia debaty publicznej na sesji Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wystąpienia przez samorząd powiatowy z inicjatywą powołania Lokalnej Organizacji Turystycznej i wykreowanie powiatu jako ośrodka usług turystycznych i kulturowych (wniosek w załączeniu do protokołu). Debata powinna skończyć się czymś konkretnym czyli powołaniem organizacji, która będzie pilotować, organizować kompleksowo oraz aby pobudzała przedsiębiorczość do aktywności i aby wykorzystać piękne walory miasta i okolicy. Turystka powinna być źródłem utrzymania. Zwrócił się do Zarządu i do Pana Starosty, aby temat wspólnie dobrze przygotować oraz aby w debacie uczestniczyli przedsiębiorcy, organizacje pozarządowe i specjaliści z tego zakresu. Sugerował, aby w debacie uczestniczyli także przedstawiciele Muzeum – Zamku. Stwierdził, że środowisko na to czeka i aby było to wspólne dobro. 
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XIX/2008 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty jednogłośnie przy 17 głosach za. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XIX/2008 został przyjęty.
Ad. 13. 


Sprawy różne.
J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zabierając głos w sprawach różnych poruszył następujące sprawy:

· zapytał odnośnie dalszych sprzedaży działek w Albigowej oraz jaka jest sytuacja ze sprzedażą działek w dzielnicy Kąty w Łańcucie,

· zapytania od mieszkańców wsi Makowa:

1) jakie są postępy w pracach projektowych dotyczących drogi E-4, czy będą zainstalowane światła,

2) czy tradycją staje się, że państwa młodych jadący do ślubu prowadzi samochód strażacki na sygnale, stwierdził że jeśli zaczynają się takie praktyki to należałoby to ukrócić, 

3) odnośnie remontu drogi wojewódzkiej Kańczuga – Łańcut, jest wytyczony pas drogowy, kiedy będzie remont drogi,
· złożył podziękowania odnośnie zakończenia prac nad osuwiskiem,

· zapytał czy są środki finansowe z UE dla PCKP i EZ w Łańcucie,

· przekazał informację, że on osobiście i jego firma dostała bardzo duże wyróżnienie za produkt jakim jest kiełbasa, znalazł się z tym produktem na liście krajowej AGRO POLSKA,
· poparł propozycje radnego M. Dulibana odnośnie turystyki, że nie możemy stać w miejscu, w ostatnim czasie rośnie bardzo dużo usług agroturystycznych w naszym powiecie, dlatego należałoby pomóc w tym zakresie.

Do powyższego ustosunkował się pan Starosta i na wstępie pogratulował Panu Bawołowi za otrzymanie miejsce na krajowej liście i za to, że kiełbasa markowska jest znana i nie wymaga reklamy i w Polsce i za granicą. 

Pieniądze ze sprzedaży działek już były wykazane w sprawozdaniach, a następnych działek nie sprzedajemy. Będzie robione to sukcesywnie w celu podniesienia cenny za te tereny. Działki położone w dzielnicy Kąty nie zostały sprzedane – toczy się postępowanie geodezyjne, ale w tym roku pewnie zostaną wystawione do sprzedaży. 


Odnośnie drogi E-4 są robione wywłaszczenia, będzie też zainstalowana sygnalizacja świetlna na skrzyżowaniu ul. Mickiewicza, Mościckiego z ul. A. Krajowej na przełomie października/listopada. Natomiast w tym tygodniu ma nastąpić wejście firm budowlanych na drogę E-4. 

Jeśli chodzi o środki finansowe dla PCKP i EZ nie ma w tej chwili żadnych zagrożeń. Wystąpiono do Marszałka Województwa ze względu na malejącą cenę EURO o więcej pieniędzy, co trafiło na przychylny grunt. Ponadto dodał, że PCKP i EZ będzie prowadzić szkolenia dla pracowników nowopowstającej fabryki obok lotniska w Jasionce. 


Jeśli chodzi o pas drogowy Łańcut – Kańczuga – jest to droga projektowana do przebudowy razem z chodnikami, wszystko jest na dobrej drodze aby zrobić tam porządny remont. 

Jeśli chodzi o wesele na sygnale jest to nieprawidłowość.


Radny J. Magoń przekazał, że jeśli taka rzecz miała miejsce to jest to zwykła partyzantka, każdy wyjazd samochodu musi być zgłaszany do Komendy Powiatowej.


Radny T. Świątoniowski jako Powiatowy Prezes Ochotniczej Straży Pożarnej przekazał, że straż wyjeżdża do pożaru na sygnale i w innych przepadkach nie powinno mieć to miejsca. Obiecał, że na posiedzeniu prezydium Zarządu Powiatowego temat ten poruszy.
Następnie głos zabrał M. Kuźniar, Dyrektor PUP w Łańcucie poinformował, że z pieniędzy powiatowych zakupiono samochód służbowy dla PUP – skodę  FABIA(21 tys. zł) za co serdecznie podziękował Radzie. Przekazał także, że kolejne 700 000 zł zostanie przekazane przez Ministerstwo dla PUP w Łańcucie na przeciwdziałanie bezrobociu. Złożono również program na kwotę 200 000 zł i prawdopodobnie też zostanie pozytywnie zaakceptowany. Pan Dyrektor dysponuje również kwotą 700 000 zł na odnowę i obsługę sprzętu informatycznego urzędu. Poinformował, że dwa tygodnie temu rozpoczął działalność Klub Pracy, który został utworzony w lokalach Gminy Czarna w siedzibie Urzędu Gminy Czarna. 
Radny W. Morycz zapytał czy w związku ze stworzeniem Medalu Za Zasługi Dla Powiatu dla radnych o medal będzie występował Przewodniczący Radu i jego zastępcy. Dla pracowników Starosta i Zarząd, natomiast do radnych będzie należało wyszukanie ludzi w terenie, którzy by na takie odznaczenie zasługiwali. 
Pan Starosta przekazał, że zamysłem jest, aby szczególnie dotrzeć do tych ludzi bezimiennych, którzy robią wielkie rzeczy, a mało kto o nich wie. W związku z tym poprosił, aby już rozglądać się w swoim otoczeniu za takimi osobami.
Radny Morycz zapytał, czy w tym układzie będą Nagrody Przewodniczącego Rady Powiatu. 

Pan Starosta odpowiedział, że też będą. 

Pan Przewodniczący poinformował, że kolejna sesja jest planowana dopiero pod koniec sierpnia chyba, że wcześniej będzie coś pilnego. 

Radny J. Magoń wypowiadał się odnośnie problemu dotyczącego przepustów przy drodze powiatowej w Wysokiej oraz poinformował, że pojawiły się pęknięcia na drodze powiatowej w Wysokiej. 

W sprawach różnych głos zabrała pani Danuta Szymel, która wychodząc na przeciw poruszyła sprawę dotyczącą telefonii komórkowej w mieście Łańcucie uznając to za problem bardzo węzłowy i trudny (wystąpienie w załączeniu do protokołu). Na koniec swej wypowiedzi zwróciła się do pana Starosty o pomoc i powstrzymanie decyzji dotyczącej montażu anten telefonii komórkowej.
W tej samej sprawie głos zabierała także Alicja Kotowska, która zwróciła się do pana Starosty o wysłuchanie głosów mieszkańców i zrozumienie ich, ponieważ jest to bardzo niebezpieczne dla społeczeństwa. Dodała, że badania należy zrobić, będą wyniki i wtedy będzie wiadomo. 
Radny J. Magoń ustosunkował się do wypowiedzi obydwu pań informując, że stara się reprezentować swoich wyborów i swój region najlepiej jak może. Jednak aktualnie jest zwolennikiem internetu szerokopasmowego, którego działanie jest prawie identyczne jak telefonii komórkowej. Wypowiadał się na temat działania pola elektromagnetycznego, podał wiele przykładów oddziaływania i promieniowania innych urządzeń. W swej wypowiedzi starał się przekonać przedmówczynie, że nie cofniemy cywilizacji i nie zrobimy z Łańcuta enklawy zasięgowej. 
Pan Starosta natomiast starł się wytłumaczyć co znajduje się w czyich kompetencjach. W opisanym przypadku Burmistrz Miasta Łańcuta daje lokalizację i wydaje stosowną decyzję. Jeśli jest wydana decyzja, operator spełnia wymagania to nasz Wydział Budownictwa nie może nie wydać decyzji. Promieniowanie od wież rozchodzi się poziomo i jeśli nikt nie mieszka w bezpośrednim sąsiedztwie i na tej wysokości to nic złego nie powinno się dziać, takie są na dzień dzisiejszy normy. Jeśli będą inne normy to wówczas Starostwo nie będzie wydawać decyzji budowlanych. 

W tej sprawie głos zabierał S. Panek – informując, że decyzyjność w tej sprawie należy do Urzędu Miasta Łańcuta, natomiast radny A. Hadław zapytał czy przy wydawaniu pozwolenia na budowę wymagane są raporty oddziaływania na środowisko. 
W związku z zapytaniami radnych oraz zapytań Pań, które potrzebowały więcej informacji w tej sprawie – Pan Starosta poprosił na sesję Naczelnika Wydziału Środowiska i Rolnictwa oraz Naczelnika Wydziału Architektury i Budownictwa w celu wyjaśnienia szczegółowych spraw z zakresu ochrony środowiska i zakresu budownictwa. 
Pani Maria Kunysz, Naczelnik Wydziału Architektury i Budownictwa ustosunkowała się do powyższej sprawy przedstawiając materiały w tym zakresie (w załączeniu do protokołu). 
Pani Naczelnik udzieliła również szczegółowych informacji obydwu Paniom na sesji Rady Powiatu jak również po jej zakończeniu. 
Ad. 14.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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