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Protokół Nr XXI / 2008
z XXI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

18 sierpnia 2008 r.

XXI Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości zaproszonych na sesję, radnych, Zarząd Powiatu oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady wniósł zmianę do porządku obrad o wprowadzenie do porządku obrad punktu w sprawie:

sprawozdanie z prac komisji ds. SP ZOZ w Łańcucie oraz informacja dotycząca przekształcenia SP ZOZ w Łańcucie w spółkę prawa handlowego 
oraz poprosił o zamianę kolejności obradowania punktów 4 z 5. Zmianę przyjęto jednogłośnie. 

Następnie odczytał porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłat oraz zasad pobierania odpłatności za usługi świadczone przez Szkolne Schronisko Młodzieżowe – ZSTG im. B. Żardeckiego w Rakszawie.

4. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie intencji zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektów w latach 2009 – 2011. 

6. Sprawozdanie z prac komisji ds. SP ZOZ w Łańcucie oraz informacja dotycząca przekształcenia SP ZOZ w Łańcucie w spółkę prawa handlowego (materiały w załączeniu).
7. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

8. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

10. Sprawy różne. 

11. Zakończenie. 

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie, przy 18 głosach za. 
Ad. 3.
Podjęcie uchwały w sprawie wysokości opłat oraz zasad pobierania odpłatności za usługi świadczone przez Szkolne Schronisko Młodzieżowe – ZSTG im. B. Żardeckiego w Rakszawie.
Projekt uchwały przedstawił i omówił J. Król, Dyrektor ZSTG w Rakszawie. Zgłosił poprawki do projektu polegające na obniżeniu ceny opłat w § 1 ust. 1 pkt 1 z 15,00 zł na 14,00 zł. W pkt 2 z 11,25 zł na 10,50 zł oraz w obydwu punktach wykreślenie słów „oraz emeryci” jak również słowa „brutto”. W § 1 ust. 3 z 8,50 zł na 6,00 zł. W § 1 ust. 4 zamiana słowa „upustów” na „ze zniżek”. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że powyższy projekt uchwały był przedmiotem obrad Komisji która pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXI / 173 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wysokości opłat oraz zasad pobierania odpłatności za usługi świadczone przez Szkolne Schronisko Młodzieżowe – ZSTG im. B. Żardeckiego w Rakszawie została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.
Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale przyjmuje się dochody do budżetu powiatu w kwocie 1 495 645 zł. 
Pan Starosta wyjaśnił, że należy mieć świadomość przy podejmowaniu tej uchwały, że podejmując ją wprowadzone zostanie zadnie budowa mostu w Gminie Białobrzegi ze środków MSW i A. Dofinansowanie to jest bardzo korzystne, bo do 70% wartości całej inwestycji. Dodał, że wówczas musi zostać wycofane to samo zadanie z Regionalnego Programu Operacyjnego dlatego, że nie można korzystać z dwóch źródeł dofinansowania. 
Następnie głos zabrał Piotr Chudzik, Sekretarz Gminy Białobrzegi, który w imieniu samorządu Gminy Białobrzegi i pana Wójta przekazał deklarację, że w przypadku wejścia tej inwestycji w Budach Łańcuckich – Gmina Białobrzegi deklaruje 50% udziału własnego poprzez dofinansowanie tego zadania przy realizacji. 
Radny W. Morycz mając na uwadze deklaracje Gminy Białobrzegi stwierdził, że dyskusja jest zbędna dodając, że należałoby sobie życzyć, aby pozostali wójtowie w ten sposób reagowali. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXI / 174 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił pan Skarbnik. Poinformował, że uchwałą przyjmowane są dochody do budżetu powiatu w wysokości 173 425 zł. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji poinformował, że projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany  przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXI / 175 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie intencji zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektów w latach 2009 – 2011.

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Starosta Adam Krzysztoń. Przekazał, że projekt inwestycji był omawiany na sesji majowej. Natomiast obecna uchwała potrzebna jest w celu przedstawienia jej Marszałkowi Województwa Podkarpackiego. 
Następnie w związku z podjętą wcześniej uchwałą dotyczącą realizacji budowy mostu w Budach Łańcuckich zawnioskował o wykreślenie z projektu uchwały zadania dotyczącego budowy mostu, natomiast pozostałe zapisy są bez zmian. 


Przewodniczący Rady zauważył, iż w związku z wykreśleniem tego zadania nastąpią zmiany w treści uchwały. 


Radny A. Hadław wniósł uwagi dotyczące zadania: przebudowa drogi Albigowa – Malawa ponieważ zwiększyło się zaangażowanie wkładu własnego powiatu z pierwotnie deklarowanego 20% na 50%. Radny stwierdził, że jest to niesprawiedliwa sytuacja , ażeby na jedną drogę angażować trzyletni budżet powiatu na inwestycje, jak też w stosunku do pozostałych mieszkańców powiatu. Zaznaczył, że wstrzyma się do głosowania w tym przypadku, aby nie blokować pozostałych zadań. Wyjaśnił, że na Zarządzie Powiatu głosował za tą uchwałą, ale wówczas była wpisana całkiem inna kwota. 
Radny W. Morycz stwierdził, że temat dróg został wyjaśniony na posiedzeniu Komisji Finansów. Natomiast pozostała do wyjaśnienia sprawa dotycząca projektów związanych z SP ZOZ, tym bardziej, że nie było posiedzenia Komisji Zdrowia. Poprosił o wyjaśnienie tej kwestii.
Pan Starosta wyjaśnił radnym oraz przedstawicielom SP ZOZ, że omawiając ten projekt uchwały na Komisji oraz rozmawiając dzisiaj rano z Dyrektorem SP ZOZ zastanawiano się co zgłaszać do RPO na najbliższe lata w odniesieniu do inwestycji ZOZ. Z dyskusji wynikało, że najdalej idącym wnioskiem był oddział zakaźny. 
Zwrócił się do Dyrektora SP ZOZ, aby podzielił się tymi informacjami z dzisiejszej rozmowy z Urzędem Marszałkowskim. 
K. Przyśliwski, Dyrektor SP ZOZ wyjaśnił radnym, że po dzisiejszych rozmowach dowiedział się, że termin składania wniosków na infrastrukturę w służbie zdrowia zostanie przesunięty na luty 2009. Natomiast zasady składnia wniosków nie zmieniły się. Województwo Podkarpackie ma do dyspozycji 10 mln euro na wszystkie szpitale znajdujące się na terenie województwa. Utrzymany jest nadal warunek limitu maksymalnego dofinansowania na poziomie 5 mln do jednej inwestycji. Zmianą jest preselekcja. Wynika z tego, że żadnych preferencyjnych i dodatkowych punktów na oddział zakaźny nie będzie. Wniosek na Psychiatrę Dziecięcą można złożyć w ramach RPO. Natomiast pozostałe wnioski mogą być zrealizowane, ale zależeć to będzie od rzeczywistych środków w ramach RPO. Projekt na zakup ambulansu jest z innego programu i nabór odbędzie się już we wrześniu, wymagany wkład własny to 60 tys. zł. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji poinformował, że w powyższej sprawie jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, wszak nie była to opinia jednogłośna. Zaapelował, aby uchwałę podjąć w całości i nie glosować jej oddzielnie. Po wykreśleniu projektu dotyczącego mostu w uchwale pozostaną tematy, które powinny leżeć wszystkim na sercu. 
Radny W. Morycz zaznaczył, aby na przyszłość dzielić pewne sprawy lub ewentualnie głosować oddzielnie. Zapytał jeszcze odnośnie spraw dotyczących projektów ZOZ ponieważ w rubryce środki powiatu widnieje kwota „0 zł”, natomiast 60 000 zł jest ze środków ZOZ. 
Radny A. Hadław poprosił o wyjaśnienie odnośnie kwot na projekty związane z SP ZOZ przypominając, że jest różnica w tym zakresie pomiędzy projektem uchwały, który był na Zarządzie Powiatu a obecnym. Zapytał czy jest to pomyłka, czy wynika z czego innego. 
Pan Starosta wyjaśnił, że wpisana kwota 60 000 zł pochodząca ze środków SP ZOZ jest to pomyłka. 

Pan Naczelnik J. Fajger przekazał, że kwoty zapisane w projekcie uchwały, które były opiniowane przez Zarząd Powiatu były zapisane w oparciu o informacje z tamtego roku. 

Radny W. Morycz wyraził opinię, iż wygląda na to, że inne materiały idą na Zarząd, a inne na sesję Rady Powiatu. W związku z tym zaapelował o przerwę i dopracowanie materiałów. 

Przewodniczący Rady Powiatu zauważył, że powyższy projekt uchwały był opiniowany przez Komisję, przedstawiony jest  Radzie i dyskutowany na sesji.
Na temat tego projektu uchwały głos zabierała także radna H. Dudek, U. Trojnar z SP ZOZ oraz pan Starosta, który poprosił o ogłoszenie przerwy podczas której zbierze się Zarząd Powiatu. 

Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu obradując podczas przerwy podjął następujące decyzje związane z projektem uchwały. Zarząd wprowadził zmiany załączniku do uchwały: wykreślono projekt dotyczący przebudowy mostu. W zadaniach: zakup ambulansu – przy kwocie 60 000 zł wykreślono, że są to środki pochodzące z SP ZOZ. W zadaniach: unowocześnię bazy sprzętowej oraz przebudowy psychiatrii wpisano po 500 000 zł, jako środki powiatu. Natomiast wykreślono zadanie dotyczące oddziału zakaźnego. 
Radny W. Morycz podziękował Zarządowi, że znalazły się środki finansowe dla szpitala. 

W związku z tymi zmianami naczelnik J. Fajger dokonał korekty w projekcie uchwały.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw nie było, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXI / 176 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie intencji zabezpieczenia środków finansowych na realizację projektów w latach 2009 – 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 6. 

Sprawozdanie z prac komisji ds. SP ZOZ w Łańcucie oraz informacja dotycząca przekształcenia SP ZOZ w Łańcucie w spółkę prawa handlowego.
Pan Adam Krzysztoń, Starosta Łańcucki przedstawił sprawozdanie z prac komisji ds. SP ZOZ oraz informację dotyczącą przekształceń SP ZOZ w spółkę prawa handlowego (materiały w załączeniu do protokołu). 
Następnie K. Przyśliwski, Dyrektor SP ZOZ w Łańcucie zaprezentował Radzie Powiatu Łańcuckiego materiały odnośnie przekształcenia SP ZOZ w formie multimedialnej (materiały w załączeniu do protokołu). 
DYSKUSJA
Radny A. Hadław poprosił pana Starostę o rozwinięcie myśli dotyczącej budowy pawilonu we Wrześni.

Pan Starosta ustosunkował się do prośby radnego jednocześnie prosząc pozostałe osoby uczestniczące w delegacji o uzupełnienie jego wypowiedzi. Powiat Wrzesiński chce zostać spółką eksploatacyjną. Na rzecz nowej budowy chcą pozyskać inwestora, który wybuduje nowy obiekt i będzie go użytkował przez 40 lat, po 40 latach obiekt wróci do spółki inwestycyjnej. 
Dyrektor SP ZOZ uzupełniając wypowiedź pana Starosty poinformował, że we Wrześni powołano spółkę z o.o., która powoła spółkę „córkę” jako spółkę inwestycyjną o dużo większym kapitale. Spółka z o.o. kontroluje spółkę „córkę”, która nie będzie prowadzić działalności medycznej. 

Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, że również uczestniczył w wyjeździe do Wrześni i podzielił się swoim spostrzeżeniami z tego pobytu. Powiat Wrzesiński jest nieznacznie mniejszy od naszego, ale ma budżet większy. Jeśli chodzi o szpital powiatowy jest mniejszy od naszego. Powiat zarządzany jest prężnie, a szpital jest tym najsłabszym ogniwem. Rada Powiatu jest tam zdecydowanie prawicowa. Do przekształcenia przygotowywali się prawie dwa lata. Zwracano uwagę na to, że jest to proces wieloetapowy i skomplikowany. Obawy były podobnie jak i u nas. Czuli też, że mógł się pojawić podmiot prywatny i mógł powstać prywatny szpital, który przejąłby ich usługi. Odbyły się tam szerokie konsultacje, wyjaśnienia, tłumaczenia we wszystkich gminach i wsiach. Mają wszystkie opinie pozytywne z wyjątkiem jednej. Do pomocy mieli bardzo dobrą kancelarię adwokacką z Poznania. Obecnie szpital funkcjonuje dobrze jako szpital powiatowy, a ocena mieszkańców powiatu i władz samorządowych jest pozytywna, że był to kierunek właściwy. 
Radny J. Magoń stwierdził, że wysłuchał prezentacji i dyskusji z uwagą. Zwrócił się z zapytaniem ile kosztowałaby wycena SP ZOZ. Wypowiadał się odnośnie przekształcenia szpitala w spółkę akcyjną oraz na temat spółki pracowniczej.
Pan Dyrektor zauważył, że nie mógłby sobie pozwolić na chałupniczą wycenę, ponieważ nikt tego nie zrobi za darmo. Musi być wycena rzetelna. Na razie nie przymierzają się do wyceny majątku. Odnośnie spółki akcyjnej przekazał, że wymaga ona większego kapitału założycielskiego niż w spółce z o.o. Spółka akcyjna jest spółką o bardzo dużym rozproszeniu i intencją jest rozdrobnienie akcjonariatu. Cel jest jeden sprzedaż akcji za pieniądze. W sp. z o.o. liczba udziałów jest zdecydowanie mniejsza. Odnośnie spółki pracowniczej przekazał, że jest to taka spółka, że pracownicy firm państwowych mają prawo do bezpłatnego nabycia akcji do 15% kapitału. W naszym szpitalu można byłoby przeprowadzić referendum wśród pracowników, czy byliby gotowi kupić udziały na kwotę 35 mln zł. 
Radny A. Hadław stwierdził, że debata nad samą uchwałą w sprawie tworzenia spółki na pewno jeszcze będzie. Natomiast Radny odniósł się do sprawozdania i materiałów, które na sesji zostały przedstawione. Przypomniał, że Zarząd uchwałą powołał komisję ds. określenia zasad zagospodarowania nieruchomości i warunków współpracy z inwestorem zewnętrznym oraz przygotowania harmonogramu prac związanych z rozpoczęciem inwestycji „Budowa Pawilonu Diagnostyczno – Zabiegowego”. Już sama nazwa określała zadania z czym komisja miała się zmierzyć. Stwierdził, że komisja wykonała wiele pracy, ale czuje pewien niedosyt ponieważ oczekiwał, że komisja określi warunki współpracy z inwestorem (harmonogram, zasady dzierżawy). 
Zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty co dokładnie zaopiniował konwent wójtów odnośnie przekształcenia szpitala w spółkę. Ponieważ osobiście rozmawiał z wójtem z jednej z gmin oraz radnymi z gmin powiatu łańcuckiego, którzy nie mają do końca świadomości co do udziałów w spółce. 
Radny wypowiadał się też na temat: czy prywatyzować szpital, czy nie. Odniósł się do materiałów przesłanych radnym dokładnie do str. 11 i str. 13 (w załączeniu) w sprawie przekształcenia szpitala. Wyraził opinię, że jeśli przekształcimy spółkę prawa handlowego w spółkę z o.o. i nie będziemy poszukiwać w najbliższym czasie inwestora zewnętrznego, który miałby objąć poważny pakiet udziałów – to zgodził się ze stwierdzeniem, że nie jest to prywatyzacja. Ale jeżeli poszukujemy inwestora natychmiast – to jest prywatyzacja, nazwał to transakcją wiązaną. Dodał, że z założenia wynika, że będziemy szukać inwestora zewnętrznego. 
Pytania Radnego:

· jaki jest ostateczny cel całego przekształcenia, co ma być na końcu…?, 

· sugestie dotyczące prezentacji – że wybudowany szpital prywatny obok powiatowego dążyłby do maksymalizacji zysku, do oszczędności – zgodził się, że jest to prawdą, ale również to samo się stanie jeżeli pakiet kontrolny przejmie w szpitalu inwestor prywatny,
· nie zgodził się z opinią Dyrektora, że lokalna społeczność nie może traktować majątku szpitala jako swojej własności społecznej dlatego, że jest to własność hrabiego Potockiego, 
· czy Zarząd Powiatu jest przygotowany do sprawowania nadzoru nad spółką – z pozoru wydaje się, że ten nadzór będzie większy, ale po przekształceniu nadzór sprawowany przez Radę Powiatu będzie dopiero jakby przez „trzecie ręce”,

· sprzedaż udziałów czy przejęcie udziałów – rozstrzygnąć tą kwestię.
Dyrektor K. Przyśliwski ustosunkował się do wypowiedzi przedmówcy. Stwierdził, że wspólnie ze swoimi współpracownikami starał się przygotować materiał przejrzysty. Założenie, że pakiet musi przejąć inwestor prywatny – będzie zależeć od Walnego Zgromadzenia Udziałowców – m.in. od radnego, jeżeli będzie za tym głosował, to tak się stanie. 
Nie bardzo rozumie że często następuje insynuacja, że coś się będzie działo poza Zarządem. Dyrektor stwierdził, że radni już z góry zakładają, że przyjedzie prywatny inwestor, który zaorze, zniszczy, wyprzeda. Zapytał dlaczego radni myślą w kategoriach co najgorsze?. Najważniejszym elementem jest to czy my chcemy tego szpitala. Załoga też ma wątpliwości. Natomiast celem ostatecznym jest wybudowanie pawilonu i doinwestowanie szpitala, aby móc tworzyć bazę sprzętową. O przekształceniu mówi się od kilku lat i nie jest to żadna nowość, jako Dyrektor zawsze dążył do zmian w szpitalu. Należy podjąć słuszne decyzje, a nie ciągle doszukiwać się podejrzeń i „drugiego dna”. Drugim etapem docelowym jest poszukiwanie inwestora. Dlatego szpital proponuje przekształcenie w spółkę, docelowo można dopuścić inwestora prywatnego do 49% udziałów. Jeśli nie przyjdzie prywatny inwestor to tylko powinniśmy się martwić ponieważ główne problemy pozostaną nadal. Zaznaczył, że należy przekształcić się w spółkę, doinwestować i zacząć działać jako spółka, oszacować majątek, a następnie spotkać się za rok i wtedy zadecydować czy chcemy inwestora. 
J. Rzepka, Wicestarosta stwierdził, że w tych wszystkich działaniach należy myśleć pozytywnie. Komisja, która została powołana na Zarządzie zrobiła ogromną pracę i należałoby się zastanowić nad wypracowanym wnioskiem. Zdaniem Wicestarosty  jest on słuszny. Praca tej komisji była momentami i burzliwa i czasochłonna. Prace komisji należy doceniać. Każdy ma prawo do głosu w dyskusji, ale podkreślił, że należy zająć się tym kierunkiem, który wskazała komisja. 
Przewodniczący Rady Powiatu jako głos w dyskusji zasugerował, że powiat łańcucki w tym roku będzie obchodził 10 – lecie i na sali są radni, którzy są od początku tego powiatu, jak i są ci najmłodsi w obecnej kadencji. Każdy radny może sobie odpowiedzieć na pytanie co przez te 10 lat powiat dał szpitalowi. Wiadomo, że te możliwości powiatu są bardzo małe. Dlatego należy poddawać pomysły i zdecydować się na nie i dojść do rozwiązań, bo czas ucieka. 
Pan Starosta podziękował członkom komisji za pracę, za dyspozycyjność i za wypracowanie wniosków, które są daleko idące i należy nad nimi pracować. Osobiście nie jest za tym, aby inwestor prywatny przejął większościowy pakiet udziałów. Z ustawy wynika, że Zarząd Powiatu pełni rolę Walnego Zgromadzenia Wspólników. Rada Powiatu zawsze może zmienić zarząd, jeżeli będzie uważać, że źle pełni tą funkcję. 
Radna M. Trojnar stwierdziła, że na ten temat dyskutuje się długo, ale w dalszym ciągu te dyskusje nie zadowalają. Na komisji ds. SP ZOZ był obrany tylko jeden kierunek – przekształcenie w spółkę prawa handlowego i innych możliwości nie brano pod uwagę. Przekazała, że jej propozycji nie brano pod uwagę i nie chciano jej wpisać. Stwierdziła, że jej propozycja jest najbezpieczniejsza dla szpitala. Pan Dyrektor narzeka, że szpital nie ma odpowiedniego sprzętu – obecnie są na rynku firmy, które dają sprzęty w leizyng. Ponadto dodała, że jeśli dyrektor narzeka na ZOL w Handzlówce to Stowarzyszenie z Handzlówki jest chętne przejąć ten zakład. 

Pan Przewodniczący zapytał czy przejęcie zakładu przez Stowarzyszenie to nie jest prywatyzacja?, w Żołyni już sprywatyzowano zakład i dobrze funkcjonuje. 

Randy W. Morycz zaproponował zamknięcie dyskusji a uruchomienie statutowych komisji Rady Powiatu w celu przedyskutowania tych spraw na komisjach. 
Pani Krzywonos, przedstawiciel  związków zawodowych SP ZOZ wypowiadała się w imieniu pracowników ZOZ. Przysłuchując się dyskusji zaznaczyła, że nie padło z ust radnych nic na temat pracowników szpitala, a jest ich około 700 osób. Ci ludzie pracują wiele lat w szpitalu i nic się o nich nie mówi. Przeciąganie tej sytuacji to jest igranie na 700 osobach. Podkreśliła, że załoga właśnie w ręce Rady Powiatu składa swój los, swoją przyszłość. Załoga chce komercjalizacji, a nie prywatyzacji. Oczekuje, aby jednak radni nie przeciągali tej sytuacji i nie dyskutowali od nowa. Materiałów na ten temat jest dostatecznie dużo. Załoga też martwi się o swoją przyszłość, chce gwarancji od powiatu, że nie będzie to ze szkodą dla pracowników i dla całej populacji. Zaapelowała do radnych, aby pomyśleli o ludziach pracujących w SP ZOZ i aby Rada dalej te sprawy pilotowała i czuwania nad tym. 
Pan Starosta ustosunkowując się do wypowiedzi przedmówczyni zapewnił, że podczas prac komisji przyświecał cel: dobro pacjentów, dobro pracowników i dobre funkcjonowanie przyszłości szpitala. Aby można było pewne sprawy ruszyć do przodu to wpierw należałoby prowadzić konsultacje z radami gmin. Zwrócił się z zapytaniem do Rady Powiatu, czy Dyrektor SP ZOZ może te koncepcje prezentować na spotkaniach otwartych.
Radny M. Dulian przekazał, że zielone światło ze strony Rady już było dane dawno. Zwrócił uwagę na pewną kwestię dotyczącą, że należałoby pokazać działy medycyny, które chcemy utrzymać i aby to było w korelacji z Rzeszowem. Jeśli miałaby powstać spółka – to jaka i informacje o wszelkich zagrożeniach z tym związanych. Proponował uchwycenie kierunku rozwoju szpitala bardzo dokładnie i jak najbardziej w sposób precyzyjny na dzień dzisiejszy. Opracować szczegółowy harmonogram działań i precyzyjną informację puścić w teren, aby mieszkańcy wiedzieli o co chodzi. Stwierdził, że im więcej pytań tym lepiej, pewien pogląd się kreuje. Wyraził zdanie, że Rada zdecyduje na tak, ale nie należy przyśpieszać nadmiernie. Wypowiadał się też odnośnie programu wyemitowanego w mediach z zapytaniem czy powinien on być puszczony wczoraj. 
Dyrektor Przyśliwski poinformował że materiał nagrywany dla TV Rzeszów był kilkanaście dni temu i nie wiedział, że zostanie puszczony w Teleekspresie. Ponadto pan Dyrektor stwierdził, że harmonogram, o którym mówił przedmówca jest już opracowany, nie ma dat, ale jest to świadome. Kierowanie prac w tej sprawie do komisji Rady Powiatu to już jest rozpoczęcie tej procedury i jakby określanie tego harmonogramu. Natomiast smutne jest to, że radni twierdzą, że parce nad tym tematem są pierwszy raz. Nie jest tak, ponieważ nad tymi procedurami prace trwają już od kilku lat. Jest wniosek komisji ds. SP ZOZ o rozpoczęcie konsultacji z radnymi w gminach i zaciągnięcie opinii społeczeństwa stwierdził, że będzie to działanie bardzo demokratyczne. Zapytał jakich materiałów ma jeszcze dostarczyć Radzie?, czego radni jeszcze nie wiedzą?, aby podjąć decyzję. 

Jeśli chodzi o działalność deficytową szpitala stwierdził, że są takie działalności, ale to nie jest najlepszy moment, aby przy przekształceniu mówić, że coś zlikwidujemy. Byłby to najgorszy wariant, który zostałby wybrany. 
Stwierdził, że jest rekomendacja 5 członków Rady, jest akceptacja przedstawicieli 6 związków działających w zakładzie, zgoda Rady Społecznej, informacje od konwentu wójtów – dlatego zaapelował o podjęcie decyzji mającej na celu rozpoczęcie procedury przekształceń. 

Radny M. Duliban podkreślił, że w jego wypowiedzi chodziło o nowe inwestycje, natomiast odnośnie harmonogramu prac stwierdził, że była to wypowiedź kierowana do Zarządu i Rady, a nie Dyrektora. 
Pan Dyrektor przekazał, że nie będzie nowych działalności, tylko chodzi o dostosowanie do wymogów tych co już są w szpitalu. 

Radny W. Morycz stwierdził, że nikt nie zdejmie odpowiedzialności z radnych Powiatu Łańcuckiego z decyzji jaką podejmiemy. Będzie to decyzja brzemienna. 

Przewodniczący Rady Powiatu konkludując dyskusję stwierdził, że będą przygotowywane intencyjne projekty uchwał o zamiarze przekształcenia. Natomiast co do zamiaru przeprowadzenia konsultacji w terenie stwierdził, że należy je rozpocząć.
Radny K. Pelc zaproponował, aby posiedzenia komisji oraz sesja były tylko w tym jednym temacie. 
Ad. 7. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 8. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny M. Duliban nawiązał do wniosków złożonych przez grupę radnych na ostatniej sesji Rady Powiatu. Wyraził zadowolenie, że wniosek dotyczący zmian w szkolnictwie został uruchomiony. 
Zwrócił się z prośbą do pana Starosty, aby nie zapomnieć także o drugim wniosku w sprawie powołania Lokalnej Organizacji Turystycznej. Podziękował panu Staroście za przyzwolenie i za użyczenie sali dla zespołu roboczego, który przygotowuje projekt unijny z zakresu kultury i turystki – dotyczący wyznaczenia szlaków rowerowych i turystycznych oraz zaplecza noclegowego. Podkreślił, że turystyka jest istotnym elementem i czas na zmiany w tym zakresie. 

Radny J. Magoń zaproponował swoją pomoc w obliczeniach poprzez program „Sokrates” odnośnie finansów szkół. Wykonane symulacje i analizy finansowe mogłyby posłużyć przy omawianiu tematu związanego ze szkolnictwem ponadgimnazjalnym w Powiecie Łańcuckim. 


Radny T. Świątoniowski zgłosił trzy sprawy. Pierwsza dotyczyła bezpieczeństwa w ruchu drogowym, a w szczególności odcinka drogi w Rakszawie na przeciwko ZSTG. Mieszkańcy z tej okolicy wystąpili z wnioskiem o zainstalowanie lustra na tej drodze, ze względu na duże niebezpieczeństwo przy włączaniu się do ruchu. Uzyskali pozytywną opinię w tej sprawie Komisji Bezpieczeństwa przy Starostwie. Zwrócono się o współfinansowanie tego przedsięwzięcia do pani Wójt Gminy Rakszawa, która temat od siebie odsunęła. Dlatego mieszkańcy zwrócili się o poruszenie tego tematu na sesji Rady Powiatu jako właściciela drogi powiatowej i zwrócił się do Pana Starosty o zajęcie się tym tematem.
Druga sprawa dotyczyła przyśpieszenia prac zleconych przez Nadzór Budowlany o rozbiórkę budynku w Rakszawie Basakówka obok młyna. Stanowi on bardzo duże zagrożenie dla okolicy i może dojść do nieszczęścia w tym miejscu. 

Trzecia sprawa – złożył podziękowania w imieniu mieszkańców Panu Staroście i Zarządowi Powiatu, Radzie Powiatu za ukończenie budowy chodnika w Rakszawie na odcinku ośrodek zdrowia – kościół. 

Radna M. Trojnar zapytała czy będzie organizowana druga pielgrzymka samorządowców do Częstochowy. 

Pan Starosta ustosunkował się do powyższych wypowiedzi. Radnej M. Trojnar odpowiedział, że jeśli będzie tylko miał informacje w tej sprawie to na pewno da znać i udostępnia samochód służbowy dla chętnych radnych. 

Panu Świątoniowskiemu odnośnie rozbiórki budynku w Rakszawie przekazał, że jest to na Skarbie Państwa i powiat nie ma pieniędzy, aby to poprawiać albo zabezpieczać. Powinno Ministerstwo uregulować te sprawy, a sprawa prawdopodobnie blokowana jest przez właścicielkę. 
Lustro w Rakszawie – będzie się starał razem z Dyrektorem ZDP coś w tej sprawie zrobić. 

Lokalna Grupa Turystyczna – dobrze by było, aby miasto i gminy były tym zainteresowane ponieważ sam powiat nie da rady w tym zakresie. 

Radny M. Kurek podziękował Radzie Powiatu za przyjęcie uchwały, która pozwoli na rozpoczęcie zadania mostu na rzece Wisłok. 

Ad. 9.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XX/2008 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty jednogłośnie przy 18 głosach za. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XX/2008 został przyjęty.
Ad. 10. 


Sprawy różne.

Radny J. Bawoł stwierdził, że należałoby się zastanowić nad wydaniem gazety powiatowej ponieważ jest potrzeba dużej informacji do społeczeństwa, lub wejść w układ z lokalnymi gazetami. Poruszył też sprawę dotyczącą ślimaków i zwierzyny łownej – jest to bardzo poważny problem. Na koniec zaprosił wszystkich radnych w imieniu Wójta Gminy Markowa, Dyrektora Domu Kultury na dożynki do Husowa i do Markowej. 


Pan Starosta zaznaczył, że powiat współpracuje z Gazetą Łańcucką i jeśli trzeba będzie obszerniejsze wydanie wydać to nie będzie to stanowiło raczej problemu. 

Ad. 11.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1300 do godz. 1800
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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