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Protokół Nr XXIII / 2008
z XXIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

24 września 2008 r.

XXIII Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał, radnych, Zarząd Powiatu, gości zaproszonych na sesję oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Zmiany do porządku obrad.

Pan Starosta zgłosił następujące zmiany:

· wycofanie punktu 8 dotyczącego podjęcia uchwały w sprawie utworzenia i przystąpienia do Komitetu Założycielskiego stowarzyszenia „Podkarpacka Sieć Szerokopasmowa” z siedzibą w Rzeszowie,
· wprowadzenie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Łańcuckiego. Pan Starosta poinformował, że na dzisiejszej sesji będzie zaprzysiężenie nowego radnego pana Tadeusza Gwizdaka, którego kandydaturę zgłosił jako kandydata na członka Zarządu Powiatu. 

Radny J. Magoń zaproponował, aby pkt 8 pozostawić zmieniając tylko nazwę na informację odnośnie utworzenia i przystąpienia do Komitetu Założycielskiego stowarzyszenia „Podkarpacka Sieć Szerokopasmowa” z siedzibą w Rzeszowie.

Radny W. Morycz postawił wniosek o odrzucenie prośby pana Starosty w sprawie powołania na dzisiejszej sesji członka Zarządu Powiatu Łańcuckiego. Radny uzasadnił to tym, że prośba ta nie wpłynęła zgodnie ze statutem. Jest to bardzo poważna decyzja, która powinna być przedyskutowana na komisjach. Stwierdził, że nie ma nic przeciwko tej kandydaturze, ale jest bardzo zaskoczony tym, że wszystko dzieje się tak szybko. Zaapelował, aby ten punkt rozpatrzyć na następnym posiedzeniu sesji oraz aby przestać lekceważyć radnych. 
Przewodniczący Rady zgłosił zmianę polegającą na rozszerzeniu porządku obrad o dwa punkty;
· podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I / 6 / 06 RPŁ z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego, 

· podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 RPŁ z dnia 27 grudnia 2007 r. dotycząca zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie,
· oraz poprosił o zmianę kolejności punktów piątego z trzecim. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski.
Wniosek radnego J. Magonia, aby w pkt 8 była informacja dotycząca utworzenia i przystąpienia do Komitetu Założycielskiego stowarzyszenia „Podkarpacka Sieć Szerokopasmowa” z siedzibą w Rzeszowie. Za wnioskiem głosowało 16 radnych – jednogłośnie. 
Wniosek pana Starosty – wprowadzenie uchwały w sprawie powołania członka Zarządu Powiatu. Za wnioskiem głosowało 3 radnych, 11 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty. 
Wniosek Przewodniczącego Rady dotyczący wprowadzenia uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I / 6 / 06 RPŁ z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego. Za wnioskiem głosowało 15 radnych – jednogłośnie. 
Wniosek Przewodniczącego Rady o wprowadzenie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 RPŁ z dnia 27 grudnia 2007 r. dotyczący zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie. Za wnioskiem głosowało 15 radnych – jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał zmieniony porządek obrad sesji:
1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu oraz złożenie ślubowania. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I / 6 / 06 RPŁ z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego, zmienionej Uchwałą Nr IV/32/07 z dnia 29 stycznia 2007 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/144/01 w sprawie ustanowienia herbu, flagi i chorągwi heraldycznej Powiatu Łańcuckiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany statutu Powiatu Łańcuckiego.

7. Debata w sprawie reformy szkolnictwa ponadgimnazjalnego w Powiecie Łańcuckim.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie.

9. Informacja w sprawie utworzenia i przystąpienia do Komitetu Założycielskiego stowarzyszenia „Podkarpacka Sieć Szerokopasmowa” z siedzibą w Rzeszowie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 RPŁ z dnia 27 grudnia 2007 r. dotycząca zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i DW w Łańcucie. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008. 

12. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze 2008 r.(informacja została rozdana na sesji w dniu 8 września 2008).

13. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

14. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

16. Sprawy różne. 

17. Zakończenie. 

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania przy 16 głosach za jednogłośnie. 
Ad. 3.
Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu oraz złożenie ślubowania.
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał powyższy projekt uchwały i poddał pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIII / 184 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Nowo wybrany radny Tadeusz Gwizdak złożył ślubowanie o treści: „Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej” z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż Bóg”.
Ad. 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I / 6 / 06 RPŁ z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego, zmienionej Uchwałą Nr IV/32/07 z dnia 29 stycznia 2007 r.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż w związku z wyborem nowego radnego oraz pisemnym wnioskiem radnego A. Hadława o zmianę komisji został przygotowany projekt uchwały. Wybór komisji jest dobrowolną sprawą radnego. Radny T. Gwizdak wybrał Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, natomiast radny A. Hadław zwrócił się z prośbą o zmianę komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów na Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIII / 185 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr I / 6 / 06 RPŁ z dnia 27 listopada 2006 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego, zmienionej Uchwałą Nr IV/32/07 z dnia 29 stycznia 2007 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/144/01 w sprawie ustanowienia herbu, flagi i chorągwi heraldycznej Powiatu Łańcuckiego.
Pan Starosta przekazał, że zmiana uchwały związana jest z wykonaniem sztandaru Powiatu Łańcuckiego. Sztandar został uszyty i wyhaftowany przez Zgromadzenie Sióstr Najświętszej Maryi Panny ze Starej Wsi za darmo. Sztandar zostanie poświęcony w poniedziałek tj. 29 września 2008 r. na mszy św. w Kościele Farnym w Łańcucie. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIII / 186 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/144/01 w sprawie ustanowienia herbu, flagi i chorągwi heraldycznej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmian statutu Powiatu Łańcuckiego.
Przewodniczący Rady przekazał, że powyższa uchwała jest konsekwencją podjęcia wcześniejszej uchwały. 

Następnie odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIII / 187 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmian statutu Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Debata w sprawie reformy szkolnictwa ponadgimnazjalnego w Powiecie Łańcuckim.
Debatę w sprawie reformy szkolnictwa ponadgimnazjalnego w Powiecie Łańcuckim rozpoczęła pani Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, którą przedstawiła w formie multimedialnej (materiały w załączeniu do protokołu). 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w powyższym temacie. 
M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji przekazał, że na ostatnim posiedzeniu komisji dyskutowano na temat oświaty. Członkowie Komisji doszli do wniosku, że należy poczynić zmiany w szkolnictwie ponadgimnazjalnym, które doprowadzą do podniesienia poziomu kształcenia, do poprawy infrastruktury szkół. Zmiany są konieczne. Działania, które będą skuteczne to łączenie placówek oświatowych. Powiat dokłada do palcówek oświatowych 500 tys. zł, ale taka kwota w rozbiciu na 8-9 placówek jest znikoma. Inwestując pieniądze w jedną szkołę efekty zmian byłby widoczne. Natomiast remonty wykonywane systemem gospodarczym nie odpowiadają wymogom czasu. Szkoła pod względem wizualnym powinna przyciągnąć ucznia. 

Komisja na swoim posiedzeniu wygenerowała trzy wnioski, które są bardzo radykalne choć nie jednogłośnie;
1) połączenie Zespołu Szkół im. Tadeusza Kościuszki w Wysokiej z Zespołem Szkół Technicznych w Łańcucie,

2) przeniesienie Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych im. Bolesława Żardeckiego w Rakszawie do Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie,

3) rozbudowa infrastruktury Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie (hala gimnastyczna).

Radny stwierdził, że kierunek zmian w oświacie ponadgimnazjlnej w powiecie łańcuckim sprowadza się do tego, aby centrum szkolnictwa zawodowego utworzyć w ZST. Zauważył, że liczba uczniów z roku na rok spada, jest to około 200 uczniów mniej (jest to jedna mała szkoła). Można założyć, że jeśli nie podejmiemy zmian to za dwa lata jedna szkoła sama przestanie istnieć. Jeśli dokonamy zmian to pozwolą one na poprawę infrastruktury i jakość kształcenia. Założeniem jest też, aby przy tym nie tracić uczniów i kadry pedagogicznej. Pierwszym krokiem, który pozwoli na uratowanie oświaty jest połączenie ZS w Wysokiej z ZST w Łańcucie. Zwrócił się do Dyrektorów, aby się nie obawiali, ponieważ działania zostaną tak poprowadzone (jeśli oczywiście Zarząd przychyli się do wniosków Komisji), aby nie tracić ludzi. Dodał, że należy się zastanowić nad tym jaką chcemy mieć strukturę oświaty. Radny przekazał, że jest zwolennikiem zmian. Stwierdził, że wszyscy (radni, dyrektorzy szkół) są odpowiedzialni za stan oświaty i trzeba wypracować model, który pozwoli utrzymać zatrudnienie, ale jednocześnie połączy pewne szkoły mimo, iż wiadomo, że każda szkoła ma swoją historię i tradycję. 
Radny W. Morycz zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady, aby jako Dyrektor Zespołu Szkół w Żołyni przedstawił sytuację szkoły w Żołyni.

Pan S. Panek przekazał, że LO w Żołyni w I kadencji samorządu powiatowego zostało przekazane do prowadzenia Gminie Żołynia. Z dniem 1 września 1999 r. zostało połączone z gimnazjum i powstał Zespół Szkół liceum i gimnazjum. Szkoła prowadzona jest niezależnie od powiatu przez gminę Żołynia. Liceum jest małe, w szkole uczy się jeszcze 286 gimnazjalistów, razem w szkole jest 511 młodzieży. Budżet szkoły to 2,5 mln zł rocznie. Gmina od 1999 r. zainwestowała w szkołę około 1 milion zł. Szkoła działa na przyzwoitym poziomie. W tym roku Gmina przeznaczyła na drobne remonty 200 000 zł. Jednak Dyrektor ma świadomość, że liczba uczniów spada ponieważ jest niż demograficzny i dzieci będzie coraz mniej. 
Pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki ustosunkował się do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Edukacji w sprawie wniosków komisji. Przekazał, że Zarząd Powiatu przyjął wnioski do wiadomości i do realizacji oraz będzie się przysłuchiwał opinii Rady Powiatu, pewne rzeczy będą korygowane i wykonywane, aby wspólnie politykę oświatową prowadzić. 
Następnie stwierdził, że należy jeszcze prowadzić rozmowy w tych gminach, gdzie są szkoły powiatowe, aby gminy chciały wykorzystać bazę. Chodzi o gminę Rakszawa i gminę Łańcut. Na naukę trzeba łożyć i dzięki temu, że utrzymano szkoły zawodowe jest teraz dobrze rozwinięte szkolnictwo zawodowe. Przyznał, że jeśli będzie lepsza baza to i więcej uczniów przyjdzie do naszych szkół. Chodzi też o to, aby nie zrobić nikomu krzywdy. Dlatego jest dzisiejsza debata, aby wspólnie razem realizować te tematy i plany.
Radny T. Świątoniowski podkreślił, że z wielką przyjemnością i uwagą wysłuchał bardzo dobrego wystąpienia pani Naczelnik K. Grucy. O zmianach trzeba myśleć bardzo poważnie ponieważ szkolnictwo jest rzeczą bardzo istotną. Jako radny z Rakszawy przedstawił krótką historię szkoły rakszawskiej. Szkoła funkcjonowała bardzo dobrze dopóki istniała Fabryka Sukna, po upadku fabryki zaczął się kryzys szkoły. Pomimo to szkoła ma bardzo dużo pozytywów, jednym z nich jest coroczny Memoriał J. Gondeli w piłce siatkowej. Obecnie szkoła ma nowego Dyrektora, który jest bardzo ambitny i efektowny. Brakuje mu jedynie pomocnej ręki Pani Wójt Gminy Rakszawa. Dlatego zaapelował, aby dalej przystąpić do rozmów z Gminą Rakszawa na temat utworzenia zespołu szkół na bazie ZSTG i gimnazjum. Drugi wniosek jaki się nawsuwa to, aby połączyć szkołę w Rakszawie i Wysokiej z siedzibą w Rakszawie. Opowiedział się za reformą szkolnictwa w powiecie, ale aby ją tak prowadzić, aby to środowisko miało szansę na odbudowę i podniesienie się. 
Pani H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu poparła wypowiedź przedmówcy. Oświata jest jednym z priorytetów jeśli chodzi o budżet, angażuje duże środki. Należy dążyć do tego, aby szkoły w Rakszawie i Wysokiej połączyły się z gimnazjami i były pod zarządami gmin. 
Przewodniczący obrad jako dobry przykład połączenia podał, że w Błażowej powstał ostatnio zespół szkół gimnazjum i liceum. Nie jest to utopia, takie zespoły powstają. 
J. Magoń jako mieszkaniec i radny Wysokiej wypowiadał się odnośnie ZS w Wysokiej. Stwierdził, że w Wysokiej nie ma problemu z infrastrukturą, ale nie zrozumiałym jest polityka prowadzona przez Gminę w stosunku do gimnazjum, które w Gminie Łańcut zostały znacznie rozdrobnione. Poruszył też sprawę dotyczącą pomocy finansowej na pomoce dydaktyczne, trwałych etatów nauczycielskich.
Radny R. Mędrala stwierdził, że materiały przygotowane na posiedzenie sesji w sprawie oświaty zostały bardzo dobrze przygotowane. Na podstawie tych materiałów wypowiadał się odnośnie liczby dzieci uczęszczających do naszych szkół. 
Pan A. Kuśta, były dyrektor ZS w Wysokiej wypowiadał się na temat pomysłu dotyczącego połączenia szkoły w Wysokiej z ZSTG w Rakszawie. Zwrócił się do radnych o zastanowienie nad tym, ponieważ młodzież jest rekrutowana do tych szkół z różnych stron powiatu. Są obawy czy młodzież będzie chciała dojeżdżać do Rakszawy. Natomiast wniosek Komisji Edukacji, aby przenieść do ZST w Łańcucie nie jest też najbardziej zasadny ponieważ ZST jest niedostosowany do nauki kierunków zawodowych z Wysokiej. Stwierdził, że najlepsze było by rozwiązanie zaproponowane przez Wiceprzewodniczącą H. Dudek, aby szkoły ponadgimnazjalne połączyć z gimnazjami. Zaapelował, aby nie szukać łatwego poklasku i rozgoryczania. Wypowiadał się także odnośnie budżetu szkoły, czynszu. Na koniec swojej wypowiedzi zwrócił się z apelem, aby jednak dążyć do połączenia i utworzenia zespołu szkół z gimnazjum w Wysokiej, jak i w Rakszawie. Jest to najlepsze rozwiązanie.
R. Szura, Dyrektor I LO w Łańcucie zwrócił na uwagę na fakt, że mało jest takich przypadków, aby gmina prowadziła szkołę zawodową, częściej spotyka się liceum i gimnazjum jako zespół szkół. Dyrektor stwierdził, że jednak powinien być trend w kierunku łączenia ze szkołami łańcuckimi. 
Przewodniczący Rady zauważył, że należy odnieść się do faktu, że od 2001 r. liczba uczniów spadła do 800 osób i cały czas utrzymuje się na tym poziomie. Natomiast jest 8 szkół ponadgimnazjlnych w powiecie (razem z Żołynią) i należy podzielić to przez liczbę uczniów. Pytanie – jak oświata będzie wyglądać i funkcjonować. Podkreślił, że z gminami są prowadzone rozmowy od 6 lat, ale są to dyskusje jałowe. Natomiast za edukację odpowiada powiat. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów stwierdził, że zmiany w edukacji są konieczne. Z raportu przedstawionego przez panią K. Grucę wynikają pewne tendencje. Radny jest zdania, iż oddając szkoły powiatowe gminom nie wpłynie to korzystnie na oświatę powiatową. Ponieważ nastąpi rozproszenie i osłabienie szkół. Wszyscy dążą do centrum jakim jest Łańcut, Rzeszów. Chcąc połączyć szkoły: ZSTG z Rakszawy i ZS z Wysokiej ze szkołą w Łańcucie nie może się to odbyć pod wyraźnym pogorszeniem warunków dla uczniów i nauczycieli. Przed podjęciem uchwały należy przyjąć perspektywiczne rozwiązania, doraźne czy tymczasowe, takie które będą gwarantować godziwe warunki nauki. Trzeba przygotować bazę. Opowiedział się za łączeniem szkół, a nie za likwidacją. Jest dobry czas na scalenie, na dyskusję. 
Radny M. Duliban uzupełniając wypowiedź przedmówcy, stwierdził, że komisja nie ma za zadanie czegokolwiek likwidować. Wnioski komisji, które zostały przedstawione nie są wnioskami łatwymi, ani łatwym sukcesem dla radnych, a wręcz odwrotnie. Podkreślił, że radni mają szacunek dla każdej szkoły, dla tradycji i historii. Rozmawiamy o przeniesieniu, połączeniu oraz o czytelnym przydzieleniu zawodów do poszczególnych szkół. Nie zgodził się z argumentem odnośnie rekrutacji strony południowej i północnej, aby to miało przeważyć o pozostawieniu szkół w starym systemie. Szkoły zawodowe nie są tylko i wyłącznie brane pod uwagę, ale i licea też. Należy doinwestować nasze szkoły, a szkołom łańcuckim dać możliwość oddechu finansowego. Licea także czeka spojrzenie racjonalne odnoście jakości pracy. Rada Powiatu nie chce oświacie zrobić krzywdy. Chce zastanowić się jak krok po kroku, z pewnym wyprzedzeniem i harmonogramem robić przemyślane zmiany, aby czegoś nie zatracić i nie pogubić. Rada nie szuka taniego sukcesu. 
Pani H. Dudek zwróciła się do nauczycieli przybyłych na sesję z Zespołów Szkół, aby przekazali opinie – czy chcieliby pracować w zespole szkół przy gminie z gimnazjum czy zostać przeniesionym do Łańcuta do ZST. Podkreśliła, że sama jest nauczycielem i nigdy nic nie zrobiła przeciwko oświacie. Życzyłaby sobie, aby te szkoły z tradycjami pozostały i funkcjonowały na dobrym poziomie. 
Radny W. Morycz stwierdził, że żyjemy w kapitalizmie, który nie zna litości. Trudno jednak będzie oczekiwać, że dyrektorzy szkół będą dążyć do konsensu i jedności w sytuacji, gdy są dyrektorami swoich szkół i chcą, aby te szkoły pozostały. Stwierdził, że dzisiejsza dyskusja sprowadza się donikąd. Analizując jednak to wszystko stwierdził, że Powiat Łańcucki w 2010 będzie stać na utrzymanie dwóch zespołów szkół. Jeden ogólnokształcący i drugi zawodowy.
J. Król, Dyrektor ZSTG w Rakszawie przekazał, że rakszawska szkoła w swojej 115-letniej tradycji przechodziła różne koleje losów. Ostatnie zawirowania w roku 2005 – 2006 dotyczyły tylko jednej klasy – pierwszej. Sytuacja ta spowodowała bardzo niekorzystny wpływ na nabór do szkoły na dany rok szkolny. Powstał medialny szum, że zamykają szkołę. Dlatego należy mądrze podejmować decyzje. Szkoła jednak otrzymała kolejną szansę dzięki wsparciu 3 tys. mieszkańców oraz stanowczej postawie byłego Przewodniczącego Rady Powiatu. Rakszawska szkoła tą szansę wykorzystała bardzo dobrze. Wprowadzono nowy kierunek budownictwo, w ubiegłym roku dokonano naboru do dwóch klas, a w tym do trzech. Postawiono na promocję, utworzono Szkolne Schronisko Młodzieżowe. 
Ustosunkował się do głosów w dyskusji przyznał, że reforma oświaty w szkolnictwie powiatowym jest potrzebna. Ale czy powiat jest przygotowany do tego, aby reformę podjąć. Nie wyobraża sobie, aby do ZST dołączyć jeszcze dwie szkoły. Stwierdził, że należy jeszcze podejmować rozmowy z Wójtem Gminy Rakszawa. Stwierdził, że radni potrzebują jeszcze czasu na dogłębne przeanalizowanie wszystkich propozycji, nie można pozostawać tylko na przedstawionych propozycjach. Na koniec swojej wypowiedzi stwierdził, że wierzy w mądrość Rady Powiatu. 
J. Rzepka, Wicestarosta zwrócił uwagę na to, że nabór do techników od 3 – 4 lat utrzymuje się prawie na tym samym poziomie. Nabór do liceum zmniejszył się około ponad 100 osób. Absolwenci szkoły w Wysokiej znajdują zatrudnienie. Przekazał, że kiedyś był zwolennikiem przekazania majątku gminie, ale na dzisiejszą chwilę już nie, należy się zastanowić, bo jest to ogromny majątek. Zwrócił też uwagę na ekonomię. Stwierdził, że kształcenie w zawodach technicznych będą zyskiwały coraz więcej chętnych. 
J. Tokarz, kierownik Szkolnego Schroniska Młodzieżowego, zwróciła uwagę na to, że miasto Łańcut posiada bardzo piękny Zamek, czego okoliczne miasta nie posiadają. Jest to specyficzne dla naszego terenu i z tego powodu może to stanowić doskonały ośrodek turystyczny w naszym regionie. Dlatego szkolnictwo należy łączyć z bazą turystyczną. Kierunki te na dzień dzisiejszy są prowadzone w dwóch szkołach w Rakszawie i Wysokiej. Dodała, że należy wziąć to pod uwagę i aby tak szybko z tej bazy nie rezygnować. 
Z. Tomasik, Dyrektor ZS w Wysokiej wypowiadał się jako były nauczyciel, a obecnie dyrektor tejże szkoły. Stwierdził, że najważniejszy w tej całej dyskusji powinien być uczeń – czego zabrakło mu w dzisiejszych wypowiedziach. Istotne jest też to w jakich warunkach młodzież się kształci. Szkoła w Wysokiej ma bardzo dobrą bazę, bardzo dobrze wyposażone pracownie czy obiekty sportowe – czego brakuje niestety łańcuckim szkołom. Nie wyobraża sobie przeniesienia na dzień dzisiejszy szkoły do Łańcuta i nauki na dwie zmiany. Podkreślił, że nabór do szkoły w Wysokiej od 6 lat kształtuje się na jednym poziomie I na tym poziomie szkoła dobrze funkcjonuje. Jako przedstawiciel grona pedagogicznego został upoważniony do tego, aby w imieniu pracowników przedstawić, że nauczyciele chcą uczyć młodzież i pracować w tych budynkach co do tej pory. Stwierdził, że opcja przedstawiona przez H. Dudek, Wiceprzewodniczącą Rady jest dobra i słuszna. 
M. Kurek, Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że wnioski Komisji Edukacji są to wnioski daleko idące, które tworzą pewną strategię. Nikt nie chce w tym roku przenieść szkoły z Wysokiej do ZST. Chodzi o planowanie przyszłości. Teraz jest odpowiedni moment i czas na zaplanowanie reformy oświaty. We wnioskach jest zapis dotyczący rozbudowy infrastruktury ZST. Chciałby, aby te wnioski zostały dziś przegłosowane oraz wniosek radnego T. Świątoniowskiego. Wypowiadał się też odnośnie przejęcia szkół przez Gminy. Nie można też lansować twierdzenia, że technikum i nic więcej. Przecież absolwenci liceum idą na studia i to oni niosą postęp i rozwój gospodarczy. Musimy zmienić system, czyli sieć szkół. Następnie przekazał Przewodniczącemu Rady wnioski do przegłosowania. 
Pani K. Gruca przekazała, że wszystkie działania w obrębie oświaty muszą się opierać na przepisach prawa oświatowego. Chodzi o opinię Kuratora Oświaty. Jeżeli mówimy o przeniesieniu zespołów szkół – to nie ma czegoś takiego jak połączenie zespołów szkół. Jest likwidacja zespołu szkół i włączenie istniejących oddziałów w strukturę innego zespołu. Jeżeli chodzi o Wysoką – nie ma problemów z budynkami bo są gminne. Przenosząc szkołę z Wysokiej do Łańcuta polegałoby to na tym, że w ZST powstałby nowe kierunki; technik kelner, technik żywienia i gospodarstwa domowego. A Rada Powiatu proceduralnie podejmie uchwałę dotyczącą zamiaru rozwiązania ZS. Jeśli chodzi o budżet to 45 tys. czynszu można zainwestować w budynki ZST. Pracownicy staliby się pracownikami ZST. W zawiązku z takim posunięciem nastąpiłoby jednak zagrożenie dla szkoły w Rakszawie. Ponieważ w szkole w Łańcucie i Rakszawie byłyby te same kierunki nauczania. Dlatego można byłoby się zastanowić, aby może spróbować ZSTG wzmocnić o to co jest w Wysokiej. 
Natomiast jeśli mówimy o radykalnym posunięciu, że szkołę z Wysokiej i Rakszawy przenosimy do ZST w Łańcucie i zlikwidowaniu tych dwóch szkół na pewno byłby problem z uzyskaniem pozytywnej opinii Kuratora Oświaty ze względu na to, że pogorszyłby się warunki dydaktyczne. 
Dlatego zwróciła się do radnych, że jeśli mówimy o reformie to należy rozważać dwie sytuacje. Włączenie w ZST lub w ZSTG Rakszawie. 

Radny J. Magoń wypowiadał się odnośnie spadku liczby uczniów w szkołach oraz odnośnie wyposażenia naszych szkół.
M. Miezin, Dyrektor ZST w Łańcucie stwierdził, że chyba nie jest aż tak źle z naszą oświatą, jak zostało to przedstawione. Wiadomo, że może być lepiej i należy do tego dążyć. Ale też należy zadać sobie pytanie jak szybko do tego dążyć. Sugerowane propozycje są słuszne, ale lepiej by było, aby zacząć od innej kolejności. Czyli wpierw zbudować bazę, halę gimnastyczną, z której skorzystają wszystkie szkoły powiatowe. Trzeba zmian, ale wpierw należy zapewnić bezpieczeństwo, które dotyczą ucznia, bazy. Dodał, że jego szkoła na dzień dzisiejszy nie jest w stanie przyjąć od nowego roku szkolnego 400 uczniów i uczyć się jeszcze na jedną zmianę.
R. Szura, Dyrektor I LO stwierdził, że w interesie ucznia jest to, aby doposażyć szkoły, aby stały się konkurencyjne dla Rzeszowa. Poddał propozycję do przemyślenia dla radnych, aby rozważyć przekazanie szkoły stowarzyszeniu. Takie przypadki są znane i wcale nie takie rzadkie.
Radna M. Trojniar stwierdziła, że podoba jej się pomysł prowadzenia szkół przez stowarzyszenie. Takim pozytywnym przykładem jest społeczne gimnazjum w Handzlówce. Zaapelowała do dyrekcji i rady pedagogicznej ze szkoły w Wysokiej o mobilizację i aby pomyśleć o stowarzyszeniu. Jest to najlepsza propozycja z dotychczas przedstawionych. Poruszyła też sprawę dotyczą nie tylko nauki, ale także wychowania, które jest również bardzo ważne. Zaapelowała do Dyrektorów szkół o zwrócenie szczególnej uwagi na wychowanie w szkołach. 
Pani Wiceprzewodnicząca dodała, że stowarzyszenie, aby utrzymać szkołę zbiera opłaty od rodziców miesięcznie. Poddała pod zastanowienie czy naszych rodziców będzie stać łożyć dodatkowe środki finansowe na utrzymanie szkoły. 

R. Szajnar z Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych stwierdził, że racjonalizacja szkół w powiecie jest potrzebna. Biorąc pod uwagę dane demograficzne i rosnącą konkurencję Rzeszowa stwierdził, że coś trzeba zrobić. Trzeba jednak to przygotować, wyjść naprzeciwko, a nie udawać, że nic się nie dzieje, że wszystko jest ładnie, że przyjdzie stowarzyszenie czy gmina. Musimy to zrobić własnymi siłami i liczyć tylko na siebie. 
Przewodniczący Rady Powiatu podsumowując dyskusję stwierdził, że wysłuchano opinii Komisji Edukacji, radnych, dyrektorów szkół, pani Naczelnik. Wszystkie te uwagi zostały zaprotokołowane. Nad wnioskami dalej będą trwały prace uwzględniając to co zostało dzisiaj powiedziane. Wnioski, które wypracowała Komisja Edukacji będą rozpatrywane przez Zarząd Powiatu. Konkluzja jest jedna i oczywista, działanie pochopne nie jest wskazane, ale pewne zmiany w oświacie muszą być podjęte. 
Radny T. Świątoniowski wycofał swój wniosek wcześniej zgłoszony dotyczący przeniesienia ZS z Wysokiej do Rakszawy. 
Następnie Przewodniczący podziękował Dyrektorom szkół za uczestnictwo i za wypowiedzi. 
Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Przekazała, że Dyrektor SP ZOZ zamierza poszerzyć działalność medyczną ZOZ-u o udzielenie świadczeń zdrowotnych z zakresu psychiatrii w ramach nowo organizowanego Dziennego Oddziału Psychiatrii dla Dzieci i Młodzieży. W chwili obecnej ZOZ posiada środki finansowe na dokończenie inwestycji. Jest zatem możliwość, aby ten oddział dziecięcy powstał i w związku z tym, zasadna jest zmiana do statutu ZOZ. 

Pozytywną opinię odnośnie powyższego projektu uchwały przedstawiła D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIII / 187 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia zmian w statucie Zespołu Opieki Zdrowotnej w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9. 

Informacja w sprawie utworzenia i przystąpienia do Komitetu Założycielskiego stowarzyszenia „Podkarpacka Sieć Szerokopasmowa” z siedzibą w Rzeszowie.
Pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki przekazał, iż chcąc zrealizować projekt szerokopasmowego internatu w województwie powinien być jeden lider, a na dzień dzisiejszy jest 6 liderów. Dlatego najlepiej byłoby, aby liderem było Miasto Rzeszów, które ma odpowiedni budżet, aby realizować tego typu projekt lub powołać stowarzyszenie. W związku z tym, że niektórzy członkowie przyszłego stowarzyszenia zgłosili pewne uwagi co do zapisów statutu, projekt uchwały został zdjęty z porządku posiedzenia. Ponadto gdyby Miasto Rzeszów zdecydowało zostać liderem projektu to nie będzie konieczności podejmowania uchwały.
Następnie radny J. Magoń przekazał, że dostępność do intrenetu dla wszystkich było jego celem nadrzędnym stawianym w tej kadencji. Poinformował, że zebrał wszelkie dostępne informacje z Urzędu Marszałkowskiego odnośnie intrenetu szerokopasmowego na świecie oraz jak na tym tle wypada Polska. 
Pan Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawa jest poważna i na pewno do tematu wrócimy. 

Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV / 111 / 07 RPŁ z dnia 27 grudnia 2007 r. dotycząca zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie.
Pan Naczelnik poinformował, że nie otrzymano pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie na zadanie pn. „Termomodernizacja systemu podgrzewania wody w Bursie Szkolnej w Łańcucie”. Pożyczka i tak miała być spłacana z Powiatowego Funduszu przez kolejne dwa lub trzy lata. Zadanie to polega na zmianie podgrzewania wody z sytemu węglowego na gazowy, z możliwością podłączenia baterii słonecznych. Jest to element wykorzystania energii odnawialnej.

Cała kwota modernizacji wynosi zgodnie z harmonogramem 65 900 zł. Z tego na kwotę 54 600 miała być udzielona pożyczka. Projekt uchwały stwarza możliwość pokrycia kosztów tej inwestycji z PFOŚ i GW. W tym celu jak przewiduje projekt uchwały przychody i wydatki należy zwiększyć do kwoty 134 000 zł. 

Brakujące 34 000 zł uzyska się z:

14 000 zł z refundacji gmin, są to koszty które powiat założył na opracowanie koncepcji Zakładu Zagospodarowania Odpadów Leżajsk – Przeworsk – Łańcut –  Nisko. 

7800 zł pozostałość Funduszu z poprzedniego roku, 

12 200 zł prognozowane zwiększenie przychodów do Powiatowego Funduszu. 

Razem daje kwotę 34 000 zł. 

Pozostała kwota pochodzić będzie z przesunięcia środków z PFOŚ i GW z roku 2008. Razem 54 600 zł. 

Pan Krauz przekazał, że wykonawca zobowiązał się, że po uregulowaniu należności jeszcze w tym roku przygotuje instalację do podłączenia baterii słonecznych. Natomiast Wojewódzki Fundusz udzieli zarówno pożyczki i dotacji na baterię słoneczną w przyszłym roku. 

Pan Naczelnik dodał, że I etap zadania został już wykonany i efekt ekologiczny został osiągnięty. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIII / 189 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/ 111 / 07 RPŁ z dnia 27 grudnia 2007 r. dotycząca zestawienia przychodów i wydatków PFOŚ i GW w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 11. 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Branat, Skarbnik Powiatu. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIII / 190 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 12. 

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze 2008 r.


Informację z wykonania budżetu przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. 

Wykonano: dochody w 55%, wydatki w 43%. Zarząd i Rada oszczędnie gospodaruje środkami finansowymi. Niższe wykonanie wydatków związane jest z dobrze prowadzoną gospodarką finansową, oszczędną. Zadłużenie powiatu 4 0008 000 zł, spłacono 910 000 zł rat pożyczek w wcześniej, takie działanie powoduje, że maleje kwota odsetek. Nie wykonano dochodów na drogach ponieważ nie spłynęła jeszcze pomoc finansowa z gmin. Związane jest to z tym, że dopiero teraz kończą się roboty i pieniądze zaczynają spływać. Udział w podatku dochodowym od osób fizycznych – jest wielką niewiadomą, ponieważ maleją wpływy z tego podatku. Z analizy finansowej jednostek oświatowych wynika, że brakuje około 500 000 zł. Zarząd zabezpieczył te środki przy Starostwie Powiatowym. 

R. Kucha, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnienie zaopiniowała informacje z wykonania budżetu za I półrocze 2008. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała informacje z wykonania budżetu za I półrocze 2008. 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu pozytywnie oceniła wykonanie budżetu za I półrocze 2008. 
Ad. 13. 

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 14. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny T. Świątoniowski zapytał odnośnie prośby mieszkańców Rakszawy o zamontowanie lustra na drodze w Rakszawie.

Pan Starosta przekazał, że sprawę tą opiniuje Komisja Bezpieczeństwa oraz ważna będzie opinia w tej sprawie urzędu Gminy w Rakszawie. 


Radny M. Kurek zapytał odnośnie autostrady, ponieważ są pogłoski, że zostały wstrzymane procedury z wykupem gruntów pod autostradę i problemów związanych z przechodzeniem autostrady przez rzekę Wisłok. 

Pan Starosta przekazał, że jeśli chodzi o Wisłok są problemy, ale z ustawą środowiskową. Natomiast jeśli chodzi o przebieg autostrady jest zatwierdzony. Jeśli chodzi o wstrzymanie wykupów nic nie wie. 


Radny R. Kucha poinformował, że po ostatniej sesji odbyło się spotkanie Akcji Katolickiej, na którym poruszony był temat dotyczący likwidacji SP ZOZ. Stwierdził, że ludzie są nie poinformowani w tej sprawie. Dlatego zwrócił się z prośbą, aby społeczeństwu w jakiś sposób wyjaśnić i wytłumaczyć sprawy przekształceń ZOZ. 

Przewodniczący przypomniał, że istotnym warunkiem przekształcenia szpitala w spółkę, było szerokie zapoznanie z tym społeczeństwa.

Pan Starosta przekazał, że w internecie zrobiona jest specjalna zakładka, są publikowane informacje w tym temacie, osoby zainteresowane uczestniczą w komisjach, naradach, na sesjach rad gmin. Natomiast jeśli jakaś grupa będzie chciała zaprosić na swoje spotkanie to nie widzi problemu, na pewno ktoś będzie uczestniczył i tłumaczył. 

Radna M. Trojniar zaproponowała, aby takie spotkanie dla społeczeństwa zorganizować w MDK.


Radny M. Duliban stwierdził, że jest jakiś procent ludzi, którzy nie korzystają z podanych źródeł informacji, a z drugiej strony jest obawa i należałoby to wyjaśnić. Poparł pomysł radnej M. Trojniar na debatę w MDK-u. 


Radny W. Morycz stwierdził, że do społeczeństwa można dotrzeć też poprzez lekarzy, jest to bardzo prosty sposób. Chodzi też o organizowanie spotkań ze społeczeństwem. 

Radny J. Kilian stwierdził, że problem dotyka chyba wszystkich radnych, ponieważ ludzie pytają dlaczego jest tak robione. Pomimo to, że radni znani są w swoich środowiskach daje się odczuć, że ludzie nie ufają radnym. Dlatego konsultacje społeczne są potrzebne i ważne. 

Wicestarosta dodał, że konsultacje są jak najbardziej potrzebne, ale znając zebrania wiejskie, czy miejskie to wiadomo, kto na nie przychodzi. Powinny być to mniejsze gremia, stowarzyszenia, które chcą podjąć ten temat. 

Radna M. Trojniar przekazała, że z ostatnich doniesień wynika, że Ogólnopolski Związek Lekarski jest przeciwny przekształceniu szpitali w spółki prawa handlowego. Są protesty ogólnopolskie. 
Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XXII/2008 radni nie zgłosili żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty jednogłośnie przy 17 głosach za. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XXII/2008 został przyjęty.
Ad. 16. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Przewodniczący Rady przypomniał, że 29 września br. odbędzie się uroczysta sesja, rozpocznie się mszą świętą, będzie poświecony sztandar powiatu. Został już wytypowany poczet sztandarowy w osobach: chorąży Marian Kurek w odwodzie Ryszard Kucha, w asyście Maria Trojniar i Halina Dudek. 
Radny J. Kilian w imieniu mieszkańców Tarnawki podziękował za wykonanie odcinka drogi w Tarnawce i zaapelował, aby oznaczyć, że jest to początek powiatu łańcuckiego. Podziękował też za sygnalizację na drodze E-4. Poinformował, że w ramach współpracy z Ukrainą odbędzie się koncert zespołów ukraińskich w Markowej z okazji Dni Powiatu. 
Pan Starosta przekazał informację z posiedzenia Związku Powiatów Polskich odnośnie przekształceń szpitali. Stwierdzono, że rząd zrobił krzywdę chcąc przekształcać wszystkie szpitale w Polsce. Nie powinno być tak, że jednym ruchem należy przekształcać wszystkie szpitale w Polsce. Dlatego jest pewien opór, presje. Natomiast ci co się przekształcili są z tego zadowoleni. Wyrażono stanowisko, że o przekształceniu powinien decydować właściciel szpitala. 

Pan Starosta przeprosił nowego radnego Tadeusza Gwizdaka oraz radnych, że zgłosił jego kandydaturę w ostatniej chwili na członka Zarządu. Stwierdził, że nie chodzi tu o żadną politykę. Pan Tadeusz jest wymagający, zdyscyplinowany, odpowiedzialny radny,  który w drugiej kadencji był członkiem Zarządu.

Zwrócił się także do radnych z prośbą o wspólne włączenie się w obchody Dni Powiatu, jest to nasze wspólne święto, 10-lecie powiatu. 
W sprawie Dni Powiatu wypowiadał się także radny J. Magoń oraz Wicestarosta odnośnie uczestnictwa w tych obchodach młodzieży szkolnej z naszych szkół. 
Radny K. Pelc zwrócił się z prośbą w sprawie porządku posiedzenia, aby w przypadku takiej debaty jak dziś wyłączyć jako odrębne posiedzenie, ponieważ radni są zmęczeni zakresem tematów. Sugestia do Przewodniczącego Rady, aby wziął to pod uwagę na przyszłość. 

Radny M. Duliban natomiast zwrócił się z prośbą, aby ustalić bezpieczny termin i godzinę posiedzeń sesji, który byłby na rękę wszystkim radnym.

Pan Wicestarosta przekazał, że godziny popołudniowe też nie zawsze są dogodne dla każdego. 

Ad. 17.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1700
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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