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Protokół Nr XXVI / 2008
z XXVI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

19 listopada 2008 r.

XXVI Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał, radnych, Zarząd Powiatu, gości zaproszonych na sesję oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Zmiany do porządku obrad:
Pan Starosta zawnioskował o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie powierzenia Gminie Łańcut przez Powiat Łańcucki prowadzenia zadania z zakresu przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy. Dodając, że Gmina Łańcut realizuje projekt unijny pn. „Aktywni – Kreatywni – Mobilni”. Jest to projekt dla osób bezrobotnych, a za te zadania odpowiada Powiat, dlatego powinniśmy zgodzić się, aby te zadania na czas tego projektu Gmina mogła realizować. 
Wniosek został przyjęty przy 18 głosach za (przy obecnych 18 radnych na sali). 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał zmieniony porządek obrad sesji, jednocześnie informując, że podjęcie uchwały, o którą wnioskował pan Starosta będzie w punkcie 13.
Porządek obrad obejmuje: 
1. Otwarcie sesji. 

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Prezentacja uczniów ZS Nr 2 z Łańcuta dotycząca opieki nad polskim cmentarzem w Zbarażu.

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Łańcuckiego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przeniesienia kształcenia w zawodach, w których kształcącą szkoły wchodzące w skład ZS im. T. Kościuszki w Wysokiej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji szkół wchodzących w skład ZS w Wysokiej.

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż oraz ustalenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku położonym na działce o nr ew. 6639/11 w Rakszawie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia i przystąpienia do Komitetu Założycielskiego stowarzyszenia „Podkarpacka Sieć Szerokopasmowa” z siedzibą w Rzeszowie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 RPŁ dot. zestawienia PFOŚ i GW. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/107/07 RPŁ z dnia 27 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.

13. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Łańcut przez Powiat Łańcucki prowadzenia zadania z zakresu przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy. 
14. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008. 

15. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

16. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

17. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

18. Sprawy różne. 

19. Zakończenie. 

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania przy 19 głosach za jednogłośnie. 
Ad. 3.
Prezentacja uczniów ZS Nr 2 z Łańcuta dotycząca opieki nad polskim cmentarzem w Zbarażu.

Wprowadzenia do tematu dokonał pan B. Blajer, Dyrektor ZS Nr 2 w Łańcucie, a prezentację w formie multimedialnej przedstawiły dwie uczennice szkoły, Małgorzata Szypuła oraz Katarzyna Doraicz. Pierwszy wyjazd młodzieży i nauczycieli ZS Nr z Łańcuta do Zbaraża odbył się w roku 2004, wówczas rozpoczęto pracę nad odsłanianiem polskiego cmentarza. Prace te są bardzo mozolne i trudne, młodzież bezinteresownie pracuje i odkrywa kolejne polskie groby. 

H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu poinformowała, że w 2005 r. wspólnie z panem Starostą byli w Zbarażu i widzieli aktualny stan. Pan Starosta spotkał się z obecnym burmistrzem Zbaraża i prosił go o wsparcie. 

Podkreśliła, że rzadko się zdarza, żeby było tyle ludzi tak zaangażowanych i bezinteresownie pracujących na rzecz skrawka Polski. Były Dyrektor S. Gwizdak, jak i obecny bardzo wspierają wyjazdy młodzieży, nie jest to łatwe, ponieważ trzeba dużo zaangażowania, wsparcia sponsorów. Tam, jest potrzeba takiej pracy, młodych rąk i serc, w ten sposób właśnie odbywa się nauka patriotyzmu. 

Złożyła gratulacje i podziękowania dla pana Starosty za wspieranie tej inicjatywy, panu Burmistrzowi a byłemu Dyrektorowi ZS Nr 2 za zezwalanie na wyjazdy, obecnemu Dyrektorowi za kontynuację oraz Wicedyrektorowi i całej społeczności szkoły. 

Dyrektor Blajer do podziękowań dołączył także panią Alinę Skrzypczak, nauczycielkę historii, która jest pomysłodawczynią, inicjatorką i zaszczepiła miłość młodzieży do tamtych rejonów i cmentarza. Dodał, że wyjazdy te trwają już od 5 lat. Jedynie w tym roku nie wyjechała młodzież, ze względów finansowych. 

Pan Przewodniczący podziękował za przedstawioną prezentację i za realizację tak szczytnego zadania. 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członka Zarządu Powiatu Łańcuckiego.


Pan Starosta poinformował, iż w związku ze śmiercią radnego W. Bolesławskiego i wygaśnięciem mandatu zgłasza na członka Zarządu Powiatu Łańcuckiego radnego Tadeusza Gwizdaka. Pan Gwizdak jest osobą ambitną, odpowiedzialną, przez wiele lat pełnił stanowiska kierownicze. Zwrócił się do radnych o poparcie tej kandydatury. 

Radny A. Hadław przedstawił stanowisko Klubu Radnych Niezależnych w tej sprawie. 
Klub Radnych Niezależnych nie udzieli poparcia kandydaturze Pana Tadeusza Gwizdaka na członka Zarządu Powiatu Łańcuckiego. 

W opinii Klubu styl i sposób, w jaki kandydatura ta została zgłoszona nie pozwala w pełni odpowiedzialnie jej poprzeć. Klub stoi na stanowisku, iż dla pomyślnego rozwoju naszego powiatu wskazane byłoby, aby członkiem zarządu została osoba, która dawałaby gwarancję kontynuowania rozpoczętych reform w przyszłości


Radny T. Gwizdak dodał do uzasadnienia, które przedstawił pan Starosta, że od wielu lat jest samorządowcem, pełnił wiele funkcji w samorządzie gminnym i samorządzie powiatowym. Oprócz tego ciągle miał do czynienia z pracą społeczną. Od urodzenia mieszka w Dąbrówkach, przewodniczył komitetowi budowy gazociągu, czy szkoły w Dąbrówkach. Pracował 55 lat zawodowo, obecnie jest na emeryturze i dysponuje określonym czasem i chęciami. Zgodził się z radnym Hadławem, że jest już osobą w podeszłym wieku. Niezależnie jednak od wyniku wyboru zapewnił, że będzie się starał współpracować ze wszystkim radnymi i będzie bardzo chętnie angażował się w prace.
Więcej głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady poinformował, że jest przygotowany projekt uchwały. Zgodnie ze statutem Powiatu Łańcuckiego w tej sprawie odbędzie się głosowanie tajne. 

Powołano komisję skrutacyjną. Do komisji zgłoszono następujących radnych:

Wicestarosta zgłosił radnego Wojciecha Borcza, 
Radny A. Hadław zgłosił radnego Jana Magonia,

Radny W. Morycz zgłosił radną Halinę Dudek. 

Radni wyrazili zgodę na prace w komisji skrutacyjnej.
Skład komisji skrutacyjnej w osobach Wojciech Borcz, Jan Magoń i Halina Dudek został przyjęty w wyniku głosowania przy 18 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się. Następnie Przewodniczący obrad ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się komisji skrutacyjnej i przygotowania kart do głosowania. 

Po przerwie S. Panek przypomniał zasady głosowania tajnego. 

Przystąpiono do głosowania w sposób tajny.

Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym Przewodnicząca komisji skrutacyjnej H. Dudek odczytała protokół komisji (w załączeniu).

Członkiem Zarządu Powiatu został radny Tadeusz Gwizdak uzyskując 10 głosów za, 7 głosów było przeciw, 1 głos wstrzymujący się, 1 głos był nie ważny.

Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad odczytując treść Uchwały Nr XXVI / 192 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że członkiem Zarządu Powiatu Łańcuckiego został Tadeusz Gwizdak (uchwała w załączeniu).


Radny T. Gwizdak podziękował za wybór i za zaufanie. Zadeklarował, że będzie współpracował z całą Radą.

Pan Starosta podziękował za poparcie jego wniosku. Wyraził nadzieję, że współpraca z nowym członkiem zarządu będzie układać się pomyślnie w Radzie i Zarządzie. 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie przeniesienia kształcenia w zawodach, w których kształcącą szkoły wchodzące w skład ZS im. T. Kościuszki w Wysokiej.


Pani K. Gruca dokonała wprowadzenia do tematu i przedstawiła przyczyny racjonalizacji szkół ponadgimnazjalnych (materiały w załączeniu do protokołu). 


Następnie głos zabrał Z. Tomasik, Dyrektor ZS w Wysokiej. Poinformował, że ze szkołą tą związany jest już od 1989 r. Obserwuje przemiany jakie dokonywały się w szkole i cały czas następują. Dzisiaj ma zapaść decyzja o losach szkoły, młodzieży, nauczycieli, rodziców. Z tego powodu jest mu przykro, że podejmując tą decyzję nikt nie odwiedził szkoły, pomimo wysłanych zaproszeń. 

Przekazał, że rada pedagogiczna szkoły nie wyraziła zgody na przeniesienie kierunków kształcenia do Łańcuta. Ponieważ warunki dla młodzieży przy przeniesieniu nie powinny się pogorszyć, a niestety tak będzie. W szkole w Wysokiej młodzież uczy się na jedną zmianę, są duże i bardzo dobrze wyposażone pracownie dydaktyczne i do zajęć praktycznych. Jest duża sala gimnastyczna pełnowymiarowa, siłownia oraz pełnowymiarowe boiska trawiaste. Warunki kształcenia są bardzo dobre, uczeń nie jest anonimowy. Szkoła kształci w trzech zawodach, natomiast nowy zawód kelner też się przyjmie, ale trzeba czasu. Tak było z innymi zawodami. Szkoła szczyci się sukcesami, ale nie przychodzi to łatwo, są to lata pracy i poświęcenia nauczycieli. Wyniki matur i egzaminów zawodowych są dobre. Ponadto w szkole od pewnego czasu utrzymuje się na jednakowym poziomie nabór. Zwrócił się z prośbą do Rady Powiatu, aby nie przeszkadzać szkole i dać im pracować. W szkole uczy się ponad 40 osób spoza naszego powiatu. 
Szkoła nie jest droga, budynki zostały przekazane Gminie Łańcut. Opłaty będą się zmniejszać w związku z modernizacją budynku i oszczędności będą jeszcze większe. Koszty utrzymania szkoły kształtują się też na tym samym poziomie, nawet się zmniejszają. Zauważył, że przy przekazywaniu budynków szkoły Gminie Łańcut należało wynegocjować zwolnienie z czynszu, chociaż na pewien okres czasu.
W szkole jest 19 etatów pedagogicznych, najmniej ze wszystkich szkół, administracji i obsługi jest 3,8 etatu. 

Jeśli chodzi o radę rodziców to wyraziła stanowisko, w którym mocno się przeciwstawia na przeniesienie kierunków kształcenia. Stanowisko Dyrektora, Rady Pedagogicznej jest takie, aby Rada Powiatu jeszcze raz rozważyła i dogłębnie się zastanowiła przed podjęciem decyzji – czy przeniesienie kierunków kształcenia jest to słuszna decyzja. Na koniec swej wypowiedzi stwierdził, że jest dobrej myśli. 
Radny J. Magoń wypowiadając się w tej sprawie zwrócił uwagę na koszty utrzymania ucznia w szkole w Wysokiej, nie są takie duże. Podkreślił, że wyniki nauczania i matur są też dobre i nie odbiegają niczym od szkół łańcuckich. Jako mieszkaniec Wysokiej przekazał, że interesuje się szkołą, odwiedza ją. Natomiast wyraził żal, że nie poproszono go do współpracy, gdy przekazywano budynki Gminie Łańcut. Nie był przy ogłoszeniu wyników przetargu, czy sprzedaży. Przekazał, że mając na uwadze powyższe nie będzie brał udziału w głosowaniu nad dzisiejszą uchwałą. 
Pan S. Barnat, Skarbnik Powiatu przekazał, że subwencja oświatowa którą otrzymują samorządy składa się z trzech części. Jest to część A i część B, obie części składają się na zadania szkolne oraz część C na zadania pozaszkolne. Jest w tym prowadzenie Bursy Szkolnej, PZOPP, Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej. Na ten rok na zadania pozaszkolne powiat otrzymał 1 459 000 zł. 

Radny A. Hadław stwierdził, że temat ten jest bardzo trudny, każda ze stron ma swoją rację. Radny wypowiadając się w tym temacie zwrócił uwagę na demografię, cały czas się zmniejsza się liczba dzieci w szkołach. Natomiast powiat musi zadbać o wszystkie szkoły nie tylko o Wysoką. Co można zrobić?, zdaniem radnego są trzy wyjścia. Można przenieść szkołę do Łańcuta, można utworzyć zespół szkół razem z gminą Łańcut oraz można nic nie robić. Jeśli nie podejmiemy  reformy na tej sesji lub na następnej to praktycznie do końca kadencji w oświacie nie będzie żadnego ruchu. Ale tym samym szkoła w Wysokiej, też w pewnym sensie podpisuje jakiś wyrok na siebie, ponieważ dzieci jest coraz mniej. Jako radny, ale i rodzic jest zainteresowany, aby wszystkie szkoły były na wysokim poziomie. Przeniesienie do ZST w Łańcucie tylko wzmocni tą szkołę. Sprawa jest raczej przesądzona ze względu na demografię. 
Radny wypowiadał się także w sprawie nauczycieli podkreślając, że przeniesienie do ZST pozwoli nauczycielom na utrzymanie stałej pracy oraz możliwość awansu i rozwoju. Zauważył, że radni muszą podejmować odpowiedzialność za całość edukacji. Dodał też, że dzisiejsza sesja jest ważna, ale nie przesądza o przeniesieniu, uchwała jest intencyjna.
W imieniu Klubu Radnych Niezależnych przedstawił stanowisko. „Klub Radnych Niezależnych popiera rozpoczętą reformę oświaty ponadgminazjalnej. W ocenie Klubu reforma, ta jest nie tylko przejawem reakcji Rady Powiatu na problem niżu demograficznego, ale początkiem działań na rzecz podniesienia jakości szkolnictwa powiatowego. Klub stoi na stanowisku, iż reforma ta powinna być kontynuowania, pozwoli to, bowiem na bardziej racjonalne gospodarowanie środkami finansowymi, ale ewentualnie uzyskane oszczędności będą mogły zostać zainwestowane w poprawę bazy i jakości naszej oświaty”.
Z. Łoza, Wójt Gminy Łańcut stwierdził, że o reformie szkolnictwa w Powiecie Łańcuckim słychać już od 10 lat. Dla szkoły w Wysokiej ciągłe mówienie o szkole ma zły wpływ na nabór. Sprawa przejęcia szkoły w ubiegłej kadencji przez Gminę Łańcut była już blisko, ale nie doszło do tego. Stwierdził jednak, że każdy ma swoje kompetencje. Gmina jest odpowiedzialna za przedszkola, szkoły podstawowe i gimnazja. Natomiast powiat za szkoły ponadgimnazjalne. Nikt na szkolnictwie nie zarabia, gmina dopłaca do oświaty w swojej gminie. 

Poinformował, że dwa lata temu Gmina Łańcut przejęła od powiatu obiekty szkoły nie po to, aby na szkole zarobić lub sprzedać obiekty. Są to obiekty publiczne i takie zostaną. Wówczas też została jakby zawarta ustna umowa, że gmina będzie ponosić ciężar remontu obiektu, natomiast powiat będzie prowadził szkołę. 

Gmina na sam początek przekazała na sanitariaty 100 000 zł. Uporządkowano też sprawy związane z instalacją elektryczną, wodociągiem, siecią ciepłowniczą. Obecnie prowadzona jest termomodernizacja, wymieniono 142 okna na kwotę ponad 800 000 zł. Remonty wykonywane są z kredytu, który trzeba będzie spłacać. Remont stołówki wykonano za kwotę 270 000 zł. Podkreślił, że koszty utrzymania szkoły na czas obecny spadły i są w granicach 100 000 zł rocznie, z tego czynsz, który wynosi około 44 000 zł.
Mając na uwadze powyższe pan Wójt zastanawiał się co będzie dalej, jeśli ZS zostanie z tych budynków wyprowadzony. Ponieważ budynek na potrzeby gimnazjum jest za duży. Przyznał, że gmina przejęłaby szkołę, gdyby był pewny, że podobnego kierunku nie będzie w szkołach łańcuckich. Można też zastanowić się nad utworzeniem niepublicznej szkoły średniej. Dlatego Powiat i Gmina powinni usiąść razem i zastanowić się jak temu zaradzić. 

Zadeklarował, że koszty utrzymania ZS w Wysokiej zmniejszą się. Zaapelował, aby nie podejmować jeszcze decyzji. Ponieważ idzie to w eter i trudno będzie z naborem na przyszłość. Prośba do Rady Powiatu jeszcze o zastanowienie się i spotkanie z Gminą w celu konstruktywnych rozmów. 
Radny W. Morycz jako Przewodniczący Rady Powiatu II kadencji stwierdził, że to za jego przewodnictwa w ostatniej chwili zapadły decyzje dotyczące nie likwidowania szkół zarówno w Wysokiej jak i w Rakszawie. 
Radny ustosunkował się do wypowiedzi przedmówców pana Dyrektora i pana Wójta. W ubiegłej kadencji trwały rozmowy z Gminą Łańcut co do przejęcia szkoły przez Gminę. Stwierdził, że wówczas padły zatwierdzenia ze strony Łańcut, że nowa rada gminy zaraz po wyborach zajmie się tym tematem. Nie wie, czy do dziś odbyły się jakiekolwiek rozmowy. Dzisiaj jest już trochę za późno na te rozmowy. Powiat musi dbać o swoje interesy. Swoją wypowiedź zakończył słowami: „trzeba szanować ludzi spinając się w górę, bo możesz ich spotkać spadając w dół”. 

R. Skomra, Przewodniczący Rady Gminy odpowiedział radnemu W. Moryczowi, że w Gminie nie prowadzą polityki tylko pracują. Przypomniał jak razem z obecnym Wójtem w poprzedniej kadencji uczestniczył w rozmowach dotyczących przejęcia szkoły, deklarując, że przekonają Radę Gminy do przejęcia szkoły, jednak nie było to takie oczywiste. Gmina chciała ratować szkołę, inwestować w budynki dla dobra tej szkoły, aby dalej funkcjonowała. Natomiast dzisiejsza decyzja Rady Powiatu będzie równoznaczna z likwidacją tej szkoły. Zauważył, że w naszym kraju źle się dzieje ponieważ dopłaca się do zakładów pracy, a nie dopłaca się do szkoły. Jest walka na szczycie władzy. Zadaniem pana Skomry należy spotkać się z radą pedagogiczną i wielkim taktem byłoby spotkanie w szkole w Wysokiej, aby przekonać radę pedagogiczną, uczniów, rodziców. Powinno być to zrobione w sposób bardziej demokratyczny. Zwrócił się z prośbą do Rady Powiatu o przesunięcie głosowania w tej sprawie. 

Radny J. Magoń dodał, że dużo rzeczy się eksponuje, ale też i o wielu rzeczach się nie mówi, chodzi o klasyfikację budżetową oświaty. Wypowiadał się na temat konkurencji szkół. Nie ma reguł i nie można tym sterować, jest to sprawa wolnego rynku. Patrząc na nabór i rynek trzeba się w to wczuć. Natomiast powinniśmy swoje szkoły bardzo mocno promować, aby młodzież nasza nie uciekała do Rzeszowa.

M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformował, że komisja obradowała w tej sprawie na ostatnim posiedzeniu. W czasie obrad komisji powstał problem ponieważ padło pytanie: czy nauczyciele mają likwidować szkołę?. Zauważył, że na komisję liczącą 10 osób, 7 osób pracuje w szkole. Dlatego będąc nauczycielami musimy jednak rękę podnieść. Stwierdził, że Rada Powiatu nie uprawia żadnej polityki. Klub radnych, który powstał liczy 7 osób z wszystkich frakcji politycznych i jego zadaniem jest rozwiązywanie problemów powiatu. Dyrektorowi Tomasikowi powiedział, że Komisja Edukacji już dwukrotnie była w ZST w Łańcucie, natomiast w ZS w Wysokiej był sam osobiście. Na początku kadencji był przeciwny przekazaniu budynków Gminie, ale teraz gdy tak się stało, jest nowa rzeczywistość. Po wysłuchaniu wszystkich opinii przedmówców zgodził się z argumentami. Ale jako radny powiatu musi patrzeć na całe szkolnictwo w powiecie. Stwierdził, że wypracowano pewne propozycje poprawy jakości szkolnictwa powiatowego, po to aby ktoś w przyszłości nie powiedział, że była to kolejna zła rada, kolejny zły zarząd, który nic nie zrobił w tym temacie. 

Jeśli chodzi o rozmowy dotyczące przekazania szkoły Gminie Łańcut – to był już stosowny czas. Natomiast podjęcie tej uchwały jest znakomitą rzeczą ponieważ w końcu określi stanowisko niektórych osób. Natomiast Gmina Łańcut będzie miała jeszcze czas na zastanowienie się, czy przejmie szkołę, czy nie. Należy zastanowić się nad całością tematu, a nie tylko podchodzić w sposób odizolowany do jednej szkoły. Zauważył, że jeśli Komisja Edukacji odbyłaby się w ZS w Wysokiej to poziom emocjonalnego podejścia do sprawy na pewno by wzrósł i wówczas radni nie patrzyliby całościowo na wszystkie szkoły w powiecie tylko pod presją. Zwrócił też uwagę na zatrudnienie nauczycieli w szkołach, szczególnie tych na pełny etat, których jest dziewięciu. Na koniec swej wypowiedzi zwrócił się do poszczególnych członków Zarządu Powiatu o przedstawienie stanowiska w tej sprawie.

Do wypowiedzi M. Kurka ustosunkował się dyrektor Z. Tomasik oraz do tematu wysłanych zaproszeń do Przewodniczących wszystkich Komisji Rady Powiatu. Zaproszenia wysłano, po to aby radni mieli możliwość obejrzenia szkoły, która zmienia się. Natomiast jeśli Przewodniczący Komisji poczuł się obrażony to przeprosił. 

Radny W. Morycz stwierdził, że jako mieszkaniec Gminy Czarna, a jednocześnie Powiatu Łańcuckiego musi dbać o budżet powiatu. Nie ma innej możliwości tylko, aby w perspektywie dwóch, trzech lat utworzyć dwa zespoły w powiecie: zespół szkół technicznych i zespół ogólnokształcących. Na pewno nie było winą powiatu, że taki stan szkół przejął, szkoły zostały przydzielone. Przyznał, że powiat popełniał błędy, ale czy dyrekcje szkół nie popełniały błędów? Jako przykład podał nadal pracujących nauczycieli – emerytów w szkołach. 

Radny Adam Hadław adwoce Romanowi Skomrze odpowiedział, że „przygadał kocioł garnkowi, a sam smoli”.

Pan Starosta stwierdził, że trudno się wzajemnie obwiniać o przyczyny, powiat przejął dość dużą liczbę szkół, Łańcut był miejscem interesującym i były tu szkoły ponadregionalne. Funkcjonowały internaty, była młodzież spoza naszego powiatu, był większy przyrost naturalny. Stwierdził, że z Gminą Łańcut należy rozmawiać i wypracować stanowisko, nie chodzi o konkurencję, ale dobrą współpracę.
Zwrócił się z propozycją do Przewodniczącego Rady i Komisji, aby punkty dotyczące szkoły w Wysokiej zdjąć z porządku obrad, po to, aby jeszcze przeprowadzić rozmowy ze szkołą i samorządem Gminy Łańcut. Dodał, że powiat nie chce tej szkole umniejszyć, zależy powiatowi na kierunkach kształcenia i na nauczycielach.
Radny M. Kurek przekazał, że stoi na stanowisku, aby jednak uchwały intencyjne poddać pod głosowanie ponieważ termin biegnie. Podjęcie tych uchwał pozwoli na określanie jednoznacznego stanowiska gminy Łańcut. Zaproponował, aby spotkanie w Wysokiej zorganizował pan Wicestarosta. Natomiast odsuwnie tematu nic nie da. Poinformował, że Komisja Edukacji na swoim ostatnim posiedzeniu zaopiniowała pozytywnie obydwa projekty uchwał w sprawie Wysokiej. 
Radny A. Hadław zwrócił się z prośbą do pana Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy Łańcut, aby wyrazili deklarację, czy popierają wniosek o utworzenie zespołu szkół na bazie szkoły ponadgimnazjalnej i gimnazjum i czy taka propozycja jest do przyjęcia w gminie. Do dyrekcji i grona pedagogicznego z Wysokiej zwrócił się z zapytaniem czy jest determinacja o utworzenie szkoły społecznej. Jeśli tak to wówczas można by się zastanowić nad obietnicą w sprawie kierunków kształcenia, że podobnych nie będzie w szkołach łańcuckich. Poprosił, aby po tych wypowiedziach Przewodniczący Rady ogłosił pięć minut przerwy. 

J. Kilian, członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego wypowiadał się również w tej sprawie. Stwierdził, że już był prawie przekonany do tego, aby szkołę z Wysokiej przenieść do Łańcuta. Jednak jeszcze się waha, decyzja nie dojrzała. Stwierdził, że podjęcie decyzji należy poprzedzić rozmowami i wyjazdem do szkoły w Wysokiej. Opowiedział się za odroczeniem tego tematu.

Pan Wójt stwierdził, że zostali zepchnięci do narożnika. Przypomniał, że gmina przejęła budynek od powiatu, ponieważ szkoła jest na terenie Gminy Łańcut i żal było patrzeć jak niszczeje. Rozmawiając z radnymi z gminy Łańcut na dzień dzisiejszy nie ma klimatu za przyjęciem tej szkoły. Radni twierdzą, że niech każdy robi co swoje, dlaczego Gmina ma każdemu pomagać. 
Pan R. Skomra stwierdził, że radni gminni są pod ogromnym prestiżem opinii publicznej, uczestniczą w zebraniach wiejskich i mają bezpośredni kontakt z wyborcami. Dlatego nie mogą dzisiaj podjąć jakiegokolwiek zobowiązania. Czują temat, wiedzą o co chodzi i będą starali się tak robić, aby było dobrze, aby majątek ten się nie zmarnował. 


J. Rzepka, Wicestarosta powiedział, że jako 30-letni nauczyciel, obecnie emeryt przykro jest mu słuchać i uczestniczyć w tych działaniach. Jeśli chodzi o szkołę w Wysokiej jest za tym, aby ta szkoła jak najdłużej kwitła i rozwijała się. Stwierdził, że ta szkoła jak i szkoła w Rakszawie i ZST w Łańcucie zrobiły bardzo dużo, aby utrzymać się na rynku oświatowym. Szkoła w Wysokiej jest szkołą dobrą, młodzież po ukończeniu znajduje zatrudnienie. Opowiedział się za tym, aby jednak do następnej sesji odroczyć podjęcie uchwał. Należy jeszcze podając rozmowy w tej sprawie z radą rodziców, radą pedagogiczną, szkołą i gminą Łańcut. Przenosząc szkołę do Łańcuta w pewnym stopniu przyczyniamy się pośrednio do braku naboru w tym kierunku do szkoły w Rakszawie. 

Dyrektor ZS w Wysokiej odpowiedział radnemu A. Hadławowi, że rada pedagogiczna wypracowała stanowisko, aby utrzymać ten stan co jest na dzień dzisiejszy. 


Przewodniczący Rady Powiatu zabierając głos w tej sprawie wypowiadał się na temat przejęcia szkoły w Żołyni przez Gminę, które miało miejsce jeszcze na początku kadencji. Utworzono wówczas zespołu szkół liceum i gimnazjum. Z perspektywy czasu posunięcie to okazało się bardzo dobrym rozwianiem, chodź sytuacja nie jest idealna. Szkoła w Żołyni ma najlepszą bazę ze wszystkich szkół powiatowych, ale też i dylemat czy będzie nabór. Patrząc na edukację i demografię w powiecie nasuwa się refleksja, że w bliższym czasie szkoły poza miastem wygasną. Im później będą wygasać tym bardziej będą osłabiać szkoły miejskie. Stwierdził, że nie ma dobrych rozwiązań, zaapelował do przedstawicieli Gminy Łańcut o połączenie szkół w Wysokiej. Następnie ogłosił pięć minut przerwy.
Po przerwie Przewodniczący Rady Powiatu postawił wniosek zgłoszony przez pana Starostę, aby obydwa punkty tj. podjęcie uchwały w sprawie przeniesienia kształcenia w zawodach, w których kształcącą szkoły wchodzące w skład ZS im. T. Kościuszki w Wysokiej oraz podjęcie uchwały w sprawie zamiaru likwidacji szkół wchodzących w skład ZS w Wysokiej o zdjęcie z dzisiejszego porządku obrad. 
Za wnioskiem głosowało 11 radnych, 6 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Radny J. Magoń nie brał udziału w głosowaniu. 
Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że wniosek został przyjęty i punkty dotyczące podjęcia uchwał w sprawie ZS w Wysokiej zostają zdjęte z porządku posiedzenia. 
Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła J. Dubiel – Sowa. Poinformowała, iż w związku z przyznaniem dodatkowych środków dla naszego powiatu w kwocie 141 074 zł i przekazaniem ich na zadania na rehabilitacje społeczną przygotowano projekt uchwały uwzględniając powyższe zmiany, które zawarto w treści uchwały. 

Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w tej sprawie jest pozytywna, którą przedstawił K. Pelc, Przewodniczący Komisji. 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie (stan radnych podczas głosowania wynosił 17 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 193 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż oraz ustalenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku położonym na działce o nr ew. 6639/11 w Rakszawie.
Głos zabrał Henryk Zielonka, przedstawiciel mieszkańców Domu Nauczyciela w Rakszawie wypowiadał się w imieniu wszystkich mieszkańców. Zwrócił się z prośbą do Rady Powiatu o wyrażenie zgody na sprzedaż mieszkań i zastosowanie bonifikaty przy sprzedaży co najmniej 90%. Prośbę poparł argumentami: budynek jest bardzo stary, nie ma zapisanej daty wybudowania tego budynku. Natomiast data wpisana w uzasadnieniu do uchwały 1893 jest to data wykupienia budynku. Zły stan techniczny budynku, znoszona więźba dachowa, drewniane stropy, oka do wymiany, instalacje wewnętrzne są w stanie krytycznym, budynek jest zagrzybiony, podkreślił też, że mieszkańcy domu dysponują skromnymi środkami finansowymi. 
Radny T. Świątoniowski poparł wypowiedź przedmówcy, podkreślił, że jest to wiekowy obiekt, który funkcjonuje dzięki zaangażowaniu lokatorów. Zgłosił wniosek formalny, aby zmienić bonifikatę przy sprzedaży tych mieszkań z 85% na 90%. 
Dyrektor ZSTG przychylił się do prośby pana Zielonki popierając jego wypowiedź. 

Radny W. Morycz zaproponował zamknięcie dyskusji w tym temacie. 
Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w tej sprawie jest pozytywna, którą przedstawił K. Pelc, Przewodniczący Komisji. 

Pan Starosta poinformował, że Zarząd po wysłuchaniu argumentacji przychyla się, aby zwiększyć bonifikatę na 90%.

Przewodniczący Rady poddał pod głosownie wniosek dotyczący zmiany bonifikaty na 90%, która będzie miała zastosowanie przy sprzedaży mieszkań. Wniosek przyjęto przy 14 głosach za i 4 głosach wstrzymujących się. 
Następnie odczytał powyższy projekt uchwały wraz ze zmianą i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było, 2 wstrzymało się od głosu (stan radnych podczas głosowania wynosił 18 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 194 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż oraz ustalenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych w budynku położonym na działce o nr ew. 6639/11 w Rakszawie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia i przystąpienia do Komitetu Założycielskiego stowarzyszenia „Podkarpacka Sieć Szerokopasmowa” z siedzibą w Rzeszowie.

Głos w tej sprawie zabierał pan Starosta A. Krzysztoń. Projekt ten będzie realizowany poprzez stowarzyszenie, ponieważ nie znaleziono na szczeblu województwa jednego lidera dlatego, że jest to duża odpowiedzialność finansowa. Nie wiadomo też, czy uda się zrealizować projekt poprzez stowarzyszenie. Aby przystąpić do dalszych prac należy przedłożyć czytelne warunki przystąpienia dla wszystkich samorządów Podkarpacia. Jeśli warunki zostaną zaakceptowane to będzie dalej prowadzona sprawa, jeśli nie to jako liderzy powiat będzie chciał się z tego przedsięwzięcia wycofać. 

Pani D. Lis, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego dodała, że nie ma innej możliwości prawnej, aby to przedsięwzięcie prowadzić aniżeli przez stowarzyszenie. Będzie to stowarzyszenie samorządowe.
Głos w tej sprawie zabierał także radny J. Magoń. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek komisji dotyczący kandydatury J. Magonia jako przedstawiciela Rady Powiatu do reprezentacji wraz ze Starostą w Komitecie Założycielskim Stowarzyszenia. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie, przy 18 głosach za. 
Następnie odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 195 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie utworzenia i przystąpienia do Komitetu Założycielskiego stowarzyszenia „Podkarpacka Sieć Szerokopasmowa” z siedzibą w Rzeszowie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.


Przewodniczący Rady Powiatu powiedział, że z projektem takiej uchwały wystąpił Powiat Leżajski, aby podjąć uchwałę i przesłać do odpowiednich władz w związku z niekorzystnymi zapisami rozporządzenia odnośnie przyznawania pomocy finansowej ułatwiającej start młodym rolnikom. 

T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Radny J. Magoń podał przykład w tej sprawie i stwierdził, że na własnej skórze odczuł skutki tych niekorzystnych zapisów. 


Radny W. Morycz zaproponował zamknięcie dyskusji. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie (stan radnych podczas głosowania wynosił 17 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 196 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 RPŁ dot. zestawienia PFOŚ i GW.
Projekt uchwały przedstawił i omówił E. Krauz Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa. Poinformował, że zmiana w załączniku do tej uchwały jest zmianą kosmetyczną, dotyczy przeniesienia kwoty 69 808 zł z działu dotacje do działu wydatki. Dzieje się tak dlatego, gdyż są problemy z zaksięgowaniem tej kwoty po udzieleniu dotacji przez Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska na inwestycje termomodernizacji podgrzewania wody w Bursie Szkolnej. 

Pozytywną opinię komisji w tej sprawie przedstawili T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska oraz K. Pelc, Przewodniczący Komisji Finansów. 
Następnie S. Panek odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 197 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/111/07 RPŁ dot. zestawienia PFOŚ i GW została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/107/07 RPŁ z dnia 27 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.

Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Zmiana wynika z przepisów ustawy.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji przedstawił pozytywną opinię komisji. 

S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 198 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr XIV/107/07 RPŁ z dnia 27 grudnia 2007 r. w sprawie budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 12.

Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Łańcut przez Powiat Łańcucki prowadzenia zadania z zakresu przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy.
S. Panek, Przewodniczący Rady przypomniał, że pan Starosta na początku sesji nakreślił temat i omówił tę sprawę.

Głosów w dyskusji nie było.

Następnie Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 199 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powierzenia Gminie Łańcut przez Powiat Łańcucki prowadzenia zadania z zakresu przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 13.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008. 

W punkcie tym radni przyjęli trzy uchwały. 

I projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu o kwotę 670 003 zł. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji przedstawił pozytywną opinię komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. 

Następnie Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 200 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 


II projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu o kwotę 154 057 zł. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji przedstawił pozytywną opinię komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. 

Następnie Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 201 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 


III projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu o kwotę 61 048 zł. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji przedstawił pozytywną opinię komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. 

Następnie Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVI / 202 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 14.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Pan J. Wolski, Dyrektor ZDP w Łańcucie przekazał, że zasady dofinansowania do remontów dróg zostały przyjęte jak w ubiegłych latach i to samo dotyczy chodników. Dodał, że na zadanie z Gminą Białobrzegi od gminy jest kwota 1 081 000 zł, przy udziale powiatowym 542 000 zł. Na zadanie z Gminą Łańcut po stronie gminy jest kwota 396 000 zł, przy udziale powiatu 319 000 zł. 
Ad. 15. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny M. Duliban wypowiadał się odnośnie ustalenia dnia i godziny obrad sesji Rady Powiatu i aby myśleć o całej radzie powiatu. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że do tych spraw podchodzi bardzo elastycznie, nie zawsze jednak wyjdzie tak wszystko idealnie w jednym dniu .
Radna M. Trojnar swoją wypowiedź skierowała do pana Starosty i stwierdziła, że odkąd jest radną powiatu to ciągle się mówi o restrukturyzacji oświaty w powiecie. W I kadencji pan radny Giereś opracowywał, liczył, były propozycje co zmienić. Dobrze, że przekazano szkołę w Żołyni. Natomiast dzisiejsze postawienie sprawy przez Starostę odsunięcia tematu szkół na dalszy termin jest żenujące. Stwierdziła, że pan Starosta chce być dobry dla tych co na obserwują. Za stan oświaty w naszym powiecie radna osobiście obwiniła pana Starostę. To co się stało dzisiaj, to tak się dzieje cały czas. 
Radny W. Morycz również wypowiedź skierował do pana Starosty, że jeśli parę godzin wcześniej na komisji pan Starosta ma takie a nie inne zdanie, a na sesji zmienia je to radni są postawieni w kłopotliwej sytuacji. Radni wychodzą wobec osób zaproszonych na sesji, że coś brużdżą, mieszają. Zwrócił też uwagę na to, że jeśli radny T. Świątoniowski zgłosił wniosek formalny, to aby już Zarząd Powiatu nie musiał się pod tym pospisywać. Aby nie wyszło tak, że wszystkie sukcesy są sukcesami Zarządu, a wszystkie porażki są porażkami radych, czy klubu. 
Pan Przewodniczący odpowiedział przedmówcy, że wniosek zgłoszony do projektu uchwały był głosowany jako wniosek radnego T. Świątoniowskiego. 

Radny A. Hadław zapytał czy do pana Przewodniczącego wpłynęły wnioski z ostatniego posiedzenia Komisji Zdrowia – Przewodniczący potwierdził, że wnioski wpłynęły. 
Natomiast w sprawie oświaty stwierdził, że źle się stało, bo zostaje to odciągnięte w czasie. Ciężar odpowiedzialności spada na Zarząd i w zależności od tego jak prace będą postępować to temat wróci na sesję. Nie zgodził się z radną M. Trojnar co do jednego, że za hamowanie oświaty obwinia pana Starostę. Ponieważ to pan Wicestarosta jest główny hamulcowy reform oświaty w powiecie. Z drugiej strony zaś podziękował, bo spadł z niego ciężar dziś głosowania w tej sprawie. 
H. Dudek, Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że nie zabierała wcześniej głosu w dyskusji ponieważ zna ten temat doskonale. Stwierdziła, że gdy szpital ma problemy to wszyscy pracownicy strajkują i chcą podwyżki, pieniądze się znajdują. A myśmy się wzięli nie współpracując z Radą Gminy, od razu za likwidację. Likwidacja szkoły nie będzie postępem w podniesieniu edukacji kształcenia w powiecie. Środki pompuje się do szpitali, lekarze zarabiają, gdzie chcą i kiedy chcą, ciągle brakuje na szpital, z naszych podatków my się na wszystko zgadzamy. Natomiast jak jest mowa o oświacie to się nie szuka pieniędzy. Pani Dudek nawiązała do przekazanych budynków szkoły dla Gminy Łańcut. Była za tym, aby powiat nie płacił opłaty dzierżawnej skoro był to nasz majątek, jednak płacimy. Stwierdziła, żeby nie obwiniać szkoły jako organizmu, który dobrze funkcjonuję. Radni powiatowi z tej gminy powinni zacząć współpracować i negocjować w tej sprawie, tak samo Zarząd Powiatu. Osiągnięcia i ranking szkoły w Wysokiej są dobre, należy jeszcze wszystko przeanalizować i przeliczyć  co zyskamy, a co stracimy. Należy zrobić wszystko, aby jednak ta szkoła była. Nie jest tak, że edukacja musi się kumulować w mieście. W tej szkole wiele się zmieniło, pan Wójt inwestuje w budynki, dlatego należy to wesprzeć i negocjować z Gminną, aby utworzyć zespół. Obniżyć koszty funkcjonowania tej szkoły. 
Pan Starosta stwierdził, że dobrze się stało, że w powiecie łańcuckim przetrwały kierunki zawodowe. Natomiast teraz czas dojrzał do tego, że pewnie niektórych szkół ze względu na demografię i to, że uczniowie lgnął do miasta nie będzie. Stwierdził, że Zarząd nie miał na celu przypodobanie się mieszkańcom bloków w Rakszawie. Natomiast zostało to skonsultowane z członkami Zarządu i była większość. Jeśli chodzi o nie podjęte dziś uchwały nie powinniśmy się tym zbytnio zamartwiać. Do następnej sesji trzeba współpracować, być może powstaną wspólnie z gminą inne formy funkcjonowania szkoły, jeśli nie to lepsze będzie wygaszanie szkoły. Podjęta dziś uchwała i tak byłaby zablokowana przez Kuratora Oświaty. Forma szkoły społecznej też jest dobrym rozwiązaniem, ale do tego musi się środowisko zdecydować i tego chcieć. 
Radny J. Magoń ustosunkował się do wypowiedzi radnej H. Dudek. Stwierdził, że przeminął radny Giereś, radny H. Zielonka, a radny J. Magoń został uczący w coraz to gorszych warunkach i z coraz większymi wymogami rodziców. Stwierdził, że jest radnym powiatu, a nie radnym gminy. 

Pan Wicestarosta wypowiadając się w tym temacie stwierdził, że też był za tym, aby temat ten jeszcze odsunąć w czasie. Ustosunkował się też do wypowiedzi radnego A. Hadława i W. Morycza. Stwierdził, że przez te sześć lat pracy wstecz nie było nic złego wykonanego dla oświaty. 
Radny A. Hadław stwierdził, że wcześniejsze wypowiedzi dotyczące hamulcowego oświaty, to było stwierdzenie faktów. 

Radny T. Świątoniowski jako członek Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji zaapelował, aby zakończyć temat szkół, po to aby komisja mogła obradować w temacie sportu, kultury czy rekreacji.
Radny W. Morycz stwierdził, że chciałby być taki dobry jak Wicestarosta, ale skąd wziąć pieniądze, aby te cudowne wspaniałe sprawy szkolnictwa załatwić. 

Ad. 16.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XXV/2008 radni nie wnieśli żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty jednogłośnie przy 17 głosach za. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XXV/2008 został przyjęty.
Ad. 17. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych pan S. Panek przedstawił pismo z Urzędu Skarbowego w sprawie oświadczeń majątkowych, że jest wszystko zgodne z przepisami. Przypomniał też o działającej Fundacji Pomóż Potrzebującym z prośbą o wsparcie tej fundacji. Przypomniał, że radni otrzymali materiały – budżet na rok 2009 do pracy w komisjach. 
Pan Sekretarz udzielił informacji odnośnie przyznanych odznaczeń. Srebrny Krzyż Zasługi otrzymał Ryszard Kucha, Brązowy Krzyż Zasługi Wojciech  Borcz, Jan Kilian, Józef Rzepka. Termin wręczenia odznaczeń przez Wojewodę Podkarpackiego w PUP obędzie się w miesiącu grudniu i osoby odznaczone zostaną poinformowane o terminie wręczenia. 
Natomiast Medal Złoty przyznano dla Edwarda Krauza, Michała Puchały. Srebrny Medal otrzymała Maria Kunysz, a Medal Brązowy Robert Szura. 

Radny J. Magoń przekazał krótką informację odnośnie balu charytatywnego, z którego dochód został przeznaczony na ośrodek rewalidacyjny w Wysokiej i WTZ w Białobrzegach. Zachęcał radnych do wzięcia udziału w sylwestrze charytatywnym. 
Ad. 19.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXVI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1200 do godz. 1700
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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