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Protokół Nr XXVIII / 2008
z XXVIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

30 grudnia 2008 r.

XXVIII Sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. 
Następnie bardzo serdecznie powitał wszystkich gości zaproszonych, radnych, Zarząd Powiatu, oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 
Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Zmiany do porządku obrad:
Pan Starosta zawnioskował o wprowadzenie dodatkowego punktu – podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008.

Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał zmieniony porządek obrad sesji, jednocześnie informując, że podjęcie uchwały, o którą wnioskował pan Starosta będzie w punkcie 6. 
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Wręczenie medali dla rodziców, których trzech synów odbyło zasadniczą służbę wojskową z Powiatu Łańcuckiego.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2009.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.
6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008. 
7. Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2008.

8. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

9. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

11. Sprawy różne.

12. Zakończenie.

W programie sesji przewidziano około godz. 1200 wręczenie „Medali Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego” oraz tradycyjne świąteczno – noworoczne dzielenie się opłatkiem i składanie życzeń. 
Porządek posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 3.
Wręczenie medali dla rodziców, których trzech synów odbyło zasadniczą służbę wojskową z Powiatu Łańcuckiego.

Głos zabrał ppłk Wojciech Szyndlar Komendant Wojskowej Komendy Uzupełnień w Rzeszowie, który poinformował, że za chwilę zostaną wręczone srebrne medale dla rodziców, których trzech i więcej synów odbyło zasadniczą służbę wojskową. 
Następnie odczytał decyzję Ministra Obrony Narodowej w tej sprawie (w załączeniu) i pogratulował wyróżnionym.
Srebrne medale za zasługi dla obronności kraju otrzymali: Kogut Ignacy i Stanisława z Cierpisza oraz Panek Stanisław i Irena z Łańcuta. Wręczenia dokonali ppłk Szyndlar, płk Przybyła oraz pan Starosta wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu. 

Następnie głos zabrał płk Witold Przybyła, szef Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego, który w imieniu Ministra Obrony Narodowej przekazał Radzie Powiatu serdecznie życzenia i podziękowania za umożliwienie wręczenia tych odznaczeń. Rodzicom złożył serdeczne gratulacje, jak również ich synom. 
Również Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego i Adam Krzysztoń, Starosta Łańcucki zostali wyróżnieni pamiątkową odznaką Wojewódzkiego Sztabu Wojskowego w Rzeszowie z wizerunkiem płk Leopolda Lisa-Kuli.

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2009.

Wprowadzenia do tematu dokonał pan S. Panek, Przewodniczący obrad. 
Następnie odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVIII / 207 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008.

Projekt uchwały przedstawił i omówił S, Barnat, Skarbnik Powiatu.

W uchwale zwiększa się dochody budżetu o kwotę 1 160 530 zł. 

W dyskusji głos zabierał radny K. Pelc, który zwrócił się z zapytaniem na co zostanie przeznaczona kwota 100 000 zł w dziale wydatki majątkowe. 
Pan Skarbnik odpowiedział, że 7 000 zł zostanie wydatkowe w roku 2008 na zakup ksero. Natomiast pozostała kwota przejdzie na rok następny jako wydatek niewykonany. 

Następnie Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVII / 208 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwał w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008.

Powyższy projekt uchwały przedstawił i omówił Skarbnik Powiatu. Kwota 25 000 zł z zadania zwrot kosztów poniesionych przez pracodawcę w związku z przystosowaniem tworzonych stanowisk pracy zostaje przeniesiona na zadanie podjęcie działalności gospodarczej. Dokonanie tych zmian spowoduje, że wszystkie środki finansowe zostaną wydane w tym roku. 
Następnie Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosownie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVII / 209 / 08 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2008.

Podsumowania działalności Rady Powiatu dokonał pan Przewodniczący Rady Powiatu. W roku 2008 radni Powiatu Łańcuckiego obradowali na 13 – sesjach, podjęli 92 uchwały, w tym 16 w sprawie zmian w budżecie za rok 2008. Odbyło się:

10 posiedzeń Komisji Rewizyjnej, która wydała 8 opinii, 3 wnioski. 8 posiedzeń Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej, wydała 8 opinii i 6 wniosków. 6 posiedzeń Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji, wydała 7 opinii i 14 wniosków. 12 posiedzeń Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów wydała 42 opinie i 3 wnioski. 8– posiedzeń Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego, wydała 7 opinii i 7 wniosków. Zarządu Powiatu Łańcuckiego obradował na 29 posiedzeniach i podjął 385 uchwał. W ciągu roku zmienił się skład rady. Odszedł śp. Władysław Bolesławski, jego miejsce zajął Tadeusz Gwizdak. Frekwencja posiedzeń rady i komisji była bardzo dobra. Aktywność radnych w ocenie Przewodniczącego Rady również była dobra. 
Ad. 8.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Pan Starosta przedstawił także sprawozdanie z funkcjonowania Zarządu Powiatu oraz dokonania całej Rady Powiatu i samorządu powiatowego oraz wszystkich naszych jednostek w roku 2008 (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 7. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny A. Hadław zgłosił dwa wnioski – zapytania. 

Z pierwszym zapytaniem zwrócił się do pana Z. Łozy Wójta Gminy Łańcut i poprosił o przedstawienie decyzji Gminy Łańcut w sprawie przejęcia Zespołu Szkół w Wysokiej. Przypomniał, że przedstawiciele Rady Powiatu byli na spotkaniu i negocjacjach w Urzędzie Gminy w tej sprawie. Ustalenia tego zespołu były takie, że przekazujemy Gminie Łańcut szkołę i grunty, które zaproponował Zarząd Powiatu w formie darowizny pod warunkiem prowadzenia kierunków rolniczych. 
Drugi wniosek dotyczył szpitala w Łańcucie. Przypomniał, że pracowała komisja ds. przekształceń SP ZOZ. Zostały wypracowane poprawki do projektu umowy spółki. Zwrócił się z prośbą o dostarczenie materiałów w tej sprawie radnym odpowiednio wcześnie, aby był czas na przeanalizowanie i konsultacje w tej sprawie. Zapytał też na jakim etapie jest wycena majątku SP ZOZ. 
Pan Z. Łoza, Wójt Gminy Łańcut przekazał, że wczoraj odbyło się posiedzenie sesji Rady Gminy. Oficjalnie był omawiany temat dotyczący przejęcia od Powiatu Łańcuckiego i prowadzenia ZS im. T. Kościuszki w Wysokiej. Poinformował, że dzisiaj przedstawił panu S. Pankowi uchwałę intencyjną Rady Gminy Łańcut w sprawie zamiaru przejęcia szkoły w Wysokiej. Uchwała ta została przyjęta przy 20 głosach za, 1 osoba się wstrzymała. Ponadto wytypowano również czteroosobowy zespół ze strony radnych Gminy Łańcut do negocjacji z Powiatem. Szczegóły zostaną dopracowane. Zadeklarował, że Gmina poprowadzi szkołę dobrze. Gmina planuje przejęcie szkoły z dniem 1 kwietnia 2009 r. Teraz ruch jest po stronie Rady Powiatu, która powinna podjąć uchwałę w tym zakresie. Deklarował dalsze spotkania, współpracę. Jeśli chodzi o chęć przejęcia gruntów, to nie wynika z pazerności tylko z chęci prowadzenia ciekawych kierunków. 
Natomiast K. Przyśliwski, Dyrektor SP ZOZ przekazał, że wycena majątku SP ZOZ trwa nadal. Przewidywany termin zakończenia to koniec stycznia. Jeśli chodzi o termin 15 stycznia jako termin przekształcenia szpitala jest to termin bardzo roboczo przyjęty, ponieważ jest to związane z umową spółki i uchwałą Rady Powiatu. 

Pan Starosta dodał, że statut spółki zostanie przekazany najpóźniej do 5 stycznia 2009 r. członkom komisji ds. przekształceń SP ZOZ. 

Ad. 8.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XXVII/2008 radni nie wnieśli żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty przy 17 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XXVII/2008 został przyjęty.
Ad. 9. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu złożyła serdeczne podziękowania pani Naczelnik Krystynie Gruca, wydziałowi i wszystkim dyrektorom szkół za pozyskanie dodatkowych środków na edukację. 
Ad. 10.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że na tym zakończyła się część oficjalna sesji. Zaprosił wszystkich do uczestnictwa w części opłatkowo – artystycznej.

II część uroczysta sesji Rady Powiatu Łańcuckiego 
Zarząd Powiatu Łańcuckiego z okazji jubileuszu 10-lecia samorządów powiatowych przyznał pamiątkowe Medale „Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego” dla 28 osób, które poprzez swoją aktywną działalność rozsławiały Ziemię Łańcucką. 
Na sesji Rady Powiatu Łańcuckiego dokonano wręczenia medali. Medalami zostali wyróżnieni: 
Andrzej BENEDYK, Roman BIJAK, Roman DEC, Eugeniusz FLEJSZAR, Kazimierz GOŁOJUCH, Grzegorz HAWRO, s. Mariola KARAŚ, Wacław KOZŁOWSKI, Janina KUŹNIAR, Marek KUŹNIAR, Julian LASEK, Krzysztof LEPAK, Zbigniew ŁOZA, Franciszek MASŁOŃ, Józef NIZIOŁ, Marek OŻÓG, Krzysztof PRZYŚLIWSKI, Ryszard REJMAN, Józef RUSZEL, ks. Jan RYBAK, Kazimierz SŁUPEK, Feliks SOBEK, Krzysztof SZCZEPANIAK, Józef SZCZĘCH, Zbigniew TRZEŚNIOWSKI, Krzysztof WOJNAR. 
W imieniu nieobecnego Zbigniewa KUŹNIARA medal odebrała Sekretarz Gminy Markowa, zaś w imieniu zmarłego 25.08.2008 r. śp. Władysława BOLESŁAWSKIEGO Medal „Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego” przyjęła jego małżonka Eugenia Bolesławska.
Tradycyjnie już na sesji ks. Prałat Władysław Kenar odczytał fragment Ewangelii o Bożym Narodzeniu, uczennice z ZS nr 3 i z Powiatowego Zespołu Ognisk Pracy Pozaszkolnej w Łańcucie zaśpiewały kolędy. 

Sesja zakończyła się składaniem życzeń noworocznych i dzieleniem się opłatkiem. 

Sesja trwała od godz. 1030 do godz. 1300
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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