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Protokół Nr XXX / 2009
z XXX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej w dniu 

27 stycznia 2009 r.

XXX sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał, radnych, Zarząd Powiatu, gości zaproszonych na sesję oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 

Ad. 2. 


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad wprowadzono zmiany:

Pan Adam Krzysztoń, Starosta Łańcucki wniósł zmianę do porządku obrad dotyczącą podjęcia intencyjnej uchwały w sprawie utworzenia Lokalnej Organizacji Turystycznej. 
Wniosek pana Starosty został przyjęty jednogłośnie. 

Porządek obrad obejmuje:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania zadania prowadzenia Zespołu Szkół im. Tadeusza Kościuszki w Wysokiej Gminie Łańcut.

4. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości położonych w Wysokiej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działek położonych w Albigowej.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli oraz określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy, a także warunków i sposobu ich przyznawania.

8. Podjęcie pakietu uchwał w sprawie zamiaru likwidacji typów szkół wchodzących w skład zespołów szkół prowadzonych przez Powiat Łańcucki.

9. Podjęcie uchwał w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla ZDP  oraz Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Łańcucie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska. 
12. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

13. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

15. Sprawy różne.

16. Zakończenie.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 3.
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania zadania prowadzenia Zespołu Szkół im. Tadeusza Kościuszki w Wysokiej Gminie Łańcut. 
Pan Starosta poinformował, że wszystkie komisje powiatowe oraz powołana komisja powiatu i gminy doszły do wspólnych porozumień. Wszystko wskazuje na to, że powinniśmy podjąć uchwałę o przekazaniu zadania prowadzenia Zespołu Szkół w Wysokiej dla Gminy Łańcut. 
Radny A. Hadław korzystając z okazji, że na sesji obecny był pan Z. Łoza, Wójt Gminy Łańcut poprosił o ustosunkowanie się do sprawy kompromisu. 
Pan Starosta odpowiedział radnemu Hadławowi, że wczoraj rozmawiał z Przewodniczącym Rady Gminy i dzisiaj z panem Wójtem Gminy Łańcut, którzy wyrazili zdanie, że Gmina zgadza się z podjętymi przez Powiat wnioskami. 

Wobec powyższego radny Hadław wycofał swoje pytanie do Wójta. 

H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zwróciła się z prośbą do Rady Powiatu o przegłosowanie tej uchwały dla dobra szkoły i społeczności. Stwierdziła, że szkoła mieści się w subwencji, dobrze funkcjonuje i prosperuje, natomiast powiat przekazuje bardzo duży majątek, wiele nieruchomości dla gminy.
M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przekazania zadania prowadzenia ZS w Wysokiej oraz w sprawie dokonania przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości położonych w Wysokiej (wnioski w załączeniu do protokołu). 
Następnie Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, 1 przeciw. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 211 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przekazania zadania prowadzenia Zespołu Szkół im. Tadeusza Kościuszki w Wysokiej Gminie Łańcut została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie dokonania przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości położonych w Wysokiej.
Pan Starosta poinformował, że Powiat przekazuje Gminie Łańcut działki o numerach ewidencyjnych 392/3, 392/4, 392/2, 392/7, 392/8 oraz 762. Przy powiecie zostaje działka nr 392/6. Na działkę tą został zniesiony zapis, który mówił o tym, że jeśli gmina uruchomi kierunki rolnicze lub ekologiczne to powiat wydzierżawi gminie tę działkę. Zabiegano, aby nie było żadnych zapisów, ani zapewnień w formie ustnej. Na rzecz Gminy łącznie przekazujemy działki o powierzchni 4,73 ha. 

Radni mieli także możliwość obejrzenia w formie multimedialnej zdjęć nieruchomości, które zostaną przekazane gminie. 
Natomiast radny A. Hadław poinformował, że uczestniczył w rozmowach i negocjacjach z Gminą Łańcut, nie były to łatwe negocjacje, ale spotkano się gdzieś w połowie drogi i wypracowano kompromis. Kompromis zadowala jakby obie strony. Zaapelował do Wójta i Przewodniczącego Rady Gminy Łańcut, aby tego kompromisu nie zniszczyć na sesji w gminie. Stwierdził, że obydwie strony zachowały twarz.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przekazał, że Komisja wydała pozytywną opinię odnośnie powyższej uchwały. 
Następnie Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, 1 przeciw. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 212 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie dokonania przez Powiat Łańcucki darowizny nieruchomości położonych w Wysokiej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Pan Wójt Łoza podkreślił, że dobrze się stało, że nasze samorządy podjęły zbieżne decyzje. Faktem jest, że długo na ten temat mówiono, ale nie było jakby tego okresu sprzyjającego jak teraz. Oczekiwania może były inne ze strony Gminy i inne ze strony Powiatu. Rada Gminy uchwałę o utworzeniu zespołu będzie podejmować na sesji w lutym i wierzy, że Rada Gminy przyjmie uchwałę. Podziękował Radzie Powiatu, Zarządowi, Staroście i pani K. Grucy za te trudne decyzje i rozmowy. Dodał, że szkoła zostanie przyjęta z dniem 1 kwietnia jako zespół szkół z nawą Tadeusza Kościuszki. 
R. Skomra, Przewodniczący Rady Gminy Łańcut w imieniu Rady Gminy podziękował za przyjęcie tych uchwał. Podkreślił, że Rada Gminny też podejmie uchwałę i nie będzie już zgrzytów i niespodzianek. Jako Gmina postarają się dołożyć wszelkich starań, aby szkoła ta jak najlepiej działała. 
Pan Starosta także podziękował wszystkim za doprowadzenie do skutecznego przekazania Gminie Łańcut tej szkoły. W sposób szczególny podziękował panu Dyrektorowi i nauczycielom z tej szkoły za bardzo dobre podejście do tych spraw. Przypomniał trudne chwile, gdy powiat w I kadencji likwidował szkołę w Albigowej.

Z. Tomasik, Dyrektor ZS z Wysokiej w imieniu nauczycieli i wszystkich pracowników szkoły podziękował za uratowanie szkoły, za podjęcie uchwał o przekazanie jej Gminie, ponieważ ZS im. T. Kościuszki będzie dalej funkcjonował. Zwrócił się z prośbą o to, aby szkoła nadal mogła brać udział w targach edukacyjnych organizowanych przez powiat. 

Radny J. Magoń poinformował, że jeśli dojdzie do powołania młodzieżowej rady powiatu to szkoła z Wysokiej tak samo jak szkoła z Żołyni będzie brała czynny udział w tej organizacji. 

Radny T. Świątoniowski zaznaczył, że z wielką uwagą śledził przebieg negocjacji w sprawie przekazania szkoły. Pogratulował decyzji jaką podjął pan Wójt i Rada Gminy oraz Zarząd Powiatu. Życzył sobie, aby inne samorządy, które mają podobny problem tak były rozwiązywane. Gmina Rakszawa powinna nauczyć się zasad, jak takie sprawy się załatwia. 
S. Panek, Przewodniczący poinformował, że po wielu latach dyskusji, sporów, przekomarzań podjęto decyzję o przekazaniu. Wierzy, że jest to decyzja dobra, bo szkoła nie zostaje przeniesiona ani wygaszona. Gimnazjum tylko tą szkołę wzmocni. Życzył szkole dalszego rozwoju, a nowemu organowi prowadzącemu, aby był zadowolony, zachęcał do współpracy z powiatem. 

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż działek położonych w Albigowej.

J. Rzepka, Wicestarosta przedstawił i omówił powyższy projekt uchwały. Jest to już trzeci rzut sprzedaży działek w Albigowej. Średnia cena wychodzi około 3,5 tys. za jeden ar. Na działki zostanie ogłoszony przetarg.

Radny A. Hadław przypomniał, że jest uchwała mówiąca o przeznaczeniu środków ze sprzedaży tych działek, prawdopodobnie na szpital. 

Pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki wyjaśnił, że nie było wiążącej uchwały. Najpierw należy sprzedać działki, a później będziemy decydować na co przeznaczymy pieniądze. 
Odnośnie powyższej uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 213 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości oznaczonych jako działki ew. nr: 86/37, 86/38, 86/41, 86/42, 86/43, 86/44, 86/45, 86/46, 86/47, 86/48, położonych w Albigowej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki.

Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta oraz Urszula Nowicka z Wydziału Środowiska i Rolnictwa. 

Przedmiotowa uchwała jest konieczna, aby można było skorzystać z pożyczki z WFOŚ i GW. W roku bieżącym zaplanowano drugi etap zadania pn. „Termomodernizacja systemu podgrzewania wody użytkowej dla Bursy Szkolnej w Łańcucie”. Polega on na zainstalowaniu baterii słonecznych. Koszt drugiego etapu wyniesie 65 900 zł, z tego 15 060 zł to środki pochodzące z PFOŚ i GW. Kwota 12 840 zł to dotacja z WFOŚ i GW. Natomiast na kwotę 38 000 zł należy zaciągnąć pożyczkę z wojewódzkiego funduszu, która spłacana będzie w latach 2010 – 2012. 


Pan Przewodniczący dodał, że jest możliwość umorzenia pożyczki do 15%.

W tej sprawie wypowiadała się także radna H. Dudek, która poparła projekt związaną z termomodernizacją budynku.

Odnośnie powyższej uchwały pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił Przewodniczący Komisji K. Pelc. 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 214 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zaciągnięcia pożyczki została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli oraz określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy, a także warunków i sposobu ich przyznawania.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.
Karta Nauczyciela zobowiązuje organy prowadzące szkoły do przeznaczenia corocznie w budżecie odpowiednich środków finansowych z przeznaczeniem na pomoc zdrowotną dla nauczycieli korzystających z opieki zdrowotnej. Również należy określić rodzaje świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy oraz warunki i sposób ich przyznawania. W roku 2009 przyznana kwota na ten cel wynosi 10 000 zł. Natomiast do tej pory nie było uchwały wraz z regulaminem, która określałaby w jaki sposób środki można wydatkować. 

M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał.

Następnie Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 215 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przeznaczenia środków finansowych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli oraz określenia rodzaju świadczeń przyznawanych w ramach tej pomocy, a także warunków i sposobu ich przyznawania została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.

Podjęcie pakietu uchwał w sprawie zamiaru likwidacji typów szkół wchodzących w skład zespołów szkół prowadzonych przez Powiat Łańcucki.


Projekty uchwał przedstawiła i omówiła K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.
Reforma szkolnictwa umożliwiła szkołom wprowadzanie różnego typu szkół. Pewne typy szkół nie zaistniały w naszych szkołach, głównie licea profilowane i licea ogólnokształcące. Dyrektorzy szkół zwrócili się z prośbą o wykreślenie ze statutów tych typów szkół. Dodała, że w przypadku likwidacji szkoły obowiązuje procedura określona przepisami ustawy o systemie oświaty. Wymagana jest opinia Kuratora Oświaty. 


M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższe projekty uchwał.

Następnie Przewodniczący obrad odczytał pierwszy projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji IV Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 216 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zamiaru likwidacji IV Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący obrad odczytał drugi projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych w Rakszawie i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 217 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Ogólnokształcącego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych w Rakszawie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Następnie Przewodniczący obrad kolejny projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych w Rakszawie i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 218 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych w Rakszawie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji III Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 3 im. M. Kopernika w Łańcucie i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 219 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zamiaru likwidacji III Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 3 im. M. Kopernika w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący Rady Powiatu odczytał projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji II Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 im. J. Kochanowskiego w Łańcucie i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 220 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zamiaru likwidacji II Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 im. J. Kochanowskiego w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały zamiaru likwidacji Szkoły Policealnej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. T. Kościuszki w Wysokiej i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 221 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Policealnej dla Dorosłych wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. T. Kościuszki w Wysokiej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały zamiaru likwidacji Szkoły Policealnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. T. Kościuszki w Wysokiej i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 222 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Policealnej wchodzącej w skład Zespołu Szkół im. T. Kościuszki w Wysokiej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. T. Kościuszki w Wysokiej i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 223 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zamiaru likwidacji Liceum Profilowanego wchodzącego w skład Zespołu Szkół im. T. Kościuszki w Wysokiej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.

Podjęcie uchwał w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego oraz zatwierdzenia wartości jednego punktu dla ZDP oraz Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Łańcucie.

Projekty uchwał omówił pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki. Wniosek o podniesienie wynagrodzenia jest jak najbardziej uzasadniony. Dodał, że w niektórych instytucjach powiatowych tj. ZDP pracownicy są narażeni na konkurencję ze strony Zarządu Dróg Wojewódzkich czy Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad czy firm wykonawczych i niestety ubywa pracowników. Musimy zapłacić, abyśmy mieli dobrych pracowników. 

Odnośnie powyższej uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawił Przewodniczący Komisji K. Pelc. Przewodniczący Komisji przypomniał, że pan Skarbnik na komisji powiedział, że jednostki mają w swych budżetach przewidziane środki na ten cel.
Następnie Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 224 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla Zarządu Dróg Powiatowych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Następnie Przewodniczący obrad odczytał drugi projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 225 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany najniższego wynagrodzenia zasadniczego w pierwszej kategorii zaszeregowania określonego w tabeli miesięcznych stawek wynagrodzenia oraz wartości jednego punktu dla Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. 


Pan Skarbnik poinformował, że jest możliwość uzyskania środków finansowych z rezerwy budżetu państwa na modernizację mostu w Budach Łańcuckich. Dodał, że trzeba wykazać wkład własny. W uchwale przyjęto dochody: pomoc finansową od Gminy Białobrzegi na dofinansowanie tego zadania w kwocie – 1 000 000 zł. Odpłatnego nabycia prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości w kwocie – 350 000 zł. Najmu i dzierżawy składników majątkowych w kwocie – 40 000 zł. Wpływów z opłaty komunikacyjnej w kwocie– 531 072 zł. Odsetek od środków na rachunkach bankowych – 50 000 zł. 
Odnośnie powyższej uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawił Przewodniczący Komisji K. Pelc.
Następnie Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie (stan radnych wynosi 18 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 226 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.
M. Kurek Przewodniczący Komisji Edukacji poinformował, że potrzeba powołania Lokalnej Organizacji Turystycznej była omawiana na komisji. Stwierdzono, że taka organizacja powinna powstać. Komisja Edukacji zawnioskowała do Zarządu o podjęcie działań mających na celu utworzenia LOT w oparciu o opracowany statut przez radnego M. Dulibana. 
Radny M. Duliban zwrócił się z prośbą o przegłosowanie tego projektu uchwały. 

Radny A. Hadław podziękował panu Staroście za wprowadzenie tej sprawy na zarząd i sesję Rady Powiatu. Przypomniał, że jest to uchwała intencyjna i otwiera drogę, aby doszło do uruchomienia LOT. Dyskutowano na zarządzie w jaki sposób może do tego dojść. Są dwie drogi. Pierwsza to zawiązanie stowarzyszania od nowa. Jednak formalnie taka organizacja na ternie powiatu jest wpisana do rejestru. Jest to Związek Łańcucko – Leżajski Gmin Turystycznych. Figuruje jako organizacja turystyczna funkcjonująca na terenie powiatu łańcuckiego i powiatu leżajskiego, ale jest to ciało martwe. Dlatego druga droga to poprzez przekształcenie związku Gmin Turystycznych na LOT – jest to droga szybsza. Podjęcie dziś uchwały otwiera możliwość działania, rozmawiania i ewentualnie zaproponowania wójtom gmin. Łatwiejsza jest droga poprzez przekształcenie, ponieważ już część gmin należy do zawiązku. Do przedstawionego projektu uchwały dodał tylko, że druga strona to nie jest złącznik do projektu uchwały, a tylko propozycja do dyskusji. Radny opowiedział się za poparciem projektu uchwały. 
Następnie Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 212 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu). 


Radny M. Duliban w imieniu własnym i mieszkańców powiatu wyraził słowa  podziękowania za podjęcie tej uchwały. Powiat nie jest narażony na żadne konsekwencje, jeśli się powiedzie to będzie wspólny sukces powiatu. 
Ad. 12.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Przewodniczący obrad wypowiadał się odnośnie konkursu matematycznego Profesora Marszała organizowanego przez I LO w Łańcucie. Wśród laureatów wzbudza mieszane uczucia. Stwierdził, że wysłanie samego dyplomu, że uczeń zajął I miejsce nie wystarczy, trzeba nagradzać. Jeżeli chcemy się szczycić tym konkursem jako powiat to powinniśmy rękę do tego przyłożyć.
Ad. 13. 

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny J. Magoń wypowiadał się odnośnie sukcesu I LO, które w rankingu szkół w skali kraju znajduje się na 125 miejscu, natomiast w podkarpackim rankingu szkoła jest na 9 miejscu. Odczytał w tej sprawie fragment artykuł z Gazety Wyborczej z 30 stycznia br. Mając na uwadze powyższe i występując w imieniu swoich kolegów nauczycieli zapytał jak pogodzić ten fakt, że nikt z I LO nie został nominowany do nagrody organu prowadzącego w dniu Edukacji Narodowej. 
Radny W. Morycz zwrócił się z prośbą do pana Wicestarosty, który odpowiedzialny jest za szkolnictwo, aby to co powiedział radny Magoń zapisał sobie w swoim notatniku.

Pani K. Gruca udzieliła wyjaśnień na powyższe i poinformowała, że organ prowadzący ma pulę środków na nagrody organu prowadzącego. Zarząd co roku przyznaje takie nagrody na wniosek dyrektorów szkół i w tym roku też. Dyrektorzy szkół są odpowiednio wcześnie informowani, aby złożyli stosowny wniosek. 
Radny A. Hadław zwrócił się z prośbą do pani K. Grucy, aby na samym początku roku szkolnego przypomniała radnym, Komisji Edukacji, że można wnioski składać i pobudziła wszystkich uprawnionych do składnia tych wniosków. 

Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że dzisiaj zostały rozdane materiały radnym dotyczące następnej sesji w sprawie przekształcenia SP ZOZ. 

J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu przedstawił następujące sprawy: 

· Na ostatnim posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska dyskutowano na temat rejestracji zwierząt domowych i dopłat bezpośrednich. Komisja wychodzi z propozycją uchwały intencyjnej do Ministra Rolnictwa o zaniechanie wyciągania konsekwencji administracyjnych w stosunku do rolników, którzy nie dokonali obowiązku zgłoszeń w AM i RR zwierząt gospodarskich sprzedanych przed wejściem Polski do UE. 
· Dopłaty bezpośrednie – jest problem bardzo poważny, który dotyczy niezgodności działek pomiędzy pomiarami lotniczymi, a pomiarami które są w akcie własności. Rolnicy nie wiedzą jak mają postępować, trzeba pomóc rolnikom ten problem rozwiązać.
· Informacja z NOWIN o ilości zatrudnionych osób w Urzędzie Marszałkowskim, o ilości dyrektorów, średnich poborach. Ta informacja bardzo zbulwersowała rolników, którzy mówią, że tak być nie może. 

· Zespół Szkół w Wysokiej – radny miał telefony w tej sprawie. Dobrze się stało, że szkoła idzie do Gminy. Dodał, że są głosy żeby wstrzymać się ze sprzedażą działek w Wysokiej, bo nigdy nie wiemy co wydarzy się za parę lat. Radny również popiera te sugestie. 
Radny W. Morycz w ślad za wystąpieniem J. Bawoła zaproponował, aby jedną z sesji poświęcić sprawom rolnictwa i aby poprosić na tą sesję odpowiednie i kompetentne osoby z województwa i parlamentarzystów. 
Radny J. Magoń przypominał sprawę dotyczącą targowiska i aby rozeznać możliwość powołania legalnego targowiska Łańcucie. 

Radny K. Pelc zwrócił się z prośbą o przejrzenie uchwały rady w sprawie najniższego wynagrodzenia w szkołach powiatowych. 

Ad. 14.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XXIX/2009 radni nie wnieśli żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty przy 17 głosach za i 1 głosie wstrzymującym się. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XXIX/2009 został przyjęty.
Ad. 15. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że zaraz po sesji odbędzie się spotkanie wszystkich Przewodniczących Komisji oraz Wiceprzewodniczących Rady. 
Pan Starosta zwrócił się do radnych, którzy chcieliby nabyć książkę z okazji podsumowania dziesięciolecia powiatów, że jest możliwość jej zamówienia. 

Radny J. Magoń przekazał informację dotyczącą internetu szerokopasmowego. Stwierdził, że być może uda się to sfinalizować i można temat ten rozkręcać w gminach. Dodał, że chcą wynegocjować jak najlepsze warunki przede wszystkim dla ogółu społeczeństwa. 
Radny A. Hadław zapytał kiedy radni zostaną zapoznani z wyceną majątku szpitala i kiedy będą posiedzenia dotyczące przekształcenia szpitala. 

Przewodniczący Rady Powiatu odpowiedział, że właśnie będzie debata nad tym, jeszcze nie ma terminów posiedzeń. 

Pan Starosta dodał, że wycena powinna być pod koniec stycznia. 

Ad. 16.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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