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Protokół Nr XXXIII / 2009
z XXXIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 29 kwietnia 2009 r.

XXXIII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 18 radnych udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Pan Starosta poprosił o wprowadzenie do punktu w sprawie zmiany budżetu na rok 2009 podjęcie dodatkowych projektów uchwał.
Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łańcuckiego za rok 2008. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu za rok 2008.
5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielania absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2008. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Łańcuckiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw przygotowania projektu zmian Statutu Powiatu Łańcuckiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. 

10. Debata w sprawie modernizacji dróg powiatowych – współpraca z gminami. 

11. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

12. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

14. Sprawy różne.

15. Zakończenie.

Przystąpiono do realizacji porządku.

Ad. 3.
Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łańcuckiego za rok 2008.
Stan bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łańcuckiego za rok 2008 przedstawił i omówił Andrzej Reizer, Komendant Powiatowy Policji w Łańcucie (materiały w załączeniu do protokołu). Podziękował za bardzo dobrą współpracę z samorządami gminnymi jak i samorządem powiatowym oraz za wsparcie finansowe, za pomoc i zrozumienie problemów. 

T. Świątoniowski, Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego poinformował, że temat bezpieczeństwa bardzo często gościł na posiedzeniu komisji. Stwierdzono, że Policja wykonuje swoje zadania, do których została powołana. Podkreślił, że współpraca pomiędzy strażą pożarną, a policją układa się bardzo dobrze. W imieniu Komisji podziękował za pracę wykonywaną na rzecz mieszkańców powiatu.

Radna M. Trojnar zwróciła się z zapytaniem czy w związku z cięciami budżetowymi pan Komendant ma trudności finansowe oraz co dzieje się w związku z budową nowej komendy i w sprawie konwojowania. 

Pan Komendant przekazał, że cięcia budżetowe też ich dotykają w zakresie dotacji na paliwo. Z zapowiedzi wynika, że paliwa ma wystarczyć na I półrocze. Zalecane jest oszczędzanie. Poinformował, że nowe samochody, które ma Komenda Powiatowa zostały jeszcze zakupione w roku poprzednim. Odnośnie budowy nowej komendy przekazał, że mają działkę, która została przekazana notarialnie i może w tym roku zostanie rozpoczęty projekt budowlany. Jeśli chodzi o konwojowanie nieletnich ze schroniska Policja Łańcucka została odciążona od tego zadania, ponieważ teraz wykonuje to Komenda w Rzeszowie. 

Radny M. Duliban podziękował policji za opiekę nad kompleksem leśnym tzw. bażantarnią. Jednak w związku z tym, że zrobiło się ciepło i zaczęły się imprezy zwrócił się z prośbą, aby patrol policji częściej tam przejeżdżał.


Radny W. Borcz dodał, że rolnicy skarżą się ponieważ bardzo dużo jest zniszczonych upraw kładami i są zupełnie zjeżdżone pola uprawne. 

Pan Komendant przekazał, że nie tylko bażantarnia ale i park przy Muzeum – Zamku jest pod stałą kontrolą policji. Tak samo zwracają uwagę na bardzo modne w tym sezonie kłady. 

Ustosunkował się też do wypowiedzi J. Wolskiego, Dyrektora ZDP w Łańcucie w sprawie kontroli drogowych. Poinformował, że takie akcje są prowadzone indywidualnie w danym województwie. Przekazał, że będą też starali się zwracać uwagę na ruch na drodze przez Wysoką i Soninię i będą częściej pilotować te drogi, aby wymusić odpowiednie zachowania kierowców. 

Radny J. Kilian również wypowiadał się w sprawie nasilenia ruchu na drodze przez Markową i zwrócił się z prośbą o częstsze patrole policji na tej drodze, jak też aby mieć baczenie na imprezy kulturalne. Podkreślił też dobrą współpracę Policji z Markowej i Łańcuta.

Radny A. Hadław w imieniu mieszkańców miasta Łańcuta zapytał czy istnieje problem dotyczący rajdów samochodowych (wyścigów). Wypowiadał się też w sprawie szybkości interwencji Policji (jako przykład podał, że był świadkiem kolizji w Łańcucie). Zapytał czy są przypadki picia alkoholu i narkotyków przez młodzież w parku na słynnej „alejce maryjnej”. Poruszył też problem dotyczący pojawiających się znowu dzikich wysypisk, jak też sprawę patroli i radarów na drodze przy ul. Piłsudskiego w Łańcucie.

Pan Komendant poinformował w sprawie rajdów, że policja prowadziła dochodzenie i trudno nazwać to rajdem, raczej chodzi o to, że ktoś jedzie szybciej na drodze. Jeśli chodzi o szybkość interwencji w czasie wypadku stwierdził, że mogło się tak zdarzyć, że w danym czasie nie było wolnego patrolu. W takim przypadku do wypadku sprowadzany jest wolny patrol z innej miejscowości. Podkreślił, że Policja stara się jak najszybciej reagować na zdarzenia. Przekazał, że podczas patroli w parku przy Muzeum i alejki maryjnej zdarzają się przypadki, iż wśród pijących znajdują się też osoby z narkotykami. W sprawie dzikich wysypisk są zgłoszenia i najwięcej jest ich od Wójta Gminy Łańcut. W przypadku, gdy uda się ustalić kto wywiózł śmieci sprawa oddawana jest do sądu za zaśmiecanie. Fotoradary na ul. Piłsudskiego są w dalszym ciągu stawiane i są wyłapywani kierowcy łamiący prawo. Jednak przeważnie są to samochody obcokrajowe i lezingowcy. 

Radny J. Bawoł stwierdził, że problem bezpieczeństwa jest bardzo ważny i cieszy go fakt dobrej współpracy Komendy Powiatowej z powiatem i gminami. Poruszył sprawę dotyczącą kradzieży (szczególnie kradzieży samochodów), jak też faktu, że często kradzieże nie są zgłaszane do policji oraz duża biurokracja związana z tymi działaniami. Poruszył też wiele spraw lokalnych, drobnej przestępczości w Gminie Markowa.

Pan Komendant zaproponował kontakt z policjantem z Markowej odnośnie szczegółowych zapytań co się dzieje Markowej. 


Radny W. Morycz zaproponował zamknięcie dyskusji w tym temacie. 


Pan Starosta wypowiadając się w tym temacie stwierdził, że dobrym rozwiązaniem byłoby zastosowanie nowoczesnych metod, np. ustawienie kamer w mieście. Mając na uwadze wypowiedź radnego Bawoła stwierdził, że są pewne nieprawidłowości i należy na to zwracać uwagę. Prawo w Polsce trochę szwankuje i trudno jest udowodnić przestępcy, że jest przestępcą. Podziękował Policji za szybkie reakcje, za fakt, iż sygnalizacja na skrzyżowaniu drogi E-4 dalej funkcjonuje. Za wszelką profilaktykę, za konkursy dla młodzieży. Za gorliwe poszukiwanie naszego mieszkańca, który został wrzucony do Sanu. 

Pan Komendant również wypowiadał się w sprawie tego wypadku, dziękując również Straży Pożarnej za pomoc w tych działaniach. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że wyczerpano temat w punkcie trzecim, dziękując panu Komendantowi za przedstawione informacje. 
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu za rok 2008.
Przewodniczący Rady Powiatu powitał delegację z miejscowości Wydrze na czele z panem Sołtysem. 
Pan Adam Krzysztoń, Starosta przedstawił sprawozdanie Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu za rok 2008 (w załączeniu do protokołu). Poinformował, że planowany budżet był znacznie mniejszy, natomiast pozyskano środki finansowe i dlatego pod względem finansowym był to dobry rok. 
Uspokoił też delegację mieszkańców Wydrza, że droga Wydrze – Brzóza Stadnicka będzie w tym roku remontowana, stało się tak dzięki zawartemu porozumieniu z Gminą Rakszawa i Gminą Żołynia. Z przyznanych dotacji z gmin i pieniędzy powiatowych dwie drogi będą modernizowane. 

Następnie przypomniał na jakie zadania udało się w ubiegłym roku pozyskać pieniądze i zrealizować projekty: 

· zrealizowano projekt pn. „Turystyka jako niewykorzystywana szansa rozwoju”, w ramach Programu Sąsiedztwa Polska – Białoruś – Ukraina Interreg III A/Tacis CBC 2004-2006,
· opracowano i złożono projekty na modernizację dróg i mostu,

· w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki pozyskano duże pieniądze dla naszych szkół, dla PCPR,

· pozyskano duże pieniądze poprzez Wydział Edukacji z rezerwy oświatowej, z PFRON, środki na monitoring i kotłownie w szkołach powiatowych i jednostkach powiatowych,
· uzyskano pieniądze na Dzienny Oddział Psychiatrii Dziecięcej, utworzono ten oddział,

· wprowadzono do nowej siedzimy Powiatowy Inspektorat Weterynarii,

· zrealizowano duże programy społeczne z PCPR, 

· ubiegły rok był rekordowy jeśli chodzi o inwestycje na drogach, pozyskano pieniądze osuwiskowe (wydano ponad 9 milionów zł na nasze drogi),
· przypomniał o inwestycjach w szkołach powiatowych, jak również o osiągnięciach edukacyjnych (olimpiady, konkursy), w dniu dzisiejszym odbywają się IV targi edukacyjne dla uczniów szkół gimnazjalnych.

Radna M. Trojnar stwierdziła, że będzie głosowała przeciwko udzieleniu absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego. Ponieważ lekką ręką oddał majątek szpitala spółce. Przekształcił publiczną służbę zdrowia w niepubliczną. Działania Zarządu Powiatu w tej materii są bezprawne dlatego, że powiat jako jednostka samorządowa musi prowadzić publiczną służbę zdrowia. W naszym przypadku, gdzie był jeden publiczny szpital takich działań nie należało dokonywać. Ponadto przypomniała, że grupa mieszkańców złożyła wniosek o uchylenie tej uchwały z 17 lutego br. przekształcającej SP ZOZ w spółkę. Do tej pory nie ma odpowiedzi na ten protest. Zapytała czy to jest ignorancja władzy?  Do Zarządu Powiatu zaapelowała, aby się zastanowił i opamiętał ponieważ nie ma żadnego umocowania prawnego do takich działań. Ustawy zdrowotne, które dążyły do tego, aby przekształcić szpitale w spółki zostały zawetowane przez Prezydenta RP. Stwierdziła, że te wszystkie działania i fakty są bezprawne i z tego względu nie należy się Zarządowi Powiatu absolutorium. 
R. Kucha, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 1 kwietnia br. wysłuchała sprawozdania przedstawionego przez pana Skarbnika oraz dyskutowała w tej sprawie. Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu za rok 2008 i wnosi do Rady Powiatu o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu. 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał pozytywną opinię RIO w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium (opinia w załączeniu). 

Następnie zakończył dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
Przystąpiono do podjęcia uchwały. 

Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu, przy 18 radnych obecnych na sesji. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 258 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia sprawozdania Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu za rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielania absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2008. 
S. Panek, Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 1 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 259 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielania absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2008 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu Łańcuckiego podziękował za udzielenie absolutorium, Zarząd Powiatu chce służyć i pracować dla mieszkańców powiatu. Radnej M. Trojnar odpowiedział, że podejmowano bardzo trudne decyzje, jednak wierzy z całą stanowczością, że były to decyzje dobre dla funkcjonowania i rozwoju szpitala. Natomiast dla pacjentów i tak nic się nie zmieni. 
Pan Przewodniczący poprosił, aby nie rozwijać tematu szpitala ponieważ, na sesji majowej wrócimy do tego tematu. 
Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Łańcuckiego.

M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji poinformował, że na posiedzeniu Komisji opiniowano projekt uchwały, który był zgłoszony przez Klub Radnych Niezależnych. Komisja do tego projektu uchwały naniosła kilka poprawek, które zostały naniesione do projektu uchwały przedstawionego dziś na sesji. Jako Przewodniczący Komisji zaapelował do Rady Powiatu o przyjęcie tej uchwały.

Radny A. Hadław stwierdził, że już po raz kolejny jest taka sytuacja, że wnioski komisji nie są przedstawiane pod obrady Rady Powiatu. Zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego, czy jeśli komisja opiniuje jakiś wniosek, to czy negatywna opinia komisji lub zarządu przerywa procedurę nad projektem uchwały. Dlatego dzisiaj powinno być przegłosowane, nad którym projektem uchwały pracujemy, czy nad projektem zaopiniowanym pozytywnie przez Komisję Edukacji, czy nad projektem Zarządu. 

Radca Prawny M. Mazur na wstępie powiedział, że nie jest prawdą, że głos komisji się nie liczy ponieważ wyraża się to w zapytaniu Przewodniczącego Rady przed głosowaniem każdej uchwały o opinię komisji. Jeśli chodzi o przedmiotowy projekt uchwały, który został przygotowany przez Klub Radnych Niezależnych jest to bardzo cenna inicjatywa. Jednak projekt ten zawierał wiele wad. Najistotniejsze z nich to: regulamin stypendium nie powinien być załącznikiem do uchwały, następnie kwestia dotycząca rozpatrywania przyznania stypendiów przez komisję stypendialną, projekt klubu nie zawierał też opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego. Niemniej jednak co do samej idei i meritum wszyscy się zgadzali i wszystkie te zagadnienia zostały przedyskutowane na Zarządzie. Zarząd kierując się myślą Klubu Radnych Niezależnych przygotował projekt uchwały, który jest zgodny z ideą Klubu i zgodny pod względem formalno – prawnym. Następnie projekt uchwały trafił na posiedzenie Komisji Edukacji, która zaopiniowała negatywnie ten projekt uchwały i wniosła wniosek o zmianę oraz naniosła uwagi. Zarząd Powiatu przygotował projekt uchwały, w którym zostały uwzględnione wszelkie poprawki Komisji i jest zgodny pod względem formalno- prawnym. Podkreślił, że Zarząd Powiatu nie miał na celu i nikt nie chciał tego projektu unicestwić, dodano tylko niektóre zapisy, natomiast cała idea przedstawiona przez Klub Radnych Niezależnych została w 100% odzwierciedlona. Podkreślił jeszcze raz, że nikt nie lekceważy głosu Komisji. 

Radny A. Hadław ustosunkował się do wypowiedzi radcy prawnego i stwierdził, że wraz z materiałami na Komisję Edukacji nie otrzymano opinii w jakich punktach projekt uchwały Klubu Radnych posiada wady formalne. Podkreślił, że nie będzie już zgłaszał, aby głosować alternatywnie projekt Klubu Radnych i Zarządu Powiatu. Zwrócił się do radcy prawnego, aby na przyszłość, gdy będzie miał jakieś uwagi formalne dotyczące projektów zgłaszanych przez radnych, aby było to dokładnie sprecyzowane. 

Pan Mecenas poinformował, że podczas przerwy postara się jeszcze raz dokładnie wyjaśnić wszystkie wady. 

Radny W. Morycz poprosił o wyjaśnienie, czy projekt uchwały przedstawiony przez Zarząd Powiatu jest zbieżny z projektem Klubu Radnych Niezależnych i Komisji Edukacji. 

M. Kurek, Przewodniczący Komisji podkreślił, że zbieżność jest bardzo dobra i zaapelował do radnych o podjęcie tej uchwały. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 260 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw przygotowania projektu zmian Statutu Powiatu Łańcuckiego.
Pan Starosta poinformował, że jest propozycja Zarządu Powiatu Łańcuckiego, aby w skład komisji weszli; Przewodniczący Rady Powiatu oraz Przewodniczący wszystkich Komisji. 
Radny A. Hadław zgłosił wniosek, aby komisja liczyła 7 osób i do składu komisji zgłosił radnego W. Morycza. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego A. Hadława, aby skład komisji wynosił 7 osób. Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Wszyscy zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na pracę w Komisji Statutowej oprócz radnej D. Dziuby, która nie była obecna na sesji. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 261 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw przygotowania projektu zmian Statutu Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Radny W. Morycz zapytał w sprawie formalnej, kiedy będzie wybierany przewodniczący komisji – na co Przewodniczący Rady stwierdził, iż wydaje mu się, że na pierwszym posiedzeniu. 
Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że poniższe punkty w sprawie zmiany budżetu oraz debata na temat modernizacji dróg powiatowych i współpraca z gminami wiąże się z tym punktem.

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Starosta informując, iż w związku z tym, że tyle naszych wniosków i projektów zostało zakwalifikowanych do realizacji jest konieczność wzięcia kredytu na wkład własny. Dlatego proponowany jest kredyt. 

Radny W. Morycz poprosił o opinię komisji w tej sprawie.
K. Pelc. Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przekazał, że Komisja powyższy projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. Pomimo to zwrócił się o przedstawienie konkretnie na jakie zadania i jakie kwoty będą realizowane z kredytu. 
Pan Skarbnik poinformował, że projekt uchwały został przygotowany jak w uchwale budżetowej, że Rada Powiatu postanawia zaciągnąć kredyt do wysokości 7,5 mln.zł. Zabezpieczenie kredytu będzie poprzez wystawienie weksla in blanco. Część pieniędzy z kredytu zostanie przeznaczona na sfinansowanie wkładu własnego do projektów unijnych oraz na zapłacenie faktur z UE. Będą to następujące zadania: na drogę w Kraczkowej – 1 963 000 zł, na dokumentację dróg 145 800 zł, wkład własny dróg Wola Dalsza i Kosina – 862 200 zł, na remont drogi Wydrze – Brzóza Stadnicka – 850 000 zł, na projekty szkół – 124 700 zł, na PCKP i EZ (stacja diagnostyczna) – 1 500 000 zł. Ponadto zaznaczył, że w roku 2009 jesteśmy wstanie obsłużyć 7 mln zł kredytu, w roku 2011 – 1 300 000 zł, a w roku 2012 – 5 000 000 zł. Zadłużenie Powiatu na okres dwóch lat wyniesie prawie 11 mln zł.
Radny K. Pelc stwierdził, że Zarząd Powiatu planuje 1 500 000 zł kredytu na budowę stacji diagnostycznej, natomiast dla szkół z RPO jest tylko kwota 150 000 zł. W związku z powyższym zapytał jaki jest harmonogram inwestycyjny budowy stacji diagnostycznej. PCKP i EZ było wykazywane w projekcie nowoczesnych technologii w związku z tym zapytał co będzie z modernizacją, gdy projekt nie dojdzie do skutku i czy w kredycie są przewidziane środki na modernizację Centrum. 
Pan Starosta przekazał, że nie musimy z całego kredytu korzystać. Jeśli chodzi o budowę stacji diagnostycznej, nie jest to do końca omówione, musi być jeszcze posiedzenie Komisji Edukacji i Zarządu. Stacja w tym miejscu przynosiłaby dochody, natomiast dokumentacja projektowa jest kończona, pozwolenie na budowę jest wydane. Natomiast co do projektu z gospodarki innowacyjnej trudno jest powiedzieć czy będzie on realizowany, jeśli by nie był to koniecznością będzie wykonanie diagnostyki w szkole. Do Przewodniczącego Komisji Edukacji zwrócił się o zwołanie posiedzenia komisji i omówienie tej sprawy.
Radny T. Świątoniowski zapytał czy kwota 850 000 zł na remont dróg w Gminie Rakszawa dotyczy drogi Wydrze – Brzóza Stadnicka i Rakszawa – Brzóza Stadnicka. 

Pan Wolski, Dyrektor ZDP potwierdził, że dotyczy to tych dróg. 

Radny M. Kurek stwierdził, że do tej pory były zawarte priorytety z gminami w sprawie dróg 50% do 50% i chodników 20% do 80%. W związku z tym zapytał dlaczego przy planowanych chodnikach te parytety ulegają zmianie. Apelował o trzymanie się ustaleń ponieważ później zaczną się niepotrzebne dyskusje. 
Pan Starosta wyjaśnił, że jest porozumienie z Gminą Łańcut, że w tym roku powiat nie da pieniędzy na chodnik. Gmina zgadza się, że chodniki będą realizować za własne pieniądze. 

Radny A. Hadław zapytał czy najpierw podejmiemy decyzję o zaciągnięciu kredytu, a dopiero później będziemy decydować jakie drogi robimy? – Przewodniczący obrad stwierdził, że pan Skarbnik wymieniał na co zostaną przeznaczone pieniądze z kredytu.
Radny W. Morycz zwrócił się z prośbą, aby Dyrektor Wolski wyjaśnił jakie drogi będą robione i w jakim terminie. 
Pan Wolski, Dyrektor ZDP omówił inwestycje na drogach na podstawie zestawienia środków finansowych wynikających z uchwał na realizację w 2009 r. inwestycji współfinansowanych przez samorządy gminne (materiały w załączeniu do protokołu). 

Ponadto wyjaśnił, iż w związku z propozycją Zarządu Powiatu Przeworskiego w sprawie wspólnego złożenia wniosku do RPO m.in. o drogę w Markowej, jest deklaracja Gminy o pełne porycie wkładu własnego na tę drogę. Pozostanie tylko kwestia drogi na odcinku około 2,5 km w Gminie Łańcut, ponieważ gmina deklarowała pokrycie tylko połowy kosztów udziału własnego. Wniosek ten przeszedłby na Powiat Przeworski i w związku z tym mamy możliwość złożenia jeszcze jednego wniosku do RPO. Po rozmowach też z Zas. Burmistrza miasta Łańcuta zostało zaproponowane złożenie wniosku na przebudowę ulic w mieście Łańcucie oraz poszerzenie tego zadania o dwie kolejne ulice: Kościuszki i 3-go Maja.
Pan Dyrektor udzielił także dodatkowych wyjaśnień do szczegółowych zapytań radnego A. Hadława w sprawie finansowania remontów i składania projektów.
Pan Starosta dodał, że w rozmowach z Wójtami i Burmistrzem unaoczniono jaką Powiat ma sytuację finansową i że pieniędzy jest mało. W związku z tym, że z Gminą Rakszawa była wcześniejsza dżentelmeńska umowa, że gdy gmina znajdzie pieniądze na drogę Wydrze – Brzóza Stadnicka to powiat też da pieniądze. Natomiast z innymi gminami starano się domówić w tych sprawach. Wypowiadał się też w sprawie remontów chodników na ul. 3-go Maja. 

Radny A. Hadław zapytał pana Skarbnika jaki jest udział powiatu w rozdziale środków na poszczególne gminy wg przedstawionego planu. 
Pan Skarbnik przekazał, że takiego zestawienia nie ma, natomiast jeśli chodzi o Gminę Łańcut ponad 1 mln zł przekazuje na drogi powiatowe w tym roku. 

Radny M. Kurek stwierdził, że w materiałach sesyjnych brakuje jakiegoś powiązania i zestawienia. 

Pan Wolski przypomniał, że swego czasu był uchwalany plan wieloletni i pewne pozycje z góry już musiały się znaleźć w budżecie. Jeśli chodzi o terminy realizacji to będą wykonywane w tym roku. 
Ponadto głos w tej sprawie zabierała M. Kula, Wójt Gminy Rakszawa, która stwierdziła, iż z dyskusji wynika, że drogi w Gminie Rakszawa będą wykonywane co ją bardzo cieszy. W związku z tym, że jest możliwość zgłoszenia jeszcze nowych projektów na drogi zwróciła się z prośbą, aby była to droga Rakszawa – Trzeboś. Jest to droga strategiczna i podlega kryteriom pod względem bezpieczeństwa. Zadeklarowała też pełny możliwy udział jaki gmina musiałaby na ta ten cel ponieść. 
Sołtys miejscowości Wydarza zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie środków na remont drogi Wydrze – Brzóza Stadnicka. Dla mieszkańców Wydrza jest to droga bardzo ważna i potrzebna.

Powyższe poparł radny T. Świątoniowski. 

Radny W. Morycz zawnioskował o zamknięcie dyskusji w tym temacie, ponadto zwrócił się z prośbą o przestawienie ile środków finansowych przekazano na drogi w poszczególnych gminach. 
Pan Przewodniczący zwrócił się do pana Skarbnika, aby na piśmie jeszcze raz radnym przedstawić w sposób tabelarycznej co konkretnie za tą kwotę zrobimy. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w powyższym temacie, odczytał powyższy projekt uchwały i poddał pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 262 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zaciągnięcia kredytu została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009.

Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu o kwotę 38 000 zł z tytułu usług w ZSTG w Rakszawie, zwiększa się wydatki się o kwotę 112 100 zł na palcówki opiekuńczo –  wychowawcze.

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały jak również wszystkie pozostałe. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 263 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 456 379 ze środków EFRR jest to związane z projektem II Etap E – Urząd. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie (stan radnych wynosi 17 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 264  / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Trzeci projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale przyjmuje się dochody budżetu powiatu o kwotę 2 508 000 zł z tytułu pomocy gmin na budowę dróg i chodników. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 265 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Czwarty projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Jest to projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXII/254/09 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 marca 2009 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/226/09 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. Jest to związane z tym, że w poprzednich uchwałach przyjmowano pożyczkę z WFOŚ i GW w kwocie 38 000 zł na dokończenie termomodernizacji w Bursie Szkolnej. W związku z tym, że pożyczki będzie mniej należy zmienić wszystkie uchwały, gdzie występowała ta pożyczka. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 266 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXII/254/09 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 marca 2009 r. w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/226/09 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Piaty projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Jest to projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/214/09 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 267 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/214/09 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Szósty projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Jest to projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/226/09 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 268 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie w sprawie zmiany uchwały Nr XXX/226/09 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 27 stycznia 2009 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10.

Debata w sprawie modernizacji dróg powiatowych – współpraca z gminami.
Przewodniczący Rady Powiatu zapytał radnych czy można tak przyjąć, że debata w tej sprawie była omawiana w punkcie dotyczącym zaciągnięcia kredytu. Nie zgłoszono sprzeciwu, wobec powyższego przystąpiono do realizacji kolejnego punktu posiedzenia. 
Ad. 11.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Pan Starosta przedstawił także protokół z posiedzenia I Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników Centrum Medycznego w Łańcucie Sp. z o.o. (w załączeniu). 
Następnie pan Starosta poinformował, iż w związku z tym, że została wybrana komisja ds. statutu jednak radcy prawni podkreślili, że nie można przewodniczącego wybrać w ramach tej komisji, musi to zrobić Rada Powiatu i zwrócił się o zmianę porządku obrad i wprowadzenie tego punktu do porządku. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad i wniósł o wprowadzenie do porządku obrad w pkt 12 – Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego doraźnej komisji Rady Powiatu Łańcuckiego. Wniosek przyjęto jednogłośnie.
Ad. 12.

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego doraźnej komisji Rady Powiatu Łańcuckiego

Radna M. Trojnar zgłosiła kandydaturę radnego M. Kurka, radny nie wyraził zgody.

Radny T. Gwizdak zgłosił radnego S. Panka na Przewodniczącego Komisji ds. Statutu, który wyraził zgodę.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 269 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego doraźnej komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Radny W. Morycz stwierdził, że bardzo się cieszy, że S. Panek został przewodniczącym komisji, ale zgodnie z naszym statutem to Przewodniczący Rady Powiatu nie może być przewodniczącym komisji.
Radca prawny wyjaśnił, że ograniczenie jest co do komisji stałych, że radny może być przewodniczącym tylko jednej komisji stałej, natomiast co do komisji doraźnej takie ograniczenie nie wynika z żadnego przepisu. 
Ad. 13.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny J. Magoń zapytał jak wygląda sprawa przeniesienia Wydziału Komunikacji podobno, że warunki wiele się nie poprawią.

Radny A. Hadław zgłosił następujący wniosek – zapytanie: jakie były nakłady, udziału samorządu powiatowego w remontach i modernizacji dróg powiatowych w poszczególnych gminach w latach 2006 – 2007. Poprosił, aby taką informację przygotować dla radnych. Drugi wniosek – dotyczył przygotowania materiałów w nawiązaniu do wniosku Klubu Radnych Niezależnych dotyczącego projektu uchwały, aby na przyszłość uniknąć zbędnej dyskusji to odpowiednio wcześniej na komisję należy przedstawić odpowiednie materiały. 

Przewodniczący Rady poinformował, że on widział tabelaryczne zestawienie nakładów poszczególnych gmin na drogi i dziwi się, że radny Hadław tego nie widział. 

Pan Skarbnik wyjaśnił, że w materiałach dodatkowych wykonania budżetu za rok 2008 jest tabela za rok 2008. 

H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zwróciła się z zapytaniem do pana Starosty czy przewidziany jest remont głównego wejścia do PCPR w Łańcucie, ponieważ przychodzą tam osoby niepełnosprawne. 

Pan Starosta ustosunkował się do powyższych zapytań. Wydział Komunikacji – są plany przebudowy USC dla wydziału. Powierzchnia będzie większa o 12 m2 niż dotychczas. Natomiast jedno małe pomieszczenie zostanie wydzielone dla poprawienia funkcjonowania Wydziału Organizacyjnego i aby klient był lepiej obsługiwany. Naczelnikowi Wydziału Komunikacji zostało to wytłumaczone. Nakłady finansowe na drogi – przygotuje Skarbnik Powiatu. Podjazd w PCPR – jest przygotowywany projekt i zostanie to wykonane oraz inne remonty. 

Radny W. Morycz stwierdził, że jest trochę zdziwiony, że tylko o 12 m2 jest więcej. 


Pan Starosta potwierdził, że jest to 12 m więcej, ale będą to pomieszczenia bardziej funkcjonalne i odpowiednio zaprojektowane pod potrzeby Wydziału Komunikacji. 

W tej sprawie wypowiadał się radny A. Hadław.

Randy T. Świątoniowski zapytał kto wchodzi w skład komisji odbioru po remontach modernizacji dróg powiatowych i aby odpowiedź na to pytanie przesłać do UG w Rakszawie. Natomiast radny W. Morycz zaapelował, aby wysłać to do wszystkich gmin. 

Radny K. Pelc zapytał czy prawdą jest, że wcześniej podjęta uchwała w sprawie najniższego wynagrodzenia dla administracji i obsługi w szkołach napotkała trudności w realizacji – na co pan Starosta odpowiedział, że będzie to realizowane. 


Radny J. Magoń ponownie wypowiadał się w sprawie pomieszczeń dla Wydziału Komunikacji twierdząc, że jako radny też może w tej sprawie się wypowiedzieć. Nie każdy jak coś zgłasza jest donosicielem. 


Pan Starosta poinformował, że rozmawia się z naczelnikami, pracownikami i pewne rzeczy można sobie wyjaśnić. Stwierdził, że nie dziwi się jeśli do radnego idzie źle załatwiony mieszkaniec, natomiast jeśli idzie pracownik to tak nie powinno być. 

Radna M. Trojnar zapytała kto ustala wysokość stawek za wycięcie drzew, ponieważ podobno wycięcie czterech drzew na cmentarzu w Handzlówce kosztuje 40 000 zł. 

Przewodniczący Rady poinformował, że są w tym zakresie jednoznaczne przepisy, które ustala urząd gminy. Natomiast kwoty za wycięcie drzewa bez zezwolenia są bardzo duże. 

W tej sprawie głos zabierał pan Starosta oraz pani H. Dudek, która przekazała, że nie jest tak, że trzeba płacić ponieważ kwota ta zostaje umorzona, natomiast na to miejsce należy posadzić nowe drzewko.

Radna M. Trojnar poruszyła sprawę związaną z zwiększającym się pogłowiem dzików, które niszczą uprawy. 

Ad. 17.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XXXII/2009 radni nie wnieśli żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty przy 17 głosach za jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że protokół Nr XXXII/2009 został przyjęty.

Ad. 18. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady wypowiadał się w sprawie nadmiernej biurokracji, dzisiejsza sesja też jest tego przykładem oraz w sprawie nowego Urzędu Marszałkowskiego. Stwierdził, że radni też powinni sami dopytywać w wydziałach Starostwa. Odniósł się też do wysokiego zadłużenia firm, jak też do uchwalonego dziś wysokiego kredytu powiatu. 
Radny W. Morycz nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy, że radni mają sami chodzić, szukać i dopytywać po pracownikach Starostwa, ponieważ radny ma prawo materiały otrzymać. 

Radny A. Hadław mając na uwadze rozdany radnym materiał od radnego T. Gwizdaka w sprawie środków finansowych na drogi podtrzymał swój wniosek dotyczący przygotowania dla radnych zestawienia nakładu powiatu na drogi w rozbiciu na poszczególne gminy. 

W tej sprawie wypowiadał się radny T. Gwizdak. 

Pan Starosta zaprosił wszystkich radnych na uroczyste obchody Święta 3-go Maja w Łańcucie. Poinformował także o wyjeździe w miesiącu lipcu na Węgry zapraszając radnych. Odczytał pisma dotyczące zakażenia wirusem grypy świń typu A (w załączeniu). 
Ad. 19.


Zakończenie
Pan S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXXIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1600
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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