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Protokół Nr XXXVI / 2009
z XXXVI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 14 września 2009 r.

XXXVI sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Zmiany do porządku obrad: 
Radny M. Duliban zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad punktu – Informacja o poziomie kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych powiatu, osiągnięcia dydaktyczne absolwentki II LO w Łańcucie – stypendystki Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu zgłosił o wprowadzenie do porządku dodatkowego punktu dotyczącego – Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XL/255/2002 z dnia 30 sierpnia 2002 r. w sprawie powołania Kapituły, która będzie przyznawać Nagrodę Starosty Łańcuckiego Statuetki Świętego Michała Archanioła - Patrona Powiatu Łańcuckiego.

Obydwa wnioski zostały przyjęte przez radnych jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący odczytał porządek obrad ze zmianami:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja o poziomie kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych powiatu, osiągnięcia dydaktyczne absolwentki II LO w Łańcucie – stypendystki Rady Powiatu Łańcuckiego. 
4. Sprawozdanie z realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2008. 

5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze 2009 r. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką działek nr ew. 2879/5 o pow. 0,4819 ha i 2879/19 o pow. 3,6803 ha, położonych w Łańcucie. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Ropczyce. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały Nr XL/255/2002 z dnia 30 sierpnia 2002 r. w sprawie powołania Kapituły, która będzie przyznawać Nagrodę Starosty Łańcuckiego Statuetki Świętego Michała Archanioła – Patrona Powiatu Łańcuckiego.
10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie.

Porządek przyjęto jednogłośnie. 
Ad. 3.
Informacja o poziomie kształcenia w szkołach ponadgimnazjalnych powiatu, osiągnięcia dydaktyczne absolwentki II LO w Łańcucie – stypendystki Rady Powiatu Łańcuckiego.

W powyższym punkcie głos zabrała Marta Kaczmarek absolwentka II LO w Łańcucie oraz stypendystka Rady Powiatu Łańcuckiego przedstawiając poziom kształcenia w szkole oraz zdobyte osiągnięcia dydaktyczne. Poinformowała, że brała udział w konkursach i olimpiadach z historii i wiedzy o prawie uzyskując niejednokrotnie bardzo dobre wyniki, docierając do eliminacji centralnych, w których uzyskała tytuł finalisty i zwolnienie z matury z historii. 
W maju 2008 r. została wytypowana z Powiatu Łańcuckiego do nagrody Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych, pan Mieczysław Janowski ufundował wszystkim nagrodzonym wycieczki do Europarlamentu w Brukseli. Natomiast europoseł Mirosław Piotrowski ufundował wycieczkę do Europarlamentu w Sztrasburgu.
Udział w olimpiadach pozwolił absolwentce nie tylko na poszerzenie wiedzy, ale dzięki temu nauczyła się pracy w grupie, uzyskała zwolnienie z matury z historii z 100% wynikiem, dzięki olimpiadom wyjechała do Sztrasburga, częściowo zapoznała się z funkcjonowaniem Europarlamentu oraz możliwościami podjęcia pracy, czy stażu w instytucjach unijnych. Uzyskała stypendium naukowe ufundowane przez Radę Powiatu – za co bardzo serdecznie podziękowała. Dostała się na studia na KUL na Międzywydziałowe Indywidualne Nauki Humanistyczne, gdzie została przyjęta jako jedna z 20 osób. 

Wszystkie te sukcesy, które odniosła są dzięki zaangażowaniu profesorowa Mariusza Dulibana, który poświęcał mnóstwo czasu na pracę w ramach koła historycznego. 

Następnie podziękowała Radzie Powiatu, panu Staroście za możliwość wzięcia udziału w sesji oraz za otrzymane stypendium. 

S. Panek, Przewodniczący w imieniu całej Rady Powiatu pogratulował Marcie Kaczmarek dotychczasowych wspaniałych osiągnięć. Stwierdził, że zamierzenia również są imponujące i życzył dalszych sukcesów. 
Ad. 4.

Sprawozdanie z realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2008. 

Sprawozdanie z realizacji zadań Inspekcji Weterynaryjnej na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2008 przedstawił Leszek Bar, Powiatowy Lekarz Weterynarii (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Dyskusja. 
Radny J. Magoń zwrócił się z zapytaniem odnośnie choroby Auszkiego, jakie są objawy i czy jest możliwość rozpoznania tej choroby na przykładzie mięsa kupowanego w sklepach.
Pan Bar odpowiedział, że nie ma możliwości, aby w legalnym uboju mięso niezdatne przedostało się do rzeźni i do sklepu. Dodał, że choroba Auszkiego nie jest groźna dla ludzi i mięso jest zdatne do spożycia. 

Radny W. Morycz podkreślił, że sprawozdanie przedstawione przez pana Bara zostało bardzo dobrze przygotowane. Ponadto stwierdził, że Powiatowy Zakład Weterynarii bardzo dobrze się rozwija, ma nową siedzibę i piękny budynek. Radny uznał to za sukces Inspekcji Weterynaryjnej. 
Ponadto Radny wypowiadał się w temacie dotyczącym historii powstania Inspekcji Weterynaryjnej w Łańcucie. Przede wszystkim zwrócił się z prośbą o zaprzestanie fałszowania historii powstania Powiatowego Zakładu Weterynarii w Łańcucie, jak również w sprawie powołania Powiatowego Lekarza Weterynarii. Nie jest prawdą, że którykolwiek z parlamentarzystów poprzedniej i obecnej kadencji przyczynił się do powstania tejże Inspekcji w Powiecie Łańcuckim. O powstanie Inspekcji Weterynaryjnej w Powiecie Łańcuckim zabiegali radni Rady Powiatu z poprzedniej kadencji podejmując w tej sprawie uchwałę oraz byli ludzie w powiecie na czele z panem Starostą, którzy pomogli w tej sprawie. 
Następnie Przewodniczący obrad w imieniu Rady Powiatu i własnym podziękował L. Barowi, Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii za wystąpienie, za prowadzoną działalność, za wspieranie rolników i rozwiązywanie na bieżąco problemów. 
Pan A. Krzysztoń, Starosta Łańcucki na wniosek Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego złożył podziękowania na ręce Powiatowego Lekarza Weterynarii za pracę, poświęcany czas i serce włożone w wykonywanie trudnych obowiązków, czego owocem jest bardzo dobra współpraca z rolnikami, przedsiębiorcami żywności oraz lokalnymi samorządami. 
Natomiast J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady ustosunkował się do wypowiedzi radnego W. Morycza stwierdzając, że najważniejsze jest to, że Inspektorat Weterynarii istnieje w naszym powiecie. Natomiast jeśli ktoś został pominięty przy podziękowaniach, nie jest jeszcze za późno i osobom, które naprawdę się zaangażowały należy na dzień dzisiejszy podziękować. Ponadto zwrócił się z zapytam do Powiatowego Lekarza ile podmiotów było w naszym województwie, a ile jeszcze na dzień dzisiejszy prosperuje. Stwierdził, że jeśli chodzi o zakłady mięsne to sytuacja nie jest wesoła, wiele podmiotów już swoją działalność zakończyła. Wypowiadał się także w temacie nadzoru weterynaryjnego w związku z wejściem Polski do UE. Podkreślił, że dzięki temu, iż w Inspekcji Weterynaryjnej pracują tacy, a nie inni ludzie jest nadzieja, że rolnicy, producenci podołają tym wszystkim obowiązkom i wyzwaniom. Radny Bawoł wypowiadał się także w sprawie niedawno przyjętej ustawy w Sejmie o tworzeniu funduszu promocyjnego dla rolników. Stwierdził, że w ogóle te sprawy nie były konsultowane z rolnikami.
Radny J. Magoń wypowiadając się w tym temacie podkreślił, że po roku 1990, zostały uwolnione ceny produktów rolnych i cały czas są tematem spekulacji. Rosną ceny żywca i przetworów, natomiast ceny produktów rolnych pozostają bez zmian. Wypowiadał się też w temacie parlamentarzystów oraz ich obecności i wypowiedzi na dożynkach w powiecie łańcuckim. 
Radny W. Morycz ustosunkował się do wypowiedzi wiceprzewodniczącego J. Bawoła i poinformował, że celem jego wystąpienia było dobro powiatu i honor radnych oraz zapobiegnięcie fałszowania historii.
Radny A. Hadław poprosił o wyjaśnienie odnośnie raportu dotyczącego przeprowadzonych 170 kontroli stanu sanitarnego obiektów w zakresie higieny produktów pochodzenia zwierzęcego. 

W tej sprawie wypowiadał radny J. Bawoł informując, że przeprowadzono w powiecie 170 kontroli z różnymi konsekwencjami, ale nie nałożono żadnej kary. 

Pan L. Bar potwierdził, że przeprowadzono 170 kontroli, ale nie nałożono kar administracyjnych. Dodał, że jeśli są usterki to wydawane są decyzje, w których jest czas do usunięcia. Same kary są bardzo dokuczliwe, ponieważ wynoszą od 1 tys. zł do 10 tys. zł i mogą się sumować. Największy problem w gospodarstwach dotyczy rdzy, dużej wilgotności, wyegzekwowania czystej odzieży, brak czepków czy niedomyte maszyny. Dodał, że kontrolują także badanie wody i książeczki zdrowia. 
Pan Bar ustosunkował się także do zapytania radnego J. Magonia i przekazał, że w naszym powiecie znajduje się 260 gospodarstw produkujących mleko, natomiast stan pogłowia na dzień dzisiejszy wynosi około 4 tys. bydła mlecznego. 
Pan Starosta ustosunkował się do wypowiedzi radnego J. Magonia odnośnie wypowiedzi posła i senatora na dożynkach. Poinformował, że też uczestniczył w tych w dożynkach i nie było żadnej mowy politycznej. 

Następnie Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w powyższym punkcie. 

Przed przystąpieniem do realizacji kolejnego punktu posiedzenia Przewodniczący Rady powitał nowo przybyłych gości na sesję Rady Powiatu. 
Byli to panowie Tadeusz Szkodowski oraz Mieczysław Nycz, którzy przybili ze Szwecji. Pan Nycz przybył już po raz 136 z transportem pomocy dla mieszkańców powiatu. W ubiegłym roku otrzymał statuetkę Świętego Michała Archanioła, jest laureatem. 
Głos zabrał pan Mieczysław Nycz, na wstępie podziękował za umożliwienie wzięcia udziału w sesji. Następnie przedstawił historię działalności „Komitetu Solidarności” pomocy z Szwecji dla Polski, gdzie mieszka już od 58 lat. 
W formie multimedialnej przedstawił zdjęcia obrazujące działalności pomocy dla Polski począwszy od najwcześniejszych lat omawiając je w sposób szczegółowy. 

W dalszej części pan Tadeusz Szkodowski zarecytował wiersz o Ojczyźnie, który sam napisał, jest to jeden z pierwszych jego wierszy. Dodał, że nie czuje się żadnym poetą, to co pisze jest z potrzeby serca. 
Obydwaj Panowie podziękowali za przyjęcie, za wysłuchanie i za możliwość uczestnictwa w sesji. 

Radny J. Magoń podziękował za dar jaki otrzymała szkoła podstawowa w Wysokiej, a były to meble jednej z klas. 
Pan Starosta wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu złożyli podziękowania dla obydwu Panów za odwagę, umiłowanie wolności, kiedy Polska była w reżimach systemu komunistycznego, za pomoc dla mieszkańców Polski, za transporty z pomocą. Za wszystko co uczynili życzyli przede wszystkim dużo zdrowia oraz abyśmy się doczekali napisania i wydania książki.

Radni gromkimi brawami podziękowali obydwu Panom. 
Ad. 5.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze 2009 r. 

Pan Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu przedstawił informację z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze 2009 r. (w załączeniu do protokołu). 

Na dzień 30 czerwca 2009 r. dochody budżetu wynosiły 29 988 657, 15 zł co stanowi 46,91% wykonania budżetu. Wydatki budżetu wykonano w kwocie 23 700 050, 95 zł co stanowi 32,3% wykonania planu. Niskie wykonanie wydatków związane jest z tym, że wykonanie inwestycji drogowych następuje w drugim półroczu. 

Zagrożenie niewykonania dochodów może nastąpić z tytułu odsetek bankowych, podatku dochodowego od osób fizycznych, brakuje też na składkę ZUS dla bezrobotnych. 

Po stronie wydatków dużym zagrożeniem jest odpłatność za umieszczanie przez sąd, dzieci z powiatu łańcuckiego w domach dziecka. Oszczędności są na wydatkach związanych z obsługą długu publicznego, kredyt nie został jeszcze uruchomiony. 

Zadłużenie Powiatu Łańcuckiego na dzień 30 czerwca 2009 r. wyniosło 3 918 280 zł. 

Najwięcej środków stanowi budżet jednostek oświatowych. Z sporządzonej analizy wynika, że w sumie braki wynoszą około 470 000 zł oraz od 1 września br. wchodzi podwyżka dla nauczycieli, nieznana jest też kwota, którą trzeba będzie wypłacić nauczycielom, którzy nie osiągnęli średnich wynagrodzeń. Na ten cel jest zachowana cała rezerwa oświatowa. Podkreślił, że na plusie jest Schronisko Młodzieżowe, które zostało utworzone w Rakszawie. 
Radny W. Morycz zaproponował zakończenie dyskusji w tym temacie. 

Przewodniczący przychylił się do powyższego i stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła informację z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze 2009 r.
Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką działek nr ew. 2879/5 o pow. 0,4819 ha i 2879/19 o pow. 3,6803 ha, położonych w Łańcucie. 

Wprowadzenia do tematu dokonał K. Przyśliwski, Prezes Centrum Medycznego w Łańcucie. Zgodnie z ustaleniami zapisów umowy spółki ustanowienie hipoteki wymaga zgody Rady Powiatu i jest to przedmiotem dzisiejszego głosowania. Ustanowienie hipoteki związane jest z planami, które są realizowane. Został złożony wniosek do RPO o modernizację obecnego budynku 13A, celem rozbudowy i utworzenia oddziału udarowego, powiększenia oddziału rehabilitacyjnego i stworzenia odcinka do infekcji. Wniosek został złożony szacunkowo na kwotę 7,5 mln zł wraz z pełnym wyposażeniem. W związku z tym na udział własny chcą zaciągną kredyt inwestycyjny. Inwestycja rozplanowana jest w ten sposób, że do lutego 2010 r. powinny zakończyć się prace projektowe, inwestycja powinna ruszyć w połowie 2010 r., natomiast w 2011 r. byłoby możliwe już wejście pierwszych pacjentów. Jednocześnie realizowany jest też drugi program – jest to doposażenie zakładu w sprzęt medyczny na kwotę około 1,5 zł. Wystąpiono o taką formę zabezpieczenia kredytu ponieważ banki innej formy zabezpieczenia jak hipoteka nie przyjmują. Centrum Medyczne zamierza ustanowić na tych działkach hipotekę pod kredyt do 3 mln zł. 

D. Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przekazała, że komisja po zapoznaniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 


Pani Dziuba na wniosek radnego A. Hadława przekazała, że za pozytywnym zaopiniowaniem głosowało 2 radnych, 2 głosy były wstrzymujące, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu i 2 osoby były nieobecne. 
Radny A. Hadław wypowiadając się w tym temacie stwierdził, że dzisiaj radni mają podjąć kolejną decyzję w sprawie naszego powiatowego szpitala, czyli zagłosować i udzielić zgody na zaciągnięcie kredytu pod hipotekę gruntu (byłej jednostki wojskowej), o który tak bardzo toczył się bój. Stwierdził, że decyzję o tym, czy obarczymy ten grunt kredytem do 3 mln zł radni mają podjąć na podstawie jednej kartki uzasadnienia do uchwały. Zdaniem radnego brakuje biznes planu, symulacji spłaty kredytu i informacji z czego kredyt będzie spłacany. Stwierdził, że jest młodym radnym i może nie zdążył się wszystkiego nauczyć, ale zgodnie z jego wiedzą i doświadczeniem jest to decyzja nieroztropna. 

Ponadto Radny przypomniał, że tu na tej sali doktor Rachwał swego czasu pytał: z czego będziemy spłacać kredyt, przecież szpital nie ma pieniędzy, potrzeby jest inwestor zewnętrzny. Zapytało się zmieniło od tamtego czasu, że dzisiaj inwestor zewnętrzny jest nie potrzebny i znalazły się pieniądze na spłatę kredytu. Przypomniał również, że tak samo mówiła Przedstawicielka związków zawodowych SP ZOZ, że jest potrzeby inwestor zewnętrzny, ponieważ bez inwestora nie przekształcimy szpitala i że załoga się tego domaga. 


Stwierdził, że jako człowiek po ukończonej szkole ekonomicznej nierozsądne z jego strony będzie to, jeśli zagłosuje dzisiaj za tym wnioskiem na podstawie tylko jednej kartki uzasadnienia. Natomiast jeżeli zagłosuje przeciw, to niektórzy stwierdzą, że jest przeciwnikiem szpitala, oddziału udarowego, że blokuje reformę. W związku z tym poinformował, że nie będzie brał udziału w głosowaniu. 
Radna M. Trojnar przypomniała, że uchwały Rady Powiatu o likwidacji SP ZOZ i utworzeniu spółki są do tej pory nieprawomocne ponieważ został złożony protest do Rady Powiatu i do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego i do KRS. Zadaniem Radnej Zgromadzenie Wspólników też działa nieprawnie podejmując, różne działania, które w przyszłości mogą owocować różnymi konsekwencjami. Zaapelowała, aby zastanowić się przy podjęciu decyzji o obciążeniu hipoteką jednostki wojskowej, która była nieprawnie zarządzana przez lata istnienia naszego powiatu, czy nie będzie to miało kiedyś konsekwencji prawnych dla osób, które dziś decydują o tych sprawach. 
Radny J. Magoń zwrócił się z następującymi pytaniami: 

· jaka jest szacunkowa wartość tych działek,

· czy są dwa różne projekty, czy są gotowe i czy zostały już złożone,

· co to jest oddział udarowy. 


Przewodniczący Rady jako głos w dyskusji przekazał radnej M. Trojnar, że uchwały zostały zaskarżone, ale nie oznacza to, że są one nieprawomocne. Rada podjęła je w dobrej wierze i są prawomocne. Gdyby było inaczej to Wojewoda by je uchylił. Natomiast co do zaskarżenia to Sąd oceni. 
Natomiast co do wypowiedzi radnego Hadława potwierdził, że prawdą jest to co mówił pan Rachwał, ale też kilkakrotnie Dyrektor Przyśliwski wypowiadał się na naszych sesjach, że kredyt do 3 mln zł nowa spółka o własnych siłach będzie chciała zaciągnąć na drobne modernizacje i aparaturę medyczną. 

Radny A. Hadław przyznał, że dyrektor ZOZ mówił o kredycie 3 mln, ale też było mówione i o innych rzeczach. Było mówione, że nie musimy oddawać środków jeżeli będziemy prywatyzować szpital, mówiono też o wielu innych rzeczach i tego nie neguje. Szkoda, iż nie nagrywamy posiedzeń sesji, bo być może wtedy byłoby łatwiej nam działać. Zwrócił się też z zapytaniem do pana Starosty – czy ma zamiar podjąć jakieś działania w związku z procedurą wszczętą przez Wojewodę w stosunku do Prezesa Rady Nadzorczej i wygaszenia mandatu w Gminie Żołynia. 

Pan Starosta przekazał, że nie dotarła do niego żadna informacja i nie zna tej sprawy. 

K. Przyśliwski, Prezes Centrum Medycznego ustosunkował się do powyższych wypowiedzi i zapytań. Poinformował, że szacunkowa wartość działek wynosi 7 228 000 zł. Stwierdził też, że od półtora roku znane są slajdy i materiały i są ogólnie dostępne co do planów. Przytoczone słowa doktora Rachwała dotyczyły inwestora i budowy pawilonu zabiegowego i nigdy nie było mówione, że pawilon ten zostanie wybudowany za 3 mln zł. Do tej inwestycji dopiero się przygotowują, która prawdopodobnie będzie kosztowała około 35 mln zł i nie jest ona możliwa do zrealizowania w zasięgu spółki. 

Inną sprawą jest też 16 mln na inwestycję oddziału zakaźnego, na który też nie ma pieniędzy. Natomiast kilkuletni kredyt do 3 mln zł są w stanie obsłużyć. Kredyt na wyposażenie muszą zaciągnąć, ze względu na wymogi NFZ, ponieważ inaczej nie zakontraktuje usług. Tym bardziej, że Rada Powiatu nie znalazła innego rozwiązania na powyższe problemy.
Obecnie składane są dwa projekty. Jeden unijny – na oddział udarowy, projekt ma szansę uzyskać wysoką punktację. Natomiast odpowiadając radnemu J. Magoniowi przekazał, że oddział udarowy jest to wyodrębniona jednostka organizacyjna, która ma specjalizować się w leczeniu udarów mózgowych. Drugim projektem jest projekt informatyczny z PSIM na kwotę 1,4 mln zł, na który nie zaciągają kredytu. Natomiast wyposażenie w sprzęt szpitala jest konieczne ponieważ są braki w tym zakresie, jest to sprzęt ratujący życie. Wykaz sprzętu został oszacowany w pierwszej kolejności. Poinformował, że obecnie realizują kilka projektów na kwotę kilku mln zł, m. in. na karetkę reanimacyjną. 

Jeżeli chodzi o biznes plan stwierdził, że jest on przedstawiany Zgromadzeniu Wspólników. Ustosunkował się też do wypowiedzi radnej M. Trojnar w sprawie trwałego zarządu, nieruchomości po byłej jednostce wojskowej zostały przekazane ZOZ-wi decyzją od Wojewody. Na dzień dzisiejszy majątek jednostki wojskowej jest własnością spółki i mają prawo zaciągnąć kredyt. 
Pan Dyrektor ustosunkował się do kwestii zwracania pieniędzy. My nie dążymy do prywatyzacji i środki unijne nie są i nie były zagrożone. 

Przewodniczący Rady mając na uwadze wypowiedź radnego A. Hadława udzielił wyjaśnień odnośnie sprawy dotyczącej pana Góreckiego, który jest jednocześnie radnym Rady Gminy Żołynia i prezesem Banku Spółdzielczego. 
W tej sprawie swoje sugestie przedstawił także radny W. Morycz.
Radny A. Hadław stwierdził, że poruszając ten temat chciał zaznaczyć iż miał na myśli tylko kwestie kompetencyjne i tylko w tym kontekście się wypowiadał. Natomiast jeśli chodzi o zaciąganie kredytu i biznes plan stwierdził, że nawet sam, gdyby zaciągał kredyt nie podjąłby kredytu bez przeliczenia, sprawdzenia swojej zdolności kredytowej. Stwierdził, że nawet nie doczekał się informacji na jaką stopę procentową będzie zaciągany. Mając na uwadze powyższe, że chyba dalsza dyskusja jest zbędna  zgłosił wniosek o zakończenie dyskusji. 
S. Panek, Przewodniczący obrad przyjął wniosek i przystąpił do odczytania projektu uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu, 3 radnych nie brało udziału w głosowaniu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 290 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką działek nr ew. 2879/5 o pow. 0,4819 ha i 2879/19 o pow. 3,6803 ha, położonych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Ropczyce.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Starosta Łańcucki informując, że Zarząd Powiatu proponuje wesprzeć miasto Ropczyce pomocą finansową na usunięcie skutków powodzi kwotą 7500 zł. 
W tej sprawie jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 291 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Ropczyce została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 8.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009.

W punkcie tym radni przyjęli trzy uchwały. 

Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił w sposób szczegółowy S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu o kwotę 124 772 zł oraz zwiększa się wydatki bieżące budżetu o kwotę 615 154 zł. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał pierwszy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 292 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 5 670 zł, wydatki budżetu zwiększa się o kwotę 2 103 668 zł. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał drugi projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 293 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Trzeci projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 58 600 zł, wydatki budżetu zwiększa się o kwotę 96 496 zł. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przekazał, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 294 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały Nr XL/255/2002 z dnia 30 sierpnia 2002 r. w sprawie powołania Kapituły, która będzie przyznawać Nagrodę Starosty Łańcuckiego Statuetki Świętego Michała Archanioła - Patrona Powiatu Łańcuckiego

Wprowadzenia do tematu dokonał pan Starosta informując, że życie powoduje, iż pewne zapisy w uchwałach się dezaktualizują. Tak się stało w tym przypadku, zaszły pewne zmiany, które należy wprowadzić. Jeden z członków kapituły został zgłoszony jako kandydat do statuetki Świętego Michała Archanioła. 
D. Ozga, Naczelnik Wydziału Organizacyjnego omówiła wprowadzone zmiany do regulaminu Kapituły Nagrody Starosty Łańcuckiego. Główna zmiana dotyczyła tego, że osoba która została zgłoszona do nagrody nie będzie brała udziału w głosowaniu jest to zapis w § 2 ust. 2. Pozostałe zmiany kosmetyczne dotyczyły § 3 ust. 3, § 4, § 5 ust. 4, § 6 ust. 3 i 5. 
Ponadto pani Naczelnik udzieliła odpowiedzi odnośnie zapytania radnego J Magonia i przedstawiła kto wchodzi w skład kapituły. Jest to: Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego, Starosta Łańcucki, Burmistrz Miasta Łańcuta, Wójtowie Gmin z terenu Powiatu Łańcuckiego. tj. z Białobrzegi, Czarnej, Łańcuta, Markowej, Rakszawy oraz Żołyni, Proboszcz Parafii Farnej pw. Św. Bpa Stanisława w Łańcucie, Archidiecezjalny Duszpasterz Samorządowców Archidiecezji Przemyskiej. 

W tej sprawie wypowiadał się także radny W. Morycz, zdaniem radnego tylko same wyniki głosowania powinny być utrzymane w tajemnicy do czasu ich ogłoszenia. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący obrad odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 295 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XL/255/2002 z dnia 30 sierpnia 2002 r. w sprawie powołania Kapituły, która będzie przyznawać Nagrodę Starosty Łańcuckiego Statuetki Świętego Michała Archanioła - Patrona Powiatu została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 10. 
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Radna M. Trojnar poprosiła o wyjaśnienie dotyczące postanowienia Zarządu Powiatu o pozytywne ustosunkowanie się do propozycji likwidatora SP ZOZ w Łańcucie dotyczącego przekazania tytułem zaliczki na poczet końcowego rozliczenia likwidacji kwoty 2 mln zł powiatowi, który następnie przekaże je spółce w formie dopłaty do udziałów oraz odnośnie wyrażenia zgody, że w razie konieczności zachowania płynności finansowej likwidator SP ZOZ udzieli spółce pożyczki w wysokości do 2 mln. zł. 
Pan Starosta wyjaśnił, że sprawa ta będzie na kolejnej sesji Rady Powiatu. Likwidator ma duże pieniądze, które nie może bezpośrednio przekazać spółce. Przekaże je powiatowi, natomiast powiat na rzecz Centrum Medycznego. 
Ad. 11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny M. Kurek jako przewodniczący Komisji Edukacji złożył podziękowania Zarządowi Powiatu, że ustosunkował się do wniosków z komisji, dzięki czemu prowadzony jest remont w I LO. Jednocześnie stwierdził, że takie remonty powinny być wykonywane w miesiącach wakacyjnych. Zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty w jaki sposób przebiegają prace dotyczące odwodnienia ZS Nr 1 w Łańcucie. Zwrócił się też z apelem do Starosty i Zarządu Powiatu w sprawie finansowania sportu młodzieżowego. Ponieważ dowiedział się, że są problemy z zakupem odpowiedniej wielkości pucharów ze względu na brak funduszy. Zaproponował, aby w budżecie na następny rok te środki były zapewnione. Zwrócił się też do R. Kuchy jako przewodniczącego Komisji Rewizyjnej, aby komisja zbadała kwestię przepływu pieniędzy między Starostwem, a Powiatowym Zespołem Ognisk Pracy Pozaszkolnej. 
Radny J. Magoń zwrócił się z zapytaniem jak wygląda sprawa wypłaty pieniędzy za matury. 

Radny W. Morycz zwrócił się z prośbą w imieniu Klubu Sportowego „Jawor” z Krzemienicy do pana Starosty o osobiste zainteresowanie się sprawami odwodnienia stadionu w Krzemienicy. Poprosił także o rozpoznanie sprawy dotyczącej wytępienia plagi komarów, są powiaty i gminy, które łączą się, aby wytępić komary. Zaapelował, aby może ten problem rozpatrzyć najpierw na Komisji Ochrony Środowiska. 
Pan Starosta ustosunkował się do powyższych wypowiedzi. 
· odwodnienie budynku ZS Nr 1 w Łańcucie – sprawa jest na etapie przetargu, wyraził nadzieję, że firma, która wygra wykona dobry projekt odwodnienia budynku,
· są pieniądze w PZOPP dla koordynatorów sportu, na dzisiejszym posiedzeniu zarządu zwiększono o 3 tys. dla koordynatorów, ponadto poinformował, że powiat będzie dążył o większe włączenie się gmin w finansowanie tych spraw,
· odwodnienie stadionu – problem polega na kwestii dogadania się z okolicznymi mieszkańcami,

· komary – są uciążliwe, Tarnobrzeg przeznaczył pieniądze na ten cel, dlatego stwierdził, że należy tam zasięgnąć informacji.

Przewodniczący Rady poinformował, że to nie chodzi o pieniądze na wynagrodzenie dla organizatorów sportu, tylko na nagrody, ponieważ powiat z nagrodami został trochę w tyle, chodzi o promocję powiatu. Nagradzanie dzieci w sporcie ma też charakter wychowawczy. Natomiast gminy bardzo często udzielają hali gimnastycznej. Jeśli chodzi o wypłatę za matury – to nie przyszły jeszcze pieniądze od Wojewody. 
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XXXV/2009 nie wniesiono żadnych propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania.  

Ad. 13. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych pan Starosta poinformował, że miesiąc wrzesień jest miesiącem obchodów Dni Powiatu Łańcuckiego. Zaprosił radnych do uczestnictwa w tych obchodach odczytując program Dni Powiatu (w załączeniu). 
W sposób szczególny zachęcił radnych do wzięcia udziału w corocznej konferencji „Bóg Człowiek Ojczyzna w nauczaniu Jana Pawła II”, która w tym roku odbędzie się we Lwowie 25 września 2009 r. Po konferencji wieczorem w Operze Lwowskiej odbędzie się opera „Mojżesz”. Poprosił chętnych radnych o zapisy, będzie organizowany wyjazd. 
K. Przyśliwski, Prezes Centrum Medycznego w Łańcucie nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi radnego A. Hadława odnośnie oprocentowania kredytu stwierdził, że zgodnie z art. 16 ust. 1 pkt 11 Aktu Założycielskiego spółki Centrum Medycznego do kompetencji Walnego Zgromadzenia Udziałowców należy potwierdzenie zbycia, nabycia lub obciążenia nieruchomości Centrum. Zgodnie z tym trafił do Rady wniosek o potwierdzenie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką. Natomiast do obciążenia hipoteką jeszcze nie doszło. W związku z tym nie możemy mówić o oprocentowaniu kredytu, dlatego, że go jeszcze nie ma. Czy kredyt zostanie zaciągany będzie zależeć od sytuacji w NFZ. Spółka ma świadomość, że tego typu zaciąganie kredytu nie jest bezpieczne. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości przedstawienia jaki będzie kredyt i na jakich warunkach. Natomiast uchwała dziś podjęta przyczyni się tylko do podjęcia procedur odnośnie kredytu. 
Radny A. Hadław stwierdził, że nigdy nawet w najbardziej swoich odważnych wizjach nie śmiał dorównywać Dyrektorowi Przyśliwskiemu znajomości z aktu założycielskiego spółki i tego nie podważa. Natomiast do dzisiejszego dnia żył w przekonaniu, że racjonalnie gospodarowanie, gdy chcemy zaciągnąć pożyczkę wymaga zastanowienia się nad oprocentowaniem, nad spłatą kredytu. 

Radny M. Duliban wypowiadał się odnośnie konferencji we Lwowie. W imieniu własnym i społeczności II LO zachęcając do wzięcia udziału w konferencji. Poinformował, że została ona przygotowana bardzo dużym nakładem pracy. Ponadto w konferencji wezmą udział osoby, które pozwolą powiatowi bardzo dobrze być ocenionym na zewnątrz. Będzie możliwość wzięcia udziału we mszy św. w Katedrze Lwowskiej oraz zwiedzanie. Również sama opera to uczta duchowa, będzie to Dzień Polski w Operze Lwowskiej. Poinformował, że podczas przygotowywania tej imprezy intencje padły na bardzo podatny grunt u Konsula we Lwowie. W związku z tym można liczyć na udział w konferencji Konsula, Biskupa Mokrzyckiego, Dyrektora Opery oraz środowisk polskich czy radia Lwów. Sama sztuka Mojżesz będzie ukoronowaniem całego dnia. Stwierdził, że jeśli wszystko wyjdzie tak, jakie są zamierzenia to dla osób biorących w tym udział będzie to jeden z ładniejszych dni w życiu. Bardzo serdecznie zaprosił wszystkich na wyjazd. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał podziękowania od Powiatu Ropczycko – Sędziszowskiego za udzielenie pomocy finansowej (w załączeniu). 
Ad. 14.


Zakończenie
Pan S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXXVI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1500
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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