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Protokół Nr XXXVIII / 2009
z XXXVIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 30 września 2009 r.

XXXVIII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji na stan 19 radnych udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum – wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad:
Porządek obrad obejmuje:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Żołynia.

4. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Czarna. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. 

6. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

7. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie.

Do porządku nie wniesiono żadnych zmian. Przystąpiono do jego realizacji. 
Ad. 3.
Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Żołynia.

Przewodniczący Rady poinformował, że w tej sprawie zostały dziś przedstawione radnym dodatkowe materiały tj. uzasadnienie i porozumienie z gminami. 
Radny W. Morycz stwierdził, iż w związku z tym, że są dodatkowe materiały oraz temat szczegółowo omówiono na komisji zaapelował o zakończenie dyskusji w tym temacie. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w powyższej sprawie. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie (stan radnych 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVIII / 296 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Żołynia została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Czarna.
Opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych – jednogłośnie (stan radnych 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVIII / 297 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Czarna została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009. 
W punkcie tym radni rozpatrywali dwa projekty uchwał.

I projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 500 000 zł z tytułu dotacji rozwojowej w kwocie 340 000 zł oraz zaliczkowego rozliczenia wyniku finansowego SP ZOZ w likwidacji w kwocie 160 000 zł. Za pieniądze zostanie zakupiony ambulans reanimacyjny z wyposażeniem na potrzeby zespołu ratownictwa medycznego dla szpitala w Łańcucie. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że obydwa projekty uchwał były opiniowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Finansów oraz Komisji Zdrowia, na którym obydwa projekty uchwał zaopiniowano pozytywnie.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał pierwszy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu (stan radnych 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVIII / 298 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

II projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zwiększa się dochody budżetu powiatu o kwotę 2 000 625 zł z tytułu zaliczkowego rozliczenia wyniku finansowego SP ZOZ w likwidacji z przeznaczeniem na wydatki bieżące tytułem wniesienia dopłat dla Centrum Medycznego w Łańcucie Sp. z o.o.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu (stan radnych 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVIII / 298 / 09 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 6.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 7.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Nie zabrano głosu.
Ad. 8.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XXXVI/2009 nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania przy 17 głosach za i 1 głosie przeciw (przy stanie radnych 18 osób). 
Ad. 9. 


Sprawy różne.
Radny M. Duliban przekazał podziękowania wszystkim Radnym, panu Staroście, Wiceprzewodniczącym, Przewodniczącemu Rady za udział w uroczystościach lwowskich. Wszystko to co zostało przygotowane i pokazane miało na celu pokazać i promować nasz Powiat za granicami kraju. W imieniu społeczności II LO w Łańcucie oraz własnym podziękował panu Staroście za możliwość realizacji tego tematu oraz za okazaną pomoc i za to, że uczniowie mogli wystąpić na deskach Opery Lwowskiej. Wystąpienie tam było wielkim zaszczytem oraz bardzo wychowawcze dla naszej młodzieży. 
Pan Przewodniczący Rady wyraził słowa podziękowania dla II LO za zaangażowanie i za wspaniałe zaprezentowanie się. 

Pan Starosta przekazał, iż przyjemnością dla niego była współpraca w tym dziele. Było wiele trudności, ponieważ konferencja była organizowana w innym państwie, ale wszystko się udało. Podziękował bardzo serdecznie II LO oraz radnemu M. Dulibanowi.
Pan Przewodniczący w imieniu Rady także przekazał podziękowania panu Staroście, pracownikom Starostwa za zaangażowanie oraz radnym. Szczególne słowa podziękowania skierował do radego Mariusza Dulibana. 
Radny T. Świątoniowski poinformował, że we wrześniu odbyło się posiedzenie Zarządu Oddziału Wojewódzkiego Ochotniczej Straży Pożarnej w Rzeszowie z udziałem przedstawicieli władz Ropczyc oraz osób, których nawiedziła powódź. Od mieszkańców i władz samorządowych Ropczyc został zobowiązany do przekazania podziękowań za pomoc Powiatu Łańcuckiego, którą skierowano dla tych osób.
Przewodniczący Rady dodał, że na jego ręce wpłynęły też podziękowania dla Rady Powiatu za przekazaną pomoc finansową od władz Ropczyc. 

Ad. 10.


Zakończenie
Pan S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXXVIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1130
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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