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Protokół Nr XLII / 2010
z XLII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 15 lutego 2010 r.

XLII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 17 radnych, na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Pan Starosta A. Krzysztoń w imieniu Zarządu Powiatu zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dodatkowego punktu dotyczącego podjęcia uchwały o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Powiatem Przeworskim. Dodał, że jest to sprawa bardzo ważna, ponieważ porozumienie daje większą punktację przy zgłaszaniu wniosków do RPO. 

Radny A. Hadław zgłosił, że w punkcie zapytania i wnioski radnych zwróci się z zapytaniem do pana Starosty i Skarbnika. Chodzi o sprawę z poprzedniej sesji Rady Powiatu i jego zapytania odnośnie zatrudnienia w Starostwie Powiatowym i potwierdzenia, że w budżecie na rok 2010 nie wzrosło zatrudnienie. Dodał, że oczekuje przeprosin w przypadku udzielenia innej odpowiedzi, niż poprzednio.
Przewodniczący Rady stwierdził, że do zapytania radnego powrócimy w punkcie wnioski, zapytania radnych. 
Radny Hadław poprosił o potwierdzenie, że na jego zapytanie zostanie przygotowany materiał. 
Pan Starosta odpowiedział, że za sprawy zatrudnienia odpowiada starosta. Natomiast udzielona odpowiedź na poprzedniej sesji przez Wicestarostę była nie do końca wyczerpująca. Ponieważ były dodatkowe prace interwencyjne, gdzie zatrudniano dodatkowe osoby, wynika to z zadań, które powiat bierze na siebie i je wykonuje. 

Radny Hadław stwierdził, że nie chodzi o osoby zatrudnione w ramach prac interwencyjnych. Podkreślił, że na poprzedniej sesji pytał, czy jest planowany wzrost zatrudnienia, jeśli tak, to czym jest to uzasadnione. Było to podczas dyskusji nad budżetem i został wprowadzony w błąd, a nawet podważono jego kompetencje, że przeczytał materiały nie te co trzeba. Stwierdził, że jeśli pan Starosta uważa, że nie należy się sprostowanie, to może wniosek wycofać, ale będzie domagał się sprostowania w innym trybie. 

Przewodniczący stwierdził, że wszystko zostało zaprotokołowane. Następnie przystąpił do ustalenia porządku obrad. Poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek pana Starosty, który został przyjęty jednogłośnie. Następnie odczytał porządek obrad ze zmianami. 
Porządek obrad obejmuje:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2009 r. 

4. Wystąpienie Prezesa Fundacji Podkarpackiego Hospicjum Dla Dzieci. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łańcuckiego dla niepublicznych szkół i placówek oraz trybu i zakresu kontroli ich wykorzystania.

6. Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przeprowadzenia przetargu na wynajem lokali położonych w Łańcucie i stanowiących własność Powiatu Łańcuckiego. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2010. 
8. Podjęcie uchwał o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Powiatem Przeworskim.

9. Informacja na temat planowanych potrzeb finansowych do realizacji zadań dotowanych przez gminy w roku 2010. 

10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie.

Prządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania, przy 15 głosach za i 1 wstrzymującym się. 
Ad. 3.
Ocena stanu bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2009 r. 


Informację na temat bezpieczeństwa na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2009 przedstawił Janusz Uberman I zastępca Komendanta Powiatowego Policji w Łańcucie (informacja w załączeniu do protokołu). 

Dyskusja


Radny M. Duliban w nawiązaniu do wypowiedzi pana Komendanta poruszył temat dotyczący działania programów prowadzonych w szkołach przez Policję. 

Komendant Uberman stwierdził, że nie ma możliwości zmierzenia wyników tych programów, jest to niewymiernie. Natomiast nie mogą nic nie robić w tym temacie. Profilaktyka, uświadomienie dzieci i młodzieży jest bardzo potrzebne. 


Radny M. Duliban jako nauczyciel przedstawił swoje propozycje i spostrzeżenia w tym zakresie. Stwierdził, że z różnych powodów zdarza się tak, że uczniowie nie mają prawnych opiekunów. Młodzież nie jest pilnowana, po godzinie 22 widywana jest na ulicach miasta Łańcuta, w pewnych miejscach spotkają się nawet dzieci, z alkoholem w ręku. Często młodzież dopuszcza się dewastacji różnych przedmiotów (koszy, samochodów itp.). Zapytał co zrobić w przypadku niedopełnienia obowiązków przez rodziców. Jak postępować w przypadku alkoholu i innych używek używanych przez młodzież. W związku z tymi wątpliwościami zwrócił się z wnioskiem do Przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji oraz Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego o zwołanie wspólnego posiedzenia komisji w tym temacie. Sugerując, aby na posiedzenie zaprosić specjalistów z zakresu wychowania i resocjalizacji, przedstawicieli kuratora, wymiaru sprawiedliwości, policji oraz dyrektora PCPR. 

Radny J. Magoń wypowiadał się odnośnie przestępstw dokonanych w gminie Łańcut oraz w mieście Łańcucie. Podniósł także problem dotyczący młodzieży gimnazjalnej, która spotykana jest często w godzinach nocnych poza domem. Zapytał czy Policja ma kompetencje do tego, aby taką młodzież skontrolować, a ewidencję przekazać do szkół i aby poprzez szkołę poinformować rodziców. 

Komendant Uberman przekazał, że podejmowane są działania polegające na legitymowaniu nieletnich, którzy są pod wpływem działania alkoholu. Przepytywani są z tego, gdzie zakupili alkohol i w jakich okolicznościach. Najczęstsze tłumaczenie nieletnich jest takie, że kupił im straszy kolega. Wg ustawodawstwa nie podlega to pod rozpijanie małoletniego. Dodał, że musimy wspólnie pracować nad młodzieżą poprzez organizowanie spotkań, pogadanek i absolutnie nie należy zostawiać tego tematu. Policja jest otwarta na współpracę. 

Radny J. Kilian złożył podziękowania na ręce Komendanta i Zastępcy za bardzo dobrą współpracę prowadzoną w miejscowości Markowa przy organizacji różnych imprez. Zaapelował do Policji o częstsze patrole po godzinie 22. 

Radny A. Hadław przypomniał, że rok temu pytał o rajdy samochodowe w mieście Łańcucie – czy coś w tym względzie się zmieniło. Zapytał też czy odnotowano przypadki łamania ustawy o wychowaniu w trzeźwości i sprzedaży alkoholu nieletnim. 

Komendant Uberman poinformował, że jeśli jest więcej niż jedno zdarzenie dotyczące rajdów samochodowych to wówczas częściej są kierowane patrole w to miejsce. Jednak incydent taki trwa bardzo krótko i gdy przyjedzie patrol to już nie ma śladów po rajdach. Często też nikt nie chce zeznawać, jeśli zostaną podane numery rejestracyjne to właściciel samochodu jest wzywany. Działania w tym zakresie są ograniczone. Jeśli chodzi o przepisy ustawy o wychowaniu w trzeźwości stwierdził, że sprzedawcy przeważnie żądają dowodu tożsamości. Ponadto poinformował, że dodatkowe trzy etaty będą umiejscowione w służbach prewencyjnych po to, aby zwiększyć przeciwdziałanie zdarzeniom, o których mowa.

Radny T. Świątoniowski stwierdził, że temat bezpieczeństwa jest bardzo ważny. W imieniu własnym i członków Komisji Bezpieczeństwa podziękował Policji za współpracę w dziedzinie prewencji, za wspólne akcje ratownicze oraz za podejmowane wszelkich działań, które zmierzają do ograniczenia przestępczości i podnoszenia bezpieczeństwa na terenie powiatu łańcuckiego. W związku z odejściem Komendanta Policji na emeryturę życzył dużo zdrowia, wszelkiej pomyślności  i podziękował za współpracę. 


Pan Starosta również dołączył się do tych życzeń. Podkreślił, że jako obywatel obserwuje, iż dla przestępców w Polsce jest za duża pobłażliwość. W komendach powiatowych powinno być więcej policjantów po to, aby można skuteczniej pracować. Stwierdził, że należałoby zmienić ustawodawstwo, aby policja mogła łatwiej komuś coś udowodnić. Po zgłoszeniu jakiegoś zdarzenia mieszkańcy muszą czuć się bezpiecznie. 

Wicestarosta wypowiadając się w tym temacie stwierdził, że sami dorośli powinni uderzyć się w piersi. Powinni zwracać uwagę na wulgarne zachowanie młodzieży na stadionach, na ulicy, czy w autobusie. Stwierdził, że gdybyśmy sami zwracali uwagę na takie sytuacje, to mniej byłoby tragedii. Młodzież należy uczyć wartości chrześcijańskich, narodowych. Zaapelował, aby zwracać uwagę na zachowanie młodzieży w miejscach gdzie przebywamy. 

H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu na ręce obecnych na sesji Komendanta i Zastępcy podziękowała za wszystkie udane akcje i spotkania prewencyjne, które odbyły się w szkole, którą kieruje. Podziękowała również panu Mariuszowi Stanio. Dodała, że jest tym dyrektorem co „nie zamiata pod dywan” i zwraca na wszystko uwagę.

Radny W. Morycz zawnioskował o zamknięcie dyskusji w tym temacie z konkluzją taką, że w Polce prawo jest chore i należy go zmienić. Chodzi o to, żeby policjant mógł czuć się bezpiecznie. 


Radny A. Hadław podzielił pogląd, że należy dawać dobry przykład młodzieży oraz pomyśleć co my tak naprawdę oferujemy młodzieży w zamian. Stwierdził, że nie ma pracy, nie ma perspektyw rozwoju, na wszystko brakuje pieniędzy. Młodzieży należy coś zaproponować, ponieważ jeśli jej coś się zaproponuje to ona garnie się do tego i jeśli będzie miała zajęcie to nie będzie chuliganić. 

Następnie Przewodniczący Rady podsumował powyższy punkt posiedzenia sesji. Problem bezpieczeństwa jest bardzo ważny i dzisiaj na pewno ten temat nie zostanie wyczerpany. Potrzebne są zmiany systemowe i gospodarcze. 


Nawiązując do wypowiedzi radnego T. Świątoniowskiego przekazał, że 25 lutego pan Komendant Policji Andrzej Reizer kończy służbę w Policji. W imieniu całej Rady Powiatu i wszystkich obecnych podziękował Panu Komendantowi za duże zaangażowanie w podchodzeniu do swoich obowiązków, za bardzo dobre zarządzanie jednostką i koordynowanie działań oraz za bardzo dobrą współpracę z wszystkimi samorządami, jak też za wszystkie działania podejmowane w zakresie oświaty. 

W imieniu Rady Powiatu, Zarządu oraz Starosty przekazał panu Komendantowi list gratulacyjny oraz pamiątkowy album i złożył serdeczne podziękowania za służbę, życząc wszelkiej pomyślności i dużo zdrowia. 

Pan Komendant A. Reizer przekazał, że rozstaje się ze służbą po 31 latach pracy. W Łańcucie spędził 6,5 roku. Okres ten uważa za jeden z tych, który będzie najlepiej wspominał. Nauczył się tutaj zarządzać i myśleć kategoriami ludzi i społeczności. Odchodząc na emeryturę zostawia jednostkę w bardzo dobrej kondycji, od miesiąca kwietnia zostaną jeszcze uruchomione trzy dodatkowe etaty. Życzył wszystkim dużo zdrowia, zadowolenia, pomyślności, aby okres w którym był komendantem był długo i dobrze wspominany. Dodał, że jest związany emocjonalnie z Łańcutem, dlatego też nie podjął równorzędnej decyzji o odejściu do innej jednostki, chociaż miał taką propozycję. 
Ad. 4.
Wystąpienie Prezesa Fundacji Podkarpackiego Hospicjum Dla Dzieci. 


Głos zabrał kapelan Podkarpackiego Hospicjum dla Dzieci ks. Czesław Matuła, który poinformował, że fundacja powstała w 2006 r. Celem fundacji jest niesienie pomocy nieuleczalnie chorym dzieciom i młodzieży na terenie województwa podkarpackiego. W praktyce wygląda to w ten sposób, że pomagają dzieciom i ich rodzinom, które w ostatnim etapie swojego życia znajdują się w swoich domach. W zespole hospicyjnym pracuje kilka lekarzy, pielęgniarki, rehabilitanci, pracownik socjalny. Ideą hospicjum jest to, aby otoczyć troską rodzinę i towarzyszeniu dziecku w trudnym okresie. Pomagają rodzinie, aby mogła normalnie funkcjonować. Od dwóch lat istnieje grupa wsparcia, która pomaga rodzinie przeżywania żałoby po stracie dziecka. Innym aspektem działalności fundacji jest wolontariat. W powiecie łańcuckim opieką obejmują pacjentów w mieście Łańcucie, Żołyni, Kraczkowej, Markowej, Brzózie Stadnickiej. Współpracują z młodzieżą z I LO w Łańcucie, z ZSTG w Rakszawie. Młodzi wolontariusze pod kierunkiem nauczycieli tworzą akcje hospicyjne. Fundacja zdobywa też fundusze na swoją działalność, dużo pomaga NFZ oraz prywatni przedsiębiorcy, czy osoby prywatne. Prowadzą także budowę nowej bazy hospicjum. 

Pani Janina Jaroń – założyciel Podkarpackiego Hospicjum podziękowała za umożliwienie wystąpienia na sesji Rady Powiatu. Poinformowała, że są młodą organizacją, posiadają kontrakt z NFZ. Obecnie posiadają kontrakt na 20 pacjentów, natomiast opieką obejmują 40 pacjentów. Zdobywanie pieniędzy jest też ich dodatkowym zajęciem, aby fundacja mogła istnieć i aby można była świadczyć usługi dla podopiecznych. Podopiecznymi fundacji są dzieci do 18 – tego roku życia, które nie poddają się już leczeniu. Dzieci mają dostarczany do domu sprzęt oraz wizyty lekarskie, pielęgniarskie, psychologa czy duszpasterza. Po starcie dziecka rodziny mogą korzystać z grupy wsparcia. Swoją działalnością obejmują całe województwo podkarpackie, posiadają 10 samochodów. Zwróciła się o wsparcie fundacji w postaci przekazania 1% od podatku dochodowego lub w inny możliwy sposób. 

Radny W. Morycz poinformował, że przy Radzie Powiatu działa Fundacja Pomóż Potrzebującym i w ramach współpracy również możliwa byłaby pomoc hospicjum i wsparcie. 

Pani Jaroń stwierdziła, że każda współpraca i na każdej płaszczyźnie jest potrzebna. Rozmawiała również z panią Dyrektor PCPR, starają się również nawiązywać współpracę z pomocą społeczną, ze szkołami.

Radny A. Hadław stwierdził, że jest bardzo dumny i jest mu bardzo miło, iż w fundacji pracuje młodzież z naszego powiatu. W nawiązaniu do poprzedniego punktu posiedzenia sesji stwierdził, że jeśli znajdą się ludzie, którzy pociągną młodzież to ona potrafi dawać dobro i innym pomagać. Dodał, że z I LO również jeździ młodzież do hospicjum w Brzozowie. 

Pani Jaroń potwierdziła, że młodzież jest naprawdę wspaniała i garnie się do wolontariatu. Jest bardzo wrażliwa, chce pomagać na różnych płaszczyznach i w różny sposób. Pani Jaroń ustosunkowała się także do zapytania radnego W. Morycza i przekazała, że do tej pracy skłoniło ją to, że pracowała jako pielęgniarka środowiskowa i zawsze chciała pomagać. Dostrzeżenie tej pomocy i dawanie jest bardzo ważne. 

Przewodniczący Rady podziękował informacje i za prowadzoną działalność. Życzył żeby dalej się rozwijała i znajdowała popleczników w osobach dobrych ludzi. Do radnych zwrócił się o wsparcie poprzez wpłaty na naszą fundację lub indywidualnie na rzecz hospicjum. 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łańcuckiego dla niepublicznych szkół i placówek oraz trybu i zakresu kontroli ich wykorzystania.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła K. Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych, która poinformowała, że wejście w życie w dniu 1 stycznia 2010 r. nowej ustawy o finansach publicznych zmieniło zasady przyznania i rozliczania dotacji przez jednostki samorządu. Dlatego konieczne jest podjęcie nowej uchwały, która uwzględni nowe unormowania w tym zakresie. Jest to uchwała, która ma charakter porządkujący.
M. Kurek, Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie powyższego projektu uchwały.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLII / 330 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Powiatu Łańcuckiego dla niepublicznych szkół i placówek oraz trybu i zakresu kontroli ich wykorzystania została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie odstąpienia od obowiązku przeprowadzenia przetargu na wynajem lokali położonych w Łańcucie i stanowiących własność Powiatu Łańcuckiego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił K. Ozga z Wydziału Administracyjno – Gospodarczego. Poinformował, że w dniu 26 i 27 grudnia 2009 r. najemcy dwóch gabinetów stomatologicznych położonych w budynku przy ulicy Mickiewicza 8 zwrócili się z prośbą o przedłużenie najmu obu lokali. Dotychczasowe umowy, zawarte na okres trzech lat tracą swą ważność z dniem 1 lutego 2010 r. Zgodnie z art. 37 ust. 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami zawarcie umowy na czas przekraczający trzy lata wymaga przeprowadzenia przetargu. Jednakże Rada Powiatu, podejmując odpowiednią uchwałę, ma możliwość wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przeprowadzenia przetargu. Gabinety stomatologiczne funkcjonują w budynku przy ulicy Mickiewicza 8 już od ponad 10 lat. Powiat Łańcucki przejął budynek wraz z najemcami, pomieszczenia są przystosowane do świadczenia usług stomatologicznych, a same gabinety posiadają umowy z Narodowym Funduszem Zdrowia. Zawarcie umów na czas nieoznaczony pozwoli najemcom na podpisanie nowych kontraktów z NFZ i dalsze świadczenie usług na dotychczasowym poziomie. Najemcy płacą powiatowi czynsz oraz pokrywają wszelkie koszty funkcjonowania gabinetów, co przyczynia się do zmniejszenia kosztów utrzymania obiektu. W tym stanie rzeczy uzasadnione jest przedłużenie dotychczasowych umów. 

Radny A. Hadław zwrócił się z zapytaniem ile wynosi stawka czynszu oraz jak kształtują się czynsze za podobną działalność stomatologiczną na terenie Łańcuta i czy klimatyzatory były instalowane na koszt tych najemców. 

Pan K. Ozga poinformował, że są trzy różne stawki: za gabinety stomatologiczne – czynsz wynosi 17 zł brutto za m2 miesięcznie, za poczekalnię i sanitariaty jest inny. Oprócz tego najemcy są zobowiązani do pokrycia kosztów za media, które rozbijane są na trzy podmioty. Przykładowa stawka czynszu za miesiąc wynosi 325 zł brutto miesięcznie. Pan Ozga stwierdził, że nie jest zorientowany jakie są stawki na podobną działalność. Natomiast klimatyzatory były montowane wyłącznie w pomieszczeniach biurowych Starostwa.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLII / 331 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie odstąpienia od obowiązku przeprowadzenia przetargu na wynajem lokali położonych w Łańcucie i stanowiących własność Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił w sposób szczegółowy S. Barnat, Skarbnik Powiatu.
W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów budżetu powiatu o kwotę 902 631 zł, zmienia się wydatki również o kwotę 902 631. Zmienia się Wieloletni Plan Inwestycyjny pod nazwą „Modernizacja Infrastruktury Powiatu Łańcuckiego”. 
Pan Skarbnik ustosunkował się do zapytania radnego A. Hadława i przekazał, że w powyższej uchwale jest ujęta i zabezpieczona kwota 1 milion zł na przeprowadzenie odwodnienia w ZS Nr 1 w Łańcucie. W sumie w budżecie powiatu na ten cel jest zabezpieczona kwota 1 200 000 zł. Dodał, że niezależnie od tego trzeba się strać i szukać środków finansowych z innych źródeł na odwodnienie. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji w powyższej sprawie. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLII / 332 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Radny M. Duliban w imieniu własnym, nauczycieli i dyrekcji z ZS Nr 1 w Łańcucie i Szkół Medycznych podziękował Radnym i Zarządowi Powiatu za zabezpieczenie środków finansowych na odwodnienie budynku szkoły. 
Ad. 8.

Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Powiatem Przeworskim.
Projekt uchwały przedstawił i omówił J. Wolski, Dyrektor ZDP. Poinformował, że sprawą zawarcia porozumienia Rada Powiatu już się zajmowała. Natomiast powyższa uchwała jest czysto techniczną sprawą związaną z koniecznością dostosowania nazwy zadania oraz urealnienia środków planowanych na to zadanie.
S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLI / 333/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Powiatem Przeworskim  została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 9.

Informacja na temat planowanych potrzeb finansowych do realizacji zadań dotowanych przez gminy w roku 2010.
Informację dotyczącą planowanych potrzeb finansowych do realizacji zadań Zarządu Dróg Powiatowych w roku 2010 r. przedstawił i omówił pan J. Wolski, Dyrektor ZDP w Łańcucie (informacja w załączeniu do protokołu). 

Pan Dyrektor ustosunkował się do zapytania radnego A. Hadława i poinformował, że na roboty w ramach RPO, które planowane są na przebudowę ul. Piłsudskiego i ul. Cetnarskiego Miasto Łańcut określiło w budżecie kwotę 1,5 mln zł. Dodał, że wniosek do konkursu będzie składany do końca lutego, natomiast Urząd Marszałkowski określił termin rozstrzygnięcia w II kwartale tego roku. Dodał, że słuszna jest uwaga radnego Hadława, iż w tabelce, którą przedstawił radnym jest błąd. Zadanie przebudowa drogi Czarna – Laszczyny jest to zadanie Gminy Czarna, a nie Gminy Białobrzegi. 
Pan Skarbnik dodał, że niezagospodarowane środki w kwocie 327 837 zł są przy założeniu zaciągnięcia kredytu w kwocie 14 mln zł. 
J. Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że dwa lata temu podczas dyskusji nad remontami dróg informował, że Gmina Markowa w 2010 r. będzie chciała wyremontować drogę przez Markową. Obecnie droga ta zostanie zgłoszona do RPO. Radny jednak zaapelował do radnych, aby w przypadku gdy projekt nie przejdzie wesprzeć Gminę Markowa, która deklaruje kwotę 1,5 mln zł na remont drogi i Gminę Łańcut, która deklaruje 0,5 mln zł i chociaż część robót drogowych w Markowej wykonać. 
Radny W. Morycz poparł wypowiedź radnego J. Bawoła, ale stwierdził, że dyskusję powinniśmy zakończyć i poczekać na rozstrzygnięcia RPO. Ponadto zwrócił się z zapytaniem, kto wydelegował pracowników Starostwa do badania częstotliwości ruchu na drodze Krzemienica – Strażów w dniu, w którym droga była nie przejezdna ze względu na panującą pogodę. 
Radny A. Hadław zwrócił się z prośbą do radnego T. Gwizdaka o przekazanie informacji – jeśli posiada – dotyczącej zestawienia zaangażowania środków powiatu z trzech ostatnich lat na drogi. 
Radny T. Gwizdak powiedział, że jest w posiadaniu tych informacji i chętnie podzieli się z radnymi. 
Dyrektor J. Wolski ustosunkował się do zapytania radnego M. Kurka i poinformował, że zmieniono zasady finansowania budowy chodników w mieście Łańcucie. Wyniknęło to z zobowiązania powiatu względem miasta z roku poprzedniego, o które miasto teraz się upomniało. Radnemu W. Moryczowi odpowiedział, że pomiar ruchu był koniecznością, natomiast termin pomiaru został ustalony wcześniej.
Następnie Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w powyższym punkcie posiedzenia stwierdzając, że informacja powyższa została wstępnie przyjęta. Natomiast monitorowanie w sprawie dróg będzie na każdej sesji Rady Powiatu. 

Ad. 10.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Radny W. Morycz zapytał czy dyrektorzy szpitali z Podkarpacia zdecydowali podpisać się kontrakty z NFZ. 

Pan Starosta odpowiedział, że podpiszą kontrakty. 
Radny M. Kurek zwrócił się z zapytaniem z jakich pieniędzy Zarząd Powiatu przeznaczył kwotę 500 zł na Memoriał Gondeli oraz czym Zarząd się kierował przy ustalaniu liczby uczniów w klasach pierwszych. Porosił też o udzielenie informacji odnośnie odpłatności i szybkości internetu szerokopasmowego. 

Radny A. Hadław przypomniał, że na jednym ze spotkań była mowa o tym, że gdyby sprawa WiMAX upadła to przejdziemy na światłowody. 

Do powyższego ustosunkował się radny J. Magoń informując, że uczestniczył w spotkaniach na ten temat. W sprawie internetu radiowego poza studium wykonalności nie zrobiono nic więcej. Jeśli chodzi o sieć światłowodową niewiadomo też jak do końca będzie wyglądać ta inwestycja, czy będzie jedno dojście na gminę, czy więcej. Sieć WiMAX ma rację bytu, ale jak sprawa się zakończy nie wiadomo. Udziałowcami jest 40 samorządów i trwają dyskusje. Termin składania wniosków jest do 31 marca 2010 r. 
Pan Starosta ustosunkował się do zapytania radnego M. Kurka i przekazał, że na Memoriał Gondeli pieniądze zostały przekazane ze Starostwa. W sprawie internetu szerokopasmowego stwierdził, że widać jak jesteśmy nie mobilni jako państwo w stosunku do zmieniającej się rzeczywistości i postępu. Prawnie jest dużo problemów, wszystko to za długo trwa i na razie nie wiadomo w jaki sposób inwestycja będzie realizowana. 
J. Rzepka, Wicestarosta mając na uwadze zapytanie radnego M. Kurka przekazał, że niż demograficzny powoduje to, że w roku szkolnym 2010/2011 będzie około 5 oddziałów mniej w powiecie. Aby uniknąć w przyszłym roku dużych dopłat do pensji nauczycielskich postanowiono obniżyć liczbę uczniów w klasach do 29 osób. Ponadto czynione są różne zabiegi, aby młodzież zatrzymać w naszych szkołach. Proponowane jest, że w każdej szkole będzie po jednym oddziale mniej. Jednak nie jest to wszystko do końca wiążące, ponieważ jeśli któraś ze szkół wykona większy nabór to tak będzie.
Radny A. Hadław przekazał, że nie może zrozumieć jak się ma zmniejszanie ilości liczby uczniów w klasie do obniżenia kosztów i pensji nauczycieli.

Przewodniczący Rady stwierdził, że rzecz polega na tym, czy będziemy restrukturyzować oświatę i dopasowywać zatrudnienie do rzeczywistej liczby uczniów, czy będziemy tworzyć klasy coraz mniejsze, a zatrudnienie utrzymywać na obecnym poziomie. Stwierdził, że sprawy te należy omówić na posiedzeniu komisji. 
W tej sprawie wypowiadał się radny T. Gwizdak, który stwierdził, że jeden oddział ma być nie mniejszy niż 29 uczniów w klasie. 
Radny W. Morycz zaapelował, aby trzymać się porządku obrad. Natomiast sprawy edukacji, które są bardzo ważne należy odpowiednio przygotować i wówczas dyskutować. 
Radny M. Duliban zwrócił uwagę, że na sali obecni są przedstawiciele mediów i w związku z tym zwrócił się z prośbą, aby nie mieszać i spróbować oddzielić sprawy dotyczące edukacji i liczby oddziałów w szkołach od finansów i zatrudniania. Zaapelował o wyrażenie jednej filozofii i aby stworzyć odpowiednie warunki w szkołach do przyjęcia jak największej liczby młodzieży.
Radny J. Magoń stwierdził, że dwa oddziały mniej w I i II LO to są dwa odziały więcej w Rzeszowie. 

Radna M. Trojnar wypowiadała się w sprawie kierowania dzieci do domów dziecka. Przekazała informację, że jedno dziecko z gminy Łańcut dzięki interwencji udało się pozostawić przy matce. Stwierdziła, że gdyby każdy z nas interesował się w swoim środowisku i interweniował w takich przypadkach to można coś wywalczyć. Ponowiła także swoją prośbę, aby odpowiednie służby powiatu sporządziły wykaz dzieci umieszczanych w domu dziecka w rozbiciu na poszczególne gminy. Ponadto przekazała, że zgłosiła się do niej pracownica z PZOPP w Łańcucie skarżąc się na atmosferę panującą w tej placówce stwarzaną przez panią Dyrektor. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że problem został zgłoszony i sprawa zostanie rozpatrzona, ponieważ nie ma dziś na sesji pani Dyrektor, a należy drugą stronę wysłuchać. 

Radny M. Kurek jako Przewodniczący Komisji Edukacji stwierdził, że czuje się trochę niedoinformowany odnośnie ustaleń w sprawie edukacji. Zazwyczaj sprawy, o których mowa była wcześniej rozważane były na Komisji Edukacji.
Przewodniczący Rady stwierdził, że tematu edukacji nie wyczerpiemy, ponieważ jest to temat który wymaga kilkugodzinnej dyskusji. Dodał, że chciałby sesję zakończyć o godz. 14, natomiast nic nie stoi na przeszkodzie, aby o godz. 15 rozpoczęło się posiedzenie Komisji Edukacji. 
Radny M. Kurek dodał tylko, że odpowiedź na jego zapytania udzielona przez Wicestarostę była połowiczna i chciał się dopytać.
Radny W. Morycz stwierdził, że nie chciał nikogo urazić i zlekceważyć poprzez postawienie wniosku o zamknięciu dyskusji. Miał na myli tylko to, że do tej dyskusji należy się odpowiednio wcześniej przygotować. 

Następnie Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w powyższym punkcie posiedzenia. 
Ad. 11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny A. Hadław poinformował, że w imieniu Klubu Radnych Niezależnych złoży dzisiaj wnioski do Przewodniczącego Komisji Edukacji dotyczące zwołania posiedzenia w sprawie rekrutacji uczniów do szkół, podjęcia dyskusji w sprawie bezpieczeństwa dzieci i młodzieży oraz odnośnie działalności informacyjnej powiatu (pismo w załączeniu). 

Następnie powrócił do tematu, który poruszył przy ustalaniu porządku obrad. Stwierdził, że nie chodzi mu o analizę zatrudnienia w poszczególnych działach tylko odpowiedź w dwóch słowach, czy jest planowany wzrost zatrudnienia w roku 2010. Dodał, że analizując materiały do projektu budżetu 2010 oraz porównując materiały z roku 2009 wynika, że jest palowany wzrost zatrudnienia. Stwierdził, że dla niego jest to istotna sprawa, ponieważ został wprowadzony w błąd podczas sesji budżetowej. Wiedząc to wcześniej może głosował by inaczej nad budżetem. Przekazał, że teraz oczekuje sprostowania. 
Pan Starosta poinformował, że zatrudnienie na 2009 rok było planowane na poziomie 82 etatów, które zostało zmniejszone do 80 etatów. Następnie poinformował, że na dzień 31 grudnia 2009 r. w starostwie na czas nieokreślony pracowało 74 osoby, na czas określony 5, na zastępstwo jedna osoba. Natomiast na dzień 31 styczna br. pracuje 74 osoby na czas nieokreślony, na czas określony 3, na zastępstwo 1 osoba i w ramach prac interwencyjnych 6 osób. 

Radny Hadław powołując się na materiały do projektu budżetu stwierdził, że chodzi mu tylko o to, czy w budżecie założono wzrost zatrudnienia.
Pan Skarbnik poinformował, że na komisji i na sesji zagubił się informując, że nie ma wzrostu zatrudniania. Popełnił błąd dlatego, że nie zwrócił uwagi przy sporządzaniu budżetu 2010 na poprzednią uchwałę budżetową. Do projektu budżetu otrzymał materiały, gdzie było przyjęte całe zatrudnienie. Natomiast w materiałach do budżetu jest tak, jak przedstawia radny Hadław, jest wzrost o pięć osób. Dodał, że jego zamierzeniem nie było, aby celowo wprowadzać kogokolwiek w błąd i jest to zwykłe nieporozumienie. 
Mając na uwadze powyższe pan Wicestarosta przeprosił i prosił o wybaczenie radnego Hadława za zaistniałą sytuację i za to, że wprowadził go w błąd. Wyraził nadzieję, że wyjaśnienia te są wystarczające i żadna komisja nie będzie musiała dochodzić prawdy. 
Radny A. Hadław stwierdził, że nie podoba mu się sarkazm płynący z wypowiedzi przedmówcy i świadczy to o tym, że zasady przyjęte przed rozpoczęciem każdego zarządu Wicestarosty nie dotyczą. 
Przewodniczący obrad zaapelował do radnych o ostudzenie emocji. 

Radny W. Morycz złożył podziękowania wszystkim tym, którzy byli obecni na pogrzebie jego mamy oraz za słowa otuchy i wsparcia w tych trudnych chwilach. 

H. Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady złożyła wniosek o poprawienie przepływu informacji pomiędzy Zarządem Powiatu a pozostałymi Radnymi, ponieważ została posądzona o coś czego nie ustalała i nie brała udziału w pracach na temat dróg powiatowych. 
Pan Starosta przekazał, iż Zarząd dbając o finanse powiatu w rozmowach z burmistrzem i wójtami ustalił korzystne warunki finansowania dróg powiatowych. Dla budżetu powiatu natomiast zostało to wynegocjowane jak najlepiej. Ustalenia te nie były żadną tajemnicą, natomiast czasem jest tak, że nie da się od razu przewidzieć i przekazać zainteresowanym radnym. Dodał, że na każde posiedzenie zarządu jest zapraszany Przewodniczący Rady i można w zarządzie uczestniczyć. 
Pani Dudek przekazała, że ona nikogo o nic nie oskarża, a tylko prosi o lepszy przepływ informacji, ponieważ została wybrana i czuje się radną powiatu i powinna o takich sprawach wiedzieć. 

W tej sprawie głos zabierał radny T. Gwizdak, który również udzielił wyjaśnień w sprawie. Przekazał, że cała sprawa dotyczyła jednego dnia. Na zarządzie zapadły konkretne ustalenia z Burmistrzem oraz Wójtem Gminy Markowa, które polegały na tym, że 75% wkładu własnego zobowiązały się pokryć Gmina Markowa i miasto Łańcut. Tyle samo również zostało zaproponowane Wójtowi Gminy Czarna, który przyjął do wiadomości. W tym samym dniu tylko później debatowano w tej sprawie w Gminie Czarna. Natomiast za kilka dni obyło się spotkanie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów i wszystko zostało przekazane i wyjaśnione.
Radny W. Morycz zauważył, że radny T. Gwizdak jest w tej lepszej sytuacji ponieważ jest zorientowany w sprawach gminy jak i powiatu. 

Pani Dudek zwróciła się z prośbą do radnego Gwizdaka, aby to nieporozumienie wyjaśnił na sesji w Gminie Czarna.
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XLI nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania przy 17 głosach za jednogłośnie. 
Ad. 13. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych pan Przewodniczący poinformował, że wpłynęły dwa pisma do Rady Powiatu odnośnie podjętych stanowisk przez Radę. Dotyczyło to sprawy ogłoszenia obszaru Powiatu Łańcuckiego strefą wolną od upraw roślin genetycznie zmodyfikowanych pismo przyszło od Międzynarodowej Koalicji Dla Ochrony Polskiej Wsi oraz z Kancelarii Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej dotyczące decyzji Europejskiego Trybunału Praw Człowieka w Strasburgu w sprawie umieszczania krzyży w szkołach (pisma w załączeniu do protokołu). 
Radny A. Hadław zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Rady jako do osoby, która kieruje Radą, aby zwracał uwagę na materiały, które są przygotowywane dla radnych. Natomiast Panu Skarbnikowi przekazał podziękowania za wyjaśnienie odnośnie jego zapytania w sprawie zatrudnienia i za słowa, że się pomylił i nie zrobił tego specjalnie. 

Radny J. Magoń zwrócił się z zapytaniem do pana Dyrektora Wolskiego kiedy i w jakiej formie jest planowana ocena stanu dróg po zimie, ponieważ drogi są w fatalnym stanie. 

Pan Dyrektor poinformował, że niezależnie od programów inwestycyjnych wszystkie drogi zostaną wyremontowane. 
Radny J. Bawoł przekazał, że w miesiącu styczniu reprezentował Zarząd i Radnych w Markowej na spotkaniu Kół Gospodyń Wiejskich. Panie z Koła Gospodyń podziękowały za pamięć oraz zwróciły się z prośbą o udzielenie niewielkiej pomocy finansowej. Na spotkaniu tym dyskutowano i podnoszono różne tematy dotyczące opłacalności produkcji, składek KRUZ, wzrostu opłat za energię elektryczną oraz niepokoju rolników z tym związanych. 
Radny M. Duliban poinformował, że w mieście Łańcucie została uruchomiona telewizja internetowej i że Miasto jest otwarte na współpracę w tym zakresie. 

Pani D. Szymel mieszkanka Łańcuta zabierając głos na sesji poprosiła o zwrócenie uwagi na odśnieżanie ulic i chodników w mieście Łańcucie, a w szczególności ulicy Mickiewicza oraz wypowiadała się odnośnie publikacji prasowych odnośnie przekształceń w szpitalu i finansowania służby zdrowia.
Pan Wolski odpowiedział, że sprawy związane z odśnieżaniem przekaże, gdzie trzeba ponieważ ulica Mickiewicza nie jest powiatowa tylko wojewódzka. 
Ad. 14.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XLII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1000 do godz. 1430
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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                   Rady Powiatu Łańcuckiego
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