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Protokół Nr XLIV / 2010
z XLIV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 29 kwietnia 2010 r.

XLIV sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).


Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Pan Przewodniczący przypomniał, że dzień 13 kwietnia obchodzony jest jako Dzień Pamięci Ofiar Zbrodni Katyńskiej. W tym roku jest to 70 rocznica. Dramaturgią tych wydarzeń była katastrofa polskiej delegacji w Smoleńsku w dniu 10 kwietnia 2010 r., gdzie w drodze na uroczystości zginęła 96 – osobowa delegacja na czele z Panem Prezydentem Lechem Kaczyńskim. 

Następnie przypomniał kilka historycznych faktów z tym związanych, radni obejrzeli przygotowany z tej okazji krótki film oraz została wyświetlona lista osób katyńskich pochodzących z ziemi łańcuckiej i osób, którzy zgięli w tragicznym wypadku lotniczym pod Smoleńskiem. 

Rada Powiatu minutą ciszy i krótką modlitwą uczciła poległych w Katyniu i ofiar katastrofy pod Smoleńskiem. 
Pan Starosta zaprosił radnych do uczestnictwa w organizowanej pielgrzymce do Katynia i do złożenia wpisu do księgi kondolencyjnej upamiętniającej tragiczny wypadek pod Smoleńskiem. 
Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Radny Ryszard Kucha zaapelował do Rady Powiatu o podjęcie petycji i wystosowanie jej do Sejmu RP, aby dzień 10 kwietnia ustanowić Dniem Pamięci Narodowej. 
Pan Przewodniczący zadeklarował, że jest to sprawa do zrealizowania i petycja zostanie przygotowana.
Następnie odczytał porządek obrad.
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu za rok 2009.
4. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2009. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/340/2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

7. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010. 

8. Sprawozdanie z realizacji uchwały Nr VII/22/09 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników „Centrum Medycznego w Łańcucie” Sp. z o.o. z dnia 6 października 2009 r. w sprawie sposobu wyłonienia pracowni architektonicznej realizatora projektu rozbudowy Szpitala św. Michała Archanioła.

9. Wyrażenie stanowiska Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wniosku Prezesa „Centrum Medycznego w Łańcucie” dotyczącego sprzedaży nieruchomości stanowiących własność spółki. 

10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne.

14. Zakończenie.

Przystąpiono do realizacji porządku obrad. 
Ad. 3.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu za rok 2009.
Pan Adam Krzysztoń, Starosta Łańcucki przedstawił sprawozdanie Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu za rok 2009 (w załączeniu do protokołu). 

Poinformował, że miniony rok 2009 był dobrym rokiem pod względem pozyskiwania przez Powiat Łańcucki dodatkowych środków pozabudżetowych. Przedstawił informację w tym zakresie w formie multimedialnej (w załączeniu do protokołu). Podziękował wszystkim osobom, które przygotowywały projekty i przyczyniły się do pozyskania dodatkowych środków. 

Następnie Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu przedstawił dane ogólne dotyczące wykonania budżetu za rok 2009 (dochody, wydatki, zadłużenie) oraz odczytał opinie RIO w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej dotyczącej udzielenia absolutorium i w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Zarząd sprawozdaniach z wykonania budżetu powiatu za rok 2009 (w załączeniu do protokołu). 

Radny J. Magoń wypowiadając się w tym punkcie posiedzenia zwrócił uwagę na projekt dotyczący poszerzenia kwalifikacji informatycznych. Powiat pośredniczy w tym projekcie, jest to projekt opracowany przez szczecińską firmę we współpracy z Warszawskim Instytutem Maszyn Matematycznych dla uczniów z województw Polski Południowo – Wschodniej. Przekazał, że z naszego powiatu odpowiedziały tylko trzy szkoły. Zwrócił się do Zarządu Powiatu, aby na drugi rok bardziej to rozpropagować. 
Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, że jest to sprawa na posiedzenie Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji. 

Następnie K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że na ostatnim posiedzeniu Komisji analizowano sprawozdanie Zarządu Powiatu. Podkreślił, że pomimo kryzysu gospodarczego Zarząd Powiatu w ubiegłym roku kontynuując dobrą współpracę z gminami uzyskał całkiem zadowalające wyniki. Komisja przyjęła sprawozdanie bez zastrzeżeń. 

R. Kucha, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 7 kwietnia Br. wysłuchała sprawozdania przedstawionego przez pana Skarbnika, pana Starostę oraz dyskutowała w tej sprawie. Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu powiatu za rok 2009 i wnosi do Rady Powiatu o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu. 


Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu (stan radnych wynosił 17 radnych). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIV / 343 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia sprawozdania rocznego Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu za rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2009. 
Radna M. Trojnar poinformowała, że będzie głosowała przeciw udzieleniu absolutorium dla Zarządu Powiatu. Dlatego, że Zarząd Powiatu Łańcuckiego w ubiegłym roku utworzył spółkę prawa handlowego „Centrum Medyczne” i oddał spółce cały majątek warty około 55 mln zł. Żaden samorząd na Podkarpaciu nie podjął takiego kroku. Natomiast samorządy w Polsce przekształcając szpitale w spółki prawa handlowego nie przekazywały majątku spółce. Natomiast nasz Zarząd i Rada lekką ręką oddała cały majątek spółce notarialnie. Dlatego radna będzie głosować przeciw udzieleniu absolutorium, ponieważ uważa, że takie działania były szkodliwe dla społeczeństwa i kiedyś odbije się to na stanie służby zdrowia. Zamiary, które teraz się proponuje są również niebezpieczne. Rada Powiatu powinna się zastanowić, by nie być kiedyś w historii osądzoną jaka ta Rada, która zrobiła krzywdę społeczeństwu. 
Pan Przewodniczący w woli uściślenia dodał, że Zarząd stworzył projekt i przedstawił propozycję, natomiast decyzję podjęła Rada Powiatu. 

Pan Starosta stwierdził, że głos radnej M. Trojnar był głosem wyborczym, natomiast każdy radny będzie głosował nad absolutorium dla Zarządu wg własnego uznania. Ponadto poinformował, że samorządy, które przekształciły w Polsce swoje placówki służby zdrowia zostawiając przy sobie majątek tylko dlatego, że szpitale były potężnie zadłużone i za czynsz spłacane są olbrzymie kredyty tych szpitali. Ponadto ustosunkował się do pisma, które zostało złożone do władz powiatu od przedsiębiorców prowadzących działalność na terenie byłej jednostki wojskowej informując, że właścicielem szpitala i cały majątek jest w 100% własnością Powiatu Łańcuckiego. 
Radny A. Hadław stwierdził, że artykuły z głosem pana Starosty też są pewnym elementem wyborczym. W odniesieniu do spółki stwierdził, że w tej chwili jest 100% udziału powiatu, ale ten okres ma trwać dwa lata. W związku z tym zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty czy uważa, że te dwa lata nie podejmowania poważnych zmian w majątku spółki ma dotyczyć tylko kwestii udziałowców, czy też zmian własnościowych łącznie ze sprzedażą majątku. Zapytał czy pan Starosta czuje się moralnie zobowiązany, aby przed upływem tych dwóch lat nie dokonywać sprzedaży części tego majątku. 
Radny W. Morycz wypowiadając się w tej kwestii poruszył sprawę dotyczącą programów partii politycznych w odniesieniu do przekształconego szpitala w Łańcucie. 

Radny J. Magoń zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego na mocy jakiej ustawy jest możliwe przekształcenie szpitala. 

Pan Piotr Szurek radca prawny wyjaśnił, że jest to ustawa o zakładach opieki zdrowotnej, natomiast dokładne paragrafy i artykuły podane zostaną po przerwie. 

Więcej głosów w tym punkcie posiedzenia nie było. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, 1 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu (stan radnych wynosi 18 radnych). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIV / 344 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego z wykonania budżetu powiatu za rok 2009 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu Łańcuckiego oraz własnym podziękował za udzielenie absolutorium oraz Panu Przewodniczącemu i całej Radzie za współpracę. Dodał, że temat przekształcenia szpitala kładzie się cieniem i wraca co jakiś czas, ale każdy radny głosował zgodne z własnym sumieniem i dla dobra szpitala. Zarządowi zależy na tym, aby szpital funkcjonował dla dobra naszych mieszkańców. Jak do tej pory cały czas się rozwija, rozbudowuje, staje się bardziej nowoczesny, a przede wszystkim nie jest zadłużony. 
Na tym zakończono dyskusję w tym punkcie posiedzenia. 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/340/2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010.
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie (stan radnych wynosi 17 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIV / 345 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/340/2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 marca 2010 r. w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.
Projekt uchwały przedstawił i omówił S. Barnat, Skarbnik Powiatu. Poinformował, że zgodnie z przyjętym w uchwale budżetowej deficytem budżetu na kwotę 17 555 615 zł przygotowano uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu niezbędną do dokonywania dalszych procedur związanych z wyborem banku udzielającego kredytu, określając okres spłaty na lata 2011 – 2030 oraz zabezpieczenie kredytu w formie weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię Komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. Poinformował, że kumulacja wydatków inwestycyjnych związana jest z wygasającymi liniami dofinansowań z Unii Europejskiej. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIV / 346 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zaciągnięcia kredytu została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010.
W punkcie tym radni podjęli trzy projekty uchwał.

Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił w sposób szczegółowy S. Barnat, Skarbnik Powiatu. 

W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów budżetu Powiatu Łańcuckiego o 126 785 zł i wydatków budżetu powiatu o kwotę 302 063 zł. 
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że wszystkie trzy projekty uchwał w sprawie zmiany budżetu na rok 2010 były opiniowane przez Komisję i uzyskały pozytywne opinie. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał pierwszy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIII / 347 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił w sposób szczegółowy S. Barnat, Skarbnik Powiatu.

W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów majątkowych i wydatków budżetu Powiatu Łańcuckiego o 975 000 zł. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIV / 348 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu).
Trzeci projekt uchwały przedstawił i omówił w sposób szczegółowy S. Barnat, Skarbnik Powiatu.

W uchwale zmienia się łączną kwotę wydatków bieżących na wydatki statutowe jednostek budżetowych o 3 662,20 zł. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał drugi projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIV / 349 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 8.

Sprawozdanie z realizacji uchwały Nr VII/22/09 Nadzwyczajnego Zgromadzenia Wspólników „Centrum Medycznego w Łańcucie” Sp. z o.o. z dnia 6 października 2009 r. w sprawie sposobu wyłonienia pracowni architektonicznej realizatora projektu rozbudowy Szpitala św. Michała Archanioła.
Ad. 9.

Wyrażenie stanowiska Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wniosku Prezesa „Centrum Medycznego w Łańcucie” dotyczącego sprzedaży nieruchomości stanowiących własność spółki.
Punkt 8 i 9 został połączony i radni dyskutowali nad obydwoma punktami jednocześnie. 

Na wstępnie głos zabrał Krzysztof Przyśliwski, Prezes Zarządu Centrum Medycznego Sp. z o.o. w Łańcucie.
Przestawiał prezentację w formie multimedialnej, informując, że jest ona zaproszeniem do dyskusji na temat sposobu sfinansowania inwestycji pod nazwą „Przebudowa i rozbudowa Szpitala Św. Michała Archanioła w Łańcucie”.
Pan Prezes poinformował, że głównym założeniem dyskusji jest wyłonienie optymalnego wariantu realizacji i finansowania inwestycji pod nazwą „Przebudowa i rozbudowa szpital św. Michała Archanioła w Łańcucie (materiały w załączeniu do protokołu).

Dyskusja 

Radny J. Magoń poprosił o wyjaśnienie dlaczego uchwały Rady Powiatu Łańcuckiego o powołaniu Centrum Medycznego i likwidacji SP ZOZ nie zostały opublikowane w Dzienniku Urzędowym Województwa Podkarpackiego i czy brak tego nie zatrzymuje procedury działań Centrum Medycznego.

Piotr Szurek radca prawny poinformował, że uchwały nie zostały opublikowane ponieważ nie było takiego obowiązku. 

Prezes K. Przyśliwski dodał, że wojewoda odmówił wpisu do Dziennika Urzędowego, ze względu iż nie jest to przedmiotem publikacji. Jest to prawo miejscowe nie podlegające publikacji 

Radny W. Morycz wypowiadając się w tym temacie stwierdził, że gdyby Rada Powiatu nie wyraziła zgody na oddanie jednostki wojskowej spółce to dziś nie byłoby problemu dlatego, że każdemu radnemu zależy na rozwoju szpitala. W obecnej sytuacji społeczeństwo myśli, że ktoś chce się prywatnie obłowić. Teren jednostki wojskowej jest położony w mieście Łańcucie i dlatego rozmawiał w tej sprawie z Władzami Miasta. Miasto twierdzi, że korzystna sprzedaż jednostki byłaby impulsem do działalność, każde miasto chciałoby się rozwijać, rozbudowywać i iść do przodu. Władze miasta są za tym, aby poszukać inwestora na te tereny za konkretne pieniądze. Należy również rozmawiać z przedsiębiorcami, którzy mają na tym terenie zakłady pracy, aby nie zostali bez środków do życia. Przypomniał, że na Komisji Zdrowia złożył wniosek o zmiany projektu uchwały w sprawie zaopiniowania sprzedaży przez spółkę Centrum Medyczne nieruchomości stanowiących własność spółki. Podziękował panu Staroście i Zarządowi za to, że zmieniono projekt uchwały i naniesiono poprawki, o które wnioskowali radni. Dlatego stwierdził, że dzisiejsze głosowanie nad teksem uchwały nie wiąże się z podjęciem decyzji na sprzedażą, a nad rozeznaniem sytuacji rynkowej i jest to głosowanie intencyjne. Radny opowiedział się za tym projektem informując, że będzie głosował za przyjęciem tej uchwały. 
Prezes Przyśliwski ustosunkował się do zapytania Przewodniczącego Rady i poinformował, że nasz szpital jest zdecydowanie w jednej z najgorszych sytuacji biorąc pod uwagę szpitale z naszego województwa biorąc pod uwagę stan infrastrukturę szpitali. Nasz szpital jest kosztowny ze względu na dostosowanie pod względem infrastruktury i specyfiki. Niektóre szpitale w województwie podkarpackim już praktycznie kończą dostosowanie swoich szpitali do wymogów. W naszym szpitalu niestety nie ma technicznych możliwości dostosowania do tych wymogów. Otrzymanie środków unijnych na budowę nowego szpitala jest nie możliwe ze względu na przepisy, które nie przewidują aplikacji środków na budowę nowego szpitala. 
Radny A. Hadław stwierdził, że nie chce wracać do historii przekształcenia szpitala. W odniesieniu do powyższego tematu zwrócił uwagę na następujące aspekty. Z jednej strony są miejsca pracy pracowników szpitala i chcemy szpital wyremontować unowocześnić, aby były te miejsca pracy. Z drugiej strony są też miejsca pracy osób, którzy dzierżawią tereny jednostki. Jest to trudny wybór i trudno znaleźć jakiś kompromis. Stwierdził, że dla niego nie do końca jest do przyjęcia tekst tej uchwały w wersji, której radni otrzymali. Dlatego, że zawęża problem poszukiwania rozwiązań i bardzo ukierunkowuje, że najlepszym rozwiązaniem jest sprzedaż jednostki. Stwierdził, że należy podjąć taką uchwałę, która nie będzie zamykać Prezesowi Centrum Medycznego drogi do negocjacji z potencjalnymi inwestorami i partnerami. Radny również stwierdził, że Rada nie powinna podejmować takiej wiążącej uchwały w tej kadencji. Dlatego, że uchwały podejmowane w ostatniej chwili rodzą wiele podejrzeń i różnych przypuszczeń. Tak ważną decyzją jak sprzedaż jednostki nie może odbywać się w pośpiech i bez szerokiej konsultacji społecznej. W związku z tym zgłosił wniosek formalny jako poprawka do teksu uchwały o następującej treści:
Uchwała w sprawie zaopiniowania zamiaru przebudowy i rozbudowy przez Centrum Medyczne Sp. z o.o. Szpitala św. Michała Archanioła w Łańcucie oraz poszukiwania wariantu sfinansowania inwestycji. 
Paragraf 1 

1. Postanawia się pozytywnie zaopiniować zamiar budowy pawilonu diagnostyczno – zabiegowego oraz poszukiwania przez Zarząd Centrum Medycznego w Łańcucie różnych wariantów sfinansowania rozbudowy szpitala.
2. Po przeprowadzeniu negocjacji z potencjalnymi partnerami, inwestorami Centrum Medyczne w Łańcucie przedstawi co najmniej dwa warianty sfinansowania inwestycji oraz zwróci się do Rady Powiatu z wnioskiem dokonanie stosownej uchwały. 

3. Decyzja w sprawie wyboru wariantu sfinansowania inwestycji nie może nastąpić wcześniej niż przed 1 stycznia 2011 r.

Radny W. Morycz stwierdził, że popiera to co zaproponował radny A. Hadław z wyjątkiem punktu 3. Dlatego, że należałoby podjąć decyzję w sprawie szpitala, a nie odchodzić z niesmakiem i aby ktoś zarzucił później, że nie podjęto żadnej decyzji, że się boimy. On się nie boi podjąć żadnej decyzji. 

Radny M. Kurek poinformował, że osobiście jest zaniepokojony decyzjami zapadającymi od góry. Ponieważ państwo polskie przyjmuje dyrektywy Unii Europejskiej nie zabezpieczając w żaden sposób środków na wykonanie tych dyrektyw. Wiadomo, że musimy podjąć decyzję w powyższej sprawie, ale sam się zastanawia przy jakiej kwocie ma podnieść rękę za sprzedażą jednostki i nikt z radnych tego nie wie. Zawrócił się z zapytaniem do Zarządu i pana Prezesa przy jakiej minimalnej kwocie nastąpi sprzedaż jednostki, bo to rzutuje na decyzje radnych. Zapytał dlaczego tak bardzo boimy się inwestora prywatnego. Następnie zgłosił poprawkę do projektu uchwały w paragrafie 1 pkt 2 po wyrażeniu …sprzedaż nieruchomości dodać zapis „w przypadku uzyskania przynamniej uzyskania 80% na pokrycie inwestycji rozbudowy szpitala” 

Radny Hadław stwierdził, że tekst uchwały który zaproponował daje panu Prezesowi zielone światło na prowadzenie szerszych negocjacji niż sprzedaż nieruchomości. Stwierdził, że musimy szukać różne alternatywy. Nawiązał też do wypowiedzi radnego W. Morycza, że należy z miastem rozmawiać – a na to też potrzeba czasu więc dlaczego musimy się śpieszyć. 


Radny T. Gwizdak treść propozycji uchwały był omawiany na komisjach, gdzie m. in. rodziły się poprawki do projektu uchwały, który na dzisiaj został przygotowany. Po wykonaniu czynności o których mowa w uchwale będzie kolejny wniosek Prezesa Przyśliwskiego i będzie kolejny wniosek o wyrażenie zgody na sprzedaż. Dzisiaj podejmując uchwałę nie sprzedajemy jednostki. Decyzję o sprzedaży nie wiadomo kiedy nastąpi, może będzie to podejmować następna rada. Ale żeby nie odwlekać sprawy w czasie. Dodał też, że w projekcie uchwały nie ma wcale napisane, że inne warianty nie wchodzą w rachubę. Pan Prezes po rozeznaniu temu ma przedstawić montaż finansowy. Zaapelował, aby nie zmieniać całkowicie projektu uchwały – to co zaproponował radny. 

Radny Hadław ustosunkował się do wypowiedzi przedmówcy. Zwrócił uwagę, że na Komisji Zdrowa projekt uchwały nie uzyskał pozytywnej opinii. Ponadto zapytał dlaczego my się boimy społeczeństwa. Jeżeli będzie taka wola społeczeństwa to należy sprzedać. 


Radny M. Duliban stwierdził, że cel jest jeden. Zwrócił uwagę na taką rzecz, że jednostka wojskowa ma kilku właścicieli. Zauważył, że należałoby porozmawiać ze współwłaścicielami po to, aby podnieść wartość tego terenu. Sens ma też konsultacje ze społeczeństwem i władzami miasta i gminne. Mogą się zrodzić inne ciekawe pomysły. Nie należy tego wszystkiego robić w pospiechu. Zaproponował, aby wysłuchać co mają w tej sprawie do powiedzenia goście będący na sesji. Dodał, że nie możemy z decyzją się śpieszyć. 

Następnie Przewodniczący rady udzielił głosu gościom będącym na sesji. 


Pani Szymel mieszkanka miasta Łańcuta wypowiadając się w tej sprawie przypomniała artykuły odnośnie tej sprawy, które ukazały się w prasie oraz korespondencję w tej sprawie. Stwierdziła, że sprzedaż terenów jednostki spowoduje katastrofalne skutki pozbawiając wiele osób miejsc pracy. Stwierdziła również, że nie zapadło jeszcze prawomocne orzeczenie NSA w Warszawie i jak to się ma do wyrażenia pozytywnego stanowiska odnośnie sprzedaży tych terenów. Zbywanie tych gontów jest bezprawne gdyż powinno się zaczekać na prawomocny wyrok sądu II instancji. Zapytała, czy podmioty tam funkcjonujące były odpowiednio wcześniej powiadomione przez pana Prezesa na piśmie od zamiarze takiej decyzji. Stwierdziła, że odgórnie narzuca się pozytywne zaopiniowanie sprzedaż tych terenów. Przypomniała o wniosku obywatelskim, który wystosowała do Przewodniczącego Rady Powiatu. Zaapelowała do Rady o wstrzymanie się z tymi czynnościami. 

Pani Zofia Strzępka właścicielka firmy Exodus wypowiadała się m. in. w imieniu najemców nieruchomości na terenie byłej jednostki wojskowej. Zapytała dlaczego przedsiębiorców od początku się okłamuje. Na początku zapewniano, że teren jednostki przechodzi pod szpital, bo trzeba zabezpieczyć zaciągnięte kredyty. Utworzono nawet fundusz remontowy. Dziś natomiast dowiaduje się, że są plany sprzedaży tych terenów. Wypowiadała się też na temat podpisywanych umów najmu, stwierdziła, że przy podpisywaniu ostatniej umowy należało ich powiadomić o tych zamiarach. Dodała, że ona zatrudnia w swojej firmie około 30 osób i musi wszystko zaplanować. Wyraziła rozgoryczenie ponieważ podpisała umowę wynajmu na kolejny budynek początkiem marca, nie zdążyła go jeszcze wyremontować, a już dowiaduje o zamiarach sprzedaży. Nie postępuje się tak z ludźmi, zabrało miejsca na szczerość, naprawdę.
Następnie głos zabrał pan Kluzka, najemca nieruchomości, który zaznaczył, ze rok temu Rada Powiatu podejmowała decyzję założeniami, iż majątek przekazywany do spółki będą służyły jako zabezpieczenie kredytów. Po roku czasu okazało się, że wszystko się zmienia. Pokreślił, że nie można likwidować wylęgarni przedsiębiorczości łańcuckiej. Zwrócił się Rady Powiatu o podjęcie jak najmądrzejszych decyzji. 
Radny A. Hadław stwierdził, że jego zgłoszony wniosek wychodzi naprzeciw tym głosom. Nie możemy tak postępować, że chcąc zrobić jedną dobrą rzecz zrobić coś złego drugiemu człowiekowi. Nie musimy się tak śpieszyć, spróbujmy znaleźć kompromis. 

Radny M. Kurek zwrócił się do przedsiębiorców ile potrzeba im czasu na przeniesienie działalności w inne miejsce. 

Pan Kluzka odpowiedział, że o tych zamiarach się dowiedzieli dwa dni temu i są zaskoczeni tym wszystkim. Umowy były podpisane na cztery lata, więc nie szukali innych lokali. 

Radna M. Trojnar stwierdził, że nie tak sobie wyobrażała Radę Powiatu startując do rady 12 lat temu. Przez dwanaście lat jest ciągle zawiedziona tym co tu dzieje, najbardziej zawiodła się osobą pana Starosty. Taki człowiek jak pan Starosta powinien dbać o wszystkich ludzi, o tych co są mu przychylni o tych i o tych co są  mu obojętni lub przeciwni. Przypomniała o jakiej goryczy mówią najemcy nieruchomości w jednostce wojskowej. Radna przypomniała, że Rada Powiatu podejmowała już uchwałę dająca zielone światło panu Prezesowi. Ponadto wyraziła obawę, że wszystko to co w tej chwili się dzieje jest już sprawa nagrana i wiadomo kto będzie już tym nabywcom i wszystko inne się nie liczy. Radna opowiedziała się za rozbudową szpitala, ponieważ zawsze za tym była, ale nie takim kosztem. Było wiele innych propozycji, byli chętni deweloperzy, którzy chcieli wybudować szpital. Zaapelowała do wszystkich radnych o rozsądek ponieważ to radni zostaną rozliczeni kiedyś za te decyzje. Nie ma się co tak spieszyć ze sprzedażą, dać to do rozważnie następnej Radzie Powiatu. 

Pan Starosta ustosunkował się do wypowiedzi przedmówczyni i przekazał, że dziwi się pani Radnej, że tak łato przechodzą przez usta pewne oskarżenia. Następnie zwrócił się do przedsiębiorców, że rozumie ich rozgoryczenie. Jednocześnie przekazał informacje, że teren jednostki woskowej jak powstał powiat w 1998 r. był w zarządzie szpitala. Rada Powiatu nie zrobiła łaski przypisując ten majątek Centrum Medycznego. Zwrócił się z zapytaniem do co się zmieniło od tego momentu kiedy radna M. Trojnar i inni radni byli za sprzedaniem jednostki i aby za te pieniądze wybudować szpital. Wypowiadając się odnośnie przygotowanego projektu uchwały stwierdził, że jest to uchwała intencyjna i daje możliwość panu Prezesowi rozeznania sytuacji. Powiat odpowiada za funkcjonująca służbę zdrowia i szpital. 

Radny A. Hadław przypomniał, że przegłosowano powstanie spółki z odłączonym majątkiem, a za trzy tygodnie została wniesiona uchwała, która unieważniła ten punkt. Należy szukać kompromisu, zadbać o miejsca pracy w szpitalu i przedsiębiorców. 

Radny K. Pelc stwierdził, ze wszyscy znamy zasady ekonomi i nie ma się co oszukiwać, że będziemy zasięgać opinii społecznej, że będziemy szukać innych wariantów. Najlepsze rozwiązania są prostymi rozwiązaniami. Jeżeli chcemy mieć szpital nowoczesny, dobrze wyposażony i aby był szybko wybudowany. Z tych dziewięciu propozycji przedstawionych przez pana Prezesa w odczuciu radnego najlepszą propozycja jest ta, która da rozwiązanie, że będzie tanio, sprawnie i szybko. Najtańszym rozwiązaniem byłoby mieć te 50 mln zł i mieć 100% własności i pełną kontrolę. Jeśli chcemy mieć to wszystko to żadne konsultacje społeczne i przeciąganie nie będzie działać na naszą korzyść. Musimy dopiąć plan finansowy i uzyskać  pieniądze pewnie przez sprzedaż tego majątku. Raz się sprzedaje i należy to przemyśleć, aby osiągnąć jak najkorzystniejszy cel dla właściciela. Rozumie, że najemcy w tym miejscu czują się rozgoryczeni. Decyzja o sprzedaży zapadnie wtedy gdy będzie dopięty plan finansowy, nie nastąpi to z dnia na dzień. 

Radny W. Morycz przekazał, że ze stoi na takim stanowisku, że nie powinniśmy odwlekać czegokolwiek. Nie powinniśmy zrzucać odpowiedzialności na następną Radę. Opowiedział się za podjęciem przygotowanego projektem uchwały. Stwierdził, że pan Prezes bez naszej wiedzy może i tak dać wypowiedzenia wszystkim umowy najmu. 

Przewodniczący Rady opowiedział się również za podjęciem uchwały dlatego, że należałoby się w końcu dowiedzieć ile ona jest warta. Natomiast uchwała intencyjna daje możliwość Prezesowi podjęcia działań i być poważnym partnerem i dyskutantem. Na razie nic nie wiemy. Jeżeli chodzi o konsultacje w sensie powiatu to są one skazane na porażkę. 

Radny J. Magoń stwierdził, że odnosi wrażenie, że każdy chce osiągnąć kompromis ku zadowoleniu wszystkich, ale niestety tak się nie da. Stwierdził, że należy wykonać projekt i wykonywać budowę etapowo. 
J. Rzepka, Wicestarosta przekazał, że rozumie zawzięcie radnej M. Trojnar w stosunku do pana Starosty, ale zwrócił się z prośbą, aby nie bazować na uczuciach patriotycznych i religijnych. Następnie opowiedział się także za podjęciem uchwały intencyjnej, aby temat posuwał się do przodu.
H. Dudek, Wiceprzewodnicząca podziękowała przedsiębiorcom za przybycie na sesję. Stwierdziła, że dzisiaj jest okazja, aby przedsiębiorcy złożyli propozycję wykupu tych terenów. Radni taką propozycję najbardziej by wspierali. 
Radny M. Duliban zwrócił się z prośbą do Zarządu Powiatu, aby jednak nie tylko myśleć o szpitalu. Konsultacje, o których była mowa to chodzi o konsultacje z władzami miasta. Zaapelował, aby nie stracić przedsiębiorczości, która jest na terenie jednostki wojskowe, nawet pomóc by się bardziej rozwijała. Natomiast nie przeszkadza to, aby rozwijała się działalności, o której mówi pan Prezes. 

Pan Starosta kontynuując myśli radnego M. Dulibana poinformował, że w połowie mieniąca maja będzie spotkanie w Łańcucie z prezesem strefy ekonomicznej na temat tworzenia w granicach miasta Łańcuta podstrefy ekonomicznej. Zaprosił wszystkich chętnych o dyskusji  w tej sprawie. 


Pan K. Przyśliwski, Prezes Centrum Medycznego ustosunkował się do wypowiedzi przedmówców. Zwrócił uwagę na historię i przekazał że umowy z najemcami zawierane są od 20 lat. Zawsze były to umowy podpisywane na jeden rok. W jednostkę nikt nie inwestował, ale czynsze też nie byłby wygórowane. Przypomniał, że zapisy aktu założycielskiego spółki w pierwotnej wersji nie przewidywały żadnych ograniczeń dotyczących zmiany struktury spółki. To zapisy wprowadzone na wniosek radnego A. Hadława ograniczyły na dwa lata zmiany struktury spółki. Natomiast teraz są głosy radnych dlaczego spółka boi się inwestora prywatnego. Wyjaśnił, że spółka nie boi się inwestorów prywatnych. Pan Prezes stwierdził, że nie widzi najmniejszego problemu, aby to najemcy wykupili jednostkę za cenę, która pozwoli wybudować szpital. Dodał, że ma od tej Rady Powiatu pełnomocnictwo do składania propozycji i nie potrzebuje kolejnej pustej uchwały, która nic nie będzie wnosić. Rada Powiatu przede wszystkim ma zabezpieczać potrzeby zdrowotne ludności, a nie biznesu. Czasami trzeba podejmować niepopularne decyzje, a ta decyzja taka właśnie jest. Radnemu Kurkowi odpowiedział, że zgodzimy się sprzedać jednostkę za taką cenę, która pozwoli wybudować szpital. Jednak może się zdarzyć tak, że to może nie wystarczyć i wówczas może zajść konieczność podjęcia uchwały zmiany struktury spółki. Zwracając się do przedsiębiorców poinformował, że on ich nie oszukuje i kiedyś chciał o tym powiedzieć. Jak na razie nikt nie daje wypowiedzeń i poprosił, aby nie tworzyć takiego klimatu, że jednostkę już sprzedano i że przedsiębiorcy muszą zwalniać pracowników. Umowa aktu założycielskiego spółki jasno określa zakres kompetencji Walnego Zgromadzenia i Prezesa Spółki. I sami radni wnioskowali, aby w umowie spółki wpisać, że musi być zgoda Rady Powiatu i o taką zgodę występuje. Poinformował, że są poważni inwestorzy zainteresowani wybudowaniem szpitala, ale oczekuje od Rady Powiatu, aby określiła czego chce. Nie zrozumie dlaczego jest wniosek o przekładanie głosowania na następną kadencję. Chodzi o zaproszenie inwestorów, aby przedstawili swoje propozycje i montaż finansowy budowy szpitala. 

Radny A. Hadław nie zgodził się z panem Prezesem, że bez sensu jest przekładanie tej spawy na następną kadencję. Radny stwierdził, że skoro pana Prezes tak myśli to jest wola dokonania aktu sprzedaży w tej kadencji. Radny podkreślił, że rozumie że zmienia się sytuacja i dlatego zmieniają się poglądy. W odniesieniu do budowy szpitala przekazał, że wcześniej postulowano wariant partnerstwo z inwestorem zewnętrznym, za którym Radny również się opowiadał. Patrząc na doświadczenia z obecnej kadencji stwierdził, że zawsze uchwały intencyjne się sprawdzały. Jeśli dziś uchwała intencyjna zostanie przegłosowana to do sprzedaży jednostki prawdopodobnie dojdzie. 

Pan Prezes ustosunkował się także do zapytania radnego Magonia i przekazał, że z ustawy o zamówieniach publicznych wynika, iż spółka jako jednostka publiczna i jednostka finansów publicznych nie może zaciągać zobowiązań finansowych, które nie mają zabezpieczenia finansowego. Dlatego nie może wydać 2 mln zł na projekt, nie widząc kiedy będzie to realizowane. Nie można też robić przetargu tylko na fundamenty, a później na resztę. 


Radny M. Kurek stwierdził, że Rada Powiatu nie składa się z samych lekarzy, dlatego każdy ma prawo zapytać to co go nurtuje i ma prawo odpowiednio zagłosować. 


Radny T. Gwizdak zaproponował zamknięcie dyskusji, twierdząc, że znamy swoje stanowiska i aby podjąć decyzję. Czy ona będzie dobra, czy zła nie da się w tej chwili zweryfikować. Jeżeli ta uchwała intencyjna zamieni się na uchwałę zasadniczą to będzie sukces – bo powstanie szpital. 

Przewodniczący Rady Powiatu przychylił się do propozycji i zakończył dyskusję w tym temacie. Poinformował, że do projektu uchwały zostały zgłoszone dwa wnioski formalne radnego Hadława i radnego Kurka. 

Po wysłuchaniu głosów radnych i po konsultacji z radcą prawnym ustalono kolejności głosowania zgłoszonych poprawek.

Przewodniczący obrad poddał pierwsze pod głosownie wniosek radnego Hadława o brzmieniu:

Uchwała w sprawie zaopiniowania zamiaru przebudowy i rozbudowy przez Centrum Medyczne Sp. z o.o. Szpitala św. Michała Archanioła w Łańcucie oraz poszukiwania wariantu sfinansowania inwestycji. 

Paragraf 1 

1. Postanawia się pozytywnie zaopiniować zamiar budowy pawilonu diagnostyczno – zabiegowego oraz poszukiwania przez Zarząd Centrum Medycznego w Łańcucie różnych wariantów sfinansowania rozbudowy szpitala.

2. Po przeprowadzeniu negocjacji z potencjalnymi partnerami, inwestorami Centrum Medyczne w Łańcucie przedstawi co najmniej dwa warianty sfinansowania inwestycji oraz zwróci się do Rady Powiatu z wnioskiem o jego wykonanie oraz jeśli będzie to konieczne podjęcie uchwał w tym dotyczących paragrafu 11 i 16 umowy spółki. 

Za wnioskiem głosowało 5 radnych, 10 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że poprawka została odrzucona. 

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek radnego Kurka o treści: 

w paragrafie 1 pkt 2 po słowach … sprzedaż nieruchomości … dodać zapis „w przypadku uzyskania kwoty, która finansuje  przynamniej 80% inwestycji” .

Za wnioskiem głosowało 6 radnych, 7 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że poprawka została odrzucona. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał i poddał pod głosowanie projekt uchwały w wersji zmienionej na Komisji Finansów. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 4 przeciw, 2 wstrzymała się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIV / 350/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wniosku Prezesa „Centrum Medycznego w Łańcucie” dotyczącego sprzedaży nieruchomości stanowiących własność spółki została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 10.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny M. Kurek wypowiadał się odnośnie remontów na drogach powiatowych, są bardzo duże wyrwy w drogach, zaapelował aby ekipy, które wykonują remont, aby wykonywali go porządnie. Poprosił o remont drogi w Białobrzegach a szczególnie newralgiczne jest miejsce na skrzyżowaniu od strony Żołyni, ze znakiem STOP. 

Radny J. Magoń poprosił natomiast o poprawienie przepustu na drodze powiatowej w Wysokiej (koło domu radnego J. Magonia), ponieważ po deszczu jest cały czas zamulany, jest za głęboki i za wąski. 
Radna M. Trojnar również poprosiła o załatanie dziur na drodze powiatowej w Albigowej.
Natomiast H. Dudek, Wiceprzewodnicząca poprosiła o załatanie dziur na drogach Medynia Głogowska – Stobierna i Medynia Głogowska – Wólka. 

Do powyższego ustosunkował się radny T. Gwizdak, który przekazał informację, że remonty cząstkowe po zimie na drogach powiatowych wykonuje firma Wolter, która dała dwie ekipy na nasz teren. Jednak okazało się, że tych dziur jest bardzo dużo i w związku z tym wejdzie na drogi powiatowe druga firma Przedsiębiorstwo Dróg i Mostów i remonty powinny ruszyć do przodu. 
Radny T. Świątoniowski poinformował, że temat dróg jest też ogromnym problemem na trenie gminy Rakszawa. Podziękował natomiast za położenie nowej nawierzchni na najbardziej newralgicznym miejscu w Rakszawie za szkołą. 
Radny J. Kilian przekazał informację odnośnie odbytej uroczystości Dnia Katyńskiego w Markowej. 

Pan Starosta poprosił o wyciąg z protokołu odnośnie zgłaszanych problemów drogowych i przekazanie go do pana Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Łańcucie.
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XLIII nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Ad. 13. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Przewodniczący Rady poinformował, że Samorząd Powiatowy w Łańcucie został uhonorowany Statuetką Dobrego Pasterza w kategorii instytucja współpracująca z Caritas za pomoc w tworzeniu Ośrodka Rewalidacyjno Wychowawczego w Wysokiej. Statuetka został wręczona na ręce pana Starosty od Biskupa Szala w Przemyślu. 
Następnie przekazał, że PCPR w Łańcucie informuje, że III Spartakiada Osób Niepełnosprawnych została przeniesiona z 17 kwietnia na dzień 15 maja, program obowiązuje ten sam oraz przypomniał o zaproszeniu na obchody Święta 3-go Maja w Łańcucie i wzięcia udziału w uroczystościach powiatowych. 
J. Rzepka, Wicestarosta podziękował radnym i pracownikom Starostwa za wzięcie udziału w uroczystościach w okresie żałoby narodowej, które miały miejsce w Łańcucie. 
Ad. 14.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XLIV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1700
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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