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Protokół Nr XLVI / 2010
z XLVI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 29 czerwca 2010 r.

XLVI sesja wyjazdowa Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Julinie w Pałacyku Myśliwskim pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).
Przed przystąpieniem do ustalenia porządku obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu panu Adamowi Krzysztoniowi Staroście Łańcuckiemu, który w kilku słowach przedstawił informacje dotyczące Julina rozpoczynając od cytatu z pamiątkowej księgi. 
Wśród jodeł i buków obrośnięty winem.

Dworek się wznosi nazwany Julinem.

Stuletnie modrzewie sadzone wzdłuż drogi

Prowadzą Cię prosto w tak gościnne progi

Betki i Alfreda - Miłych Gospodarzy

Julińskich rozrywek szczodrych szafarzy![...]

Drzewostan wspaniały - takiego w nizinie

Nie dojrzysz nigdzie jak tylko w Julinie.[...]

Eufenia Ryszczewska (1932). (cytat z księgi pamiątkowej Julina)

Julin – obszar leśny i zespół pałacowy, położony na terenie wsi Wydrze w Gminie Rakszawa.
Pałac myśliwski zbudowany został przez II ordynata łańcuckiego – Alfreda Potockiego. Pałacyk zbudowany jest w stylu tyrolsko – szwajcarskim z modrzewiowych płazów. Do kompleksu prowadzi wiekowa aleja modrzewiowa licząca około 170 modrzewi polskich i europejskich. Ściany nie są szalowane, a tylko narożniki odeskowane pionowo. Wzniesiony został na rzucie zbliżonym do litery „T”. Częściowo dwukondygnacyjny, w części północnej i południowej parterowy, nakryty jest dachem o skomplikowanej formie, złożonym z kilku dachów dwuspadowych nad poszczególnymi członami budynku. W dachu dekoracyjne kominy i wieżyczka –belweder. Zachowała się dekoracja architektoniczna: ażurowe obramowania okien i drzwi, naczółki okienne, ozdobne szczyty, balkony, balustrady i okapy dachowe. Wewnątrz bogaty wystrój: stolarka okienna i drzwiowa, boazerie, ozdobne stropy, piece i kominki, kute balustrady, szafy biblioteczne.
Budowę zespołu ukończono w 1880 r., w 1923 r. założono wodociągi, a w 1925 r. zbudowano elektrownię. W skład zespołu wchodzą: pałacyk myśliwski, służbówka zwana „dyrektorówką”, budynek kuchni i lodownia.
Został wybudowany z okazji wizyty arcyksięcia austriackiego Rudolfa. W latach swej świetności gościł w swych progach znamienitych gości z całego świata. W otoczeniu Julina urządzano polowania, w których brał udział arcyksiążę Franciszek Ferdynand. W 1923 roku Julin gościł znamienite osobistości m. in.: Andrzeja Potockiego, Adama Zamojskiego, Zygmunta Zamojskiego, Wandę Tarnowską. Byli to dobrzy znajomi Betki,  żony Romana Potockiego – Elżbiety z Radziwiłłów córki księcia Antoniego ordynata na Nieświeżu i Klecku oraz Elżbiety Marii de Castellane, którą łączyły więzy pokrewieństwa między innymi z rodem francuskich książąt Talleyrande – Perigord oraz serdeczna przyjaźń z Augustą – żoną cesarza Wilhelma I. Stali bywalcy z czasów międzywojennych, do których wkrótce dołączyli nowi: Stefan Zamojski, Zdzisław Tarnowski, Juliusz Tarnowski, Artur Tarnowski, A. i K. Skarżyńscy, Józef Potocki, Roman Potocki, Helena Potocka, Leon Sapieha, J. K. Sapieżyna, Andrzej Sapieha, Renia Sapieżanka, Henry de Talleyrand, Eufenia Ryszczewska, Władysław Tyszkiewicz, Aleksander Zalewski, Orłowska i Czartoryski. Po wojnie Pałacyk przeszedł w ręce Lasów Państwowych potem należał do Centrali Drzewnej, Huty Stalowa Wola, Wojewódzkiego Ośrodka Sportu i Turystyki, Rakszawskich Zakładów Włókienniczych. Długoletnią tradycją Julina były organizowane przez Związek Polskich Artystów Plastyków od 1977 roku plenery malarskie. Gościli tu profesorowie: Rzepiński, Siwecki i Bartuch oraz artyści z dalekich krajów na przykład Japonii, Tajlandii, USA. Nestorem spotkań julińskich był Franciszek Frączek – Słońcesław z Żołyni. 
Obecnie Pałacem zarządza Muzeum Zamek w Łańcucie i poszukuje chętnych do jego wydzierżawienia. 
Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki zawnioskował o przyjęcie do porządku obrad dwóch dodatkowych projektów uchwał. Pierwszy w sprawie zmiany budżetu na rok 2010 r., drugi w sprawie współfinansowania modernizacji dróg powiatowych Nr 1543 Gać – Markowa oraz 1544 R Albigowa – Husów oraz zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granice ustaloną corocznie przez Radę Powiatu.
Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone wnioski. Za wprowadzeniem dodatkowej uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2010 głosowało 18 radnych jednogłośnie. Za wprowadzeniem dodatkowego punktu w sprawie przyjęcia uchwały w sprawie współfinansowania modernizacji dróg powiatowych Nr 1543 Gać – Markowa oraz 1544 R Albigowa – Husów oraz zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granice ustaloną corocznie przez Radę Powiatu głosowało 18 radnych jednogłośnie. 
Następnie odczytał porządek obrad z naniesionymi poprawkami.
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Miastem Łańcut.

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze roku budżetowego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2009 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie współfinansowania modernizacji dróg powiatowych Nr 1543 Gać – Markowa oraz 1544 R Albigowa – Husów oraz zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granice ustaloną corocznie przez Radę Powiatu.
8. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010. 

9. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

10. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie.

Przystąpiono do realizacji porządku obrad. 
Ad. 3.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Miastem Łańcut.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta. Poinformował, że Powiat Łańcucki jest liderem projektu pn „Przebudowa ulic powiatowych w Łańcucie szansą na współorganizację posiedzeń ministrów w ramach prezydencji Polski w Unii Europejskiej”. Zakres projektu obejmuje przebudowę dróg powiatowych o łącznej długości 2,209 km, tj. czterech ulic zlokalizowanych w mieście Łańcucie: Piłsudskiego, Cetnarskiego, Kościuszki, 3-go Maja. W ramach realizacji projektu przewiduje się modernizację jezdni, chodników, oświetlenia ulicznego oraz budowa miejsc postojowych przy ulicy Piłsudzkiego. Miasto zapewnia część wkładu własnego na realizację projektu. Porozumienie zostało już przyjęte na sesji Rady Miasta Łańcuta.
K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że projekt uchwały był omawiany na komisji i uzyskał pozytywną opinię.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 359 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Miastem Łańcut została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. Poinformował, iż w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych dokonano korekt do uchwały określającej tryb prac nad projektem uchwały budżetowej i dostosowano do obowiązujących przepisów.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.


Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 360 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia trybu prac nad projektem uchwały budżetowej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze roku budżetowego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. Poinformował, iż w związku ze zmianą ustawy o finansach publicznych dokonano korekt do uchwały określającej zakres i formę informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze roku budżetowego i dostosowano do przepisów obowiązujących. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.


Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 361 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za I półrocze roku budżetowego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2009 r.


Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. Poinformował, że w związku z art. 63 c. ust. 4 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości przygotowano projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2009 r. ponieważ istnieje obowiązek sporządzenia skonsolidowanego bilansu dla Powiatu Łańcuckiego. Do bilansów jednostek budżetowych dołącza się bilans Fundacji Pomóż Potrzebującym, SP ZOZ w Likwidacji, Centrum Medycznego oraz dokonuje się korekt i wzajemnych rozliczeń. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 362 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia skonsolidowanego bilansu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia 2009 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie współfinansowania modernizacji dróg powiatowych Nr 1543 Gać – Markowa oraz 1544 R Albigowa – Husów oraz zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granice ustaloną corocznie przez Radę Powiatu.

Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta. Poinformował, że uchwała dotyczy wspólnego projektu z Powiatem Przeworskim odnośnie realizacji drogi powiatowej. 

W punkcie tym głos zabierał także Zbigniew Kuźniar, Wójt Gminy Markowa, który poinformował, że modernizowana będzie droga na odcinku 18 km. W tym 8 km w Gminie Markowa, 4 km w Gminie Łańcut, natomiast reszta dróg będzie modernizowana w Powiecie Przeworskim. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 363 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie współfinansowania modernizacji dróg powiatowych Nr 1543 Gać – Markowa oraz 1544 R Albigowa – Husów oraz zaciągnięcia zobowiązania w zakresie podejmowania inwestycji o wartości przekraczającej granice ustaloną corocznie przez Radę Powiatu została podjęta (uchwała w załączeniu).
Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok.

W punkcie tym Rada przyjęła trzy uchwały.

Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił w sposób szczegółowy S. Barnat, Skarbnik Powiatu.

W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów budżetu Powiatu Łańcuckiego o 188 061 zł, zmienia się łączną kwotę planowanych wydatków budżetu Powiatu Łańcuckiego o kwotę 309 099 zł. Zwiększa się kwotę planowanego deficytu budżetu Powiatu o 121 038 zł. 

K. Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że projekty uchwał w sprawie zmiany budżetu na rok 2010 opiniowano na posiedzeniu komisji i uzyskały pozytywną opinię. 
W związku z powyższym S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał pierwszy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 364 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił w sposób szczegółowy S. Barnat, Skarbnik Powiatu. 
W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów budżetu Powiatu Łańcuckiego o 348 379 zł poprzez zwiększenie dochodów majątkowych z tytułu dotacji celowych oraz zmienia się łączną kwotę planowanych wydatków budżetu Powiatu Łańcuckiego o 573 413 zł z udziałem środków pochodzących z budżetu Unii Europejskiej. Zwiększa się kwotę planowanego deficytu o 225 034 zł. Zmienia się limity wydatków na Wieloletni Program Inwestycyjny w roku 2010 na kwotę 27 527 659 zł. 

Następnie Halina Dudek, Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu, która przejęła chwilowe przewodnictwo w sesji odczytała powyższy projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca obrad stwierdziła, że Uchwała Nr XLVI / 365 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Trzeci projekt uchwały przedstawił i omówił w sposób szczegółowy S. Barnat, Skarbnik Powiatu. 
W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów budżetu Powiatu Łańcuckiego o 1 863 633 zł, zmienia się łączną kwotę planowanych wydatków budżetu Powiatu o kwotę 1 863 633 zł oraz w planie wydatków majątkowych zwiększa się wydatki na inwestycje i zakupy inwestycyjne o kwotę 330 000 zł. 
Radny J. Magoń poprosił o dokładne podanie na co zostaną rozdysponowane środki z tytułu usuwania skutków klęsk żywiołowych w kwocie 1 500 000. 

Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu na ostatnim posiedzeniu dokonał rozdysponowania środków na naprawę następujących dróg powiatowych:

· 65 000 zł na zlikwidowanie usuwisk w miejscowości Husów na drodze Nr 1 544R Albigowa – Husów,

· 555 000 zł na wykonanie remontu drogi i mostu w Budach Łańcuckich na drodze powiatowej Nr 1 516R Korniaktów – Budy Łańcuckie,

· 400 000 zł na remont przepustu i drogi w miejscowości Wydrze na drodze powiatowej Nr 1 519R Rakszawa – Wydrze – Brzóza Stadnicka,

· 250 000 zł na remont drogi w Brzózie Stadnickiej na drodze powiatowej Nr 1260R Maleniska – Brzóza Stadnicka – Żołynia,

· 50 000 zł na remont drogi w miejscowości Handzlówka na drodze powiatowej Nr 1 547R Albigowa – Handzlówka,

· 180 000 zł na remont drogi powiatowej Nr 1 375R Stobierną – Medynia Głogowska.

Pan Starosta dodał, że straty są dużo wyższe na około 20 000 000 zł, dlatego liczy na pozyskanie więcej środków finansowych.
Odnośnie powyższego głos zabierał Janusz Wolski, Dyrektor ZDP w Łańcucie. 
Radny J. Magoń stwierdził, że projekt uchwały nie był opiniowany przez Komisję Finansów oraz nie ma uzasadnienia do uchwały. Decyzja Zarządu to jedno, natomiast decyzja Rady to drugie. 

W tej sprawie głos zabierał radny W. Morycz popierając głos przedmówcy, że sprawa powinna być na Komisji Finansów. 
Marek Kuźniar, Dyrektor PUP w Łańcucie dodał, że PUP przeznaczył kwotę 400 000 na usuwanie skutków powodzi delegując pracowników do tych prac w gminach. 
Następnie H. Dudek Wiceprzewodnicząca Rady odczytała powyższy projekt uchwały i poddała go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Wiceprzewodnicząca obrad stwierdziła, że Uchwała Nr XLVI / 366 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 9.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Poinformował, że orkiestra z Markowej uczestniczyła w uroczystościach Bożego Ciała w dniu 6 czerwca br. na Ukrainie w Katedrze Lwowskiej.
Ad. 10.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny A. Hadław podziękował Radzie Powiatu, Zarządowi i panu Staroście za to, iż doczekał się na koniec kadencji remontu dróg w mieście Łańcucie. Wypowiadał się też odnośnie miejsca, w którym obecnie odbywa się sesja. Poinformował, że Julin związany jest od kilkudziesięciu lat z harcerstwem, na terenie tego ośrodka odbywały się manewry, w których razem ze strażą ochotniczą z Rakszawy harcerze brali w nich udział. Poinformował, że szczególna refleksja związana z Julinem dotyczy roku 1989, gdzie w święto 3-go Maja odbyła się pierwsza oficjalna msza harcerska. 
Następnie zaprosił wszystkich radnych wraz z rodzinami na dzień 10 lipca br. do Majdanu Sopockiego na uroczystości obchodów 100-lecia harcerstwa. Złożył również podziękowania panu Staroście za ufundowanie figurki Św. Michała, która zostanie poświęcona na tych uroczystościach. 
Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu poinformował, że rzeczka w miejscowości Husów podmywa naszą drogę powiatową i przy każdej sytuacji powodziowej niszczony jest most i przepust na tej drodze. W związku z tym Zarząd Powiatu postanowił porozumieć się z Zarządem Melioracji i Urządzeń Wodnych. W wyniku porozumienia wykonano projekt dotyczący przesunięcia rzeczki. W związku z tym należałoby wykupić działki o powierzchni 12 a i 27 a, które obecnie są własnością mieszkańców z okolic Łańcuta. Właściciele tych działek wystawili cenę za 1 ar 1200 zł tych dwóch działek, co w rezultacie wyniosłoby niecałe 50 000 zł. Prowadzone byłby też rozmowy dotyczące zamiany działek na inne, ale zamiana wiązałaby się z wieloma problemami. Dlatego lepiej będzie działki wykupić. Pana Starosta zawnioskował do Rady o przychylenie się do powyższej propozycji dotyczącej wykupienia działek, które potrzebne będą do przeniesienia rzeki. 
Pan Starosta ustosunkował się też do zapytania radnego Hadława i poinformował, że na dzień dzisiejszy remont tej drogi kosztowałby około 200 000 zł. 

Pan Wolski dodał, że jeszcze dochodzi przepust na około 300 000 zł. Dodał, że postępowanie w tej sprawie zaczęło się już półtora roku temu. Wykupienie tych gruntów pozwoli też na szybsze uzyskanie pozwolenia na budowę. 

Radni przychyli się do propozycji wykupienia grudniów, którą przedstawił pan Starosta. 
Ad. 11.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XLV nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Ad. 12. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Jan Kilian, członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego nawiązał do pobytu orkiestry z Markowej na Ukrainie oraz utrudnień związanych z bardzo długim oczekiwaniem na przekroczenie granicy. Poinformował też, że w ostatnią niedzielę odbył się przegląd orkiestr dętych szczebla powiatowego w Rakszawie. Poziom orkiestr był bardzo wysoki.
Ad. 13.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XLVI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1400 do godz. 1515
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 






PRZEWODNICZĄCY








                   Rady Powiatu Łańcuckiego

  Renata Czechowicz









   Stanisław PANEK 
