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Protokół Nr XLVII / 2010
z XLVII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 13 sierpnia 2010 r.

XLVII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 14 radnych na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag ani zmian. Przewodniczący stwierdził, że sesja będzie odbywać się wg następującego porządek obrad.
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o I etapie studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie pn. „Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka”. 

4. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Powiatem Przeworskim.

5. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Strzyżowskiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010. 

7. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

8. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie.

Przystąpiono do realizacji porządku obrad. 
Ad. 3.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia opinii o I etapie studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie pn. „Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka”. 


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Rupar, Pełnomocnik ds. Zarządzania Kryzysowego. Zgodnie z ustawą – Prawo Wodne Dyrektor Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej przedstawił do zaopiniowania Radzie Powiatu studium ochrony przeciwpowodziowej. Projekt uchwały Rady Powiatu Łańcuckiego wraz z załącznikiem w sprawie wyrażenia opinii o I etapie studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie pn. „Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka” wyraża negatywną opinię dla ww. projektu. Negatywna opinia została wyrażona przede wszystkim ze względu na:

1) zbyt ogólnikowe sformułowanie, 

2) nie zawarcie wszystkich elementów terenowych powiatu łańcuckiego, które pozwoliłyby w sposób precyzyjny określić zagrożenie powodziowe, 

3) jak również ze względu na fakt, iż „Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka” przedstawione przez RZGW nie uwzględnia w ogóle będącej w budowie autostrady A-4 a przebiegającej przez teren powiatu łańcuckiego wzdłuż rzeki Wisłok i jej wpływu na sytuację hydrologiczną dla danego terenu.

Tegoroczne powodzie, które w maju, czerwcu i lipcu nawiedziły powiat łańcucki wyraźnie wskazały jak ważną sprawą dla bezpieczeństwa i planowania działań jest dokładne określenie zagrożenia powodziowego, jego zasięgu, rozmiarów, skutków. Jednak zbyt ogólnikowy i nie zawierający wielu istotnych elementów dokument z zakresu ochrony przeciwpowodziowej przedstawiony przez RZGW nie będzie dobrą podstawą do tworzenia lokalnych planów, które pozwoliłyby minimalizować skutki powodzi w przyszłości.

Nie uwzględnienie będącej w budowie autostrady A-4, która będzie przebiegała na terenie powiatu łańcuckiego wzdłuż rzeki Wisłok, a nawet ją przekraczała, jak również wpływu całego obiektu na hydrologię terenu wokół, jest z punktu widzenia ochrony przeciwpowodziowej ogromnym problemem. RZGW przygotowując swój projekt oparło się tylko na istniejących obiektach oraz infrastrukturze, czyli wszystkie inwestycje będące na etapie budowy, zmian nie znalazły w nim żadnego odzwierciedlenia.

RZGW, zgodnie z obowiązującymi przepisami, opracowuje studium ochrony przeciwpowodziowej co 6 lat, natomiast aktualizacja dokumentu jest dokonywana tylko w miarę posiadanych środków finansowych. Oznacza to, iż w momencie rozpoczęcia prac związanych z fizyczną budową autostrady na terenie powiatu łańcuckiego I etap studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie pn. „Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka” będzie już nieaktualny, a co za tym idzie trudno będzie w oparciu o taki dokument opracowywać inne, np. plany zagospodarowania przestrzennego gmin czy operaty powodziowe, a właśnie podstawą do takich opracowań powinno być studium ochrony przeciwpowodziowej RZGW.


Józef Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zapytał czy powiat w ramach tego programu może występować o jakiekolwiek środki finansowe.

Pani Rupar przekazała, że w ramach tego projektu nie możemy występować o żadne środki finansowe. 

Radny Adam Hadław zwrócił się z zapytaniem jakie skutki prawne rodzi podjęcie negatywnej opinii odnośnie powyższego studium. 

Pani Rupar odpowiedziała, że z ustawy nie wynika jakie będą skutki prawne w przypadku negatywnej czy pozytywnej opinii. Rada Powiatu natomiast ma 30 dni na zgłoszenie uwag i zaopiniowanie powyższego studium. Dodała, że jeżeli autostrada nie zostanie uwzględniona w tym dokumencie dla obszarów położonych w Gminie Czarna i Białobrzegi to dokument ten nie będzie miał większego znaczenia np. przy planowaniu budownictwa na tych terenach. Ponieważ wybudowanie autostrady zmieni całkowicie tereny zalewowe określone obecnie. 
Odnośnie tej sprawy głos zabierał Tadeusz Gwizdak, członek Zarządu Powiatu, który poinformował, że na dzisiejszym posiedzeniu Zarządu Powiatu również temat ten omawiano. Zarząd jest za wydaniem negatywnej opinii. Z tą sprawą też jest związane wydanie opinii przez zarząd, o którą zwróciła się Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad odnośnie zaopiniowania przebiegu autostrady na terenie powiatu i konstrukcji autostrady. Zarząd mając na uwadze opinie mieszkańców, Wójta Gminy Białobrzegi postanowił wydać pozytywną opinię odnośnie trasy przebiegu autostrady, natomiast negatywną odnośnie budowy autostrady w nasypach usytuowanych w terenach zalewowych. 

Radny Hadław dodał, że chciał tylko wiedzieć, czy podjęcie tej uchwały będzie miało skutki prawne – na co pani Rupar odpowiedziała, że jeżeli Rada nie podejmie uchwały to zgodnie z ustawą zostanie odczytane, że zgadza się z tym planem. 

Radny Marian Kurek także wypowiadał się w tej sprawie, stwierdził że będzie głosował za przyjęciem uchwały, ponieważ wiele faktów za tym przemawia. 
Halina Dudek Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zwróciła uwagę, że podobna sytuacja jest również w Gminie Czarna, chodzi o drogę wojewódzką pomiędzy Czarną a Medynią Łańcucką. Stwierdziła, że w dokumencie tym też powinno być to uwzględnione. Ponadto zapytała, kto ma nadzór nad stawami, ponieważ w tej okolicy znajdują trzy stawy.
Pani Rupar ustosunkowała się do powyższego zapytania i przekazała, że nadzór nad stawami ma Wydział Środowiska i Rolnictwa Starostwa Powiatowego. Natomiast studium nie uwzględnia sytuacji, o których była mowa w Gminie Czarna ponieważ dokument został napisany w sposób ogólnikowy.

Radny Tadeusz Świątoniowski stwierdził, że budowa autostrady w tym wydaniu konstrukcyjnym i technicznym stwarza dodatkowe zagrożenie powodziowe. Brak odpływu wody będzie powodowało starty dla mieszkańców. 

Radna Maria Trojnar zapytała czy w trakcie projektowania były prowadzone uzgodnienia. Dlaczego dopiero w tej chwili mówi się o tych zagrożeniach. Poinformowała, że w prasie pojawiły się artykuły mówiące, że autostrady nie będzie ponieważ samorządy blokują budowę i są protesty. Zapytała dlaczego nie poruszano tych kwestii wcześniej, tylko dopiero teraz jak ruszyła budowa drogi, zapytała kto jest za to odpowiedzialny. 

Pani Rupar odpowiedziała, że jeżeli chodzi o ten dokument to nie był wcześniej uzgadniany, ponieważ uzgadnia się na etapie, gdy projekt jest już gotowy. 

Przewodniczący Rady poinformował, że budowa autostrady podlega prawu budowlanemu i uzgodnienia były prowadzone przez samorządy. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVII / 367 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia opinii o I etapie studium ochrony przeciwpowodziowej w zlewni Wisłoka Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Krakowie pn. „Określenie zagrożenia powodziowego w zlewni Wisłoka” została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Powiatem Przeworskim.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Józef Fajger, Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych.

W zawiązku z planową wspólną realizacją projektu pn. „Przebudowa ciągu dróg na terenie powiatu przeworskiego i łańcuckiego obejmujące drogi: Przeworsk – Gać – Markowa (gr. powiatu), Nowosielce – Dębów, Dębów – Wojciechówka, Albigowa – Husów – Rzeki” zostało podpisane porozumienie pomiędzy Powiatem Łańcuckim i Przeworskim na mocy uchwały Rady Powiatu Łańcuckiego Nr XXXIV/277/09 z dnia 3 czerwca 2010. Jednakże przy pracach projektowych powstały różnice zarówno przy długościach odcinków planowych do modernizacji dróg jak i w odniesieniu do numerów działek, na których są one położone. Jednocześnie zauważono błąd wpisując całość kwoty projektu jako koszt opracowanej dokumentacji. Ze względu na fakt że porozumienie stanowi załącznik do wniosku składanego do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013 musi być z nim spójne. Ze względu na fakt, iż tekst porozumienia został zatwierdzony uchwałą Rady Powiatu Łańcuckiego jego zmiana wymaga takiej samej legalizacji.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVII / 368 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego o zmianie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Powiatem Przeworskim została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Strzyżowskiego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. Pomoc finansowa związana jest z usuwaniem skutków powodzi, głównie usuwiska na terenie Powiatu Strzyżowskiego.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVII / 369 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Strzyżowskiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. 
W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów budżetu Powiatu Łańcuckiego o 1 737 322 zł, zmienia się łączną kwotę planowanych wydatków budżetu Powiatu Łańcuckiego o kwotę 1 625 442 zł. Zwiększa się kwotę planowanego deficytu budżetu Powiatu o 111 880 zł. Zmienia się Wieloletni Program Inwestycyjny pod nazwą „Modernizacja Infrastruktury Powiatu Łańcuckiego oraz limity wydatków w roku 2010 na kwotę ogółem 25 020 132 zł. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVII / 370 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 7.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu złożył w imieniu nieobecnych na sesji Starosty i Wicestarosty – Tadeusz Gwizdak członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Radna M. Trojnar zawnioskowała do Zarządu Powiatu, aby wykosić trawę na działkach w Albigowej, które wystawione są na sprzedaż.

Ad. 8.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

W punkcie tym nie zabierano głosu. 

Ad. 9.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XLIVI nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Ad. 10. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu poinformował o wyniku przetargu na udzielenie kredytu dla powiatu w wysokości 17 555 615 zł. Poinformował, że zgłosił się tylko jeden oferent tj. Bank PKO BP SA, oferując wysokość prowizji od kwoty wykorzystanego kredytu 0,2%, marżę – 1,49%. Koszt kredytu na okres spłaty 20 lat wynosi 9 847 691,84 zł. Łączne oprocentowanie wynosi około 5,3%. Według oceny pana Skarbnik warunki kredytowe są bardzo dobre. 
Przewodniczący Rady i Sekretarz Powiatu przypomnieli radnym o składaniu oświadczeń majątkowych w związku z upływem kadencji. Termin składania upływa na dwa miesiące przed upływem kadencji, czyli do 12 września br. 
Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzeniu obecny jest Krzysztof Przyśliwski Prezes Zarządu Centrum Medycznego w Łańcucie oraz Magdalena Ciąpała – Kolek, Dyrektor Projektu Centrum Medycznego w Łańcucie, którzy przedstawią prezentację dotyczącą podjętych działań w zakresie modernizacji szpitala i stan prac na dzień dzisiejszy. 

Powyższą prezentację przedstawiła i omówiła Magdalena Ciąpała – Kolek Dyrektor Projektu Centrum Medycznego w Łańcucie (prezentacja w załączeniu do protokołu). 
Radny Hadław zawnioskował, aby powyższa prezentacja została przesłana pocztą elektroniczną radnym oraz w formie papierowej została dołączona do protokołu. 
W sprawach różnych Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że otrzymał informację, iż uroczyste otwarcie mostu w Budach Łańcuckich odbędzie się w dniu 31 sierpnia br. o godz. 14.00. Jest też oddolna inicjatywa mieszkańców, aby nadać imię mostowi Generała Wincentego Kurka – rodaka z Bud Łańcuckich zmarłego pod Monte Cassino (pismo w załączeniu). 
Józef Bawoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu wypowiadał się w sprawach dotyczących rolników. 

Poinformował, że ostatnio weszły w życie zmiany przepisów dotyczące rent strukturalnych. Problem polega na tym, że wcześniej obowiązywał wymóg, iż wystarczyło przekazać 1 ha, aby otrzymać rentę strukturalną. Obecnie należy przekazać 3 ha pola. Ponadto postawiono inny rygorystyczny wymógł. Chodzi o to, że w okresie trzech lat po przyjęciu gospodarstwa następca, który przejął gospodarstwo musi je powiększyć do 10 ha. W naszych warunkach jest to nie możliwe. Jest też dylemat ponieważ wielu młodych rolników nie ma kwalifikacji rolniczych, co wiąże się z tym, że taka osoba nie może przejąć gospodarstwa. Ministerstwo Rolnictwa wykonało jakby małe odstępstwo od tego i postanowiono, że kwalifikacje te można uzupełnić w przeciągu trzech lat od otrzymania gospodarstwa. Jednak spełnienie tych wszystkich wymogów i tak nie gwarantuje otrzymania renty strukturalnej. Ponieważ w pierwszej kolejności otrzymają rentę ci, którzy otrzymają jak największą liczbę punktów. Punkty zależą od wielkości przekazywanego gospodarstwa. Mając na uwadze powyższe zaapelował, aby odnośnie tej sprawy podjąć uchwałę intencyjną dotyczącą zmiany tych warunków w naszym województwie, w szczególności dotyczącego wymogu 10 ha pola. 
Wiceprzewodniczący wypowiadał się także odnośnie wzmożonych kontroli w stosunku do rolników i Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Łańcucie. Kontrole dotyczą w szczególności prowadzonej statystyki uboju zwierząt przez rolników. W naszym powiecie jest około 10 tys. trzody chlewnej nie wyrejestrowanej. 

Wypowiadał się także odnośnie choroby auszkiego u trzody chlewnej i problemów z eksportem zwierząt. Okazało się, że działania poczynione w tym kierunku doprowadziły do tego, że rolnicy zaprzestali hodowli trzody, zaproponował podjęcie tego tematu na komisji. Natomiast hodowcy drobiu widzą w radnych potencjalnych obrońców jeżeli chodzi o wprowadzenie zmian przepisów dotyczących hodowli drobiu. Stwierdził, że Unia Europejska w ostatnim okresie narzuca modernizację obiektów drobiarskich. Poinformował, że sprawy dotyczące wiatraków ruszyły do przodu, ponieważ firmy zaczęły poważnie podchodzić do rozmów z rolnikami i gminami dotyczące wykupu gruntów i udziału finansowego gmin w eksploatacji. Ponadto zaprosił radnych na dożynki 29 sierpnia 2010 r., które odbędą się w Markowej, zaproponował nadanie rangi powiatowej tej imprezie za zgodą radnych. 

Ponadto zaapelował o zwrócenie się do władz porządkowych o zainteresowanie się sytuacjami, które polegają na wymuszaniu suwenirów od nowożeńców.
Radna M. Trojnar zapytała kiedy będzie otwarty most na drodze Albigowa – Kraczkowa. 

Radny Bawoł poinformował, że prawdopodobnie do końca miesiąca będzie otwarty.

Radny W. Morycz wypowiadał się w sprawie dotyczącej nadania odznaczeń dla radnych z okazji upływu kadencji Rady Powiatu. 
Ad. 11.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XLVII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1300 do godz. 1500
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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