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Protokół Nr XLIX / 2010
z XLIX uroczystej sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 29 września 2010 r.

XLIX uroczysta sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Sali Balowej Muzeum Zamku w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięli radni Powiatu Łańcuckiego (lista obecności w załączeniu) oraz zaproszeni goście. 
S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu otworzył uroczystą sesję Rady Powiatu i poinformował, że spotykamy się dzisiaj w Łańcuckim Muzeum – Zamku w ramach obchodów Dni Powiatu Łańcuckiego, korzystając z gościnności Pana Dyrektora Karola Wita Wójtowicza. 
Następnie powitał wszystkich przybyłych na sesję, w szczególności: Kazimierza Gołojucha posła na sejm RP, Małgorzatę Chomycz Wicewojewodę Podkarpackiego, Ryszarda Jura Dyrektora i Wojciecha Magnowskiego Zastępcy Dyrektora Departamentu Wdrażania Projektów Infrastrukturalnych Regionalnego Programu Operacyjnego Podkarpackiego Urzędu Marszałkowskiego, Ks. Prałata Tadeusza Kocóra, Ks. Prałata Władysława Kenara, Burmistrza Łańcuta oraz Wójtów Gmin Białobrzegi, Czarna, Łańcut, Markowa, Rakszawa, Żołynia, Radnych Powiatu Łańcuckiego obecnej i poprzednich kadencji, Przewodniczącego Rady Miasta Łańcuta oraz przewodniczących rad gmin, radnych miasta i gmin, dyrektorów i przedstawicieli jednostek organizacyjnych powiatu, pracowników Starostwa Powiatowego, młodzież naszych szkół oraz wszystkich przybyłych według godności i pełnionych funkcji.
Poinformował, że dzisiejsze obchody święta powiatu są współfinansowane przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007 – 2013 w związku z podsumowaniem projekt pn. „Modernizacja i doposażenie obiektów infrastruktury edukacyjnej powiatu łańcuckiego dla podniesienia poziomu i jakości szkolnictwa w aspekcie potrzeb rynku pracy”. 
Następnie przedstawił porządek obrad:
1. Wręczenie odznaczeń państwowych. 
2. Wręczenie Nagrody Starosty Łańcuckiego Statuetki Michała Archanioła. 
3. Wręczenie medali „Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego”. 

4. Podsumowanie projektu pn. „Modernizacja i doposażenie obiektów infrastruktury edukacyjnej powiatu łańcuckiego dla podniesienia poziomu i jakości szkolnictwa w aspekcie potrzeb rynku pracy” współfinansowanego przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013.
5. Koncert Kariny Kalczyńskiej.
6. Zakończenie.
Ad. 1. 

Wręczenie odznaczeń państwowych. 
Adam Krzysztoń, Starosta Łańcucki złożył podziękowania dla Wojewody za pomoc przy budowie mostu na rzece Wisłok w Gminie Białobrzegi na ręce pani Małgorzaty Chomycz Wicewojewody Podkarpackiego.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że pani Małgorzata Chomycz Wicewojewoda Podkarpacki wręczy odznaczenia państwowe przyznane na wniosek Starosty Łańcuckiego postanowieniami Prezydenta RP z dnia 1 czerwca 2010 r.

Odznaczenia otrzymali:

Anna Krukowska – Zastępca Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie – odznaczona Złotym Medalem za Długoletnią Służbę,
Marek Kuźniar – Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie – odznaczony Złotym Medalem za Długoletnią Służbę,
Stanisław Barnat – Skarbnik Powiatu Łańcuckiego – odznaczony Srebrnym Medalem za Długoletnią Służbę,
Marian Machowski – Główny Specjalista w Wydziale Środowiska i Rolnictwa Starostwa Powiatowego w Łańcucie – odznaczony Srebrnym Medalem za Długoletnią Służbę,
Marcin Mazur – Radca Prawny – odznaczony Brązowym Medalem za Długoletnią Służbę.
Pani Wicewojewoda wręczyła także odznaczenia zasłużony dla ochrony przeciwpożarowej. 

Za ofiarność, ogromne poświęcenie w czasie akcji ratowniczej podczas powodzi na terenie powiatu tarnobrzeskiego, stalowowolskiego i łańcuckiego oraz pomoc w usuwaniu ich skutków Minister Spraw Wewnętrznych i Administracji postanowieniem z dnia 31.08.2010 r. nadał Brązową Odznakę zasłużony dla ochrony przeciwpożarowej dla następujących osób: 
Janusza Cierpisza, 
Mariusza Kluza, 
Marka Króla, 
Andrzeja Kucy, 

Piotra Rosoła, 
Tomasza Sandomierskiego.
Ad. 2. 
Wręczenie Nagrody Starosty Łańcuckiego Statuetki Michała Archanioła.
Pani Danuta Ozga poinformowała, że Michał Archanioł jest patronem naszego miasta i powiatu. Statuetka Świętego Michała Archanioła jest nagrodą honorową – przyznawaną jako wyraz szczególnego wyróżnienia i uznania dla prowadzonej działalności na rzecz dobra wspólnego. Pierwszą honorową Statuetkę wręczono Ojcu Świętemu Janowi Pawłowi II na placu św. Piotra w Rzymie, 24 października 2001 r., podczas pielgrzymki samorządowców i mieszkańców Ziemi Łańcuckiej. 

W 2002 r. Rada Powiatu Łańcuckiego mocą uchwały powołała Kapitułę, która każdego roku nagradza osoby szczególnie zasłużone dla Ziemi Łańcuckiej. Osoby dotychczas uhonorowane nagrodą to wybitni przedstawiciele naszej społeczności, znani zarówno w środowiskach lokalnych jak również poza nimi, przynoszący chlubę naszemu regionowi. Laureatem I edycji konkursu został pan Felicjan Dzierżanowski, emerytowany nauczyciel z Łańcuta, który wiele lat kształcił młodych ludzi w dawnym Technikum Mechanizacji Rolnictwa, zarażając ich swoją pasją do modelarstwa. Laureatką II edycji nagrody została pani Władysława Prucnal ceniona w kraju i za granicą artystka rzeźbiarka, propagatorką kultury ludowej. Jej gliniane rzeźby są kojarzone właśnie z naszym rejonem Polski. Jako laureata III edycji konkursu nagrodzono pana Franciszka Frączka „Słońcesława” malarza, rysownika i etnografa. Jego szerokie zainteresowania, umiejętności oraz umiłowanie Małej Ojczyzny można stawiać dla wzór dla młodych pokoleń. Laureatką IV edycji konkursu w 2005 r. została Barbara Salicka, uhonorowana za działalność charytatywną na rzecz osób potrzebujących, która w znacznej mierze przyczyniła się do powstania w Łańcucie Towarzystwa Pomocy im. Świętego Brata Alberta. Rok później kapituła uhonorowała Jana Burego twórcę i Przewodniczącego Zarządu Fundacji Pomocy Młodzieży im. Jana Pawła II „WZRASTANIE” w Lipniku. W 2007 r. statuetka została przekazana na ręce Bogdana Dudka wieloletniego trenera i twórcy renomy łańcuckiej kobiecej siatkówki. W 2008 r. statuetka powędrowała w ręce pochodzącego z Wysokiej, a obecnie mieszkającego w Szwecji - Mieczysława Nycza. Od lat 70-tych organizował on pomoc dla rodaków w Polsce, w ramach której zorganizował wyjazd i wysłał do Polski ponad 100 TIR-ów z pomocą rzeczową m.in. dla szpitali i osób niepełnosprawnych. Natomiast w ubiegłym, 2009 roku nagrodę otrzymał Zygmunt Kluz nauczyciel i wychowawca, aktor, scenarzysta i reżyser Teatru Dramatycznego w Krzemienicy, autor książek o tematyce lokalnej. 

W tegorocznej edycji kapituła rozpatrywała 7 wniosków o nadanie nagrody. Osoby zgłoszone przez swoje środowiska do Nagrody w szczególny sposób dbają o innych, a swoim życiem przyczyniają się do rozwoju i chwały naszej małej ojczyzny, Ziemi Łańcuckiej. 

Kapituła wybrała tegorocznego laureata na swoim posiedzeniu 27 września. 

W IX edycji konkursu Nagrodę Starosty Łańcuckiego – Statuetkę Świętego Michała Archanioła otrzymuje osoba bardzo dobrze znana w środowisku naszego powiatu. Honorowy Obywatel Miasta Łańcuta. Pracuje w Łańcucie od 26 lat. Pomysłodawca i założyciel Towarzystwa Pomocy im. Św. Brata Alberta Koło w Łańcucie. Wspiera działalność Świetlicy dla dzieci oraz Klubu dla młodzieży "Wzrastanie". Doceniony za działalność charytatywną statuetką Dobrego Pasterza przyznaną przez Caritas Diecezji Przemyskiej. Dzięki jego staraniom bp. Ignacy Tokarczuk w 1992 r. koronował Cudowny Obraz Matki Boskiej Szkaplerznej koronami poświęconymi przez Jana Pawła II. Jego zabiegi i przychylność pozwoliły na budowę kościoła pw. Chrystusa Króla w Łańcucie oraz pw. Św. bpa Pelczara w dzielnicy Kąty, a obecnie trwa budowa kolejnego kościoła pw. Św. Michała Archanioła na osiedlu Braci Śniadeckich.

Zawsze zaangażowany w życie parafian, pomoc i wsparcie okazywał wszystkim potrzebującym, nie tylko z terenu parafii. Swoją postawą, niesieniem pomocy oraz wrażliwością szczególnie zasłużył na miano wybitnej osobowości Ziemi Łańcuckiej. 

Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki ogłosił, że Statuetkę Świętego Michała Archanioła otrzymał ks. Prałat Władysław Kenar.
Następnie dokonano wręczenia statuetki dla Księdza Prałata. 
Ks. Prałat Władysław Kenar ze wzruszeniem podziękował za przyznanie i wręczenie Nagrody Starosty Łańcuckiego Statuetki Michała Archanioła.
Ad. 3.

Wręczenie medali „Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego”. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że obecnie nastąpi wręczenie medali „Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego”. Z okazji dziesięciolecia istnienia powiatu Zarząd Powiatu Łańcuckiego postanowił wybić w brązie pamiątkowy medal – z tarczą herbową powiatu. 

Zarząd Powiatu Łańcuckiego wyróżnił Medalem Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego następujące osoby: Jerzy Bołda, Marta Domka, Krzysztof gilewicz, Marek GóRak, Krystyna GRUCA, Józef homa, Jan Kiełb, Mieczysław Kukulski, ks. Czesław Lech, Piotr Mazur, Roman Poterek, Tadeusz szylar, Stanisław szynalik, Mariusz Trojnar. 
Zarząd Powiatu Łańcuckiego wyróżnił Medalem Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego również Radnych Powiatu Łańcuckiego III kadencji: Józef bawoł, Wojciech borcz, Halina dudek, Mariusz duliban, Danuta dziuba, Adam Hadław, Ryszard Kucha, Marian Kurek, Jan magoń, Wincenty morycz, Stanisław panek, Karol pelc, Tadeusz Świątoniowski, Maria trojnar.
Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu panu Romanowi Poterkowi Komendantowi Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łańcucie, który złożył podziękowania Staroście i Wójtom za pomoc we współfinansowaniu zakupu samochodu specjalnego SHD – 25 oraz z tej okazji wręczył okolicznościowe statuetki.

Ad. 4.
Podsumowanie projektu pn. „Modernizacja i doposażenie obiektów infrastruktury edukacyjnej powiatu łańcuckiego dla podniesienia poziomu i jakości szkolnictwa w aspekcie potrzeb rynku pracy” współfinansowanego przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013.
Podsumowanie projektu pn. „Modernizacja i doposażenie obiektów infrastruktury edukacyjnej powiatu łańcuckiego dla podniesienia poziomu i jakości szkolnictwa w aspekcie potrzeb rynku pracy” współfinansowanego przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013 przedstawił Józef Fajger, Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych (materiały w załączeniu do protokołu). 
Ad. 5. 

Koncert Kariny Kalczyńskiej.
Na zakończenie uroczystej sesji wystąpiła piosenkarka Karina Kalczyńska.

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego podziękował pani Karinie Kalczyńskiej za wspaniały występ oraz pogratulował wszystkim wyróżnionym i odznaczonym osobom. 

Kończąc uroczystą sesję w imieniu organizatorów Starostwa Powiatowego w Łańcucie podziękował wszystkim przybyłym, a w szczególności wszystkim, którzy przyczynili się do przygotowania dzisiejszych uroczystości. Szczególne słowa podziękowania skierował do pana dyrektora i pracowników Muzeum – Zamku w Łańcucie za udostępnienie przepięknych wnętrz, które dodatkowo uświetniły sesję. 

Zaprosił wszystkich obecnych na poczęstunek do sali jadalnej, który jest współfinansowany przez Unię Europejską z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podkarpackiego na lata 2007-2013. 
Następnie zamknął XLIX uroczystą sesję Rady Powiatu Łańcuckiego.

Sesja trwała od godz. 1400 do godz. 1600
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 






PRZEWODNICZĄCY








                   Rady Powiatu Łańcuckiego

  Renata Czechowicz









   Stanisław PANEK 
