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Protokół Nr L / 2010
z L sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 8 listopada 2010 r.

L sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad nie wniesiono żadnych uwag ani zmian. Przewodniczący stwierdził, że sesja będzie odbywać się wg następującego porządku obrad.

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Wręczenie odznaczeń państwowych i medali „Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego”.  

4. Podjęcie uchwały w sprawie akceptacji modelu finansowania „Przebudowy i rozbudowy Szpitala Św. Michała Archanioła w Łańcucie”.

5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości zabudowanej budynkiem „Starej Szkoły w Wysokiej na rzecz Caritas Archidiecezji Przemyskiej. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Żołynia. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Czarna.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2011.

10. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym powiatu do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin realizacji upływa w roku następnym. 

11. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010. 

12. Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego i Zarządu Powiatu za okres III kadencji 2006 – 2010. 

13. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

14. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie.

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
Ad. 3.

Wręczenie odznaczeń państwowych i medali „Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego”.

Wręczenia odznaczeń państwowych i medali dokonał Kazimierz Gołojuch Poseł na Sejm RP oraz Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki i Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Srebrny Medal za długoletnią służbę otrzymał pan Marian Machowski, natomiast Medal „Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego” otrzymał radny Adam Hadław. 
Marian Kurek Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji w imieniu Komisji Edukacji złożył podziękowania i odczytał list gratulacyjny dla pani Krystyny Grucy Naczelnika Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 
Rada Powiatu gromkimi brawami nagrodziła odznaczonych. 


Wszyscy odznaczeni serdecznie podziękowali za przyznane wyróżnienia. 
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie akceptacji modelu finansowania „Przebudowy i rozbudowy Szpitala Św. Michała Archanioła w Łańcucie”.
Temat przedstawił i omówił Krzysztof Przyśliwski, Prezes Zarządu Centrum Medycznego w Łańcucie w formie multimedialnej.

Model realizacji projektu „Przebudowy i rozbudowy Szpitala Św. Michała Archanioła w Łańcucie” zaopiniowany pozytywnie przez Zarząd Powiatu Łańcuckiego przedstawia się następująco:
1. Forma współpracy z potencjalnymi inwestorami: umowa w ramach partnerstwa publiczno-prywatnego.

2. Zachowanie 100% udziałów przez Powiat Łańcucki przez cały okres spłaty inwestycji.

3. Udział operatora medycznego zewnętrznego w zarządzaniu zakładem w okresie spłaty przedsięwzięcia tj. 20-30 lat.

4. Gwarancja zatrudnienia personelu przez potencjalnego operatora zewnętrznego.

5. Brak zabezpieczenia finansowego dla projektu obciążającego budżet Powiatu Łańcuckiego.

6. Doposażenie zakładu w sprzęt i aparaturę medyczną w ramach realizacji projektu.

7. Wykonanie inwestycji w systemie zaprojektuj – zbuduj – sfinansuj tzw. „pod klucz”.

8. Rozpoczęcie spłaty inwestycji dopiero po jej zakończeniu.

9. Spłata inwestycji rozłożona na 20-30 lat.

10. Elastyczność spłaty inwestycji.

11. Zagospodarowanie nieruchomości po byłej jednostce wojskowej jako forma rozliczenia (przyśpieszenia spłaty inwestycji).
Centrum Medyczne w Łańcucie udziela świadczeń zdrowotnych na bardzo wysokim poziomie, zatrudnia wysoko wykwalifikowaną kadrę medyczną, ciągle rozwija działalność medyczną, stosuje coraz nowocześniejszy sprzęt i technologie oraz dąży do stworzenia jak najlepszych warunków lokalowych dla swoich pacjentów. Pozwala to na świadczenie ciągłych wysokospecjalistycznych usług medycznych skoncentrowanych na pacjencie, tworzy przyjazne środowisko opieki medycznej zarówno dla pacjentów jak i personelu.


Stan budynków, w których obecnie znajdują się oddziały zabiegowe oraz diagnostyka sprawia, że niezbędne stało się rozpoczęcie budowy nowego pawilonu, przylegającego do budynku Nr 1, w którym mieszczą się oddziały: chorób wewnętrznych, kardiologii i medycyny paliatywnej. Budowa nowego pawilonu pozwoli na spełnienie wymogów Rozporządzenia MZ z dnia 10 listopada 2006 r. w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia  i urządzenia zakładów opieki zdrowotnej (Dz. U. Nr 213, poz. 1568 z późn. zm.), stworzy warunki do rozwoju niektórych dziedzin (np. ortopedia) lub otworzenie nowych działalności medycznych.

Przewiduje się, że w nowo powstałym budynku będą funkcjonować następujące oddziały:

· Gin-Poł z Blokiem Porodowym

/25 łóżek/

· Neonatologiczny




/12 łóżek/

· Chirurgiczny




/18 łóżek/

· Urazowo-Ortopedyczny


/18 łóżek/

· Pediatryczny




/15 łóżek/

· Intensywna Terapia



/14 łóżek/

· Inne łóżka zabiegowe (możliwość rozwoju np. urologii, laryngologii, okulistyki, chirurgii plastycznej



/10 łóżek/

oraz 

· Blok Operacyjny




/4 sale operacyjne/

· Dział Diagnostyki Obrazowej (TK, MR, USG, RTG, Mammografia, EEG, Endoskopia i Kolonoskopia).
Centrum Medyczne w Łańcucie od wielu miesięcy prowadzi działania związane z pozyskaniem potencjalnego inwestora w celu rozbudowy szpitala. W wyniku ogłoszonego 1 czerwca 2010 roku zaproszenia do realizacji projektu zgłosiło się wiele firm, posiadających doświadczenie w branży medycznej, zainteresowanych podjęciem współpracy.


Z propozycji (ustnych i pisemnych) przedstawionych przez te firmy wyłoniły się 2 modele/warianty realizacji budowy Szpitala. Modele te zostały przedstawione zarówno Radzie Nadzorczej CM w Łańcucie jak i na Zarządzie Powiatu.


W dniu 30 września 2010 r. na posiedzeniu Rady Nadzorczej Centrum Medycznego w Łańcucie podjęto pozytywną rekomendację związaną z pierwszym modelem realizacji przedsięwzięcia.


W dniu 14 października 2010 r. Zarząd Powiatu Łańcuckiego postanowił pozytywnie ustosunkować się do modelu I przedstawionego przez Centrum Medyczne w Łańcucie.

Z uwagi na fakt, iż Zarząd Powiatu Łańcuckiego wybrał model realizacji inwestycji, w którym brak jest zabezpieczenia finansowego obciążającego budżet Powiatu Łańcuckiego, najbardziej zasadnym wydaje się realizacja rozbudowy i przebudowy szpitala oraz jej sfinansowanie w formule PPP.

Partnerstwo publiczno-prywatne jest formą długoterminowej współpracy dwóch podmiotów (prywatnego i publicznego) w oparciu o zasady wypracowane w trakcie negocjacji między stronami. To strona prywatna (potencjalny inwestor) bierze odpowiedzialność za realizacje inwestycji tzw. „pod klucz” czyli zaprojektuj-zbuduj – sfinansuj, jej eksploatowanie oraz zarządzanie usługami medycznymi przez cały okres spłaty inwestycji tj. 20-30 lat, a strona publiczna (CM w Łańcucie) bierze odpowiedzialność za realizację tych zadań od początku do końca umowy. Centrum Medyczne w Łańcucie koordynuje i sprawuje nadzór nad realizacją zadań przez sektor prywatny. 

Realizacja inwestycji wg powyższego modelu pozwoli na:

· przyspieszenie inwestycji infrastrukturalnej (rozbudowa i przebudowa szpitala może zakończyć się w ciągu 2-3 lat)

· podmiot prywatny zapewni dostęp do nowych technologii medycznych, zapewni szkolenia w zakresie współczesnych metod pracy co pozwoli na lepszy rozwój zawodowy pracowników

· podmiot prywatny zachowując dotychczasową działalność zakładu będzie dążył do uruchamiania dodatkowych działalności, co da dodatkowe miejsca pracy, dodatkowe przychody

· nastąpi polepszenie jakości świadczonych usług, a także nastąpi zwiększone zainteresowanie komercyjnymi usługami medycznymi

· spłata inwestycji przez Centrum Medyczne w Łańcucie nastąpi dopiero po uruchomieniu nowego pawilonu

· spłata będzie możliwa do rozłożenia na długi okres tj. 20-30 lat oraz będzie możliwość elastycznej spłaty inwestycji, wykorzystując tereny po byłej jednostce wojskowej, jako formy przyśpieszenia i rozliczenia inwestycji

· podmiot prywatny zagwarantuje zatrudnienie personelu oraz będzie dążył do tworzenia dodatkowych miejsc pracy

· po zakończonym okresie obowiązywania umowy właścicielem majątku Szpitala stanie się z powrotem "Centrum Medyczne w Łańcucie" Spółka z o.o.


Wydaje się niepodważalnym fakt, iż projekt rozbudowy i przebudowy Szpitala musi być zrealizowany. Pozyskanie funduszy koniecznych do rozbudowy i przebudowy szpitala nie jest możliwe ze strony Centrum Medycznego w Łańcucie, dlatego zasadne jest pozyskanie partnera prywatnego do realizacji projektu. 

Wybór powyższego modelu przyczyni się do powstania w niedługim czasie profesjonalnego, nowoczesnego szpitala, dostosowanego do potrzeb społeczeństwa powiatu łańcuckiego i obowiązujących wymogów Rozporządzenia Ministra Zdrowia.
Wybierając taki model realizacji inwestycji należy wykluczyć kilka kwestii:

· sprzedaż składników majątkowych

· prywatyzację CM w Łańcucie

· wycofanie się Centrum Medycznego w Łańcucie z prowadzonej działalności szpitalnej (jest forma nadzoru, koordynacji, kontroli przez CM w Łańcucie przez cały okres obowiązywania umowy PPP).

Akceptacja powyżej przedstawionego modelu przebudowy i rozbudowy szpitala pozwoli Centrum Medycznemu w Łańcucie na realizację kolejnych etapów planowanej inwestycji.

Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w powyższym temacie. 
Danuta Dziuba, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przekazała pozytywną opinię komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. 
Karol Pelc, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. Ponadto poprosił o wyjaśnienie kto będzie zarządzał i kto w całym przedsięwzięciu będzie miał głos decydujący. 

Pan Prezes stwierdził, że założeniem jest partnerstwo publiczno – prywatne, natomiast kwestia będzie polegała na sposobie zrealizowania zapisów brzegowych, które pozwolą na to czy założenia było zachowane. Spółka oczekuje od partnera takiego zarządzania jednostką, żeby najważniejsze sprawy były realizowane w odpowiednich warunkach i standardach. Jednak wszystko wymaga dopracowania szczegółów kto i na jakich zasadach będzie pracował.
Radny Adam Hadław stwierdził, że dziś na ostatniej sesji mamy podjąć decyzję, ale jest bardzo dużo niewiadomych. W związku z tym zapytał co będzie się działo ze spółką Centrum Medyczne w czasie funkcjonowania drugiej spółki zarządzającej i jakie oddziały wejdą do tej nowej spółki. Kto będzie podpisywał kontrakt z NFZ i będzie właścicielem kontraktu. W jaki sposób zostanie wyceniony majątek (nowa inwestycja na terenie byłej jednostki wojskowej). 
Pan Prezes ustosunkował się do powyższego i poinformował, że to co zostało przedstawione, to jest jakby pewna koncepcja i na dzień dzisiejszy nie wiadomo jeszcze jak będzie do końca to funkcjonowało i przesądzanie dzisiaj o tym jest bardzo hipotetyczne. Daleko jest też jeszcze do ostatecznej decyzji jeśli chodzi o zagospodarowanie terenu po byłej jednostce wojskowej i wyceny z tym związanej. 
Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki przekazał, że jak do tej pory zostało określone w jaki sposób chcemy rozwijać nasz szpital i wybrano model poprzez partnerstwo publiczno – prywatny. Chodzi o to, aby być dalej 100% właścicielem szpitala, a pozyskać partnera do budowy nowych oddziałów szpitala. Sprawa została skierowana na dzisiejszą sesję po to, aby nie tracić czasu i aby można było wybrać kancelarię prawną, która dopracuje wszystkie szczegóły. 
Radna M. Trojnar zwróciła się z zapytaniem do pana Posła Kazimierza Gołojucha jak ocenia przekształcenie szpitala w spółkę mając na uwadze to, że z ugrupowania, z którego się wywodzi jest przeciwne przekształceniom szpitali w spółki. 

Kazimierz Gołojuch, Poseł na Sejm RP poinformował, że pewne działania już zostały podjęte, szpital został przekształcony i funkcjonuje jako Centrum Medyczne. Od 10 lat funkcjonuje bardzo dobrze pod Dyrekcją Krzysztofa Przyśliwskiego wcześniej jako SP ZOZ, obecnie jako Centrum Medyczne. Pan Poseł stwierdził, że ma pełne zaufanie do Prezesa, Starosty, Zarządu i Rady Powiatu Łańcuckiego i zależy mu na tym, aby ten szpital się rozwijał. Dlatego należy zrobić wszystko, aby rozbudować szpital i wybudować nowe oddziały. Jest pewne ryzyko, ale czasem należy zaryzykować i pójść do przodu. Jako Poseł jest za tym, aby sprawy były rozwiązywane i żeby coś nowego tworzyć i aby można było leczyć ludzi. Szpital w Łańcucie musi być konkurencyjny, dlatego opowiedział się z tym, aby zamierzenia, które zostały rozpoczęte były kontynuowane. 
Radny Hadław dopytał czy koncepcja jest taka, aby wszystkie oddziały były w zarządzającej spółce i kontrakt będzie miała prywatna spółka na wszystkie oddziały. 
Pan Prezes przekazał, że nie było to przedmiotem rozmów, aż na takim poziomie uszczegółowienia. Dodał, że nie chcemy się zgodzić na sprywatyzowanie majątku na zasadzie, że nie chcemy oddać nieruchomości i gruntów prywatnemu inwestorowi, tylko chcemy zachować nad tym pełną kontrolę. Natomiast co do zarządzania spółką trudno jest na obecną chwilę jednoznacznie odpowiedzieć czy jest to prywatne i czy partnerstwo. 
Radny Wincenty Morycz zaapelował, aby zakończyć dyskusję w tym temacie i przystąpić do głosowania. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, głosów przeciw nie było, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr L / 381 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie akceptacji modelu finansowania „Przebudowy i rozbudowy Szpitala Św. Michała Archanioła w Łańcucie” została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie dokonania darowizny nieruchomości zabudowanej budynkiem „Starej Szkoły w Wysokiej na rzecz Caritas Archidiecezji Przemyskiej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki. 
Poinformował, że działka nr ewidencyjny 744/32, o powierzchni 0,293 ha zabudowana budynkiem „Starej Szkoły”, położona jest w Wysokiej i objęta KW 48817. W chwili obecnej nieruchomość zajęta jest przez Niepubliczny Ośrodek Rewalidacyjno – Wychowawczy, prowadzony przez Caritas Archidiecezji Przemyskiej. Caritas zarządza nieruchomością na podstawie umowy użyczenia z dnia  5 lipca 2006 r., umowa została zawarta na okres 10 lat. Caritas wykonała na nieruchomości szereg inwestycji, w tym adaptacje obiektu na potrzeby Ośrodka i remont dachu. 

Pismem z dnia 30 czerwca 2010 r. Caritas Archidiecezji Przemyskiej zwróciło się o przekazanie nieruchomości na własność Caritas w formie darowizny. Prośba została umotywowana planowanymi dalszymi inwestycjami, w tym termomodernizacją oraz zagospodarowaniem działki i przystosowaniem jej do potrzeb rehabilitacyjno – terapeutycznych. Zrozumiałe jest, iż Caritas chce wykonywać kolejne poważne inwestycje na nieruchomości stanowiącej jego własność.

Przekazanie nieruchomości na rzecz Caritas odbędzie się w trybie art. 13 ust 2, ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami. Darowizna zostanie dokonana z przeznaczeniem na cel publiczny. Taka forma przekazania zabezpiecza dalsze funkcjonowanie Ośrodka i uniemożliwia sprzedaż nieruchomości bez zgody Rady Powiatu Łańcuckiego. W przypadku likwidacji Ośrodka i niewykorzystania nieruchomości na cel publiczny w rozumieniu art. 6, ustawy o gospodarce nieruchomościami Rada Powiatu będzie mogła odwołać darowiznę. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawił K. Pelc Przewodniczący Komisji. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr L / 382 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie dokonania darowizny nieruchomości zabudowanej budynkiem „Starej Szkoły w Wysokiej na rzecz Caritas Archidiecezji Przemyskiej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Żołynia.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Starosta Łańcucki. Celem umowy partnerskiej jest współpraca w realizacji projektu:

1)„Przebudowa drogi gminnej nr 110007R ul Górska od km 0+000 do km 3+005”

2)„Przebudowa drogi gminnej nr 110003R ul Raki od km 0+000 do km 2+518 wraz z ulicą boczną od km 0+000 do km 0+156” zgłaszanego przez Gminę Żołynia do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 co da dodatkowe punkty w liście rankingowej dofinansowania projektu. Zadanie to daje możliwość przebudowy skrzyżowania z drogą powiatową nr 1 260R Maleniska – Brzóza Stadnicka – Żołynia co wpłynie na bezpieczeństwo ruchu w Powiecie Łańcuckim. Skrzyżowanie należy do zarządcy drogi kategorii wyższej czyli Zarządu Dróg Powiatowych w Łańcucie.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawił K. Pelc Przewodniczący Komisji. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr L / 383 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Żołynia została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Czarna.

Projekt uchwały przedstawił Pan Starosta. Celem umowy partnerskiej jest współpraca w realizacji projektu „Przebudowa drogi gminnej nr 109809R w Pogwizdowie i jej przedłużenie w Medyni Łańcuckiej” zgłaszanego przez Gminę Czarna do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011 co da dodatkowe punkty w liście rankingowej dofinansowania projektu. Zadanie to daje możliwość przebudowy skrzyżowania z drogą powiatową nr 1 376R Stobierna – Medynia Głogowska co wpłynie na bezpieczeństwo ruchu w Powiecie Łańcuckim. Skrzyżowanie należy do zarządcy drogi kategorii wyższej czyli Zarządu Dróg Powiatowych w Łańcucie.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawił K. Pelc Przewodniczący Komisji. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr L / 384 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powierzenia zadania publicznego przez Powiat Łańcucki Gminie Czarna została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.

Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki, informując, że projekt uchwały został przygotowany mając na uwadze postulaty pracowników sektora Lasów Państwowych oraz samorządów, które podjęły podobne stanowiska. Proponowane zmiany w systemie finansowania lasów państwowych w opinii fachowców pogorszą obecną sytuację i uzależnią Lasy Państwowe od bieżącej kondycji i potrzeb budżetu państwa. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr L / 385 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2011.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu.

Poinformował, że projekt uchwały został napisany ponieważ realizowane są zadania inwestycyjne, których termin realizacji przesunie się na rok 2011 i w związku z tym należy upoważnić Zarząd Powiatu do zaciągnięcia zobowiązania w celu podpisania umowy z wykonawcą. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawił K. Pelc Przewodniczący Komisji. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr L / 386 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zaciągnięcia zobowiązania finansowego na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 10.

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym powiatu do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin realizacji upływa w roku następnym.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. W związku z zaciągnięciem przez kierowników jednostek zobowiązań w roku bieżącym, za które płatność wystąpi w roku następnym należy upoważnić Zarząd do przekazania uprawnień kierownikom do zaciągnięcia zobowiązań.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr L / 387 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym powiatu do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin realizacji upływa w roku następnym została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010.
Rada Powiatu w tym punkcie podjęła dwie uchwały. 

I projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu.
W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów budżetu o kwotę 1 315 382 zł. Zmienia się łączną kwotę planowanych wydatków budżetu o kwotę 1 315 382 zł. Zmienia się w dziale Gospodarka komunalna i ochrona środowiska wpływy i wydatki związane z zgromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformował, że komisja na swym posiedzeniu pozytywnie zaopiniował obydwa projekty uchwał. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr L / 388 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

II projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu.
W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów budżetu o kwotę 2 023 923 zł. Zmienia się łączną kwotę planowanych wydatków budżetu o kwotę 2 023 923 zł. Zmienia się Wieloletni Program Inwestycyjny pod nazwą Modernizacja Infrastruktury Powiatu Łańcuckiego oraz jednolite brzmienie Wieloletniego Programu Inwestycyjnego. 

Radny M. Kurek zwrócił się z zapytaniem odnośnie powyższego projektu uchwały i poprosił o wyjaśnienie w sprawie dopłat do Centrum Medycznego. 
Do zapytania ustosunkował się pan Skarbnik informując, że chodzi o dopłaty do posiadanych udziałów w Centrum Medycznym.

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr L / 389 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 12.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 13.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

W punkcie tym nie zabierano głosu. 

Ad. 14.


Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XLVIII i Nr XLIX nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 

Ad. 15.

Sprawy różne.
W sprawach różnych pan Starosta zaprosił wszystkich na obchody Święta Niepodległości w dniu 11 listopada oraz na poświęcenie drogi w Kraczkowej w dniu 27 listopada br. 
Ad. 16. 


Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego i Zarządu Powiatu za okres III kadencji 2006 – 2010.
Podsumowania działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za okres III kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego dokonał pan Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu. Wspomniał, że kończy się III kadencja Rady Powiatu, lecz nie w takim składzie jak zaczynaliśmy ponieważ nie ma z nami już śp. Władysława Bolesławskiego. 
Przedstawił statystkę prac rady i komisji (w załączeniu). Stwierdził, że kadencja była stabilna, proinwestycyjna. Podjęto wiele ważnych decyzji, przez te 4 lata szacunkowo rozdysponowano około 200 mln zł. Powiat pozostaje mocniejszy, lepszy niż był 4 lata temu. 
Wszystkim Radnym podziękował za uczestnictwo w obradach, za pracę, aktywność, zaangażowanie i wszelkie dobre inicjatywy. Podziękował Staroście, Wicestaroście, Przewodniczącym Komisji i wszystkim radnym za współpracę oraz wszystkim pracownikom Starostwa, kierownikom jednostek organizacyjnych i wszystkim pracownikom tych jednostek. Tym radnym, którzy kończą swoją działalność w Radzie Powiatu życzył zdrowia i wszelkiej pomyślności, natomiast tym, którzy startują życzył dobrych wyników wyborczych. Stwierdził, że dla niego było wyzwaniem i wielkim zaszczytem kierowanie Radą, przeprosił za być może bark profesjonalizmu, nieprawidłowości, małostkowość czy nieobiektywność. 
Podziękowania za współpracę przekazał także Kazimierz Gołojuch, Poseł na Sejm RP, Janusz Uberman Powiatowy Komendant Policji, Marek Kuźniar, Dyrektor PUP w Łańcucie oraz w zastępstwie Komendanta Powiatowej Straży Pożarnej w Łańcucie Henryk Rydzik Naczelnik Wydziału Organizacyjno – Kwatermistrzowskiego.
Do podziękowań dołączył się także pan Starosta dziękując przede wszystkim panu Przewodniczącemu Rady Powiatu, przewodniczącym Komisji, członkom zarządu, współpracownikom, dyrektorom szkół i jednostek, naczelnikom wydziałów i pracownikom starostwa oraz panu Posłowi. 
Na zakończenie w formie muliti medialnej przedstawił dokonania i osiągnięcia w ramach III Kadencji Rady Powiatu w latach 2006 – 2010 (informacja w załączeniu). 

Na zakończenie sesji Rady Powiatu podziękowano radnym za pracę w III Kadencji Rady Powiatu w latach 2006 – 2010 i wręczono pamiątkowe albumy, dla gości obecnych na sesji wręczono pamiątkowe dyplomy. 

Ad. 17.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady ostatniej L sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1500
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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