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Protokół Nr I /2010
z I Inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej 

w dniu 29 listopada 2010 r.

I Inauguracyjną Sesję IV Kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego otworzył radny najstarszy wiekiem pan Tadeusz Gwizdak. Na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 19 radnych na 19, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu Łańcuckiego może obradować i podejmować prawomocne uchwały. Następnie bardzo serdecznie powitał zaproszonych gości i wszystkich radnych (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 


Odczytanie protokołu Powiatowej Komisji Wyborczej i wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego. 


Sędzia Dariusz Zrębiec Przewodniczący Powiatowej Komisji Wyborczej w Łańcucie odczytał protokół Powiatowej Komisji Wyborczej (w załączeniu). Następnie wręczył Radnym zaświadczenia o wyborze na radnego.

Przyjęcie ślubowania przez radnych. 

Pan Tadeusz Gwizdak poinformował o sposobie złożenia ślubowania. Wyczytywał z listy w kolejności alfabetycznej radnych, którzy podchodzili do mównicy i wypowiadali treść ślubowania:
„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”.
Każda z Pań i każdy z Panów radnych składał ślubowanie z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż Bóg”.

Po złożeniu ślubowania przez radnych Tadeusz Gwizdak pogratulował wszystkim radnym objęcia mandatu radnego Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Przyjęcie porządku obrad.
Pan Tadeusz Gwizdak zaproponował porządek obrad taki jak na pismach zwołujących I Inauguracyjną sesję Rady Powiatu.

Do porządku obrad uwagę zgłosił radny Robert Cyburt sugerując, że porządek obrad powinien przedstawić i podać pod głosowanie nowo wybrany przewodniczący Rady Powiatu. Stwierdził, że tworzenie porządku obrad jest też kompetencją Rady i wszyscy radni mają prawo do zgłoszenia uwag. 
Radny Gwizdak stwierdził, że uwaga jest słuszna.

Marcin Mazur radca prawny poinformował, że zgodnie z ustawą o samorządzie powiatu radny najstarszy wiekiem prowadzi posiedzenie obrad do wyboru przewodniczącego rady i zgodnie z proponowanym porządkiem posiedzenia, który został przedstawiony radzie – radny Tadeusz Gwizdak poprowadzi sesję do czasu wyboru przewodniczącego. Ponadto dodał, że porządku obrad się nie głosuje i Rada Powiatu może go zmienić w każdej chwili, jest to zgodne z ustawą. Dodał, że odczytanie porządku obrad przez radnego Tadeusza Gwizdaka nie było żadną usterką. 
Radny Wincenty Morycz zgłosił wniosek formalny, aby przystąpić do punktu dotyczącego wyboru przewodniczącego rady, a później przyjąć porządek obrad. 

Mając na uwadze powyższe radny Gwizdak stwierdził, że Rada Powiatu ustaliła porządek obrad I sesji.
Ad. 5. 


Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Przed przystąpieniem do wyboru przewodniczącego rady Tadeusz Gwizdak zaproponował powołanie komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia głosowania tajnego.
Przystąpiono do wyboru komisji skrutacyjnej. Radny Tadeusz Gwizdak zawnioskował, aby komisja skrutacyjna składała się z 3 osób. 

Natomiast radny Wincenty Morycz zaproponował, że będzie demokratycznie i uczciwie, aby z każdego komitetu weszło po jednej osobie do komisji skrutacyjnej, czyli 5 osób. 

Radny Gwizdak stwierdził, że są dwa wnioski dotyczące składu komisji skrutacyjnej, które należy przegłosować. I propozycja jest za tym, aby komisja składała się z trzech członków, II aby z pięciu i poddał je pod głosowanie. Za I propozycją głosowało 13 radnych. Radny stwierdził, że I propozycja uzyskała większość i komisja skrutacyjna będzie się składała z 3 osób.
Do pracy w komisji skrutacyjnej zgłoszono następujące osoby: 

Jakub Czarnota zgłosił Grzegorza Hawera, który wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

Adam Krzysztoń zgłosił Tadeusza Baja, który wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 
Józef Rzepka zgłosił Macieja Białego, który wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

Radny Morycz zawnioskował o zamknięcie listy, wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Skład komisji skrutacyjnej w osobach Grzegorza Hawera, Tadeusza Baja, Macieja Białego został przyjęty w wyniku głosowania jednogłośnie. 

Radny Cyburt zgłosił uwagę, aby podawać dokładnie wyniki głosowania. 

Następnie Przewodniczący obrad ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej. Po przerwie poinformowano, że przewodniczącym komisji został Maciej Biały. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Poprosił o zgłaszanie kandydatur na to stanowisko. 
Radna Halina Dudek zgłosiła i przedstawiła kandydata radnego Stanisława Panka. 

Radny Stanisław Panek lat 50, wykształcenie wyższe pedagogiczne, żonaty, dwoje dzieci, zamieszkały w Żołyni, gdzie pracuje jak Dyrektor Zespołu Szkół im. Adama Mickiewicza. Przez 8 lat w samorządzie Gminy Żołynia był radnym w latach 1994-1998, był też delegatem samorządu w Sejmiku Województwa Rzeszowskiego oraz społecznym Zastępcą Wójta Gminy w latach 1998-2002 i Członkiem Zarządu Gminy Żołynia. W latach 2002-2006 pracował w Zarządzie Powiatu Łańcuckiego, natomiast w III kadencji jako Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego.
Radny S. Panek wyraził zgodę na kandydowanie. 
Radny Robert Cyburt zgłosił i przedstawił kandydata radnego Wincentego Morycza. 

Radny Wincenty Morycz człowiek z ogromnym dorobkiem samorządowym, społecznym, radny wszystkich kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego i przewodniczący II kadencji. Jest osobą, która zna realia powiatu, człowiek dialogu. 
Ponadto dodał, że chciałby prosić nowego przewodniczącego i nowego starostę o szerokie spojrzenie na działania, które nas czekają w przyszłości, na sytuację polityczną i społeczną oraz o stworzenie szerokiej koalicji uwzględniającej wszystkie kluby i komitety wyborcze i wszystkich radnych. Określenia się czy Radę dzielimy, czy łączymy dla dobra całego powiatu, co jest ściśle podyktowane z sytuacją związaną w Urzędzie Marszałkowskim. Zaapelował o nie dzielnie Rady i uwzględnienie radnych z różnych komitetów, aby Rada była reprezentatywna. 
Następnie radny Wincenty Morycz wyraził zgodę na kandydowanie. 
Więcej kandydatów nie zgłoszono.
Radny Jakub Czarnota zwrócił się z prośbą, aby zgłoszeni kandydaci przedstawili, jakie osoby widzą na stanowisku wiceprzewodniczących.
Przewodniczący obrad Tadeusz Gwizdak stwierdził, że w tej chwili dyskutujemy nad wyborem przewodniczącego i nad wnioskiem dotyczącym zamknięcia listy, który poddał pod głosowanie i został przyjęty jednogłośnie. 
Następnie głos zabrali zgłoszeni kandydaci na funkcję przewodniczącego. 
Radny Wincenty Morycz poinformował, że jest radnym od początku istnienia Rady Powiatu Łańcuckiego. Jest człowiekiem, który ma niewyprawny język, ale za to serce ma dobre. Zawsze mówi to, co ma na języku, ale prosto w oczy i publicznie. Zdaje sobie sprawę, jaki jest układ sił politycznych w Radzie Powiatu, niemniej jednak wyraził zgodę na kandydowanie. Gdyby przeszedł to uwzględniłby wszystkie opcje, które wygrały wybory w prezydium Rady. 
Radny Stanisław Panek poinformował, że ma 50 lat i został radnym po raz trzeci w samorządzie powiatu, natomiast po raz piąty w ogóle w samorządzie. Był radnym gminnym i delegatem do Sejmiku Województwa Rzeszowskiego. W poprzedniej kadencji rady powiatu był przewodniczącym rady. Poprosił o poparcie jego kandydatury na funkcję przewodniczącego. 

Przystąpiono do głosowania na Przewodniczącego Rady. Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sposób tajny w specjalnie do tego przygotowanym miejscu, natomiast Robert Kochman, Sekretarz Powiatu przypomniał zasady głosowania. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji skrutacyjnej informując, że Przewodniczącym Rady Powiatu Łańcuckiego został Stanisław Panek uzyskując 13 głosów za, natomiast Wincenty Morycz otrzymał 6 głosów za (protokół nr 1 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 

Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad odczytując treść Uchwały Nr I / 1 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Przewodniczącym Rady Powiatu Łańcuckiego został Stanisław Panek (uchwała w załączeniu).


Pogratulował wyboru nowo wybranemu Przewodniczącemu IV kadencji Rady Powiatu. Życzył mu owocnej pracy i przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji. 

Pan Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego podziękował Radzie Powiatu za wybór na to zaszczytne stanowisko. Zadeklarował współpracę ze wszystkimi radnymi dla dobra całej społeczności powiatu, zadeklarował przestrzeganie prawa, porządku i dbałość, aby Rada była dobrą i godną Radą. 

Ad. 6. 


Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Łańcuckiego.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym oraz paragrafem 11 ust. 1 Statutu Powiatu Łańcuckiego Rada Powiatu wybiera ze swego grona dwóch Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 
Przystąpiono do zgłaszania kandydatur na funkcję wiceprzewodniczącego rady. 
Stanisław Panek zgłosił i przedstawiał kandydatów Józefa Bawoła oraz Ryszarda Rejmana na stanowisko wiceprzewodniczących rady.
Józef Bawoł lat 56, wykształcenie wyższe, żonaty, troje dzieci, zamieszkały w Markowej, gdzie prowadzi własną działalność gospodarczą. Radny Powiatu Łańcuckiego w I i III kadencji.

Ryszard Rejman lat 66, wykształcenie wyższe, żonaty, dwoje dzieci. Były pracownik naukowy Instytutu Sadownictwa w Albigowej gdzie współtworzył NSZZ „Solidarność”. Odbył staże naukowe w USA, Niemczech i Holandii. Aktywny członek Ruchu Światło-Życie Domowy Kościół i Akcji Katolickiej. W pierwszej kadencji był Radnym Powiatu Łańcuckiego i pełnił funkcję Wicestarosty Łańcuckiego.

Radny Robert Cyburt zgłosił kandydaturę Jakuba Czarnoty i przedstawił kandydaturę. 
Jakub Czarnota lat 26, przedsiębiorca, działacz społeczny, zrobił bardzo wiele dla swojej gminy i wsi, pomimo młodego wieku jest rozpoznawalny i bardzo szanowany w swoim środowisku. Jako wiceprzewodniczący wniósłby dobrego młodego ducha do tej rady. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie zgody na kandydowanie.
Radny Józef Bawoł wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego rady. 
Radny Ryszard Rejman wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego rady. 

Radny Jakub Czarnota wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego rady. 

Przewodniczący Rady zamknął listę zgłaszania kandydatów. 
Głos zabrali zgłoszenie kandydaci na funkcję wiceprzewodniczącego.
Radny Józef Bawoł poinformował, że jest mieszkańcem typowo rolniczej wsi Markowa, właściciel zakładu masarskiego, przed rozpoczęciem działalności gospodarczej był długoletnim pracownikiem administracji państwowej, żonaty, troje dzieci, siedmioro wnuków. 
Radny Jakub Czarnota lat 26, od dwóch lat prowadzi działalności gospodarczą, dział społecznie na rzecz Gminy Łańcut, stwierdził, że chciałby pracować jako wiceprzewodniczący i byłby reprezentantem wszystkich klubów w prezydium rady. 
Radny Ryszard Rejman był wicestarostą w I kadencji Rady Powiatu, z racji swojego wieku i nabytego doświadczenia będzie służył Radzie Powiatu swoim doświadczeniem. 

Przystąpiono do głosowania. Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sposób tajny w specjalnie do tego przygotowanym miejscu, Robert Kochman, Sekretarz Powiatu przypomniał zasady głosowania. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji informując, że Józef Bawoł otrzymał 14 głosów za, Ryszard Rejman 13 głosów za, Jakub Czarnota 7 głosów za. Wiceprzewodniczącymi zostali Józef Bawoł oraz Ryszard Rejman. (protokół nr 2 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad odczytując treść Uchwały Nr I / 2 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu zostali Józef Bawoł i Ryszard Rejman (uchwała w załączeniu). Pogratulował wyboru nowo wybranym Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu i zaprosił do stołu prezydialnego. 
Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Łańcuckiego.
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru starosty łańcuckiego oraz poprosił o zgłaszanie kandydatur. 

Radny Tadeusz Baj zgłosił i przedstawił kandydaturę na starostę łańcuckiego pana Adama Krzysztonia lat 49, wykształcenie wyższe, żonaty, troje dzieci, zamieszkały w Kraczkowej gmina Łańcut. Starosta Łańcucki od listopada 1998 r. Wcześniej pracował w drogownictwie oraz w Zarządzie Regionu NSZZ SOLIDARNOŚĆ, którego to związku nadal jest członkiem. Zaangażowany w Ruch Światło - Życie od 1976 r. Bezpartyjny.
Radny Wincenty Morycz zgłosił kandydaturę na starostę łańcuckiego pana Roberta Cyburta, lat 39, mieszkaniec Łańcuta, troje dzieci, szef struktur PO na terenie powiatu łańcuckiego, człowiek młody, prężny, dał się poznać jako człowiek, który swoje znajomości potrafił wykorzystać dla dobra miasta i powiatu. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie zgody na kandydowanie.
Radny Adam Krzysztoń wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję starosty. 

Radny Robert Cyburt wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję starosty. 

Następnie głos zabrali zgłoszeni kandydaci na stanowisko starosty.

Radny Robert Cyburt poinformował, że chciałby działać na rzecz scalenia wszystkich radnych oraz dla dobra miasta i poszczególnych gmin w powiecie łańcuckim. Stwierdził, że chciałby uniknąć podziału w radzie, aby powiat rozwinąć. Stwierdził, że decyzja moralna jest w rękach radnych, czy sięgniemy po pieniądze czy zostaniemy w „ogonie” Podkarpacia. 
Radny Adam Krzysztoń poinformował, że chciałby, aby powiat łańcucki jak do tej pory równomiernie się rozwijał i aby współpracować z gminami, miastem Łańcut oraz samorządami wojewódzkimi, powiatowymi. Poinformował, że bardzo dobrze układała się współpraca z konwentem powiatów województwa podkarpackiego, jak też z gminami, zaowocowało to wieloma inwestycjami. Również jest szansa na wdrożenie internetu szerokopasmowego m.in. dla powiatu łańcuckiego. Zadeklarował, że współpracę tą chciałby bardziej rozwijać. 
Przystąpiono do głosowania na stanowisko Starosty Łańcuckiego. 
Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sposób tajny w specjalnie do tego przygotowanym miejscu, natomiast Sekretarz Powiatu przypomniał zasady głosowania. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji informując, że Adam Krzysztoń otrzymał 14 głosów za, natomiast Robert Cyburt 5 głosów za. Starostą został Adam Krzysztoń (protokół nr 3 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący Rady Powiatu odczytując treść Uchwały Nr I / 3 /2010 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Starostą Łańcuckim został pan Adam Krzysztoń i pogratulował wyboru nowo wybranemu Staroście (uchwała w załączeniu).


Pan Starosta bardzo serdecznie podziękował za zaufanie i za oddanie na niego głosów. Poinformował, że chce jak najlepiej służyć dla mieszkańców Ziemi Łańcuckiej i tak postrzega ten wybór, Ziemia Łańcucka jest dla niego bardzo droga. Chciałby powiat prowadzić w dobrym kierunku i żeby podejmowane decyzje były dobre i dalekosiężne. Liczy na współpracę z całą Radą Powiatu. 

Następnie głos zabrał ks. Proboszcz i Dziekan Łańcucki Tadeusz Kocór, który podziękował za zaproszenie na sesję Rady Powiatu oraz pogratulował wszystkim radnym wyboru do rady i że każdy radny przy ślubowaniu przywołał Boga. Złożył również gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Rady, Wiceprzewodniczącym oraz Staroście. Wyraził nadzieję, że powiat będzie prężnie się rozwijał. Obowiązki wynikające z pracy radnego należy podejmować z wielką delikatnością, roztropnością, mądrością, ponieważ władza jest po to, aby służyć. Stwierdził, że źle by było, aby grupa 5 – 6 radnych, która czuje się jako opozycja czuła się zepchnięta na margines. Według Księdza tak nie jest i są to złe odczucia. Powiatowi potrzebne jest doświadczenie i mądrość również tej grupy radnych. Natomiast Robert Cyburt, który działa w strukturach PO pomimo, że nie został starostą będzie mógł dużo zdziałać będąc radnym powiatu łańcuckiego. Stwierdził, że trzeba się różnić, ale szczerze, autentycznie, kierować się prawdą i prawdę przekazywać z miłością. Jeszcze raz pogratulował radnym wyboru, pozdrawiając wszystkich bardzo serdecznie, na koniec zachęcił wszystkich do wspólnej modlitwy.

Kazimierz Gołojuch Poseł na Sejm RP również pogratulował wszystkim radnym otrzymania mandatu radnego powiatu łańcuckiego. Wyraził nadzieję, że powiat tak jak do tej pory będzie się dobrze rozwijał i że Rada Powiatu, pan Przewodniczący i pan Starosta będą współpracować z samorządami gminnymi, miastem Łańcut, z organizacjami pozarządowymi, stowarzyszeniami. Życzył, aby powiat dobrze się rozwijał i mieszkańcy byli zadowoleni. 
Radny Wincenty Morycz podziękował ks. Proboszczowi za rozmowę w kuluarach podczas przerwy, którą wziął sobie do serca i to będzie impulsem na cztery lata działalności w radzie. 
Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Łańcuckiego. 

S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera wicestarostę na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Łańcuckiego oraz poprosił pana Starostę o zgłoszenie kandydatury na to stanowisko. 

Pan A. Krzysztoń zgłosił kandydaturę radnego Józefa Rzepki, który wyraził zgodę na kandydowanie.

Józef Rzepka lat 57, wykształcenie wyższe pedagogiczne, żonaty, troje dzieci, zamieszkały w Białobrzegach, gdzie przez 26 lat pracował w szkole podstawowej jako nauczyciel. W latach 1990-1998 sprawował mandat radnego Rady Gminy Białobrzegi i delegata na Sejmik Województwa Rzeszowskiego. Radny i Wicestarosta Łańcucki w II i III kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego. Dodał, że dotychczasowa współpraca z panem Rzepką układała się bardzo dobrze.
Przystąpiono do głosowania tajnego na stanowisko wicestarosty. 

Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sposób tajny w specjalnie do tego przygotowanym miejscu, Sekretarz Powiatu przypomniał zasady głosowania. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji informując, że Wicestarostą Powiatu Łańcuckiego został Józef Rzepka otrzymując 13 głosów za, 5 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu (protokół nr 4 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący Rady Powiatu odczytując treść Uchwały Nr I / 4 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Wicestarostą Łańcuckim został pan Józef Rzepka i pogratulował wyboru nowo wybranemu Wicestaroście.


Pan Józef Rzepka Wicestarosta podziękował bardzo serdecznie za wybór, za zaufanie, zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby współpraca dla dobra powiatu łańcuckiego układała się dobrze. 
Ad. 9. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Łańcuckiego.
S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu wybiera członków zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 
Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Zarządu Powiatu Łańcuckiego oraz poprosił pana Starostę o zgłoszenie kandydatur na członków Zarządu Powiatu Łańcuckiego. 

Pan Krzysztoń zgłosił i przedstawił następujące kandydatury:
Halinę Dudek lat 51, wykształcenie wyższe, zamężna, dwoje dzieci, zamieszkała w Pogwizdowie, Dyrektor Zespołu Szkół w Medyni Głogowskiej od 1999 r. Radna II i III kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego, gdzie pełniła funkcje Przewodniczącej Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji, a ostatnio Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Łańcuckiego.
Tadeusza Gwizdaka lat 74, wykształcenie wyższe, żonaty, dwoje dzieci oraz wychowanek z Domu Dziecka, zamieszkały w Dąbrówkach. Były dyrektor Fabryki Sukna w Rakszawie a następnie Browaru Van-Pur. Radny trzech kadencji Gminy Czarna. Radny i Członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego w II i III kadencji. Bezpartyjny.
Jana Kiliana lat 53, wykształcenie średnie, żonaty, dwoje dzieci. Mieszkaniec Markowej. W latach 1990-1994 Radny Rady Gminy Markowa. Dyrektor Centrum Kultury Gminy Markowa, Radny i Członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego w III kadencji. Bezpartyjny.

Pani Dudek, pan Gwizdak i pan Kilian wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Przystąpiono do głosowania. 

Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji informując, że członkami Zarządu Powiatu Łańcuckiego zostali: radni radna Dudek uzyskując 12 głosów za, radny Gwizdak 13 głosów za, radny Kilian 14 głosów za (protokół nr 4 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący Rady Powiatu odczytując treść Uchwały Nr I / 5 / 2010  Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że członkami zarządu zostali Halina Dudek, Tadeusz Gwizdak, Jan Kilian, następnie pogratulował wyboru nowo wybranym członkom Zarządu Powiatu (uchwała w załączeniu).

Ad. 10. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Radni wyrazili chęć pracy w komisjach stałych poprzez wpisanie się do odpowiednich komisji. Każdy z radnych mógł maksymalnie wpisać się do dwóch komisji stałych. 


Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 6 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Przewodniczących komisji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczących poszczególnych Komisji. 

Komisja Rewizyjna 

Na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radny Jan Kilian zgłosił radnego Tadeusza Baja. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji 

Na przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji radny Tadeusz Gwizdak zgłosił radną Halinę Golec. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. 
Następnie radny Jakub Czarnota zgłosił radnego Roberta Cyburta, który wyraził zgodę na kandydowanie. 
Więcej kandydatów nie zgłoszono. Przewodniczący Komisji poddał pod głosowanie zgłoszone kandydatury. Za radnym Cyburtem głosowało 5 radnych, 13 przeciw, 1 wstrzymał się od głosowania. Za radną Golec głosowało 16 radnych, 1 głos wstrzymujący. 
Komisja Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej

Na przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej wicestarosta J. Rzepka zgłosił radną Grażynę Dobranowicz. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Radny W. Morycz zapytał czy kandydaturę Grażyny Dobranowicz nie będziemy głosować, na co Przewodniczący Rady odpowiedział, że głosowanie będzie na końcu podczas podejmowania uchwały, ponieważ nie było kontrkandydata. 

Natomiast radny Robert Cyburt stwierdził, że jest to kolejny błąd proceduralny, a zaczęło się od złego zwołania sesji. Stwierdził, że na każdego przewodniczącego powinna być odrębna uchwała. 
Marcin Mazur radca prawny stwierdził, że dziw się radnemu Moryczowi ponieważ już czwartą kadencję w ten sposób przebiega głosowanie i nikomu dotąd to nie przeszkadzało. Dodał, że został przygotowany projekt uchwały, w którym przewiduje się głosowanie łącznie na wszystkich przewodniczących. Jeśli będzie wniosek, aby głosować oddzielnie na każdego przewodniczącego i Rada wyrazi zgodę na zmianę porządku obrad, to wówczas zostaną przygotowane odpowiednie projekty uchwał.

Pan Starosta zawnioskował, aby głosować na każdego przewodniczącego oddzielnie, będzie to bardziej czytelne. 

Radny Morycz podziękował panu Staroście za wniosek, natomiast Radcę Prawnego poprosił, aby nie wymieniał jego nazwiska ponieważ każdy radny został wybrany i może zabierać głos w różnych sprawach. 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez pana Starostę o zmianę porządku obrad i głosownie oddzielenie na każdego przewodniczącego komisji. Wniosek został przyjęty przy 18 głosach za i 1 przeciw. 

Następnie przewodniczący obrad ogłosił przerwę w celu przygotowania projektów uchwał. Po przerwie rozdano projekty uchwał wszystkim radnym i przystąpiono do głosowania. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Stanisław Panek, Przewodniczący Rady poinformował, że kandydat został zgłoszony wcześniej, następnie odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 7/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącym został pan Tadeusz Baj (uchwała w załączeniu),
Ad. 12. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Stanisław Panek, Przewodniczący Rady poinformował, że kandydat został zgłoszony wcześniej, następnie odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 8/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącą została pani Halina Golec (uchwała w załączeniu).
Ad. 13. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Stanisław Panek, Przewodniczący Rady poinformował, że kandydat został zgłoszony wcześniej, następnie odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 9/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącą została pani Grażyna Dobranowicz (uchwała w załączeniu).
Ad. 14. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji  Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Wicestarosta Józef Rzepka zgłosił kandydaturę pani Anny Bis. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono. 
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 10/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącą została pani Anna Bis (uchwała w załączeniu).
Ad. 15. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji  Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Radny Jan Kilian zgłosił kandydaturę radnego Tomasza Skomrę, radny wyraził zgodę na kandydowanie. Więcej kandydatów nie zgłoszono.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 11/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącym został pan Tomasz Skomra (uchwała w załączeniu).
Ad. 16. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji ds. Etyki Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Przewodniczący obrad poinformował, że w skład komisji doraźnej wchodzi trzech radnych najstarszy wiekiem. Są to radni: pan Tadeusz Gwizdak, Wincenty Morycz, Ryszard Rejman, na przewodniczącego komisji zaproponował radnego Tadeusza Gwizdaka, jako najstarszego wiekiem. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 12 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania komisji ds. Etyki Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 17. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Przewodniczący Rady przypomniał  radnym o składaniu oświadczeń o stanie majątkowym. 
Ad. 18.


Zakończenie.
S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego podziękował wszystkim radny za uczestnictwo w sesji. Życzył wszystkim zdrowia, dużego zaangażowania, aby sesje przebiegały spokojnie, w dobrej atmosferze, były merytoryczne, rzeczowe i przynosiły pożytek naszemu powiatowi. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady I Inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu Łańcuckiego kadencji 2010 – 2014. 

Sesja trwała od godz. 1200 do godz. 1700
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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