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Protokół Nr II / 2010
z II sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 28 grudnia 2010 r.

II sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 17 radnych na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad 
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2011.

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2010.

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/320/2009 z dnia 29 grudnia 2009 r. uchwała budżetowa na rok 2010.

7. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym powiatu do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin realizacji upływa w roku następnym.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.

9. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego.
12. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

13. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

15. Sprawy różne.

16. Zakończenie.

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
Ad. 3.

Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2011.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła pani Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych.
Poinformowała, że projekt uchwały został przygotowany na podstawie informacji przesłanych przez apteki. Dyżur całodobowy pełni apteka Remedium, przy ul. 3 Maja 6 w Łańcucie. Projekt uchwały został przesłany do zaopiniowania przez samorządy gminne z terenu powiatu łańcuckiego, a także Okręgową Izbę Aptekarską w Rzeszowie. Opinie gmin oraz organu samorządu aptekarskiego są pozytywne. 

Grażyna Dobranowicz, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przedstawiła pozytywną opinię komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. 

Następnie Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 13/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w roku 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2010.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Paweł Duliban z Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie. Poinformował, że zmiany w planie finansowym PFRON w zakresie rehabilitacji zawodowej i społecznej obejmują: 

· zmniejszenie wydatków o kwotę 11 792 zł na dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych,
· zmniejszenie wydatków o kwotę 2 010 zł na dofinansowanie do sportu turystyki i rekreacji,
· zmniejszenie wydatków o kwotę 901 zł na dofinansowanie do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi wnioskami osób niepełnosprawnych,
· zwiększenie o kwotę 15 683 zł dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny oraz przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym,
· zmniejszenie o kwotę 980 zł zwroty wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy dla osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i nie pozostających w zatrudnieniu.

Grażyna Dobranowicz, Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej poinformowała, że komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 
Anna Bis, Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawiła pozytywną opinię komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 14/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego.
Radny Tadeusz Baj, Przewodniczący Komisji zaproponował na zastępcę przewodniczącego panią Grażynę Dobranowicz, natomiast na sekretarza panią Annę Bis. Obydwie panie wyraziły zgodę na powyższe. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 15/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/320/2009 z dnia 29 grudnia 2009 r. uchwała budżetowa na rok 2010.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. Poinformował, że projekt uchwały dotyczy części zobowiązań, które przechodzą z miesiąca grudnia 2010 r. na miesiąc styczeń 2011 r., są to przede wszystkim zobowiązania jednostek organizacyjnych powiatu. Rada Powiatu upoważnia zarząd do zaciągania zobowiązań do wysokości 3 400 000 zł, które jest niezbędne do działania jednostek organizacyjnych. Ponadto dodał, że uchwała taka została wcześniej podjęta, ale Regionalna Izba Obrachunkowa wskazała nieprawidłowości, które w powyższej uchwale są poprawiane. 
Anna Bis, Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformowała, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 16/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XLI/320/2009 z dnia 29 grudnia 2009 r. uchwała budżetowa na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym powiatu do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin realizacji upływa w roku następnym.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. Poinformował, że projekt uchwały wiąże się z wcześniej podjętą uchwałą. Rada Powiatu upoważnia Zarząd Powiatu do zaciągnięcia zobowiązań, dla każdej jednostki organizacyjnych do wysokości 200 000 zł. 
Anna Bis, Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformowała, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem, czy powyższy projekt uchwały jest odpowiedzią na zapotrzebowanie jednostek organizacyjnych na zaciąganie zobowiązań, jeśli tak do jakiej kwoty. 
Pan Skarbnik poinformował, że w niektórych jednostkach mogą wystąpić zobowiązania w granicach od 70 000 zł do 120 000 zł.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 17 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie upoważnienia Zarządu Powiatu do przekazania uprawnień innym jednostkom organizacyjnym powiatu do zaciągania zobowiązań z tytułu umów, których realizacja w roku następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki i termin realizacji upływa w roku następnym została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. Przekazał, iż na wniosek Dyrektorów ZST w Łańcucie, ZSTG w Rakszawie oraz PCKP i EZ w Łańcucie zaplanowano w roku 2010 wykaz wydatków nie wygasających na zadania związane z remontami pokrycia dachowego, remontem budynku Schroniska Młodzieżowego i pracowni zajęć praktycznych ZSTG w Rakszawie i budowy stacji diagnostycznej. W związku z tym, że nie wyszedł przetarg na zadanie związane z remontami pokrycia dachowego w ZST w Łańcucie projekt uchwały został zmieniony i zadanie zostało wykreślone z projektu. Środki finansowe przejdą na rok 2011 jako wolne środki. 
Anna Bis, Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformowała, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 18 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010.
Rada Powiatu przyjęła w tym punkcie trzy uchwały.


Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów i wydatków budżetu Powiatu Łańcuckiego o 401 231 zł oraz zmienia się Wieloletni Program Inwestycyjny pod nazwą „Modernizacja Infrastruktury Powiatu Łańcuckiego. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawiała Anna Bis, Przewodnicząca Komisji 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie.. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 19/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały Rady Powiatu zawiera zmiany dochodów i wydatków budżetu wprowadzone na podstawie aneksu do umowy z Województwem Podkarpackim na realizację programu POKL „Nauka to potęgi klucz”. Dokonano zmiany planu dochodów i wydatków na kwotę 730,04 zł oraz finansowania tj. zwiększono finansowanie z budżetu Unii Europejskiej a zmniejszono finansowanie z dotacji budżetu państwa.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawiła Anna Bis, Przewodnicząca Komisji.
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 20/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Trzeci projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat, Skarbnik Powiatu. W projekcie uchwały zmienia się kwotę planowanych dochodów bieżących budżetu Powiatu Łańcuckiego o kwotę 823 zł. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawiała Anna Bis, Przewodnicząca Komisji 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 21/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 10.

Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady poinformował, że obowiązkiem Rady Powiatu jest ustalenie na okres kadencji poborów panu Staroście, w związku z tym Prezydium Rady przygotowało powyższy projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Pobory zostały lekko podniesione i były konsultowane co do wysokości z okolicznymi powiatami, nie są wygórowane, są około 15% niższe w porównaniu do innych powiatów. Do tej pory było tak, że pobory Starosty podnoszone były raz na kadencję.
Anna Bis, Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformowała, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 1 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 22/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 11.

Podjęcie uchwał w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały jest bardzo podobny do tego, który został przyjęty cztery lata temu. Diety są wypłacane na zasadzie ryczałtu miesięcznego, zostały zwiększone o 200 zł. Podniesienie diet następuje raz na kadencję i jest praktykowane zawsze na początku kadencji. W odniesieniu do poprzedniej uchwały został zniesiony zapis mówiący, że za całkowitą nieobecność w ciągu miesiąca na posiedzeniach statutowych organów Powiatu Łańcuckiego, radnemu nie przysługuje dieta ryczałtowa.

Radny Robert Cyburt stwierdził, że podwyżki diet nie są niczym uzasadnione. W poprzednim głosowaniu wbrew woli pana Starosty Rada Powiatu podniosła wynagrodzenie Starosty. Natomiast jeśli chodzi o diety jest większości nowych radnych i niczym sobie nie zasłużyła na podwyżki. 
Radny Jakub Czarnota stwierdził, temat jest drażliwy i wiadomo jak opinia publiczna reaguje na tego typu propozycje. Jako młody radny nie chciałby tego oceniać. Zwrócił się z zapytaniem do nowych radnych jakimi działaniami się wykazali i jaką pracą wykonali przez te kilka tygodni i jak w tej sytuacji zagłosują na uchwałą. Zapytał także czy były robione symulacje porównawcze dotyczące diet w ościennych powiatach oraz o ile wzrosną koszty utrzymania rady i zarządu w wyniku podwyżki.

Przewodniczący Rady poinformował, że podwyżki wejdą w życie do 1 stycznia 2011 r. Podniesienie diet jest raz na cztery lata i jest to wielkość inflacji. 

Pan Skarbnik przekazał, że w wyniku podwyżki diet dla budżetu miesięcznie będzie to kwota 3400 zł. 

Pan Starosta mając na uwadze powyższe zawnioskował o kilka minut przerwy w celu rozeznania wielkości diet radnych w sąsiednich powiatach. Natomiast w stosunku do jego wynagrodzenia stwierdził, że można też wrócić do tematu poprzez reasumpcję głosowania. Dodał, że swoje zdanie odnośnie wynagrodzenia wyraził na komisji i zarządzie, dlaczego jest przeciwny.
Następnie Przewodniczący obrad ogłosił przerwę w celu rozeznania tematu. 
Po przerwie Przewodniczący Rady poinformował, że udało się pozyskać dane na temat diet z dwóch powiatów. Z rozeznania wynika, że diety są nieco wyższe niż te, które są obecnie proponowane w powiecie łańcuckim.

Radny Jakub Czarnota dodał, że to nie chodzi o to, czy ta podwyżka ma być większa czy mniejsza, lecz o to czy jest to dobry moment na podniesienie diet.
Więcej głosów w dyskusji nie było. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 3 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 23/ 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Pan Przewodniczący poinformował, że przy Radzie Powiatu działa Fundacja Pomóż Potrzebującym i zaapelował o wspomożenie finansowe Fundacji Pomoc Potrzebującym.
Ad. 12.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan A. Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 13.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Nie zabierano głosu. 
Ad. 14.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr I / 2010 nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Ad. 15. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Józef Bawoł, Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora ZDP odnośnie inwestycji drogowych, a w szczególności kiedy i czy jest planowana modernizacja odcinka drogi przez Tarnawkę (od Domu Strażaka do nowo wybudowanej drogi przez Powiat Przeworski).
Do powyższego ustosunkował się Dyrektor Wolski informując, że droga powiatowa, (która kończy się na moście) jest utwardzona, natomiast pozostała część drogi jest odcinkiem drogi gminnej, która leży na teranie Powiatu Przeworskiego. 

Ponadto pan Bawoł zapytał o osuwisko w Husowie kiedy i z jakich pieniędzy będzie robione oraz o drogę Albigowa – Przeworsk.

Pan Dyrektor poinformował, że na terenie Gminy Markowa trzy osuwiska tj. w Tarnawce, w Husowie (przy sklepie) oraz w Albigowej zostały umieszczane w Programie Osłona Przeciw Osuwiskowa, jest to prowadzone przez Ministerstwo Spraw Wewnętrznych i Administracji. Natomiast na największe osuwisko w Husowie będzie również składany wniosek o dotacje i umieszenie go w tym programie.
Ad. 16.


Zakończenie
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że na tym zakończyła się część oficjalna sesji. Zaprosił wszystkich do uczestnictwa w części opłatkowo – artystycznej.

II część sesji Rady Powiatu Łańcuckiego 

Kolędą „Wśród nocnej ciszy” i wysłuchaniem słowa Bożego wygłoszonego przez Księdza Tadeusz Kocóra Proboszcza Parafii św. Stanisława Biskupa w Łańcucie rozpoczęto uroczystą część sesji. 
Dzieci i młodzież szkolna z Powiatowego Zespołu Ognisk Pracy Pozaszkolnej w Łańcucie przedstawiła program Bożonarodzeniowy.

Sesja zakończyła się składaniem życzeń noworocznych i dzieleniem się opłatkiem, w której udział wzięli radni, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu oraz naczelnicy starostwa. 
Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 






PRZEWODNICZĄCY








                   Rady Powiatu Łańcuckiego

  Renata Czechowicz









   Stanisław PANEK 
