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Protokół Nr V / 2011
z V sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 27 kwietnia 2011 r.

V sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 17 radnych na stan 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Rada Powiatu obradowała wg następującego porządku obrad.
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I / 6 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.

6. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

7. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

8. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

9. Sprawy różne.

10. Zakończenie.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że na ostatniej sesji Rada podjęła uchwałę w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Henryka Pazdana. Zgodnie z ordynacją wyborczą Komisarz Wyborczy w Rzeszowie wskazał na radnego kandydata z tej samej listy pana Jerzego Hałkę. 
Przystąpiono do procedury zaprzysiężenia radnego. 
Po odśpiewaniu hymnu państwowego pan Jerzy Hałka złożył ślubowanie o treści:

„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej” z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż Bóg”.

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr V / 39 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Przewodniczący Rady pogratulował panu Jerzemu Hałce objęcia funkcji radnego Rady Powiatu Łańcuckiego.
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr I / 6 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Projekt uchwały przedstawił i omówił Przewodniczący Rady.

Głosów w dyskusji nie było. 
Następnie S. Panek, Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr V / 40 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Uchwały Nr I / 6 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad.5.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.
Na wstępie głos zabrał Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki informując, że temat dotyczący wyboru modelu finansowania „Przebudowy i rozbudowy Szpitala Św. Michała Archanioła w Łańcucie” omawiany był szczegółowo na ostatnim posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. W posiedzeniu uczestniczyli również radni nie będący członkami komisji, obecni byli także przedstawiciele z firmy Investment Suppotr, która opracowywała studium wykonalności oraz dyrekcja Centrum Medycznego. 
Pan Starosta stwierdził, że przed Radą Powiatu stoi trudna decyzja co do modernizacji oddziałów zabiegowych oraz oddziału zakaźnego i Zakładu Opiekuńczo – Leczniczego. Przypomniał, że po roku 2016 oddziały naszego szpitala muszą być dostosowane do wymogów nowego rozporządzenia. Na rozbudowę szpitala potrzebne są bardzo duże pieniądze, niestety żaden bank nie udzieli nam tak wysokiego kredytu. Dlatego szukano różnych rozwiązań, na przykład chciano utworzyć spółkę córkę, czy wyemitować nowe akcje lub rozbudować szpital w oparciu o partnerstwo publiczno – prywatne. Załoga Centrum Medycznego i związki zawodowe szpitala opowiedziały się za partnerstwem publiczno – prywatnym. Po niejednokrotnych dyskusjach na Walnym Zgromadzeniu Wspólników, na Komisji Zdrowia wypracowano stanowisko, żeby rozbudowę szpitala dokonać poprzez partnerstwo publiczno – prywatne. W związku z powyższym na dzisiejszą sesję został przygotowany projekt uchwały w formie wyrażenia stanowiska. Do powyższego stanowiska Komisja Zdrowia proponuje jeszcze dodatkowy zapis, który został wprowadzony do projektu uchwały i przedstawiony radnym. 
Następnie Grażyna Dobranowicz Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej poinformowała, że podczas posiedzenia Komisji Zdrowia było dużo dyskusji w tym temacie. Załoga szpitala popiera działania pana Prezesa i to co pan Prezes proponuje. Jednak zwraca się z prośbą, aby zabiegać o to, by majątek szpitala był cały czas sto procent powiatowy. 
Następnie przekazała, że Komisja Zdrowia na posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska wnioskując jednocześnie, aby do stanowiska dodać następujący zapis: 

„Rada Powiatu Łańcuckiego zaleca Zgromadzeniu Wspólników Centrum Medyczne w Łańcucie Sp. z o.o. podjęcie działań umożliwiających wykorzystanie nieruchomości przy ul. Piłsudskiego 70 w sposób gwarantujący osiągnięcie optymalnych zysków. Zyski będą wkładem pieniężnym do spółki CM w partnerstwo publiczno – prywatne.” 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr V / 41 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 7.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

W punkcie tym nie zabrano głosu. 
Ad. 8.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr IV / 2011 nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Ad. 9. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych nie zabierano głosu. 
Ad. 10.


Zakończenie
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady V sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1140
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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