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Protokół Nr VI / 2011
z VI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 30 maja 2011 r.

VI sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych na stan 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki zawnioskował o wprowadzenie w punkcie 13 dodatkowego projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2011.
Wniosek pana Starosty został przyjęty w wyniku głosowania jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał porządek posiedzenia:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Łań. za rok 2010 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2010.
4. Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2010.
5. Zapoznanie się z uchwałą Zarządu Powiatu w sprawie przedstawienia informacji o stanie mienia powiatowego.
6. Zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2010 i sprawozdania finansowego za rok 2010. 

7. Zapoznanie z opinią RIO o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Łańcuckiego absolutorium.
8. Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu na rok 2010. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2014.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów oraz umieszczanie ich na parkingu strzeżonym.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się WPF, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

13. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011. 

14. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

15. Prezentacja ucznia szczególnie uzdolnionego – Agata Lizak i jej nauczyciel Mariusz Duliban.

16. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

17. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

18. Sprawy różne.

19. Zakończenie.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2010 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2010.
Przewodniczący Rady poinformował, że radni otrzymali materiały dotyczące sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2010 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2010. 
Następnie Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu przedstawił i omówił sprawozdanie finansowe za rok 2010 (w załączeniu do protokołu) oraz sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2010 (w załączeniu do protokołu). Poinformował, że sprawozdania finansowe są to bilanse. Bilans z wykonania budżetu powiatu po stronie aktywów i pasywów wynosi 9 845 122, 58 zł. 

Wykonanie planowanych dochodów budżetu Powiatu Łańcuckiego na dzień 31 grudnia wyniosło 68 579 158,62 zł – co stanowi 90,07%, wydatków 79 139 282,64 – co stanowi 81,42%. Powyższe wykonanie spowodowało, że wystąpiły wolne środki w kwocie 6 442 950 zł. Deficyt wyniósł 10 560 124, 02 zł. Zobowiązania ogółem wyniosły 2 554 921,01 zł (były to zobowiązania niewymagalne). Należności ogółem wyniosły 273 059, 29 zł, z czego wymagalne 110 866,46 zł. Zadłużenie wyniosło 17 779 538,00 zł co stanowi 25,93% dochodów wykonanych. Obsługa zadłużenia oraz raty spłat wynosiły 1 333 514,29 zł.
Głosów w dyskusji nie było. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 42 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2010 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 4.

Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2010.
Skarbnik Powiatu zapoznał Radę Powiatu z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2010, informując, że opinia RIO z dnia 26 kwietnia 2011 r. jest pozytywna (opinia w załączeniu do protokołu) 

Głosów w dyskusji nie było. 
Ad. 5.

Zapoznanie się z uchwałą Zarządu Powiatu w sprawie przedstawienia informacji o stanie mienia powiatowego.
Krzysztof Ozga, Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego przedstawił Radzie Powiatu informację o stanie mienia powiatowego (informacja w załączeniu do protokołu). 

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 6.

Zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2010 i sprawozdania finansowego za rok 2010.

Tadeusz Baj, Przewodniczący Komisji przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Powiatu za rok 2010 i sprawozdanie finansowego za rok 2010. Komisja wnosi do Rady Powiatu o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 2010 (opinia i pisma w załączeniu)

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 7.

Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2010.
Skarbnik Powiatu przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2010 informując, że opinia RIO z dnia 16 maja 2011 r. jest pozytywna (opinia w załączeniu do protokołu) 

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu na rok 2010.

Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem jaki jest sens ponoszenia kosztów, które znalazły się w budżecie w roku 2010, oraz jakie konkretne korzyści z tego wynikają: 
· 38 000 zł – na usługi fotograficzne, pieczątki,

· 75 000 zł – ogłoszenia prasowe, (jaka kwota z tego jest przeznaczona na Gazetę Łańcucką),

· 67 000 zł – promocja powiatu. 

Do powyższego ustosunkował się pan Starosta informując, że środki finansowe wydane na promocję – są to sprawy związane z dniami powiatu, piknikami. Ogłoszenia prasowe – związane są z ogłoszeniami dotyczącymi sprzedaży mienia powiatowego, przetargi, kondolencje. Usługi fotograficzne – wykonano tablo na koniec kadencji, zmiana pieczątek dla pracowników starostwa. 
Pan Skarbnik uzupełnił wypowiedź pana Starosty i poinformował, że w paragrafie dotyczącym usługi fotograficzne, pieczątki, dochodzą jeszcze wypisy z ksiąg wieczystych i z rejestrów gruntów.

Radny Wincenty Morycz stwierdził, że radnemu Czarnocie nie o to chodziło.

Radny Czarnota dodał, że rzeczywiście chodzi przede wszystkim o celowość przeznaczenia i wydania tych pieniędzy. I tak, czy promocja powiatu przekłada się na korzyści dla mieszkańców powiatu. Jeżeli chodzi o Gazetę Łańcucką Radny zapytał, jaki jest sens dokładania pieniędzy przez samorząd powiatowy do stowarzyszenia, które prowadzi Gazetę Łańcucką. Ponadto poddał pod rozwagę nakład gazety i do ilu mieszkańców informacja ta dociera. Stwierdził, że lepszym rozwiązaniem byłoby domówienie się z gminami, które wydają własne biuletyny o umieszczenie w nich powiatowych informacji, co pozwoliłoby na dotarcie do większej liczby mieszkańców. 
Pan Starosta przekazał, że na współpracę z Gazetą Łańcucką powiat wydaje miesięcznie 950 zł brutto. Współpraca z gazetą trwa od początku funkcjonowania powiatu. Powiat nie wydaje własnego biuletynu, ponieważ gazeta wydawana przez stowarzyszenie jest bardziej obiektywna i kwota jest dużo niższa niż wydawanie własnego biuletynu. 

Radny zgodził się z faktem, że pomysł, aby nie wydawać własnej gazety jest lepszy i tańszy. Ale jeszcze lepszym rozwiązaniem byłoby dofinansowanie biuletynów gminnych, ponieważ za te same pieniądze nasze informacje dotarłyby do większości mieszkańców. Poprosił o odpowiedź odnośnie celowości wydawania pieniędzy na promocję powiatu.
Przewodniczący Rady stwierdził, że jest to tematyka, nad którą można się zastanowić w perspektywie czasu. Zaapelował, aby nie rozwijać tego tematu, należy przedyskutować to na komisji, może znajdą się lepsze rozwiązania. 
Radny Robert Cyburt stwierdził, że z pieniędzy samorządowych jest dotowana prywatna gazeta, która jest sprzedawana. Temat jest bardzo jasny i stwierdził, że będzie to pilnowane przez radnych. Opowiedział się, że zagłosuje za udzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu. 
Radny Morycz stwierdził, że prawo jest chore, ponieważ nowa Rada Powiatu ma oceniać i udzielać absolutorium zarządowi z poprzedniej kadencji. 

Józef Rzepka Wicestarosta w swojej wypowiedzi zwrócił się z prośbą do nowych, młodych radnych o współpracę, zarząd jest otwarty na propozycje radnych i nowe rozwiązania. Ponadto stwierdził, że pewne szczegóły powinno się dopytać i wyjaśniać na komisjach. Odnośnie wydanych środków finansowych na promocję stwierdził, że działania w tym zakresie związane są również z Targami Edukacyjnymi, dzięki temu mamy całkiem niezły nabór uczniów do naszych szkół. 
Przewodniczący Rady poprał wypowiedź przedmówcy, aby szczegółowe sprawy i pytania rozważać na posiedzeniach komisji. Na przyszłość stwierdził, że jeżeli podobna sprawa wyniknie, to albo ogłosi przerwę w obradach sesji lub odpowiedź radnym zostanie przygotowana na piśmie. 
Następnie zakończył dyskusję i przystąpił do odczytania powyższego projektu uchwały, który poddał pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 43 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie absolutorium z tytułu wykonania budżetu na rok 2010 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu Łańcuckiego obecnej i poprzedniej kadencji podziękował za współpracę. Rok 2010 był rokiem pod względem finansowo – inwestycyjnym bardzo dobry, pozyskano maksymalnie wszystkie pieniądze z budżetu państwa i z Unii Europejskiej, które były możliwe do pozyskania. Inwestowano w takich dziedzinach jak: edukacja, infrastruktura, pomoc społeczna, podjęto też dobre decyzje, co do naszej służby zdrowia. 
Dodał, że w środkach finansowych wydanych na promocję mieszczą się wszystkie imprezy i uroczystości organizowane przez powiat. Np. rajdy rowerowe – jest to promocja zdrowego trybu życia. Imprezy integracyjne z osobami niepełnosprawnymi – jest to współpraca z osobami niepełnosprawnymi, na piknikach nie ma sponsoringu w postaci napojów alkoholowych. 
Ad.9.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2014.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie.
Poinformowała, że głównym celem programu jest ograniczenie zjawiska przemocy w rodzinie w powiecie łańcuckim i zwiększenie skuteczności działań na rzecz przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Istotnym jest podejmowanie kompleksowych działań ukierunkowanych zarówno na ochronę ofiar przemocy, jak i na edukowanie osób stosujących przemoc i korygowanie agresywnych postaw i zachowań. W celu osiągnięcia zamierzonych celów w realizację programu będą włączone różne instytucje, placówki i organizacje pozarządowe, które swoimi działaniami wspierają osoby i rodziny doświadczające przemocy domowej. 

Zakładając, że realizacja niniejszego programu będzie stanowiła wspólny strategiczny plan działań wobec problemu przemocy w rodzinie i będzie przebiegać wielopoziomowo we wszystkich instytucjach i organizacjach zobligowanych do podejmowania działań na rzecz zapobiegania i zwalczania przemocy w rodzinie, oczekuje się, iż przyczyni się on do usprawnienia systemu przeciwdziałania przemocy, ograniczenia zjawiska przemocy i towarzyszących mu innych zjawisk patologicznych oraz poprawy kondycji rodzin.

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 44 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011 – 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad.10.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów oraz umieszczanie ich na parkingu strzeżonym.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Damian Szubart Naczelnik Wydziału Komunikacji w Łańcucie. 
Poinformował, że projekt uchwały został przygotowany w związku z koniecznością urealnienia cen i opłat za usuwanie pojazdów oraz umieszczanie ich na parkingu strzeżonym. Wysokość kwot wynika z obserwacji rynku i opiera się na uchwalonych stawkach przez organy sąsiednich powiatów. Obecnie są trzy podmioty, które posiadają uprawnienia do usuwania pojazdów i umieszczania ich na parkingu strzeżonym. 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 45 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie pojazdów oraz umieszczanie ich na parkingu strzeżonym została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad.11.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w ustawie o finansach publicznych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. 
Poinformował, że na podstawie art. 266 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych Rada Powiatu określa zakres i formę informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. Stąd w załącznikach do uchwały określono, w jaki sposób winno być przedstawione kształtowanie się Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz przebieg realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 4 ustawy o finansach publicznych. Do tabeli winien zostać opracowany opis o zawartych w nich wartościach. 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 46 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zakresu i formy informacji o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy o finansach publicznych została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad.12.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił szczegółowo Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu, Poinformował, że projekt uchwały został przygotowany w związku z potrzebą zmiany Projektu pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania – Powiat Łańcut”. Dostosowano załącznik Wieloletniej Prognozy Finansowej w zakresie wykonania roku 2010 do faktycznego zgodnego z rocznym sprawozdaniem, prognozy 2011 do budżetu powiatu na rok 2011 po zmianach dokonywanych w I i II kwartale 2011 r. i prognozy 2012 w związku ze zmianą planowanego przedsięwzięcia pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania – Powiat Łańcut”. 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 47 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad.13.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011.

W punkcie tym Rada Powiatu podjęła trzy uchwały. 
Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił szczegółowo Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. W projekcie uchwały zmienia się planowane dochody i wydatki budżetu o kwotę 928 759,40 zł. Zwiększa się wydatki majątkowe, inwestycyjne o kwotę 1 246 148, 00 zł. Zmniejsza się plan wydatków majątkowych o kwotę 671 859, 00 zł. 
Radny Jakub Czarnota zwrócił się z podziękowaniem dla Zarządu Powiatu o ujęcie i wpisanie kwoty do budżetu na rok 2011, która zostanie przeznaczona na budowę chodników w gminie Łańcut i Żołynia. 
Anna Bis Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała wszystkie zmiany budżetu na rok 2011r. 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 48 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. W projekcie uchwały zmienia się planowane dochody i wydatki budżetu o kwotę 51 319,33 zł. Zwiększa się wydatki majątkowe, inwestycyjne o kwotę 51 860,21 zł. Zwiększa się plan wydatków majątkowych, inwestycyjnych o kwotę 60 374,92 zł. Zmniejsza się plan wydatków majątkowych o kwotę 60 915,80 zł. 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 49 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Trzeci projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.

W projekcie uchwały zmienia się planowane dochody i wydatki budżetu o kwotę 1 165 163 zł. Zwiększa się plan wydatków majątkowych o kwotę 1 125 000 zł. Zmniejsza się plan wydatków majątkowych o kwotę 89 955 zł. 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 50 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 14.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 15.

Prezentacja ucznia szczególnie uzdolnionego – Agata Lizak i jej nauczyciel Mariusz Duliban.

W sesji uczestniczyła grupa młodzieży z Zespołu Szkół Nr 2 w Łańcucie wraz z Panią Dyrektor Małgorzatą Kupis i nauczycielem Mariuszem Dulianem. Młodzież zaprezentowała swoje osiągnięcia naukowe. 

Na wstępie głos zabrał pan Mariusz Duliban, który przedstawił uczennicę klasy pierwszej Agatę Lizak oraz jej koleżanki i kolegów ze szkoły. Nauczyciel pomagał młodzieży przygotować się do olimpiad i konkursów. 
Poinformował, że nowością jest również Młodzieżowa Akademia Prawa, jest to projekt, w którym biorą udział uczniowie II LO. Został utworzony we współpracy z Wyższą Szkołą Prawa i Administracji. Uczniowie w ramach programu zdobywają wiedzę z zakresu prawa i dalszego kształcenia. Projekt ten zaprezentował i przedstawił uczeń Ciąpała z II LO w Łańcucie. 
Ponadto dzięki przychylności wielu osób udało się również uruchomić stronę internetową, na której prezentowane są osiągnięcia, sukcesy uczniów i szkoły oraz wydarzenia związane z życia szkołą itp. Twórcą strony internetowej jest uczeń Łukasz Zając. 
Uczennica Agata Lizak w formie multimedialnej zaprezentowała swoje osiągnięcia i sukcesy naukowe. 

Agata jest laureatem etapu centralnego XXXVII Olimpiady Historycznej – Gdańsk 2011, 
finalistą etapu centralnego LII Olimpiady Wiedzy o Polsce i Świecie Współczesnym – Warszawa 2011, 
laureatem etapu centralnego Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy o Państwie i Prawie – Rzeszów 2011, 
laureatem etapu centralnego XVIII Olimpiady Wiedzy o Prawach Człowieka- Toruń 2011 

Ponadto zajęła:
pierwsze miejsce w etapie okręgowym XIII Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy o Prawie – Zamość 2011. 

trzecie miejsce w etapie okręgowym XVIII Olimpiady Wiedzy o Prawach Człowieka – Rzeszów 2011. 

szóste miejsce w etapie okręgowym XXXVII Olimpiady Historycznej – Rzeszów 2011. 

siódme miejsce w etapie okręgowym LII Olimpiady Wiedzy o Polsce i Świecie Współczesnym – Rzeszów 2011. 

ósme miejsce w etapie okręgowym Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy o Państwie i Prawie – Rzeszów 2011.

W imieniu Rady Powiatu Łańcuckiego Przewodniczący Stanisław Panek oraz Starosta Adam Krzysztoń wraz panią Krystyną Grucą, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych pogratulowali osiągnięć i wszelkich pomysłów. Na ręce Pani Dyrektor i pana Duliban wręczono kwiaty wraz z listami gratulacyjnymi, natomiast młodzieży otrzymała drobne upominki w postaci książek. Rada Powiatu gromkimi barwami nagrodziła sukcesy uczniów i nauczycieli naszej szkoły. 
Pani Małgorzata Kupis w imieniu młodzieży i pana Dulibana podziękowała za możliwość uczestniczenia w sesji Rady Powiatu. Podziękowała także za wsparcie, zaufanie jakie wszystkie szkoły powiatowe doznają ze strony Rady Powiatu, Zarządu Powiatu, pana Starosty oraz pani Naczelnik. 
Ad. 16.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

W punkcie tym głos zabierali radni. 
Radny Robert Cyburt wypowiadał się w kwestii dotyczącej remontów dróg powiatowych. W szczególności zaapelował o remont drogi powiatowej Krzemienica – Strażów, ponieważ jest to jeden z najgorszych odcinków dróg powiatowych. 
Natomiast Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady Powiatu wypowiadał się odnośnie drogi powiatowej w Łańcucie przy ul. Braci Śniadeckich, która jest pod zarządem powiatu. Droga ta jest w fatalnym stanie, gdyż od 30 lat nic nie robiono konkretnego, łatano tylko dziury. Droga ta do tej pory nie posiada kanalizacji burzowej, ani chodników. Na dodatek drogą tą zaczęły jeździć ciężkie ciężarowe samochody, co tylko pogorszyło nawierzchnię. Dopiero po interwencji mieszkańców postawiono znak ograniczenie tonażu. 
Mając na uwadze powyższe zaapelował do radnych i zarządu o poparcie jego wniosku i zainteresowanie się tym zagadnieniem. Chodzi o między innymi o porozumienie się z Urzędem Miasta Łańcuta, aby wykonać kanalizację burzową i wybudować chodniki, co jest w gestii miasta, ponieważ jest to zgodne z ustaleniami pomiędzy miastem a powiatem. Wstępne rozmowy z zastępcą burmistrza potwierdziły, że miasto w tym roku wykonałoby dokumentację, jeśli z wnioskiem wystąpi powiat o ujęcie tej drogi w najbliższych planach modernizacyjnych. Jeszcze raz zawnioskował do Rady o poparcie jego prośby i wystąpienie z wnioskiem do zarządu powiatu o podjęcie przez zarząd jeszcze w tym roku prac związanych z tą inwestycją drogową, jaką jest modernizacja ulicy Braci Śniadeckich (na potwierdzenie powyższych faktów przedstawił Radzie Powiatu zdjęcia tej drogi).
Radny Jakub Czarnota wypowiadał się w sprawie trwającej modernizacji ulicy Piłsudskiego i Cetnarskiego w Łańcucie. Zwrócił uwagę na to, że ulica Cetnarskiego jest całkowicie wyłączona z ruchu, natomiast ulica Piłsudskiego w połowie. Zamknięcie tych dróg wywołuje niepokój przedsiębiorców, doprowadziło do spadku obrotów handlowych. Mając na uwadze powyższe, zapytał czy możliwe jest wpłynięcie na wykonawców, aby pewne prace zostały szybciej wykonywane, nawet całodobowo. 
Radny Jerzy Hałka poruszył dwie sprawy drogowe. Pierwsza dotyczyła poprawy rozwiązań komunikacyjnych na drodze krajowej nr 4 w Łańcucie na wysokości skrzyżowania z wjazdem na teren Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji. W miejscu tym brak jest możliwości skrętu w lewo jadąc od Rzeszowa do MOSiR w Łańcucie, ponieważ w miejscu tym jest linia ciągła. Dodał, że w chwili budowy całego kompleksu sportowo – rekreacyjnego w latach 2004 – 2006 było założenie, że docelowo dojazd do MOSiR w Łańcucie będzie drogą serwisową, która powstanie podczas przebudowy drogi krajowej. Od tego czasu minęło kilka lat, problem nie znikł, a nawet się nawarstwił. Utrudnienie to dotyczy zwłaszcza autokarów z drużynami z kraju, biorącymi udział w rozgrywkach, przyjeżdżających od strony Rzeszowa.

Radny stwierdził, że docenia wszelkie starania władz powiatowych, miejskich i gminnych w tej sprawie. Jednak Radny zaapelował, aby zadziałać bardziej radykalnie np. poprzez protest, czy nagłośnieniem sprawy w mediach
Druga sprawa dotyczyła współpracy na linii Miasto Łańcut – Starostwo Powiatowe odnośnie utrzymania ulic miejskich i powiatowych na terenie miasta Łańcuta. Zaproponował zawarcie porozumienia w tej sprawie, ponieważ mieszkańców nie interesuje czyja jest droga, tylko czy jest odśnieżona i odpowiednio utrzymana. 
Radny Wincenty Morycz odniósł się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącego R. Rejmana popierając wniosek dotyczący rozpoczęcia modernizacji ulicy Braci Śniadeckich. Wypowiadał się również odnośnie drogi Strażów – Krzemienica, podkreślając, że jest to droga w fatalnym stanie. Zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty, aby może w tej sprawie poczynić pierwszy krok i wystąpić pisemnie z zapytaniem do Urzędu Marszałkowskiego w celu uzyskania potwierdzenia, w jakim terminie droga ta będzie realizowana. 
Jan Kilian członek Zarządu Powiatu mając na uwadze wypowiedzi przedmówców stwierdził, że na terenie powiatu odcinków dróg, które wymagają natychmiastowej interwencji jest jeszcze sporo, nie tylko te wymienione przez radnych. W związku z tym, że takich wniosków będzie więcej poddał pod rozwagę, czy dzisiejsza sesja jest odpowiednim momentem do głosowania. Wyraził również słowa uznania dla uczniów i szkoły, które dzisiaj się prezentowały, jednocześnie zaproponował, aby inne szkoły także skorzystały z podobnej prezentacji na sesji. 
Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki ustosunkował się do powyższych zapytań i zgłoszonych wniosków. 
Odnośnie zapytania radnego Cyburta i radnego Morycza w sprawie drogi Strażów – Krzemica przekazał, że ma pewne informacje, że pieniądze pozostaną z innych działań i rezerwa na drogi powiatowe zostanie uruchomiona. Można też byłoby się spotkać z kompetentnymi osobami z Urzędu Marszałkowskiego w tej sprawie.
W sprawie drogi Markowa – Husów poinformował, że w tym roku droga ta będzie tylko remontowana ponieważ na więcej nas nie stać. Natomiast co do ulicy Braci Śniadeckich potwierdził, że jest w fatalnym stanie, wypowiadał się także odnośnie sytuacji dotyczących dróg powiatowych w mieście Łańcucie. 
Odnośnie sprzątania ulic miejskich stwierdził, że powinno być to w gestii miasta. Powiat występował do miasta o przejęcie dróg powiatowych leżących na terenie miasta Łańcuta. Na takie zmiany są również chętne drogi wojewódzkie. Wstępnie miasto nie chciało się zgodzić na takie rozwiązanie. Niedawno powrócono do rozmów uznano, że takie rozwiązanie byłoby na pewno lepsze jeżeli chodzi o sprawy porządkowe. 
W sprawie przebudowy ulicy Cetnarskiego i Piłsudskiego pan Starosta przekazał, że współpraca z firmą wykonującą modernizację tych dróg układa się nieźle. Roboty prowadzone są w dobrym tempie. Natomiast zastój na placu budowy związany jest z tym, że firma czeka na wspólny front robót innej ekipy. Na ulicy Cetnarskiego roboty zostały wstrzymane, ponieważ doszły dodatkowe prace związane z wymianą instalacji gazowej pod tą drogą. Modernizacja tych ulic ma zostać zakończona do 15 sierpnia 2011 r.
Odnośnie wniosku radnego Hałki i poprawy rozwiązań komunikacyjnych na drodze krajowej nr 4 w Łańcucie na wysokości skrzyżowania z wjazdem na teren Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji i braku możliwości skrętu w lewo stwierdził, że jest to bardzo poważny problem i należy wszystko zrobić, aby doprowadzić do jak najszybszej przebudowy drogi krajowej przez miasto Łańcut. Zaproponował, aby w tej sprawie Rada Powiatu podjęła stanowisko o przywrócenie lewoskrętu do MOSiR i o jak najszybszą przebudowę drogi 4 i przesłać je do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że na podstawie wyciągu z protokołu zostanie przygotowane stanowisko i zostanie przesłane do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. Rada Powiatu poprzez głosowanie jednogłośnie wyraziła akces na powyższe rozwiązanie. 

Natomiast odnośnie ulicy Braci Śniadeckich Przewodniczący Rady stwierdził, ze zostało to wszystko zapisane w protokole i Zarząd Powiatu podejmie odpowiednie starania w tej sprawie. 
Ad. 17.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr V / 2011 nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Ad. 18. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych Halina Dudek, członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego wyraziła podziw i stwierdziła, że jest dumna z naszej szkoły, która dzisiaj się prezentowała się na sesji. Dodała, że nie jest to jedyna szkoła powiatowa, która ma osiągnięcia. Szkoły promują się w różny sposób. 
Pani Dudek zwróciła się również do radnego Czarnoty na przyszłość, że jeżeli ma jakieś uwagi do Zarządu Powiatu to, aby poruszył to na komisji, po to aby Zarząd Powiatu miał czas na przygotowanie odpowiednich dokumentów. Ponadto poinformowała, że Gmina Łańcut uregulowała płatności związane z budową chodnika w Gminie Łańcut. 
Radny Czarnota stwierdził, że nie chodziło mu o sprawy finansowe, a o celowość wydawanych pieniędzy. 

Pan Starosta ustosunkował się do powyższego i przekazał, że z działu promocji dotowane są wszelkie instytucje, które zwracają się do powiatu o dofinansowanie. Nie są to duże pieniądze, ale głównie chodzi o zauważenie pewnych działań. 


Następnie poinformował, że 11 czerwca br. w Rzeszowie w hali na Podpromiu odbędzie się koncert Zespołu Pieśni i Tańca Mazowsze, bilety do nabycia w Starostwie, zachęcił radnych do wzięcia udziału w koncercie. 

W sprawach różnych Przewodniczący Rady zwrócił się z prośbą do pana Starosty o zarezerwowanie miejsc parkingowych dla radnych na czas sesji.

Radny Czarnota poinformował, że całkiem niedaleko od Starostwa przy ul. Żardeckiego miasto Łańcut oddało do użytku nowy parking. 


Pan Starosta stwierdził, że na parkingu przy ul. Żardeckiego można parkować, bo jest na tyle miejsca, natomiast, jeżeli radni chcieliby parkować przy I LO, to będzie do dyspozycji na czas sesji. 

Ad. 19.


Zakończenie
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady VI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1345
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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