1
6

Protokół Nr VII / 2011
z VII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 24 czerwca 2011 r.

VII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 187 radnych na stan 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dwóch dodatkowych uchwał w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości oraz w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego likwidacji Prokurator Rejonowych.

Wniosek pana Starosty został przyjęty w wyniku głosowania jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał zmieniony porządek posiedzenia:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Stan sanitarno – higieniczny Powiatu Łańcuckiego w roku 2010.
4. Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Technikum Nr 3, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie.

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/13/2010 z dnia 28 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych w roku 2011.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Profilaktycznego na lata 2011 – 2014.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011.
8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia rodziców, opiekunów prawnych i kuratorów z opłat za pobyt dzieci w całodobowych placówkach opiekuńczo – wychowawczych oraz osób pełnoletnich za pobyt w całodobowych placówkach opiekuńczo – wychowawczych.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównywania dopłat rolniczych dla Polski.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego likwidacji Prokurator Rejonowych.
12. Prezentacja ucznia szczególnie uzdolnionego sportowo – Monika Sroczyk i jej instruktor Adam Bielecki.

13. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.
14. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

16. Sprawy różne.

17. Zakończenie.

Ad. 3.

Stan sanitarno – higieniczny Powiatu Łańcuckiego w roku 2010.

Anna Skóra, Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Łańcucie przedstawiła prezentację w formie multimedialnej dotyczącą raportu stanu sanitarnego Powiatu Łańcuckiego wynikającego z prowadzonego przez Powiatową Inspekcję Sanitarną bieżącego i zapobiegawczego nadzoru sanitarnego (informacja w załączeniu). 

Omówiła szczegółowo następujące zagadnienia:

· Warunki zdrowotne środowiska,

· Żywność i żywienie,

· Higiena Dzieci i młodzieży,

· Oświata Zdrowotna i Promocja Zdrowia, 

· Zapobieganie i zwalczanie chorób zakaźnych, 

· Zakłady służby zdrowia,

· Zapobiegawczy nadzór sanitarny. 

Halina Dudek, członek Zarządu Powiatu zwróciła się z zapytaniem czy odnotowano zachorowania na gruźlicę. 

Pani Skóra odpowiedziała, że były takie przypadki, w ciągu roku odnotowano około 4 – 5 zachorowań na gruźlicę. 

Więcej głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady stwierdził, że sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag. 
Pan Starosta w imieniu Zarządu i Rady Powiatu podziękował za pracę Powiatowej Inspekcji Sanitarnej. Podkreślił, że praca nie jest łatwa. Wymagania stawiane przez Inspekcję Sanitarną są czytelne i każdy może się do nich dostosować. Stwierdził, że jest to ważne dla naszych przedsiębiorców, aby mogli funkcjonować. 
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie nadania imienia Technikum Nr 3, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie.
Pan Marek Miezin Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie poinformował, że dobiegła procedura związana z nadaniem imienia Technikum Nr 3 wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych. Procedura przebiegała trzy – etapowo. Pierwszy etap obejmował aspekt wychowawczy oraz zgłaszanie kandydatów. Została zgłoszona jedna osoba na kandydata. Drugi etap obejmował zapoznanie się z sylwetką Jana Inglota przez nauczycieli, uczniów, rodziców. Trzeci etap obejmował głosowanie, w wyniku którego jednogłośnie wybrano na patrona technikum nr 3 Jana Inglota. Następnie przedstawił sylwetkę osoby Jana Inglota (w załączeniu do protokołu). Dodał, że społeczeństwo szkoły, absolwenci szkoły jednoznacznie opowiedzieli się, aby patronem został Jan Ingot.
Odnośnie kandydatury Jana Inglota wypowiadał się bardzo przychylnie radny Jan Kilian, jako jego uczeń. Stwierdził, że był to człowiek z wielką pasją, bardzo porządny i dobry, szkoła pod jego dyrekcją uzyskała bardzo dobrą opinię. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji. 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII / 51 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie nadania imienia Technikum Nr 3, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr II/13/2010 z dnia 28 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych w roku 2011.


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w Łańcucie. Poinformowała, że została uruchomiona nowa apteka ogólnodostępna przy ul. Piłsudskiego 56, której właścicielem jest Remedium. Aptekę dopisuje się do uchwały, która była podjęta w miesiącu grudniu. Odnośnie powyższego są pozytywne opinie wójtów gmin z terenu powiatu łańcuckiego i samorządu aptekarskiego.

Projekt uchwały był opiniowany przez Komisję Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej i uzyskał pozytywną opinię. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII / 52 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr II/13/2010 z dnia 28 grudnia 2010 r. w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych w roku 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Profilaktycznego na lata 2011 – 2014.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie. Poinformowała, że został napisany Program Profilaktyczny na lata 2011 – 2014. Głównym celem programu jest zmniejszenie skali przemocy w rodzinie w powiecie łańcuckim poprzez podejmowanie działań profilaktycznych w rodzinach z tzw. grupy ryzyka. Istotnym jest podejmowanie kompleksowych działań mających na celu udzielenie specjalistycznej pomocy ofiarom, jak również promowanie i wdrażanie prawidłowych metod wychowawczych w stosunku do dzieci w rodzinach zagrożonych przemocą domową. Realizacja niniejszego programu będzie stanowiła wspólny strategiczny plan działań wobec problemu przemocy w rodzinie, oczekuje się, iż przyczyni się on do stworzenia pełnego i kompleksowego systemu wsparcia i pomocy dla rodzin, a zwłaszcza ofiar przemocy domowej.
Projekt uchwały wraz z Programem Profilaktycznym był opiniowany przez Komisję Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej i uzyskał pozytywną opinię. 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII / 53 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Profilaktycznego na lata 2011 – 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011. 


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie. Poinformowała, że Zarząd Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w Warszawie w piśmie z dnia 17 maja 2011 r. przekazał informacje o wysokości środków przypadających po zwiększeniu wg algorytmu w 2011 r. na realizację zadań na terenie Powiatu Łańcuckiego. Zgodnie z tą informacją plan finansowy Powiatu Łańcuckiego został określony na kwotę 929 563,00 zł. W związku z powyższym ulegnie zmianie plan wydatków na zadania z rehabilitacji społecznej o kwotę 148 217,00 zł z tego:
· zwiększono o 60 000zł kwotę na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych oraz likwidacji barier w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi potrzebami osób niepełnosprawnych do kwoty 130 000,00 zł.

· zwiększono o 83 217 zł dofinansowanie do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze do kwoty 190 978,00zł.

· zwiększono o 5 000 zł na dofinansowanie turnusów rehabilitacyjnych, do kwoty 65 000,00zł.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII / 54 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia rodziców, opiekunów prawnych i kuratorów z opłat za pobyt dzieci w całodobowych placówkach opiekuńczo – wychowawczych oraz osób pełnoletnich za pobyt w całodobowych placówkach opiekuńczo – wychowawczych.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie. Poinformowała, że powyższy projekt uchwały zmienia uchwałę Rady Powiatu Nr XXXIX/317/06 z dnia 20 lutego 2006 r. w sprawie określenia zasad częściowego lub całkowitego zwolnienia z opłaty za pobyt dzieci i osób pełnoletnich w placówkach opiekuńczo-wychowawczych ustaliła zasady zwalniania z odpłatności. W powyższym projekcie uchwały zostają określone przesłanki, w wyniku których podejmowana jest decyzja o zwolnieniu rodzin i osób z ponoszenia opłaty.
W nowym projekcie uchwały ustala się kwotę dochodu rodziny uprawniającego do zwolnienia z odpłatności w wysokości 200% dochodu, o którym mowa w art. 8 ust. 1 ustawy o pomocy społecznej. Mimo realnego wzrostu kosztów utrzymania dziecka w placówce kryterium dochodowe wynikające z w/w ustawy pozostaje na niezmienionym poziomie od 2006 r. (477 zł dla osoby samotnie gospodarującej oraz 351 zł na osobę w rodzinie).

Ponadto projekt uchwały rozszerza katalog sytuacji życiowych mogących być podstawą całkowitego zwolnienia z odpłatności. W przypadku częściowego zwolnienia ustala kwotę odpłatności za pobyt dziecka w całodobowej placówce opiekuńczo-wychowawczej, której wysokość zależna jest od wysokości dochodu rodziny. Uchwała daje możliwość indywidualnej oceny sytuacji rodziny przed podjęciem decyzji o całkowitym lub częściowym zwolnieniu z odpłatności za pobyt dziecka w całodobowej placówce opiekuńczo-wychowawczej. Niniejsza uchwała dotyczy osób zobowiązanych do ponoszenia odpłatności niewydolnych wychowawczo i finansowo.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej.

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII / 55/ 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia rodziców, opiekunów prawnych i kuratorów z opłat za pobyt dzieci w całodobowych placówkach opiekuńczo – wychowawczych oraz osób pełnoletnich za pobyt w całodobowych placówkach opiekuńczo – wychowawczych została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad.9.

Podjęcie uchwały w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównywania dopłat rolniczych dla Polski.
Pan Starosta poinformował, że projekt uchwały dotyczy uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównania poziomu dopłat dla rolników w Polsce, tak jak jest w krajach w starej Unii Europejskiej. 

Radny Robert Cyburt stwierdził, że dziw się Przewodniczącemu Rady, iż w ogóle dopuścił do wprowadzenia tego punktu. Szkoda, że pan Starosta nie dodał, że jest to na wniosek prezesa Kaczyńskiego, jest to czysta zagrywka wyborcza. Radny zastanawiał się nad tym, czy jakby Przewodniczący SLD, czy pan Palikot przysłał takie pismo, to czy zostało by ono wprowadzane na naszą salę obrad, stwierdził, że na pewno nie. W roku 2006 Prezes Kaczyński opowiedział się za skierowaniem pieniędzy z kasy UE na budowę unijnej armii, odbyło się to kosztem dopłat dla rolników. A teraz dochodzi do próby przeprosin. Inną kwestią jest to, że europarlamentarzyści z PIS –u w UE działają w partii konserwatywnej z brytyjskimi europarlamentarzystami, którzy są ogromnymi przeciwnikami wspólnej polityki rolnej w Europie i bardzo dążą do obcięcia funduszy na rolnictwo i raczej nie będzie wyrównywania w górę polskiego rolnika. Dodał, że PO i PSL, którzy są w szeroko pojętej frakcji ludowej w Europarlamencie od dawna twierdzą, że polskie rolnictwo jest priorytetem jak wiele innych tematów w Unii Europejskiej związanych z Polską i nie trzeba o tym głośno mówić. Zwrócił się do radnych o odrzucenie tego projektu uchwały ponieważ jest to próba ugłaskania Polskiego Chłopa.

Radny Jakub Czarnota stwierdził, że nikt by się nie zastanawiał nad podjęciem tej uchwały, gdyby ona rzeczywiście coś zmieniła w kwestii stanu polskiego rolnictwa. Niestety tak nie jest, ani jedna złotówka rolnikowi z tego tytułu nie przybędzie. Natomiast chwała będzie dla inicjatorów tej uchwały. Ponadto stwierdził, że prezydencja zaczyna się już za parę dni i procedura rozmów jest już zaplanowana. Zaapelował o zastanowienie się nad podjęciem tej uchwały, czy jest potrzebna. Stwierdził, że należałoby się również dowiedzieć, jak jest to widziane przez Ministerstwo Rolnictwa. 

Radny Wincenty Morycz stwierdził, że treść uchwały jest słuszna i będzie za nią głosował. Jednak faktem jest to, że inicjatywa jest spóźniona i typowo wyborcza. 
Radny R. Cyburt ponadto zauważył, że Polska przejmuje prezydencję po innym państwie i musi zachować ciągłość polityki prowadzonej przez UE. Natomiast ogólne priorytety są rozpisane i można się z nimi zapoznać na stronach rządowych. 

Radny Grzegorz Hawer przekazał, że dopłaty w każdym kraju zostały inaczej naliczone, jest to uzależnione od zbioru plonów, w Polsce było to 35 kwintali i na podstawie tego wyliczono dopłaty.
Radny Czarnota poprosił o wpis do protokołu, że sprzeciw wobec tego projektu uchwały nie dotyczy sensowności i treści uchwały, a formy w jaki sposób to zostało zrobione i próby upolitycznienia samorządu. 
Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że jest to sprawa polityczna – jak to zostało wcześniej zauważone, a nie partyjna. Umowa unijna dotycząca polskiego rolnictwa została skonstruowana na innych zasadach i ciągle polski rolnik jest poniżej poziomu, który obowiązuje w UE. Do końca nie jest znany harmonogram prac prezydencji Polski w Unii Europejskiej i fachowcy będą starli się wywalczyć dobre warunki dla Polski. Dlatego bez względu na podział partyjny powinniśmy podjąć tą uchwałę.
Radny W. Morycz zgłosił wniosek o zamknięcie dyskusji w powyższym temacie. 
Stanisław Panek Przewodniczący Rady przychylił się do wniosku, odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 1 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII / 56 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie uznania rolnictwa za priorytet polskiej prezydencji w Unii Europejskiej i wyrównywania dopłat rolniczych dla Polski została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad.10.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Krzysztof Ozga Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego. Poinformował, że Miasto Łańcut ustosunkowało się pozytywnie do wniosku Powiatu odnośnie przekazania nieruchomości znajdującej się w bezpośrednim sąsiedztwie Zespołu Szkół Nr 2 w Łańcucie. Jest to darowizna w trybie ustawy o gospodarce nieruchomościami z przeznaczeniem na parking dla szkoły. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VII / 57 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad.11.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego likwidacji Prokurator Rejonowych.
Projekt uchwały przedstawił pan Starosta informując, że likwidacja Prokurator Rejonowych dotyczy Lubaczowa, Leżajska, Przeworska, Łańcuta, Kolbuszowej, Brzozowa i Strzyżowa. W tych miejscowościach są wstępne plany likwidacji prokurator. Poinformował, że odnośnie powyższego spotkali się Starostwie z tych miast wydając wspólne oświadczenie, które skierowano do Zarządu Powiatów Polskich. Koszty oszczędności wyliczone z pozycji Warszawy dotyczące likwidacji spowodują jedynie podrożenie funkcjonowania prokuratury (ilość spraw, dojazdy prokuratora na miejsce zdarzeń, współpraca policji). 
Radny W. Morycz zauważył, że sprawy te zaczyna się likwidować od Bloku Wschodniego. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr VI / 58 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego likwidacji Prokurator Rejonowych została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 12.

Prezentacja ucznia szczególnie uzdolnionego sportowo – Monika Sroczyk i jej instruktor Adam Bielecki.

Pan Przewodniczący poinformował, że w sesji uczestniczy pan Adam Bielecki oraz Monika Sroczyk.

Monika Sroczyk jest uczennicą III klasy Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie. Wcześniej przez dwa lata tańczyła taniec współczesny, obecnie od trzech lat trenuje jedną z dyscyplin trójboju siłowego, jest to wyciskanie sztangi leżąc pod okiem Bogdana Bieleckiego 4 razy tygodniowo. W swojej krótkiej karierze zdobyła już 8 medali – 5 złote, 3 brązowe na Mistrzostwach Polski Juniorek do lat 18 i 23.

Pan Adam Bielecki przedstawił w formie multimedialnej osiągnięcia i sukcesy Moniki Sroczyk oraz innych zawodników m. in. Grzegorza Bieleckiego. Zapoznał radnych także z działalnością Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego „Zieloni” Łańcut (prezentacja w załączeniu do protokołu).


Na koniec podziękował Radzie Powiatu za wysłuchanie i za zaproszenie na sesję. Za wsparcie i pomoc podziękował pani Annie Sokołowskiej Dyrektorowi PZOPP oraz Markowi Muezinowi Dyrektorowi ZST w Łańcucie. 
W imieniu Rady Powiatu Łańcuckiego Przewodniczący Stanisław Panek wraz z Wiceprzewodniczącymi Ryszardem Rejmanem i Józefem Bawołem oraz Starostą Adamem Krzysztoniem pogratulowali osiągnięć sportowych Monice Sroczyk oraz jej trenerowi Bogdanowi Bieleckiemu. Wręczono kwiaty, listy gratulacyjne oraz drobne upominki. Rada Powiatu gromkimi barwami nagrodziła sukcesy sportowe uczennicy i trenera. 
Ad. 13.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 14.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

W punkcie tym głos zabierali radni. 
Radny Robert Cyburt poruszył sprawę dotyczącą bezpieczeństwa na drodze powiatowej przy ulicy Grunwaldzkiej, gdzie bardzo często zdarzają się wypadki. Jest to sygnalizacja od mieszkańców tej ulicy, prośba o częstsze patrole policji w tych rejonach. 
Radny Wincenty Morycz poruszył temat dotyczący wykonania ronda w miejscowości Krzemienica oraz zapytał czy odnośnie tej sprawy zostało wystosowane pismo z powiatu, aby tego ronda nie wykonywać. 
Radny Jakub Czarnota poinformował, że 13 czerwca br. została podjęta inicjatywa mieszkańców z Handzlówki odnośnie wysłania pisma do Zarządu Województwa Marszałkowskiego w sprawie obsuwania się ziemi do rzeki Sawa, co poważnie zagraża drodze powiatowej Albigowa – Handzlówka. Zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty, czy te działania zostały wsparte pismem ze starostwa i czy jest już ewentualna odpowiedź w tej sprawie. 
Pan Starosta ustosunkował się do powyższych zapytań. Stwierdził, że przy ulicy Grunwaldzkiej jest rzeczywiście problem. Poinformował, że zwróci się do Komendanta Policji, aby szczególnie zwrócić uwagę na to miejsce i o częstsze patrole. Odnośnie ronda w Krzemienicy stwierdził, że jest to sprawa z II kadencji Rady i prawdopodobnie opinia dotyczyła partycypacji w kosztach budowy tego ronda. Odnośnie Handzlówki poinformował, że ze strony powiatu są interwencje ustne. Natomiast pismo jeśli nie zostało wysłane to nastąpi to w najbliższych dniach. Jednak nie ma się, co spodziewać, że od razu będzie odpowiedź od Marszałka. 
Radny Czarnota stwierdził, że nie spodziewa się szybkiej odpowiedzi, a jedynie apeluje do Pana Starosty o pilnowanie tego tematu. 
Józef Rzepka Wicestarosta wypowiadał się odnośnie sprawy dotyczącej budowy autostrady na terenie naszego powiatu. Chodzi o to, aby zaapelować do GDDKiA o rezygnację z budowy jednego z wiaduktów, który ma zostać wybudowany nad autostradą na drodze powiatowej w Gminie Białobrzegi. Wiadukt ten będzie prowadził prosto do rzeki Wisłok, ponieważ w tym miejscu kończy się droga. W związku z tym zaapelował, aby podjąć stosowne kroki i zaproponował, aby w zamian wybudować wiadukt nad torami kolejowymi w Łańcucie, chodzi o to, aby nie marnować pieniędzy. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że jest to sprawa bardzo poważna, decyzja nie należy do nas, a wiąże się to ze zmianą dokumentacji. 

Radny W. Morycz zwrócił się z zapytaniem kiedy będzie sesja dotycząca dróg powiatowych, ponieważ są to bardzo ważne sprawy. 

Pan Przewodniczący przekazał, że nie przewiduje w lipcu sesji chyba, że wyjdą pilne sprawy. 
Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr VI / 2011 nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Ad. 16. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych pan Starosta odnośnie zwołania sesji drogowej stwierdził, że wiele już się nie zmieni na drogach, nie ma już pieniędzy. Natomiast na drobne, pilne sprawy zarząd może przesunąć pieniądze pomiędzy działami. 
Następnie poinformował, że 4 lipca 2011 r. o godz. 1200 w świetlicy Centrum Medycznego w Łańcucie zostanie przedstawiona wizualizacja historyczno – urbanizacyjno – architektoniczno terenu po byłej jednostce wojskowej. 
28 sierpnia 2011 r. odbędą się uroczystości o godz. 1700 przy Krzyżu na Błoniach Kraczkowskich, jest to 110 rocznica postawienia Krzyża i 30 rocznica odbudowy przez Solidarność. 

W dniach 25 – 29 września 2011 r. odbędą się obchody Dni Powiatu Łańcuckiego oraz w dniach kolejnych imprezy towarzyszące. Przedstawił ramowy program obchodów Dni Powiatu dodał, że program nie jest jeszcze zamknięty i zwrócił się z prośbą do radnych o sugestie lub inne propozycje odnośnie obchodów dni powiatu. 
7 sierpnia 2011 r. planowane jest II Powiatowe Święto Żniw w Soninie na wzór węgierski z zabawą.
Więcej głosów nie było.

Ad. 17.


Zakończenie
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady VII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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