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Protokół Nr IX / 2011
z IX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 18 sierpnia 2011 r.

IX sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych na stan 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Rada Powiatu obradowała wg następującego porządku posiedzenia:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiat Łańcuckiego na rok 2011 r. 
4. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.
5. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

7. Sprawy różne.

8. Zakończenie.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011 r. 

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że trwa jeszcze sesja Rady Gminy Łańcut i czekamy na decyzję Rady Gminy ponieważ kwota dofinansowania jest uzależniona od ich decyzji. 
Starosta potwierdził, że sesja i dyskusja jeszcze trwa w tej sprawie. Dodał, że nie powinno być zaskoczenia, ponieważ zostało to wcześniej przedyskutowane i uzgodnione w terenie. 
Następnie Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu poinformował, iż w związku z tym, że Rada Gminy Markowa zmniejszyła kwotę pomocy finansowej dla powiatu z kwoty150 000 zł na 120 000 zł uległa zmianie treść projektu uchwały, która została rozdana dziś przed sesją. 
Następnie przedstawił i omówił szczegółowo projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego. Do projektu uchwały wprowadza się następujące zmiany dochodów i wydatków budżetu:

1. W związku z udzieloną pomocą finansową od Gminy Łańcut (58 000 zł) i od Gminy Markowa (120 000 zł) na zadanie pn. Przebudowa ciągu dróg na terenie powiatu łańcuckiego i przeworskiego obejmujące drogi: Przeworsk -Gać-Markowa, Nowosielce - Dębów, Dębów - Wojciechówka, Albigowa-Husów – Rzeki, zwiększono dochody i wydatki budżetu w rozdziale 60014 – drogi publiczne powiatowe o kwotę 208 000 zł.

2. Na podstawie zawiadomienia Ministra Finansów zwiększono plan subwencji oświatowej o kwotę 150 000 zł z przeznaczeniem na remonty w rozdziale 80130 – szkoły zawodowe w tej samej wysokości.

3. W związku z otrzymaną promesą z MSWiA zwiększono plan dochodów i wydatków o kwotę 578 000 zł w rozdziale 60078 – usuwanie skutków klęsk żywiołowych na zadanie "Odbudowa drogi powiatowej nr 1521 R Dąbrówki - Wola Dalsza - Głuchów w km 5+327-6+807 w m. Głuchów, gmina Łańcut".

Radny Tomasz Skomra przepraszając za spóźnienie na sesję poinformował, że właśnie wraca z sesji Rady Gminy Łańcut, gdzie podjęto już uchwałę i przekazał, że Rada Gminy przekazała powiatowi kwotę dofinansowania 60 000 zł. 

Powyższe potwierdził pan Skarbnik i pan Starosta. W związku z tym, że zmieniła się kwota dofinansowania Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w celu poprawienia projektu uchwały. 

Po przerwie pan Przewodniczący stwierdził, że zostały dostarczone nowe materiały uwzględniające zmianę. 
Pan Starosta dodał, że istnieją pewne zagrożenia odnośnie projektu drogowego zawartego w uchwale w związku z tym, że Gmina Markowa zmniejszyła kwotę dofinansowania o 30 000 zł. Poinformował, że Dyrektor Wolski został zobligowany do prowadzenia rozmów, aby o tą kwotę zmniejszyć roboty dodatkowe. Jednak jest zagrożenie ponieważ firma budowlana pewne roboty już wykonała. W związku z powyższym być może będzie konieczność zwołania sesji na początku września. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IX / 63 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiat Łańcuckiego na rok 2011 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 5.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

W punkcie tym radny Wincenty Morycz ponownie zwrócił się z prośbą do pana Starosty i Dyrektora ZDP o dokończenie budowy chodnika w Krzemienicy, która trawa już dziewięć lat. Poinformował, że cały chodnik został wykonany na fosie. Wójt Gminy Czarna dodatkowo wykonał odwodnienie i przepust pod drogą. Jednak teraz chodzi o to, aby chodnik ten był poprawiony.
Pan Dyrektor Janusz Wolski poinformował, że dzisiaj byli tam pracownicy ZDP i wszystkie zagłębienia, nierówności zostały poprawiane. 
Ponadto pan Starosta zaproponował, aby radny Morycz razem z dyrektorem Wolskim umówili się w terenie i załatwili ten temat. 

Radny Jakub Czarnota poinformował, że na początku sierpnia zwróciła się do niego grupa mieszkańców z Albigowej o interwencję w sprawie udrożnienia rowów przy drodze powiatowej w Albigowej. Pisma w tej sprawie zostały także przesłane do powiatu. Przede wszystkim chodzi o wodę, która spływa z okolicznych pól i wraz z piaskiem i żwirem rozlewa się na drodze powiatowej po każdym większym deszczu, zamiast spływać do rowu. Zapytał, czy mieszkańcy Albigowej mogą liczyć na pozytywne rozpatrzenie tej sprawy, jeśli tak to w jakim terminie. 

Dyrektor Wolski poinformował, że takie pismo wpłynęło do ZDP. Problem ten nie do końca dotyczy drogi powiatowej, należałoby ustalić status drogi, której problem dotyczy czy jest to droga gminna, czy droga prywatna. Połączenie drogi powiatowej z drogą, o której mówił radny jest w formie zjazdów. Natomiast utrzymanie zjazdów należy do każdego właściciela, który z tego zjazdu korzysta, jest to obowiązek wynikający z ustawy. Inną sprawą może być to, że na tym odcinku drogi może nie być części rowu, jeżeli tak to należy wygospodarować pieniądze na wykonanie rowów.
Ad. 6.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr VIII / 2011 nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 

Ad. 7. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych pan Starosta zaprosił wszystkich radnych na dzień 28 sierpnia 2011 r. do Kraczkowej pod Krzyż na Błonie na obchody 110–lecia postawienia krzyża przez ks. Stanisława Stojałowskiego i 30–lecia odbudowy zniszczonego krzyża.

Radny Jan Kilian zaprosił również wszystkich radnych na dożynki do Husowa i Markowej. 

Ad. 8.


Zakończenie
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady IX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1400 do godz. 1450
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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