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Protokół Nr X / 2011
z X sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 16 września 2011 r.

X sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 17 radnych na stan 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką działek nr ew. 1714 o pow. 0,5384 ha i nr 1715/2 o pow. 0,4731 ha, położonych w Handzlówce.

Wniosek pana Starosty został przyjęty w wyniku głosowania jednogłośnie. 

Następnie odczytał zmieniony porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie.

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką działek nr ew. 1714 o pow. 0,5384 ha i nr 1715/2 o pow. 0,4731 ha, położonych w Handzlówce.
8. Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2011.

9. Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 

10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie.

Porządek obrad przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie.

Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie przedstawiała i omówiła najistotniejsze informacje dotyczące sprawozdania z działalności PCPR za rok 2010 oraz zakres potrzeb na rok 2011 (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 


Radny Jerzy Hałka zapytał czy odpłatność za pobyt w DPS jest zróżnicowana ze względu na to z jakiego powiatu pochodzą mieszkańcy DPS.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że stawka za opłatność jest taka sama niezależnie od tego skąd dany mieszkaniec pochodzi. Natomiast źródło finansowania jest różne, najczęściej jest to urząd gminy, może być też rodzina.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 64 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Marek Kuźniar z Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie. Mając na uwadze racjonalne wykorzystanie środków finansowych, jak i możliwość dostosowania zadań do oczekiwań rynku pracy PUP wystąpił z propozycją o dokonanie zmian w rozdziale środków PFRON na rok 2011. Biorąc pod uwagę zapotrzebowanie i zainteresowanie lokalnych pracodawców dostępnymi formami wsparcia zasadne będzie przesuniecie planowanych wydatków na utworzenie stanowiska pracy w Spółdzielni Inwalidów. Proponowane przesunięcia nie powodują zmian w ogólnym limicie środków na 2011 rok. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 65 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.
Tadeusz Podkowicz z Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych poinformował, jest to uchwała techniczno – prawna, wynikająca z procedury określonej w ustawie z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Przede wszystkim chodzi o to, że PCPR wystąpił z propozycją, aby zlecić prowadzenie Rodzinnego Domu Dziecka w Rakszawie organizacji pozarządowej. Może to nastąpić wtedy, gdy zostanie to ujęte w programie współpracy z organizacjami pożytku publicznego. W związku z tym należy uchwalić program. Aby było to możliwe program, należy wpierw poddać konsultacji. Natomiast, aby dokonać konsultacji, należy podjąć uchwałę o sposobie konsultowania. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz na Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 66 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radą działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji 2011 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011 r. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił szczegółowo Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Poinformował, że projekt uchwały zawiera zmianę dochodów i wydatków budżetu. Dochody zmienia się na łączną kwotę 509 151 zł, wydatki zmniejsza się o kwotę 77 880 zł. 

Do projektu uchwały wprowadza się następujące zmiany dochodów i wydatków budżetu:

· w związku z udzieloną pomocą finansową od Miasta Łańcut (130 955 zł) na zadanie pn. „Przebudowa ulic powiatowych w Łańcucie szansą na współorganizację posiedzeń ministrów w ramach prezydencji Polski w Unii Europejskiej” zwiększa się dochody i wydatki o powyższą kwotę. Zwiększa się również wydatki stanowiące wkład własny powiatu na zadanie w kwocie 104 717 zł. Dział 600, rozdział 60014,
· zwiększa się plan wydatków na zadanie pn. „Remont drogi z przebudową pobocza w ciągu drogi powiatowej nr 1 368R w Rakszawie w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych 2009-2011” o kwotę 200 299,74 zł. Dział 600, rozdział 60014,
· w związku z prośbą Dyrektora ZDP w Łańcucie zwiększono plan dochodów i wydatków jednostki o kwotę 41 190,00 zł. (rozdział 60014 i 75618),
· zwiększono dotacje celowe z tytułu refundacji środków z UE za rok 2010 w kwocie ogółem 219 150,74 zł,
· zwiększono również dochody wykonywane przez Starostwo na kwotę ogółem – 85 826 zł w rozdziale 70005, 71095 i 7502,
· w związku z prośbą Komendanta KP PSP w Łańcucie o dofinansowanie zakupu paliwa dla Komendy przyjęto plan dochodów z tytułu odsetek od środków na rachunku bankowym jednostki w wysokości  3 000 zł i przekazano na wydatki w rozdziale 75411,
· w związku z prośbą Dyrektora I LO w Łańcucie zwiększono plan dochodów i wydatków jednostki o kwotę 24 290 zł. (rozdział 80120),
· w związku z prośbą Dyrektora ZS Nr 1 w Łańcucie zwiększono plan dochodów i wydatków jednostki o kwotę 4 700 zł. (rozdział 80120),
· w związku z zawiadomieniem Dyrektora PCPR w Łańcucie zwiększono plan dotacji o kwotę 4 700 zł dla Powiatu Strzyżowskiego na utrzymanie dziecka w rodzinie zastępczej. Wydatek sfinansowano poprzez zmniejszenie planu na świadczenia społeczne.

Radny Tomasz Skomra zwrócił się z zapytaniem odnośnie remontu drogi w Rakszawie, z czym związana jest zmiana i na jaki cel zostały przeznaczone środki finansowe oraz dlaczego przy wpływie z powiatu jest wpisana kwota, a po stronie gminy jest 0. 
Do powyższego ustosunkował się pan Janusz Wolski Dyrektor ZDP w Łańcucie. Poinformował, że środki finansowe, które zawarte są w uchwale budżetowej w pozycji ZDP przeznaczone zostaną na uzupełnienie finansów na utrzymanie zimowe. Na roboty dodatkowe na terenie ulic miasta Łańcuta (wzmocnienie ulicy Kościuszki), którymi kosztami podzielono się po połowie z Urzędem Miasta Łańcuta. Następnie na roboty dodatkowe i na dokończenie inwestycji drogowej w Rakszawie, gdzie w wyniku błędu projektanta pewne odcinki drogi zostały pominięte. Zostało ustalone, że za straty poniesione w wyniku błędu, czyli nie otrzymania części dotacji od Wojewody, Powiat wystąpi na drogę sądową o obciążenie kosztami projektanta. Ponadto jest też deklaracja Gminy Rakszawa o dofinansowanie tej kwoty w pewnej części w tym roku, natomiast pozostała część w przyszłym roku. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, głosów przeciw nie było, 3 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 67 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiat Łańcuckiego na rok 2011 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką działek nr ew. 1714 o pow. 0,5384 ha i nr 1715/2 o pow. 0,4731 ha, położonych w Handzlówce.
Projekt uchwały przedstawił Krzysztof Przyśliwski Prezes Centrum Medycznego Sp. z o.o. w Łańcucie. Poinformował, że projekt uchwały został napisany w związku z realizacją inwestycji rozbudowy szpitala w części dotyczącej Oddziału Neurologii i Oddziału Rehabilitacji w Centrum Medycznym. Projekt jest współfinansowany ze środków unijnych na kwotę 7 milionów zł. Potrzebna jest kwota na zabezpieczenie wkładu własnego. W związku z powyższym wystąpiła konieczność zaciągnięcia kredytu. Maksymalna kwota kredytu wynosi do 3,5 miliona zł. Wzięcie kredytu wymaga zabezpieczenia, a jest nim obciążenie hipoteką nieruchomości w Handzlówce. Podjęcie uchwały i wyrażenie zgody Rady Powiatu wynika z zapisów Aktu Założycielskiego spółki.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. 
Radny Jerzy Hałka zwrócił się z zapytaniem do pana Prezesa Centrum Medycznego odnośnie artykułu w Gazecie Wyborczej, który dotyczy przekształcania szpitali w spółki. Z artykułu wynika, że w kilku przypadkach w Polsce sąd wydał wyrok unieważniający decyzje rad powiatu o przekształceniu szpitali w spółki. Samorząd nie może zmienić szpitala w spółkę ponieważ ma zapewnić leczenie w publicznej placówce – dodał, że takie wyroki zapadły w kilku sądach. W związku z powyższym zapytał, czy w naszym przypadku nie ma takiego zagrożenia jeżeli chodzi o spółkę Centrum Medyczne. 
Pan Prezes poinformował, że doniesienia medialne odnośnie wyroków sądowych dotyczą szczególnie takich szpitali, które nie zostały przekształcone, a zlikwidowane, a następnie powołano spółki do wykonywania świadczeń medycznych. W jednym przypadku była to niewłaściwa forma wykonania usług medycznych wynikających z obowiązku ustawy o samorządzie powiatowym, czyli zabezpieczenia świadczeń medycznych dla mieszkańców danego powiatu. Dodał, że zapis tej ustawy jest nieprecyzyjny dlatego, że ustawa nie precyzuje w jaki sposób powiat ma wykonywać na rzecz mieszkańców usługi medyczne (są powiaty, które w ogóle nie mają szpitala powiatowego). Inne przypadki związane były z ograniczeniem dostępności do jakiegoś rodzaju świadczenia usług medycznych. Jeżeli chodzi o nasz szpital na chwilę obecną nic nam nie grozi. Toczyło się postępowanie sądowe na początku powstawania spółki, które zakończyło się pozytywnie dla spółki. Ponadto dodał, że dla tych samorządów, które zostały tymi wyrokami obdarzone jest patowa sytuacja ponieważ nie da się już powrócić do stanu pierwotnego dlatego, że samorząd powiatowy nie ma możliwości tworzenia sp zoz. 
Więcej głosów w dyskusji nie było. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych, głosów przeciw nie było, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr X / 69 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie hipoteką działek nr ew. 1714 o pow. 0,5384 ha i nr 1715/2 o pow. 0,4731 ha, położonych w Handzlówce została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2011 

Informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2011 przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (informacja wraz z materiałami dodatkowymi w załączeniu do protokołu). 
Pan Skarbnik omówił także zagrożenia dotyczące niewykonania dochodów powiatów. Zagrożeniem jest niewykonanie dochodów głównie z tytułu w podatku dochodowym od osób fizycznych, z tytułu nieuzyskania wpływów z dzierżaw i z tytułu sprzedaży działek. Po stronie wydatkowej natomiast dużym zagrożeniem jest duże wykonanie wydatków na jednostkach oświatowych.

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu po zapoznaniu się przyjęła informację o przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2011.
Ad. 9.

Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych.
Informację przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (informacja w załączeniu). 
Głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu po zapoznaniu się przyjęła informację o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej.
Ad. 10.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady wypowiadał się odnośnie pomnika powiatowego przy ulicy Sokoła. Zwrócił się z zapytaniem co się dzieje z pomnikiem, ponieważ już do połowy został rozebrany i zostaje gdzieś przenoszony. Poinformował, że z opinii osób, z którymi rozmawiał wynika, że najlepszym miejsce dla pomnika, ze względów edukacyjnych byłby teren przy Zespole Szkół Technicznych w Łańcucie. 
Rady Tomasz Skomra zwrócił się z zapytaniem na jakim etapie jest inwestycja na Kraczkowskich Błoniach jeżeli chodzi o Wytwórnię Mas Bitumicznych oraz jak wygląda realizacja napraw prac na drodze powiatowej w Kraczkowej odnośnie zjazdów. 
Pan Starosta w sprawie pomnika przekazał, że powiat dofinansowywał budowę pomnika, natomiast pozostałe pieniądze pochodziły z innych różnych źródeł. Na ten pomnik złożyły się samorządy gminne, powiat oraz Światowy Związek Armii Krajowej, który zainicjował budowę pomnika. Realizatorem budowy i inwestorem było Towarzystwo Gimnastyczne Sokół. Następnie Towarzystwo Gimnastyczne Sokół sprzedało budynek oraz plac z pomnikiem obecnemu inwestorowi Panu Sobusiowi, który buduje tam obiekty sportowe i hotel. Pan Sobuś poinformował, że pomnik zostanie prawidłowo rozebrany i przeniesiony na teren byłej jednostki wojskowej, powiat zaakceptował ten pomysł. Ponadto z innych źródeł wiadomo, że pomnikiem zainteresowany jest Światowy Związek Armii Krajowej, który chce pomnik umieścić na cmentarzu. Głosy różnych środowisk twierdzą, że cmentarz nie jest dobrym miejscem. Pan Starosta stwierdził, że teraz ruch należy do właściciela pomnika. 
Odnośnie Wytwórni Mas Bitumicznych jest pozytywna decyzja co do lokalizacji wytwórni. Obecnie sprawa jest w gminie o wydanie decyzji środowiskowej. Jeżeli gmina wyda pozytywną decyzję to w powiecie będziemy mieć wniosek o pozwolenie na budowę. 
Pan Wolski ustosunkował się do zapytania radnego Tomasza Skomry i poinformował, że inwestycje w Kraczkowej wykonuje firma Strabag i przy tej okazji wykona również wszystkie naprawy w najbliższym czasie. 
Radny Rejman stwierdził, że na czas obecny pomnik nie jest już nasz powiatowy. Wypowiadał się też odnośnie włożonego wkładu finansowego i czy powiat nie może żądać zwrotu tych pieniędzy. 

Pan Starosta podkreślił, że to nie powiat sprzedawał pomnik. Plac i budynek sprzedawało Towarzystwo Gimnastyczne Sokół. Powiat w ogóle został pominięty przy tej sprzedaży.
Odnośnie pomnika wypowiadał się radny Wincenty Morycz, który stwierdził, że pomnik powstał na wniosek oddolnych głosów i stowarzyszeń. Obecnie problem polega na tym, że każdy ma inny pomysł, gdzie ten pomnik przenieść i w związku z tym problem ma pan Sobuś ponieważ nie wie gdzie przenieść pomnik.
Radny Robert Cyburt jako członek Towarzystwa Gimnastycznego Sokół stwierdził, że pora skończyć spory wokół pomnika. Przekazał, że właścicielem pomnika jest Towarzystwo Sokół i ludzie związanie z Sokołem. Zaapelował, aby unikać nazewnictwa, że pomnik jest powiatowy. Faktem jest że różne organizacje pomogły finansowo w budowie pomnika. Stwierdził, że Pan Sobuś czeka, aby wszystkie organizacje się dogadały odnośnie terenu, gdzie ma zostać przeniesiony pomnik. Stwierdził, że teren po byłej jednostce wojskowej jest najlepiej historycznie uzasadnionym miejscem. 
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr IX / 2011 nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 

Ad. 13. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych pan Starosta zaprosił wszystkich radnych na obchody Dni Powiatu.
Ad. 14.


Zakończenie
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady X sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1300 do godz. 1450
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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                   Rady Powiatu Łańcuckiego

  Renata Czechowicz









   Stanisław PANEK 
