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Protokół Nr XI / 2011
z XI uroczystej sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 29 września 2011 r.

XI uroczysta sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Kasynie Urzędniczym Muzeum – Zamku w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego, w ramach obchodów Dni Powiatu Łańcuckiego. 
Przewodniczący Rady Powiatu otworzył uroczystą sesję Rady Powiatu, powitał wszystkich przybyłych na sesję radnych i zaproszonych gości (listy radny i gości w załączeniu do protokołu).
Następnie poinformował, że sesja będzie przebiegać wg następującego porządku obrad:
1. Wręczenie Nagrody Starosty Łańcuckiego Statuetki Michała Archanioła.
2. Wręczenie "Medali Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego".

3. Wręczenie nagród Starosty Łańcuckiego dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej.

4. Wręczenie innych nagród i wyróżnień oraz podziękowania dla przedstawicieli firmy realizującej inwestycje drogowe w 2011 roku, poprzedzone prezentacją multimedialną przygotowaną przez Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Łańcucie Janusza Wolskiego.

5. Zakończenie sesji połączone z wręczeniem pierwszego wydania "Słownika Biograficznego Powiatu Łańcuckiego" Zeszyt nr 1.
Ad. 1. 

Wręczenie Nagrody Starosty Łańcuckiego Statuetki Michała Archanioła.
Pani Marta Januszewska – mieszkanka Powiatu Łańcuckiego, dziennikarka Katolickiego Radia VIA w Rzeszowie poinformowała, że Święty Michał Archanioł jest patronem naszego miasta i powiatu. W nawiązaniu do pięknej tradycji tej Ziemi Rada Powiatu Łańcuckiego pierwszej kadencji podjęła uchwałę ustanawiającą Świętego Michała Archanioła patronem Powiatu. Jego wizerunek znalazł się na herbie, fladze i chorągwi, które są znakami heraldycznymi Powiatu Łańcuckiego.

Dla przypomnienia i podkreślenia tej tradycji w 2002 r. została ustanowiona prestiżowa Nagroda Starosty Łańcuckiego, która rok rocznie jest przyznawana przez Kapitułę dla osoby, która szczególnie przyczyniła się do promocji Powiatu. Nagrodą tą jest odlana z brązu Statuetka Świętego Michała Archanioła. 

Pierwszą Statuetkę przyjął Ojciec Święty Jan Paweł II podczas Pielgrzymki Samorządowców i Mieszkańców Powiatu do Rzymu w 2001 roku.

Rada Powiatu Łańcuckiego mocą uchwały powołała Kapitułę, która każdego roku nagradza osoby szczególnie zasłużone dla Ziemi Łańcuckiej.


W skład Kapituły wchodzą, po wcześniejszym wyrażeniu zgody:

Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego, Starosta Łańcucki, Burmistrz Miasta Łańcuta, Wójtowie Gmin z terenu Powiatu Łańcuckiego. tj. z Białobrzeg, Czarnej, Łańcuta, Markowej, Rakszawy oraz Żołyni, Proboszcz Parafii Farnej pw. Św. Bpa Stanisława w Łańcucie, Archidiecezjalny Duszpasterz Samorządowców Archidiecezji Przemyskiej.

Wnioski o nadanie nagrody za wybitne osiągnięcia społeczne, naukowe, sportowe, kulturalne, artystyczne i popularyzatorskie dla dobra Powiatu Łańcuckiego mogą składać jednostki samorządowe z terenu Powiatu Łańcuckiego, organizacje społeczne działające na terenie Powiatu Łańcuckiego, związki i stowarzyszenia mające siedzibę na terenie Powiatu Łańcuckiego oraz mieszkańcy Powiatu Łańcuckiego (co najmniej 20 mieszkańców podpisanych pod wnioskiem.


Osoby uhonorowane nagrodą w poprzednich edycjach to wybitni przedstawiciele naszej społeczności, znani zarówno w środowiskach lokalnych jak również poza nimi, przynoszący chlubę naszemu regionowi.


Laureatem I edycji konkursu w 2002 r. został Felicjan Dzierżanowski, emerytowany nauczyciel z Łańcuta, który wiele lat kształcił młodych ludzi w dawnym Technikum Mechanizacji Rolnictwa, zarażając ich swoją pasją do modelarstwa.


Laureatką II edycji nagrody została Władysława Prucnal z Medyni Głogowskiej, ceniona w kraju i za granicą artystka rzeźbiarka, propagatorka kultury ludowej.


Jako laureata III edycji konkursu nagrodzono Franciszka Frączka „Słońcesława” malarza, rysownika i etnografa.


Laureatką IV edycji konkursu w 2005 r. została Barbara Salicka, uhonorowana za działalność charytatywną na rzecz osób potrzebujących, która w znacznej mierze przyczyniła się do powstania w Łańcucie Towarzystwa Pomocy im. św. Brata Alberta.
Rok później kapituła uhonorowała Jana Burego twórcę i Przewodniczącego Zarządu Fundacji Pomocy Młodzieży im. Jana Pawła II „WZRASTANIE” w Lipniku w mijającej kadencji Posła na Sejm RP.


Laureatem w 2007 r. został Bogdan Dudek, nauczyciel z Łańcuta, wieloletni trener i twórca renomy łańcuckiej kobiecej siatkówki.


Laureatem VII edycji konkursu został Mieczysław Nycz, pochodzący z Wysokiej k. Łańcuta, który od 1951 r. mieszka w Szwecji, a od lat 70-tych organizował pomoc dla Polski. W ramach tej pomocy wysłał już do Polski ponad 100 TIR-ów z pomocą rzeczową, m.in. dla szpitali, domów pomocy społecznej i osób niepełnosprawnych.


W roku 2009 r. Statuetkę św. Michała Archanioła otrzymał Zygmunt Kluz, kierownik Teatru Dramatycznego w Krzemienicy, aktor, scenarzysta, reżyser i autor książek o swojej rodzinnej miejscowości.


W roku ubiegłym statuetką został wyróżniony ks. prałat Władysław Kenar, który przez 26 lat był proboszczem parafii Łańcut Fara i m.in. przyczynił się do budowy nowych kościołów, rozwoju życia duchowego parafian i ożywienia działalności charytatywnej.

W dziesiątej edycji o Nagrodę Starosty Łańcuckiego kapituła rozpatrywała 7 wniosków o nadanie nagrody. 


Kapituła wybrała tegorocznego laureata na swoim posiedzeniu 26 września br. 

W X edycji konkursu o Nagrodę Starosty Łańcuckiego – Statuetkę Świętego Michała Archanioła otrzymuje osoba szczególnie zasłużona dla sportu.

Urodziła się i mieszka w Żołyni. Jest uznaną na świecie biegaczką długodystansową, legendą polonijnego biegania, wielokrotną zdobywczynią tytułów mistrzyni Stanów Zjednoczonych, Stanu Connecticut, Europy oraz Polski. Podczas swej blisko 60 letniej kariery sportowej wygrała setki przeróżnych biegów. Z powodzeniem startowała w maratonach m.in. w Nowym Jorku, Bostonie i Los Angeles. W 1986 r. wyemigrowała do Stanów Zjednoczonych, gdzie miała okazję uczestniczyć w licznych biegach i awansować do grona sławnych biegaczy długodystansowych. Dla wielu może być to zaskoczeniem, ale największe sukcesy zaczęła odnosić po przekroczeniu 55 roku życia i przejściu do grupy masters. Uczestniczyła z powodzeniem w kilku olimpiadach weteranów i w igrzyskach wielobojowych. Sportowe trofea z trudem mieszczą się w jej domu w Żołyni.

Za wybitne osiągnięcia została nagrodzona Oscarem prestiżowego New York Road Runners Club.
Po powrocie do Polski w 2004 r. kontynuuje sportową karierę. Zaangażowała się również w propagowanie sportu, zdrowego stylu życia, mody na bieganie wśród młodzieży i dorosłych. Służy pomocą i doświadczeniem oraz firmuje biegi masowe organizowane przez władze samorządowe oraz placówki oświatowe.

W roku 2010 jej sukcesy i działalność szczególnie doceniło polskie środowisko sportowe. Podczas XX Międzynarodowych Mistrzostw Polski Weteranów Lekkiej Atletyki rozegranych w Toruniu w dniach 26-27 lipca 2010 r. została odznaczona przez Polski Komitet Olimpijski "Złotym Medalem Za Zasługi Dla Polskiego Ruchu Olimpijskiego." Podczas tych zawodów otrzymała również "Złotą Odznakę Honorową Polskiego Związku Lekkoatletycznego."

Ostatni wielki sukces to wicemistrzostwo świata zdobyte podczas zawodów rozegranych w Stanach Zjednoczonych w lipcu 2011 r. w Sacramento w Kalifornii w Mistrzostwach Świata Masters w lekkoatletyce - srebrny medal w biegu przełajowym na dystansie 8 km oraz brązowy w biegu na 10 km Na tym jeszcze nie koniec, gdyż pomimo ukończenia 73 lat, nadal prowadzi bardzo aktywny tryb życia i osiąga wspaniałe sukcesy sportowe.
Następnie pani Januszewska wraz z panem Starostą ogłosili, że tegoroczną laureatką X Edycji Konkursu o Nagrodę Starosty Łańcuckiego została Pani Zofia Turosz. 

Nagrodę w imieniu tegorocznej laureatki Zofii Turosz odebrał jej syn, który podziękował bardzo serdecznie za przyznanie nagrody i przekazał, że pani Zofia Turosz obecnie przebywa w Stanach Zjednoczonych. 
Ad. 2. 


Wręczenie Medali Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego. 
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że obecnie nastąpi wręczenie medali „Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego”. Z okazji dziesięciolecia istnienia powiatu Zarząd Powiatu Łańcuckiego postanowił wybić w brązie pamiątkowy medal – z tarczą herbową powiatu. 

Zarząd Powiatu Łańcuckiego wyróżnił Medalem Zasłużony dla Powiatu Łańcuckiego następujące osoby: 

Pana Stanisława Barnata Skarbnika Powiatu Łańcuckiego za współpracę z Zarządem Powiatu przy realizacji wielu ważnych społecznie projektów, które przyczyniają się do poprawy życia mieszkańców Powiatu Łańcuckiego.

Panią Bernadettę Kochman Redaktor Naczelna "Gazety Łańcuckiej" za promowanie Ziemi Łańcuckiej poprzez popularyzację ważnych i ciekawych przedsięwzięć i inicjatyw społecznych, gospodarczych i kulturalnych.
Pana Ryszarda Mędralę, który był Członkiem Zarządu Powiatu Łańcuckiego III kadencji. Obecnie sprawuje funkcję Sekretarza Gminy Markowa. 

Ad. 3. 

Wręczenie nagród Starosty Łańcuckiego dla nauczycieli z okazji Dnia Edukacji Narodowej.
Wręczenia nagród dokonali Starosta wraz z Przewodniczącym Rady.

Nagrodę Starosty Łańcuckiego otrzymali następujący nauczyciele: 

Adam BIELECKI Nauczyciel Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie,
Sylwia Dubiel Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 3 im. Mikołaja Kopernika w Łańcucie,
Mariusz duliban Nauczyciel Zespołu Szkół Nr 1 im. Janusza Korczaka w Łańcucie,
Janina Gdula Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 3 im. Mikołaja Kopernika w Łańcucie,
Joanna Kamińska Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 2 im. Jana Kochanowskiego w Łańcucie,
Lesław Kiełb Nauczyciel Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie,
Bernadetta kochman Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 1 im. Janusza Korczaka w Łańcucie i Zespołu Szkół Nr 2 im. Jana Kochanowskiego w Łańcucie,
Beata Kucaj Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 1 im. Janusza Korczaka w Łańcucie,
Irena Kwoka Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 1 im. Janusza Korczaka w Łańcucie,
Jolanta Markowska Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 1 im. Janusza Korczaka w Łańcucie,
Dariusz Musz Nauczyciel Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego i Edukacji Zawodowej im. Felicjana Dzierżanowskiego w Łańcucie,
Agnieszka Nawłoka Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 3 im. Mikołaja Kopernika w Łańcucie,
Dorota Nawrot Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 3 im. Mikołaja Kopernika w Łańcucie,
Barbara Nowak Zastępca Dyrektora Zespołu Szkół Nr 2 im. Jana Kochanowskiego w Łańcucie,
Krystyna Panek Dyrektor Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Łańcucie,
Renata Strzępka Nauczycielka Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Łańcucie,
Iwona Styka Nauczycielka Zespołu Szkół Nr 1 im. Janusza Korczaka w Łańcucie,
Eugeniusz Śmietana Nauczyciel I Liceum Ogólnokształcące im. Henryka Sienkiewicza w Łańcucie,
Joanna Tokarz Nauczycielka Zespołu Szkół Tekstylno-Gospodarczych im. Bolesława Żardeckiego w Rakszawie.

Podziękowanie za otrzymane nagrody w imieniu wszystkich wyróżnionych przekazała pani Bernadetta Kochman. 

Ad. 4. 

Wręczenie innych nagród i wyróżnień oraz podziękowania dla przedstawicieli firmy realizującej inwestycje drogowe w 2011 roku, poprzedzone prezentacją multimedialną przygotowaną przez Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Łańcucie Janusza Wolskiego.

W punkcie tym wręczono list gratulacyjny i upominek dla Pani Anny Surmacz - Kałamarz właścicielki Przedsiębiorstwa Produkcyjno Handlowo Usługowego w Rogóżnie za promocję naszego powiatu:

- za udział w XI edycji ogólnopolskiego konkursu „Sposób na Sukces” i zdobycie nagrody drugiego stopnia w kategorii indywidualnej (wyróżnienie to wręczane było w Pałacu Prezydenckim w Warszawie w dniu 28 czerwca 2011 r.,

- za uzyskanie tytułu i znaku graficznego w ogólnopolskim konkursie „Polski Producent Żywności” za produkt „Chleb Razowy Łańcucki” (wyróżnienie to było wręczane na targach Poznańskich w dniu 13 września 2011 r.).

Następnie Janusz Wolski Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Łańcucie przedstawił prezentację w formie multimedialnej zatytułowaną: "Powiat Łańcucki inwestycje drogowe zrealizowane w 2011 roku przez Firmę STRABAG Sp. z o.o.".

Następnie dokonano wręczenia pamiątkowych płaskorzeźb wykonanych w drewnie przez lokalnego artystę Jana Grabarza z Pogwizdowa: przedstawicielowi firmie STRABAG Sp. z o.o., Dyrektorowi Wydziału Inżynierii PUW oraz Dyrektorowi Wydziału Środowiska i Rolnictwa PUW oraz Dyrektorowi Muzeum Zamku w Łańcucie. 
Ad. 5. 

Zakończenie sesji połączone z wręczeniem pierwszego wydania "Słownika Biograficznego Powiatu Łańcuckiego" Zeszyt nr 1.

W piątym punkcie porządku obrad Sekretarz Powiatu Łańcuckiego Robert Kochman dokonał prezentacji pierwszego wydania "Słownika Biograficznego Powiatu Łańcuckiego" Zeszyt nr 1 odczytując wstęp z książki od redakcji. 


Następnie odbyła się część artystyczna, która został przygotowana dzięki uprzejmości Pana Jana Szydły Dyrektora Państwowej Szkoły Muzycznej I st. im. Teodora Leszetyckiego w Łańcucie. Wykonano utwory:

J. S. Bach – Aria na strunie G

J. Pachelbel – Kanon

J. S. Bach – Gounod - Ave Maria

G. Caccini – Ave Maria

W składzie Trio skrzypcowe:
Urszula Dudek – skrzypce

Mirosława Wojturska – skrzypce

Miłosz Wieliński – skrzypce

oraz fortepian Jarosław Pelc


Przewodniczący Rady podziękował za piękne wykonanie utworów.

Następnie podziękował wszystkim przybyłym, a w szczególności wszystkim, którzy przyczynili się do przygotowania dzisiejszych uroczystości.


Kończąc uroczystą sesję zaprosił wszystkich zebranych na prezentację i poświęcenie nowo wyposażonej i odnowionej Okręgowej Stacji Kontroli Pojazdów wraz z myjnią na terenie Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego i Edukacji Zawodowej im. Felicjana Dzierżanowskiego w Łańcucie. 
Następnie zamknął XI uroczystą sesję Rady Powiatu Łańcuckiego.

Sesja trwała od godz. 1330 do godz. 1500
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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