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Protokół Nr XIII / 2011
z XIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 7 grudnia 2011 r.

XIII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych na stan 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady przedstawił następujący porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie.
Porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie z działalności Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych. 

4. Raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska oraz sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami. 

5. Informacja w zakresie realizacji i finansowania zadań z zakresu promocji powiatu. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego na lata 2012 – 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. z o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości

10. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany WPF Powiatu Łańcuckiego.

13. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

14. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

15. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

16. Sprawy różne. 

17. Zakończenie.

Ad. 3.

Sprawozdanie z działalności Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych. 


Sprawozdanie z działalności Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych przedstawiła Jadwiga Cwynar, Przewodnicząca Powiatowej Społecznej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych w Łańcucie (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła powyższe sprawozdanie. 
Ad. 4.

Raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska oraz sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami.
Raport z wykonania Powiatowego Programu Ochrony Środowiska oraz sprawozdanie z realizacji Planu Gospodarki Odpadami przedstawił i omówił Marian Machowski z Wydziału Środowiska i Rolnictwa (raport w załączeniu do protokołu). 
Radny Tomasz Skomra stwierdził, że ze sprawozdania wynika, iż powiat nie zajmuje się tematem azbestu, natomiast wykonują to gminy i miasto. Zapytał, czy jest jakiś program dotyczący montażu kolektorów słonecznych.

Pan Machowski poinformował, że na kolektory słoneczne można otrzymać dofinansowanie z Banku Ochrony Środowiska na zasadzie wzięcia pożyczki, która później jest w części umarzana. 

Więcej głosów w dyskusji nie było. 
Ad. 5.

Informacja w zakresie realizacji i finansowania zadań z zakresu promocji powiatu. 

Informację w zakresie realizacji i finansowania zadań z zakresu promocji powiatu oraz działania promocyjne Powiatu Łańcuckiego przedstawiła i omówiła w formie multimedialnej Anna Duda – Świerk specjalista ds. promocji Powiatu Łańcuckiego (informacja w załączeniu do protokołu). 

Radny Robert Cyburt poprosił o przedstawienie szczegółowego planu wydatków w kwocie 75 000 zł, które przeznaczone są na promocję powiatu. 

Pani Duda – Świerk przedstawiła plan wydatków z roku 2010:
2 693 zł – wydatki związane z organizacją Powiatowego Rajdu Rowerowego,
2923 zł – wydatki związane z promocją powiatu w ramach świąt (życzenia w mediach, karty świąteczne),

6 417 zł – pobyt delegacji z zagranicy i wyjazd w delegacje zagraniczne,

8 439 zł – ufundowanie nagrody w konkursach pod patronatem Starostwa Powiatowego w Łańcucie,

23 740 zł – zakup materiałów promocyjnych, reklamy,

3 638 zł – koszty reprezentacyjne,

15 412 zł – Powiatowe Święto Żniw, Dni Powiatu,

3 415 zł – inne koszty (zakup nagród, książek). 

Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem, ile w ramach tej kwoty zostało wyprodukowanych kartek świątecznych, folderów, chodzi o wykazanie kosztu jednostkowego poszczególnych produktów. 

Pani Duda – Świerk przekazała, iż na chwilę obecną nie jest w stanie odpowiedzieć, ale postara się przygotować te dane w jak najkrótszym czasie. 


Radny Czarnota zwrócił się z zapytaniem jaki jest nakład i sprzedaż Gazety Łańcuckiej, na którą powiat wydaje 12 000 zł rocznie. 


Pani Duda – Świerk poinformowała, że nie ma wiedzy i nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie. 

Radny Czarnota zapytał, czy na sali jest ktoś, kto potrafi odpowiedzieć na pytanie – ile Gazeta Łańcucka drukuje egzemplarzy i ile sprzedaje – przypominając, że na tą gazetę powiat wydaje 12 000 zł publicznych pieniędzy. 

W związku z tym, że nikt nie zabrał głosu radny Czarnota stwierdził, że ta cisza jest bardzo wymowna. Kwestię tą chciał kilka razy ustalić z wydawcą Gazety Łańcuckiej, jednak do dziś nie ma tej informacji. Dodał, że gdy zwrócił się do innych wydawnictw to takie informacje otrzymał i nikt nie robił z tego problemu. Każda gazeta podaje do publicznej wiadomości jaki jest nakład i jaka jest sprzedaż. Natomiast nakład Gazety Łańcuckiej jest z jakiegoś powodu ukrywany. 
Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki przekazał, że informacja ta nie jest ukrywana. Poinformował, że zwróci się wprost na piśmie do Kongregacji Kupieckiej, która jest wydawcą Gazety Łańcuckiej i w najbliższym czasie odpowiedź na pytanie jaki jest nakład Gazety Łańcuckiej zostanie udzielona. 

Radny Robert Cyburt stwierdził, że radny Czarnota już od pół roku prosi o tą informację, problem jest dużo głębszy i wszyscy o tym doskonale wiedzą. 12 000 zł jest wydawane na prywatną gazetę, która nie jest częścią powiatu i z tym należy skończyć. W Gazecie tej pracuje żona pana Sekretarza i wiążą się z tym poważne konsekwencje. Gazeta Łańcucka jest własnością wielu łańcuckich biznesmenów, których stać na wydawanie gazety, a powiat ewentualnie może zakupić materiał reklamowy lub przedstawić jakąś informację na temat działalności powiatu, starosty rady, czy stowarzyszeń działających w powiecie. Stwierdził, że czas najwyższy skończyć ten temat i w związku z tym zgłosił wniosek, a do radnych zaapelował o poparcie jego wniosku. Wniosek dotyczył przesunięcia kwoty 12 000 zł z pozycji Gazeta Łańcucka, na finansowanie klubu Sokół. Klub Sokół reklamuje i miasto Łańcut i Powiat Łańcucki jeżdżąc po całej Polsce. Herb Powiatu jest na strojach zawodników grających w tym klubie. Dodał, że miasto Łańcut wydaje na klub Sokół kwotę około 120 000 zł rocznie, natomiast powiat wydaje tylko 3000 zł. Radny nawiązał do kultywowania tradycji w ramach promocji powiatu, stwierdził, że bardzo dobrze, że tak się dzieje. Zauważył jednak, że w promocji powiatu brakuje postępu, nowoczesności, wszechstronnego rozwoju młodzieży, budowania pozytywnej wizji przyszłości np. poprzez sport. Pieniądze wydawane na promocję powinny być wydane rzeczowo i konkretnie, a nie na zasadzie wzajemnego oszukiwania się, co też trwa od wielu lat. Na zakończenie swojej wypowiedzi poinformował, że wniosek, który zgłosił, złoży na piśmie o zmianę w budżecie, aby 12 000 zł z pozycji Gazeta Łańcucka przesunąć na Sokół Łańcut. 
Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem kto jest właścicielem Klubu Sokół Łańcut. 

Radny Cyburt przekazał, że właścicielem jest stowarzyszenie. 

Radny Wincenty Morycz stwierdził, że wniosek radnego Cyburta powinien być inaczej sformułowany. Dlatego, że promocja powiatu jest bardzo ważną sprawą. Wszystkie gminy i miasto wydają swoje własne biuletyny i w związku z tym stwierdził, że jego wniosek byłby taki, żeby zaprzestać finansować Gazetę Łańcucką, natomiast, aby te pieniądze przeznaczyć na wydawanie własnego biuletynu, w którym zostałyby zawarte informacje o pracy starostwa powiatowego w Łańcucie. 
Robert Kochman Sekretarz Powiatu zabrał głos w powyższym temacie. Na wstępie przekazał, że Gazeta Łańcucka nie jest finansowana przez powiat, tylko jest wykupywana strona w Gazecie Łańcuckiej, gdzie miesięcznie powiat kosztuje to 950 zł brutto. Gazeta Łańcucka wydawana jest jako miesięcznik. Natomiast w kwestii nakładu gazety powinien wypowiedzieć prezes Kongregacji. Dodał, że nie jest tajemnicą, że jego małżonka jest redaktorem naczelnym Gazety Łańcuckiej. Stwierdził, że w związku z tym jest lepsza współpraca z gazetą i dzięki temu mogą być publikowane rzetelniejsze informacje. W odniesieniu do biuletynu miejskiego przekazał, iż zwróci się z zapytaniem do Burmistrza Miasta Łańcuta, dlaczego wydanie jednego Biuletynu Miejskiego, które było w I półroczu tego roku kosztowało miasto Łańcut 20 000 zł. Ponadto przekazał, że na naszych stronach Gazety Łańcuckiej publikowane są również artykuły naszych młodych dziennikarzy z ZS Nr 1 w Łańcucie. Na zakończenie stwierdził, że niezadowolenie radnych z czegoś wynika, ale nie wynika ono z tego, że kwoty wydatkowane na Gazetę Łańcucką są rażąco wysokie. 
Radny Cyburt stwierdził, że nie chodzi o rażące kwoty, tylko chodzi o pewne zasady. Zwrócił się do pana Starosty, aby z tymi zasadami, źle ułożonymi skończyć. Ponadto stwierdził, że żona Sekretarza nie jest jedyną rzetelną osobą, która dobrze pisałaby o starostwie. Nie byłoby nic zdrożnego w tym, aby wydawać własne publikacje bez zbędnych zależności. 

Pan Starosta stwierdził, że jest to bezpodstawny atak na współpracę powiatu z Kongregacją Kupiecką. Przypomniał, że współpraca ta trwa od początku funkcjonowania Starostwa. Od początku też funkcjonowania Starostwo nie wydawało swojej gazety, ponieważ to więcej kosztuje. Dlatego też wykupywano jedną stronę w Gazecie Łańcuckiej. Stwierdził, że jest to nasz jednorodny własny materiał, który przekazujemy do Gazety Łańcuckiej. Ponadto poinformował, że Gazeta Łańcucka czytana jest przez bardzo wielu naszych rodaków, mieszkających poza Łańcutem. Dodał, że nie ma nic przeciwko współpracy z portalami internetowymi, czy Towarzystwu Gimnastycznemu Sokół. Jeżeli budżet na to pozwoli to przeznaczymy większe pieniądze na Sokoła. Poinformował, że gdy powiat podejmował współpracę z Gazetą Łańcucką, to żona Sekretarza jeszcze nie pracowała, zdaniem pana Starosty nie jest to żaden problemem.

Radny Morycz stwierdził, że nie wszystko co powiedział pan Starosta jest prawdą. Sam pisał artykuły do Gazety Łańcuckiej, wówczas jeszcze redaktorem naczelnym był Krzysztof Gilewicz. Wówczas zasada była taka, że gazeta sama musi się utrzymać. W 2002 r. gazeta przestała się ukazywać, ponieważ nie było zainteresowania kupujących. Później, gdy powiat zaczął dotować gazetę, to stała się opłacalna i przynajmniej się bilansowała. Stwierdził, że jego wniosek jest logiczny, aby powiat wydawał własny biuletyn. Byłyby to informacje o pracach starostwa i Rady Powiatu. Biuletyn można byłoby wydawać w ramach Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych.

Radny Jan Kilian zwrócił uwagę na fakt, że ogólnie na promocję wydajemy mało pieniędzy. Zasugerował, aby może wspólnie z gminami połączyć siły i wydawać wspólne publikacje oraz powrócić do wydawania kalendarza imprez kulturalnych wspólnie z gminami. Zapytał także, gdzie można nabyć Słownik Biograficzny. 

Radny Czarnota stwierdził, że nie chce, aby zrodziło się wrażenie, że dokonywany jest atak przez radnych na środowisko Kongregacji Kupieckiej, gdzie pracują bardzo kreatywne i ambitne osoby. Samo środowisko nie jest żadnym problemem i pewnie nie zdają sobie sprawy z postępowania pana Kuźniara, który pomimo licznych próśb, zatajał informacje dotyczące nakładu gazety. Jeżeli pada jakiś cień podejrzeń na to stowarzyszenie to dlatego, że ktoś próbuje ukryć istotne informacje. Ponadto stwierdził, że te pieniądze, które do tej pory były wydawane na Gazetę Łańcucką można by przeznaczyć na portale internetowe. Ich przewagą jest to, że oglądalność portali jest gigantyczna w porównaniu do tego, do ilu osób dociera Gazeta Łańcucka. Odbiorcami portalu są ludzie młodzi i spoza terenu naszego powiatu, co jest bardzo istotne z punktu widzenia promocji naszych szkół. Świat idzie do przodu, media elektroniczne nabierają coraz większej rangi, co też należałoby uwzględnić przy planowaniu budżetu na przyszły rok i na kolejne lata. Ponadto informacje te są na bieżąco aktualizowane. 

Przewodniczący obrad stwierdził, że nie zamyka dyskusji, która może trwać na innych posiedzeniach i do tematu należy wrócić. W kwestii wydawania własnej gazety stwierdził, że chyba nie wszyscy zdają sobie sprawę z tego ile kosztuje wydawanie własnej gazety, na pewno nie jest to 12 000 zł rocznie. 

Radny Morycz mając na uwadze powyższą dyskusję i zgłoszone różne wnioski odnośnie tematu promocji i wydawania własnego biuletynu zaproponował, aby tą sprawę poruszyć jeszcze na odpowiednich komisjach i sesji oraz wysłuchać wypowiedzi szefa Kongregacji Kupieckiej, a dopiero później wyciągnąć odpowiednie wnioski. 
Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego na lata 2012 – 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie”. 


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformowała, że projekt uchwały został opracowany w oparciu o przepisy ustawy o pożytku publicznym i wolontariacie. Celem głównym tego programu jest określenie współpracy jednostek samorządu terytorialnego i zasad regulujących współpracę z organizacjami na lata 2012 – 2015. W uchwale zawarte są szczegółowe zasady współpracy i obejmują sferę zadań z zakresu pomocy społecznej, działalności na rzecz osób niepełnosprawnych, ochrony, profilaktyki i promocji zdrowia, upowszechniania turystyki, wspierania kultury i sztuki oraz ochrony dóbr kultury i tradycji, upowszechniania kultury fizycznej i sportu, nauki, edukacji, oświaty i wychowania. Wielkość środków na te zadania określi uchwała budżetowa na rok 2012. 

Radny Tomasz Skomra zwrócił z zapytaniem, czy do tej pory był taki program realizowany i jakie kwoty były rozdysponowane i czy w skład komisji konkursowej mogą wejść radni powiatowi. 


Pani Gruca poinformowała, że program jest przygotowany po raz pierwszy, w skład komisji konkursowej wchodzi zarząd i organizacje pozarządowe. 

Wypowiedź uzupełnił pan Tadeusz Podkowicz z Wydziału Edukacji i przekazał, że w skład komisji konkursowej nie mogą wchodzić radni tak wynika z zapisów ustawy. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 głos wstrzymujący. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 74 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie uchwalenia „Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego na lata 2012 – 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie. Poinformowała, że zmiany w planie finansowym PFRON w zakresie rehabilitacji społecznej obejmują:

· zmniejszenie wydatków o 8 862,00 zł na dofinansowania do turnusów rehabilitacyjnych,

· zmniejszenie wydatków o 5 185 zł na dofinansowania do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi wnioskami osób niepełnosprawnych,
· zmniejszenie wydatków o 290 zł na dofinansowania do sportu, turystyki i rekreacji osób niepełnosprawnych,
· zwiększenie o kwotę 14 337 zł na dofinansowanie do zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny oraz przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym.

Zadanie dofinansowania zaopatrzenia osób niepełnosprawnych w przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze oraz sprzęt rehabilitacyjny jest podstawowym, bezpośrednim i niezbędnym narzędziem wspierania osób niepełnosprawnych a procedura realizacji tego wsparcia jest w stosunku do innych zadań dość szybka. Przepływy finansowe między udzielającym wsparcia, a beneficjentem pomocy są możliwe do wykonania w stosunkowo krótkim czasie. Na powyższe zadanie jest duże zapotrzebowanie społeczne osób niepełnosprawnych. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 75 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Ewa Ruszel z Wydziału Administracyjno – Gospodarczego. Działki położone w Czarnej w pasie drogi powiatowej Rzeszów – Trzebownisko – Czarna, w Dąbrówkach w pasie drogi powiatowej Czarna – Białobrzegi – Laszczyny, w Medyni Łańcuckiej w pasie drogi powiatowej Jasionka – Medynia Łańcucka, są zapisane w ewidencji gruntów oraz w księgach wieczystych jako stanowiące własność Gminy Czarna. Działki powyższe zostały przekazane powiatowi przez Gminę Czarna z przeznaczeniem na cel publiczny, poszerzenie i utrzymanie dróg powiatowych. Z uwagi na konieczność stopniowego regulowania stanu prawnego nieruchomości zajętych pod drogi powiatowe.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 76 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na przyjęcie darowizny nieruchomości została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Ewa Ruszel z Wydziału Administracyjno – Gospodarczego. Działki oznaczone w ewidencji gruntów jako: nr 86/35, 86/36, 86/39, 86/40, 86/51, 86/59, 86/73 i objęte KW 50156 stanowią własność Powiatu Łańcuckiego. Powyższe nieruchomości zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego wprowadzone uchwałą Rady Gminy Łańcut są przeznaczone pod drogi wewnętrzne, pod tereny zielone i pod urządzenie ogólnodostępnego parkingu. Zgodnie z przepisami prawa utrzymanie tych terenów należy do zadań własnych gminy. Do zadań gminy należy również wykonanie instalacji kanalizacyjnej i wodociągowej, której część jest zaprojektowana na przekazywanych działkach. Przekazanie nieruchomości nastąpi w formie aktu notarialnego z przeznaczeniem darowanych nieruchomości na cel publiczny. Przekazanie gminie tych nieruchomości nastąpi bezpłatnie.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 77 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 10.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011 r. 

Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił szczegółowo Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. 

Projekt uchwały zawiera następujące zmiany planowanych dochodów i wydatków:

· w dziale 600 na podstawie pisma Dyrektora ZDP w Łańcucie zwiększono dochody i wydatki w kwocie 20 250 zł, w związku z udzieloną pomocą finansową przez Gminę Rakszawa i Gminę Żołynia zwiększono plan dochodów i wydatków o kwotę 58 217 zł,

· w związku z rozliczeniem przez ZDP zadania pn. „Przebudowa ulic powiatowych w Łańcucie szansą na współorganizację posiedzeń ministrów w ramach prezydencji Polski w Unii Europejskiej” Dyrektor zwrócił się z pismem o zwiększenie pomocy finansowej od Miasta Łańcuta o kwotę 29 947 zł oraz o zmianę klasyfikacji wydatków w kwocie 13 368 zł, 

· na podstawie rozliczenia wykonania dochodów Starostwa i organu wprowadzono:

zmniejszenie planu w dziale 700 gospodarka gruntami i nieruchomościami o kwotę 50 000 zł:
zwiększenie planu w dziale 750 starostwa powiatowe o kwotę 65 000 zł,

zwiększenie planu w dziale 756 wpływy z opłat lokalnych (opłaty komunikacyjne) i 75622 – udziały w podatkach dochodowych o kwotę łącznie 145 000 zł,

· dochodami zaplanowano sfinansowanie wydatków w rozdziałach: infrastruktura telekomunikacyjna – 3 000,00 zł, - rady powiatów – 10 000 zł, starostwa powiatowe – 97 000 zł,

· na podstawie pism Dyrektorów jednostek oświatowych zwiększono dochody i wydatki w rozdziałach: licea ogólnokształcące - dla I LO w Łańcucie o kwotę 11 057 zł i ZS Nr 1 w Łańcucie o kwotę 5 530 zł, szkoły zawodowe – dla ZST w Łańcucie o kwotę 6 000 zł, ZSTG w Rakszawie o kwotę 4 560 zł, ZS Nr 2 w Łańcucie o kwotę 4 000 zł, centra kształcenia praktycznego - dla PCKPIEZ w Łańcucie o kwotę 110 000 zł, 85410 – internaty i bursy szkolne – zmniejszono dochody dla Bursy Szkolnej w Łańcucie, szkolne schroniska młodzieżowe – zwiększono dochody o kwotę 50 000 zł dla ZSTG w Rakszawie, 

· na podstawie pisma Dyrektora DPS w Łańcucie zwiększono plan dochodów i wydatków o kwotę 97 800 zł,

· na podstawie pisma Dyrektora PCPR w Łańcucie w sprawie rozliczenia dotacji na rodziny zastępcze i placówki opiekuńczo wychowawcze dokonano odpowiednich zwiększeń dochodów i wydatków w tym zakresie. 

Radny Maciej Biały zwrócił się z zapytaniem z czego wynikają braki w pozycji rada powiatu. Czy nie można było obliczyć dokładnie ile będzie potrzebnych środków finansowych w tej pozycji, aby teraz tych zmian nie dokonywać.
Pan Skarbnik przekazał, że budżet został uchwalony trochę mniejszy, w trakcie realizacji budżetu dokonuje się zmian, teraz jest ta zmiana, stwierdził, że nie można wszystkiego przewidzieć do końca. 
Radny Skomra mając na uwadze powyższe zaproponował, że skoro brakło środków na dietach, to aby Rada Powiatu w miesiącu grudniu pracowała za darmo. Musimy szukać oszczędności w każdej dziedzinie i radni po swojej stronie też powinni poszukać. Zawnioskował, że jeżeli jest to zgodne z prawem, to aby miesiąc grudzień był miesiącem społeczne przepracowanym przez radę. 

Radca Prawny Marcin Mazur przekazał, że w sprawie diet została podjęta uchwała i należy jej przestrzegać. Teoretycznie jest możliwy wniosek radnego, ale należałoby zmienić uchwałę o dietach do końca grudnia, a później od stycznia ponownie ją uchwalić. Teoretycznie jest też taka możliwość, że każdy radny może te środki przekazać na rzecz powiatu. 
Radny Morycz przypomniał, że przy powiecie jest utworzona Fundacja Pomóż Potrzebującym i można diety na ten cel przekazać. 
Radny Skomra stwierdził, że jego wniosek wynikał z tego, że brakuje środków i trzeba je przesuwać. Natomiast każdy radny ma miejsca, gdzie te diety przekazuje i to nie o to chodzi. Mając na uwadze wyjaśnienia Radcy Prawnego Radny wycofał swój wniosek. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 78 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiat Łańcuckiego na rok 2011 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił szczegółowo Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.
Poinformował, że w związku z rozliczeniem projektu „Przebudowa ulic powiatowych w Łańcucie szansą na współorganizację posiedzeń ministrów w ramach prezydencji Polski w Unii Europejskiej” i „E – usługi w placówkach edukacyjnych Powiatu Łańcuckiego” oraz możliwością nie uzyskania do końca roku 2011 refundacji poniesionych przez powiat wydatków (planowanych do sfinansowania dotacja celową ze środków UE), nieodzowne jest wprowadzenie zmian w budżecie polegających na zmniejszeniu planowanych dochodów w wysokości 2 621 735 zł a zwiększeniu planowanych przychodów z tytułu kredytu.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 79 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiat Łańcuckiego na rok 2011 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Trzeci projekt uchwały przedstawił i omówił szczegółowo Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały zwiera następujące zmiany dochodów i wydatków budżetu powiatu:

· w związku z zawiadomieniem Dyrektora ZDP w Łańcucie o zmianie finansowania zadania pn. "Odbudowa drogi powiatowej Dąbrówki – Wola Dalsza – Głuchów w miejscowości Głuchów, i "Odbudowa drogi powiatowej Korniaktów Płd – Budy Łańcuckie – Świętoniowa dokonano odpowiednich zmian planu dochodów i wydatków, zmniejszając plan dotacji z budżetu państwa i zwiększając plan z tytułu środków pozyskanych z innych źródeł tj. z Funduszu Solidarności Unii Europejskiej. Planie wydatków zmieniono odpowiednio klasyfikację budżetową paragrafu. Zmianę dokonano na kwotę ogółem 977 252 zł,

· na podstawie pisma Dyrektora PCPR w sprawie planowanego zawarcia porozumienia z powiatem przemyskim na utrzymanie dziecka w placówce opiekuńczej zwiększono plan dotacji w rozdziale placówki opiekuńczo – wychowawcze o kwotę 2 720 zł, zmniejszając jednocześnie plan wydatków na świadczenia społeczne w rozdziale rodziny zastępcze o tę samą kwotę,

· w związku z decyzją Wojewody Podkarpackiego zwiększono plan dochodów i wydatków w rozdziale 85201 o kwotę 7 000 zł z przeznaczeniem dla Fundacji JP II Wzrastanie na dofinansowanie działalności Rodzinnego Domu Dziecka w Rakszawie,

· zwiększono również plan dochodów z tytułu subwencji oświatowej o kwotę 13 508 zł oraz plan wydatków w rozdziale 80130 na pokrycie odpraw dla nauczycieli.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 80 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiat Łańcuckiego na rok 2011 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Skarbnik Powiatu.
W projekcie uchwały określono termin spłaty na rok 2012 z refundacji środków unijnych. Spłata obsługi kredytu zostanie wydatkowana również w 2012 r. i sfinansowana z dochodów własnych powiatu. Kredyt zostanie zabezpieczony poprzez wystawienie weksla „in blanco” wraz z deklaracją wekslową.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 81 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zaciągnięcia kredytu została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 12.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Barnat Skarbnik Powiatu.
Poinformował, że wprowadzone zmiany wynikają z konieczności dostosowania Wieloletniej Prognozy Finansowej do budżetu powiatu.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIII / 82 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 13.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 14.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny Tomasz Skomra zgłosił wniosek, aby Komisja Rewizyjna na kolejnym posiedzeniu sesji Rady Powiatu zapoznała radnych z protokołem z kontroli przeprowadzonej w Zarządzie Dróg Powiatowych w Łańcucie, o co było wnioskowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska i Komisji Rewizyjnej. 
Przewodniczący Rady Powiatu odczytał pismo Starosty Łańcuckiego do Rady Powiatu odnośnie analizy oświadczeń majątkowych (pismo w złączeniu). 
Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XII/2011 nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 

Ad. 16. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych nie zabierano głosu.
Ad. 17.


Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1230
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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