1
5

Protokół Nr XIV / 2011
z XIV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 29 grudnia 2011 r.

XIV sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych na stan 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady zgłosił zmianę do porządku obrad dotyczącą wprowadzenia dodatkowego projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu „Niepełnosprawni – w pracy sprawni” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Następnie odczytał zmieniony porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011.

4. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2012 r. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu Łańcuckiego na rok 2012.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu „Niepełnosprawni – w pracy sprawni” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
8. Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2011.

9. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

10. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

12. Sprawy różne. 

13. Zakończenie.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie. Poinformowała, że w związku z pismem Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie o przekazaniu do dyspozycji PCPR środków w kwocie 360 zł oraz niewykorzystaniem środków na dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych, likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi wnioskami osób niepełnosprawnych dokonuje się następujących przeniesień środków finansowych: 
Z zakresu rehabilitacji zawodowej:

· zmniejsza się wydatki o kwotę 360 zł na zwrot wydatków na instrumenty i usługi rynku pracy dla osób niepełnosprawnych poszukujących pracy i nie pozostających w zatrudnieniu.
W zakresie rehabilitacji społecznej:

· zmniejsza się wydatki o kwotę 2 246 zł na dofinansowanie do turnusów rehabilitacyjnych,
· zmniejsza się wydatki o kwotę 1 521 zł na dofinansowanie do likwidacji barier architektonicznych, w komunikowaniu się i technicznych w związku z indywidualnymi wnioskami osób niepełnosprawnych,
· zwiększa o kwotę 4 127 zł dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny oraz przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze przyznawane osobom niepełnosprawnym.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 83 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2012 r. 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w Łańcucie. Poinformowała, że zgodnie z ustawą prawo farmaceutyczne Rada Powiatu po zasięgnięciu opinii burmistrza, wójtów gmin z terenu powiatu oraz samorządu aptekarskiego określa w drodze uchwały rozkład godzin pracy aptek ogólnodostępnych na danym terenie. Rozkład powinien być dostosowany do potrzeb ludności i powinien zapewnić dostępność świadczeń również w porze nocnej, niedzielę i święta oraz inne dni wolne od pracy. Niniejsza uchwała reguluje czas pracy aptek na terenie powiatu. Uchwała spełnia kryterium rzeczywistych potrzeb ludności. Projekt uchwały został przesłany do Burmistrza, Wójtów Gmin z terenu powiatu oraz Okręgowej Izby Aptekarskiej do zaopiniowania, opinie są pozytywne. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 84 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2012 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011 r. 

Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił szczegółowo Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów o 621 000 zł. Zmienia się kwotę wydatków budżetu również o kwotę 621 000 zł. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 85 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił szczegółowo Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. W uchwale zmienia się kwotę planowanych dochodów i wydatków budżetu 7 509 zł. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 86 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiat Łańcuckiego na rok 2011 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu Łańcuckiego na rok 2012.
Przewodniczący Rady zgłosił autopoprawkę do planu pracy Rady Powiatu, aby w planie pracy sesji na rok 2012 w I kwartale dopisać punkt „Debata w sprawie reorganizacji szkół i placówek oświatowych”. 
Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu natomiast zgłosił, aby w planie pracy Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji dopisać punkt dotyczący „Spotkanie z jednostkami i stowarzyszeniami zajmującymi się działalnością kulturalną w Powiecie Łańcuckim”. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 87 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu Łańcuckiego na rok 2012 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu „Niepełnosprawni – w pracy sprawni” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Marek Kuźniar Dyrektor PUP w Łańcucie. Projekt uchwały związany jest z wystąpieniem przez PUP w Łańcucie do Wojewódzkiego Urzędu Pracy w Rzeszowie z wnioskiem o dofinansowanie projektu pn. „Niepełnosprawni – w pracy sprawni”. W momencie uzyskania przez PUP w Łańcucie pozytywnej oceny wniosku i aby była możliwości podpisania umowy o dofinansowanie projektu konieczne jest posiadanie uchwały Rady Powiatu zatwierdzającej realizację niniejszego projektu. Pan Dyrektor dodał, że wartość projektu wynosi około 930 000 zł i w całości finansowana jest z Europejskiego Funduszu Społecznego.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XIV / 88 / 2011 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu „Niepełnosprawni – w pracy sprawni” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.


Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2011.
Podsumowania działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2011 dokonał Przewodniczący Rady (dane statystyczne w załączeniu do protokołu). Poinformował, że w roku 2011 Rada podejmowała działania i decyzje w obszarze 55 – milionowego budżetu, decyzje były bardzo ważne i bardzo trudne. Podziękował Radnym za pracę we wszystkich organach Rady Powiatu, za obecność, za merytoryczną dyskusję, za inicjatywy i podejmowane decyzje i poruszanie ważnych spraw dla mieszkańców powiatu. Z okazji zbliżającego się Nowego Roku 2012 życzył wszystkim zdrowia, pomyślności, realizacji planów w życiu osobistym i zawodowym. 
Ad. 9.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 10.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Na sesji był obecny Prezes Gazety Łańcuckiej w związku z wcześniejszymi pytaniami odnośnie Gazety Łańcuckiej. Przewodniczący Rady poinformował, że można zadawać pytania i zaapelował do Prezesa Kuźniara, aby udzielił informacji na temat wydawania Gazety Łańcuckiej.

Radny Jerzy Hałka zgłosił formalny wniosek, aby ten temat odsunąć na kolejne posiedzenie sesji, ponieważ odbywa się uroczysta sesja i aby takimi sprawami dziś się nie zajmować. 
Powyższy wniosek poparli radni: Wincenty Morycz, Jakub Czarnota, Robert Cyburt. Radny Morycz stwierdził, że oprócz pana Kuźniara, na kolejne posiedzenie powinien być również poproszony przedstawiciel Cechu Rzemiosł Różnych z Łańcuta. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że można dziś na ten temat nie dyskutować, ale skoro jest obecny na sesji Prezes Kongregacji to można wysłuchać pana Kuźniara co ma dopowiedzenia na temat działalności Gazety Łańcuckiej. 
Po udzieleniu głosu pan Kazimierz Kuźniar, Prezes Przedsiębiorców Ziemi Łańcuckiej dokonał krótkiego podsumowania w zakresie wieloletniej współpracy Powiatu z Gazetą Łańcucką. Nawiązał do reaktywowania Kongregacji Kupców i Rzemieślników, w ramach tej reaktywacji powstało stowarzyszenie, na której czele stanął Krzysztof Gilewicz. Jednym z celów stowarzyszenia było m.in. podniesienie z upadku Gazety Łańcuckiej. Gazeta Łańcucka powstała i przez te lata osiągnęła wiele sukcesów, były one większe lub mniejsze. Największym było opracowanie szczegółowych biografii zasłużonych ludzi z terenu Łańcuta i powiatu. Gazeta współpracuje z młodymi dziennikarzami, powstało kilka prac magisterskich na bazie Gazety Łańcuckiej. Gazeta nie zajmuje się polityką, reklamowani są w niej przedsiębiorcy z terenu powiatu, ważnym działem jest współpraca z powiatem. Na koniec stwierdził, że na dzień dzisiejszy Gazeta sama się utrzymuje i rozlicza się wg prawa handlowego ze swych finansów. 
Radny Maciej Biały zwrócił się z zapytaniem w sprawie zaciągnięcia krótkoterminowego kredytu i poprosił o przedstawienie w jakiej części kredyt zostanie wzięty, jaki będzie koszt obsługi kredytu i dlaczego zostanie uruchomiony, skoro inwestycje zostały rozliczone. 

Do powyższego ustosunkował się pan Skarbnik i poinformował, że kredyt został uruchomiony w wysokości 1 300 000 zł ponieważ zostały podpisane wnioski na projekty unijne. Na drogę Strażów – Krzemienica, oraz na Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania. Natomiast wystąpił brak środków ponieważ były płatności za drogi powiatowe. Dlatego zaszła konieczności zaciągnięcia kredytu. Na chwilę obecną nie spłynęły jeszcze środki unijne od Marszałka, z których kredyt miał być spłacony. Kredyt zostanie spłacony na początku stycznia. Koszt kredytu (prowizja) wyniesie około 1800 zł oraz odsetki za parę dni, co razem wyniesie około 4000 zł. 
Radny Cyburt zauważył, że został zgłoszony wniosek, który nie został przegłosowany, ale stwierdził, że i tak na dzisiejszej uroczystej sesji nie miało to znaczenia. Natomiast zwrócił się z prośbą do pana Przewodniczącego o umieszczenie punktu dotyczącego współpracy z Gazetą Łańcucką na jednej z najbliższych sesji. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że wniosek radnego Hałki został w pełni przyjęty, nie było żadnej dyskusji. 

Radny Czarnota zwrócił się z zapytaniem, czy na pewno na początku roku zostanie wprowadzony na sesję punkt dotyczący poważnej debaty na temat współpracy powiatu z Gazetą Łańcucką.

Pan Przewodniczący stwierdził, że temat zostanie wprowadzony, natomiast poważna debata zawsze będzie zależeć od powagi wystąpień radnych. 

Ad. 11.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XIII/2011 radny Hałka zgłosił uwagę, aby sprostować pomyłkę w zapisie protokołu na stronie 8 pkt 9, gdzie omyłkowo został wpisany inny tytuł uchwały niż powinien być. Więcej uwag nie zgłoszono. Protokół został przyjęty przez radnych z poprawką. 
Ad. 12. 


Sprawy różne.

W sprawach różnych pan Starosta w formie multimedialnej przedstawił podsumowanie dotyczące realizowanych inwestycji w roku 2012 (materiały w załączeniu). 
Ad. 13.


Zakończenie.
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że na tym zakończyła się część oficjalna sesji. Zaprosił wszystkich do uczestnictwa w części opłatkowo – artystycznej.

II część sesji Rady Powiatu Łańcuckiego 

Od wysłuchania Słowa Bożego wygłoszonego przez Księdza Tadeusz Kocóra Proboszcza Parafii św. Stanisława Biskupa w Łańcucie rozpoczęto uroczystą część sesji. 

Dzieci i młodzież szkolna z Powiatowego Zespołu Ognisk Pracy Pozaszkolnej w Łańcucie przedstawiła program Bożonarodzeniowy.

Sesja zakończyła się składaniem życzeń noworocznych i dzieleniem się opłatkiem, w której udział wzięli radni, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu oraz naczelnicy starostwa. 
Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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