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Protokół Nr XVII / 2012
z XVII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego

z dnia 28 marca 2012 r.

XVII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych na stan 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie wniesiono żadnych zmian, Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad, który został przyjęty jednogłośnie. 

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja Prezesa Centrum Medycznego w Łańcucie na temat bieżącej działalności w tym zawartych kontraktów z NFZ na rok 2012 oraz planu rozbudowy szpitala. 

4. Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Łańcuckiego za rok 2011. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2012.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.

7. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.  

8. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 
9. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

10. Sprawy różne. 

11. Zakończenie.

Ad. 3.

Informacja Prezesa Centrum Medycznego w Łańcucie na temat bieżącej działalności w tym zawartych kontraktów z NFZ na rok 2012 oraz planu rozbudowy szpitala. 

Informację dotyczącą zawartych kontraktów z NFZ na rok 2012, bieżącej działalności oraz inwestycji prowadzonych w szpitalu przedstawił Krzysztof Przyśliwski Prezes Zarządu Centrum Medycznego w Łańcucie (informacja w załączeniu do protokołu). 

Dyskusja 


Radna Halina Golec zwróciła się z zapytaniem odnośnie obniżenia kontraktów na świadczenia ambulatoryjne przez NFZ w związku z niespełnieniem wymogów kadrowych w Centrum Medycznym oraz w sprawie oczekujących pacjentów do Poradni Kardiologicznej (podobno do końca roku nie można się zapisać ze względu na brak miejsc). Zapytała co mają zrobić pacjenci wypisani ze szpitala.

Prezes Przyśliwski odpowiedział, że wymogi kadrowe określone są szczegółowo przez NFZ. Problemem często jest to, że NFZ ogłaszając konkursy na specjalistkę ambulatoryjną oczekuje, że dany specjalista będzie przyjmował w gabinecie 12 godzin, natomiast zapotrzebowanie jest na 4 godziny. Lekarze nie chcą się zgodzić na taką pracę. Problemem też jest to, że brakuje lekarzy specjalistów, co przekłada się na kontrakt. Jeżeli chodzi o kardiologię zapotrzebowanie do tej poradni jest bardzo duże, kolejka zapisów do kardiologa jest już na przyszły rok. Centrum Medyczne ma kłopot z zabezpieczeniem tych świadczeń, ale starają się i robią wszystko, aby to poprawić. 

Radny Morycz zwrócił się z zapytaniem jak na dzień dzisiejszy wygląda obiecana pomoc finansowa ze strony powiatu dla Centrum Medycznego na modernizację sterylizatornii.
Pan Starosta przekazał, że powiat obiecał pieniądze w kwocie 1 200 000 zł i jest to jak najbardziej aktualne. Zarząd Powiatu zastanawia się skąd wziąć pieniądze na ten cel. 

Radny Tomasz Skomra poprosił o odpowiedź w następujących kwestiach:

· które usługi nie zostały zakontraktowane lub zostały zmniejszone z powodu braku wykwalifikowanych specjalistów, poruszył sprawę dotyczącą problemu z dostaniem się do lekarza ortopedy,

· jak wygląda kontrakt CM w Łańcucie w porównaniu z ościennymi szpitalami,

· jaką działalność komercyjną prowadzi CM i w jakiej wysokości są dochody z tej działalności. 

Pan Prezes poinformował, że kontrakt w stosunku do roku ubiegłego jest wyższy o 1 500 000 zł, z czego 1 000 000 zł jest związany z uruchomieniem nowej działalności – jest to Oddział Geriatryczny. Natomiast kontrakty zostały ograniczone w laryngologii, okulistyce, w poradni preluksacyjnej, wad postawy – z powodu braku specjalistów w tych dziedzinach. Czas pracy lekarzy dostosowywany jest do wymogów NFZ. Na etapie kontraktowania brak lekarza z danej dziedziny powoduje zmniejszenie kontraktu. 

Jeżeli chodzi o kontrakt CM w porównaniu do innych szpitali pan Prezes stwierdził, że można to sprawdzić na stronach internetowych NFZ. Natomiast z ustnych wypowiedzi dyrektorów wynika, że wszystkie szpitale otrzymały jednakowy procentowy wzrost finansowania kontraktu. Natomiast patrząc historycznie na przestrzeni lat od zawsze szpital w Przeworsku i Leżajsku otrzymywały większe kontrakty niż szpital w Łańcucie i były to różnice bardzo znaczące. 

Następnie poinformował, że działalność komercyjna w CM nie stanowi dużej działalności, przede wszystkim jest to medycyna pracy oraz w minimalnej działalności prowadzona działalność z zakresu badań laboratoryjnych i RTG. Od 2011 roku została uruchomiona komercyjna rehabilitacja ambulatoryjna, ale nie cieszy się ona dużym zainteresowaniem. 

Radny Tadeusz Baj zapytał dlaczego na terenie naszego powiatu są tylko dwa zespoły ratownictwa medycznego i czym jest to umotywowane. 

Pan Prezes wyjaśnił, że tak zostało wpisane do Wojewódzkiego Planu Zabezpieczenia Medycznego opracowywanego przez Wojewodę. CM wnioskowało ze względu na specyfikę terenu o konieczność uruchomienia trzeciego zespołu, ale zostało to odrzucone na poziomie Ministerstwa Zdrowia. Ponadto ustosunkował się do zapytania Wicestarosty i poinformował, że powiat jako urząd występował i pomagał w uzyskaniu trzeciego zespołu. Jednak taka została określona liczba zespołów ratowniczych na terenie województwa, ponadto od roku 2014 przygotowywane są zmiany dotyczące ratownictwa z pięcioma centrami powiadamiania ratunkowego na całe województwo.

Przewodniczący obrad poruszył temat dotyczący małej dostępności w szkołach higienistek szkolnych.
Pan Prezes wyjaśnił, że związane jest to ze sposobem kontraktowania pielęgniarek szkolnych, który jest jednakowy w miastach i na wsiach. NFZ płaci za jednego ucznia. Przyjęty limit uczniów, który pielęgniarka powinna obejmować opieką to 800 uczniów. Na naszym terenie chcąc zrealizować wymogi NFZ pielęgniarka musi mieć w swoim zasięgu 5 – 6 szkół. 

Radny Czarnota przypomniał, że Rada Powiatu rok temu dała zielone światło panu Prezesowi do poszukiwania prywatnego inwestora, który zechciałby wejść we współpracę z CM. Przyjęty wówczas harmonogram zakładał, że na wiosnę tego roku pan Prezes będzie podpisywał umowę z prywatnym inwestorem. Wiadomo, że na dzień dzisiejszy jest to już nie aktualne i w związku z tym zapytał co dalej i kiedy sprawa ruszy do przodu oraz na ile jest realne to, że znajdzie się w najbliższym czasie inwestor prywatny. 

Pan Przyśliwski poinformował, że inwestorzy prywatni są zainteresowani, ale problem jest ideologiczny. Intencją Rady Powiatu poprzedniej kadencji było to, aby szpital był w pełni publiczny. Aby można było to pogodzić i otrzymać „zastrzyk pieniędzy” to jedynym źródłem finansowania szpitala przez inwestora prywatnego jest przystąpienie do modelu Partnerstwa Publiczno – Prywatnego. Pojawiła się możliwość, aby wyłonienie partnera prywatnego dla potrzeb PPP zostało sfinansowane za pieniądze Ministerstwa Rozwoju Regionalnego, koszt takiego przedsięwzięcia wynosi około 1 000 000 zł. Zostało to umożliwione przez Ministerstwo Zdrowia i Centrum Medyczne w Łańcucie zostało włączone do komisji przetargowej. Do dziś jednak sprawa jest nierozstrzygnięta i jakby utknęła w miejscu. Szpital w Łańcucie jako jedyny w Polsce ma zostać sfinansowany z tego projektu przez Ministerstwo Zdrowia, ale na razie pozostaje tylko czekać. 
Ponadto pan Prezes dodał, że inne źródło finansowania rozbudowy szpitala poprzez pozyskanie inwestora prywatnego niż poprzez PPP jest już prywatyzacją. Decyzja w tej sprawie należy do Rady Powiatu i dopóki Rada Powiatu nie podejmie takiej zmiany poprzez podjęcie uchwały to Prezes jest zobligowany do realizacji modelu PPP. Dyskusja w tej sprawie cały czas powinna trwać, ponieważ pieniędzy potrzeba bardzo dużo, wybudowanie nowego szpitala jest poza zasięgiem spółki jaki i powiatu. 

W tej sprawie głos zabierał Wicestarosta Józef Rzepka zauważając, że można wycofać się z PPP i przystąpić do realizacji wcześniejszych pomysłów z wykorzystaniem własnych zasobów szpitala, czy powiatu. Ponadto wypowiadał się odnośnie Oddziału Psychiatrii w Łańcucie, by może przekwalifikować go z oddziału dziecięcego na oddział dla dorosłych. 

Pan Prezes stwierdził, że w sprawie kontynuacji PPP należy cały czas rozmawiać ponieważ jest to jak najbardziej aktualne. Natomiast wycofanie się z PPP nie jest problemem ponieważ na każdym etapie można to zrobić. Problemem jest skąd wziąć pieniądze na budowę szpitala. Odnośnie Oddziału Psychiatrii poinformował, że nie da się tak łatwo zamienić i byłby to dość duży problem. 

Radny Czarnota zwrócił się z zapytaniem do Zarządu Powiatu jakie widzi rozwiązania, czy pan Starosta uważa, że dalej należy czekać i dążyć do PPP. 
Pan Starosta stwierdził, że odpowiedź na to pytanie obarczone jest potężną odpowiedzialnością. Osobiście zaczyna go niepokoić to, że cały czas przesuwają się rozmowy w Ministerstwie Rozwoju Regionalnego i brak jest konkretnej decyzji w tym temacie. Pan Starosta wyraził pogląd, że można byłoby sprzedać tereny po jednostce wojskowej, zmniejszyć dotychczasowy projekt i wybudować oddziały zabiegowe. 

Radny Robert Cyburt zabierając głos w tej sprawie stwierdził, że zastanawia się nad tym czy rok dyskusji w tej sprawie nie był czasem zmarnowanym i czy w ogóle miało to sens. Stwierdził, że radni chyba do końca nie byli rzetelnie informowani o niektórych sprawach, ponieważ kierunki rozwoju szpitala, które pojawiły się w tej chwili chyba nie dla wszystkich radnych są jasne. Radny zastanawiał się jaki jest cel tych rozmów ponieważ co innego się mówi, a co innego się robi. Zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty i Zarządu Powiatu jakie rozwiązania na przyszłość widzą względem szpitala oraz jakie oczekiwania od Zarządu i Rady Powiatu ma pan Prezes, co planuje. Stwierdził, że jak na razie pewne rzeczy się rozmywają, zaapelował o szczerość w wypowiedziach na ten temat. 

Pan Prezes wyjaśnił, że wypowiadając się wcześniej miał na myśli tylko to czy szpital ma być publiczny, czy prywatny. Jeżeli chodzi o rok dyskusji, to nie był to rok zmarnowany, to co się wydarzyło w ciągu ostatniego roku jest bardzo istotne i wiele się przez ten rok można było dowiedzieć i nauczyć. Stwierdził, że PPP powinno być dopracowane na szczeblu ministerstwa. Natomiast to co zastało przedstawione radnym ze strony CM jest jasne i oczywiste i każdy kto chce zasięgnąć informacji na jakim są etapie otrzyma pełny wgląd do dokumentacji. Natomiast inną kwestią jest to, czy Walne Zgromadzenie Wspólników CM podejmie decyzje o zmianie koncepcji. Decyzję trzeba będzie podjąć ponieważ nic niezrobienie jest najgorsze ze wszystkich rozwiązań. Decyzja ta nie będzie łatwa, ani popularna, wymagać to będzie jeszcze spotkań i dyskusji. 

Przewodniczący Rady zaapelował, aby zmierzać do końca dyskusji w tym temacie. Ponadto zaapelował do nowych radnych, aby zapoznali się z dokumentami dotyczącymi powołania spółki i protokołami z posiedzeń. Przekazał, że w dokumentach tych są zapisy, które właśnie nie Zarządowi, a Radzie Powiatu dają uprawnienia co do wskazania ruchów strategicznych jeżeli chodzi o dalsze losy spółki. Przypomniał, że o zapisy te i każde słowo w poprzedniej kadencji walczył Klub Radnych Niezależnych. 

Radny Morycz stwierdził, że dzisiaj należy zakończyć dyskusję w tym temacie i jedną z sesji poświęcić tylko temu tematowi. Dodał także, że inicjatywa powinna wyjść od Komisji Zdrowia i o to zaapelował. 

Następnie pan Prezes ustosunkował się do zapytań radnego Tomasza Skomry:

· odnośnie higieny szkolnej w szkołach, która jest niedochodowa, poparł inicjatywę radnego, aby wystąpić z uchwałą intencyjną odnośnie finansowania higieny szkolnej. 

· odnośnie obniżonych poborów pracownikom CM przekazał, że nie ma możliwości przywrócenia tych pieniędzy ponieważ uniemożliwiają to finanse spółki. Poinformował, że przewiduje rekompensatę dla pracowników za ubiegły rok. Podziękował publicznie pracownikom za to, że zgodzili się na takie ograniczenie, jest to ewenement w skali kraju. 

· odnośnie nadwykonań przekazał, że jutro mija termin zakończenia sporu z NFZ, spór zostanie zakończony ugodami za niezapłacone nadwykonania za lata 2009 i 2010, poziom ugody wynosi 47% wartości roszczenia, zdaniem Prezesa jest to niezły wynik procentowy w odniesieniu do naszego szpitala.

· odnośnie kształcenia lekarzy poinformował, że lekarze chcą się kształcić tylko nie ma takich możliwości. 

Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poruszył temat dotyczący parkingu dla pacjentów Centrum Medycznego oraz wypowiadał się odnośnie propozycji, które padły dzisiaj na sesji dotyczącej ograniczenia rozbudowy szpitala w Łańcucie. Stwierdził, że propozycje powinna przygotować nie tylko Komisja Zdrowa, ale także Zarząd Powiatu. 

Do powyższego ustosunkował się pan Prezes informując, że parking dla pacjentów znajduje się za oddziałem wewnętrznym i jeszcze się nie zdarzyło, żeby był pełen samochodów. 

Na tym Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w powyższym temacie dziękując panu Prezesowi za przedstawione informacje. 

Ad. 4.
Analiza stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Łańcuckiego za rok 2011. 

Analizę stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Łańcuckiego za rok 2011 przedstawił Jerzy Szpunar p.o. Komendanta Powiatowego Policji w Łańcucie (informacja w załączeniu).
Dyskusja 


Radny Maciej Biały wypowiadał się odnośnie wykroczeń związanych z wjazdem pojazdów na drogi, gdzie obowiązują ograniczenia tonażowe, zapytał czy te wprowadzone działania są efektywne. Poruszył też sprawę dotyczącą narastającą liczbę pożarów w ostatnim okresie i czy Policji udaje się ustalić sprawców tych podpaleń. 


Pan Komendant poinformował, że w roku 2011 prowadzone były działania tonażowe w związku z tym, że zostały przysyłane zdjęcia (około 890 sztuk) z monitoringu z 18 kamer zamontowanych na drogach z terenu powiatu. W związku z tym zostało nałożonych 90 mandatów na łączną kwotę około 70 000 zł. Ponadto dodał, że w wyniku zainstalowania monitoringu Policja musiała nieco przeorganizować swoje struktury i obsada etatowa musiała zostać zwiększona o jedną osobę w zespole wykroczeń. 


Odnośnie monitoringu wypowiadał się także pan Starosta, a następie w imieniu Zarządu Powiatu Łańcuckiego złożył podziękowania za szeroką współpracę dla całej Komendy Powiatowej.


Pan Komendant ustosunkował się do zapytania radnego Morycza i poinformował, że został wybrany nowy komendant, który zostanie wprowadzony 30 marca br. 


Radny Czarnota wypowiadał się odnośnie przestępstw związanych z narkotykami, zapytał jak Policja ocenia współpracę w tym zakresie ze szkołami ponadgimnazjalnymi oraz zapytał w sprawie działań, które Policja prowadzi na rzecz poprawy stanu technicznego dróg i infrastruktury drogowej. Zwrócił się z prośbą o przekazanie do powiatu analizy miejsc, które są szczególnie niebezpieczne. 
Pan Komendant przekazał, że sprawa narkotykowa była prowadzona przez 3 lata i na dzień dzisiejszy została zakończona sukcesem. Dodał, że przestępstwa narkotykowe są plagą, narkotyki są rozprowadzane na dyskotekach, prywatkach czy szkołach. Tymi sprawami zajmuje się specjalny zespół powołany w Komendzie w Łańcucie. W sprawie dróg przekazał, iż Policja dwa razy do roku dokonuje przeglądu lustracji dróg powiatowych i gminnych i uwagi są przekazywane do Dyrektora ZDP, który dokonuje stosownych korekt w oznakowaniu. Ponadto Policja co tydzień przesyła informacje dotyczące zdarzeń w powiecie mailowo do Starosty oraz wszystkich samorządów w powiecie oraz udostępnia na stronie internetowej Policji. 


Wiceprzewodniczący Rejman stwierdził, że niepokojąca jest statystka dotycząca wzrostu zatrzymanych nietrzeźwych kierowców, poprosił o wyjaśnienie w tej sprawie. 


Pan Komendant przekazał, że w Wydziale Ruchu Drogowego została zwiększona liczba osób i stąd też więcej jest patroli na drodze. Komenda Policji również zaopatrzona została w nowoczesne urządzenia co też spowodowało większe wykrycie osób nietrzeźwych. Ustosunkowując się do zapytania przedmówcy przekazał, że każdy obywatel ma prawo złożyć zawiadomienie o popełnionym wykroczeniu. 


Radny Czarnota zwrócił się z zapytaniem czy Komendant widzi możliwość lub potrzebą wprowadzenia patroli rowerowych. 


Pan Komendant stwierdził, że na nasze warunki jest to pomysł oderwany od rzeczywistości. Patrol rowerowy ma na celu prewencyjne oddziaływanie na osoby przebywając wokół. 


Na tym dyskusję zakończono. Przewodniczący obrad podziękował w imieniu Rady Powiatu panu Komendantowi za przedstawione informacje oraz za służbę na rzecz powiatu. 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2012.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.
Radny Morycz zaapelował, aby na przyszłość pan Skarbnik nie omawiał zmian do budżetu tak szczegółowo, ponieważ radni mają na piśmie te dane. Natomiast, aby wysłuchać opinii Komisji Finansów oraz wysłuchać zapytań radnych. 

Radny Skomra zwrócił się z zapytaniami odnośnie zmian do budżetu, na które odpowiedzi udzielił pan Skarbnik. Poinformował, że ze sprzedaży działek uzyskano kwotę netto 632 000 zł, z czego przyjmowane jest do budżetu 332 000 zł, głównie na paragraf inwestycyjny. Wyjaśnił, że załączników do uchwały jest dużo, ale wynika to z programu, w którym pisane są uchwały budżetowe.

Ponadto pan Starosta wyjaśnił, że działek nie sprzedano więcej niż zakładano, tylko większa wyszła kwota przetargowa. Odnośnie samochodu dla PUP przekazał, że obecny samochód się psuje i PUP chce kupić nowszy samochód.
Radny Morycz wypowiadał się odnośnie inwestycji na drodze Strażów – Krzemienica i poinformował, że Bank Gospodarki Żywnościowej do tej pory nie przesłał pieniędzy do Urzędu Marszałkowskiego, gdy zostaną przesłane to nie będzie już żadnych przeciwwskazań do tego, aby rozpocząć inwestycje na tej drodze. 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały, za wyjątkiem przeznaczenia kwoty 30 000 zł na ułożenie kostki przy palcu I LO. Padł wniosek komisji, aby dokonać obmiaru placu i obliczyć ile będzie kosztowało ułożenie nowej kostki i ewentualnie jej położenie, ponieważ jest to jeden z ładniejszych terenów położonych w centrum miasta. 
Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XVII / 105 / 2012 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2012 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat i Skarbnik Powiatu 

Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawiła pozytywną opinię komisji odnośnie powyższego projektu uchwały.
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XVII / 106 / 2012 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Wicestarosta Józef Rzepka przekazał informację dotyczącą odbytego spotkania przedstawicieli Powiatu i Gminy Rakszawa, które miało miejsce 15 marca br. w Rakszawie. Poinformował, że Gmina Rakszawa chce przejąć ZSTG w Rakszawie do prowadzenia z całym majątkiem przylegającym do szkoły. Natomiast Powiat zaproponował, że odda szkołę ale bez budynku, na którym obecnie mieści się firma SUPRA. Zwrócił się do radnych o dyskusję w tej sprawie i ukierunkowanie przedstawicieli zespołu jak mają rozmawiać i co ewentualnie przekażemy Gminie Rakszawa. 

Radny Cyburt wypowiadając się w tej sprawie stwierdził, że pan Starosta i Zarząd Powiatu mają swój punkt widzenia na całą sprawę. Zdaniem radnego powiat powinien przekazać Gminie Rakszawa cały majątek, na którym będzie gospodarzyć. Zwrócił również uwagę na to, że samorząd gminny dopiero wychodzi z trudnej sytuacji finansowej i powiat powinien pomóc gminie. Należy w miarę szybko doprowadzić do tego, aby przekazać szkołę wraz z majątkiem gminie i zaapelował do radnych o przemyślenie tego tematu. 

Radny Morycz zaapelował, aby zespół który został wybrany w tej sprawie sporządził protokół ze spotkania, podpisał go i aby nie było dwóch zdań w jednej sprawie. 

Radny Czarnota wyrażając swoją opinię w tej kwestii stwierdził, że do tej pory współpraca z gminami polegała na tym, że powiat wyciągał pieniądze z gmin – jako przykład podał wykonanie drogi przez Gminę Łańcut między działkami w Albigowej, które obecnie sprzedaje powiat. W odniesieniu do przejęcia szkoły stwierdził, że radni i pani Wójt Gminy Rakszawa wychodzą nam przeciw, podjęli rozmowę i chcą rozwiązać ten problem i przejąć szkołę. Dlatego nie zgodził się z tym, aby przekazać tylko same budynki szkoły, stwierdził, że należy przekazać cały majątek. 
Wiceprzewodniczący Rejman stwierdził, żeby iść na kompromis z Gminą Rakszawa i aby negocjować sprzedaż budynku, w którym mieści się firma SUPRA i ewentualnie podzielić się pieniędzmi. 
Pan Starosta adwoce do wypowiedzi radnych podkreślił, że współpraca z gminami jest obopólna. We wszystkich kadencjach pewne nieruchomości były przekazywane na rzecz gmin np. ośrodki zdrowia. W odniesieniu do planu zagospodarowania przestrzennego w Albigowej stwierdził, że jest to zadanie gminy, natomiast gmina będzie miała z tego pożytki. Przypomniał że powiat przekazał Gminie Łańcut 2 ha pola – dlatego nie jest tak, jak przedstawił radny Czarnota. Wracając do sprawy Rakszawy stwierdził, że już wcześniej była mowa o tym na sesji i komisjach, że ze sprzedaży budynku warsztatów w Rakszawie powiat wesprze finansowo Centrum Medyczne (na sterylizatornię). Apelował do radnego Cyburta, aby reprezentował godnie powiat z korzyścią na rzecz powiatu.
Radny Cyburt stwierdził, że właśnie z troski o finanse powiatu od kilku miesięcy temat ten jest podejmowany przez radnych, aby coś postanowić z nierentowną i bardzo drogą szkołą w Rakszawie. Stwierdził, że jeżeli szkoła przejdzie pod gminę, to będzie możliwość utworzenia zespołu i łatwiej będzie zarządzać zespołem, dodał, że gmina na pewno sobie z tym poradzi. Natomiast prowadzenie szkoły przez powiat jest nieefektywne, obarcza powiat dużymi stratami. 
Wicestarosta poinformował, że na spotkaniu negocjacyjnym radny Cyburt apelował, aby gmina zastanowiła się nad pewnymi ustępstwami, natomiast dziś mówi inaczej, aby przekazać całość. 

Radny Czarnota stwierdził, aby nie zasłaniać się sterylizatornią, ponieważ ten temat można załatwić w inny sposób, np. poprzez odłożenie remontu budynku D Starostwa na ten rok, a pieniądze przekazać na Centrum Medyczne. 

Radny Morycz zauważył, że nie ma protokołu, ani stanowiska z odbytego spotkania, które odbyło się w sprawie przekazania szkoły i w związku z tym zapytał o czym my dyskutujemy. Stwierdził, że temat jest ważny, ale radni muszą wpierw poznać wnioski i stanowiska wypracowane w tej sprawie. 
Radny Tadeusz Gwizdak stwierdził, że swoją opinię i stanowisko w tej sprawie wyraził na Komisji Edukacji i na posiedzeniach Zarządu. Zaapelował, aby temat ten załatwić w miarę szybko ponieważ rozpoczyna się nabór do I klasy w szkołach, jeżeli nie będzie jasnej sytuacji to szkoła ucierpi na naborze. Wyraził pogląd, że może dobrym rozwiązaniem byłoby zwołanie wspólnej sesji rady powiatu i rady gminy. Dodał, że sam osobiście jest związany bardzo ze środowiskiem rakszawskim i bardzo zależy mu na szkole, która w przyszłym roku będzie obchodziła 120-lecie istnienia. 
Następnie głos zabrał Paweł Przybyło radny gminy Rakszawa oraz członek zespołu negocjacyjnego przekazał, iż konkluzją z odbytego spotkania było, aby powiat się zastanowił czy chce przekazać szkołę wraz z majątkiem czy nie. I na to pytanie gmina Rakszawa oczekuje odpowiedzi. W piśmie, które zostało przesłane do Gminy Rakszawa odpowiedź była wymijająca. 
Radny Czarnota mając na uwadze powyższe stwierdził, że wspólne posiedzenie rad jest jak najbardziej zasadnie. 

Radna Halina Dudek na wstępie przeprosiła wszystkich gości, którzy przyjechali z Gminy Rakszawy za to, że Rada Powiatu jest nie przygotowana do tego tematu. Stwierdziła, że Rada musi się wpierw sama spotkać, zapoznać dokładnie z tematem i wówczas zostanie udzielona konkretna odpowiedź. 
Radny Jan Kilian stwierdził, że najważniejsze w tym wszystkim jest to, że obydwa samorządy zmierzają w jednym celu. Ważne jest to co powiedziała pani Dudek, że bark jest ogólnej wiedzy na ten temat, radni muszą taką wiedzę wpierw posiąść, aby podjąć odpowiednią decyzje. Radni powiatowi powinni dbać także o dobro powiatu i zaapelował o spokojne i rozważne podejście do tego tematu. 
Radny Cyburt ustosunkował się do wypowiedzi Wicestarosty, że nie mówi prawdy. Poinformował, że na spotkaniu powiedział, iż Gmina Rakszawa powinna przemyśleć jakieś ustępstwa względem Starostwa i cały czas to podtrzymuje. Natomiast prywatne jego zdanie jest takie, że powiat powinien przekazać cały majątek. Ponadto zauważył, że członkowie Zarządu Powiatu w tej sprawie mają różne zdania, a powinni przekazać jednomyślne stanowisko dla radnych. 
Następnie pan Starosta przekazał informację dotyczącą korespondencji z Gminą Rakszawa odnośnie przekazania ZSTG. Dodał, że stanowisko Zarządu Powiatu w tej sprawie (nie jednogłośnie) zostało przegłosowane i przekazane do Gminy, że powiat planuje przekazać Gminie działkę, na której znajduje się budynek szkoły, hala sportowa i 4 mieszkania. 

W tej sprawie głos zabierała radna Anna Bis, która poparła wypowiedź pani Dudek. Stwierdziła, że nikt z radnych nie ma pojęcia jaka jest wycena majątku i nad czym dyskutujemy. Zapewniła, że temat ten zostanie poruszony na najbliższym posiedzeniu Komisji Finansów, natomiast na dzień dzisiejszy dyskusja jest bezcelowa i zwróciła się do pana Przewodniczącego o zamknięcie dyskusji w tym temacie. 
Przewodniczący Rady przypomniał, że ofertę przejęcia szkoły Gmina Rakszawa ma od roku 1999 r. Dodał, że idea przejęcia i chęci są, jest tylko kwestia majątku. Gdy tematy zostaną przedyskutowane i domówione, zostanie stanowisko przedstawione Radzie Gminy Rakszawa i pani Wójt. Następnie zakończył dyskusję w tym temacie. 

Ad. 8.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radna Dudek mając na uwadze to, że szkole potrzebna jest stabilizacja, zapewniła, że powiat nie ma zamiaru likwidacji ani przeniesienia Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych w Rakszawie. 

Radny Maciej Biały nawiązał do inwestycji budowy autostrady A4, która prowadzona jest przez nasz powiat. Zostało wyznaczone kilkanaście dróg powiatowych na tzw. drogi dojazdowe do inwestycji, drogi te już zostały zniszczone. Ponadto inną negatywną konsekwencją budowy autostrady jest to, że niektórzy mieszkańcy naszego powiatu są odcięci od świata, nie mogą w normalnych warunkach dojechać do swoich domów. W związku z tym zwrócił się do radnych o zajęcie stanowiska w tej sprawie, aby móc tym mieszkańcom. Ponadto zwrócił uwagę, że relacje z firmą Polimex nie są najlepsze, firma nie wywiązuje się ze swoich zobowiązań, stwierdził, że należałoby je zmienić i zaostrzyć. 
Radny Cyburt wypowiadał się na temat opinii prawej podpisanej przez radcę prawnego Marcina Mazura dotyczącą uprawnień radnych do zgłaszania poprawek do projektu uchwały budżetowej. Stwierdził, że Radca Prawny jest w błędzie. Z treści opinii wynika, że radni nie mają prawa zgłaszać poprawek do projektu uchwały budżetowej. Przypomniał, że na sesji, na której uchwalany był budżet na rok 2012 grupa radnych zgłosiła wniosek o przeniesienie środków finansowych przeznaczonych na finansowanie Gazety Łańcuckiej na inny cel. Okazało się że nie można tego zrobić, że radni nie mogą złożyć takiego wniosku. Radny stwierdził, że co innego jest inicjatywa uchwałodawcza, która należy do Zarządu, a co innego jest zgłaszanie poprawek. Zastanawiał się skąd radca prawny wziął taki zapis skoro jest to sprzeczne ze statutem Rady Powiatu, na potwierdzenie swoich słów zacytował odpowiedni paragraf ze statutu. 
Do powyższych wypowiedzi ustosunkował się pan Przewodniczący i poinformował, że zostaną zebrane informacje o problemach mieszkańców związanych z budową autostrady. Trudności te dotyczą głównie gminy Białobrzegi i Żołynia, punkt taki zostanie wprowadzony na sesję Rady Powiatu. Odnośnie opinii prawej przekazał, że wierzy panu Radcy ponieważ się pod tym podpisał. Natomiast radny Cyburt nie przedstawił odmiennej opinii prawnej w tej sprawie. 
Radny Cyburt stwierdził, że w takim razie dochodzi do śmiesznych sytuacji, ponieważ wychodzi na to, że radni są tylko potrzebni, aby zagłosować nie mając prawa do wprowadzenia żadnych zmian. Radny stwierdził, że jest przekonany że tak nie jest i radni mają prawo wnosić poprawki. 
Radny Czarnota przytoczył paragraf 76 pkt 3 statutu Powiatu Łańcuckiego, który mówi o tym, że radni nie mogą zgłaszać zmian wówczas, gdy zwiększają one poziom wydatków, co jednak w tym przypadku nie miało miejsca. Dlatego zapytał na jakiej podstawie pan Radca Prawny przygotował powyższą opinię prawną. Wyraził sugestię, że prawdopodobnie było tak dlatego, że poprawka dotyczyła Gazety Łańcuckiej. Ponadto poruszył kwestię dotyczącą zatrudnienia od niedawna radcy prawnego w PCPR. Zapytał czy rzeczywiście tak jest? Jeżeli tak jest, to w takim razie po co w Starostwie potrzebni są prawnicy, skoro jednostki powiatowe nie mogą liczyć na ich wsparcie tylko muszą zatrudniać swoich prawników. Ponadto zwrócił się z zapytaniem ile wynosi miesięczne wynagrodzenie pana Radcy. 
Radna Halina Golec poruszyła temat dotyczący kolejnych zmian w oświacie i wchodzących nowych ramowych planów nauczania w szkołach ponadgimnazjalnych. W związku z tym złożyła wniosek, aby Rada Powiatu zajęła stanowisko w tej sprawie. Ramowe plany nauczania, które zaczną obowiązywać od września 2012 roku w zdecydowanej większości ograniczają liczbę godzin przeznaczonych na realizację podstawy programowej w zakresie wielu przedmiotów, co będzie miało ogromny wpływ na wyniki egzaminów i zdawalność matur przez naszych uczniów.
Przewodniczący Rady zaproponował, aby na Komisji Edukacji wypracować projekt uchwały w tej sprawie dodał, że wiele środowisk krytykuje nową ustawę programową. Radnemu Czarnocie odpowiedział, że prawo nie przewiduje ujawnienia zarobków, o które wcześniej radny pytał.
Marcin Mazur radca prawny ustosunkował się do powyższego i przekazał, że w sprawie inicjatywy uchwałodawczej nie jest to tylko jego stanowisko. W opinii prawnej zostało podane piśmiennictwo profesorów katedry prawa w zakresie finansów publicznych oraz takie jednoznacznie stanowisko wynika z ustawy o finansach publicznych. Ponadto przekazał, że Rada może bardzo dużo, np. to że wybiera zarząd. Co do budżetu ustawodawca przewidział, że w stosunku do tej uchwały obowiązują procedury przewidziane w ustawie o finansach publicznych. Zgodnie z tą ustawą projekt budżetu może przygotowywać wyłącznie zarząd, natomiast rada może nie zgadzać się na ten projekt, ale nie może wprowadzać poprawek. Może zgłaszać propozycje zmian do zarządu o uwzględnienie pewnych spraw. Zasada jest taka, że za projekt uchwały budżetowej wyłącznie odpowiada zarząd, natomiast Rada może przyjąć lub nie zgodzić się z tym. 
Radny Morycz stwierdził, że jako radny oraz były przewodniczący rady wielokrotnie nie zgadzał się z tym co Radca Prawny pisał czy motywował. Stwierdził, że od prawników oczekuje własnych opinii, a nie przytaczania komentarzy uczonych oraz pisania opinii nie pod dyktando zarządu. 
Radny Cyburt stwierdził, że w kwestii dotyczącej inicjatywy budżetowej pan Mecenas ma całkowitą rację, ale gdzie jest napisane, że radni nie mają prawa zgłaszać poprawek do projektu budżetu. 

Radca prawny poinformował, iż we wcześniejszej swojej wypowiedzi podał konkretny przepis, jeżeli trzeba będzie to napisze jeszcze jedną opinię prawną, ale nie chce się już wdawać w niepotrzebne dywagacje. 
Radny Czarnota ponowił pytanie dotyczące tego czy Radca Prawny wywiązuje się ze swoich obowiązków (zdaniem Radnego powyższa opinia prawna podważa ten fakt), oraz czy prawdą jest, że jednostki powiatowe zatrudniają swoich radców prawnych ponieważ nie mają należytej obsługi ze strony starostwa, jeżeli jest to prawda to co w takim razie robią prawnicy zatrudnieni w starostwie. 
Pan Mazur wyjaśnił, że radcy prawni przede wszystkim są dla jednostki starostwa powiatowego. Jednak nie zdarzyło się jeszcze, żeby jednostkom powiatowym odmówiono udzielenia pomocy prawnej. Często udzielano pomocy dla PCPR, czy szkół powiatowych. 
Pan Przewodniczący poinformował, że w gminach jest tak, że gdy nauczyciel idzie do radcy prawnego do urzędu gminy, to radca mówi, że jest prawnikiem dla urzędu gminy. Dlatego nie jest tak jak mówił przedmówca, że radcy prawni nienależycie wywiązują się z obowiązków. Ponadto stwierdził, że radni działają w systemie demokracji, a demokracja to wola większości. Dodał, że ironiczne uwagi, które zostały wygłoszone przez radnych pod adresem pana Radcy są nie na miejscu. Stwierdził, że radny Czarnota też popełnia błędy ponieważ w swojej gazecie napisał, że Gmina Leżajsk w Brzózie Stadnickiej będzie budować dom kultury. Zasugerował radnemu, aby nieco swojego czasu poświęcił na poznanie trenu Powiatu Łańcuckiego, dlatego, że różne zdarzenia są i czasem coś nie wyjdzie, ale nie wszystko na złe. Zaapelował do radnych o więcej grzeczności w swoich wypowiedziach. 
Pan Starosta przekazał, że radcy prawni starostwa byli zawsze dyspozycyjni dla wszystkich naszych jednostek, ale ustawa o rodzicielstwie zastępczym, która niedawno weszła w życie w pomocy zastępczej wywołała bardzo duże zamieszanie. W związku z tymi zmianami pani Dyrektor PCPR postanowiła zatrudnić radcę prawnego, który będzie się tylko tymi sprawami zajmował. 
Radny Czarnota stwierdził, że jak najbardziej ludzką rzeczą jest się mylić i to o czym mówił pan Przewodniczący to była zwykła kaczka dziennikarska. Ponadto dodał, że gdyby ta opinia radcy dotyczyła zupełnie innej kwestii niż Gazeta Łańcucka to pewnie nikt by o tym nie mówił. Ale że wokół gazety wytworzyła się taka atmosfera i urósł klimat pewnych podejrzeń, dlatego wszystko co wokół tego się dzieje nabiera takiej rangi. Stwierdził, że temat dawno można było załatwić. 
Pan Starosta przekazał, że to on jest odpowiedzialny i podpisuje umowy odnośnie Gazety Łańcuckiej z Kongregacją Kupiecką. Na ten rok również podpisał umowę, zawierając uwagi, które były zgłaszane przez radnych odnośnie poprawy sprzedaży i udoskonalenia gazety. Pan Starosta stwierdził, że dla niego zaszczytem jest współpracować z Kongregacją, która ma początki od Cetnarskich. Dlatego uważa, że 12 000 zł wydanych na współpracę z gazetą nie jest wielkim problemem. Ponadto zadeklarował, że powiat również jest otwarty i chce współpracować z innymi mediami. 
Radny Skomra mając na uwadze ciągle powracającą dyskusję na temat Gazety Łańcuckiej złożył wniosek, aby Komisja Rewizyjna sprawdziła jakie wpływy z powiatu zostały przekazane na Gazetę i aby ten temat zakończyć. 
Radny Cyburt zwrócił się z zapytaniem czy wniosek ten będzie głosowany, ponieważ dziwny jest zwyczaj w powiecie, że zgłaszane wnioski nie są poddawane pod głosowanie. 
Radna Bis stwierdziła, że Gazeta Łańcucka nie jest własnością powiatu i co Komisja Rewizyjna ma kontrolować tym bardziej że środki finansowe są zawarte w budżecie i w trakcie roku nie było żadnych przesunięć. Stwierdziła, że Kongregacja poszła na duże ustępstwa, zmieniła to co było wnioskowane przez radnych, został zmieniony redaktor naczelny, dlatego należy dać Gazecie szansę. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że podda wniosek pod głosowanie i radni zagłosują tak jak będą uważać za stosowne. 
Radny Cyburt opowiedział się za tym, aby Gazecie Łańcuckiej wiodło się jak najlepiej, niech ma duże nakłady i jak najlepiej się sprzedaje. Natomiast Komisja Rewizyjna powinna zająć się tym, czy jest zasadne finansowanie prywatnego biznesu z pieniędzy samorządowych. Zdaniem Radnego finansowanie gazety z powiatu jest niezgodne z prawem 
Natomiast radny Morycz stwierdził, że wniosek radnego Skomry jest niezasadny, ponieważ do tej pory nie przeszedł jego wniosek złożony na wcześniejszej sesji, aby pan Kuźniar z Kongregacji ustosunkował się do zapytań radnych. Stwierdził, że nie będzie brał udziału w głosowaniu ponieważ nie zna stanowiska człowieka, który reprezentuje Kongregację i nie wie co by powiedział na te tematy. 
Radny Czarnota stwierdził, że został rozczarowany faktem, iż pan Starosta podpisał umowę z Gazetą Łańcucką, ponieważ radni chcieli sprawę wyjaśnić i od roku o tym było dyskutowane. Stwierdził, że pan Kuźniar w sposób lekceważący podchodził do Rady, na pytania radnych odpowiedział w sposób lakoniczny, nie udzielając odpowiedzi na kwestię najistotniejszą. Natomiast pan Starosta nie znając nakładu, ilości sprzedawanych egzemplarzy uznał mimo wszystko, że należy dofinansować Gazetę Łańcucką, zapytał czy jest to celowe?
Następnie pan Przewodniczący poddał wniosek radnego Skomry pod głosowanie, aby Komisja Rewizyjna skontrolowała jakie środki finansowe przekazało Starostwo Powiatowe na konto Kongregacji Kupieckiej w Łańcucie za rok 2011. Za wnioskiem głosowało 11 radnych, 5 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Wniosek został przyjęty. 
Radna Dudek dopowiedziała, że członkowie zarządu zwrócili się do pana Starosty o przygotowanie wszystkich danych związanych z Gazetą Łańcucką i zostało to wszystko przedstawione i powiedziane. Dokonano też wstępnej analizy ile kosztowałoby wydanie własnego czasopisma. Mając te informacje Zarząd postanowił, aby po dokonaniu wszystkich proponowanych zmian dalej kontynuować współpracę z Gazetą.

Ad. 9.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu Nr XVI / 2012 nie wniesiono żadnych uwag, ani propozycji zmian. Protokół został przyjęty przez radnych w wyniku głosowania jednogłośnie. 

Ad. 10. 


Sprawy różne.

Radny Czarnota wracając do powyższej sprawy stwierdził, że podjęcie decyzji Zarządu Powiatu w sprawie Gazety Łańcuckiej jest nieeleganckie. Zarząd powinien zapoznać się ze stanowiskiem Rady Powiatu, tym bardziej, że sprawa ta okazała się bardzo wrażliwa.

W dalszej części posiedzenia radni podjęli temat dotyczący przekazania ZSTG w Rakszawie Gminie Rakszawa. 


W tej sprawie głos zabierał Wicestarosta, Starosta, radni: Tadeusz Gwizdak, Wincenty Morycz, Robert Cyburt, Jakub Czarnota, Halina Dudek oraz pan Przewodniczący. 
W dyskusji padały różne wypowiedzi i sugestie. Postanowiono, że sprawa przekazania ZSTG gminie Rakszawa zostanie skierowana pod obrady Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Poproszono także o przygotowane odpowiednich materiałów do dyskusji, tak, aby radni mieli jasność całej sytuacji. Stwierdzono, że zostanie wzięte pod uwagę stanowisko Zarządu, jak również pomysły wszystkich radnych. 
Wypracowane stanowisko całej Rady Powiatu Łańcuckiego zostanie przedstawione Gminie Rakszawa.
Ad. 11.


Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z zbliżającymi się Świętami Wielkanocnymi złożył wszystkim życzenia zdrowych, spokojnych, radosnych Świąt, a następnie zamknął obrady XVII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1600
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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