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Protokół Nr XXVIII / 2013
z XXVIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 6 marca 2013 r.

XXVIII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Do porządku obrad wprowadzono następujące zmiany:

Pan Przewodniczący zawnioskował o wprowadzenie dodatkowych punktów dotyczących podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Powiatu Łańcuckiego oraz podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego ustanowienia roku 2013 Rokiem Rodziny Ulmów. 
Wniosek został przyjęty przy 14 głosach za i 3 wstrzymujących się. 
Następnie Przewodniczący odczytał zmieniony porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Łańcuckim w 2012 roku. 

4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie w roku 2012. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2013. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Powiatu Łańcuckiego. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska. 
10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie.


Przed przystąpieniem do realizacji porządku posiedzenia Przewodniczący Rady udzielił głosu Pani Marii Kula Wójt Gminy Rakszawa.

Maria Kula Wójt Gminy Rakszawa dziękując za udzielenie głosu przypomniała, że w ubiegłym roku Powiat zwrócił się do Gminy Rakszawa o przejęcie przez Gminę ZSTG w Rakszawie. Radni powiatowi, jak i radni gminni podjęli stosowe uchwały w tej sprawie. Jednak termin 1 stycznia 2013 okazał się niemożliwy do zrealizowania przez gminę Rakszawa i nie został on uzgodniony z ograniem wykonawczym gminy oraz bez zapewnienia odpowiednich środków na ten cel. Natomiast Gmina proponowała termin przejęcia szkoły od 1 września 2013 r. Stwierdziła, że Gminę zdziwiła taka nagła zmiana decyzji Powiatu, czyli wycofanie wcześniej podjętych uchwał i przeniesienie szkoły do Łańcuta. 

Pani Wójt przekazała, że w ubiegły poniedziałek odbyła się nadzwyczajna sesja Rady Gminy Rakszawa z udziałem znacznej ilości mieszkańców, nauczycieli i młodzieży z tej szkoły. Po sesji wystosowano apel o pozostawienie ZSTG w Rakszawie. Pani Wójt stwierdziła, że przychyla się do tego apelu i podtrzymuje stanowisko, że Gmina Rakszawa jest skłonna przejąć tą szkołę. W związku z tym zwróciła się z apelem do Rady Powiatu o ponowne rozważenie swojego stanowiska i przychylenie się do procedury pokazania szkoły Gminnie Rakszawa. 
Pan Przewodniczący dziękując Pani Wójt za wystąpienie zwrócił się z zapytaniem, czy Pani Wójt deklaruje przejęcie ZSTG przez samorząd gminny od 1 września 2013 r. 
Pani Wójt odpowiadając na zapytanie pana Przewodniczącego potwierdziła, że tak, Gmina Rakszawa jest za przejęciem szkoły od 1 września 2013 r. 

Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki wypowiadając się w tej sprawie przypomniał, że Rada Powiatu była za przekazaniem szkoły wraz z całym majątkiem, ale z dniem 1 stycznia 2013 r. Wszystkie parce Zarządu Powiatu były realizowane pod ten termin i w związku z tym, że szkoła nie została przejęta od 1 stycznia 2013 r. podjęte zostały inne działania. Mianowicie postanowiono przenieść kierunki kształcenia i siedzibę szkoły z Rakszawy do Łańcuta. Rozpoczęto również prace dotyczące sprzedaży hali warsztatowej. Mając na uwadze wystąpienie pani Wójt stwierdził, że na dzień dzisiejszy pojawiły się nowe okoliczności i nowa propozycja pani Wójt o przejęciu szkoły z dniem 1 września 2013. Stwierdził, że Rada Powiatu musi się zastawić nad zmianą decyzji. Wypowiadał się także odnośnie prowadzenia naboru dla kierunków kształcenia, które są nauczane w tej szkole i, że nauczyciele z tej szkoły mogliby uzupełniać niedobory etatów w innych szkołach powiatowych. 

Radny Wincenty Morycz stwierdził, że Rada Powiatu wielokrotnie już dyskutowała na ten temat i wykazano wiele dobrej woli, aby tą sprawę załatwić. Dzisiaj pojawiły się nowe okoliczności i należałoby się tym tematem ponownie zająć. Zawnioskował, aby w trybie pilnym zwołać posiedzenie Komisji Edukacji i Zarządu Powiatu, po to aby radnym przedstawić wypracowane wnioski w tej sprawie. 

Halina Golec Przewodnicząca Komisji Edukacji przypomniała, że Rada Powiatu podjęła uchwałę o przekazaniu szkoły Gminnie Rakszawa, podobną uchwałę podjęła również Rada Gminy Rakszawa. Następnie była kwestia dotycząca zawarcia porozumienia, do którego nie doszło ponieważ Gmina Rakszawa odmówiła przejęcia pracowników administracyjnych ZSTG ze względu na to, że w Gminie Rakszawa działa ZEAS oraz Gmina Rakszawa nie przyjęła roszczeń syndyka po firmie REMIX. 

Radny Jakub Czarnota wypowiadając się w tej kwestii stwierdził, że cały czas był za przekazaniem szkoły Gminie Rakszawa wraz z całym majątkiem z dniem 1 stycznia 2013 r. Jednak nie zostało to zrealizowane, a obecnie mowa jest o kolejnym terminie 1 wrzesień 2013 r. Taka sytuacja jednak pociąga za sobą obciążenie dla budżetu powiatu. W związku z tym zwrócił się z zapytaniem, czy ze strony Gmina Rakszawa będzie wola do ustępstw w niektórych kwestiach, ponieważ od tego będzie zależała decyzja Rady Powiatu. 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poddał wniosek radnego Morycza pod głosowanie, a sprawą tą zajęła się Komisja Edukacji i Zarząd Powiatu. Wniosek został przyjęty przy 15 głosach za i 2 głosach wstrzymujących. 


Marzena Janas – Piwińska Przewodnicząca Rady Gminy Rakszawa w imieniu mieszkańców oraz całej Rady Gminy Rakszawa podziękowała za podjęcie tej sprawy na sesji, wyrażając nadzieję, że temat ten zostanie pomyślnie rozstrzygnięty przede wszystkim dla dobra szkoły i uczniów. 
Ad. 3.
Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Łańcuckim w 2012 roku.
Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego w Powiecie Łańcuckim w 2012 roku przedstawił i omówił Robert Woźnik Komendant Powiatowej Policji w Łańcucie w formie multimedialnej (informacja w załączeniu do protokołu). 
Radny Maciej Biały zwrócił się z zapytaniem odnośnie dokonywanych zakupów przez internet i oszustw z tym związanych, zapytał jaka jest wykrywalność takich przestępstw i czy osoby poszkodowane mogą liczyć na zwrot pieniędzy. 
Pan Komendant potwierdził, że tego typu oszustw jest bardzo dużo. Kwoty, które osoby kupujące tracą nie są bardzo wysokie. Jednak praca jest bardzo żmudna, a postępowanie prowadzące do ustalenia sprawcy jest długotrwałe. Policja notuje dość wysoką skuteczność wykrycia sprawców. 
Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zwrócił się z zapytaniem ile interwencji jest w rodzinach patologicznych. 
Pan Komendant poinformował, że w rodzinach patologicznych interwencji nie ma tak dużo, ale przejawia się wielokrotność w tych samych rodzinach. 

Radny Jerzy Hałka wyraził słowa podziękowania na ręce Komendanta Policji za współpracę z MOSiR w Łańcucie. Dzięki tej współpracy i prowadzonym patrolom zmniejszyła się ilość ataków wandalizmu. Poruszył także kwestię dotyczącą bezpiecznego zajazdu z drogi nr 4 do MOSiR-u. Stwierdził, że na dzień dzisiejszy jest to antyreklamą tego ośrodka. Zaapelował o wspieranie w tej kwestii działań podejmowanych przez Komisję Bezpieczeństwa, Starosty i Burmistrza Miasta Łańcuta, aby zaleźć konkretne rozwiązanie. Ponadto zwrócił uwagę na działania Policji i zapytał czy jest potrzeba zbyt rygorystycznego traktowania kierowców w zakresie parkowania na terenie miasta Łańcuta. Stwierdził, ze jest za karaniem takich osób, które zagrażają bezpieczeństwu. 
Pan Komendant stwierdził odnośnie zjazdu do MOSiR, że faktycznie jest to antyreklama. Zdaniem pana Komendanta zjazd do MOSiR (czyli lewoskręt) jest jak najbardziej możliwy. Odnośnie parkowania stwierdził, że każdy źle parkujący kierowca tłumaczy się tym, że jest to nie dłużej niż trzy minuty. Stwierdził, że Policja albo nie będzie karać nikogo, albo będzie stosować uprawnienia, które są w ich kompetencji. Dodał, że Policja wręcza mandaty tylko za parkowanie w takich miejscach, gdzie ewidentnie osoby parkują utrudniając przejazd. Stwierdził, że 95% płaconych mandatów jest przez mieszkańców Łańcuta i powiatu, a nie przez gości przyjezdnych. Podkreślił, że Policja w pełni korzysta ze swoich uprawnień.
Radny Wincenty Morycz poinformował, że ocena działalności Powiatowej Policji, która jest bardzo wysoka miała miejsce tydzień temu na Komisji Ochrony Środowiska i Porządku Publicznego,. Natomiast bardzo duży niepokój wśród członków Komisji budzi budowa nowej komendy dla Policji. Pojawiła się propozycja, aby samorządy powiatu wsparły inicjatywę budowy Komendy Powiatowej, mówi się o 10% licząc od ilości mieszkańców w danej gminie. Poinformował, że Miasto Łańcut wbrew niektórym gminom podjęło decyzję o dofinansowaniu budowy komendy Policji w kwocie 180 000 zł w rozłożeniu na trzy lata. Stwierdził, że jeżeli Miasto Łańcut podjęło taką decyzję, to należałoby także porozmawiać w tej sprawie z Gminami, o co zwrócił się do pana Starosty. 

Zwrócił się także z zapytaniem do Komendanta Wojewódzkiego o udzielenie informacji dlaczego nie można było Komendy Powiatowej przenieść do budynku po byłym Schronisku Młodzieżowym, co było tego przyczyną oraz czy prawdą jest, że będzie budowana całkiem nowa komenda i skąd będą pieniądze na ten cel. 
Halina Dudek członek Zarządu Powiatu wyraziła słowa podziękowania w imieniu szkół z terenu powiatu za przeprowadzoną profilaktykę, prewencję i poprosiła o dalszą opiekę nad szkołami. 

Przewodniczący Rady w imieniu własnym i Rady Powiatu także podziękował za całoroczną działalność i sprawowanie bezpieczeństwa nad społecznością powiatową. 
Następnie głos zabrał Sławomir Szczupak zastępca Podkarpackiego Komendanta Wojewódzkiego Policji, który poinformował, że w ubiegłym roku Komenda Główna łącznie z Ministerstwem podjęła decyzję o remontowaniu i poprawie warunków Policji w całej Polsce. Zebrane dane z całego kraju dały kwotę 2, 5 miliarda zł, ale obecnie w naszym kraju nie ma takich pieniędzy, aby spełnić wszystkie te wymogi. W związku z powyższym postanowiono ograniczyć projekt standaryzacji do komend powiatowych, miejskich i dużych komisariatów. Uzyskano kwotę 1, 5 miliarda zł. Kwota ta też wydała się duża, ale państwo określiło, że może wyłożyć na Policję w latach 2013 – 2014 jeden miliard zł, co zostało potwierdzone w expose Premiera. Zostały określone ponownie warunki standaryzacji. Z naszego województwa zostały zgłoszone cztery komendy, odpadła budowa komendy w Stalowej Woli, wiec zostało trzy. Odnośnie finansowania budowy komend poinformował, że będzie robiony konkurs na te obiekty, które mają powstać i będzie brany pod uwagę wkład finansowy zadeklarowany przez samorządy. Dodał, że wstępny kosztorys budowy komendy w Łańcucie wynosi 16 milionów zł. Powiedział, że konieczność budowy komendy w Łańcucie występuje ponieważ na dzień dzisiejszy nie ma takiego obiektu, który spełniałby warunki techniczne jakim powinien odpowiadać taki obiekt. 
Odpowiadając radnemu Moryczowi stwierdził, że obiekt po schronisku nie spełnia tych wymogów ponieważ nie posiada drogi dojazdowej oraz brakuje miejsca na parking. 
Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem w jakiej kwocie samorządy powinny partycypować w kosztach budowy, jeżeli całość inwestycji wynosi 16 milionów zł. 

Pan Komendant Szczupak odpowiedział, że nie ma określonej kwoty, jest to wola samorządów. Każda kwota będzie mile widziana i przyczyni się do poprawy warunków komendy powiatowej. 
Radny Jakub Czarnota zapytał czy są wiążące terminy do kiedy samorządy powinny zdeklarować swój udział w budowie komendy. 
Pan Komendant Szczupak przekazał, że deklaracje takie powinny zapaść do końca kwietnia. 

Na tym Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w tym temacie, dziękując za udział Komendantom Policji. 
Ad. 4.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie w roku 2012.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie w roku 2012 przedstawił i omówił Marek Kuźniar w Łańcucie (informacja w załączeniu do protokołu). 

Radny Wincenty Morycz podziękował panu Dyrektorowi za pracę, okazywaną pomoc i rozwiązywanie problemów bezrobotnych. 
Radna Halina Golec w imieniu szkół, Urzędu Gminy w Czarnej również podziękowała panu Dyrektorowi za współpracę i za to, że dzięki stażom, robotom publicznym i innym formom zatrudnienia instytucje te mogą uzupełniać braki stanu kadrowego.
Radny Jakub Czarnota stwierdził, że na podstawie przesłanych materiałów, które radni otrzymali wynikają niepokojące dane. Dotyczy to przede wszystkim wzrostu wskaźnika bezrobocia w naszym powiecie, ponieważ jest on większy niż w skali kraju. Stwierdził, że nasze działania nie powinny ograniczać się tylko do statystyk. Powiat Łańcucki potrzebuje działania na rzecz walki z bezrobociem, chodzi przede wszystkim o tworzenie nowych miejsc pracy. Dodał, że przedsiębiorcy będą tworzyć miejsca pracy, ale zależy to od tego na ile samorządy stworzą optymalne ku temu warunki. Najczęściej stosowane są wysokie ulgi podatkowe dla przedsiębiorców. Zaapelował o zorganizowanie debaty na rzecz aktywnej walki z bezrobociem z udziałem przedsiębiorców. 
Radny Jerzy Hałka również wyraził słowa podziękowania dla Dyrekcji PUP za współpracę, życzliwość i zrozumienie. W ubiegłym roku z PUP skierowano do pracy w MOS i R 11 osób, z czego 2 osoby znalazły zatrudnienie na stałe. Niepokojący jest fakt, że osoby przebywające na bezrobociu mają wyższe wykształcenie, a nie mogą znaleźć pracy. 
Radny Tomasz Skomra wypowiadał się odnośnie zmniejszenia kosztów funkcjonowania PUP, poprzez zmniejszenie kadry kierowniczej. Ponadto zapytał, czy nie można byłoby wykorzystać Wydziału Organizacyjnego Starostwa do załatwiania spraw z Działu Administracyjnego PUP. Zapytał też o możliwość korzystania z samochodu służbowego Starostwa dla potrzeb Urzędu Pracy. 
Do powyższych zapytań ustosunkował się pan Dyrektor. Radnemu Czarnocie odpowiedział, że jest za tworzeniem paktów i takie próby na terenie powiatu były. Dodał, że od paru lat jest próba utworzenia strefy ekonomicznej, która zachęciłaby potencjalnych inwestorów do wejścia na nasz teren. Strefy takie posiada Leżajsk i Rzeszów. Łańcucki PUP współpracuje z tymi strefami i wie jak to wygląda. Jeżeli chodzi o stopę bezrobocia to nasz urząd jest w połowie stawki bezrobocia. Na dzień dzisiejszy jest ona wysoka i wynosi 19,2%. 
Dodał, że na dzień dzisiejszy PUP już zaangażował około 6 mln zł w łagodzenie skutków bezrobocia. Ponadto tworzony jest kolejny projekt na dodatkowe środki finansowe na staże. Stwierdził, że PUP może współpracować, ale musi mieć partnera do tworzenia miejsc pracy. Na co dzień Urząd Pracy współpracuje ze szkołami i starostwem odnośnie przebranżowiania kierunków kształcenia. 
Radnemu Tomaszowi Skomra odpowiedział, że PUP nie posiada za dużo kierowników, na dzień dzisiejszy jest ich pięciu. Jeżeli chodzi o dział administracyjny PUP ma bardzo rozbudowane zadania, w nim znajdują się informatycy, sprzątaczki, kierowca, konserwator, pracownicy administracyjni wykonujący całą statystkę oraz wszystkie prace administracyjne. Poinformował, że w drugim półroczu przedstawi Radzie Powiatu zmiany struktury administracyjnej PUP, dostosowując je do zmieniających się przepisów prawa. Jeżeli chodzi o przekazanie niektórych zadań do wykonania przez Startowo stwierdził, że bardzo chętnie by je przekazał, ale nie wie czy jest to zgodne z prawem. Poinformował, że PUP zakupił samochód dzięki życzliwości samorządu powiatowego, który jest bardzo potrzebny i codziennie wykorzystywany.
Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki przekazał, że jest niemożliwe, aby wydział organizacyjny Starostwa obsługiwał PUP. Jeżeli chodzi o samochody starostwo posiada dwa auta służbowe. Jeden praktycznie codziennie pracuje dla PCPR, natomiast drugi musi być do dyspozycji Starostwa. Dlatego też jest niemożliwe, aby tym stanem samochodów obsłużyć jeszcze PUP. 

Józef Rzepka Wicestarosta przekazał podziękowania na ręce kierownictwa PUP za pracę całego urzędu. Stwierdził, że niepokoi go jedna rzecz, że niektórzy niedoinformowani radni rozprowadzają nieprawdziwe informacje na temat pracy w urzędzie. Stwierdził, że zanim się coś napisze to wpierw należy to sprawdzić.
Halina Dudek członek Zarządu Powiatu podziękowała całej załodze PUP za wszelkie dodatkowe prace, za nowo napisane projekty i za pozyskiwanie pieniędzy na rzecz bezrobotnych. 
Tadeusz Gwizdak członek Zarządu Powiatu stwierdził, że jest pod wrażeniem ilości osób skierowanych do pracy w roku 2012, a były to 852 osoby. Zapytał czy otrzymane w tym roku środki finansowe umożliwią również zatrudnienie osób w ramach prac interwencyjnych czy robót publicznych. 
Pan Dyrektor poinformował, że współpraca obejmie Urzędy Gmin, które zagospodarowały pulę pieniędzy na staże oraz będzie realizowany projekt dla osób, które nie ukończyły 30 roku życia. Poinformował, że samorządy są dla PUP największym beneficjentem środków i współpraca z nimi układa się bardzo dobrze. Jeżeli chodzi o przyznane środki są wyższe niż w roku ubiegłym.
Radny Cyburt stwierdził, że dobrym gestem ze strony pana Starosty i pana Skarbnika byłoby przyznanie takich samych podwyżek pracownikom PUP jak pracownikom Starostwa, aby nie było lepszych i gorszych, ponieważ wszyscy powinni być równo traktowani.
Przedmówcę poparł radny Morycz oraz poruszył temat dotyczący stworzenia etatu w Urzędzie Pracy dotyczącego ZUS, ponieważ sporo osób przychodzących do Biura Pracy potrzebuje z tego zakresu informacji. Dodał, że temat ten był również omawiany na Komisji Ochrony Środowiska.
Dyrektor Kuźniar przekazał, że temat ten był już omawiany na posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia.
Pan Starosta zabierając głos w powyższym punkcie poruszył temat strefy ekonomicznej na terenie naszego powiatu. Najbardziej zaangażowane jest miasto Łańcut, które tworzy strefę obok Śrubeksu. Była również rozważna strefa na terenie gminy Czarna obok drogi nr 4. Jeżeli chodzi o sam powiat, to nie dysponujemy tak dużym terenem, który nadawałby się pod strefę. Poinformował, że rozważane były także tereny, które są własnością Agencji Rolnej Skarbu Pastwa na terenie miasta Łańcuta obok strzelnicy, jak również tereny obok drogi wojewódzkiej na pograniczu gminy Rakszawa i Żołynia. Są to tereny, których nie trzeba byłoby odrealniać. 
Następnie pan Przewodniczący zakończył powyższy temat, dziękując w imieniu wszystkich samorządów za pracę i życzliwe podejście Powiatowego Urzędu Pracy do wszystkich mieszkańców.

Natomiast pan Dyrektor podziękował za wysoką ocenę pracy całego zespołu PUP w Łańcucie. 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2013.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie (projekt uchwały w załączeniu). 

Poinformowała, że zgodnie z wytycznymi Prezesa Zarządu PFRON Powiat Łańcucki otrzymał środki finansowe w kwocie 999 923 zł na realizację zadań z rehabilitacji zawodowej i społecznej na terenie Powiatu Łańcuckiego. Kwota ta jest mniejsza o 312 000 zł w porównaniu z rokiem ubiegłym. Ponadto określona została również kwota przyznana przez Zarząd Funduszu w Warszawie tytułem zobowiązań dotyczących dofinansowania kosztów działalności na terenie powiatu warsztatów terapii zajęciowej w wysokości 443 880 zł. Środki na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych zostały zaplanowane w porozumieniu z Powiatowym Urzędem Pracy w Łańcucie w wysokości 70 000 zł. W związku z powyższym na pozostałe zadania z zakresu rehabilitacji społecznej przeznaczono kwotę w wysokości 486 043 zł, po pozytywnym zaopiniowaniu przez Powiatową Społeczną Radę do Spraw Osób Niepełnosprawnych.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawiła Anna Bis. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 17 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVIII / 195 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego powiatu Łańcuckiego. 


Radny Jakub Czarnota poprosił o szczegółowe wyjaśnienie dlaczego radny Baj zrezygnował z mandatu radnego. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że nie rozmawiał z radnym, jest tylko w posiadaniu pisemnego oświadczenia radnego, które zostało także przedstawione Radzie Powiatu. 


Radny Wincenty Morycz zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty i Zarządu dlaczego pan Baj zrezygnował z funkcji mandatu i czy znane są powody rezygnacji. Stwierdził, że nie są to błahe sprawy, ponieważ może się okazać, że Rada nie powinna głosować nad jego odwołaniem, ponieważ być może stracił mandat radnego z mocy obowiązującego prawa w Polsce. Dlatego zaproponował, aby dziś nie głosować w tej sprawie. 

Pan Starosta odpowiedział, że pan Baj złożył rezygnację z mandatu, natomiast nie jest mu znane z jakich przyczyn, dodał, że żadne informacje od organu z zewnątrz nie przyszły w tej sprawie. 


Radny Czarnota stwierdził, że cisza w sprawie tego tematu jest zdumiewająca i być może rzeczywiście nikt nic nie wie, dodał, że przyczyny rezygnacji mogą okazać się niedługo znane. 


Radna Halina Dudek dodała, że pozostali członkowie Zarządu Powiatu też nic nie wiedzą, natomiast pan Przewodniczący przekazał, że niema żadnych innych dokumentów w tej sprawie. 

Radny Tomasz Skomra stwierdził, że każdy może zrobić to co uważa za słuszne w granicach prawa, stwierdzając, że oficjalnie wpłynęło pismo od pana Tadeusza Baja i taka jest wiedza na ten temat. 


Robert Kochman Sekretarz Powiatu ustosunkował się do głosów i przekazał, że przygotowując projekt uchwały wpierw skonsultował się z Komisarzem Wyborczym. W podstawie prawnej przytoczony został artykuł, który odnosi się do woli radnego. Oświadczenie zostało złożone przez Radnego na kancelarii ogólnej Starostwa. Oświadczenie jest skuteczne i nie można go cofnąć. Ponadto stwierdził, że punkt ten został przyjęty do porządku obrad i projekt powinien być głosowany i stanowisko w tej sprawie powinno być przyjęte. 

Radny Cyburt zwrócił się do radnych o wstrzymanie się od głosowania w tej sprawie ponieważ sprawa jest niejasna, a Rada Powiatu nie wie jaki jest powód rezygnacji. 


Pan Przewodniczący stwierdził, że jeżeli byłby nawet jakiś powód to radni i tak nie będą mieć na to wpływu. 


Pan Sekretarz przekazał, że na dzień dzisiejszy nie ma żadnego pisma, o którym mówił radny Morycz. 
Radny Czarnota stwierdził, że pan Baj jest osobą publiczną i opinii publicznej winne są wyjaśnienia dlaczego radny, na którego oddali swój głos rezygnuje z tej funkcji. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, głosów przeciw nie było, 4 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVIII / 196 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wygaśnięcia mandatu radnego Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 7.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały został przygotowany ponieważ dwóch radnych złożyło oficjalne pisma o zmianę komisji Rady Powiatu.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było, 1 radny wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVIII / 197 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Poinformował, że w związku ze zmianą przepisów należało zmienić układ WPF, poza tym nie ma innych zmian. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 17 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVIII / 198 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska. 

Projekt uchwały przestawił i omówił pan Starosta informując, że został złożony wniosek, aby Rada Powiatu uchwaliła okres od marca 2013 do marca 2014 Rokiem Rodziny Ulmów. W przyszłym roku będzie przypadać 70 rocznica zamordowania Rodziny Ulmów. W związku z tym jest chęć zwrócenia uwagi na tą tragedię, aby w tym roku prowadzić działania i mówić o tej tragicznej historii. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 17 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXVIII / 199 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Pan Starosta ustosunkował się do zapytania radnego Czarnoty odnośnie promes dla samorządów i poinformował, że kwota 3 400 000 zł przypada na dwa osuwiska w Handzlówce i Kosinie oraz 1 500 000 zł, które przeznaczone są na realizację spraw powodziowych w Białobrzegach i w Łańcucie. Czy będą one wystarczające okaże się po przetargach. 
Ad. 11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny Wincenty Morycz zaapelował do Przewodniczącego Rady o pilne spotkanie Przewodniczącego Rady z Przewodniczącymi Komisji ponieważ jest to koniecznością chwili. Są pewne sprawy, które należy ustalić i porozmawiać jak widzą je inni.
Pan Przewodniczący obiecał, że w najbliższym dogodnym czasie dla wszystkich zorganizuje takie spotkanie. 

Radny Czarnota zwrócił się z propozycją o zmianę niektórych zapisów statutu powiatu łańcuckiego m.in. w związku ze zmianą formy przesyłania dokumentów na posiedzenia Komisji i Rady. Zapytał czy oświadczenia i zapytania radnych między sesjami do tej pory kierowane na piśmie można zastąpić formą elektroniczną. Stwierdził, że było by to dobre rozwiązanie. Ponadto dodał, że materiały dla radnych można uzupełnić o multimedialne informacje i przesyłać je elektronicznie wszystkim radnym. 
Ponadto ustosunkował się do wypowiedzi Wicestarosty i przekazał, że wszystko o czym pisał wynikało z analizy dokumentów, które radni otrzymali i mają do nich dostęp. Dodał, że pracownicy sektora prywatnego też bardzo ciężko pracują i pracownicy w tym sektorze nie mogą liczyć na takie przywileje jakie są w urzędach.
Radny Tadeusz Gwizdak zawnioskował, aby protokoły z posiedzeń komisji były udostępniane wszystkim radnym, jak również informacje o posiedzeniach komisji. 

Radny Jerzy Hałka zaapelował, aby protokoły z posiedzeń Zarządu Powiatu były publikowane na bieżąco. Zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty jak na dzień dzisiejszy wygląda sprawa młodzieżowego ośrodka wychowawczego oraz ile prawdy jest w tym, że w miesiącach zimowych nastąpiła w tym budynku awaria c.o., co prawdopodobnie przyczyniło się do powstania szkoda. 
Do powyższego ustosunkował się pan Starosta informując, że nie ma wiedzy na temat tego od kiedy powstanie MOW, była mowa, że od 1 maja 2013 r. Poinformował, że w budynku były rozmrożenia w czasie, gdy nie był jeszcze w posiadaniu Starostwa. Po przejęciu przez Starostwo na Skarb Państwa tej nieruchomości zostało to wszystko spisane i policzone. Zostały zdementowane pewne sprawy i obiecano naprawę szkód. Natomiast Starostwo już nie włączało ogrzewania przez co zostały zaoszczędzone duże pieniądze. Dodał, że budynek ten został podzielony i część nieruchomości przypadło dla Sądu Rejonowego. Ponadto zrezygnowano z usług Biura Ochrony Mienia, a podpisano umowę z konserwatorem, który od lat pracował w tym schronisku, który zna cały budynek i dokonuje tam konserwacji, wietrzenia itp.
Pan Starosta odpowiedział także radnemu Czarnocie, że jest za ujednoliceniem zapisów statutu i dokonaniem stosownych zmian. Jeżeli chodzi o zapytania drogą elektroniczną nie będzie z tym żadnego problemu, aby radnym odpowiadać też w ten sam sposób.
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni poprzez głosowanie przyjęli protokół Nr XXVII / 2013 z 30 stycznia 2013 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian.
Ad. 13. 

Sprawy różne.
Nie zabierano głosu 
Ad. 14.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXVIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1400
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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