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Protokół Nr XXIX / 2013
z XXIX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 15 kwietnia 2013 r.

XXIX sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Na wstępie pan Przewodniczący zaproponował, aby przed ustaleniem porządku posiedzenia dokonać wręczenia medali „Za Zasługi dla Obronności Kraju”. Propozycja Przewodniczącego została przyjęta przez radnych. 
Wręczenie srebrnych medali „Za Zasługi dla Obronności Kraju” rozpoczęto od odśpiewania hymnu państwowego. 
Następnie oficer Zbigniew Winiarski z ramienia Wojskowej Komendy Uzupełnień w Rzeszowie dokonał prezentacji osób odznaczonych. Były to osoby:

Maria i Mieczysław Babiarz z Miasta Łańcut,

Tadeusz i Stanisława Trojniar z Albigowej Gmina Łańcut,
Antonina Przybyło z Gminy Rakszawa,

Maria i Władysław Bester z Korniaktowa Północnego Gmina Białobrzegi.

Wręczenia medali dokonali ppłk Marcin Żal z WKU w Rzeszowie, Starosta Łańcucki, Przewodniczący Rady Powiatu oraz Burmistrz Miasta Łańcuta i Wójtowie z Gmin. 

Następnie Pułkownik Marcin Żal wyraził słowa podziękowania w imieniu własnym i Ministra Obrony Narodowej dla odznaczonych rodziców, którzy wychowali trzech lub więcej synów na dobrych żołnierzy Wojska Polskiego. Życzył im przede wszystkim dużo zdrowia i dumy z synów. Natomiast Rada Powiatu słowa podziękowania wyraziła gromkimi brawami, uroczystość uświetniono wykonaniem pamiątkowych zdjęć.

Następnie wręczono dyplomy i puchary dla młodzieży i absolwentów z Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie za osiągnięcia sportowe.


Anna Sokołowska Dyrektor Powiatowego Zespołu Ognisk Pracy Pozaszkolnej oraz trener młodzieży Adam Bielecki dokonali prezentacji uczniów, którzy na Mistrzostwach Siłowych Polski w Warszawie zdobyli łącznie 7 medali – 4 złote, 1 srebrny, 2 brązowe w dyscyplinie wyciskanie sztangi leżąc. 
Byli to uczniowie:

Marta Sroczyk zdobyła 4 złote medale, w czterech kategoriach wiekowych,

Monika Sroczyk wywalczyła nominacje na Mistrzostwa Świata,

Andrzej Paszko na Mistrzostwach ustanowił rekord życiowy. 

Pamiątkowe dyplomy i puchary dla młodzieży oraz dyplom uznania za pracę dla Adama Bieleckiego wręczyli Starosta Łańcucki oraz Przewodniczący Rady Powiatu.

Pan Adam Bielecki podziękował za współpracę szkoły, klubu oraz PZOPP, która odbyła się dzięki przychylności Starosty i Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Radny Jakub Czarnota zgłosił wniosek, aby wprowadzić dodatkowy punkt do porządku obrad (przed punktem dotyczącym ślubowania nowego radnego) dotyczący wyjaśnienia prawnych okoliczności rezygnacji radnego Tadeusza Baja. 
Pan Przewodniczący poinformował, że na jego ręce wpłynął wniosek Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej dotyczący wniesienia pod obrady Rady projektu uchwały w sprawie radnego Tadeusza Baja. Zwrócił się z zapytaniem do przedmówcy, czy o to wnioskuje.
Radny Czarnota potwierdził, że tak. 

Przewodniczący Rady poinformował, że w jego ocenie i po konsultacji w tej sprawie z radcą prawnym będzie apelował do Rady Powiatu o odrzucenie projektu uchwały zgłoszonego przez Komisję Zdrowia. 

Radny Wincenty Morycz stwierdził, że nie jest to w porządku, ponieważ Rada Powiatu nie może zatwierdzać „bubli”, dlatego że pan Baj został skazany prawomocnym wyrokiem sądu, ponieważ był tajnym współpracownikiem służb wojskowych, a 30 stycznia br. został ogłoszony ostateczny wyrok. Stwierdził, że Rada Powiatu nie powinna podejmować w tej sprawie uchwały, ponieważ funkcji radnego pan Baj został pozbawiony prawomocnym wyrokiem sądu. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie jest mecenasem radnego Tadeusza Baja, jednak fakty są takie, że radny Baj zgodnie z prawem wniósł pismo o rezygnacji. Żadnych innych dokumentów w tej sprawie nie było i nie ma żadnej innej wiedzy do dnia dzisiejszego, oprócz artykułu prasowego, z którego wynika, że radny Baj złożył nieprawdziwe oświadczenie lustracyjne. Sąd do dnia dzisiejszego nie przesłał do Starostwa żadnego wyroku na piśmie. Jeżeli radni są w posiadaniu tego wyroku to poprosił o jego przedstawienie. Ponadto stwierdził, że radny Baj wykorzystał czas pomiędzy uprawomocnieniem się wyroku na złożenie oświadczenia o rezygnacji z funkcji radnego. Uchwała w tej sprawie została podjęta na ostatniej sesji i przesłana do legalizacji do Wojewody, która nie została uchylona. 
Zdaniem Przewodniczącego dochodzenie spraw zakulisowych nie należy do jego kompetencji i wniósł o odrzucenie powyższego projektu uchwały. 
Następnie radny Czarnota przytoczył przepisy Ordynacji Wyborczej dotyczące wygaśnięcia mandatu radnego stwierdzając, że przyjęta uchwała w marcu została podjęta w oparciu o podstawę prawną dotyczącą pisemnego zrzeczenia się mandatu. Stwierdził, że było to nieprawidłowe ze względu na to, iż radny został wcześniej skazany wyrokiem sądu i utracił prawo wybieralności. Zgodnie z ustawą Rada Powiatu powinna odwołać radnego na podstawie art. 90 pkt 3, a nie pkt 2. 
Dodał, że dzisiaj Rada Powiatu znalazła się w kuriozalnej sytuacji, za którą radny Czarnota obwinił Przewodniczącego Rady i tych radnych, którzy głosowali za przyjęciem uchwały na sesji w marcu. Przypomniał, że część radnych na sesji 6 marca br. sugerowała, że coś jest nie tak, że jest dziwnie cicho wokół tej sprawy i apelowano, aby wstrzymać się i zbadać wszelkie okoliczności. Radny Baj złożył rezygnację 4 marca 2013 r., więc wyrok sądu uprawomocnił się do tego czasu i od tego okresu Rada miała trzy miesiące na zbadanie tej sprawy. Stwierdził, że pan Przewodniczący i radni podchodzą do tego zbyt obojętnie. Doszło do poważnej sytuacji, którą trzeba wyjaśnić i nasuwa się pytanie czy dopuszczenie dziś do grona radnych pana Wrony będzie legalne, skoro radnego Baja odwołano w sposób niezgody z literą prawa. Radny Czarnota podtrzymując swój wniosek apelował o podjęcie zgłoszonego projektu uchwały. 
Pan Przewodniczący poinformował, że na dzień dzisiejszy, ani Komisarz Wyborczy, ani Wojewoda Podkarpacki niczego nie zakwestionowali. Stwierdził, że jeżeli nastąpią nowe okoliczności to wówczas Rada Powiatu będzie się tym tematem zajmować.
Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki poinformował, że radcowie prawni opiniując podjęte uchwały stwierdzili, że wszystko zostało wykonane zgodnie z obowiązującym prawem. Następnie odczytał oświadczenie Tadeusza Baja z dnia dzisiejszego do Rady Powiatu odnośnie wyjaśnienia okoliczności dotyczących współpracy z organami bezpieczeństwa państwa (oświadczenie w załączeniu do protokołu). 
Radny Robert Cyburt stwierdził, że Rada Powiatu nie jest spowiednikiem pana Baja i nie musi wysłuchiwać jego zdania w tej kwestii. Nikt nie ma do niego pretensji, tak się potoczyło jego życie, ale radnych to nie interesuje. Radni natomiast są zainteresowani tym, w jaki sposób Rada Powiatu podejmuje prawne decyzje. Stwierdził, że Rada podjęła decyzje wg złych formuł prawnych. Wyrok sądu w dniu 4 marca był już prawomocny i radcowie prawni w tym względzie się mylą. W związku z tym zasadnym jest wystąpienie w tej sprawie przez Przewodniczącego Rady do Wojewody o jej wyjaśnienie. Ponadto Radny zastanawiał się nad tym, dlaczego spieszono się tak z przyjęciem rezygnacji pana Baja przypominając, że gdy z funkcji rezygnował Henryk Pazdan, to nie spieszono się z przyjęciem nowego radnego.
Radny Tomasz Skomra stwierdził, że skoro Przewodniczący Rady, Starosta oraz radcy prawni uważają, że wszystko zostało wykonane zgodne z prawem i nie ma w tej kwestii wątpliwości zaapelował o przystąpienie do realizacji punktu drugiego.
W tej sprawie głos zabrał radca prawny Marcin Mazur, który poinformował, że podjęta uchwała na sesji marcowej w opinii organów nadzoru Wojewody jest zgodna z prawem i nie toczy się żadne postępowanie nadzorcze w tej sprawie. W kwestii uprawomocnienia się wyroku stwierdził, że nie ma wiedzy na ten temat. Ponadto poprosił radnego Cyburta, aby wskazał konkretnie, w którym miejscu się pomylił.
Radny Wincenty Morycz zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego pana Mazura, co będzie musiał zrobić Przewodniczący Rady, jeżeli okaże się, że jednak wyrok Sądu zostanie przesłany do Starostwa, to kto wtedy odpowie za to, że doszło do zaniedbań. Ponadto stwierdził, że od wielu lat Radca Prawny jest człowiekiem mało przekonywującym, ponieważ wydawane opinie prawne kompromitują Powiat Łańcucki. 
Radny Czarnota potwierdził, że radni otrzymali dwie opinie prawne odnośnie poruszanego tematu. Jednak radni w dalszym ciągu nie otrzymali odpowiedzi na pytanie, dlaczego nie wykorzystano terminu trzech miesięcy do zbadania tej sprawy i dlaczego dzisiaj chcemy przyjąć uchwałę i definitywnie zamknąć sprawę nie wiedząc nawet, czy wyrok sądu się uprawomocnił. Zdaniem Radnego w dniu 4 marca wyrok ten był już prawomocny.
Następnie Przewodniczący Rady po wysłuchaniu dyskusji poddał wniosek radnego Czarnoty dotyczący wprowadzenia do porządku obrad punktu odnośnie podjęcia uchwały w sprawie radnego Tadeusza Baja pod głosowanie. Za wnioskiem głosowało 4 radnych, 13 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że wniosek nie został przyjęty.
Następnie Przewodniczący odczytał porządek posiedzenia, który przyjęto przy 14 głosach za i 4 głosach wstrzymujących się. 
1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie medali za zasługi dla obronności kraju. 

3. Ustalenie porządku obrad. 

4. Złożenie ślubowania przez nowego radnego i podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.

5. Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Łańcuckiego za rok 2012. 

6. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie za rok 2012.

7. Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla Powiatu Łańcuckiego.

8. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego na lata 2012 – 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2012.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska popierającego budowę nowej siedziby dla Komendy Powiatowej Policji w Łańcucie przy ul. Traugutta. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

15. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

16. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

17. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

18. Sprawy różne. 

19. Zakończenie.

Ad. 4.
Złożenie ślubowania przez nowego radnego i podjęcie uchwały w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu.

Pan Starosta poinformował, że zgodnie z pismem Komisarza Wyborczego następnym w kolejności do objęcia mandatu radnego Powiatu Łańcuckiego jest pan Marian Wrona. Dodał, że pan Wrona jest znanym działaczem, prezesem Związku Niewidomych koła w Łańcucie, pochodzi z Husowa z Gminy Markowa. 
Przystąpiono do procedury zaprzysiężenia radnego. 
Pan Marian Wrona złożył ślubowanie o treści:

„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej” z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż Panie Boże Wszechmogący”.

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było, 2 radnych wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIX / 200 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wstąpienia kandydata z tej samej listy na miejsce radnego w związku z wygaśnięciem mandatu została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Przewodniczący Rady pogratulował panu Marianowi Wrona objęcia funkcji radnego Rady Powiatu Łańcuckiego.
Ad. 5.

Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Łańcuckiego za rok 2012. 

Ocenę stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Łańcuckiego za rok 2012 przedstawiła Anna Skóra Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Łańcucie. 
Dyskusja

Radny Wincenty Morycz zwrócił się z zapytaniem do pani Anny Skóry, czy nadal obowiązuje rozporządzenie dotyczące wymogów odnośnie barier architektonicznych przy tworzeniu nowych barów. Przypominał, że parę lat wcześniej KS „Jawor” chcąc otworzyć bar musiał spełnić wszystkie wymogi pomimo braku funduszy na ten cel. Zapytał, czy rozporządzenie obowiązuje wszystkich przedsiębiorców.
Następnie nawiązał do dyskusji prowadzonej podczas Komisji Ochrony Środowiska odnośnie braku możliwości kontroli pochodzenia mięsa przeznaczonego do wyrobów kulinarnych, a w szczególności pasztetu z królika. Ponadto zwrócił się z zapytaniem do pani Skóry jak zapatruje się na proponowane przez Ministerstwo połączenie dwóch inspekcji, czyli Inspektoratu Sanitarnego i Weterynarii, zapytał czy byłoby to dobre rozwiązanie. 
Pani Skóra potwierdziła, że dyskusje dotyczące łączenia tych dwóch inspektoratów są prowadzone na szczeblu rządowym. Dodała, że stacja Sanitarna współpracuje bardzo dobrze z Weterynarią. Zadania pomiędzy te dwie inspekcje zostały podzielone w 1990 roku. Stacja sanitarna zajmuje się produktem pochodzenia zwierzęcego w obrocie i transporcie. Odnośnie pierwszego pytania przekazała, że niwelowanie barier architektonicznych jest obowiązującym przepisem, który dotyczy wszystkich zainteresowanych przedsiębiorców. 
Radny Marian Wrona poinformował, że z zainteresowaniem przeczytał całe sprawozdanie dotyczące stanu sanitarnego. Stwierdził, że jest to bardzo dobrze funkcjonująca instytucja, jak również bardzo potrzebna. Na ręce pani Anny Skóry przekazał podziękowania za prowadzoną działalność Inspekcji Sanitarnej w Łańcucie. 


Następnie pan Przewodniczący kończąc dyskusję w tym temacie podziękował pani Inspektor za pracę i czuwanie nad sytuacją sanitarno – epidemiologiczną w Powiecie Łańcuckim. 
Ad. 6.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie za rok 2012.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie za rok 2012 wraz z wykazem potrzeb w zakresie pomocy społecznej na rok 2013 przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).

Poinformowała, że dokument zawiera całoroczne sprawozdanie dotyczące efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej oraz sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie wraz z wykazem potrzeb w zakresie systemu pieczy zastępczej na rok 2013.

Pani Joanna Dubiel – Sowa ustosunkowała się także do zapytania radnego Roberta Cyburta odnośnie rodzin zastępczych informując, że w naszym powiecie rodziny zstępcze szkolone są przede wszystkim przez doświadczonych ludzi. Zlecane jest to Krośnieńskiemu Ośrodkowi Wsparcia i Rodziny, gdzie bogate doświadczenie pracujących tam osób gwarantuje dobrą selekcję kandydatów na rodziny zastępcze. Poinformowała, że PCPR w Łańcucie stara się pomagać i wspierać rodziny zastępcze w taki sposób, aby nie czuli, że są kontrolowane. Ponadto pracownicy PCPR czerpią informacje ze szkół, ze środowiska o danej rodzinie, ponieważ chodzi o to, aby dzieci miały zapewnione odpowiednie wychowanie. 
Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu po zapoznaniu się z powyższą informacją przyjęła ją bez uwag. 
Ad. 7.
Ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla Powiatu Łańcuckiego.

Ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla Powiatu Łańcuckiego przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie (sprawozdanie w załączeniu do protokołu).
Pani Dyrektor poinformowała, że w związku z zadaniem powiatu wynikającym ze znowelizowanej ustawy o pomocy społecznej została sporządzona ocena zasobów w Powiecie Łańcuckim. Jest ona przygotowywana w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej oraz obejmuje infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na poszczególne zadania pomocy społecznej. Ocena obejmuje również osoby i rodziny korzystające z pomocy społecznej, rodzaje ich problemów oraz rozkład ilościowy, a także instytucje wspierające. 


Głosów w dyskusji nie było.
Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu zapoznała się z powyższą informacja i przyjęła ją bez uwag. 
Ad. 8.
Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego na lata 2012 – 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2012.

Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego na lata 2012 – 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2012 przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznej (informacja w załączeniu do protokołu). 
Głosów w dyskusji nie było.
Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.
Projekt uchwały przestawił i omówił pan Przewodniczący, a następnie odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIX / 201 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr I/6/2010 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 29 listopada 2010 r. w sprawie powołania Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 10.
Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.

Pan Starosta poinformował, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu rozmawiano na temat Komisji Rewizyjnej i zaproponowano kandydaturę Jerzego Hałki na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej.
Innych kandydatur nie zgłoszono, natomiast radny Jerzy Hałka wyraził zgodę na kandydowanie.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIX / 202 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Stanisław Panek złożył gratulacje nowo wybranemu Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej.

Radny Jerzy Hałka podziękował za wybór i za zaufanie, wyraził nadzieję, że sprosta temu zadaniu. 
Ad. 11.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Krzysztof Ozga Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego.
Poinformował, że na mocy decyzji Zarządu Powiatu Łańcuckiego – Środowiskowy Dom Samopomocy w Łańcucie z filią w Rakszawie otrzymał trwały zarząd na nieruchomościach położonych w Rakszawie i w Łańcucie. Nieruchomości te wykorzystywane są na prowadzenie działalności statutowej Środowiskowego Domu. Zgodnie z ustawą o nieruchomości za trwały zarząd pobierana jest coroczna opłata. W związku z tym, że ŚDS jest jednostką organizacyjną i budżetową Powiatu nie jest celowe pobieranie tej opłaty. Rada Powiatu może udzielić bonifikaty od opłat za trwały zarząd w wysokości 99%. Po zastosowaniu tej bonifikaty opłata wyniesie 47,19 zł. 

Następnie pan Ozga zgłosił poprawkę do projektu uchwały informując, że w paragrafie 1 błędnie zostało wpisane Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, a powinno być „..na rzecz Środowiskowego Domu Samopomocy w Łańcucie z filią w Rakszawie..”

Anna Bis poinformowała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów wydała pozytywną opinię odnośnie powyższego projektu uchwały.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie wraz z naniesioną poprawką. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIX / 203 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od opłat rocznych za trwały zarząd została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 12.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska popierającego budowę nowej siedziby dla Komendy Powiatowej Policji w Łańcucie przy ul. Traugutta. 

Projekt uchwały przestawił i omówił pan Starosta informując, że Zarząd Powiatu mając na uwadze realizację zadania inwestycyjnego przyznał kwotę 100 000 zł w rozbiciu na dwa lata 2014 – 2015 po 50 000 zł na budowę nowej siedziby Komendy Powiatowej w Łańcucie. Ponadto dodał, że w międzyczasie uzyskano decyzję, że zostanie wykonany projekt budowlany na budowę komendy. Przekazał, że w tej sprawie są podejmowane różne działania. W tym miejscu podziękował przybyłemu na sesję Kazimierzowi Gołojuchowi Posłowi na Sejm RP za wspieranie tej inwestycji.


Radny Wincenty Morycz potwierdził, że wszystko to, co zostało ujęte w uchwale zostało wcześniej wypracowane na Komisji Ochrony Środowiska z wyjątkiem jednego, że apeluje się do Wójtów z prośbą o wsparcie finansowe tej inwestycji ze strony gmin. Poprosił o dopisanie tej kwestii w projekcie. Złożył także podziękowania dla posła Kazimierza Gołojucha za poparcie tej inwestycji. 

Mając na uwadze głos przedmówcy radny Czarnota zaproponował następujący zapis w paragrafie 2 „Apelujemy do Wójtów oraz Rad Gmin Białobrzegi, Czarna, Łańcut, Markowa Rakszawa, Żołynia o podjęcie uchwał intencyjnych w zakresie udzielenia wsparcia finansowego na budowę nowej siedziby Komendy Powiatowej Policji w Łańcucie.” Ponadto zaapelował, aby treść tej uchwały niezwłocznie przesłać do Gmin. 
Do powyższego wniosku przychylił się Przewodniczący Rady.

Radny Tomasz Skomra wypowiadając się odnośnie projektu uchwały stwierdził, że jak najbardziej popiera budowę nowej komendy. Natomiast nie zgodził się z propozycją wsparcia finansowego tej inwestycji dlatego, że jest to zadanie państwa, które po raz kolejny zleca zadanie na samorząd powiatowy, bez pokrycia finansowego. Zwrócił się z prośbą do pana Posła o wystosowanie apelu do władz najwyższych, aby nie zlecać wszystkiego na barki samorządu, tylko dlatego, że samorząd sobie jakoś poradzi. Dodał, że gminy również nie pałają entuzjazmem w tej sprawie. 

Kazimierz Gołojuch poseł na Sejm RP wypowiadając się w tej sprawie zgodził się z przedmówcą, że samorządom przybywa zadań, za którymi nie idą środki finansowe. Natomiast, jeśli chodzi o ten konkretny przypadek (budowa komendy) proponowana uchwała może tylko pomóc w działaniach, ponieważ działka pod budowę została już przekazana i ma ona określoną wartość. Natomiast, jeśli do tego włączą się jeszcze samorządy gminne wraz z powiatowym to łatwiej będzie tą inwestycję poprowadzić. Zauważył, że w kolejce po pieniądze na budowę czekają już nowe komendy, dlatego w pierwszej kolejności będą realizowane te komendy, które mają wsparcie od samorządów. Poprosił o przyjęcie tej uchwały. 

Radny Wincenty Morycz przypomniał, że radny Tomasz Skomra startował z jego listy wyborczej i powinien zrozumieć, że gdyby nie jego wynik wyborczy to by nie było żadnego radnego (z trzech) w Radzie Powiatu. Dlatego zaapelował do radnych z jego komitetu wyborczego, aby przed wystąpieniem na sesji Rady Powiatu skonsultowali swoje wypowiedzi zwłaszcza te, co do których odmienne zadanie prezentuje Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska. Stwierdził, że chodzi o uczciwość w działaniach. 

Radny Robert Cyburt wypowiadając się w tym temacie poparł budowę nowej komendy dla Policji, jak również wsparcie finansowe ze strony samorządów. Dodał, że jest w posiadaniu informacji od Burmistrza Miasta Łańcuta, że miasto jest za udostępnieniem pomieszczeń budynku po byłej komendzie proporcjonalnie do wpłat z gmin, tak, aby gminy także mogły z nich korzystać, a nie tylko Miasto Łańcut. 
Józef Rzepka Wicestarosta, jako mieszkaniec Gminy Białobrzegi poinformował, że kiedyś gmina Białobrzegi za darmo przekazała byłą lecznicę zwierząt na posterunek Policji. Natomiast teraz policja budynek ten chce sprzedać, a nie oddać gminie. W związku z tym między innymi w Białobrzegach nie uchwalono dotacji na rzecz nowej komendy. 
Wincenty Morycz wypowiadał się, jako Przewodniczący Komisji i stwierdził, że przedmiotowa uchwała jest uchwałą intencyjną i nie nakazuje wójtom gmin określonego działania, jest to tylko prośba. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, głosów przeciw nie było 3 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIX / 204 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska popierającego budowę nowej siedziby dla Komendy Powiatowej Policji w Łańcucie przy ul. Traugutta została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 13.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013. 
Projekt uchwały przestawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (w załączeniu). 
Radny Wincenty Morycz zaapelował do pana Starosty i Zarządu Powiatu o zabezpieczenie kwoty pieniędzy na klimatyzację sali obrad. 

Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem do Skarbnika Powiatu, na jakiej podstawie przyjmował kalkulację do budżetu na rok 2013 skoro teraz jest zmniejszenie o 1 mln zł środków z podatku od osób prawnych i jak to się stało, że teraz jest taka różnica. 
Następnie poinformował, że jest w posiadaniu informacji z Gminy Łańcut odnośnie zabezpieczenia środków na współfinansowanie osuwisk w Handzlówce i Kosinie. Chodzi o to, aby tej dotacji nie rozdzielać na dwa zadania, ale potraktować ją, jako całość, aby w razie potrzeby można było przenieść pieniądze. 
Zapytał także odnośnie kwoty 100 000 zł, na jaki konkretnie cel zostanie ona przeznaczona w Centrum Medycznym oraz czy znane są już terminy ogłoszenia przetargów na budowę drogi w Cierpiszu, chodnika w Kosinie i zabezpieczenie osuwisk. 
Pan Starosta ustosunkował do powyższych zapytań i przekazał, że 100 000 zł na szpital jest to pozostała część kwoty przekazana na obsługę prawną w Centrum Medycznym związana z PPP. Jeżeli chodzi o rozdzielenie zadań odnośnie osuwisk poinformował, że gmina przekazała jedną pulę pieniędzy, ale ze względu na ogłoszenie przetargu zadania te muszą być rozdzielone. Jeżeli chodzi o ogłoszenie terminów przetargów poinformował, że pan Dyrektor ZDP ogłosi przetarg, gdy tylko będzie posiadał środki finansowe. Odnośnie 1 mln zł poinformował, że budżet powiatu musiał zostać skonstruowany w ten sposób ze względu na politykę państwa i już wówczas pan Skarbnik mówił, że zawyża te kwoty. To, że powiat nie jest dużo zadłużony, to nie znaczy, że nie ma problemów z konstruowaniem budżetu. 
Radny Tomasz Skomra zwrócił się z zapytaniem, na jakim etapie jest sprawa inwestycji w Centrum Medycznym oraz czy rzeczywiście jest uzasadnienie, że PCKP i EZ w Łańcucie wypracuje 50 000 zł dochodu i na jaki cel jest planowane wydatkowanie tych pieniędzy. 
Pan Starosta odpowiadając poinformował, że na ogłoszenie w Biuletynie Zamówień Publicznych zgłosiły się dwie firmy Vamet i Warbud, są to dwie bardzo dobre, mocne firmy i spełniają wszystkie założone wymagania, dlatego zostały dopuszczone do dalszego postępowania. Dodał, że odbyło się już posiedzenie komisji przetargowej, a w najbliższym czasie odbędzie się dialog konkurencyjny. Odnośnie Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego przyznał, że stacja diagnostyczna i myjnia przynoszą konkretne dochody. Natomiast jest jeszcze planowana modernizacja stacji paliw, która na dzień dzisiejszy jest dzierżawiona. Są to inwestycje, które się zwracają. 

Odnośnie projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIX / 205 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 14.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 
Projekt uchwały przestawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (w załączeniu).

Odnośnie projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXIX / 206 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 15.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Radny Jakub Czarnota zwrócił się zapytaniem czy jest odpowiedź ze strony Gminy Rakszawa odnośnie propozycji Zarządu Powiatu w sprawie przejęcia szkoły.

Pan Starosta przekazał, że na posiedzeniu Komisji Edukacji temat ten był omawiany i Komisja ustaliła termin do 5 kwietnia 2013 r. na podpisanie porozumienia, ale w tym terminie nie podpisano porozumienia. Ze strony powiatu zostało wszystko dopełnione, natomiast żadna zwrotna informacja do dnia dzisiejszego ze strony gminy do powiatu nie dotarła. 

Pani Gruca uzupełniła wypowiedź pana Starosty i przekazała, że porozumienie zostało dopracowane na posiedzeniu Zarządu i wszystkie punkty sporne zostały omówione i dopracowane, a pani Wójt poinformowała, że szkołę przejmuje. Natomiast zapisy dotyczące projektów unijnych zostały przesłane do akceptacji do Urzędu Marszałkowskiego i Wojewódzkiego Urzędu Pracy. Na dzień dzisiejszy czekamy na odpowiedź od tych instytucji. 
Radny Wincenty Morycz zapytał czy stanowisko Zarządu Powiatu jest zbieżne ze stanowiskiem Komisji Edukacji. 
Halina Golec Przewodnicząca Komisji Edukacji poinformowała, że stanowisko Zarządu Powiatu i Komisji Edukacji jest zbieżne, ale różni się tylko w jednym punkcie. Komisja Edukacji stoi na stanowisku, że technikum budownictwa powinno być także utworzone w ZST w Łańcucie, natomiast Zarząd przychylił się do tego, aby nie tworzyć tego kierunku w tej szkole. 


Pani Gruca dodała, że jest to m. in. prośba nauczycieli ZSTG w Rakszawie, aby przynajmniej w tym roku nie tworzyć naboru w naszej szkole. 
Ad. 16.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Przewodniczący Rady przypomniał radnym o składaniu oświadczeń o stanie majątkowym do końca kwietnia br. 
Radny Wincenty Morycz wypowiadał się odnośnie wniosku, który podjęto na Komisji Ochrony Środowiska odnośnie utworzenia etatu ZUS w Powiatowym Urzędzie Pracy. Podziękował panu Staroście, że sprawa ta znalazła uwarunkowanie w budżecie. Stwierdził jednak, iż pół etatu na ten cel to za mało, dlatego wnioskował o cały etat i zwrócił się z prośbą o poparcie tej inicjatywy.
Pan Starosta podkreślił, że na razie jest pół etatu, ale gdy osoba, która będzie prowadzić te sprawy sprawdzi się etat zostanie zwiększony. Dodał, że Zarząd Powiatu jest też za tym, aby pomagać i doradzać naszym mieszkańcom w sprawach związanych z przejściem na emeryturę. 
Radny Jerzy Hałka zwrócił się z następującym zapytaniami:

· czy doszedł do skutku przetarg na sprzedaż działki przy drodze nr 4,

· czy wiadomo coś w sprawie Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego,

· czy Zarząd Dróg Powiatowych dysponuje wystarczającą ilością środków finansowych na wiosenne remonty dróg powiatowych i czy był robiony wiosenny przegląd dróg, 
· jaki jest stan dotyczący roszczeń syndyka w sprawie Rakszawy.
Pan Marcin Mazur radca prawny poinformował, że jeszcze nie odbyła się rozprawa sądowa dotycząca roszczeń syndyka w sprawie Rakszawy, została ona odroczona do miesiąca czerwca.
Pan Starosta natomiast przekazał, że jeżeli chodzi o remonty to ZDP jest już po przetargu i czeka tylko na trochę lepszą pogodę, żeby można było wyjść na drogi oraz na produkcję na bieżąco masy bitumicznej. Odnośnie Młodzieżowego Ośrodka Wychowawczego poinformował, że cały czas czekamy na decyzję Zarządu Województwa Podkarpackiego w tej sprawie, ponieważ została podjęta intencyjna uchwała o tworzeniu tego ośrodka. Marszałek obiecywał, że MOW powstanie, ale teraz pojawiają się problemy. Jeżeli chodzi o działkę przy drodze nr 4 nie została ona sprzedana. 
Następnie głos zabrał Kazimierz Gołojuch Poseł na Sejm RP, który wypowiadał się odnośnie MOW informując, że rozmawiał w tej sprawie z Ministrem Chmielewskim i Ministrem Gowinem, który jednak pozostał nieugięty i pomimo próśb i pism Młodzieżowe Schronisko dla Nieletnich w Łańcucie zostało zlikwidowane. Dodał, że odnośnie tej sprawy podjęto też rozmowy z Ministrem Chmielewskim, żeby przynajmniej sprzęt, który pozostał w schronisku zachować i to się udało wykonać. Stwierdził, że ostatnie informacje płynące od Sejmiku i Marszałka są niepokojące. Przekazał, że wybiera się w tej sprawie na rozmowy do Marszałka i po uzyskaniu pełnej informacji w tej sprawie skieruje informacje do wszystkich radnych.
Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, kiedy rozpocznie się remont ulicy Braci Śniadeckich. Ponadto zwrócił się z prośbą do pana Posła o przybliżenie tematu odnośnie składania wniosków do mechanizmu polsko – szwajcarskiego dla małych i mikro przedsiębiorstw.
Pan Starosta przekazał, że w wyniku podjęcia uchwały w sprawie zmian budżetu na dzisiejszej sesji pan Wolski będzie mógł ogłosić przetarg, do końca roku droga powinna zostać wykonana. 

Natomiast pan Poseł przekazał, że jeżeli chodzi o tzw. szwajcarski mechanizm finansowy są to pewne środki finansowe przeznaczone przez Szwajcarów, konkretnie na pomoc najbiedniejszym krajom Europy Wschodniej w tym i Polski. W Polsce zakwalifikowało się cztery województwa, w tym województwo podkarpackie. Szczegóły dotyczące tego programu udzielane są w Biurze Euroregionu Karpackiego. Dodał, że na Polskę zostało przeznaczone około 500 mln franków szwajcarskich. 
Radny Tomasz Skomra zapytał na jakim etapie jest realizacja wniosku dotyczącego obniżenia kosztów pracy Rady i Zarządu oraz czy istnieje techniczna możliwość transmitowania obrad z sesji Rady Powiatu przez internet. Ponadto zwrócił uwagę na to, aby ZDP odpowiadał na zapytania wysyłane przez Rady Gmin. 
Odnośnie pierwszego zapytania głos zabrał Przewodniczący Rady informując, że nad tą sprawą obradowało prezydium Rady Powiatu, które nie podjęło działań zmierzających do zmian w powyższej sprawie. Za pracę w samorządzie przysługuje dieta, która jest indywidualną sprawą radnego. Jeżeli ktoś z radnych jest zainteresowany przekazaniem diety na cele społeczne, to może to uczynić. Jednakże dodał, że jeśli większość radnych będzie miało w tym zakresie odmienne zdanie to zostanie to zmienione.
Radny Morycz dodał, że przy Radzie Powiatu działa Fundacja Pomóż Potrzebującym i można część diety przekazać na rzecz biednych. Następnie zawnioskował do Starosty, aby wzorem lat ubiegłych utworzyć komisję ds. przeglądu dróg powiatowych. 
Pan Starosta poinformował, że również jest za tym aby, zainstalować klimatyzację na sali posiedzeń. W kwestii przekazu internetowego posiedzeń Rady Powiatu stwierdził, że jest to możliwe, ale na pewno będzie związane z kosztem finansowym. Jeżeli chodzi o odpowiedzi na pisma do gmin z ZDP, pan Starosta stwierdził, że nie wyobraża sobie, aby odpowiedzi te nie były udzielane. Odnośnie powołania Komisji ds. przeglądu dróg powiatowych stwierdził, że nie widzi problemu aby wyjechać na drogi powiatowe. 
Radny Jerzy Hałka korzystając z obecność na sesji pana Posła zwrócił się z zapytaniem odnośnie dalszego losu przebudowy drogi nr 4 przez miasto Łańcut. Podkreślił, że przebudowa odciąga się w czasie, a na tym cierpi wizerunek miasta, ponieważ nie ma możliwości zjazdu i wjazdu do MOS i R –u , jak również do nowobudowanego hotelu jadąc od strony Rzeszowa. Zapytał czy coś w tej sprawie  wiadomo panu Posłowi. 
Kazimierz Gołojuch Poseł na Sejm RP stwierdził, że sprawa przebudowy drogi nr 4 trwa już wiele lat. Były pisma, spotkania w MDK-u, protesty mieszkańców, spotkanie z Ministrem Grabarczykiem oraz na ten cel były również zagwarantowane pieniądze 290 milionów zł. Zostały doprojektowane dodatkowe przejścia dla pieszych przez tę drogę, domówiono jeszcze pewne inne rzeczy, łącznie z małym rondem i drogą wewnętrzną, która miała zostać wykonana na koszt miasta Łańcuta. Pomimo wszystkich tych starań i zabiegów, pomimo rozmów posła Zbigniewa Rynasiewicza i wsparcia osób wywodzących się z Łańcuta piastujących różne funkcje w Warszawie nie udało się tej inwestycji realizować. Pan Minister Nowak jest zdania, że gdy zostanie wybudowana autostrada ruch na tej drodze zmaleje o 60% i nie widzi potrzeby przebudowy drogi nr 4 przez Łańcut. Jest to ostateczne jego zdanie w tej sprawie. 
Pan Poseł stwierdził, że takie podejście Ministra nie oznacza, że należy temat ten odłożyć. Stwierdził, że jest wykonany projekt, są dobre rozwiązania i ostatecznym rozwiązaniem tej kwestii będzie umożliwienie zjazdu z drogi nr 4 do MOS i R-u. W sprawie tej trwają rozmowy z posłem Rynasiewiczem oraz z byłym Wiceministrem Grabarczykiem, który obiecał, że będzie wspomagał starania, aby kiedyś w przyszłości doszło do tej przebudowy. Naszym wspólnym zadaniem jest doprowadzenie do tej przebudowy, ponieważ są utrudnienia dla mieszkańców i przedsiębiorców. Autostrada w końcu zostanie oddana, ale to nie znaczy, że nie ma być przebudowy drogi przez Łańcut. Jednak teraz wszystko zależy od decyzji Ministra Nowaka i od przyznanych środków na ten cel. Pan Poseł wyraził nadzieję, że taka możliwość jest z nowej perspektywy finansowej na lata 2014 – 2020 oraz zależy to od dobrej woli rządzących. 
Pan Poseł ustosunkował się także do zapytania Wiceprzewodniczącego Ryszarda Rejmana odnośnie szybkiego połączenia z Łańcuta do Warszawy. Poinformował, że Podkarpacie posiada lotnisko, autostradę, trwa przebudowa drogi nr 4 i też jest za tym, aby zmodernizować kolej łącząca Rzeszów – Warszawa przez Sandomierz. Główny nacisk położono w Podkarpaciu na autostradę oraz budowę drogi S-19. Odcinek Rzeszów – Lublin zostanie wykonany w przeciągu dwóch lat. Natomiast pozostały odcinek S-19 termin realizacji przewidywany jest dopiero po roku 2020.
Radny Czarnota zwrócił się zapytaniem jak będzie wyglądał przebieg przygotowania dokumentacji pod wniosek budowa chodnika przy drodze Sonina – Wysoka i kiedy zostanie złożony oraz czy osoby zainteresowane będą miały możliwość wglądu do wniosku i zgłaszania opinii czy uwag i czy ta dokumentacja projektowa jest na cały odcinek tej drogi. 

Pan Starosta poinformował, że rozmawiał w tej sprawie z Dyrektorem Wolskim, aby mieszkańcy wiedzieli o projektowaniu chodnika przy drodze powiatowej Wysoka – Sonina.
Ad. 17.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni poprzez głosowanie przyjęli protokół Nr XXVIII / 2013 z  dnia 6 marca 2013 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian.
Ad. 18. 

Sprawy różne.
Radny Wincenty Morycz zwrócił się z prośbą, aby na sesje Rady Powiatu zapraszać Dyrektora Wolskiego. 

Pan Starosta stwierdził, że nie jest za tym, ponieważ Dyrektorowi nie brakuje zajęć, jeżeli są zapytania to nawet często na sesji dzwoni i odpowiedzi są bezpośrednio radnym udzielane. 

Radny Marian Wrona złożył podziękowania za życzliwe przyjęcie jego osoby w Radzie Powiatu. Stwierdził, że dla niego nie była to łatwa decyzja wejść do Rady Powiatu w półmetku działalności. Obiecał, że ze swych obowiązków postara się dobrze wywiązać, aby wizerunek powiatu był jeszcze piękniejszy. 
Ad. 19.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXIX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1500
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 







    PRZEWODNICZĄCY






 
                                           Rady Powiatu Łańcuckiego

  Renata Czechowicz





  





       Stanisław PANEK 






