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Protokół Nr XXX / 2013
z XXX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 27 maja 2013 r.

XXX sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Bursie Szkolnej, przy ul. Armii Krajowej 51A w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Przewodniczący odczytał porządek posiedzenia, który został przyjęty przy 19 głosach za jednogłośnie. 
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu za rok 2012.

4. Informacja z działalności Powiatowego Związku Ochotniczej Straży Pożarnej RP w Łańcucie.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania zadania prowadzenia ZSTG w Rakszawie Gminie Rakszawa.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVII/192/2013 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 30 stycznia 2013 r. 

8. Podjęcie pakietu uchwał edukacyjnych dotyczących zmian szkolnictwa zawodowego wynikających z reformy szkolnictwa ponadgimnazjalnego. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2012 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2012.
10. Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2012.
11. Zapoznanie się z uchwałą Zarządu Powiatu w sprawie przedstawienia informacji o stanie mienia powiatowego.
12. Zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2012 i sprawozdania finansowego za rok 2012. 

13. Zapoznanie z opinią RIO o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Łańcuckiego absolutorium.
14. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego za rok 2012. 

15. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

16. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

17. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

18. Sprawy różne. 
19. Zakończenie.

Ad. 3.
Informacja o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu za rok 2012.

Informację na temat stanu bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych powiatu za rok 2012 przedstawił w formie multimedialnej Roman Poterek Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Łańcucie (informacja w załączeniu do protokołu). 

Dyskusja 

Radny Jerzy Hałka wypowiadał się odnośnie zabezpieczenia przeciwpożarowego na terenie MOSiR-u, które jego zdaniem jest bardzo dobre. Natomiast ze sprawozdania wynika, że MOS i R jest instytucją, która stwarza zagrożenie pożarowe. Ponadto stwierdził, że w sprawozdaniu zostało wymienionych 21 stacji paliw na terenie powiatu, które stwarzają zagrożenie pożarowe, zapytał czy wobec tego są stacje, które nie stwarzają zagrożenia. Podkreślił, że współpraca pomiędzy MOS i R, a Strażą Pożarną układa się wzorowo.
Pan Komendant Poterek wyjaśnił, że w wystąpieniu mówił nie o zagrożeniach, które występują w obiektach na terenie powiatu, tylko o tym, że MOS i R jest zaliczany do obiektów w kategoriach zagrożenia pod względem przebywania na tym terenie dużej ilości osób, natomiast nie są naruszone przepisy przeciwpożarowe. Jeżeli chodzi o stacje paliw wszystkie są obiektami, które stanowią zagrożenie pożarowe. 
Radny Maciej Biały wypowiadał się odnośnie sms-go systemu powiadamiania alarmowego jednostek OSP o występujących zagrożeniach. Zapytał, w ilu jednostkach system ten został wprowadzony i jak on się sprawdza. Zapytał też o stan osobowy jednostek ochotniczych straży pożarnych. 
Komendant Poterek odpowiedział, że odnośnie powiadamiania sms w ochotniczych strażach pożarnych informacji udzieli pan Komendant Tadeusz Świątoniowski. 
Więcej głosów w dyskusji nie było. 
Ad. 4.
Informacja z działalności Powiatowego Związku Ochotniczej Straży Pożarnej RP w Łańcucie.

Informację z działalności Powiatowego Związku Ochotniczej Straży Pożarnej RP w Łańcucie przedstawił Tadeusz Świątoniowski Powiatowy Komendant Ochotniczej Straży Pożarnej, jednocześnie dziękując za zaproszenie na sesję (informacja w załączeniu do protokołu). 

Pan Komendant Świątoniowski ustosunkował się do zapytania radnego Białego odnośnie powiadamiania sms. W tym systemie pracuje na terenie Powiatu Łańcuckiego około 5-6 jednostek. Taki system powiadamiania głównie wprowadzany jest na koszt danej jednostki, jednak i tak główną rolę załatwia syrena alarmowa. 
Dyskusja 


Jan Kilian członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego wyraził pozytywną opinię odnośnie działalność Ochotniczej Straży Pożarnej w Gminie Markowa. Strażacy biorą udział w prawie wszystkich organizowanych imprezach, wydarzeniach kulturalnych i godnie reprezentują swoje miejscowości. Ponadto dodał, że w gminie Markowa działają dwie strażackie orkiestry dęte w Markowej i Husowie. Poinformował też, że ostatnio strażacy ochotnicy zaangażowali się w akcję oddawania krwi.

Przewodniczący Rady Stanisław Panek zapytał jak układa się współpraca pomiędzy państwową, a ochotniczą strażą pożarną. 


Pan Komendant Poterek poinformował, że współpraca układa się dobrze. Wszelkie sprawy te trudne i łatwiejsze są uzgadniane na zarządach powiatowych, które odbywają się dość często. Wszystkie zdarzenia, które są na terenie powiatu są wykonywane wzorowo. 

Pan Komendant Świątoniowski dodał, że strażacy ochotnicy pełnią służbę, która jest bardzo odpowiedzialna. Natomiast problemy się zdarzają, które rozwiązywane są na posiedzeniach prezydium. Strażacy mają różne zdania, ale konsensus jest osiągany. 
Ponadto pan Świątoniowski stwierdził, że Przewodniczącemu Rady w zapytaniu pewnie chodziło o ostatnie święto obchody Powiatowego Dnia Strażaka. Poinformował, że wybór dotyczący dnia i godziny na obchody tego święta był mocno nietrafiony. Stwierdził, że na przyszłość będą się starć, aby takiego błędu nie popełnić.

Pan Komendant Poterek przyznał, że nie był to najwłaściwszy moment do świętowania, ale złożyło się na to wiele czynników i nie wszystko dało się przewidzieć. Potwierdził, że na przyszłość będą się starali to zmienić, aby wszystkie jednostki mogły razem świętować wspólnie z samorządowcami. 

Pan Komendant Świątoniowski dodał, że współpraca pomiędzy państwową i ochotniczą strażą pożarną układa się przykładnie. Wszystko jest dograne. Działają razem, stanowią jedną siłę ratowniczą opartą na zaufaniu i wzajemnym poszanowaniu, przy dużym poparciu mieszkańców Powiatu Łańcuckiego. 

Radny Maciej Biały zwrócił się z zapytaniem, czy relacje pomiędzy strażakiem ochotnikiem jako pracownikiem, a pracodawcą są uregulowane i czy taki strażak jest chroniony przez prawo. 

Komendant Świątoniowski poinformował, że jest to najtrudniejszy dla strażaków problem. Ustawa o ochronie przeciwpożarowej wyraźnie mówi, że pracodawca zobowiązany jest zwolnić strażaka ochotnika do akcji ratowniczo – gaśniczej oraz szkoleń organizowanych przez Komendę Powiatową i Gminy. Każdy strażak biorący udział w takich akcjach otrzymuje wynagrodzenie (ekwiwalent) w odpowiedniej wysokości uregulowanej w ustawie, stawki ustalą gminy. Reasumując pracodawca ma obowiązek zwolnić strażaka, natomiast stratę finansową poniesioną za czas nieobecności przez strażaka pokrywa urząd gminy stawką godzinową ustaloną przez rady gmin. 

Radny Jerzy Hałka wyraził zdanie, że termin obchodów tegorocznego Dnia Strażaka był niefortunny jeżeli chodzi o termin, miejsce i czas. Powiatowa Straż Pożarna ma się czym pochwalić i takie uroczystości powinny być ogólnodostępne. Ponadto wyraził uznanie dla działalności jednostek ochotniczych straży pożarnych. Stwierdził, że spośród 35 jednostek 3 jednostki nie przejawiają większej działalności, zapytał z czego to wynika. 

Pan Komendant Świątoniowski poinformował, że działalność i aktywność jednostek powiatowych wynika bezpośrednio ze strony działaczy i osób, które są w nią zaangażowane. Dlatego jednostka w Łańcucie nie będzie wyjeżdżała do akcji ponieważ nie posiada sprzętu, jest to jednostka, która działa prewencyjnie. Natomiast OSP w Dębinie stwarza duże problemy organizacyjne, dlatego Wójt Gminy zaprzestał finansowanie tej jednostki. Jeżeli chodzi o OSP Rakszawa Kąty występują tam też problemy organizacyjne – brakuje lidera, który pociągnąłby za sobą jednostkę. 

Radny Marian Wrona wyraził słowa podziękowania dla Straży Pożarnej za wszystkie lata współpracy oraz za pomoc i obsługę Pikników Integracyjnych Osób Niepełnosprawnych. 

Halina Dudek członek Zarządu Powiatu również złożyła podziękowania za współpracę ze szkołami, za organizowanie wszelkiego rodzaju konkursów, olimpiad i zawodów. 

Pan Komendant Świątoniowski także złożył podziękowania na ręce radnej Haliny Dudek i Haliny Golec pełniące funkcje dyrektorów szkół w Medyni za to, że strażacy mogli gościć w Medyni Głogowskiej, gdzie odbyły się eliminacje wojewódzkiego ogólnopolskiego turnieju wiedzy pożarniczej. 

Pan Starosta Adam Krzysztoń poinformował, że uczestniczył w spotkaniu w Gminie Markowa, gdzie gościła delegacja z Węgier na zaproszenie władz Gminy Markowa. Przysłuchując się rozmowie naszych strażaków ochotników z przedstawicielami strażaków z Węgier stwierdził, że nasz powiat ma się czym pochwalić. Ponieważ u nas system gaśniczo – ratowniczy Państwowej Straży Pożarnej wspomagany przez OSP działa bardzo dobrze i widać olbrzymie zaangażowanie strażaków ochotników jak i Państwowej Straży Pożarnej. Następnie zaprosił wszystkich strażaków na obchody Święta Michała Archanioła w dniu 29 września br.

Radny Robert Cyburt stwierdził, że strażacy byliby zadowoleni, gdyby na ich święcie mogli zobaczyć wszystkich radnych. Zapytał, czy wybiórcze kierowanie zaproszeń dla radnych stało się już regułą, czy jednak coś w tej sprawie się zmieni.


Radny Wincenty Morycz wypowiadając się jako przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego stwierdził, że z jego strony jeśli chodzi o współpracę ze strażą pożarną ochotniczą i państwową układa się dobrze. Natomiast poinformował, że nie jest proszony na Święto Strażaka, a od osób zainteresowanych dowiedział się, że święto to w tym roku było wielką kompromitacją władz straży pożarnej. Stwierdził, że potrzebna jest reforma Państwowej Straży Pożarnej począwszy od Komendy Głównej do Komendy Powiatowej, która stała się rodzinną, polityczną strażą. 

Pan Przewodniczący stwierdził, że na pewno sugestie związane z organizacją uroczystości strażackich zostaną wzięte pod uwagę. Natomiast w imieniu własnym i całej Rady Powiatu podziękował panu Prezesowi oraz panu Komendantowi za całoroczną służbę i opiekę nad mieszkańcami Powiatu Łańcuckiego, za gotowość, pomoc mieszkańcom i udział w akcjach ratowniczych.

Pan Komendant Poterek poinformował, że do scenariusza zaproszeń na następny rok zostaną uwzględnione sugestie, które padły podczas dzisiejszej sesji i wszyscy radni będą zapraszani. 
Ad. 5.
Podjęcie uchwały w sprawie przekazania zadania prowadzenia ZSTG w Rakszawie Gminie Rakszawa. 
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformowała, że w związku z podpisanym porozumieniem z Gminą Rakszawa należy przekazać Zespół Szkół Tekstylno – Gospodarczych Gminie Rakszawa. 
Radna Halina Dudek zwróciła się do gości zaproszonych na sesję z Gminy Rakszawa o podjęcie pilnych działań zmierzających do zwiększenia naboru w ZSTG w Rakszawie ponieważ ma ogromne obawy dotyczące naboru. 
Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącej Rady Gminy Rakszawa, czy radni gminni są usatysfakcjonowani z podpisanych warunków zawartych w porozumieniu odnośnie przekazania szkoły.
Pani Marzena Janas – Piwińska, Przewodnicząca Rady Gminy Rakszawa stwierdziła, że treść porozumienia była bardzo długo negocjowana pomiędzy obydwoma samorządami. Końcowy efekt został osiągnięty, temat został zamknięty i radni gminni są usatysfakcjonowani.
Pan Starosta potwierdził, że rozmowy trwały bardzo długo i były bardzo trudne, jednak wszystko kończone jest w dobrym stylu. Majątek zostaje przekazany w dobre ręce, czyli samorządowi gminnemu. Życzył szkole oraz Gminie Rakszawa sukcesu w dalszym funkcjonowaniu.
Radny Wincenty Morycz zawnioskował o zamknięcie dyskusji w tym temacie. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji. 
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, głosów przeciw nie było, 1 głos był wstrzymujący. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 207 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przekazania zadania prowadzenia ZSTG w Rakszawie Gminie Rakszawa została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Krzysztof Ozga, Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego informując, że powyższy projekt uchwały jest konsekwencją wcześniej podjętej uchwały i konieczne jest przekazanie nieruchomości, które związane są z prowadzeniem szkoły. 

Marcin Mazur radca prawny ustosunkował się do zapytania radnego Roberta Cyburta odnośnie tego co stanie się z budynkiem w przypadku, gdy szkoła nie będzie prowadzona. Poinformował, że wówczas stosuje się przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami i jeżeli szkoła nie będzie prowadzona są dwie możliwości. Budynek może być wykorzystany przez gminę na inne zadania publiczne. Natomiast jeżeli nie zostanie wykorzystany zgodnie z tym celem to wraca z powrotem do powiatu, chyba że będzie uchwała Rady Powiatu o odstąpieniu tej nieruchomości gminie. 
Radny Cyburt dopytał czy cel publiczny tzn. oświatowy, czy w tym budynku może powstać np. urząd gminy.
Radca Prawny poinformował, że przekazuje się Gminie Rakszawa zadanie prowadzenia publicznej szkoły, natomiast nieruchomości zostają przekazane na cel publiczny, a w szczególności na cel oświatowo – kulturalny. 
Pan Starosta dodał, że przekazując budynek szkoły kierowano się tym, że są to duże obiekty i wykorzystanie ich w całości tylko na zadania oświatowe raczej byłoby niemożliwe. Dlatego można będzie ten budynek wykorzystać na inny cel oświatowo - kulturalny. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 208 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.
Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVII/192/2013 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 30 stycznia 2013 r. 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych przekazując, że w związku z podjęciem powyższych uchwał zachodzi konieczność uchylenia uchwały dotyczącej sieci szkół. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji.
Pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 209 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie uchylenia uchwały Nr XXVII/192/2013 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 30 stycznia 2013 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.
Podjęcie pakietu uchwał edukacyjnych dotyczących zmian szkolnictwa zawodowego wynikających z reformy szkolnictwa ponadgimnazjalnego. 

Pakiet uchwał edukacyjnych przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych informując, że szkoły, które podlegają likwidacji są szkołami martwymi i nie ma do nich naboru. 
Komisja Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał pierwszy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 210 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przekształcenia Technikum Uzupełniającego dla Dorosłych, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący Rady odczytał drugi projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 211 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego Nr 1 w Łańcucie wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 2 im. Jana Kochanowskiego w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał kolejny projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 212 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie likwidacji Uzupełniającego Liceum Ogólnokształcącego w Łańcucie, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Nr 3 im. Mikołaja Kopernika w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 213 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego Nr 2, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 214 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie likwidacji Zasadniczej Szkoły Zawodowej dla Dorosłych, wchodzącej w skład Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 215 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie likwidacji Szkoły Policealnej, wchodzącej w skład Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych im. Bolesława Żardeckiego w Rakszawie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 216 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie likwidacji Technikum Uzupełniającego, wchodzącego w skład Zespołu Szkół Tekstylno – Gospodarczych im. Bolesława Żardeckiego w Rakszawie, wchodzącej w skład Zespołu Szkół Technicznych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2012 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2012.

Głos zabrał Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu, który dokonał wprowadzenia do powyższego punktu przedstawiając sprawozdanie finansowe Powiatu Łańcuckiego za rok 2012 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2012 (materiały w załączeniu do protokołu). 
Głosów w dyskusji nie było.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 19 radnych. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 217/ 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2012 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2012 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10.
Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2012.
Skarbnik Powiatu zapoznał Radę Powiatu z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2012, informując, że opinia RIO z dnia 7 maja 2013 r. jest pozytywna (opinia w załączeniu do protokołu).

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 11.
Zapoznanie się z uchwałą Zarządu Powiatu w sprawie przedstawienia informacji o stanie mienia powiatowego.

Informację o stanie mienia powiatowego przedstawił Krzysztof Ozga, Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego (informacja w załączeniu do protokołu).

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 12.
Zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2012 i sprawozdania finansowego za rok 2012. 

Jerzy Hałka Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił opinię Komisji. Poinformował, że Komisja Rewizyjna analizowała wykonanie budżetu na posiedzeniu w dniu 7 maja 2013 r. Przed tym posiedzeniem osobiście spotykał się ze Skarbnikiem w celu uzyskania dodatkowych wyjaśnień. Komisja Rewizyjna szczegółowo analizowała sprawozdanie. Najistotniejszą rzeczą jest stan zadłużenia, które na dzień 31 grudnia 2012 r. wynosi 16 590 000 zł, co stanowi 26,72%. Wskaźnik obsługi zadłużenia wynosi 5,77%. Ustawa dopuszcza ten wskaźnik do 15%, ale w naszym przypadku 5,77% jest już blisko skrajnej granicy. Komisja Rewizyjna miała pewne uwagi do egzekwowania należności. Dotyczyło to trzech pozycji, a mianowicie egzekwowanie należności przez ZSTG w Rakszawie od Fabryki Sukna, przez Starostwo od firmy Supra i przez ZST. Stwierdził, że sprawy te należy uregulować. 
Następnie przekazał, że Komisja Rewizyjna pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu Powiatu za rok 2012 i sprawozdanie finansowe za rok 2012 oraz wnosi do Rady Powiatu o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 2012 (opinia i pisma w załączeniu do protokołu).

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 13.
Zapoznanie z opinią RIO o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Łańcuckiego absolutorium.
Skarbnik Powiatu przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2012 informując, że opinia RIO z dnia 16 maja 2013 r. jest pozytywna (opinia w załączeniu do protokołu) 

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 14.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego za rok 2012. 


Głosów w dyskusji nie było.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXX / 218 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego za rok 2012 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Pan Starosta w imieniu własnym i Zarządu Powiatu Łańcuckiego podziękował Radzie Powiatu za współpracę i udzielenie absolutorium. Dodał, że rok 2012 był rokiem dobrym pod względem wykorzystania środków unijnych na edukację, pomoc społeczną, zrealizowano też inwestycje w Centrum Medycznym (sterylizatornia) oraz przebudowy dróg powiatowych. 
Ad. 15.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem kto był odpowiedzialny personalnie za organizację targów edukacyjnych, ponieważ na tragach było więcej licealistów, niż gimnazjalistów. Stwierdził, że masa szkół nie przyjechała na targi ponieważ o niech nie wiedziała. 
Józef Rzepka Wicestarosta zapytał radnego czy był na tragach, na co radny Czarnota odpowiedział, że ma informacje i wie jak była frekwencja. 

Wicestarosta poinformował, że uczestniczył w targach edukacyjnych i to co mówi radny Czarnota jest nieprawdą. Była bardzo dobra frekwencja i bardzo duże zainteresowanie szkół gimnazjalnych targami. 
Pan Starosta dodał, że zaproszenia na targi edukacyjne otrzymały wszystkie szkoły gimnazjalne, jeżeli któraś szkoła nie przyjechała to był jej wybór .
Ad. 16.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radna Halina Dudek zgłosiła wniosek dotyczący przeglądu dróg powiatowych w Gminie Czarna i wykoszenie przy tych drogach poboczy. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że nie tylko w Gminie Czarna występuje konieczność koszenia poboczy. 

Radny Jakub Czarnota złożył wniosek dotyczący przedstawienia radnym informacji na temat możliwości utworzenia zespołu administracyjnego do spraw zarządzania naszymi szkołami. Stwierdził, że radni są nadal zainteresowani tym tematem i do sprawy należałoby powrócić. Tym bardziej, że od 1 września br. wszystkie szkoły powiatowe będą mieścić się na terenie jednego miasta. 
Radny Wincenty Morycz poinformował, że w dniu 11 czerwca 2013 r. odbędzie się posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, na której zostaną omówione wszelkie sprawy dotyczące dróg powiatowych. 

Radny Jerzy Hałka poparł wniosek radnej Haliny Dudek w sprawie dróg oraz wniósł, aby w ramach tego objazdu dokonać przeglądu chodnika i ulicy 3-go Maja w Łańcucie, a w szczególności od ulicy Kwiatowej do drogi krajowej Nr 4. 

Radny Wincenty Morycz zaproponował, aby już dziś ustalić szczegóły w sprawie powołania komisji objazdowej ds. przeglądu dróg powiatowych. 

Pan Starosta odpowiedział radnemu Hałce, że droga od ulicy Kwiatowej do sygnalizacji świetlnej nie jest drogą powiatową, należy do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad, tak jak i wjazd od strony Rzeszowa. 

W związku z powyższym radny Jerzy Hałka zawnioskował, aby w tej sprawie wysłać pismo do GDDK i A. 

Pan Starosta przekazał, że pismo w tej sprawie zostało już przesłane do GDDK i A. 

Pan Przewodniczący odpowiadając radnemu Moryczowi stwierdził, że nie będziemy powoływać komisji ds. przeglądu dróg. Objazd dróg nastąpi w ramach członków Komisji Ochrony Środowiska oraz pozostałych zainteresowanych radnych. 

Radna Halina Dudek dopowiedziała, że chodzi też o zainteresowanie się drogą Łańcut – Sokołów, która staje się coraz bardziej nieprzejezdna. Zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Wincentego Morycza, aby z komisji wystąpić do Generalnej Dyrekcji o remont tej drogi. 

Pan Starosta poinformował, że jest to droga wojewódzka i w tej sprawie rozmowy prowadzi Miasto Łańcut z Marszałkiem Województwa ponieważ wykonywane są tam media podziemne przez miasto. Stwierdził, że jest to sprawa Miasta Łańcuta i rozmów z Marszałkiem Województwa. Jeżeli Miasto Łańcut będzie wyrażało taką wolę to Powiat może deklaratywnie wesprzeć i prosić w tej sprawie u Marszałka, aby droga ta została jak najszybciej przebudowana. 

Radny Wincenty Morycz stwierdził, że droga ta nie została wykonana ponieważ Miasto Łańcut nie było przygotowane na to i nie było projektu, a dodatkowo nie było jeszcze zgody mieszkańców Łańcuta.

Kazimierz Gołojuch Poseł na Sejm RP zabrał głos w tej sprawie i poinformował, że rozmowy w tej sprawie także z jego strony były prowadzone. Generalna Dyrekcja Dróg czeka na projekt przebudowy tej drogi, który z wielu przyczyn nie jest jeszcze gotowy. Między innymi dlatego, że Telekomunikacja Polska ma słupy w pasie drogowym, a na własny koszt nie chce ich przestawić. Dopóki nie będzie gotowego projektu to GDKD i A nie przystąpi do przebudowy tej drogi. 

Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady Powiatu nawiązał do spotkania radnych powiatowych z radnymi miejskimi, które miało miejsce w Urzędzie Miasta, gdzie był m. in. poruszany  temat dróg powiatowych i miejskich. W związku z tym zaproponował, aby w celu uporządkowania tych spraw Dyrektor ZDP omówił tą sprawę na najbliższym posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska – czy jest możliwość i na jakich warunkach przekazanie dróg powiatowych znajdujących się na terenie miasta – Miastu Łańcut. 

W tej sprawie głos zabierał jeszcze radny Robert Cyburt oraz pan Przewodniczący. 
Ad. 17.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni poprzez głosowanie przyjęli protokół Nr XXIX / 2013 z  dnia 15 kwietnia 2013 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian.
Ad. 18. 

Sprawy różne.
Józef Bawoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu przekazał, że mieszkańcy Husowa zwracają się do ZDP w Łańcucie o naprawę dziur na drodze powiatowej. Mieszkańcy Markowej zwracają się także z prośbą o przyśpieszenie malowania pasów (progi zwalniające) na skrzyżowaniach w Markowej. Nawiązał też do odbytego wspólnego spotkania radnych powiatowych i miejskich i problemu dotyczącego przebudowy drogi krajowej Nr 4 przez miasto Łańcut. Dodał, że Markowa jest otwarta na podjęcie gości z zewnątrz i dyskutowania nad tymi tematami. Poinformował pana Posła Gołojucha, że wpierw samorządowcy chcą załatwić ten temat w ramach negocjacji, jeżeli to nie wyjdzie są wnioski, aby blokować drogę. 

Radny Wincenty Morycz stwierdził, że na Komisji Ochrony Środowiska sprawy te będą omawiane. 

Radny Marian Wrona w imieniu własnym i organizatorów zaprosił wszystkich radnych na XII Piknik Integracyjny, który odbędzie się 9 czerwca 2013 r. Dodał, że jest możliwość wsparcia tego pikniku poprzez przekazanie fantów na loterię fantową. 
Na zakończenie sesji została przedstawiona prezentacja dotycząca realizacji projektu pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania – Powiat Łańcut”, którą przedstawił Józef Fajger Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych (informacja w załączeniu do protokołu).
Ad. 19.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1400
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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