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Protokół Nr XXXIII / 2013
z XXXIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 20 września 2013 r.

XXXIII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch dodatkowych projektów uchwał:

· w sprawie zabezpieczenia wkładu własnego do realizacji projektu pn. „Wyrównanie szans edukacyjnych w I Liceum Ogólnokształcącym im. H. Sienkiewicza w Łańcucie”,

· w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Miastem Łańcut. 

Powyższy wniosek został przyjęty w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał zmienny porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego „Centrum Medyczne w Łańcucie” Sp. z o.o. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia wkładu własnego do realizacji projektu pn. „Wyrównanie szans edukacyjnych w I Liceum Ogólnokształcącym im. H. Sienkiewicza w Łańcucie”. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Miastem Łańcut. 

6. Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2013.

7. Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 

8. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

9. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

11. Sprawy różne. 

12. Zakończenie.

Porządek obrad przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie. 
Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego „Centrum Medyczne w Łańcucie” Sp. z o.o. 

W pierwszej kolejności głos zabrał pan Starosta, który przedstawił i omówił projekt uchwały informując, że trwa dialog konkurencyjny dotyczący budowy oddziałów zabiegowych CM w Łańcucie. Odbyły się cztery tury dialogowe, w których uczestniczą dwie firmy VAMED z Austrii oraz Warbud z Warszawy. Firmy te mają duży potencjał i na dzień dzisiejszy obydwie chcą z powiatem współpracować odnośnie budowy oddziałów zabiegowych. Pan Starosta zwrócił się z prośbą o podjęcie uchwały, na podstawie, której firmy będą mogły dalej prowadzić rozmowy z bankami odnośnie udzielania kredytu na finansowanie tego przedsięwzięcia. Po przetargu wyjdzie jaka będzie rzeczywista kwota budowy inwestycji i czy powiat będzie na to stać. 
Grażyna Dobranowicz Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej przedstawiła pozytywną opinię komisji odnośnie powyższego projektu uchwały. 

Anna Bis Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformowała, że Komisja Finansów także wydała pozytywną opinię w powyższej sprawie.
Radny Jakub Czarnota wypowiadając się w tym temacie stwierdził, że zasadniczą wątpliwością jest to, że do dziś nie wiadomo skąd powiat weźmie środki finansowe na rozbudowę szpitala. Przypomniał sytuację, kiedy Komisja Zdrowia zwróciła się do pana Skarbnika o przygotowanie analizy budżetowej odnośnie możliwości finansowania szpitala. Odpowiedź była, że powiat nie ma pieniędzy na systematyczne dokładanie do szpitala. Mając na uwadze powyższe oraz to, aby dobrze przygotować się do tej inwestycji zgłosił wniosek formalny dotyczący wprowadzenia poprawki do projektu uchwały poprzez dodanie paragrafu 2 o treści: „Zobowiązuje się Zarząd Powiatu Łańcuckiego do przygotowania planu sfinansowania przedsięwzięcia do czasu zakończenia negocjacji z prywatnym partnerem”. 
Radny wprowadzenie poprawki uzasadnił tym, że tego typu poprawka nie narzuca Zarządowi, w jaki sposób ma szukać pieniędzy, jednocześnie przybliża do celu, jakim jest sfinansowanie budowy szpitala. 
Radny Tadeusz Gwizdak również wypowiadał się na temat możliwości finansowania rozbudowy szpitala. Podkreślił, że jest za tym, aby inwestycja ta powstała stwierdzając, że oddziały zabiegowe powinny być podstawowymi oddziałami w łańcuckim szpitalu. Stwierdził, że kwota dopłat 1 300 000 zł rocznie nie jest dla niego żadnym zaskoczeniem, ponieważ o dopłatach w podobnej wysokości była mowa już na spotkaniu z firmą Inwestment w lutym 2011. Wówczas przewidywano opłaty za dostępność na okres 30 – letni corocznie około 1 000 000 zł. Od tego czasu minęło dwa i pół roku i te dane się pokrywają. Dlatego jest to jeden z dowodów, że wokół tej kwoty sytuacja się krystalizuje. W związku z tym, należy podjąć kierunki działania i opracować prognozy, które pozwoliłyby na sfinansowanie tego przedsięwzięcia. Należy określić bardziej lub mniej precyzyjnie obciążenie, jakie powiat będzie ponosił przez 20 czy 30 lat oraz określić, jakie są możliwości i gdzie można je znaleźć. Dobrze by też było, aby Prezes CM wskazał, z jakich środków zamierza sfinansować swoją część dopłaty. Podkreślił, że PPP w Polsce nie ma tradycji, tak jak jest w innych krajach. Jednak negocjacje, które się odbywają pozwalają na przybliżenie tego tematu. 
Poinformował, że dokonał pewnego rozeznania i wychodzi na to, że jest możliwość bardziej elastycznego przeprowadzenia tej inwestycji. Mając na uwadze zadania, które będą realizowane w ramach inwestycji stwierdził, że chciałby się dowiedzieć ile poszczególne zadania będą kosztować, a w szczególności ile kosztowałaby budowa samych oddziałów zabiegowych. Stwierdził, że pozostałe zadania można byłoby przesunąć w czasie, ze względu na finanse, zaapelował o dyskusję w tym temacie. Stwierdził, że na jednej z sesji zadał pytanie panu Prezesowi – czy jest wariant awaryjny na wypadek, gdy nie wyszło PPP?. Jak wówczas CM widzi dalsze istnienie oddziałów zabiegowych?. Czy nie byłoby możliwości alokacji oddziałów zabiegowych w inne miejsce oraz skorzystanie z infrastruktury, która do tej pory została już zmodernizowana? Wówczas pan Prezes potwierdził, że taki wariant istnieje. Zaproponował, żeby w budżecie przyszłorocznym próbować założyć brakujące pieniądze, jako zabezpieczenie na potrzeby szpitala. Stwierdził, że jeżeli wcześniej te pieniądze się zabezpieczy, tym lepiej będzie przebrnąć przez kolejne lata. Radny stwierdził, że czuje niedosyt, że nie ma sprecyzowanego stanowiska w zakresie szukania tych środków.  Stwierdził, że nie boi się wyzwań, ale powinny być one na miarę możliwości i na miarę naszych pragnień i chęci. 
Radna Halina Dudek potwierdziła, że odnośnie tej sprawy jest wiele wątpliwości. Zwróciła uwagę na budżet powiatu, który w przeciągu lat wzrósł trzykrotnie. Każda instytucja ma strategię rozwoju, ma też i Centrum Medyczne w zakresie współpracy z PPP. Poinformowała, że ma wiele wątpliwości i długo zastanawiała się nad tymi sprawami, jaką podjąć decyzję. Jednak należy iść do przodu, Rada Powiatu nie może stać w miejscu. Do tego zadania trzeba się dobrze przygotować i znaleźć źródła finansowania. Stwierdziła, że Zarząd Powiatu przedstawi propozycję Radzie Powiatu. Są to bardzo trudne chwile i decyzje do podjęcia, ale radni są odpowiedzialni. Należy stworzyć dobre warunki i możliwości rozwoju CM oraz zachować miejsca pracy i aby w naszym środowisku funkcjonował szpital w pełnym wymiarze i zakresie. Na te decyzje czekają też i lekarze i pracownicy szpitala. Radna zdaje sobie sprawę z tego, że jest to innowacja, metoda nie jest sprawdzona, budzi wiele wątpliwości, ale należy to wszystko rozważyć i podjąć odpowiednie decyzje. Przekazała, że będzie głosować za przyjęciem tej uchwały, ponieważ uważa się za osobę odpowiedzialną i chciałaby, aby szpital istniał i by pozostały w nim miejsca pracy. 
Radny Wincenty Morycz stwierdził, że opozycja w Radzie Powiatu jest siłą konstrukcyjną, która jest za tym, aby mówić jednym głosem i że należy mieć własne zdanie. Stwierdził, że Zarząd z poprzedniej kadencji jest prawie w tym samym składzie, więc słowa przedmówcy radnego Gwizdaka o tym, co obecna Rada zostawi po sobie kolejnej kadencji należałoby cofnąć o osiem lat. Jednak skoro już opozycja została przekonana do tego, żeby głosować za tym wnioskiem, to dziś już to wszystko należy podtrzymać, bo nie ma innego wyjścia. Stwierdził, że nie wie, co dziś się dzieje z Zarządem, ponieważ zawsze decyzje Zarządu przedstawiał pan Starosta. Natomiast dzisiaj jest inaczej. Zwrócił się do pana Starosty o wyrażenie stanowiska zarządu w tej sprawie. Zaapelował do radnych o podjęcie decyzji zgodnie ze swoim sumieniem, ale żeby nie wstrzymywać się od głosu, ponieważ każdy, kto wstrzymuje się od głosu jest tchórzem. Stwierdził, że uchwała powinna zostać głosowana z wnioskiem radnego Czarnoty. Ponieważ nie wyobraża sobie, że radni nie będą wiedzieli skąd wezmą się pieniądze na rozbudowę. 
Radny Marian Wrona stwierdził, że pomimo, iż jest najmłodszym stażem radnym to śledził poczynania Rady od początku. Stwierdził, że szanuje opozycję, ale mówienie ze strony opozycji cały czas, że należy robić inaczej jest nie na miejscu. Stwierdził, że powiat wszystkiego źle nie robi. Następnie przekazał, że będzie głosował za przyjęciem tej uchwały. Stwierdził, że należy szukać środków jeżeli takowych nie ma, odważnie wziąć kredyt, aby się nie bać.
Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki odnosząc się do przedmówców przekazał, że III kadencja nie zostawiła po sobie spadku prywatyzacji. Centrum Medyczne nie zostało sprywatyzowane, a wcześniej podjęta decyzja pomaga w różnych nowych rozwiązaniach.. W związku z tym, że nie będzie prywatyzacji, postanowiono, że oddziały zabiegowe będą budowane we własnym zakresie i wymyślono, że będzie to poprzez PPP. 
Ponadto poinformował, że pan Skarbnik jest po rozmowach z bankowcami, z których wynika, że budowa poprzez PPP będzie korzystniejsza niż zaciągnięcie kredytu przez powiat. Podkreślił, że ta decyzja jest bardzo poważna i radni muszą ją podjąć i nie można w tej sprawie wprowadzać dyscypliny partyjnej, każdy powinien zagłosować wg własnego sumienia. Przekazał też, że szanuje głosy członków zarządu, którzy się wypowiadali. Zarząd Powiatu ma pewne rozeznania, co do finansów, gdzie szukać oszczędności, jednak nie wiadomo jakie będą najbliższe lata gospodarcze w naszym kraju. Pan Starosta stwierdził, że na dzień dzisiejszy Powiat Łańcucki stać, aby odziały zabiegowe dla naszych mieszkańców wybudować. Dodał, ze będzie się to na pewno wiązało z ograniczeniem wydatków w innych dziedzinach i na pewno trzeba będzie oszczędzać. 
Przewodniczący Rady zaapelował do Rady Powiatu o podjęcie uchwały. Stwierdził, że każdy ma wątpliwości, ale sprawa dotyczy być albo nie być dla szpitala w Łańcucie. 
Radny Tomasz Skomra wypowiadając się w tej sprawie podtrzymał swoje wątpliwości, o których mówił na wspólnym posiedzeniu komisji. Następnie zwrócił się z następującymi pytaniami:

- co jest ukryte pod nazwą: „podwyższenie kapitału zakładowego”, 

- chciałyby wierzyć, że Zarząd Powiatu przygotowując projekt uchwały robi to odpowiedzialnie i jest przekonany skąd weźmie pieniądze,
- stwierdził, że zgłoszony wniosek przez radnego Czarnotę pokrywa się z zapisem, który jest już ujęty w paragrafie 2, że wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Powiatu Łańcuckiego, jest to zapis jasny i czytelny,
- poruszył kwestię dotyczącą zmniejszenia pensji pracownikom Centrum Medycznego w Łańcucie. 
Radna Anna Bis zaapelowała do radnych, aby nie zmieniać treści uchwały i nie dodawać zapisu o wykazywaniu środków, ponieważ uchwała jest potrzebna do przeprowadzenia dalszych negocjacji. Natomiast, jeżeli wprowadzimy ten zapis to banki będą żądać załącznika do tej uchwały z wykazem zmian w budżecie. Mając na uwadze powyższe zwróciła się do radnego Czarnoty o wycofanie tego wniosku, który byłby tylko utrudnieniem w prowadzeniu negocjacji. 
Przewodniczący Rady poparł głosy przedmówców, iż w projekcie uchwały jest wskazane, że zarząd jest odpowiedzialny za wykonanie uchwały. 

Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady podzielił stanowisko radnego Tadeusza Gwizdaka stwierdzając, że nie powinno się podejmować tak ważnych decyzji w przypadku, gdy więcej jest wątpliwości, niż pozytywów. Radny stwierdził, że jak najbardziej jest za utrzymaniem i rozwojem szpitala. Jednak pójście dalej tą drogą może doprowadzić do jego prywatyzacji. Przekazał, że jako pacjent, który korzysta z usług szpitala naocznie stwierdza jak się rozwija i pięknieje. Według Wiceprzewodniczącego należałoby określić, które odziały rozwijać, promować i które będą konkurencyjne dla naszych sąsiadów. Stwierdził, że zdziwiony jest nieco stanowiskiem radnego Morycza dotyczącego opozycji. Podkreślił, że ma też bardzo dużo wątpliwości i nie jest za tym, aby w tej chwili określać środki finansowe. 
Radny Jan Kilian po wysłuchaniu głosów radnych stwierdził, że należy przystąpić do głosowania. Opowiedział się za przyjęciem uchwały i stwierdził też, że będzie głosował za jej przyjęciem. Dodał, że nie należy pokazywać, iż Rada Powiatu jest niezdecydowana i nie wie, co robić.
Radny Robert Cyburt stwierdził, że należy podjąć decyzję na tak, albo na nie. Stwierdził, że wniosek radnego Czarnoty jest jak najbardziej zasadny, ponieważ powoduje, że Rada Powiatu staje się wiarygodnym partnerem i oznacza to, że coś robi i szuka pieniędzy. 
Radny Czarnota dodał, że w zgłoszonym przez niego wniosku nie ma nic, co by mogło kolidować z planami Zarządu, czy z realizacją PPP. Przypominając ponowienie treść wniosku zaapelował, aby poważnie podejść do tej inwestycji i aby Zarząd jasno zadeklarował czy są pieniądze na budowę szpitala. 
Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem do radnego Czarnoty, – czym różni się zgłoszony wniosek od zapisu już zawartego w paragrafie 2. 

Radny Czarnota stwierdził, że z zapisu zawartego w uchwale nic nie wynika, nie ma zobowiązania i określonego terminu, do którego Zarząd Powiatu powinien wskazać środki finansowe. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały przygotował Zarząd Powiatu, co oznacza, że go popiera i że będzie szukał pieniędzy. Natomiast dalsza dyskusja zmierza do wchodzenia w tematykę związaną z zasadami funkcjonowania samorządu. 

Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu ustosunkował się do zapytania radnego Skomry odnośnie podwyższenia kapitału zakładowego spółki. Poinformował, że powiat nie może w inny sposób dofinansować spółki, niż poprzez zwiększenie jej kapitału zakładowego w formie zwiększenia ilości udziałów. 

Radny Skomra dopytał, w jaki sposób można zwiększyć udziały skoro mamy 100% udziałów. 
Pan Skarbnik wyjaśnił, że podnoszony jest kapitał spółki np. w formie wykupu i przez to zwiększa się ilość udziałów. 

Następnie Radny Wincenty Morycz zawnioskował o zakończenie dyskusji i przystąpienie do głosowania. 

Przed zakończeniem dyskusji głos zabrał Józef Rzepka Wicestarosta. Wypowiadając się w tym temacie stwierdził, że społeczeństwo oceni radnych pod względem tego czy szpital w Łańcucie będzie egzystował i jaki będzie do niego dostęp. Poparł wypowiedź radnej Anny Bis, że będąc na etapie negocjacji z różnymi firmami nie możemy odkrywać wszystkich kart. Dlatego nie jest konieczne wprowadzenie zapisu proponowanego przez radnego Czarnotę. Również przychylił się do wniosku o zakończenie dyskusji w tym temacie. 
Pan Starosta popierając wypowiedź przedmówców stwierdził, że pewne rzeczy do chwili ogłoszenia przetargu są poufne i nie może ich przedłożyć, w związku z tym zwrócił się do radnego Czarnoty o wycofanie wniosku. 

Radny Jakub Czarnota stwierdził, że jest skłonny wycofać wniosek pod warunkiem, że od pana Starosty usłyszy deklarację, że radni poznają plan finansowania tego przedsięwzięcia. 
Pan Starosta potwierdził, że przedstawi plan, jednocześnie zapraszając chętnych radnych do komisji, która będzie miała za zadanie wypracowanie wniosków służących do znalezienia określonych środków finansowych. 

Krzysztof Przyśliwski Prezes CM w Łańcucie udzielając odpowiedzi na zapytania radnych poinformował, że założeniem szpitala przystępującego do PPP wynikało z programu dostosowawczego, który obowiązuje CM w kontekście przepisów prawa. Czyli jest to budowa pawilonu zabiegowego, modernizacja oddziału zakaźnego i rozbudowa ZOP, są to inwestycje, które muszą być zrealizowane, jeśli chcemy kontynuować działalność o tym charakterze. Czwarta inwestycja, czyli adaptacja pomieszczeń po byłych oddziałach wynika z harmonogramu i będzie ją można przeprowadzić dopiero po opuszczeniu obecnych oddziałów zabiegowych. Na tej bazie opracowana została strategia rozwoju przewidująca uruchomienie działalności w tych budynkach i jest to dość istoty element finansowania tej inwestycji. Jeżeli na jakimś etapie nie byłby realizowany któryś z fragmentów, byłyby mniejsze nakłady inwestycyjne, ale nie będzie przychodów z tego typu działalności. Pytanie o nakłady inwestycyjne wiążą się z połączeniem dwóch elementów. Pierwszy dotyczy zdolności projektowej architektów, aby stworzyć jedno z najbardziej możliwych kompaktowych rozwiązań, aby połączyć te cztery elementy inwestycyjne i finansowe możliwości powiatu. Obecny projekt uchwały nie jest kaprysem, ale wynika z wielomiesięcznych rozmów z bankami, inwestorami prywatnymi, którzy na dzień dzisiejszy nie wyobrażają sobie sytuacji, że nie będzie udziałów samorządu, jako właściciela. Pieniądze, które są zapisane w projekcie uchwały, są tak naprawdę kwotą roboczą. Drugi element dotyczy opłaty za dostępność pozostająca po stronie spółki i znaczna część tych środków będzie pochodzić z funduszu amortyzującego. Koszt amortyzacji rocznie wynosi około 3 000 000 zł. Założenia są takie, że przy uruchomieniu nowych działalności za fundusz amortyzujący w części będzie można sfinansować opłaty za dostępność. Na dzień dzisiejszy wydaje się, że jest szansa na sfinansowanie tego przedsięwzięcia. Radnemu Skomrze odpowiedział, że sprawa „nieszczęsnej stówki” ciągnie się już od wielu miesięcy. Jednak jest to system naczyń połączonych, można zawsze podnosić wynagrodzenie pracownikom, ale wtedy zyski są mniejsze. Im wynik finansowy gorszy tym mniejsza szansa, aby wybudować szpital. Przekazał, że stara się utrzymywać wynagrodzenia pracowników CM na takim poziomie, który nie odbiega w znaczący sposób od tego, co jest w innych szpitalach. Jeżeli ktoś ma niski poziom wyliczenia emerytury, to nie, dlatego, że CM mało płaci tylko, dlatego, że w branży medycznej takie są stawki. Podkreślił, że na dzień dzisiejszy CM jest stabilnym zakładem pracy, pensje są wypłacane regularnie i bez zakłóceń. 
Radny Robert Cyburt nawiązując do złożonej deklaracji przez pana Starostę stwierdził, że jeśli jest ona prawdziwa to cieszy go ten fakt, ponieważ słowo pana Starosty jest dla niego ważniejsze od uchwały. Ponadto dodał, że najważniejsze uchwały odnośnie szpitala będą głosowane w ciągu najbliższych miesięcy. Będzie się to zbiegać z końcem kadencji i z tego powodu należy zadbać o sprawy finansowe dotyczące szpitala, a nie po to żeby psuć pertraktacje z firmami. 
Następnie radny Czarnota mając na uwadze deklarację pana Starosty, że zostanie przedstawiony do końca negocjacji wiarogodny plan finansowania inwestycji wycofał wcześniej złożony wniosek. 
Pan Przewodniczący zakończył dyskusję w tym temacie i odczytał powyższy projekt poddając go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, 2 przeciw, głosów wstrzymujących nie było. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 238 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego „Centrum Medyczne w Łańcucie” Sp. z o.o. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia wkładu własnego do realizacji projektu pn. „Wyrównanie szans edukacyjnych w I Liceum Ogólnokształcącym im. H. Sienkiewicza w Łańcucie”.
Projekt uchwały przybliżył pan Przewodniczący informując, że dotyczy on dołączenia do projektu pn. „Wyrównanie szans edukacyjnych w I Liceum Ogólnokształcącym im. H. Sienkiewicza w Łańcucie” dodatkowego dokumentu, jakim jest uchwała Rady Powiatu o zabezpieczeniu wkładu własnego niepieniężnego potrzebnego do realizacji w/w projektu. Jest to wkład własny niepieniężny w postaci udostępnienia sal lekcyjnych w wysokości 29 702,40 zł. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Głosów w dyskusji nie było. 
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 239 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zabezpieczenia wkładu własnego do realizacji projektu pn. „Wyrównanie szans edukacyjnych w I Liceum Ogólnokształcącym im. H. Sienkiewicza w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Miastem Łańcut.
Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta. Poinformował, że przygotowywane są trzy projekty tzw. schetynówki do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych z gminą Białobrzegi, gminą Łańcut oraz z miastem Łańcut. W przypadku projektu dotyczącego ulicy Zielonej beneficjentem będzie miasto Łańcut. Aby można było przystąpić do wspólnej realizacji projektu „Przebudowa drogi powiatowej nr 1533R – ul. Zielona oraz drogi gminnej – ul. Szenwalda w Łańcucie” niezbędne jest przyjęcie powyższej uchwały.
Radny Wincenty Morycz zaapelował do pana Starosty i pana Przewodniczącego o przestrzeganie statutu. Stwierdził, że kolejna uchwała nie została zaopiniowana przez Komisję Bezpieczeństwa i że nie może być tak, że dyskutuje się na temat dróg bez przewodniczącego i członków Komisji Bezpieczeństwa. Apelował o uczciwość i o to, żeby Przewodniczący Rady stanął w obronie radnych i komisji.
Mając na uwadze powyższe Przewodniczący Rady poinformował, że przyjął do wiadomości słowa przedmówcy, ale podkreślił sprawa ta wyniknęła w ostatniej chwili. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIII / 240 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Powiat Łańcucki porozumienia z Miastem Łańcut została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.
Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2013.

Informację dotyczącą przebiegu wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2013 przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (informacja oraz materiały dodatkowe w załączeniu do protokołu). 

Pan Skarbnik poinformował, że łączna kwota wykonanych dochodów budżetu Powiatu Łańcuckiego na dzień 30 czerwca 2013 r. wyniosła 32 793 252 zł, co stanowi 51% planu.
Dochody bieżące wykonano w kwocie 3 1473 933 zł, co stanowi 55% planu, zaś majątkowe wynoszą 1 319 318 zł. Łączna kwota wykonanych wydatków budżetu Powiatu Łańcuckiego wynosi 27 296 026 zł, co stanowi 35% planu. Wydatki bieżące wykonano w kwocie 27 191 890 zł, co stanowi 48, 29% planu, zaś wydatki majątkowe w kwocie 104 135zł, jest to 0, 52% planu.
W związku z takim wykonaniem dochodów i wydatków na dzień 30 czerwca 2013 r. wystąpiła nadwyżka budżetowa w kwocie 5 497 225 zł przy planowanym rocznym deficycie w kwocie – 2 384 837 zł. W I półroczu spłacono wszystkie raty kredytów i pożyczek na kwotę 1 140 200 zł.
Zobowiązania ogółem wyniosły 1 217 993 zł, z czego wymagalne 1 1721 zł (wymagalne wystąpiły w rozliczeniach za nadzór nad gospodarką leśną z Nadleśnictwem Kańczuga – zostały zapłacone 4 lipca 2013 r.).
Zobowiązania niewymagalne dotyczyły głównie składek ZUS i podatku PIT.
Należności ogółem wyniosły 170 354 zł, z czego zaległości 152 345 zł.
Głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu przyjęła informację z wykonania budżetu za I półrocze 2013 r. 

Ad. 7.
Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 


Informację dotyczącą kształtowania się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć, o których mowa w art. 226 ust. 3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (informacja w załączeniu do protokołu). 

Powyższa informacja została przyjęta przez Radę Powiatu. 

Pan Starosta w imieniu własnym podziękował panu Skarbnikowi za nadzór nad budżetem. Dzięki temu, iż pan Skarbnik hamuje niektóre inwestycyjne zapędy pozwala myśleć pozytywnie o inwestycji w CM. 
Ad. 13.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 14.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Radny Maciej Biały zwrócił się zapytaniem odnośnie nowego przewoźnika, który od września świadczy usługi transportu publicznego w naszym powiecie, a w szczególności odnośnie braku rozkładów jazdy na przystankach autobusowych. Poinformował też, iż studenci pytają czy zostaną przywrócone ulgi dla studentów zarówno na bilety jednorazowe, jak i na bilety miesięczne. Ponadto zwrócił się z zapytaniem ile prawdy jest w tym, że miasto Łańcut jest zainteresowane przejęciem ulic powiatowych znajdujących się na terenie miasta.
Pan Starosta odpowiadając radnemu zaznaczył, że na linii Świątoniowa – Łańcut, o której mówił radny nie było rozkładu jazdy, ponieważ Świątoniowa jest poza terenem powiatu i zgodę na rozkład jady akceptuje Marszałek. Decyzje w tej sprawie zapadną w tym tygodniu. Także w najbliższym czasie powinny zawisnąć nowe rozkłady jazdy. Natomiast odnośnie zniżek dla studentów pan Starosta poinformował, że dopyta w tej sprawie. Jeżeli chodzi o ulice przekazał, że powiat w poprzednich latach dwa razy zwracał się do Miasta Łańcut o przejęcie ulic powiatowych, gdzie odpowiedzi były negatywne. Natomiast sprawa ta powróciła na wspólnym spotkaniu radnych miejskich i powiatowych. Radni wyrazili chęć przejęcia tych ulic, w tej sprawie jest też wniosek Komisji Bezpieczeństwa i w ślad za tym Zarząd Powiatu zwróci się do Miasta Łańcut. 
Radna Halina Dudek wypowiadała się odnośnie monitoringu, który był zamontowany na drogach powiatowych. Zaapelowała, że jeżeli monitoring nie spełnia już swojej roli i nie jest potrzebny to można byłoby go przekazać gminom w celu wzmocnienia bezpieczeństwa na placach zabaw w gminach. 
Radny Wincenty Morycz poinformował, że temat ten był już omawiany na ostatnim posiedzeniu. Komisja podjęła w tej sprawie wniosek, który został skierowany do Zarządu Powiatu, Przewodniczącego Rady oraz Konwentu Wójtów o ustosunkowanie się do tych spraw. 
Następnie głos zabrała Jadwiga Kuźniar radna Miasta Łańcut, która w imieniu mieszkańców ulicy Braci Śniadeckich złożyła serdeczne podziękowania na ręce władz samorządowych za wykonanie remontu tej ulicy. Podkreśliła, że mieszkańcy są bardzo zadowoleni, tym bardziej, że od paru lat w tej sprawie wydeptywano różne ścieżki. Stwierdziła, że dzięki tej inwestycji współpraca na linii miasto – powiat pogłębiła się i umocniła, co też dobrze rokuje na dalszą współpracę. 
Przewodniczący Rady Powiatu podziękował pani Radnej za współpracę i za te miłe słowa skierowane do Rady Powiatu. 
Pan Starosta wyraził również podziękowania stwierdzając, że pierwszy raz coś tak miłego spotyka Radę Powiatu, że Radny z innego samorządu dziękuje na sesji. Podkreślił, że właśnie dzięki tej współpracy udało się tą inwestycję wykonać. 
W tej sprawie głos zabierał także Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący wyrażając słowa podziękowania Radnym Powiatowym i Miastu Łańcut oraz pani radnej Kuźniar za wsparcie i współpracę.
Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni poprzez głosowanie przyjęli protokół Nr XXXIII / 2013 z  dnia 29 sierpnia 2013 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian.

Ad. 16. 

Sprawy różne.
W sprawach różnych Krzysztof Lepak Dyrektor DPS w Łańcucie zaprosił radnych na obchody XX – lecia Domu Pomocy Społecznej, które odbędą się w dniu 30 września br. 
Ad. 17.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXXIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1300
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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