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Protokół Nr XXXIV / 2013
z XXXIV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 30 października 2013 r.

XXXIV sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady na prośbę pana Skarbnika zaproponował przestawienie punktów siódmego z ósmym. Zmiana została przyjęta przez Radę Powiatu. Obradowano wg następującego porządku obrad. 
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łańcuckiego za rok szkolny 2012/2013.

4. Realizacja inwestycji w Powiecie Łańcuckim. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie zobowiązania nie zbywania udziałów „Centrum Medyczne w Łańcucie” Sp. z o.o. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/123/2012 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 23 maja 2013 r. odnośnie projektu pn. „Podkarpacie stawia na zawodowców”.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

8. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie.

Na wniosek radnego Wincentego Morycza Rada Powiatu uczciła minutą ciszy pamięć zmarłego Tadeusza Mazowieckiego Pierwszego Niekomunistycznego Premiera RP. 

Ad. 3.

Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łańcuckiego za rok szkolny 2012/2013.


Pani Krystyna Gruca Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w Łańcucie poinformowała, że Wydział Edukacji przygotował informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łańcuckiego za rok szkolny 2012/13 (informacja w załączeniu do protokołu). 

Radny Jakub Czarnota wypowiadał się odnośnie infrastruktury szkół powiatowych oraz inwestycji wykonanych w szkołach. Zauważył, że podniesienie atrakcyjności naszych szkół należy odpowiednio „sprzedać”. Chodzi o to, żeby popracować nad tym, w jaki sposób dotrzeć z informacją do gimnazjalistów i ich rodziców, ponieważ w naszych szkołach z roku na rok mamy coraz mniej uczniów. Stwierdził, że mniejsza liczba uczniów w szkołach nie jest związana tylko z demografią, ale też z migracją uczniów poza teren naszego powiatu. Dlatego podkreślił, że bardzo ważną sprawą jest promocja szkół i dotarcie do gimnazjalistów. Ważną sprawą jest wsparcie inicjatyw szkół ze strony starostwa. Zasugerował, aby część pieniędzy na promocję szkół przeznaczyć z pieniędzy przekazywanych na Gazetę Łańcucką. Ponadto zaproponował, aby przykładem I LO szkoły wynajmowały swoje pomieszczenia w celu zwiększenia przychodów. Natomiast do Starosty zaapelował, aby środki te trafiły do budżetu szkół, a nie pozostawały w budżecie starostwa. 

Radny Marian Wrona wypowiadał się odnośnie przedstawionego sprawozdania, stwierdzając, że zostało ono bardzo dobrze przygotowane. Ponadto wyraził słowa podziękowania dla dyrektorów szkół za prowadzenie szerokiej działalności pozalekcyjnej w szkołach, jest to bardzo ważne dla młodzieży i na pewno zaowocuje na przyszłość. Natomiast nie zgodził się z wypowiedzią radnego Czarnoty odnośnie stwierdzenia dotyczącego wypracowywanych środków przez szkoły. 

Pani Krystyna Gruca wyjaśniła, że działalność komercyjna jest prowadzona w szkołach i to, co szkoły wypracują powinno wrócić do ich budżetów. Ponadto zwróciła uwagę, na fakt migracji uczniów z naszego powiatu w szczególności do większego miasta. Poinformowała, że kierunki kształcenia w naszych szkołach są atrakcyjne, ale bardzo istotna jest też baza szkół. Odnośnie promocji naszych szkół odpowiedziała, że jest prowadzona strona internetowa EDU – Portal Edukacyjny Powiatu Łańcuckiego, gdzie na bieżąco umieszczane są informacje dotyczące naszych szkół. Cały czas trwają prace nad tym, aby poprawić atrakcyjność naszych szkół. 

Radna Halina Dudek podziękowała za przygotowane sprawozdanie, które jest jasne i czytelne. Państwu Dyrektorom pogratulowała wyższych wyników matur. Następnie poinformowała, że wszystkie środki, które wypracowane są przez szkoły wracają do szkół, chyba, że są inne uwarunkowania, że nie mogą wrócić. 

Radny Wincenty Morycz zwrócił się z zapytaniem do radego Mariana Wrony, aby sprecyzował konkretnie, jakie zastrzeżenia ma do wypowiedzi radnego Jakuba Czarnoty. 


Radny Czarnota również zwracając się radnego Mariana Wrony zapytał, co jest złego w działalności komercyjnej np. prowadzonej przez I LO. 
Radny Marian Wrona stwierdził, że nie miał na myśli żadnych zarzutów w stosunku do radnego Czarnoty, tylko analizując otrzymane materiały stwierdził, że środki finansowe wypracowane przez szkoły wracają do szkół na remonty itp. Natomiast do działalności komercyjnej prowadzonej w szkołach wyraził, że jest to tylko jego zdanie i że w szkołach nie można tylko zarabiać, zaapelował o spokojne podejście do tych spraw.
Radny Robert Cyburt ustosunkował się do stwierdzenia, że nasze szkoły muszą być konkurencyjne. Natomiast baza sportowa w naszych szkołach jest bardzo słaba. Stwierdził, że należy pomyśleć nad wybudowaniem nowej, dużej hali sportowej, która poprawiłaby tą sytuację. 
Do powyższego ustosunkowała się pani Gruca stwierdzając, że bardzo ubolewa nad stanem bazy sportowej w powiecie, ponieważ brakuje pełnowymiarowej hali sportowej. Był przygotowany projekt budowy hali, starano się o pozyskanie środków unijnych, jednak nie zmieściło się to w priorytetach. Jedyne, co dzieje się w naszych szkołach to remonty. Zwróciła się z prośbą do Rady Powiatu o zaplanowanie pieniędzy na budowę hali sportowej. 
Radny Jerzy Hałka poparł przedmówców wypowiadających się odnośnie budowy hali sportowej. Stwierdził, że wybudowanie hali pełnowymiarowej jest koniecznością, gdzie odbywałyby się zajęcia sportowe, czy zawody sportowe oraz aby kluby mogły tam trenować. Zaapelował do Zarządu Powiatu o poważne potraktowanie tej sprawy. Ponadto ustosunkował się do wyników egzaminów maturalnych, zauważając, że procent zdawalności i przystępujących do matury jest bardzo wysoki. W I LO wynik wyniósł 100% i w związku z tym pogratulował szkole. Poruszył też temat dotyczący korepetycji i zapytał czy Dyrektorzy mają rozeznanie ile uczniów z nich korzysta.
Następnie głos zabrał Robert Szura Dyrektor I LO w Łańcucie, który poinformował, że są takie grupy przedmiotów i takie klasy, gdzie nawet 70% młodzieży korzysta z dodatkowego wsparcia pozalekcyjnego. Natomiast wysoka zdawalności matur w ubiegłym roku zdaniem pana Dyrektora została spowodowana m.in. dzięki projektom unijnym oraz dodatkowym zajęciom z matematyki i języka angielskiego. Stwierdził, że współpraca szkół ze środowiskiem oraz marketing jest na bardzo wysokim poziomie. Jedynie, nad czym należy popracować to współpraca z dyrektorami szkół i wójtami z poszczególnych gmin. Z danych wynika, że najbardziej spadła frekwencja z Gminy Łańcut i Gminy Czarna. Ponadto ustosunkował się też do sprawy komercjalizacji w szkołach. Należy się też zastanowić nad tym, w którą stronę pójdziemy, jeżeli chodzi o edukację. 
Józef Rzepka Wicestarosta stwierdził, że niestety trend wśród młodzieży jest taki, że coraz częściej młodzież wybiera szkoły rzeszowskie. Jednak w naszych szkołach również są osoby spoza naszego powiatu np. z Świątoniowej, Sieteszy, Gaci itp. Zaapelował, aby każdy z nas postarał się we własnym zakresie o promocję naszych szkół. Jednak i tak pewnych trendów nie jesteśmy wstanie odwrócić. 
Pani Gruca dodała, że spoza naszego powiatu w naszych szkołach uczy się ponad 120 uczniów, dzięki czemu funkcjonuje też Bursa Szkolna. 

Radny Robert Cyburt stwierdził, że od Wicestarosty oczekiwał nieco innego wystąpienia. Takiego, które wnosiłoby coś nowego w nasze szkolnictwo np. budowa nowej hali, czy nowej szkoły (oczywiście przy współudziale środków unijnych). Stwierdził, że z samego namawiania do danej szkoły, uczniów nam nie przybędzie, ponieważ kluczem do edukacji są ładne szkoły, nowoczesne klasopracownie, sale gimnastyczne z szatniami i prysznicami. Są to standardy, których u nas nie ma. 
Pan Starosta podsumowując dyskusję stwierdził, że starostwo nie ma nic, przeciwko, aby szkoły pozyskiwały dodatkowe pieniądze z wynajmu pomieszczeń, jeżeli są takie możliwości. Zadeklarował, że wszystkie zarobione pieniądze wracają do szkół. W odniesieniu do budowy hali sportowej poinformował, że jest jak najbardziej za budową, ale przy udziale środków pomocowych. Jeżeli chodzi o budowę nowej szkoły stwierdził, że w powiecie mamy za dużo szkół i musimy dbać o ten potencjał, który posiadamy. 
Przewodniczący Rady zakończył dyskusję w powyższym punkcie jednocześnie stwierdzając, że Rada Powiatu przyjęła informację dotyczącą realizacji zadań oświatowych Powiatu Łańcuckiego za rok szkolny 2012/2013.
Następnie dokonano podziękowania za udział i pomoc w organizacji Dni Powiatu Łańcuckiego. Z tej okazji wręczono okolicznościowe dyplomy. Dyplomy otrzymali: radna Halina Dudek, Marek Miezin Dyrektor ZST w Łańcucie, Kazimierz Krzywonos kierownik administracyjny ZST w Łańcucie, Józef Ruszel Dyrektor Bursy Szkolnej w Łańcucie, Bogusław Blajer Dyrektor ZS Nr 2 w Łańcucie oraz radny Jerzy Hałka. 

Radna Halina Dudek w imieniu wszystkich podziękowała za powyższe uhonorowanie. Następnie złożyła wniosek, aby nasze szkoły promowały się w Gazecie Łańcuckiej. 
Ad. 4.
Realizacja inwestycji w Powiecie Łańcuckim. 

Józef Fajger Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych przedstawił i omówił w formie mulitemdialnej informację dotyczącą inwestycji realizowanych przez Powiat Łańcucki w roku 2013 (materiały w załączeniu do protokołu). 
Ponadto przekazał informację na temat nowego programu „Geoportal”, który zostanie uruchomiony na początku listopada br. Jest to system informacji przestrzennej, który będzie działał w trybie publicznym i niepublicznym. 

Radny Wincenty Morycz oraz radny Jakub Czarnota wnioskowali, aby prezentacje, które radni otrzymali w materiałach sesyjnych nie były czytane na sesji. 
Następnie Janusz Wolski Dyrektor ZDP w Łańcucie przedstawił i omówił w formie multimedialnej informację dotyczącą inwestycji Powiatu Łańcuckiego prowadzonych na drogach powiatowych w roku 2013 (materiały w załączeniu do protokołu). 


Głosów w dyskusji nie było. 
Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie zobowiązania nie zbywania udziałów „Centrum Medyczne w Łańcucie” Sp. z o.o.
Projekt uchwały przedstawił pan Starosta informując, że dotyczy on realizacji projektu pn. „Kompleksowa informatyzacja „Centrum Medycznego w Łańcucie” w ramach projektu unijnego Informatyzacji Medycznej – PSIM. Dodał, że w celu utrzymania trwałości projektu Rada Powiatu powinna podjąć zobowiązanie, że w okresie 5 lat od zakończenia realizacji ww. projektu realizowanego przez Centrum Medyczne w Łańcucie Powiat Łańcucki nie będzie zbywał udziałów w spółce. Pan Starosta podziękował obecnej na sesji pani Urszuli Trojnar oraz pani Agacie Panek z Centrum Medycznego za determinację w dążeniu do realizacji tego projektu.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej.
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 18 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV / 241 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zobowiązania nie zbywania udziałów „Centrum Medyczne w Łańcucie” Sp. z o.o. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/123/2012 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 23 maja 2013 r. odnośnie projektu pn. „Podkarpacie stawia na zawodowców”.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Józef Fajger Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych.
Poinformował, że zmiana uchwały związana jest z tym, że Wojewódzki Urząd Pracy w Rzeszowie dysponując dodatkową pulą środków umożliwił dodatkowe podniesienie alokacji w ramach projektu „Podkarpacie stawia na zawodowców” oraz przedłużenie okresu jego realizacji do 30 czerwca 2015 r. Powiat Łańcucki wystąpił z wnioskiem o przyznanie dodatkowych środków na uruchomienie firmy symulacyjnej w Zespole Szkół Technicznych oraz nawiązanie współpracy ponadnarodowej Zespołu Szkół Nr 3 im. M. Kopernika ze szkołą ponadgimnazjalną z Węgier. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 18 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV / 242 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/123/2012 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 23 maja 2013 r. odnośnie projektu pn. „Podkarpacie stawia na zawodowców” została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 7.
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Poinformował, że powiat musi zabezpieczyć środki finansowe związane z realizacją projektu unijnego, ponieważ nie będzie możliwości zwrotu środków unijnych przez Urząd Marszałkowski. Zachodzi konieczność zaciągnięcia krótkoterminowego kredytu w wysokości 1 506 269 zł, którego spłata nastąpi w roku 2014 z refundacji środków unijnych. Spłata obsługi kredytu zostanie wydatkowana również w 2014 r. i sfinansowana z dochodów własnych powiatu. Kredyt zabezpieczony jest poprzez wystawienie weksla „in blanco”. 
Radny Czarnota zwrócił się z zapytaniem, kiedy zostanie spłacony kredyt. 

Pan Skarbnik odpowiedział, że do końca marca 2014 r. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV / 243 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zaciągnięcia kredytu została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013.
W punkcie tym Rada Powiatu przyjęła dwa projekty uchwał.

I projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (projekt uchwały w załączeniu), który związany jest z uchwałą dotyczącą zaciągnięcia kredytu i realizacją projektu "Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania – Powiat Łańcucki" i projektu „Podkarpacie stawia na zawodowców”.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV / 244 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

II projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Pan Skarbnik poinformował, że projekt uchwały został przygotowany w związku z pismami i zawiadomieniami kierowników jednostek oraz  naczelników wydziałów, jak również z przeprowadzoną analizą realizacji budżetu powiatu za III kwartały 2013 dokonując niezbędnych korekt planu dochodów i wydatków.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV / 245 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIV / 246 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 13.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). Natomiast w międzyczasie zostały wyświetlone zdjęcia z okolicznościowych imprez, które miały miejsce miedzy sesjami. 
Ad. 14.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Przewodniczący Rady Powiatu odczytał analizę oświadczeń majątkowych przygotowaną przez Starostę Łańcuckiego (analiza w załączeniu). 


Radny Robert Cyburt w imieniu Prezesa Klubu Sportowego Sokół Łańcut zwrócił się z prośbą o dofinansowanie z funduszy powiatu zakupu strojów sportowych dla drużyny I – ligowej Sokoła za kwotę 7000 zł. Radny dodał, że Klub boryka się z poważnymi problemami finansowymi. 


Powyższe poparł radny Jerzy Hałka dodając, że Sokół jest jedyną drużyną i klubem, który promuje nasz powiat na całą Polskę. 

Popierający głos w tej sprawie wyraził również Przewodniczący Rady Powiatu oraz radny Wincenty Morycz uznając, że promocja powiatu jest bardzo ważna, która w tym przypadku dzięki Klubowi Sokół jest bardzo znaczna. 

Radny Jakub Czarnota wypowiadał się w temacie dotyczącym organizowania grupowego ubezpieczenia dla wszystkich jednostek powiatowych. Mając na uwadze powyższe stwierdził, aby w ramach oszczędności rozmawiać z miastem Łańcut odnośnie zorganizowania wspólnego przetargu na odśnieżanie dróg w mieście. 

Radny Marian Wrona zwrócił uwagę, że przy drodze powiatowej w Husowie (przy szkole) brak jest zatoczki autobusowej, a w tym w miejscu wysiadają dzieci szkolne i jest niebezpiecznie. Poprosił o jej wykonanie. Zgłosił także propozycję, która nasunęła mu się po ostatniej Komisji Edukacji, aby pomyśleć w przyszłości nad ociepleniem i elewacją budynku Bursy Szkolnej i wyremontowania dróg wewnętrznych na teranie ZST w Łańcucie. 

Do powyższych sugestii ustosunkował się pan Starosta informując, że przetarg w ZDP w Łańcucie na odśnieżanie dróg chyba już został rozstrzygnięty, a rozpisywany zawsze jest na okres trzech lat. Natomiast, jeżeli chodzi o odśnieżanie ulic w Łańcucie wyjaśnił, że miasto do odśnieżania korzysta ze swojego ciągnika i raczej mało kiedy korzysta z ciężkich pługo – piaskarek. Dodał, że przy najbliższej okazji poruszy ten temat. Jeżeli chodzi o przystanek w Husowie to w tej sprawie władna jest Gmina Markowa, ponieważ przystanki są w gestii gmin. Jeżeli chodzi o elewację Bursy Szkolnej stwierdził, że wykonanie jej w tym roku raczej będzie nie możliwe, chyba że będą dodatkowe pieniądze. Natomiast, co do remontu dróg wewnętrznych poinformował, że na dzień dzisiejszy trwają tam prace odwadniające. 

Przewodniczący Rady Powiatu zasygnalizował sprawę dotyczącą komunikacji związaną z parkowaniem samochodów przez radnych na czas sesji. Stwierdził, że teraz w okresie przed świątecznym są ogromne problemy z parkowaniem w Łańcucie.

Głos w tej sprawie zabierał Starosta, radni Jakub Czarnota i Wincenty Morycz. 

Pan Starosta poinformował, że jest opór osób, którzy chcą mieć tereny zielone, co do zorganizowania parkingu na placu za I LO. Natomiast radny Czarnota stwierdził, że parking mieszczący się pomiędzy urzędami gminy i starostwa powinien być dla obywateli, a nie dla urzędników. Zaproponował w tym celu stworzenie określonych zasad korzystania z parkingu. Radny Morycz przypomniał stare dobre czasy, kiedy radni posiadali legitymacje radnych, którymi mogli się legitymować przy parkowaniu na czas sesji. 

Ponadto radni dyskutowali w temacie dotyczącym parkowania na ulicy 3-go Maja w Łańcucie. Radny Cyburt stwierdził, że samochody parkujące w tym miejscu wzdłuż płotu zamkowego stanowią ogromne zagrożenie. Jest to droga powiatowa i w związku z tym powiat powinien wydać zakaz parkowania w tym miejscu ze względu na bezpieczeństwo uczestników tej drogi. 

Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, że najlepszym rozwiązaniem dotyczącym parkowania podczas sesji będzie miejsce obok I LO. Ponadto wypowiadał się także odnośnie parkowania na ulicy 3-go Maja. Zdaniem Wiceprzewodniczącego w miejscu tym parkują osoby, które przyjeżdżają do Przychodni Rejonowej. Stwierdził, że na pewno poruszanie się na tym terenie byłoby łatwiejsze, gdyby nie było łańcuchów po drugiej stronie drogi. Ponadto odnosząc się do sprawy szkolnictwa stwierdził, że w powiecie nie ma dobrej polityki prorodzinnej. Stwierdził, że nie jest to tylko sprawa powiatu, ale także obecnego rządu RP. 

W sprawie parkingu przy starostwie wypowiadał się także radny Jerzy Hałka. Stwierdził, że parking stwarza olbrzymie zagrożenie pod względem przeciwpożarowym, ponieważ straż pożarna nie ma możliwości wjazdu na ten plac. 

Radny Wincenty Morycz poinformował, że sprawę tą poruszy na najbliższym posiedzeniu Komisji. 


Do powyższego ustosunkował się pan Starosta wyjaśniając powyższe kwestie. Poinformował, że kontrola z PIP zwróciła uwagę, aby samochody na parkingu przy starostwie były zaparkowane czubami do wyjazdu. Odnośnie ulicy 3-go Maja stwierdził, że ze zmianą organizacji ruchu należy wstrzymać się do czasu wykonaniu obwodnicy miasta Łańcuta. Natomiast odnośnie parkowania stwierdził, że policja powinna zwracać uwagę, w jaki sposób są parkowane samochody na tej ulicy, ponieważ zaparkowane prostopadle do płotu nie stanowią takiego zagrożenia.

Radny Hałka stwierdził, że od samego początku, czyli od projektowania przebudowy ulicy 3-go Maja został popełniony błąd. 

Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni nie zgłosili żadnych uwag, ani propozycji zmian do protokołu Nr XXXIV / 2013 z  dnia 30 października 2013 r.

Ad. 16. 

Sprawy różne.
W sprawach różnych i wolnych wnioskach nie zabierano głosu. 
Ad. 17.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXXIV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1400
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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