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Protokół Nr XXXV / 2013
z XXXV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 27 listopada 2013 r.

XXXV sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Do porządku obrad został zgłoszony przez Przewodniczącego Rady dodatkowy projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na rok 2013. Zmiana została przyjęta przez Radę Powiatu. Obradowano wg następującego porządku obrad. 
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Działalność kulturalna i sportowa prowadzona przez samorząd powiatowy.

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2013.

5. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

7. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie. 

8. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

9. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

10. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

11. Sprawy różne. 

12. Zakończenie.

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Przewodniczący Rady udzielił głosu mieszkańcom Łańcuta, którzy przybyli na sesję, aby przedstawić problem, dotyczący budowy przekaźnika telefonii komórkowej w Łańcucie, przy ul. Armii Krajowej. 
Mieszkanka miasta Łańcuta Stanisława Bieńkowska poinformowała, że kupiła działkę od miasta Łańcuta, na którą nie może wejść, ponieważ jej mąż jest inwalidą I grupy. Ma założony rozrusznik oraz defibrator i nie może przy takiej stacji przebywać. Natomiast jej działka graniczy z działką, na której znajdują się anteny. Pani Bieńkowska przekazała, że jest stroną w sprawie, natomiast nie otrzymała żadnego zawiadomienia o tej inwestycji. Zwróciła się z prośbą o pomoc w tej sprawie. 
Pan Starosta przekazał, że do tej pory nikt się nie zwracał do powiatu o wydanie pozwolenia. Po pismach od mieszkańców odnośnie tej sprawy temat trafił do zbadania przez Powiatowy Nadzór Budowlany. 
Następnie Krystyna Lew – Ner Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego poinformowała, że w tej sprawie spłynęły pisma do Nadzoru. Przeprowadzone postępowanie wykazało, że nie było wydawanych opinii ani pozwoleń. Maszt, o którym mowa jest zlokalizowany na platformie samochodowej i traktowany jest, jako tymczasowy. Aby ustalić właściciela masztu rozpisano kontrolę. Ustalono właścicieli działek, natomiast maszt należy do firmy P 4 z siedzibą w Warszawie. Zgodnie z przepisami prawa została rozpisana kontrola w sprawie masztu na 3 grudnia br. Mając na uwadze powyższe pani Lew – Ner stwierdziła, że prawdopodobnie obiekt ten wymaga uzyskania pozwolenia na budowę. Dodała, że Inspektorat Nadzoru ma na uwadze dobro mieszkańców. Na temat drugiej stacji pani Lew – Ner nie wypowiedziała się, ponieważ takiej sprawy nie ma w dokumentach i nie prowadzi takiego postępowania.
Odnośnie powyższej sprawy głos zabierali także inni mieszkańcy Łańcuta, zgłaszając, że sami mieszkańcy podjęli w tej sprawie interwencje i gdyby nie one to urząd nie podjąłby żadnego działania. Wyrazili nadzieję, że sprawa zostanie dopilnowana i w miarę szybko zostaną podjęte działania oraz zostanie wyegzekwowana rozbiórka anteny. Ponadto podkreślono, że w tym przypadku inwestor powinien dołączyć raport o oddziaływaniu na środowisko oraz badanie emisji fal elektromagnetycznych. Mieszkańcy apelowali o pomoc w tej sprawie ze względu na szkodliwe oddziaływanie anteny na zdrowie mieszkańców. 
Pani Inspektor Lew – Ner przekazała, że sprawa jest traktowana, jako priorytetowa, ponieważ jest bardzo ważna dla mieszkańców, dlatego Nadzór Budowlany postara się jak najszybciej ją rozwiązać. Natomiast odpowiadając na zapytanie z sali stwierdziła, że na czas obecny urząd nie ma możliwości wstrzymania sygnału z tej anteny.
Pan Starosta stwierdził, że prawdopodobnie w tym przypadku jest tak, że firma chce obejść przepisy prawa. Podkreślił, że firma nie wystąpiła do powiatu o wydanie pozwolenia i gdyby nie pisma mieszkańców urząd o sprawie by nie wiedział. Zapewnił obecnych na sali, że urząd będzie miał na uwadze przede wszystkim dobro mieszkańców powiatu dodając, że jednak w przypadku wcześniej wydanej już decyzji legalizacyjnej urząd powiatowy ma mocno ograniczone możliwości. 
Pan Przewodniczący kończąc dyskusję w tej sprawie stwierdził, że informacja została przyjęta, Rada Powiatu zapoznała się z problemem, pani Inspektor udzieliła informacji, sprawa jest w toku postępowania.
Ad. 3.

Działalność kulturalna i sportowa prowadzona przez samorząd powiatowy.

Informację dotyczącą działalność kulturalnej i sportowej prowadzonej przez samorząd powiatowy przedstawiła i omówiła Anna Sokołowska, Dyrektor Powiatowego Zespołu Ognisk Pracy Pozaszkolnej w Łańcucie (szczegółowa informacja w załączeniu do protokołu). 

Pan Przewodniczący podkreślił, że temat ten w pierwszej wersji miał być przygotowany nieco inaczej, jednak ze względu na podjętą próbę ściągnięcia informacji z terenu powiatu (spotkało się to z trudnościami) temat został ograniczony tylko do działalności starostwa i jednostek powiatowych.
Radny Jerzy Hałka stwierdził, że zaszło nieporozumienie i z całym szacunkiem do ogromu pracy, który wykonała pani Dyrektor, to jednak zdaniem Radnego wystąpienie w 95% było nie na temat. Wyobrażał sobie, że będzie to wystąpienie związane z działalnością kulturalną na terenie całego powiatu i na temat współpracy jednostek powiatowych z gminnymi oraz działalności klubów sportowych i ich problemów. Stwierdził, że temat ten jest bardzo szeroki i niezmiernie ciekawy i należałoby do niego powrócić. 
Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem, co naprawa samochodu, czy działalność ZDP ma wspólnego z działalnością kulturalną. 

Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady wypowiadał się odnośnie wspólnego organizowania obchodów Dni Powiatu. Zaapelował, aby rozmowy z miastem Łańcut w tej sprawie bardziej zintensyfikować. Wyraził nadzieję, że pewne niuanse, które utrudniają dojście do konsensusu zostaną rozstrzygnięte. Wypowiadał się też w sprawie obchodów Narodowego Święta Niepodległości stwierdzając, że odnośnie tej sprawy należy pewne rzeczy również doprecyzować. 
W punkcie tym wypowiadał się Józef Rzepka Wicestarosta, który potwierdził, że uzyskanie informacji z gmin na temat sportu i kultury spotkało się z oporem i aby zebrać potrzebne dane wymagałoby to, co najmniej roku czasu, ponieważ temat jest bardzo szeroki. 

Przewodniczący Rady zaapelował, żeby nie mieć pretensji do pani Dyrektor, ponieważ wykonała taką prace, jaką sam jej zlecił. Dodał, że w pierwszej wersji, miała być to wersja bardzo obszerna, jednak po rozmowie z gminami okazało się, że nie jest to takie proste do zrealizowania, dlatego temat został ograniczony do informacji, którą przedstawiła pani Sokołowska. 
Radny Tomasz Skomra stwierdził, że temat ten każdy zrozumiał inaczej. Chodziło o to, aby przedstawić, co robi powiat, ponieważ to, co robią gminy jest przedstawiane chociażby na zebraniach wiejskich, natomiast powiat nie może oczekiwać, że wszyscy to udostępnią. Dodał, że niejednokrotnie, jako uczestnik brał udział w imprezach sportowych organizowanych przez powiat i potwierdził, że są to dobre i celowe działania typu np. rajdy rowerowe. Zapytał jednak, dlaczego organizacją rajdów zajmuje się naczelnik Wydziału Środowiska, skoro do tego typu jest powołana instytucja powiatowa. Podkreślił, że na uznanie zasługuje i należy podkreślić – działalność i osiągnięcia zespołu Gracja, osiągnięcia trenera Bieleckiego wraz z jego zawodnikami oraz szkolne rozgrywki sportowe. 
Radny Wincenty Morycz wypowiadając się w tym temacie stwierdził, że w wystąpieniu pani Sokołowskiej zostało zawarte wszystko co jest związane z działalnością placówki, chociaż jest tego niewiele. Dodał, że gdyby musiał zebrać informacje na temat działalności sportowej w gminach zrobiłby to w ciągu jednego dnia. W gminach działalność opiera się przede wszystkim na piłce nożnej, prowadzona jest przez działaczy sportowych, którzy wykonują tą pracę za darmo, a są niedoceniani, ponieważ liczy się tylko kultura, której zadaniem Radnego nie ma w gminach. Ponadto stwierdził, że najlepszym zespołem w powiecie jest zespół Gracja, który powinien mieć dofinansowanie z powiatu. 
Radny Jan Kilian nie zgodził się z wypowiedzią przedmówcy dotyczącą kultury prowadzonej w gminach. Nie można mówić, że w kulturze nic się nie robi, ponieważ w GOK-ach dzieje się bardzo dużo, działa bardzo dużo zespołów. Potwierdził jednak to, że informacje z gmin jest bardzo ciężko wydobyć, a odczuł to sam przy opracowywaniu Powiatowego Kalendarza Imprez Sportowych w poprzedniej kadencji. 
Radny Marian Wrona wypowiadając się w tym temacie stwierdził z własnego doświadczenia organizując Pikniki Integracyjne, że współpraca z zakresu kultury bardzo dobrze się układa z gminami i jednostkami powiatowymi (PCPR, PZOPP). Stwierdził, że w tą działalność udało się wciągnąć wszystkie gminy łącznie z miastem Łańcut. Ponadto podkreślił też bardzo dobrą współpracę z panem Przewodniczącym przy organizacji Białej Laski oraz z panią Haliną Dudek. 
Radna Halina Golec ustosunkowała się do zapytania radnego Wincentego Morycza i poinformowała, że ten temat nie był omawiany na posiedzeniu Komisji Edukacji. 

Radny Hałka tytułem podsumowania stwierdził, że działalność kulturalna i sportowa na szczeblu powiatu opiera się głównie na PZOPP i w tym zakresie placówki robią bardzo dużo. Natomiast na szczeblu gmin opiera się ona na społecznej pracy działaczy. Stwierdził, że należałoby poprosić tych ludzi na sesję Rady Powiatu i publicznie im podziękować. 
Pan Starosta stwierdził, że wystąpienie pani Dyrektor było wystąpieniem naukowym, które jedynie należy wzbogacić o brakujące elementy, o których dzisiaj była mowa. Ponadto pan Starosta ustosunkował się do zapytań radnych. Stwierdził, że pan Edward Krauz organizuje rajdy rowerowe, ponieważ jest to człowiek z pasją. Ponadto ustosunkował się do sprawy dotyczącej działalności kulturalnej informując, że powiat przeznacza konkretne środki finansowe na PZOPP, gdzie prowadzone są różne zajęcia, m.in. działa zespół Gracja. Dodał, że w tego typu zespołach niestety rodzice muszą ponosić część kosztów związanych z wyjazdami tancerzy.
Radny Robert Cyburt stwierdził, że tak naprawdę sportu i kultury w powiecie nie ma, nie działają kluby sportowe, ponieważ powiat nie ma pieniędzy na ten cel. Prawda jest taka, że sport i kulturę utrzymują gminy i tam pracują osoby, które są za to odpowiedzialni. Jeszcze raz podkreślił, że tego tematu nie powinno być dzisiaj na sesji. Nawiązał też do zespołu Gracja, który umiejscowiony jest przy placówkach, który skupia bardzo dużą grupę dzieci i młodzieży i który osiąga światowe sukcesy. 
Pani Dyrektor Sokołowska poinformowała, że 10 dni temu otrzymała temat do przygotowania na sesję. Dodała, że jest dyrektorem PZOPP, i tylko za to może odpowiadać. Przygotowała sprawozdanie jak mogła najlepiej i zebrała dane z okresu 10 lat odkąd jest dyrektorem placówki. Są to informacje ze starostwa i z jednostek powiatowych. Poinformowała, że nie odpowiada za sport i kulturę w gminach. Stwierdziła, aby na przyszłość radni określili swoje oczekiwania, wtedy postara się je opracować. Dodała, że wykonała polecenie pana Przewodniczącego, natomiast radni skrytykowali to, co zostało rzetelnie wykonane.
Przewodniczący Rady dziękując za przedstawione informacje zakończył dyskusję w powyższym temacie. 

Ad. 4.
Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2013.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisję Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. 
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXV / 247 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5.
Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013.
W punkcie tym Rada Powiatu przyjęła dwa projekty uchwał.

I projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu, który związany jest ze zmianą dochodów budżetu powiatu o kwotę 507 257 zł.
Do projektu uchwały zapytania zgłosił radny Czarnota odnośnie braków w szkołach i z czego zostałyby one pokryte, gdyby nie doszły pieniądze z podatku. 
Do powyższego ustosunkował się pan Skarbnik informując, że jest jeszcze nierozwiązana rezerwa ogólna. Ponadto dodał, że wszystkie braki na jednostki oświatowe są zabezpieczone uchwałą Zarządu, jednostki otrzymały zwiększenie planu finansowego. 
Radny Czarnota dopytał, że skoro nie musimy rozwiązywać rezerwy ogólnej to, na co zostaną przeznaczone te pieniądze. 

Pan Skarbnik wyjaśnił, że rezerwą ogólną dysponuje Zarząd Powiatu, która rozwiązywana jest w ostateczności. Natomiast, jeśli nie zostanie rozwiązana to środki finansowe przechodzą na kolejny rok w postaci wolnych środków. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXV / 248 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

II projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu poinformował, że projekt uchwały został przygotowany w związku z otrzymaniem dodatkowym środków finansowych.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXV / 249 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXV / 250 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli przeprowadzonej w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie.
Jerzy Hałka Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że w dniu 13 listopada Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę w Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie. Zakresem kontroli zostały objęte obowiązki PCPR, zasady finansowania, stan zatrudnienia. Posiedzenie miało charakter bardziej informacyjno – rozpoznawczy. PCPR w Łańcucie realizuje bardzo skomplikowane i trudne zagadnienia, które realizowane są na podstawie kilku ustaw. Pracy jest bardzo dużo, wszystkie te prace w sumie prowadzi 10 osób. Wszystkie zagadnienia zostały w sposób wyczerpujący przedstawione przez panią Dyrektor. Wszyscy członkowie komisji zabierali głos, którzy zadawali wiele pytań dotyczących funkcjonowania placówki, postępowania w różnych przypadkach. Praca w PCPR związana jest z dużą ilością obowiązków, często poza godzinami pracy, gdzie są przeprowadzane interwencje o różnych porach dnia i nocy. Komisja nie miała uwag, ani zastrzeżeń do pracy Powiatowego Centrum za wyjątkiem tego, że strona internetowa PCPR na dzień kontroli była w części nieaktualna. 

Pan Starosta mając na uwadze wystąpienie Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej podziękował i pogratulował w imieniu Zarządu Powiatu pani Dyrektor PCPR dobrej pracy. 
Ad. 8.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 

Radny Czarnota mając na uwadze powyższe sprawozdanie Starosty zwrócił się z zapytaniem ile miejsc parkingowych będzie można utworzyć po wydzieleniu drogi przeciwpożarowej.

Pan Starosta ustosunkował się do zapytania radnego Czarnoty i poinformował, że będzie można utworzyć około 25 – 30 miejsc.

Radny Czarnota stwierdził, że skoro będzie utworzonych 10 miejsc parkingowych dla petentów, to dobrze byłoby, aby były one mobilne i w związku z tym zapytał czy zostały poczynione już jakieś rozwiązania. 


Pan Starosta odpowiedział, że zostanie to wszytko jeszcze doprecyzowane, dopilnowanie tych spraw będzie w dużej mierze spoczywało na pracy pana parkingowego. 
Odnośnie parkingu wypowiadał się także radny Wincenty Morycz, który wyraził zdanie, że parking powinien mieć jednego właściciela oraz powinien być odpowiedni nadzór nad tym placem. 
Ad. 9.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem, czy Zarząd Powiatu znalazł już pieniądze na dopłaty związane z PPP i czy Zarząd podjął już jakieś konkretne działania w tym zakresie. Dodał, że pytanie to postawił w związku z projektem budżetu na rok 2014. 

Do powyższego ustosunkował się pan Starosta stwierdzając, że nie są to łatwe sprawy, natomiast wszyscy radni będą mieć wpływ na budżet. Pan Starosta zadeklarował, że w tym roku będzie pewna zaoszczędzona kwota pieniędzy, która przejdzie na rok 2014. Jednak to od wszystkich radnych będzie zależeć, w jaki sposób zostanie ona rozdysponowana. 


Radny Wincenty Morycz zaapelował, aby dopłaty do PPP nie odbyły się tylko kosztem dróg powiatowych, koszty te powinni ponieść wszyscy. Zwrócił uwagę na to, że w perspektywie roku wyborczego należy pomyśleć o drogach powiatowych. Ponadto przypomniał, że 6 grudnia br. odbędzie się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa w sprawie budżetu, gdzie będzie opiniowany budżet na rok 2014. Zwrócił się z zapytaniem, czy pan Starosta zaznajomił się z pismem Wójta Gminy Czarna odnośnie chodnika w Krzemienicy i Zalesiu, i czy to zostało ujęte w preliminarzu. 

Radny Robert Cyburt zasygnalizował problem dotyczący odbywających się zajęć WF uczniów z ZS Nr 3 w hali sportowej należącej do MOW, ponieważ dochodzi tam do kontaktów uczniów z podopiecznych MOW. Stwierdził, że jest to bardzo niebezpieczne, ze względu na bezpieczeństwo uczniów szkoły. Mając na uwadze powyższe stwierdził, że jest to kolejny argument za tym, aby zastanowić się nad siecią szkół w powiecie i nad budową nowej i nowoczesnej szkoły konkurencyjnej dla szkół rzeszowskich, przy udziale środków unijnych – jako przykład podał szkołę z Kostrzyna nad Odrą. 

Do powyższego ustosunkował się pan Starosta. Poinformował, że Zarząd Powiatu zapoznał się z pismem gminy Czarna, ale do spraw drogowych należy podejść globalnie i na pewno powiatu nie będzie stać na wszystko, tym bardziej na wybudowanie nowej szkoły. Odnośnie zajęć WF Zarząd wyraził zgodę na odbywanie się tam zajęć. Natomiast jeśli dochodzi tam do określonych zdarzeń, to młodzież zostanie wyprowadzona z tych budynków. 
Ad. 10.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni poprzez głosowanie przyjęli protokół Nr XXXIV / 2013 z  dnia 30 października 2013 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian.

Ad. 11. 

Sprawy różne.
W sprawach różnych Przewodniczący Rady Powiatu poinformował na temat organizacji pracy Rady Powiatu w miesiącu grudniu. Następnie złożył wszystkim życzenia zdrowych, radosnych i spokojnych Świat Bożego Narodzenia oraz obfitych Łask Bożych. 
Ad. 12.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXXV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1400
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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