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Protokół Nr XXXVI / 2013
z XXXVI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 30 grudnia 2013 r.

XXXVI sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).


Przewodniczący Rady w imieniu Rady Powiatu i swoim własnym złożył kondolencje panu Staroście z powodu śmierci mamy. 

Pan Starosta wyraził podziękowania za słowa otuchy i wdzięczność dla personelu medycznego podczas choroby jego mamy jak i za liczne przybycie na uroczystości pogrzebowe. 


Rada Powiatu uczciła także minutą ciszy i modlitwą pamięć zmarłych Radnych Powiatowych z poprzednich kadencji na wniosek radnego Wincentego Morycza. 

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie zgłoszono żadnych zmian. Rada Powiatu obradowała wg następującego porządku obrad. 
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2014 r. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Podkarpackiego zadań publicznych z zakresu administracji rządowej. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2013.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2013.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2014.

9. Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok 2013.

10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2014 r.


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w Łańcucie. Projekt uchwały opracowany został na podstawie pisemnych deklaracji uzyskanych z aptek i punktów aptecznych. Uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez wójtów z terenu powiatu, burmistrza miasta Łańcuta oraz Podkarpacką Okręgową Izbę Aptekarską w Rzeszowie. Dyżur całodobowy pełni apteka Remedium przy ul. 3 Maja w Łańcucie. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 251 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2014 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki informując, że stanowisko dotyczy przejęcia części nieruchomości od miasta Łańcuta przy ul. Podzwierzyniec pod działalność Centrum Medycznego. Nie jest to jeszcze ostateczna decyzja, ponieważ po wycenie rzeczoznawcy będzie wiadomo ile ostatecznie będzie kosztować  nieruchomość. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 2 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 252 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia od Wojewody Podkarpackiego zadań publicznych z zakresu administracji rządowej

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Rupar z Biura ds. Obronnych i Zarządzania Kryzysowego informując, że dotyczy on przyjęcia zadań od Wojewody Podkarpackiego z zakresu administracji rządowej w celu przygotowania i przeprowadzenia kwalifikacji wojskiej w 2014 r. Na podstawie tej uchwały zostanie zawarte porozumienie z wojewodą m. in. na usługi medyczne.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 253 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia od Wojewody Podkarpackiego zadań publicznych z zakresu administracji rządowej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2013.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła pani Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie, w uchwale dokonuje się zmian w planie finansowym na kwotę 3 157 zł. Są to zmiany, które pozwolą na wydatkowanie wszystkich środków finansowych. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXV / 254 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu, który poinformował, że jest to uchwała porządkująca budżet przed końcem roku zmieniająca plan dochodów i wydatków ogółem na kwotę 135 771 zł. 

Radny Jerzy Hałka zwrócił się z zapytaniem odnośnie wydatkowania środków finansowych w kwocie 65 000 zł na remont w I LO w Łańcucie i czy przed końcem roku szkoła zdąży wydatkować te pieniądze. 
Pan Skarbnik poinformował, że Zarząd Powiatu już wcześniej zabezpieczył środki finansowe z własnych pieniędzy na I LO. Natomiast subwencja przyszła dopiero teraz. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 255 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2014.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Przewodniczący Rady Stanisław Panek. 
Następnie odczytał powyższy projekt i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXVI / 256 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.
Podsumowanie działalności Rady Powiatu Łańcuckiego za rok.

Przewodniczący Rady Powiatu Stanisław Panek dokonał podsumowania działalności Rady Powiatu w roku 2013 (zestawienie w załączeniu do protokołu). 

Ad. 10.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ponadto pan Starosta w formie multimedialnej przedstawił i omówił podsumowanie inwestycji w 2013 r. (materiały w załączeniu do protokołu). 

Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, ponieważ TV Rzeszów podała informację, że powiat sprzedaje część nieruchomości dawnej jednostki wojskowej, zapytał, na jakim jest to etapie. 

Pan Starosta przekazał, że na temat programu telewizyjnego nic mu nie jest wiadomo. Natomiast udzielał wywiadu do Radia Rzeszów, gdzie poinformował, iż powiat rozważa sprzedaż tych nieruchomości za korzystną cenę. Pan Starosta dodał, że na dzień dzisiejszy niestety nie ma żadnych oferentów kupna tych nieruchomości. 

Ad. 11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny Marian Wrona zwrócił się prośbą odnośnie remontu drogi Husów – Tarnawka i ujęcie odcinka tej drogi w projekcie powodziowym. Następnie wraził słowa podziękowania za wykonanie odcinka drogi Albigowa – Husów. Zwrócił się także do pana Dyrektora ZDP, aby na wiosnę wykonać pobocza przy drogach powiatowych w Husowie i przycięcie drzew na tej drodze przez wieś. 
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni poprzez głosowanie przyjęli protokół Nr XXXV / 2013 z  dnia 27 listopada 2013 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian.

Ad. 13. 

Sprawy różne.
W sprawach różnych nie zabierano głosu.

Ad. 12.

Zakończenie.
S. Panek. Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że na tym zakończyła się część oficjalna sesji. Zaprosił wszystkich do uczestnictwa w części opłatkowo – artystycznej.

II część sesji Rady Powiatu Łańcuckiego 

II część sesji rozpoczęła się od odśpiewania kolędy „Wśród nocnej ciszy” i odczytania fragmentu Ewangelii przez radnego Jerzego Hałkę. Modlitwom przewodniczył Ksiądz Tadeusz Kocór Proboszcz Parafii św. Stanisława Biskupa w Łańcucie. 
Następnie Przewodniczący Rady w imieniu własnym oraz Wiceprzewodniczących Rady Powiatu złożył serdeczne życzenia dla wszystkich obecnych na sali wszelkiej pomyślności, zdrowia, spełniania wszelkich planów i zamierzeń w roku 2014. 

Sesja zakończyła się wspólnym kolędowaniem przy akompaniamencie uczniów I LO w Łańcucie oraz składaniem życzeń noworocznych i dzielenie się opłatkiem, w której udział wzięli księża, radni, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu oraz naczelnicy starostwa. 

Sesja trwała od godz. 1000 do godz. 1230
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 






   PRZEWODNICZĄCY






                                               Rady Powiatu Łańcuckiego

  Renata Czechowicz










      Stanisław PANEK 






