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Protokół Nr XXXIX / 2014
z XXXIX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 26 marca 2014 r.

XXXIX sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Do porządku obrad zostały zgłoszone następujące zmiany:

· radny Jerzy Hałka zgłosił wniosek o ściągnięcie z porządku obrad punktu 9 w sprawie rozpatrzenia skargi na Starostę Łańcuckiego, poinformował, że skarżący Wojciech Jarosz na wspólnym posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska i Komisji Rewizyjnej w wyniku mediacji Przewodniczącego Komisji Wincentego Morycza wycofał skargę – wniosek został przyjęty jednogłośnie (17 głosów za),

· radny Wincenty Morycz zagłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego budowy chodnika w Krzemienicy, ponieważ sprawa jest już nieaktualna – wniosek został przyjęty jednogłośnie (17 głosów za),

· pan Starosta zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku projektu uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego ratownictwa medycznego – wniosek został przyjęty jednogłośnie (17 głosów za). 

Zmiany odpowiednio zostały naniesione do porządku obrad, który po odczytaniu przez Przewodniczącego został przyjęty przez Radę jednogłośnie przy 17 głosach za. 

Rada obradowała wg następującego porządku: 

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Wręczenie dyplomów dla drużyny LUKS „Zieloni” Łańcut uczestników XXIII Mistrzostw Polski w Wyciskaniu Sztangi Leżąc w Tarnobrzegu.

4. Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Łańcuckiego za rok 2013. 

5. Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łańcucie za 2013 rok. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej, na które przeznacza się środki finansowe PFRON w 2014 roku.

7. Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/239/09 RPŁ z dnia 27 marca 2009 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Łańcucki. 

9. Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia stanowiska.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

12. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

13. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

15. Sprawy różne. 

16. Zakończenie.

Ad. 3.

Wręczenie dyplomów dla drużyny LUKS „Zieloni” Łańcut uczestników XXIII Mistrzostw Polski w Wyciskaniu Sztangi Leżąc w Tarnobrzegu.


Na wstępie głos zabrał Adam Bielecki trener zawodników klubu „Zieloni”, który poinformował, że zawodnicy z Łańcuta w dniach 15 – 16 marca 2014 r.  brali udział w XXIII Mistrzostwach Polski w Wyciskaniu Sztangi Leżąc i w eliminacjach do Mistrzostw Świata w Duńskim Rodby. Sportowcy z Łańcuta wywalczyli na turnieju łącznie dziewiętnaście medali w tym 10 złotych, 6 srebrnych i 3 brązowe. Następnie przedstawił w kolejności medalistów:

· Marta Sroczyk – w kategorii wagowej do 52 kg wynikiem 92,5 kg zdobyła trzy złote medale w grupie wiekowej do lat 20 i 23 oraz seniorek poprawiając własny rekord Polski o 15 kg. Jest to czwarty wynik na świecie. Jest uczennicą ZST w Łańcucie. 
· Monika Sroczyk – w kategorii wagowej do 57 kg wynikiem 100 kg zdobyła dwa złote medale w grupie wiekowej do lat 23 i seniorek poprawiła własny rekord Polski o 10 kg. Jest to trzeci wynik na świecie. Studiuje na PWSTE w Jarosławiu.
· Sylwia Sędłak – zdobyła srebrny medal w kategorii wagowej do 63 kg w grupie wiekowej do lat 18 i 20 wynikiem 120 kg. Studiuje na PWSTE w Jarosławiu. 
· Łukasz Słysz – zdobył dwa złote medale w wadze do 59 kg w grupie wiekowej do lat 23 wynikiem 120 kg. Jest to drugie miejsce na świecie. Jest uczniem ZST w Łańcucie. 
· Paweł Porębny – zdobył dwa srebrne medale w wadze do 59 kg w grupie wiekowej do lat 18 i 20 wynikiem 105 kg. Jest uczniem ZST w Łańcucie. 
· Andrzej Paszko – zdobył dwa złote i srebrny medal w wadze do 66 kg w grupie wiekowej do lat 20 i 23 oraz seniorów wynikiem 165,5 kg. Ustanowił tym samym nowy rekord Polski juniorów do lat 20. Jest uczniem ZST w Łańcucie. 
· Hubert Kłak – zdobył złoty medal w kategorii wagowej do 66 kg w grupie wiekowej do lat 18 wynikiem 122,5kg. Jest uczniem I LO w Łańcucie. 
· Damian Szeliga – zdobył srebrny medal w kategorii wagowej do 66 kg w grupie wiekowej do lat 18 wynikiem 120 kg. Jest uczniem Zespołu Szkół nr 2 w Łańcucie.
· Maciej Mach – zdobył brązowy medal w kategorii wagowej do 66 kg w grupie wiekowej do lat 18 wynikiem 115 kg. Jest uczniem II LO w Łańcucie. 
· Wojciech Puchalik – zdobył srebrny medal w kategorii wagowej do 74 kg w grupie wiekowej do lat 18 i brązowy w grupie wiekowej do lat 20 wynikiem 150 kg. Jest uczniem ZST w Łańcucie. 
· Andrzej Kołodziej – zdobył brązowy medal w kategorii wagowej do 74 kg w grupie wiekowej do lat 18 wynikiem 147,5 kg. Jest uczniem Zespołu Szkół nr 2 w Łańcucie.
Pan Adam Bielecki poinformował, że na zawodach opiekę trenerską pełnił wraz z synem Grzegorzem Bieleckim. Za pomoc i wsparcie dla zawodników Klubu „Zieloni” podziękował Annie Sokołowskiej Dyrektorowi PZOPP w Łańcucie, Markowi Miezinowi Dyrektorowi ZST w Łańcucie, Agnieszce Krzywonos księgowej oraz Prezesowi Banku Spółdzielczego w Łańcucie panu Szczepanowi Kozłowskiemu. 

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki w imieniu Rady Powiatu Łańcuckiego przekazał gratulacje dla zawodników oraz trenera pana Adama Bieleckiego. Ponadto poinformował, że Zarząd Powiatu Łańcuckiego zdecydował, że dla wszystkich zawodników ufunduje stroje sportowe, aby reprezentanci powiatu łańcuckiego na zawodach sportowych pięknie się prezentowali. 
Następnie dokonano wręczenia dyplomów dla ww. sportowców oraz wykonano pamiątkowe zdjęcia zawodników. 

Anna Sokołowska Dyrektor PZOPP w Łańcucie w imieniu wszystkich wychowanków PZOPP, Trenera oraz Dyrektora ZST złożyła podziękowania Radnym, Zarządowi, panu Przewodniczącemu za to, że istnieje placówka wychowania pozaszkolnego, która rozwija zdolności i zainteresowania wychowanków.
Ad. 4.

Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Łańcuckiego za rok 2013. 


Ocenę stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Łańcuckiego za rok 2013 przedstawiła i omówiła Anna Skóra Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Łańcucie w formie multimedialnej (szczegółowa informacja w załączeniu do protokołu). 


Pani Inspektor omówiła następujące zagadnienia:

· sytuację epidemiologiczną w zakresie chorób zakaźnych,

· jakość wody przeznaczonej do spożycia,

· stan sanitarny obiektów użyteczności publicznej i kąpielisk,

· stan sanitarny zakładów opieki zdrowotnej,

· warunki sanitarno – higieniczne środowiska pracy,

· warunki sanitarne w szkołach i innych placówkach oświatowo – wychowawczych,

· stan sanitarny obiektów żywności, żywienia i przedmiotów użytku,

· działalność w zakresie oświaty zdrowotnej i promocji zdrowia,

· zapobiegawczy nadzór sanitarny. 

Głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady podziękował pani Inspektor za przedstawioną informację.
Ad. 5.
Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łańcucie za 2013 rok. 


Sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Łańcucie za 2013 przedstawił i omówił Jacek Rejman Zastępca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Łańcucie w formie multimedialnej (szczegółowa informacja w załączeniu do protokołu). 

Dyskusja

Radny Maciej Biały, jako członek OSP z terenu naszego powiatu wypowiadał się w sprawie systemu monitoringu i systemu ostrzegania powodziowego. Zwrócił się z zapytaniem, dlaczego strażacy ochotnicy nie wiedzą, że taki system funkcjonuje. Radny zasugerował, że skoro powstał taki system i ma pomagać w działaniach, to należałoby poszczególne jednostki o tym powiadomić i w tym zakresie przeszkolić. Ponadto zwrócił się z zapytaniem jak często jednostki OSP z terenu naszego powiatu wzywane są do zdarzeń drogowych, w których konieczne jest udzielanie pomocy poszkodowanym. Pytanie związane jest z tym, że OSP w Korniakowie Północym przymierza się do zakupu sprzętu ratownictwa drogowego. 
Zastępca Komendanta Jacek Rejman poinformował, że system monitoringu powodziowego jest własnością Urzędu Wojewódzkiego w Rzeszowie. Dostęp do monitoringu ma Starostwo Powiatowe oraz Komenda Powiatowa Straży. Jest to system dedykowany stanowiskom kierowania, które prowadzą w czasie działań analizy rozwoju sytuacji, możliwość sił i środków. Natomiast jednostki OSP nie mają takich baz i nie mają dostępu do sprzętu, z którego można byłoby te aplikacje obsługiwać. Pan Rejman poinformował odnośnie częstotliwości wyjazdów jednostek OSP do działań ratowniczych, które odbywają się to na zasadzie zgłoszenia ilości osób poszkodowanych oraz czasu dojazdu. W rejonie, o który pytał Radny wbrew pozorom zdarzeń tych nie jest tak mało. Natomiast nie ma wyjazdu tej jednostki, ponieważ nie posiada odpowiedniego sprzętu. Pan Komendant zachęcał do zakupienia potrzebnego sprzętu, tym bardziej, że na ten cel jest dofinansowanie z Krajowego Systemu Gaśniczo- Ratowniczego i z Urzędu Gminy.
Do powyższego ustosunkował się pan Starosta wyjaśniając radnemu Białemu, że mowa jest o dwóch różnych systemach. System monitoringu i ostrzegania powodziowego powiatu łańcuckiego powstał przy udziale i współfinansowaniu WFOŚ i GW w Rzeszowie oraz Powiatu. Sondy wchodzące w skład systemu są zainstalowane na mostach na rzece Wisłok w miejscowościach Trzebownisko, Czarna, Białobrzegi oraz rzece Sawa w Głuchowie oraz Albigowej. Każdy z zainteresowanych mieszkańców może poprzez stronę internetową sprawdzić stan wód.

Radny Wincenty Morycz poinformował, że zaprosił radnego Białego na posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska, gdy będą omawiane te tematy na komisji. 
Radny Jakub Czarnota poruszył temat dotyczący bezpieczeństwa przeciwpożarowego na placu (parkingu) przy Starostwie. Zwrócił się z zapytaniem do pana Starosty, czy w tym temacie zostało coś zrobione i kiedy zostanie rozwiązany ten problem.
Pan Starosta poinformował, że wg wstępnej oceny biegłego, który kończy swoje prace – na parkingu będzie mogło zatrzymać się do 6 – 7 samochodów w przypadku wprowadzenia w życie tego projektu. 
Radny Marian Wrona wyraził słowa podziękowania na ręce pana Komendanta dla Straży Pożarnej za pomoc podczas organizacji różnych imprez kulturalnych.
Pan Przewodniczący kończąc dyskusję w powyższym temacie podziękował panu Komendantowi za przedstawione sprawozdanie oraz za służbę na rzecz powiatu i jego mieszkańców.

Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu oraz Rady złożył podziękowania za bardzo dobrą współpracę i służbę na rzecz powiatu pani Inspektor Stacji Sanitarnej oraz panu Komendantowi Straży Pożarnej. 
Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej, na które przeznacza się środki finansowe PFRON w 2014 roku.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej oraz Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Głosów w dyskusji nie było. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 19 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIX / 270 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej, na które przeznacza się środki finansowe PFRON w 2014 roku została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.
Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości.
W punkcie tym Rada Powiatu podjęła dwie uchwały.

Projekty uchwał przedstawił i omówił Krzysztof Ozga Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego. Poinformował, że pierwszy projekt uchwały dotyczy przekazania nieruchomości na rzecz Gminy Łańcut, które zostaną przeznaczone pod poszerzenie drogi wojewódzkiej w Albigowej, gdzie będzie realizowany projekt budowy chodnika. Drugi projekt uchwały dotyczy przekazania darowizny na rzecz Województwa Podkarpackiego nieruchomości przeznaczonych pod drogi wewnętrzne w Albigowej.


Głosów w dyskusji nie było. 

Projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Przewodniczący odczytał pierwszy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIX / 271 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Następnie odczytał drugi projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIX / 272 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie darowizny nieruchomości została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/239/09 RPŁ z dnia 27 marca 2009 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Łańcucki.
Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji. 
Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem w jakiej wysokości są nagrody dla nauczycieli i czy rzeczywiście są one dzielone zgodnie z regulaminem i czy nagradzani są najlepsi nauczyciele. 
Pani Gruca wyjaśniła, że zgodnie z przepisami prawa i regulaminem określającym wysokość stawek, w którym jest zapis mówiący o przyznawaniu nagród – nagroda dyrektora może wynosić od 600 do 1500 zł. Nagroda przyznawana jest za szczególne osiągnięcia dydaktyczne. Natomiast powiat nie ingeruje w wysokość przyznawania tych nagród, ponieważ jest to rolą dyrektora danej szkoły. 
Radny Robert Cyburt przypomniał, że na Komisji Edukacji został przegłosowany wniosek, aby nie ograniczać widełkami wysokości nagród przyznawanych przez dyrektorów szkół poszczególnym nauczycielom. Zdaniem Radnego wysokość nagrody nie powinna być dodatkiem socjalnym, którym zostanie wyróżniona większa grupa nauczycieli, a powinna być to konkretna kwota dla wybijającego się jednego lub dwóch nauczycieli. 
Przewodnicząca Komisji Edukacji Halina Golec poinformowała, że wszystkie wnioski wypracowane przez komisję zostały złożone na zarząd i niektóre z nich były już rozpatrywane.
Radny Morycz zwrócił się z zapytaniem do radnych będącymi dyrektorami szkół, czy widzieliby u siebie w szkołach proponowany przez komisję system nagród. 

W tej sprawie głos zabierał pan Starosta, który poinformował, że Zarząd Powiatu do wszystkich wniosków ustosunkował się pozytywnie oprócz tego, aby zwiększyć stawkę dyrektorską na nagrody. Dlatego, że wówczas nagroda organu prowadzącego i kuratora musiałaby być dużo większa. 

Radny Jerzy Hałka stwierdził, że Komisja Edukacji nie wnioskowała o zwiększenie puli środków, tylko o zniesienie widełek, aby wysokość nagrody była w gestii dyrektora. 

Pan Starosta przekazał, że organ prowadzący też jest ograniczony widełkami od kwoty 1500 do 2500.
Radna Halina Dudek stwierdziła, że kwota na nagrody jest w wysokości 1% środków od płac. Poinformowała, że na zarządzie opowiedziała się za tym, aby pozostawić widełki, dlatego, aby nagroda dyrektora nie była wyższa od nagrody organu prowadzącego i kuratora. Widełki potrzebne są dla formalności, ponieważ w szkole nie jest tak, że tylko jeden nauczyciel się wyróżnia. Natomiast, jeżeli jest jeden wybijający się nauczyciel to dyrektor wystąpi do organu prowadzącego lub do kuratora o specjalną nagrodę. 
Przewodniczący Rady podkreślił, że w większości samorządów zachowana jest zasada gradacji wartości, obecnie nagroda kuratora wynosi 3000 zł, więc nie sposób, aby dyrektor przyznał większą nagrodę. 
Radny Cyburt stwierdził, że dyrektorzy idą po najniższej linii oporu dając najniższą stawkę na nagrody i obdzielając 20 nauczycieli. Stwierdzał, że nagrody to nie jest dodatek socjalny, tylko jest to wynagrodzenie dla nauczyciela, który pracuje ponadto, co ma w zakresie obowiązków. Chodzi też o to, aby dyrektorzy szkół byli menadżerami i potrafili wziąć odpowiedzialność za podjęte decyzje. 
W powyższej sprawie głos zabierała radna Halina Golec stwierdzając, że pula na nagrody jest niewielka. Jest to nagroda dyrektora i on podejmuje w tej sprawie decyzje, która poparta jest opinią rady pedagogicznej. Natomiast Rada Powiatu nie może bezpośrednio ingerować w decyzje dyrektora. 
Pan Starosta zwrócił się do pani Naczelnik Wydziału Edukacji, aby na naradzie z dyrektorami szkół przekazała sugestie radnych odnośnie nagród. 
W tej sprawie głos ponownie zbierał radny Jakub Czarnota, który stwierdził, że utrzymanie widełek jest ingerencją w decyzje dyrektorów. Szkoła powinna premiować zaangażowanie i stawiać na najlepszych. 
Radna Halina Dudek stwierdziła, że każdy ma swoje zdanie na ten temat i zaapelowała, aby przystąpić do głosowania. 
Pani Krystyna Gruca przypomniała, że co roku na sesji jest przedstawiana ocena działalności szkół i placówek, gdzie obecni są wszyscy dyrektorzy – wówczas można tego typu sprawy poruszyć i porozmawiać z dyrektorami. Na ostatniej tego typu sesji nie były zgłaszane żadne uwagi.
Radny Tomasz Skomra stwierdził, że na Komisji Edukacji była dyskusja, zostały przedstawione różne argumenty i został podjęty wniosek, który nie wymagał zwiększenia puli pieniędzy na nagrody. Dyrektor jest szefem szkoły, wie za co odpowiada i powinien przyznać taką nagrodę, jaką uważa za stosowną, nieograniczoną widełkami. 
W tej sprawie, jako głos w dyskusji zabierali także radni Ryszard Rejman, Wincenty Morycz, Robert Cyburt oraz Przewodniczący Rady.
Radny Czarnota zaproponował, aby temat ten odsunąć w czasie w celu ponownego przedyskutowania na komisji.
Przewodniczący Rady przypomniał, że projekt uchwały przedstawiony na sesji nie dotyczy sprawy, o której dyskutują radni, a jest to całkiem inny temat. Nad widełkami dalej można pracować i dyskutować na komisji. Natomiast przedmiotowy projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany na Komisji Edukacji. 
Następnie Przewodniczący zakończył dyskusję w tym temacie i odczytał powyższy projekt uchwały, który poddał pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIX / 273 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/239/09 RPŁ z dnia 27 marca 2009 r. w sprawie ustalenia kryteriów i trybu przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Łańcucki została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.
Podjęcie uchwał w sprawie wyrażenia stanowiska.
W punkcie tym Rada Powiatu podjęła dwie uchwały.

Pierwszy projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska dotyczącego przebudowy odcinka drogi wojewódzkiej nr 881 w Łańcucie ulicy Kraszewskiego przedstawił i omówił pan Starosta oraz Przewodniczący Komisji Wincenty Morycz, który również przedstawił pozytywną opinię Komisję Ochrony Środowiska. Ponadto pan Morycz wyraził żal do Przewodniczącego Rady o to, że nie został zapytany co w tej sprawie ustaliła komisja.
Przewodniczy Rady stwierdził, że przed każdym projektem uchwały stosuje formułę „kto wprowadzi w temat”, wystarczyło więc tylko się zgłosić do wypowiedzi, dodał, że nikomu nie zabrania się wypowiadać, wszystkim chętnym udziela głosu – Przewodniczącemu Komisji Ochrony Środowiska także. 
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIX / 274 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska odnośnie zmiany polegającej na przeniesieniu Centrum Powiadamiania Ratunkowego z Łańcuta do Rzeszowa przedstawił i omówił pan Starosta.
Radny Robert Cyburt wypowiadając się w tym temacie, zaapelował o poparcie tego stanowiska. 
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIX / 275 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia stanowiska została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Radny Jakub Czarnota zwrócił się z zapytaniem odnośnie pieniędzy na drogi powiatowe z tzw. schetynówek, kiedy można się ich spodziewać. 
Pan Starosta przekazał, że nie potrafi na to pytanie odpowiedzieć, powiat stara się o te pieniądze, ale zależy to od ekipy rządzącej. 
Radny Wincenty Morycz zapytał jak wygląda sprawa odnośnie pieniędzy powodziowych i osuwiskowych. 

Pan Starosta odpowiedział, że sprawa odnośnie środków powodziowych w Krzemicy jest już zakończona i jest przed inwestycją. W przypadku oszczędności być może w ramach tych pieniędzy zostanie poprawiona droga w kierunku na Tarnawkę. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIX / 276 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XXXIX / 277 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 11.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ponadto pan Starosta w formie multimedialnej przedstawił informację dotyczącą realizacji Partnerstwa Publiczno – Prywatnego (informacja w załączeniu do protokołu). 
Ad.12.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


W punkcie tym nie zabierano głosu. 

Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni w wyniku głosowania przyjęli protokół Nr XXXVIII / 2014 z  dnia 26 lutego 2014 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian. 
Ad. 16. 

Sprawy różne.
W sprawach różnych Przewodniczący Rady przypomniał radnym o składaniu oświadczeń o stanie majątkowym.
Natomiast Józef Bawoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu wypowiadał się w sprawie uchwały podjętej przez Radę Powiatu odnośnie wędzenia. Podziękował tym wszystkim radnym, którzy głosowali za uchwałą. Poinformował, że w tej sprawie przyszła odpowiedź z Ministerstwa. Jednak w piśmie nie ma nic nowego, stwierdzono, że benzopireny są tym czynnikiem, który jest szkodliwy. Dodał, że wędliniarze są zaniepokojeni tym faktem, a największa organizacja na naszym terenie, czyli Izby Rolnicze nie wyraziły stanowiska w tej sprawie. Poinformował, że na dzień dzisiejszy żaden zakład nie mieści się w normach określonych przez UE. Ponadto pan Bawoł wypowiadał się także odnośnie obchodów rocznicy zamordowania rodziny Ulmów oraz na temat rozpoczętej inwestycji budowy muzeum poświęconego tejże rodzinie.
Ad. 17.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XXXIX sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1415
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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