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Protokół Nr XL / 2014
z XL sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 29 kwietnia 2014 r.

XL sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie zgłoszono zmian

Rada obradowała wg następującego porządku: 

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie za rok 2013. 

4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie za rok 2013.

5. Ocena zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Łańcuckiego.

6. Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego na lata 2012 – 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2013.

7. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Łańcucie za 2013 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w Albigowej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odwołanie darowizny nieruchomości.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

12. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

13. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

15. Sprawy różne. 

16. Zakończenie.

Ad. 3.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie za rok 2013. 

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie za rok 2013 przedstawił i omówił Marek Kuźniar Dyrektor PUP w Łańcucie (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ponadto pan Dyrektor omówił najważniejsze zagadnienia z działalności PUP. Poinformował, że została uchwalona i podpisana przez Prezydenta RP zmiana do ustawy o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy oraz niektórych innych ustaw. Opinie dyrektorów PUP oraz Związku Powiatów Polskich i pracodawców o zmianie tej ustawy są negatywne. Powyższy akt prawny powstał bez szerokiej konsultacji społecznej i bez wzięcia pod uwagę ww. urzędów i przedsiębiorców. Na bazie tych przepisów, które wejdą w życie od 15 maja br. powiatowe urzędy pracy bez dodatkowego wzmocnienie kadrowego nie podołają wszystkim wymaganiom. 
Ponadto pan Dyrektor przekazał, że stopa bezrobocia w powiecie łańcuckim wynosi ponad 19% i jest ona wysoka. Wpływ na wysokie bezrobocie ma po części upadłość firmy Transsystem oraz spowolnienie budowy autostrady itp. Współpraca PUP z zakładami pracy układa się bardzo dobrze. PUP cały czas PUP aktywizuje osoby bezrobotne poprzez dostępne formy ustawowe i możliwości finansowe. W 2013 r. zaangażowano w obsługę bezrobocia na terenie powiatu prawie 30 mln zł. 
Pan Dyrektor dodał, że zadania PUP realizowane są na bieżąco, majątek utrzymywany jest w należytym stanie, prowadzone są na bieżąco remonty, urząd nie posiada zadłużeń. 
Głosów w dyskusji nie było. 

Pan Przewodniczący podziękował panu Dyrektorowi za przedstawione sprawozdanie. 

Ad. 4.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie za rok 2013.

Informację z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Łańcucie przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Pani Dyrektor poinformowała, że zgodnie z obowiązkiem ustawowym przedstawia Radzie Powiatu sprawozdanie z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie za rok 2013. Pani Dyrektor szczegółowo omówiła następujące zagadnienia:

· strukturę organizacyjnej PCPR, 

· wykonanie planu wydatków budżetowych,

· sprawozdanie wydziału pomocy osobom niepełnosprawnym i obsługi PFRON, w ramach pracy wydziału drugi rok z rzędu realizowany jest program „Aktywny Samorząd”,

· sprawozdanie wydziału pomocy społecznej, pieczy zastępczej i interwencji kryzysowej,

· interwencja kryzysowa, działalność w zakresie udzielania pomocy osobom doświadczającym przemocy,

· usamodzielnienia wychowanków opuszczających rodziny zastępcze oraz placówki opiekuńczo – wychowawcze,
· placówki opiekuńczo – wychowawcze,

· realizacja projektu systemowego „Program Aktywizacji Społecznej w Powiecie Łańcuckim”,
· wykaz potrzeb w zakresie pomocy społecznej w roku 2014, który jest kontynuacją założeń przyjętych w roku 2013.
Na zakończenie pani Dyrektor zaznaczyła, że przedstawione sprawozdanie jest tylko skrótowym omówieniem realizowanych zadań, które, na co dzień obejmują przekrój wiele dziedzin i problemów ludzkich, których często nie da się przenieść do statystyk. Rozwiązywanie tych problemów wymaga nie tylko wiedzy merytorycznej, ale również zrozumienia, wsparcia, czy dobrego słowa. Za to wszystko oraz dobrą pracę podziękowała swoim współpracownikom, Zarządowi Powiatu, panu Staroście oraz wszystkim tym osobom, z którymi dane jest im współpracować. 
Radny Marian Wrona stwierdził, że analizując obydwa sprawozdania wcześniejsze PUP oraz to, które przedstawiła pani Dyrektor – uświadomił sobie jedną rzecz, że powstają nowe podmioty, które bezskutecznie działają. Podstawą każdej wspólnoty, rodziny jest zatrudnienie i praca. Natomiast decyzje, które idą z góry są niszczące, godzące w człowieka i w zakłady pracy. Pieniędzy na walkę z bezrobociem jest coraz mniej. Pracownicy PCPR i PUP pracują bardzo dobrze, w pracę wkładają wiele zaangażowania. Stwierdził, że należy apelować na szczeblu powiatu do jednostek nadrzędnych o wsparcie dla osób najbiedniejszych, czy bezrobotnych.
Pan Starosta stwierdził, że PUP oraz PCPR działają w bardzo newralgicznych obszarach. Osoby, które obsługiwane są przez te jednostki są bardzo często sfrustrowane, często jest tak, że nie ma jak im pomóc. Pan Starosta porównał stosowanie przepisów unijnych w Polsce i w krajach zachodnich np. we Włoszech odnośnie tworzenia nowych miejsc pracy. Osoby w Polsce są bardzo przedsiębiorczy, ale często mają uniemożliwione działania przez przepisy prawne dotyczące tworzenia nowych miejsc pracy. Następnie w imieniu własnym, Zarządu oraz Rady Powiatu podziękował za pracę Dyrektorom i pracownikom PCPR oraz PUP w Łańcucie. 
Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu po zapoznaniu się z powyższą informacją przyjęła ją bez uwag. 
Ad. 5.
Ocena zasobów pomocy społecznej dla Powiatu Łańcuckiego.

Ocenę zasobów pomocy społecznej Powiatu Łańcuckiego przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie (informacja w załączeniu do projektu uchwały). 
Poinformowała, że ocena zasobów wynika z zmienionej ustawy o pomocy społecznej. Ocena ta opracowana jest w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Dokument charakteryzuje strukturę, kadrę, organizacje pozarządowe, nakłady finansowe na zadanie pomocy społecznej w latach 2011 – 2014 z prognozą roku następnego. Na podstawie tego dokumentu opracowywany jest budżet na lata następne i prognoza na wydatki społeczne. 
Głosów w dyskusji nie było. 
Następnie Przewodniczący Rady Stanisław Panek stwierdził, że Rada Powiatu zapoznała się z powyższą informacją i przyjęła ją bez uwag. 
Ad. 6.
Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego na lata 2012 – 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2013.

Sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego na lata 2012 – 2015 z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w ustawie o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za rok 2013 przedstawił i omówił Tadeusz Podkowicz z Wydziału Edukacji i Pomocy Społecznej (informacja w załączeniu do protokołu).  

Głosów w dyskusji nie było 
Ad. 7.
Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Łańcucie za 2013 rok. 

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Łańcucie za 2013 rok przedstawił i omówił Krzysztof Ozga z Wydziału Administracyjno – Gospodarczego (informacja w załączeniu do protokołu).

Głosów w dyskusji nie było.
Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w Albigowej. 
Projekty uchwał przedstawił i omówił Krzysztof Ozga Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego. 
Poinformował, że działki gruntowe wymienione w projekcie uchwały objęte są planem zagospodarowania przestrzennego i przeznaczone są pod budownictwo jednorodzinne, działki położone są w Albigowej. Do sprzedaży przeznaczonych jest 26 działek, zostały one wycenione przez biegłego rzeczoznawcę na kwotę 836 421 zł netto. Podjęcie uchwały rozpocznie procedurę sprzedaży. 

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Głosów w dyskusji nie było. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XL / 278 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości położonych w Albigowej została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odwołanie darowizny nieruchomości.

Projekty uchwał przedstawił i omówił Krzysztof Ozga Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego. Poinformował, że kilka lat temu Fundacja Pomocy Młodzieży im. Jana Pawła II Wzrastanie w Lipniku otrzymała w formie darowizny nieruchomość od powiatu zabudowaną budynkiem dawnej przychodni gruźliczej. Nieruchomość ta nie została zagospodarowana przez fundację, głównie z braku środków finansowych. Fundacja obecnie zwróciła się o odwołanie darowizny. Jeżeli Rada Powiatu podejmie uchwałę to Zarząd Powiatu aktem notarialnym odwoła darowiznę. 

Radny Jerzy Hałka stwierdził, że odnośnie tej sprawy ma pewne wątpliwości w związku z powyższym poprosił o wyjaśnienie w następujących kwestiach:
· poinformował, że pod koniec ub. r. dotarła do niego informacja o pewnych finansowych nieprawidłowościach Fundacji im. Jana Pawła II w Lipniku, następnie dotarła informacja, że prezes tej fundacji Jan Bury został odwołany ze stanowiska, a z początkiem tego roku został zamknięty Klub Wzrastanie w Łańcucie, 
· w miesiącu marcu Zarząd Powiatu podjął decyzje o tym, aby jednego pracownika tej Fundacji zatrudnić w PZOPP,

· jako Dyrektor MOS i R otrzymał pismo z Fundacji im Jana Pawła II podpisane przez Mariana Żołyniaka przewodniczącego zarządu, który jest przewodniczącym zarządu w Jarosławiu,
· stwierdził, że pismo, które fundacja skierowała do Starosty Łańcuckiego, a treść uchwały nie bardzo łączą się ze sobą, w związku z tym poprosił o szersze i logiczne uzasadnienie tej sprawy, aby radni z całym przekonaniem mogli podjąć uchwałę. 
Pan Starosta poinformował, że nie na wszystkie zadane pytania zna odpowiedź. Fundacja Wzrastanie za poprzedniego prezesa pana Burego prowadziła bardzo rozległą działalność tj. domy dziecka, świetlice dla młodzieży, hospicja itp. Siedziba fundacji była w Jarosławiu i pod nią podlegały wszystkie prowadzone działalności. Na naszym terenie funkcjonowała Świetlica, klub Wzrastanie i Rodzinny Dom Dziecka. Natomiast w pewnym momencie Rada Fundacji podziękowała za współpracę prezesowi Buremu, wybierając na prezesa pana Mariana Żołyniaka, który niestety (zapewne z przyczyn finansowych) likwiduje niektóre działalności. Na dzień dzisiejszy fundacja przeżywa problemy i redukuje swoją działalność. 
Odnośnie projektu uchwały pan Starosta poinformował, że budynek, który został przekazany fundacji nie został odnowiony jednie, co zostało zrobione to wymieniony został dach. Na dzień dzisiejszy sprawa dotyczy odwołania tej darowizny, natomiast, co dalej będzie z tym budynkiem w przyszłości zadecyduje Rada Powiatu. 
Radny Wincenty Morycz stwierdził, że Rada Powiatu nie powinna dzisiaj dyskutować nad tym projektem uchwały, ponieważ brak jest osoby, która się w tej sprawie zwracała do powiatu. 
Radny Jakub Czarnota zwrócił uwagę na zapis w piśmie z fundacji, że zwraca się ona o wyznaczenie terminu spotkania celem ustalenia warunków zwrotu otrzymanej darowizny i przekazanie jej dla Fundacji Semper Fidelis i fakt, że fundacja rości sobie wobec powiatu jakiś pieniądze. Stwierdził, że jeżeli są roszczenia to radni powinni o tym wiedzieć zanim zostanie podjęta decyzja oraz na sesji powinni być obecni przedstawiciele fundacji.
Radny Hałka zwrócił się z zapytaniem czy przypadkiem nie zachodzą przesłanki, że fundacja zwróci się do powiatu o zwrot poniesionych nakładów. 

Pan Naczelnik Krzysztof Ozga wyjaśnił, że przedstawiciele fundacji nie wyrażali chęci, aby pojawić się na sesji. Odnośnie rozliczeń finansowych poinformował, że fundacja nie rości żadnych roszczeń finansowych, są tylko zainteresowani tym, aby nie ponosić żadnych dodatkowych kosztów. Natomiast kwestia dalszych losów tej nieruchomość jest odrębną sprawą i fundacja nie może narzucić dalszego postępowania, co do niej. Nieruchomość zostanie przejęta na stan majątku powiatu i wówczas Rada Powiatu będzie decydować, co dalej z nieruchomością. Na dzień dzisiejszy żadnych oficjalnych pism odnośnie tej sprawy nie ma. 
Radny Morycz stwierdził, że nie jest to temat, który musi być już rozpatrzony i w związku z tym zaproponował, aby odnośnie tej sprawy odłożyć głosowanie do czasu wyjaśnienia spornych spraw na piśmie i że fundacja zrzeka się jakichkolwiek roszczeń.

Radny Robert Cyburt popierając głos przedmówcy zgłosił formalny wiosek o zdjęcie z porządku posiedzenia powyższego punktu, stwierdzając, że nie ma pośpiechu w tej sprawie. Stwierdził, że jest przeciwny współdziałaniu samorządu z jakimikolwiek fundacjami. Dodał, że panu Buremu nie udało się zarobić pieniędzy dzięki fundacji, więc teraz próbuje to odkręcić.
Radny Jerzy Hawer zaproponował, aby popatrzeć na zapisy, jakie były zawierane w momencie darowizny nieruchomości i czy z tych zapisów automatycznie nie wynika, że nieruchomość wraca do powiatu w przypadku niespełnienia warunków umowy. 

Pan Starosta stwierdził, że nie wie, co wiedzą osoby, które kierują tak mocne zarzuty w stosunku do pana Burego. Dodał, że osobiście zna pana Burego i jest to człowiek, który bardzo wiele zrobił dla dobra drugiego człowieka. Następnie zaapelował, aby Rada Powiatu odwołała darowiznę. Poinformował, że dalsze losy tej nieruchomości w najbliższym czasie zostaną omówione na posiedzeniu komisji i na Radzie Powiatu. Dodał, że Fundacja Semper Fidelis została powołana do pomocy kościołowi na Wschodzie i założyła 100 000 zł na rzecz tego remontowanego dachu. Dlatego Fundacja Wzrastanie najchętniej widziałaby, aby tą nieruchomość przekazać Fundacji Semper Fidelis na siedzibę fundacji w Polsce. 
Radny Marian Wrona wypowiadając się w tej sprawie poinformował, że ponad 20 lat prowadzi stowarzyszenie i nie jest tak, że można żądać od właściciela darowizny zwrotu poniesionych kosztów. Zaapelował, aby jednak nie zwlekać z tym tematem i by podjąć uchwałę. Dodał, że budynek ten marnieje i należałoby coś z tym zrobić. Wyraził słowa uznania dla pana Burego za jego wielkie rzeczy, które zrobił. 
Pan Naczelnik Ozga wyjaśnił odnośnie roszczeń i poinformował, że jest po uzgodnieniach z notariuszem i oświadczenie, że fundacja nie będzie miała roszczeń wobec powiatu zostanie zawarte w Akcie Notarialnym, jeżeli fundacja nie złoży takiego oświadczenia akt nie zostanie podpisany. 
W związku z powyższym i w wyniku wyjaśnień radny Robert Cyburt wycofał swój wcześniej zgłoszony wniosek.

Przewodniczący Rady poinformował, że projekty uchwał zostały pozytywnie zaopiniowane przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XL / 279 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wyrażenia zgody na odwołanie darowizny nieruchomości została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Zmiany planu dochodów i wydatków w projekcie uchwały Rady Powiatu wprowadzono na podstawie pism od kierowników jednostek i wydziałów Starostwa. Plan dochodów ogółem zwiększono o kwotę 698 427 zł. Plan wydatków ogółem zwiększono o kwotę 722 327 zł. Powstały deficyt w kwocie 23 900 zł sfinansowano wolnymi środkami z roku 2013 w kwocie 23 900 zł. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XL / 280 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XL / 281 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 11.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Radny Jerzy Hałka wypowiadał się odnośnie wdrożenia programu oszczędnościowego w PZOPP w Łańcucie. Zwrócił się z zapytaniem, dlaczego program obejmuje tylko PZOPP i z informacji, które uzyskał wynika, że ograniczono godziny pracy powiatowych organizatorów sportu, a zwiększono godziny pani ze świetlicy Wzrastanie, zapytał czy jest to prawda,
Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu przekazuje budżet jednostce, natomiast rozdysponowanie zależy od pani Dyrektor PZOPP jak ustali godziny i funkcjonowanie placówki. Stwierdził, że na to pytanie bardziej szczegółowo odpowiedziałby Wicestarosta i pani Naczelnik Wydziału Edukacji. 
Ad.12.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radna Anna Bis poruszyła temat dotyczący transportu publicznego na terenie powiatu. Stwierdziła, że temat ten wymaga szybkiego zajęcia się tą sprawą. Wszyscy zachłysnęli się tym, że PKS Leżajsk przejął transport publiczny. Po miesiącach pracy okazało się, że sprawa wcale tak ładnie nie wygląda, jak jest przedstawiana. Prawie, co miesiąc są likwidowane poszczególne kursy, tak się dzieje w przypadku Gminy Białobrzegi. Zapowiadane zmiany, jeżeli zastaną wprowadzone w życie to ostatni kurs z Łańcuta do Świątoniowej będzie o godz. 16.00. Ponadto dodała, że przepisy prawa nie zezwalają Gminom na dopłacanie do poszczególnych kursów. Samorządy gminne mogą dokonywać dopłat do przewozów, na które same wydają zezwolenia, natomiast na te kursy zezwolenie wydaje Starosta. Problem jest poważny i dotyczy młodzieży z Bud Łańcuckich i Świątoniowej, która uczęszcza do naszych szkół powiatowych. Stwierdziła, że należy wyjść temu naprzeciw i zatrzymać młodzież w powiecie łańcuckim, która z braku możliwości dojazdu wybierze szkoły w innych powiatach.

Radny Marian Wrona zwrócił się z prośbą do pana Starosty odnośnie parkowania samochodów dostawczych na ulicy Danielewicza w Łańcucie. Zaapelował, aby porozmawiać z Policją odnośnie nie wręczania mandatów za parkowanie tych samochodów, które przywożą towar do sklepów i zatrzymują się na tej ulicy. Propozycja jest taka, aby w tym czasie (np. przez godzinę czasu) Policja nie interweniowała i aby można było spokojnie rozładować towar. 
Ad. 15.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni w wyniku głosowania przyjęli protokół Nr XXXIX / 2014 z  dnia 26 marca 2014 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian. 
Ad. 16. 

Sprawy różne.
W sprawach różnych nie zabierano głosu. 
Ad. 17.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XL sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1300 do godz. 1450
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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