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Protokół Nr XLI / 2014
z XLI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 27 maja 2014 r.

XLI sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 
Do porządku obrad nie zgłoszono zmian

Rada obradowała wg następującego porządku: 

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2013 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2013.
4. Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2013.
5. Zapoznanie się z uchwałą Zarządu Powiatu w sprawie przedstawienia informacji o stanie mienia powiatowego.

6. Zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2013 i sprawozdania finansowego za rok 2013. 

7. Zapoznanie się z opinią RIO o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Łańcuckiego absolutorium.
8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla ZPŁ za rok 2013. 

9. Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XXXIII/260/09 RPŁ z dnia 29 kwietnia 2009 r. w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Łańcuckiego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Łańcucie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych w Łańcucie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej jako działka nr 984/3 położonej w Łańcucie.

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

16. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

17. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

18. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

19. Sprawy różne. 

20. Zakończenie.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2013 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2013.
Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki dokonał wprowadzenia do powyższego punktu przedstawiając wykonanie budżetu za rok 2013 (materiały w załączeniu do protokołu). 
Ponadto przekazał, że dzięki pozyskaniu środków finansowych z funduszy pomocowych oraz dofinansowaniu samorządów wykonano następujące inwestycje: przebudowano ulicę Braci Śniadeckich w Łańcucie, odbudowano ulicę Kolejową w Łańcucie, wykonano remont drogi w Białobrzegach realizacji Żołynia – Kosina, zabezpieczono osuwiska w Kosinie i Handzlówce, przebudowano drogę w Cierpiszu, wybudowano chodniki w Kosinie i Rakszawie–Potok, przygotowano projekty inwestycyjne na rok 2014, które w tym roku są realizowane. 
Zakupiono samochód dla PPSP oraz DPS, wykonano monitoring rzek, wykonano system informacji przestrzennej, zainstalowano windę w II LO w Łańcucie, prowadzono inwestycję pn. Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania, realizowano wiele projektów z kapitału ludzkiego. 
Ponadto powołano MOW na bazie zlikwidowanego schroniska dla nieletnich, przekazano ZSTG Gminie Rakszawa, także w ub. r. starostwo otrzymano certyfikat ISO 9001. 
Pan Skarbnik uzupełnił wypowiedź pana Starosty odnośnie sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2013 (materiały w załączeniu do protokołu).
Głosów w dyskusji nie było.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało jednogłośnie 18 radnych (stan radnych wynosi 18 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLI / 282 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu Łańcuckiego za rok 2013 wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 4.

Zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2013.
Skarbnik Powiatu zapoznał Radę Powiatu z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Zarząd Powiatu sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Łańcuckiego za rok 2013, informując, że opinia RIO z dnia 24 kwietnia 2014 r. jest pozytywna (opinia w załączeniu do protokołu).


Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 5.
Zapoznanie się z uchwałą Zarządu Powiatu w sprawie przedstawienia informacji o stanie mienia powiatowego.

Informację o stanie mienia powiatowego przedstawił Krzysztof Ozga, Naczelnik Wydziału Administracyjno – Gospodarczego (informacja w załączeniu do protokołu). Informacja obejmuje stan mienia powiatowego, stan nieruchomości powiatu, dochody uzyskane z majątku powiatu, wysokość udziałów w spółce CM, informację o zmianach w mieniu powiatowych. 

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 6.

Zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej w sprawie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu za rok 2013 i sprawozdania finansowego za rok 2013. 

Jerzy Hałka Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił opinię Komisji. Poinformował, że Komisja Rewizyjna analizowała wykonanie budżetu na posiedzeniu w dniu 6 maja 2014 r. oraz rozpatrzyła sprawozdanie roczne z wykonania budżetu za rok 2013 Zarządu Powiatu, informację o stanie mienia powiatowego. Wysłuchała również ustnych wyjaśnień pana Starosty oraz pana Skarbnika (opinia Komisji Rewizyjnej w załączeniu). 
Komisja Rewizyjna zajmowała się również oceną stanu mienia powiatowego. W roku 2013 powiat sprzedał trzy działki gruntowe w Albigowej, oraz działki przy ZSTG w Rakszawie. Natomiast powiat zakupił działkę gruntową w Kraczkowej oraz działkę gruntową zabudowaną budynkiem SSM w Łańcucie. Komisja Rewizyjna wniosła zastrzeżenia co do wyceny mienia jednostek organizacyjnych powiatu, stwierdzając, że w przyszłości należy zaktualizować stan wartości mienia jednostek powiatowych. 
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała realizację budżetu Powiatu za rok 2013 i wnosi do Rady Powiatu o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu. 

Ad. 7.
Zapoznanie się z opinią RIO o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Łańcuckiego absolutorium.
Skarbnik Powiatu przedstawił opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Łańcuckiego absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 2013 informując, że opinia RIO z dnia 12 maja 2014 r. jest pozytywna (opinia w załączeniu do protokołu) 


Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla ZPŁ za rok 2013. 


Głosów w dyskusji nie było.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLI / 283 / 2013 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Łańcuckiego za rok 2013 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Pan Starosta w imieniu własnym i Zarządu Powiatu Łańcuckiego podziękował Radzie Powiatu za współpracę i udzielenie absolutorium. Podziękował członkom Zarządu Powiatu, współpracownikom, radnym, Komisji Rewizyjnej za pozytywną ocenę. 
Ad. 9.

Podjęcie uchwały o zmianie uchwały Nr XXXIII/260/09 RPŁ z dnia 29 kwietnia 2009 r. w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Łańcuckiego. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Robert Szajnar z Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował, że projekt został przygotowany w oparciu o pismo z Komisji Edukacji, w którym zostały zauważone pewne praktyczne niedogodności związane ze stosowaniem Programu Stypendialnego. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji
Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLI / 284 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego o zmianie uchwały Nr XXXIII/260/09 RPŁ z dnia 29 kwietnia 2009 r. w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10.

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Łańcucie.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Robert Szajnar z Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. Poinformował, że Szkolne Schronisko Młodzieżowe jest typem placówki oświatowej o charakterze nieco turystycznym zapewniającym możliwość korzystania z tanich miejsc wypoczynkowych na bazie Bursy Szkolnej w Łańcucie. Zostały przygotowane dwa projekty uchwał, które są integralnie związane ze sobą, jeden o utworzeniu Szkolnego Schroniska Młodzieżowego, drugi o utworzeniu Zespołu Placówek Oświatowych. Do utworzonego Zespołu Placówek Oświatowych, zostanie włączone Szkolne Schronisko oraz Bursa Szkolna.

Obecny na sesji Józef Ruszel Dyrektor Bursy Szkolnej poinformował, że za utworzeniem schroniska przemawia pogłębiający się niż demograficzny oraz to, że spełnione są wszystkie wymagane warunków dotyczące utworzenia schroniska. W przypadku schroniska subwencja nalicza jest na miejsce, więc z tego tytułu będą też dodatkowe dochody. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLI / 285 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie utworzenia Szkolnego Schroniska Młodzieżowego w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych w Łańcucie. 

Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały został wcześniej omówiony, że schronisko zostanie włączone do Zespołu Placówek Oświatowych, aby nie tworzyć kosztów dodatkowych. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLI / 286 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie utworzenia Zespołu Placówek Oświatowych w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 12.
Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej jako działka nr 984/3 położona w Łańcucie.

Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta, który poinformował, że sprawa dotyczy budynku przy ul. Podzwierzyniec wybudowanego przez Miasto Łańcut na potrzeby Miejskiego Domu Kultury. W jednej części budynku będzie część kulturalna, natomiast druga część przeznaczona jest na działalność medyczną. 
Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych, 2 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLI / 287 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej jako działka nr 984/3 położonej w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 13.
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości.


Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta. Poinformował, że przedmiotowa nieruchomość została kilka lat temu przekazana fundacji Wzrastanie i nie była w pełni wykorzystana. Jednak w międzyczasie wymienione zostały na nowe okna i dach. Dokonano także personalnych zmian w fundacji Wzrastanie. W czasie prowadzenia działalność fundacja Wzrastanie współpracowała z fundacją Semper Fidelis, która działa na rzecz kościoła katolickiego na Ukrainie. 
Przypomniał, że ostatniej sesji Rada Powiatu odwołała darowiznę i nieruchomości bez żadnych zobowiązań została przejęta przez powiat. Międzyczasie fundacja Semper Fidelis wystąpiła o przekazanie jej powyższej nieruchomości w formie darowizny. Zmieniła też siedzibę fundacji z Warszawy na Łańcut. 
Pan Starosta dodał, że w ostatnim czasie uzyskano informację, że w Inspektoracie Weterynarii mogą zajść pewne zmiany w strukturach i zajdzie konieczność rozbudowy Inspektoratu. W związku z tym jest propozycja, aby z działki, na której znajduje się nieruchomość wydzielić 4 ary na potrzeby Inspektoratu Weterynarii, aby wybudować garaże, a nad nimi pomieszczenia biurowe dla nowych pracowników inspektoratu.

Radny Wincenty Morycz zauważył, że nie wie czy jest sens dyskutować ponieważ Rada Powiatu nie podjęła jeszcze decyzji, a fundacja wpisała już w KRS siedzibę Łańcut przy ul. Cetnarskiego. 

Pan Starosta poinformował, że na godz. 15.00 ma dotrzeć na sesję prezes fundacji Jan Bury i dokładnie wytłumaczy te sprawy. Dodał, że adres łańcucki został podany tylko do korespondencji, siedzibą fundacji jest miasto Łańcut. 

Radny Robert Cyburt wypowiadając się odnośnie fundacji potwierdził, że w KRS jest wpisana fundacja Semper Fidelis z adresem łańcuckim i że ostatnia aktualizacja była 18 kwietnia br. Stwierdził, że ktoś radnych okłamuje. Nie zgodził się z tym, aby Rada Powiatu miała współpracować z kolejną fundacją, której prezesem jest pan Jan Bury. Poinformował, że mieszka niedaleko od tego budynku, budynek jest w degradacji, nie ma tam żadnej skrzynki pocztowej i nie wie jak zarząd fundacji odbiera pocztę. Stwierdził, że jest tyle miast na Podkarpaciu, które mają bliższy związek z Lwowem niż Łańcut. 

Anna Bis Przewodnicząca Komisji przekazała, że wpis do KRS nastąpił wówczas, kiedy prawnym właścicielem nieruchomości była jeszcze fundacja Wzrastanie. Fundacja Wzrastanie mogła użyczyć mienia na zarejestrowanie fundacji Semper Fidelis. Zwróciła jednak uwagę, że powiat nie ma żadnych zobowiązań w stosunku do fundacji Semper Fidelis. Na czas obecny nieruchomość jest własnością powiatu i powiatu nie interesuje, że fundacja wniosła wkład finansowy w remont tego budynku. Zwróciła się z prośbą, aby nie stawiać radnych w sytuacji, że fundacja Semper Fidelis jest zarejestrowana, że wniosła wkład i że Rada Powiatu musi przekazać nieruchomość. Radna Bis dodała, że nie rozumie pośpiechu w tej sprawie, tym bardziej, że Inspektorat Weterynarii może potrzebować tej działki i najpierw należałoby dokonać podziału działki. 
Radny Jakub Czarnota stwierdził, że ma bardzo dużo wątpliwości co do dokumentów, które radni otrzymali w tej sprawie. Zwrócił się z zapytaniem dlaczego mamy darować tą nieruchomość, zamiast komuś sprzedać i na tym zarobić. Dlaczego przekazujemy darowiznę na rzecz fundacji Semper Fidelis. Poinformował, że szukał w internecie czym zajmuje się fundacja i nie znalazł żadnych informacji. Nie wie nawet czym ta fundacja się zajmuje. W projekcie uchwały nie ma żadnego zapisu, ani żadnej wzmianki o cofnięciu darowizny na wypadek, gdyby okazało się, że darowizna służy innym celom, niż deklarowany.
Radny Jerzy Hałka przypomniał, że na poprzedniej sesji Rada Powiatu odwołała darowiznę dla fundacji Wzrastanie, która wróciła na stan powiatu. Zwrócił się z zapytaniem, czy w akcie notarialnym znalazł się zapis, że fundacja zrzeka się roszczeń finansowych w stosunku do powiatu. Ponadto stwierdził, że dzisiejsza uchwała będzie z mocy prawa nieważna, ponieważ znajduje się w niej zapis dotyczący ½ udziału w nieruchomości, a taki zapis w akcie notarialnym jest niemożliwy. 
Pan Naczelnik Ozga wyjaśnił, że odwołanie darowizny zostało wykonane i w akcie notarialnym jest zapis o zrzeczeniu się fundacji Wzrastanie z poniesionych nakładów. Jeżeli chodzi o zapis w projekcie uchwały o ½ udziału stwierdził, że jest to prawidłowy zapis, który był konsultowany z notariuszem i służbami prawnymi wojewody i akt notarialny jest możliwy do sporządzenia. Ponadto taki zapis zobowiąże fundację do wykonania remontu budynku i jednocześnie wyburzenia części oficyny. W akcie notarialnym znajdzie się zapis, który umożliwi powiatowi uprawnienie do żądania zniesienia współwłasności poprzez wykonanie fizycznego podziału. Jest to jak najbardziej zgodne z obowiązującymi przepisami prawa ponieważ powiat nie daruje całej nieruchomości tylko udział w nieruchomości, zachowa 50% udziałów i będzie miał wpływ na co tam będzie się działo. Cel w uchwale jest określony powiat ma uprawnienie i wręcz obowiązek przeprowadzenia kontroli sposobu wykorzystywania tej darowizny. W akcie notarialnym znajdzie się też zapis określający termin jakim fundacja jest zobowiązana wykonać wszystkie niezbędne prace oraz zobowiązanie fundacji do udostępnienia wyremontowanej powierzchni jeżeli zajdzie taka potrzeba. Następnym krokiem po podjęciu uchwały będzie uzyskanie decyzji konserwatorskiej o wyrażanie zgody na dokonanie darowizny. Następnie zostanie spisany protokół uzgodnień, który będzie podstawą do sporządzenia aktu notarialnego darowizny nieruchomości. 
W dalszej części głos zabrał Jan Bury Prezes fundacji Semper Fidelis, który ustosunkował się do zapytań radnych. Poinformował, że przed odejściem z pracy w fundacji Wzrastanie stwierdzono, że zarządowi fundacji Wzrastanie budynek ten jest niepotrzebny. W okresie 10 lat od przejęcia budynku przez fundację Wzrastanie fundacja miała obowiązek wyremontować go i przeznaczyć na cele statutowe. 
Następnie poinformował, że przewodniczącym rady fundacji Semper Fidelis i założycielem jest ksiądz Arcybiskup Mieczysław Mokrzycki. Fundacja została zarejestrowana parę lat temu w Warszawie. Pozostałymi członkowie fundacji są ksiądz dziekan i proboszcz Katedry Lwowskiej Jan Nikiel, oraz ksiądz Andrzej Rogowicz. 
Poinformował, że statuty obydwu fundacji dotyczące działalności są prawie identyczne i po zasięgnięciu opinii prawnika z NIK okazało się, że może dojść do przekazania budynku bezpośredniego z pominięciem powiatu, jednak taka interpretacja tego tematu okazała się błędem. Przedstawiciele obydwu fundacji tj. Wzrastania i Semper Fidelis uzgodnili, że budynek zostanie przekazany bez roszczeń i bez zwrotu poniesionych nakładów na rzecz fundacji Semper Fidelis. Mając na uwadze ustalenia wystąpiono do KRS o przeniesienie siedziby z Warszawy do Łańcuta. 
Stwierdził, że jeśli radni uznają, że nie ma sensu przekazywać budynku na rzecz fundacji Semper Fidelis, to sprawa będzie bezprzedmiotowa. Nie występowano wcześniej ponieważ to i tak wszystko zależy od Rady Powiatu. Głównym zadaniem Semer Fidelis oprócz działalności opiekuńczo – wychowawczych jest potrzeba wspomagania biednych, starszych Polaków mieszkających we Lwowie i wybudowania domu dla starszych osób. Ponadto jest chęć wybudowania szkoły katolickiej we Lwowie, w której będzie poszerzony program nauki języka polskiego. Fundacja Semper Fidelis będzie zbierać środki finansowe w Polsce, żeby wspierać te inicjatywy.
Radny Wincenty Morycz stwierdził, że Rada Powiatu Łańcuckiego stanowiąc prawo musi działać zgodnie z prawem. Jest za tym, aby fundacja pomagała biednym ludziom na Ukrainie. Jednak nie może być tak, że pan Prezes przekazuje drugiej fundacji nieruchomość bez zgody Rady Powiatu. Ponieważ, aby coś przekazać wpierw należy uzyskać zgodę na zmianę i na dokonanie zmian w KRS. Ponadto stwierdził, że wpierw należało się zwrócić do Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, czy w ogóle wyda decyzję na działalność nowej fundacji i czy remonty będą zgodne z tym co fundacja zamierza wykonać. Ponadto stwierdził, że cel fundacji Semper Fidelis jest bardzo szczytny, nie mniej jednak zanim Rada Powiatu podniesie ręce należy wszystko wcześniej domówić. Zawnioskował, aby tą sprawę odłożyć na sesję w miesiącu czerwcu i aby do tego czasu przygotować wszystkie potrzebne dokumenty, które do tego celu są potrzebne. Zaapelował, aby wszystko zostało spisane na piśmie odnośnie warunków przekazania i zabezpieczeń ze strony powiatu. Następnie postawił wniosek formalny o odłożenie tej sprawy na miesiąc czerwiec. 
Przewodniczący Rady Powiatu wyjaśnił, że temat ten był opiniowany na posiedzeniu Komisji Finansów i opinia komisji jest pozytywna. Zwrócił uwagę też na to, że 10 lat temu został przekazany ten obiekt aktem darowizny i wówczas ta sprawa nie wzbudzała żadnych negatywnych emocji. Jeżeli fundacja prowadziłaby działalność niezgodną z celem to darowizna z mocy prawa wraca do powiatu. 
Radny Wincenty Morycz stwierdził, że wszystko to jest prawda tylko zaszły nowe okoliczności dotyczące Inspektoratu Weterynarii.

Pan Przewodniczący stwierdził, że nie zaszły żadne nowe fakty, a jedynie jest taka wizja i jest przygotowywany projekt. 

Pan Starosta poinformował, Zarząd Powiatu jest odpowiedzialny za majątek powiatu i podjęte decyzje były takie, aby ten majątek powiatu nie został uszczuplony. Dodał, że za fundacją Semper Fidelis stoją wysokiej klasy osobistości i tak naprawdę ta fundacja Łańcutowi i Ziemi Łańcuckiej może przysporzyć wiele splendoru. Następnie poinformował, że pan Bury bardzo wiele dokonał w fundacji Wzrastanie, pomógł dużej liczbie dzieci i młodzieży. Dodał, że jest duża szansa na pozyskanie środków finansowych na modernizację tego budynku, jeśli decyzja zostanie szybko podjęta. 

Radny Jerzy Hałka wyraził uznanie co do działalności fundacji Wzrastanie, którą osobiście doświadczył poprzez współpracę  MOSiR i widział jak wiele dobra za pośrednictwem fundacji Wzrastanie się wydarzyło. Stwierdził, że skoro w tej sprawie radni mają wiele wątpliwości zaproponował, aby dać sobie parę tygodni czasu, aby wszystko to formalnie uporządkować. Tym bardziej, że zaszły nowe okoliczności ponieważ pojawił się problem dodatkowego lokalu dla Inspektoratu Weterynarii. Dodał, że sam zmieniony projekt uchwały budzi pewne wątpliwości dotyczące zapisów darowizny i wyłącznego użytkowania budynku. Przychylił się do propozycji, aby tę sprawę odsunąć do następnej sesji. 

Następnie pan Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach. 

Po wznowieniu obrad pan Przewodniczący powitał przybyłego na sesję księdza Jana Nikla proboszcza Katedry Lwowskiej.

Radny Wincenty Morycz stwierdził, że zgłoszony przez niego wniosek nie jest przeciwko fundacji i przeciwko przekazaniu darowizny. Jest wiele spraw, które należy wyjaśnić. W związku z powyższym podtrzymał swój wcześniej zgłoszony wniosek. 

Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosownie, za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, 6 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu. Przewodniczący stwierdził, że wniosek został przyjęty i że sprawa ta powróci na wokandę w miesiącu czerwcu po zaopiniowaniu projektu uchwały przez poszczególne komisje rady. 

Następnie Przewodniczący Rady udzielił głosu księdzu Janowi Niklowi, który podziękował za zaproszenie na dzisiejszą sesję. Powiedział, że Lwów pustoszeje, coraz więcej Polaków z niego wyjeżdża, przeważnie są to młode osoby. Na całe milionowe miasto Polaków jest tylko 10 tysięcy. Dlatego, aby całkiem nie wymarła polskość we Lwowie próbuje się ją ratować, dla tych którzy pragną zostać. Poinformował, że m.in. w związku z tym powołał przy katedrze dwie rzeczy, po pierwsze darmową polską szkołę dla Polaków oraz fundację „Dajmy Nadzieję”, która przez pięć lat współpracuje z fundacjami w Polsce i usiłuje leczyć przede wszystkim chore dzieci. Kościół katolicki ratuje polskość także poprzez renowację zabytków. Poinformował, że Państwo Polskie na obecną chwilę przestało się opiekować Polakami, wstrzymano wszelkie dotacje jeśli chodzi o gazety polskie, radio polskie, czy szkoły polskie we Lwowie. Dodał, że liczy jedynie na pomoc rodaków mieszkających w Polsce, ponieważ na nikogo więcej liczyć już nie można. 
Ad. 14.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie (stan radnych wynosi 18 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLI / 288 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 15. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLI / 289 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 16.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad.17.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny Jerzy Hałka zwrócił się z wnioskiem do pan Przewodniczącego o zwołanie spotkania wszystkich przewodniczących komisji wraz z prezydium Rady Powiatu celem ustalenia dalszego procedowania w sprawie projektu uchwały dotyczącego darowizny. 

Radny Jakub Czarnota zwrócił się do pana Starosty z zapytaniem odnośnie problemu dotyczącego zalewania domów w miejscowości Sonina po gwałtownych opadach deszczu i czy samorząd powiatowy ma świadomość pojawiania się co jakiś czasu tego problemu i czy w tej kwestii można coś zrobić i kto konkretnie powinien zająć się tymi sprawami. 

Pan Starosta odpowiedział, że walka z żywiołem jest bardzo trudna, często dochodzi do spraw powodziowych, okoliczne rzeki występują z brzegów. Przypomniał groźną sytuację z przed kilku lat kiedy w Święto Bożego Ciała potężne ulewy w miejscowości Rakszawa spowodowały, że rzeka płynęła przez centrum Rakszawy. Natomiast jeżeli chodzi o problem Soniny jest tam jeden rów, który jest w dyspozycji gminy Łańcut. W tych miejscach, w których wiadomo, że występują zagrożenia popodnoszono nawet drogi wojewódzkie (w okolicach Dąbrówek i Czarnej). Pan Starosta stwierdził, że pewne rzeczy zostały wykonane i wnioski są wyciągane. Ale niestety czasami jest tak, że lokalnie spadnie tak duża ilość wody, że rzeka nie mieści i woda płynie drogą. Przybywa terenów wybrukowanych, natomiast brakuje polderów. 
Ad. 18.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni w wyniku głosowania przyjęli protokół Nr XL / 2014 z  dnia 29 kwietnia 2014 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian. 
Ad. 19. 

Sprawy różne.
W sprawach różnych głos zabrał radny Marian Wrona, który zaprosił wszystkich radnych na XIII Piknik Integracyjny, który odbędzie się w miesiącu czerwcu na boiskach ZST w Łańcucie. 
Józef Rzepka Wicestarosta zwrócił się z zapytaniem do pana Prezesa CM w Łańcucie odnośnie niepokojących informacji w sprawie nie zakontraktowania rehabilitacji w Centrum Medycznym. 
Krzysztof Przyśliwski Prezes CM w Łańcucie wyjaśnił, że problem polega na wynikach konkursu ogłoszonego przez NFZ na świadczenia z zakresu rehabilitacji, w części dotyczącej rehabilitacji dla osób dorosłych na oddział dzienny. W związku z powyższym od 1 lipca br. oddział dzienny rehabilitacji dla dorosłych przestanie funkcjonować. Centrum Medyczne przegrało w postępowaniu konkursowym z dwoma podmiotami z terenu powiatu łańcuckiego. Stwierdził, że wiąże się to z dość poważnymi konsekwencjami dla CM.
Radny Tadeusz Gwizdak powiedział, że mimo tego, że nie będzie oddziału dziennego w CM to w powiecie przybyło dwa dodatkowe punkty rehabilitacyjne. Natomiast dla porównania w powiecie strzyżowskim nie ma w ogóle punktów rehabilitacji.
Radny Wincenty Morycz mając na uwadze powyższe zwrócił się z zapytaniem, czy jest jeszcze szansa wynegocjowania tych świadczeń i czy coś jeszcze może zmienić. 
Krzysztof Przyśliwski Prezes CM w Łańcucie wyjaśnił, że postępowanie konkursowe jest realizowane zgodnie procedurą. Problem, który dotknął szpitala jest złożony ponieważ firmy, które wygrały konkurs utajniły oferty. W związku powyższym do zwolnienia jest prawie 20 osób. 
Józef Rzepka Wicestarosta w związku z powyższym zawnioskował, aby Rada Powiatu podjęła apel na następnym posiedzeniu wyrażając niezadowolenie z tego faktu. Zaproponował, aby tym tematem zajęła się Komisja Zdrowia, ponieważ  fakt ten jest niepokojący.
Radna Halina Dudek zwróciła się z prośbą, aby nie Komisja Zdrowia, a Rada Powiatu na sesji wyraziła swoją negatywną opinię na temat polityki NFZ. Natomiast do pana Prezesa zwróciła się z prośbą, aby nie zwalniał osób, które mają jedno źródło utrzymania, aby raczej odbyło się to przy ograniczeniu płac osobom najwięcej zarabiającym. 
Radny Wincenty Morycz mając na uwadze powyższe zawnioskował o pilne zwołanie Komisji Zdrowia celem zajęcia się sprawami szpitala. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu powitał przybyłego na sesję księdza Arcybiskupa Mieczysława Mokrzyckiego Metropolitę Lwowskiego oraz pana Posła na Sejm RP Kazimierza Gołojucha. 
Pan Przewodniczący wyjaśnił, iż w związku z drobnymi wątpliwości Rada Powiatu na następnej sesji zajmie się sprawami darowizny nieruchomości na rzecz fundacji Semper Fidelis. 
Następnie głos zabrał Arcybiskup Mieczysław Mokrzycki, który bardzo serdecznie podziękował za zaproszenie na sesje Rady Powiatu, podziękował za łączność i współpracę pomiędzy Łańcutem i Lwowem, więzi te są bardzo ważne i bardzo cenne. Więź Kościoła na Ukrainie jest bardzo bliska z więziom Kościoła w Polsce, ale starają się poszerzać kontakty z innymi państwami i organizacjami. Kościół na Ukrainie jest spadkobiercą tradycji, kultury polskiej i dziedzictwa polskiego. Diecezja Lwowska liczy 305 kościołów. Odziedziczono duże świątynie, które starano się wyremontować. Dlatego zwracają się do różnych osób, czy organizacji z prośbą o pomoc w utrzymaniu tego dziedzictwa. Tym bardziej cieszy go fakt, że w Łańcucie w przyszłości również będzie to oparcie i będzie siedziba fundacji Semper Fidelis. Fundacja nie ma własnych prężnie działających osób, dlatego opiera się na znajomościach i przyjaciołach, którzy pochodzą z tego terenu. Arcybiskup wyraził nadzieję, że współpraca ta będzie coraz bliższa. Zaprosił wszystkich chętnych do odwiedzenia Lwowa. Fundacja Semper Fidelis ma bardzo szeroki zasięg, prowadzi działalność charytatywną, buduje domy dziecka prowadzi przedszkola, świetlice. Wyraził ufność w to, że fundacja pomoże dopełnić dzieła i w ten sposób pokazywać jak kościół może wiele dobra zrobić w społeczeństwie.
Ad. 20.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XLI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1300 do godz. 1530
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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