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Protokół Nr XLIII / 2014
z XLIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 19 września 2014 r.

XLIII sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 17 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady na wniosek Zarządu Powiatu zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad trzech dodatkowych projektów uchwał:
· w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014,
· w sprawie zaciągnięcia kredytu, 
· w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

Zmiana została przyjęta przez Radę Powiatu jednogłośnie.
Następnie Przewodniczący odczytał zmieniony porządek posiedzenia:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja dotycząca złożonej oferty w trakcie postępowania dialogu konkurencyjnego PPP na inwestycję pod nazwą „Przebudowa i rozbudowa szpitala św. Michała Archanioła w Łańcucie”. 

4. Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2014.

5. Informacja o kształtowaniu się WPF, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu. 
8. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

9. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli wydatków przeznaczonych na promocję Starostwa Powiatowego w Łańcucie. 

10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie.

Porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. 
Ad. 3.

Informacja dotycząca złożonej oferty w trakcie postępowania dialogu konkurencyjnego PPP na inwestycję pod nazwą „Przebudowa i rozbudowa szpitala św. Michała Archanioła w Łańcucie.
Na wstępie głos zabrał Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki, który odczytał uchwałę Zarządu Powiatu z dnia 19 września 2014 r. w sprawie wyrażenia stanowiska, że przedstawiona oferta firmy Warbud S.A. złożona w ramach PPP na zadanie przebudowa i rozbudowa szpitala św. Michała Archanioła w Łańcucie przekracza kwotę, którą powiat może przeznaczyć na realizację tego projektu. 
Poinformował, że z złożoną ofertą firmy Warbud zapoznała się większość radnych. Zarządowi Powiatu, jaki i panu Prezesowi CM jest z tego powodu bardzo przykro, że w ten sposób wszystko się kończy, ponieważ była to realna szansa na przeprowadzenie tej inwestycji. Niestety kwota 72 000 000 zł przekracza możliwości finansowe, powiat oferował, że za kwotę 55 000 000 zł jest wstanie przystąpić do PPP. Analiza sytuacji finansowej CM w Łańcucie, której podstawowym źródłem finansowania jest kontrakt z NFZ nie pozwoliła Zarządowi na podjęcie pozytywnej decyzji. Poinformował, że Zarząd Powiatu będzie szukał innych rozwiązań.

Radny Jakub Czarnota przypomniał, że rok temu złożył wniosek, by zobowiązać Zarząd Powiatu do szukania środków finansowych na wkład własny do PPP. Wówczas pan Starosta obiecał, że taki plan ze strony powiatu zostanie przedstawiony. W związku z tym zapytał, czy taki plan został przygotowany i czy Zarząd Powiatu zrobił wszystko, aby do tej inwestycji się przygotować. Jeśli tak, to z jakich środków pieniądze te miałyby być wygenerowane. 

Pan Starosta odpowiedział, że cały czas jest prowadzona oszczędna gospodarka finansowa. Dodał, że jeśli dojdzie do inwestycji, to być może zostaną podjęte radykalne rozwiązania w innych dziedzinach. 
Radna Grażyna Dobranowicz mając na uwadze powyższą decyzję Zarządu Powiatu stwierdziła, że nadal stoimy w punkcie wyjścia. 

Radny Robert Cyburt stwierdził, że jest zawiedziony wypowiedzią pana Starosty ponieważ oczekiwał usłyszeć rozwiązanie, które będzie bardziej konkretne i adekwatne do obecnej sytuacji. Stwierdził, że oczekiwania pana Prezesa CM były na pewno bardziej daleko idące. Liczył na to, że Zarząd Powiatu zrobi „krok milowy” w tym zakresie, natomiast pozostaje problem na następną kadencję i raczej nowi radni nie rozwiążą tego problemu. Radny zastanawiał się nad tym jaka będzie teraz droga szpitala, czy będą ograniczenia. Zwrócił się z prośbą do pana Prezesa CM o komentarz do powyższej sytuacji. 
Pan Starosta stwierdził, że Rada Powiatu IV kadencji nie skończyła jeszcze pracy, zaapelował o nie nagłaśnianie tej sytuacji i nie straszenie załogi oraz o danie sobie jeszcze czasu.
Radny Cyburt stwierdził, że stanowisko Zarządu zostało bardzo konkretnie i jasno przedstawione. Dodał, że jeśli jest druga firma, z którą Zarząd planuje współpracę to radni powinni o tym wiedzieć.
Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 4.

Informacja o przebiegu wykonania budżetu powiatu za pierwsze półrocze 2014.

Wykonanie budżetu powiatu za I pierwsze półrocze 2014 r. przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Poinformował, że łączna kwota dochodów budżetu Powiatu na dzień 30 czerwca 2014 r. wyniosła 34 044 941 zł, co stanowiło 46,59% planu. Dochody bieżące wykonano w wysokości 32 846 588zł, tj. 53,51% planu. Dochody majątkowe wykonano w kwocie 1 198 353 zł, co stanowi 10,25% planu. Nie wykonano dochodu z tytułu środków pomocowych (CKP, DPS) oraz ze zbycia praw majątkowych. Roczne wykonanie wydatków budżetu Powiatu Łańcuckiego wyniosło 28 705 832 zł, co stanowiło 38,15% planu. W związku z powyższym wystąpiła nadwyżka budżetowa w kwocie 5 339 109 zł. Dokończono spłaty rat kredytów w kwocie 2 003 785 zł. Wydatki bieżące wykonano w kwocie 27 752 676 zł, co stanowiło 44,78%. Wydatki majątkowe wykonano w kwocie 953 156 zł, co stanowiło tylko 7,18%. Na tak niskie wykonanie planu wydatków inwestycyjnych zadecydował brak wykonania inwestycji w DPS finansowanych ze środków pomocowych (brak umowy o dofinansowaniu projekt na liście rezerwowej – kwota projektu 1 038 664 zł). Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii – kwota projektu 9 411 620 zł (wykonanie 918 079 zł) oraz robót inwestycyjnych na drogach w kwocie 2 544 906 zł. Stan należności wyniósł 191 159 zł, z czego 146 684 zł stanowiły zaległości. Zobowiązania wyniosły 1 564 595 zł, były to zobowiązania niewymagalne.
Ad. 5.
Informacja o kształtowaniu się WPF, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć.

Powyższą informację przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu, poinformował, że informacja została przygotowana na bazie wykonania uchwały za I półrocze 2014 r. 

Głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 6.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.
W punkcie tym Rada podjęła dwie uchwały.

Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały dotyczy zmiany planu dochodów i wydatków, które zostały wprowadzone na podstawie pism, zawiadomień, umów i informacji naczelników wydziałów, kierowników jednostek oraz ministra finansów. Plan dochodów ogółem zwiększono o kwotę 4 108 046 zł, pan wydatków ogółem zwiększono o kwotę 4 108 046 zł. 

Pan Skarbnik ustosunkował się do zapytania Przewodniczącego Rady odnośnie subwencji na MOW informując, że została zwiększona subwencja oświatowa o kwotę 756 720 zł, brakuje jeszcze 300 000 zł. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIII / 298 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik, projekt uchwały związany jest z zaciągnięciem kredytu. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIII / 299 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.
Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Projekt uchwały dotyczy zaciągnięcia kredytu w kwocie 1 778 000 zł w związku ze zbliżającym się zakończeniem realizacji projektu pn. Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania”. Należy spodziewać się, że część należnej powiatowi kwoty środków unijnych nie wpłynie w bieżącym roku, stąd niezbędne jest zaciągniecie kredytu na pokrycie deficytu budżetowego. Spłata kredytu nastąpi w roku 2015 z refundacji środków unijnych. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIII / 300 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zaciągnięcia kredytu została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.

Podjęcie uchwał w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

W punkcie tym Rada Powiatu podjęła dwie uchwały. 

Pierwszy projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Zmiana WPF związana jest z pierwszą uchwałą w sprawie zmiany budżetu powiatu.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIII / 301 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Drugi projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik, zmiana WPF związana jest z zaciągnięciem kredytu.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLIII / 302 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 9.
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli wydatków przeznaczonych na promocję Starostwa Powiatowego w Łańcucie. 

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej przedstawił i omówił przewodniczący Komisji Jerzy Hałka. Kontrola dotyczyła wydatków przeznaczonych na promocję starostwa powiatowego. Komisja zapoznała się z wydatkami na promocję powiatu. Największą pozycję wydatków stanowi koszt organizacji Dni Powiatu. W mniejszym zakresie powiat wspiera imprezy towarzyszące oraz współpracuje z miastami partnerskimi na Ukrainie i Węgrzech. Wydano również folder promocyjny powiatu we współpracy z gminami, w ramach promocji powiat dofinansowuje zespoły działające na terenie powiatu. W trakcie posiedzenia Komisja dowiedziała się od pana Starosty, że Dni Powiatu od przyszłego roku będą organizowane wspólnie. Po posiedzeniu komisji został skierowany wniosek komisji do Zarządu, aby Powiat Łańcucki był więcej obecny w mediach regionalnych i aby pokazać wydarzenia gospodarcze, kulturalne, medialne i sportowe w większym wymiarze ponieważ nasz powiat na to zasługuje.
Radny Jakub Czarnota stwierdził, że promocja powiatu jest jak najbardziej potrzebna. Zwrócił uwagę, aby położyć akcenty na inne kwestie, np. na media elektroniczne, media społecznościowe. Sugerował, aby wykorzystać facebooka do promocji szkół ponadgimnazjalnych. Współpraca z mediami jest potrzebna i warto by było nawiązać współpracę z mediami regionalnymi. W tym momencie należałoby powrócić do pytania postawionego kilka lat temu, czy wydawanie pieniędzy na współpracę z Gazetą Łańcucką (która ma bardzo skromny nakład) jest rozsądnie. Można byłby część pieniędzy z tej puli przenieść na współprace z mediami regionalnymi, a w Gazecie Łańcuckiej pojawić się raz na kilka miesięcy. 
Radny Marian Wrona wypowiadając się w tym punkcie stwierdził, że to co jest robione w powiecie w zakresie promocji jest niesamowite i piękne, podtrzymywana jest tradycja. Stwierdził, że pieniądze w budżecie na promocję powiatu nie są duże. Zdaniem radnego pieniądze te należy zwiększyć ponieważ warto promować Powiat Łańcucki. Jeżeli chodzi o Gazetę Łańcucką jest to gazeta z tradycjami, którą zniszczyć można bardzo szybko, natomiast odbudować będzie bardzo trudno. 
Radny Jan Kilian podkreśl, że Zarząd Powiatu udziela drobnego wsparcia w różnych dziedzinach. Zgodził się z przedmówcami, że powiat jak najbardziej należy w mediach promować, ale na przykładzie zespołu artystycznego z Markowej jest to bardzo kosztowne. Stwierdził, że promocja kosztuje i jeżeli nie przeznaczymy większej kwoty to będzie tak jak do tej pory. 
Do powyższego ustosunkował się pan Starosta stwierdzając, że zostanie zwrócona uwaga na media społecznościowe w odniesieniu co do szkół powiatowych. Odnośnie Gazety Łańcuckiej stwierdził, że rzeczywiście nie wychodzi ona obecnie co miesiąc, ale też w związku z tym powiat mniej płaci. Podkreślił, że wszystko należy doskonalić. Poinformował, także, iż w dziennikach wojewódzkich rzadko dawane są reklamy ponieważ kosztuje to koło 3 tys zł. 
Radny Hałka stwierdził, że Komisji nie chodziło o płatne materiały reklamowe, a o przekazywanie informacji i aby ukazywały się one w sposób bezpłatny. 

Ad. 10.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Wicestarosta Józef Rzepka przekazał informację odnośnie obchodów Dni Powiatu Łańcuckiego zapraszając wszystkich na obchody dni powiatu. 
Ad.11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


Radny Maciej Biały wypowiadał się odnośnie środków finansowych z gwarancji Deutsche Banku, z których to pieniędzy zostaną wyremontowane drogi powiatowe zniszczone przez poprzedniego wykonawcę. Jednocześnie zwrócił się z prośbą do pana Starosty, aby po wyremontowaniu tych dróg, nie udostępniać ich nowemu wykonawcy do transportu materiałów na budowę autostrady ponieważ nie ma już takiej potrzeby. 
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni w wyniku głosowania przyjęli protokół Nr XLII / 2014 z  dnia 30 czerwca 2014 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian. 
Ad. 13. 

Sprawy różne.
W sprawach różnych głos zabrała mieszkanka Łańcuta pani Danuta Szymel, poinformowała, że do Stowarzyszenia Alternatywa Obywatelska kierowane są liczne głosy obywatelskie w przedmiocie dewastacji terenów byłej jednostki wojskowej. Mieszkańcy żądają podęcia tego tematu. Pani Szymel na dowód swoich słów przedstawiła zdjęcia z tych terenów oraz poinformowała, że złożyła pisma m.in. do Przewodniczącego Rady oraz przedłożyła płytki ze zdjęciami dla radnych. Panu Prezesowi CM zarzuciła niegospodarność tego terenu i całego tego majątku i świadome działanie jednoosobowego zarządu spółki. Jest to majątek, który został powierzony prawnie jednej osobie, natomiast Rada Powiatu, Walne Zgromadzenie i Rada Nadzorcza pozbyła się kompetencji w tym zakresie. Jako Stowarzyszenie Alternatywa Obywatelska zażądała wniesienia tej sprawy jako zaniechania do organów ścigania.
Następnie głos zabrał Stanisław Bożek mieszkaniec Powiatu Łańcuckiego, który wypowiadał się w sprawie szpitala, przypominając historię przekształcenia szpitala w Łańcucie. Stwierdził, że problem leczenia nie do końca został rozwiązany, nadal trzeba szukać rozwiązań. Stwierdził, że chciałby, aby przekształcenie zakończyło się pełnym sukcesem, ale nadal stoi wszystko w miejscu. Czas najwyższy radykalnie pomyśleć o rozwiązaniu problemu. Zapytał kto będzie odpowiadał za niezrealizowanie wspaniałego planu. Zwrócił się z zapytaniem do radnych czy wezmą winę na siebie. 
Na tym Przewodniczący zakończył dyskusje.
Ad. 14.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XLIII sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 900 do godz. 1030
Na tym protokół zakończono.
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