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Protokół Nr XLIV / 2014
z XLIV uroczystej sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 29 września 2014 r.

XLIV uroczysta sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Powiatowym Centrum Kształcenia Praktycznego i Edukacji Zawodowej w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego, w ramach obchodów Dni Powiatu Łańcuckiego połączona z otwarciem Regionalnego Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania.
Przewodniczący Rady Powiatu otworzył uroczystą sesję Rady Powiatu, powitał wszystkich przybyłych na sesję radnych oraz zaproszonych gości (lista radnych w załączeniu do protokołu).
Następnie poinformował, że sesja będzie przebiegać wg następującego porządku obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Wręczenie nagród nauczycielom z okazji Dnia Komisji Edukacji Narodowej.

3. Przedstawienie i podsumowanie projektu pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania – Powiat Łańcucki”.

4. Wystąpienie zaproszonych gości.

5. Oficjalne otwarcie Regionalnego Centrum Nowoczesnych Technologii Wytwarzania w Łańcucie. 

6. Zakończenie.
Ad. 2. 

Wręczenie nagród nauczycielom z okazji Dnia Komisji Edukacji Narodowej.

Wręczenia nagród dokonali Adam Krzysztoń Starosta wraz z Przewodniczącym Rady Powiatu Stanisławem Pankiem 

Nagrodę Starosty Łańcuckiego otrzymali następujący nauczyciele: 
Ludmiła Smęt – Dudziak z I LO w Łańcucie,

Anna Przybyło z ZS Nr 1 w Łańcucie,

Dyrektor Bogusław Blajer z ZS Nr 2 w Łańcucie,
Beata Bartman z ZS Nr 3 w Łańcucie,
Dyrektor Jacek Król z ZS Nr 3 w Łańcucie,
Dyrektor Józef Skomra PCKP i EZ w Łańcucie,
Dyrektor Elżbieta Dolata z PPP w Łańcucie
Dyrektor Józef Ruszel z Zespołu Placówek Oświatowych w Łańcucie.

Podziękowanie za otrzymane nagrody w imieniu wszystkich wyróżnionych przekazał Józef Skomra Dyrektor Powiatowego Centrum Kształcenia Praktycznego i Edukacji Zawodowej.
Ad. 3. 


Przedstawienie i podsumowanie projektu pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania – Powiat Łańcucki”. 
Prezentację podsumowującą projekt pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania – Powiat Łańcucki” w formie multimedialnej przedstawił Józef Fajger Naczelnik Wydziału Rozwoju Gospodarczego i Funduszy Pomocowych Starostwa Powiatowego w Łańcucie. 
Ad. 4. 

Wystąpienie zaproszonych gości.
W punkcie tym głos zabierali: 

Ryszard Łękiewicz Wiceprezes Zarządu Doliny Lotniczej Sędziszów Małopolski, który podkreślił duże znaczenie otwarcie „Regionalnego Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania. Stwierdził, że na rynku pracy brakuje fachowców w przemyśle lotniczym, w przemyśle motoryzacyjnym. Stanowisko Doliny Lotniczej było takie, aby rozwijać szkolnictwo w tym zakresie, co obecnie się udało, ponieważ powstało 12 takich ośrodków. Teraz jeszcze należałoby zreformować program nauczania we współpracy z kadrą nauczycielską. Chodzi o to, aby absolwent był w pełni przygotowany do podjęcia pracy w określonym zawodzie i na określonym stanowisku. 
Kazimierz Gołojuch Poseł na Sejm RP podkreślił, że otwarcie Regionalnego Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytarzania jest wielkim wydarzeniem. Jako absolwent tejże szkoły widzi też bardzo duży postęp w szkolnictwie zawodowym. Na ręce pana Starosty wręczył lis gratulacyjny wraz z podziękowaniami za złożenie i realizację tego projektu. Dolinie Lotniczej oraz Marszałkowi podziękował za wspieranie tego programu. Następnie życzył wszystkim dalszego wspaniałego rozwoju, dobrej współpracy i dalszych osiągnięć zarówno dla Centrum jak i wszystkich szkół.
Janusz Dobrzański były pracownik Zespołu Szkół Zawodowych przy fabryce Śrub w Łańcucie w imieniu własnym oraz Stowarzyszenia Naczelnej Organizacji Technicznej, Stowarzyszenia Inżynierów i Mechaników Polskich złożył gratulacje z okazji otwarcia projektu Regionalnego Centrum i życzył dalszych udanych sukcesów. 
Adam Marciniec prorektor ds. Kształcenia na Politechnice Rzeszowskiej dziękując za zaproszenie na uroczystość pogratulował otwarcia tak nowoczesnego ośrodka kształcenia zawodowego. Stwierdził, że Politechnice Rzeszowskiej bardzo zależy na rozwijaniu naszego regionu i jest to przykład, że razem wspólnie można coś zrobić, nie czekając na pomoc z rządu, jak też można kultywować powrót do tradycji. Możemy być dumni, że mieszkamy na Podkarpaciu, ponieważ dzieje się tu wiele dobrych rzeczy i ta inwestycja jest tego bardzo dobrym przykładem. 
Marek Kądziołka w imieniu Kuratora Oświaty podziękował za zaproszenie na tą uroczystość. Na wstępie przede wszystkim pogratulował odznaczonym nauczycielom i dyrektorom szkół. Podziękował również tym wszystkim, którzy przyczynili się do powstania tego obiektu, którego tak naprawdę zwycięzcami są uczniowie i nauczyciele, powiat łańcucki, miasto Łańcut oraz cały regon podkarpacki. Jest to nieoceniona inwestycja, która przyniesie korzyści teraz i na przyszłość. Ustosunkował się także do kształcenia zawodowego, które należy rozwijać, ponieważ cały czas jest tendencja spadkowa naboru do zasadniczych szkół zawodowych. Życzył wszystkim, aby placówka rozwijała się i obfitowała w znaczące wydarzenia i sukcesy. 
Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki stwierdził, że jako samorządowcy wszyscy bardzo się cieszymy, że doszło do otwarcia Regionalnego Centrum. Powiat jest za powiązaniem nauki z przemysłem i za współpracą. W imieniu Zarządu Powiatu Łańcuckiego podziękował z imienia i nazwiska osobom, dzięki, którym Centrum zaistniało. Następnie podkreślił, że szkolnictwo zawodowe bardzo dużo kosztuje i należy podjąć bój, aby były większe pieniądze na szkolnictwo zawodowe. A życie na to wskazuje, że fachowcy są w cenie, dlatego młodzież i uczniowie powinni kształcić się w tych zawodach. 
Józef Bawoł Wiceprzewodniczący Rady w imieniu własnym oraz Przewodniczącego Rady podziękował wszystkim tym, którzy przyczynili się do realizacji tego projektu, którzy nieśli pomoc oraz przekazali środki finansowe. 
Radny Wincenty Morycz zgłosił wniosek do prezydium Rady o pilne zwołanie posiedzenia Rady Powiatu w sprawie Centrum Medycznego z udziałem wójtów, burmistrza oraz przedstawicieli związków zawodowych szpitala. 

Wniosek został przyjęty w wyniku głosowania przy 15 głosach za i 1 przeciw.
Ad. 5. 

Oficjalne otwarcie Regionalnego Centrum Nowoczesnych Technologii Wytwarzania w Łańcucie. 


Józef Bawoł Wiceprzewodniczący Rady poinformował, że obecnie nastąpi oficjalne otwarcie Regionalnego Centrum Nowoczesnych Technologii oraz symboliczne przecięcie wstęgi, a następnie odbędzie się zwiedzanie obiektów. 
Następnie zamknął XLIV uroczystą sesję Rady Powiatu Łańcuckiego.

Sesja trwała od godz. 1000 do godz. 1130
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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