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Protokół Nr XLVI / 2014
z XLVI sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 30 października 2014 r.

XLVI sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 18 radnych, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).


W związku ze zbliżającym się świętem Wszystkich Świętych Rada Powiatu uczciła minutą ciszy zamarłych radnych z poprzednich kadencji. 
Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad. 

Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał: 
· w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego „Centrum Medycznego w Łańcucie” sp. z o.o.,
· w sprawie poręczenia kredytu dla „Centrum Medycznego w Łańcucie” sp. z o.o.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

Następnie Przewodniczący Rady zaproponował, aby powyższy projekt uchwały został wprowadzony zamiennie w punkcie 3 oraz drugi projekt uchwały w punkcie 4. Zmieniony porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie. 
Porządek obrad obejmuje:

1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego „Centrum Medycznego w Łańcucie” sp. z o.o.
4. Podjęcie uchwały w sprawie poręczenia kredytu dla „Centrum Medycznego w Łańcucie” sp. z o.o.

5. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łańcuckiego za rok szkolny 2013/2014.

6. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie Powiatu Łańcuckiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnopolskich na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2015 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015”. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Związku Powiatów Województwa Podkarpackiego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Podkarpackiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie reprezentacji Powiatu Łańcuckiego w Związku Powiatów Województwa Podkarpackiego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

14. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

15. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

16. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

17. Sprawy różne. 

18. Zakończenie.

Ad. 3.

Podjęcie uchwały w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego „Centrum Medycznego w Łańcucie” sp. z o.o.


Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawiła przewodnicząca Anna Bis oraz pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej, którą przedstawiła przewodnicząca Grażyna Dobranowicz. 


Głosów w dyskusji nie było. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 przeciw, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 303 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie podwyższenia kapitału zakładowego „Centrum Medycznego w Łańcucie” sp. z o.o. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie poręczenia kredytu dla „Centrum Medycznego w Łańcucie” sp. z o.o.


Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.


Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawiła przewodnicząca Anna Bis oraz pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej, którą przedstawiła przewodnicząca Grażyna Dobranowicz. 

Radny Jerzy Hałka zwrócił się z zapytaniem, czy podjęcie powyższej uchwały powoduje skutki finansowe w budżecie powiatu i WPF. 
Odpowiadając przedmówcy pan Skarbnik przekazał, że nie powinno być żadnych skutków finansowych dla powiatu, jeżeli CM będzie na bieżąco spłacało raty kredytu. 
Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, głosów przeciw nie było, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 304 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie poręczenia kredytu dla „Centrum Medycznego w Łańcucie” Sp. z o.o. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Radni Robert Cyburt oraz Wincenty Morycz zwrócili się z zapytaniem, kiedy odbędzie się dyskusja na temat szpitala. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że dyskusja na temat szpitala była na sesji nadzwyczajnej. Jednocześnie poprosił o zabieranie głosu, jeżeli radni wyrażają taką chęć.
Radny Wincenty Morycz przypomniał, że na ostatniej Komisji Zdrowia przyjęto wniosek, aby priorytetem przedsięwzięcia pn. „Modernizacja i przebudowa Szpitala św. Michała Archanioła w Łańcucie” była budowa pełnego pawilonu diagnostyczno – zabiegowego. Ponadto dodał, że na dzisiejszej sesji pan Starosta miał przekazać Radzie Powiatu jak do tego wniosku ustosunkował się Zarząd Powiatu. 
Pan Starosta poinformował, że Zarząd Powiatu oraz Walne Zgromadzenie Wspólników przychylili się do wniosku Komisji Finansów oraz Komisji Zdrowia, aby w pierwszej kolejności w CM budować pawilon diagnostyczno – zabiegowy oraz oddział zakaźny.
Radny Robert Cyburt stwierdził, że radni nie dowiadują się o wielu rzeczach dotyczących szpitala. Zdaniem Radnego środki finansowe przeznaczane na szpital są za małe stwierdzając, że rezygnacja z PPP była dużym błędem Starostwa. Podkreślił, że decyzje w tej kwestii podjął tylko i wyłącznie Zarząd Powiatu, natomiast Rada Powiatu nie podejmowała żadnych decyzji w kwestii PPP. Stwierdził, że zostało zaproszonych wielu gości z CM, ale nie dano im się wypowiedzieć. 
Radny Wincenty Morycz wypowiadał się odnośnie PPP oraz dyskusji odbytej na posiedzeniu Komisji Zdrowia. Ponadto stwierdził, że Prezes Przyśliwski jest znakomitym menadżerem, którego należy wspomagać, a nie krytykować. Wypowiadał się także odnośnie przeznaczonych środków finansowych dla Centrum Medycznego. Na koniec swej wypowiedzi stwierdził, że największym zwycięzcom całej batalii odnośnie szpitala jest pani Danuta Szymel. 
Radna Anna Bis przekazała, że na posiedzeniu Komisji Finansów nie było powiedziane, ani jedno złe słowo na temat osoby pana Prezesa CM, wręcz przeciwnie wszyscy członkowie komisji doceniali pracę, którą pan Prezes włożył w rozwój szpitala. Ponadto przypomniała, że powiat przyznał 1 mln zł (na wniosek Komisji Zdrowia) na sterylizatornię, przegłosowano również kupno budynku MDK na Podzwierzyńcu dla CM, więc nie można powiedzieć, że powiat nie robi nic dla szpitala. 
Radna Halina Golec jako członek Komisji Zdrowia też przekazała, że na ostatnim posiedzeniu komisji nie była oceniana praca pana Prezesa.
Radny Jerzy Hałka stwierdził, że powyższa dyskusja zrodziła się w wyniku niefortunnych decyzji pana Przewodniczącego podjętych przy wprowadzeniu zmian do porządku posiedzenia. Przed podjęciem powyższych uchwał powinna być dyskusja i radni powinni zapoznać się z opiniami komisji, zarządu oraz Rady Nadzorczej w tej sprawie. 
Głos przedmówcy poparł Ryszard Rejman Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdzając, że nie zachowano odpowiedniej kolejności i głosowanie odbyło się bardzo błyskawicznie, a było zbyt wiele niewiadomych. Stwierdził, że współpraca i przepływ informacji pomiędzy powiatem a ZOZ była dużo lepsza, niż obecnie pomiędzy powiatem i przekształconym Centrum Medycznym. 
Przewodniczący Rady przypomniał, że ostanie posiedzenie Rady Powiatu było poświęcone tylko sprawom Centrum Medycznego, na posiedzeniu była mowa o projektach uchwał, które nie zostały zmienione na komisjach.
Pan Starosta ustosunkował się do zarzutu radnego Cyburta dotyczącego „utajnienia” przypominając, że w komisji przetargowej pewne rzeczy są utajnione i nie można ich publikować. Natomiast wszystkie pozostałe rzeczy zostały przekazane i powiedziane. Podkreślił także, że na komisjach wszystkie te sprawy były omawiane i dyskutowane. 
Radny Marian Wrona stwierdził, że jest mu przykro, gdy słyszy głosy niektórych radnych i mówienie, że to radni odrzucili PPP. Natomiast było tak, że kwota, która wyszła w PPP była za duża i przekroczyła możliwości powiatu. Radny jak najbardziej opowiedział się za szpitalem i stwierdził, że należy wszystko zrobić, aby CM się rozwijało. 
Radny Robert Cyburt stwierdził, że strofowanie radnych na koniec kadencji na temat ich pracy nie ma najmniejszego sensu. Stwierdził, że nie przez radnych, ale przez zarząd szpital został kolejny raz „ograny”. 
Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Ad. 5.


Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łańcuckiego za rok szkolny 2013/2014.

Pani Krystyna Gruca Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych w Łańcucie poinformowała, że Wydział Edukacji przygotował informację o stanie realizacji zadań oświatowych Powiatu Łańcuckiego za rok szkolny 2013/2014 (informacja w załączeniu do protokołu). 

Dyskusja


Radny Wincenty Morycz podziękował wszystkim Dyrektorom szkół i placówek oświatowych za pracę oraz pracownikom starostwa, którzy zajmują się edukacją. 

Józef Bawoł Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zwrócił się z zapytaniem do Dyrektora CKP w związku z otwarciem Regionalnego Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania, czy po otwarciu Centrum jest zainteresowanie młodzieży tymi kierunkami i czy jest prowadzone dalsze szkolenie kadry pedagogicznej.

Odpowiedzi udzielił Dyrektor CKP Józef Skomra, iż po etapie organizacyjnym związanym z oddaniem i uruchomieniem obiektu nastąpią działania związane z popularyzacją nowych obiektów w powiecie, przede wszystkim zostanie zaproszona młodzież z gimnazjów do obejrzenia obiektów. Chodzi o zachęcenie i pokazanie, że powiat łańcucki nie odbiega wyposażeniem od szkół rzeszowskich. 

Następnie Bogusław Blajer Dyrektor ZS Nr 2 w Łańcucie przybliżył sprawę dotyczącą zmienionej formy egzaminu zawodowego potwierdzającego kwalifikacje zawodowe. Dla szkół zawodowych jest to bardzo bolesne finansowo. Aby dana szkoła była ośrodkiem egzaminacyjnym w danej kwalifikacji musi przejść procedurę związaną z ocenianiem i opiniowaniem oraz musi mieć nadane upoważnienie. Korzystając z okazji w imieniu wszystkich dyrektorów szkół podziękował Zarządowi za przychylenie się do próśb o dodatkowe środki. 

Pani Naczelnik Krystyna Gruca dodała, że pani Minister obiecała, iż w następnym rozdaniu środków unijnych znajdą się środki na wyposażenie powyższych stanowisk 

Radny Robert Cyburt oraz Jerzy Hałka przekazali podziękowania dla pana Dyrektora Blajera oraz dla pozostałych dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych za pomoc w organizacji bardzo trudnego biegu, który odbył się na terenie miasta Łańcuta jak również innych imprez i zawodów sportowych.
Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie Powiatu Łańcuckiego.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 305 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół ponadgimnazjalnych oraz szkół specjalnych na terenie Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2015 r.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 


Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 306 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Łańcuckiego w 2015 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015”.


Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Krystyna Gruca, Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 


Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 307 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu współpracy Powiatu Łańcuckiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2015” została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.

Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia Związku Powiatów Województwa Podkarpackiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Bogdan Drożdż, Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 308 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie utworzenia Związku Powiatów Województwa Podkarpackiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10.

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Podkarpackiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Bogdan Drożdż, Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki Nieruchomościami.


Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 309 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia statutu Związku Powiatów Województwa Podkarpackiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 11.

Podjęcie uchwały w sprawie reprezentacji Powiatu Łańcuckiego w Związku Powiatów Województwa Podkarpackiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta.


Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 310 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie reprezentacji Powiatu Łańcuckiego w Związku Powiatów Województwa Podkarpackiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 12.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 311 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 13.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu.

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Pan Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr XLVI / 312 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 10.
Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Dodał, że Zarząd Powiatu na swoim posiedzeniu jednoznacznie postanowił, że środki finansowe, które zostały przeznaczone dla CM w pierwszej kolejności będą wykorzystane na budowę pawilonu diagnostyczno – zabiegowego. 
Następnie pan Starosta przedstawił sprawozdanie za okres IV kadencji 2010 – 2014 (sprawozdanie w załączeniu do protokołu oraz dostępne na stronie internetowej powiatu).
Podziękował wszystkim radnym na czele z panem Przewodniczącym, Wiceprzewodniczącymi, członkom zarządu, wszystkim współpracownikom, dyrektorom jednostek organizacyjnych. 
Poinformował, że w okresie tym powiat uzyskał dochody na kwotę 277 418 000 zł, w tym środki z UE wynoszą 27 207 000 zł, pomoc od gmin (przeważnie na inwestycje drogowe) wnosi 111 551 000 zł. Dzięki środkom finansowym pozyskanym od gmin, powiat mógł skorzystać z pieniędzy pomocowych i w związku z tym infrastruktura bardzo się poprawiła. Na projekty finansowane z udziałem środków z Unii Europejskiej wydano 28 645 000 zł. W omawianym okresie w Centrum Medycznym wartość samych inwestycji wyniosła 17 200 000 zł, dofinansowanie ze środków UE wynosi 7 000 000 zł. 
Ogólnie w tej kadencji dokonano bardzo wiele inwestycji oraz prowadzono rozmowy dotyczące inwestycji poza powiatowych tj. drogi wojewódzkie, drogi krajowe, budowa komendy Policji, czy budowa łącznika drogi krajowej nr 4 z autostradą nr 4. 
Ad.11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.


W punkcie tym nie zabierano głosu.
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni w wyniku głosowania przyjęli protokół z sesji nadzwyczajnej Nr XLV / 2014 z  dnia 24 października 2014 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian. 
Ad. 13. 

Sprawy różne.
Józef Rzepka Wicestarosta dokonał podsumowania 12-letniej działalności i pracy w samorządzie powiatowym. Stwierdził, że różnie bywało, człowiek cały czas się uczy. Podziękował za to, że miał możliwość współpracy na przełomie trzech kadencji. Podziękował za współpracę koleżankom i kolegom w Radzie Powiatu, podziękował współpracownikom, Dyrektorom szkół i jednostek organizacyjnych. 
Radny Jerzy Hałka poprosił o interwencję w związku z nawałnicą, która przeszła przez nasz powiat w miesiącu sierpniu, gdzie w miejscowości Kraczkowa za stacją CPN Bliska budynek stwarza bezpośrednie zagrożenie dla przejeżdżających samochodów, wymaga to szybkiej interwencji. Zwrócił też uwagę że na trasie Jasionka – Medynia Łańcucka – Łańcut brak jest drogowskazów, że droga ta prowadzi do Łańcuta. Stwierdził, że dla gości, turystów przejeżdżających jest to bardzo istotna informacja. 
Jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej podziękował członkom Komisji Rewizyjnej za udział i współpracę oraz wszystkim Radnym. Podziękował także panu Staroście, Zarządowi Powiatu, Przewodniczącemu Rady, kierownikom jednostek organizacyjnych i wydziałów starostwa. Startującym ponownie w wyborach życzył powodzenia. 
Radny Wincenty Morycz jako Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska także podziękował członkom Komisji za wspaniałą pracę, podziękował także wszystkim radnym. Przeprosił tych wszystkich, którzy mogli się poczuć obrażeni. Poinformował, że startuje dalej w wyborach do Rady Powiatu. 
Do podziękowań dołączył radny Marian Wrona, podziękował za dobre przyjęcie do Rady Powiatu, stwierdził, że człowiek jest tyle wart ile potrafi wybaczyć.

Radna Grażyna Dobranowicz dziękując radnym za współpracę, zwróciła się w szczególności do radnych którzy zostaną wybrani na kolejną kadencję, aby pamiętali o szpitalu. 
Do podziękowań dołączyła  także pani Naczelnik Krystyna Gruca. 
Następnie Robert Kochman Sekretarz odczytał informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych (informacja w załączeniu). 
Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że dobiega końca XLVI posiedzenie sesji, które jest ostatnim posiedzeniem. Złożył serdeczne podziękowania wszystkim radnym za 4-letnią pracę w tej kadencji, podziękował Zarządowi, prezydium Rady, Przewodniczącym Komisji. Podkreślił, że w ciągu tych czterech lat rozdysponowano ćwierć miliona zł na różne cele. 
Za pośrednictwem pana Starosty podziękował wszystkim pracownikom, naczelnikom, dyrektorom jednostek organizacyjnych, jak również pani obsługującej radę. Stwierdził, że zdaje sobie sprawę, że nie zadowolił wszystkich oczekiwań. Życzył, aby nowa Rada miała sprawniejszego samorządowca na czele. Życzył wszystkim przede wszystkim zdrowia, sukcesów, powodzenia w kolejnych wyborach oraz spełnienia się na innych płaszczyznach.
Na pamiątkę wspólnej pracy radni otrzymali dyplomy oraz pamiątkowe książki. 

Ad. 14.

Zakończenie.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XLVI ostatniej sesji Rady Powiatu Łańcuckiego kadencji 2010 – 2014. 

Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330
Na tym protokół zakończono.

      Protokołowała 
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