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	miejsce załatwienia sprawy
	Wydział Edukacji i Spraw Społecznych
Starostwa Powiatowego w Łańcucie ul. Mickiewicza 2

II piętro budynku C (pokoje 53 i 54)
Wydział pracuje od poniedziałku do piątku w godz. 700-1500

	termin i sposób załatwienia sprawy
	Zgodnie z art. 14 ust. 4. ustawy o cmentarzach i chowaniu zmarłych na sprowadzenie zwłok i szczątków z zagranicy w celu ich pochowania należy uzyskać:

1) pozwolenie starosty właściwego ze względu na miejsce, w którym zwłoki i szczątki mają być pochowane; pozwolenie jest wydawane w porozumieniu z właściwym państwowym powiatowym inspektorem sanitarnym;
2)  zaświadczenie polskiego konsula, wydane po przedstawieniu pozwolenia, o którym mowa w pkt 1, stwierdzające, że zwłoki i szczątki mogą być sprowadzone na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej.

Pozwolenia i zaświadczenia mogą być wydawane na wniosek następujących osób:

1) pozostały małżonek(ka);
2) krewni zstępni;
3) krewni wstępni;
4) krewni boczni do 4 stopnia pokrewieństwa;
5) powinowaci w linii prostej do 1 stopnia.

Prawo pochowania zwłok osób wojskowych zmarłych w czynnej służbie wojskowej przysługuje właściwym organom wojskowym w myśl przepisów wojskowych. Prawo pochowania zwłok osób zasłużonych wobec Państwa i społeczeństwa przysługuje organom państwowym, instytucjom i organizacjom społecznym. Prawo pochowania zwłok przysługuje również osobom, które do tego dobrowolnie się zobowiążą.
Wydanie decyzji następuje niezwłocznie, nie później jednak niż w terminie 3 dni od dnia złożenia wniosku o wydanie pozwolenia albo zaświadczenia. W przypadku zgonu na skutek choroby zakaźnej takiej jak: cholera, dur wysypkowy i inne riketsjozy, 
dżuma, 
gorączka powrotna, nagminne porażenie dziecięce, nosacizna, 
trąd, wąglik, wścieklizna, żółta gorączka i inne wirusowe gorączki krwotoczne pozwolenia, o którym mowa w ust. 4 pkt 1, nie wydaje się przed upływem dwóch lat od dnia zgonu.
Sprowadzenie zwłok i prochów następuje w drodze decyzji administracyjnej.
Po złożeniu wniosku o sprowadzenie zwłok, zgodnie z obowiązującymi przepisami, organ wydający decyzję (starosta według właściwości miejscowej) dokonuje powiadomienia Powiatowego Inspektora Sanitarnego, przesyłając mu odpis akt sprawy w celu wydania postanowienia. Wydanie decyzji następuje niezwłocznie, jednak nie później niż w terminie 3 dni od dnia złożenia wniosku o wydanie pozwolenia.
Dopuszcza się złożenie wniosku za pośrednictwem firmy pogrzebowej - wykonującej transport zwłok, która może dokonać tej czynności po uzyskaniu pełnomocnictwa od osoby uprawnionej do złożenia wniosku.

	wymagane dokumenty
	1) wniosek osoby uprawnionej o której mowa w art. 10 ust. 1 w/w ustawy o cmentarzach 
i chowaniu zmarłych;
2) akt zgonu lub inny dokument urzędowy potwierdzający zgon. W przypadku nieokreślenia przyczyny zgonu w akcie zgonu lub innym dokumencie urzędowym stwierdzającym zgon, do wniosku dołącza się dokument urzędowy stwierdzający wykluczenie jako przyczyny zgonu choroby zakaźnej wymienionych wyżej,
3) świadectwo kremacji lub inny dokument potwierdzający wykonanie kremacji – w przypadku sprowadzenia prochów zmarłego. 
Uwaga: Do dokumentów sporządzonych w języku obcym należy załączyć tłumaczenie sporządzone przez biegłego tłumacza, zgodnie z art. 4 ustawy z dnia 7 października 1999 r. o języku polskim język polski jest językiem urzędowym organów wymienionych w tym przepisie, a więc m.in. organów jednostek samorządu terytorialnego i podległych im instytucji w zakresie, w jakim wykonują zadania publiczne. Wynika z tego obowiązek prowadzenia wszelkich czynności procesowych w języku polskim, do których zalicza się nie tylko czynności dokonywane ustnie, lecz także prowadzenie w tym języku pełnej dokumentacji postępowania, zwłaszcza posługiwania się w postępowaniu tłumaczeniami dokumentów.
Zagraniczny akt zgonu nie musi być tłumaczony, jeśli jest tzw. aktem międzynarodowym, czyli został sporządzony zgodnie z Konwencją nr 16 dotyczącą wydawania wielojęzycznych odpisów skróconych aktów stanu cywilnego, sporządzona w Wiedniu dnia 8 września 1976 r. (Dz. U. z 2004 r. Nr 166, poz. 1735).



	opłaty skarbowe i inne
	Postępowanie administracyjne mające na celu wydanie decyzji wyrażającej zgodę na sprowadzenie zwłok / szczątków ludzkich wolne jest od opłaty skarbowej.

	tryb odwoławczy
	Stronie przysługuje prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Rzeszowie, w terminie 14 dni od daty doręczenia decyzji Starosty Łańcuckiego. Odwołanie wnosi się za pośrednictwem organu, który wydał decyzję. Odwołanie nie podlega opłacie skarbowej.

	podstawa prawna
	1) ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego;

2) ustawa z dnia 31 stycznia 1959 r. o cmentarzach i chowaniu zmarłych;
3) rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 27 grudnia 2007 r. w sprawie wydawania pozwoleń 
i zaświadczeń na przewóz zwłok i szczątków ludzkich. 

	prowadzący sprawę
	Wydział Edukacji i Spraw Społecznych
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