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Protokół Nr IV / 2015
z IV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 24 lutego 2015 r.

IV sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Rada Powiatu uczciła minutą ciszy zmarłego Michała Puchały byłego naczelnika Wydziału Administracyjno – Gospodarczego w Łańcucie.
Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady zgłosił wniosek formalny o dodanie do porządku obrad punktu podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego „Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój. 
Powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Następnie odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Sprawozdanie roczne z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Łańcucie na terenie powiatu łańcuckiego za 2014 rok. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Zespołowi do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Łańcucie. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego doraźnej Komisji ds. Etyki Rady Powiatu Łańcuckiego. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie komisji doraźnej do spraw przygotowania projektu zmian Statutu Powiatu Łańcuckiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2015. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój.
10. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

11. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

12. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

13. Sprawy różne. 

14. Zakończenie.

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
Ad. 3.

Sprawozdanie roczne z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Łańcucie na terenie powiatu łańcuckiego za 2014 rok. 

Sprawozdanie roczne z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Łańcucie na terenie powiatu łańcuckiego za 2014 rok przedstawił i omówił Grzegorz Błaszczyk I Zastępca Powiatowej Policji w Łańcucie (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Dyskusja

Radny Paweł Skoczowski zwrócił się z następującymi pytaniami do pana Komendanta:
1) w jaki sposób wprowadzone zmiany w KK dotyczące czynów przeciwko mieniu uznane za przestępstwo wpłynęły na spadek liczby przestępstw,
2) ile było wszczętych spraw w 2013, które zostały zakończone w 2014,
3) jaki procentowo był udział mieszkańców w wykrytych sprawach.
Do powyższego ustosunkował się pan Komendant Błaszczyk:

Ad. 1) Zmieniła się kwota ze 150 zł na 450 zł i w wyniku tej zmiany zostało sporządzone 1863 czyny karalne, z tego sporządzono 1170 wniosków o ukaranie do sądu, natomiast 662 wnioski były o odstąpienie w związku z ukaraniem sprawcy mandatem karnym.
Ad. 2) Nie ma danych, ile spraw przeszło na rok bieżący, jednak wiele spraw zostało zakończonych.
Ad. 3) Nie ma danych ile spraw zostało wszczętych na wniosek mieszkańców. Natomiast średnio 10% to czynności operacyjne, gdzie przestępstwa wykrywane są o materiały własne policji.

Radny Maciej Biały jako przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego odniósł się do przedstawionego sprawozdania w zakresie zagrożenia w ruchu drogowym. Stwierdził, że w momencie objęcia funkcji Przewodniczącego tej komisji wyznaczył sobie cel, aby w przeciągu najbliższych trzech lat przynajmniej jeden rok był bez ofiar śmiertelnych na drogach powiatowych. Ponadto złożył deklarację, że jeśli nie uda się tego celu osiągnąć to złoży rezygnację z funkcji przewodniczącego. Od początku  kadencji na posiedzeniach tej komisji były analizowane wypadki na drogach powiatowych, w tym wypadki śmiertelne, analizowano przyczyny tych zdarzeń, ustalono jakie zostały popełnione błędy i jakie występują wady, które przyczyniają się do wzrostu zagrożeń na drogach. Sformułowano kilka wniosków, które powinny przyczynić się do poprawy bezpieczeństwa na drogach powiatowych. Radny wyraził nadzieję, że Zarząd Powiatu wdroży powyższe wnioski, w wyniku których efektem będzie wzrost bezpieczeństwa i mniejsza ilość zdarzeń na drogach powiatowych, a co najważniejsze eliminacja ofiar śmiertelnych. Na koniec swej wypowiedzi podziękował panu Komnatowi i pracownikom Policji za przedstawione materiały i za udzielenie doradczej pomocy. 
Agnieszka Rzepka Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła się z zapytaniem w jaki sposób można zgłosić swój udział (np. szkoła) do programu prewencyjnego. 
Komendant Błaszczyk odpowiedział, że taka możliwość istnieje ponieważ od grudnia 2014 przy komendzie został powołany zespół nieletnich i patologii, który zajmuje się przestępczością nieletnich. Policja jest zainteresowana współpracą z instytucjami z terenu powiatu. Kontakt oraz wszelkie informacje udostępnione są na stronie internetowej. Odnośnie wypadków śmiertelnych poinformował, że policja stara się planować służby na tych terenach, gdzie takie zagrożenie może występować. Policja współpracuje też z zarządcami dróg w celu wypracowania wspólnych decyzji, aby tych zdarzeń było jak najmniej. 
Radny Jan Magoń zwrócił się z zapytaniem, czy były przypadki zdarzeń z udziałem młodzieży szkolnej, lub na terenie szkół powiatowych.
Pan Komendant odpowiedział, że nie ma danych dotyczących liczby szkolnych interwencji. Natomiast są różne interwencje w miejscach, gdzie przebywa młodzież, zwłaszcza w godzinach wieczornych. Głównie są to interwencje dotyczące zakłócenia ładu i porządku publicznego. W roku ubiegłym było 20 czynów karalnych z udziałem nieletnich. 
Radna Monika Roman zwróciła się z prośbą, aby z programem interwencyjnym „Spokojna jesień” dotrzeć do jak największej grupy osób. Jest to bardzo ważne ponieważ na terenie miasta mieszka dość duża liczba starszych osób. Osoby te nie są uświadomione i nie zdają sobie sprawy z wynikających zagrożeń, mają otwarte domy. Zaproponowała, aby ogłosić to w kościele, czy poprzez Uniwersytet Trzeciego Wieku.
Pan Komendant poinformował, że Policja podjęła już taką akcję i zostało to rozgłoszone właśnie w kościołach oraz poprzez sołtysów.

Następnie Przewodniczący Rady w imieniu własnym, pana Starosty oraz Rady Powiatu podziękował za całoroczną pracę Policji oraz za opiekę, czuwanie nad bezpieczeństwem i porządkiem całej społeczności powiatu łańcuckiego. Życzył spokojnej służby oraz jak najszybszego przeniesienia do nowej Komendy Policji.
Pan Błaszczyk w imieniu swoim oraz komendanta Policji podziękował za wszelką pomoc i za współpracę. Wyraził gotowość rozwiązywania trudnych spraw i problemów, aby społeczeństwo powiatu czuło się jak najbardziej bezpieczne. 

Ad. 4.

Podjęcie uchwały odnośnie zmiany uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Zespołowi do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Łańcucie. 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Jadwiga Cwynar Dyrektor Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności w Łańcucie. Poinformowała, że zmieniły się przepisy i od dnia 1 lipca 2014 r. organem wydającym kartę parkingową będzie przewodniczący powiatowego zespołu do spraw orzekania o niepełnosprawności właściwego ze względu na miejsce stałego pobytu osoby niepełnosprawnej.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV / 28 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego odnośnie zmiany uchwały w sprawie nadania Statutu Powiatowemu Zespołowi do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Łańcucie została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 5.
Podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego doraźnej Komisji ds. Etyki Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Robert Kochman Sekretarz Powiatu. Kodeks Etyki został przyjęty podczas III kadencji Rady Powiatu zgodnie ze standardami po wejściu Polski do Unii Europejskiej. W związku z nową kadencją Rady Powiatu należy powołać spośród radnych trzyosobową doraźną Komisję Etyki Rady Powiatu Łańcuckiego. Do tej pory było przyjęte, że w skład komisji wchodzili radni najstarsi wiekiem. 
Poprosił też, aby uwzględnić poprawkę do projektu uchwały zgłoszoną przez komisje, aby w § 1 ust. 4 po słowach „…….. po zakończeniu swojej działalności dodać „w danej sprawie”. 
Radny Tadeusz Gwizdak wypowiadając się w tym temacie poinformował, że w poprzedniej kadencji komisja ta była komisją martwą i rzeczywiście tak było, że w skład komisji wchodzili radni najstarsi wiekiem. W związku z tym, że obecnie dwóch najstarszych wiekiem radnych jest członkami Zarządu zaproponował, aby w skład komisji wszedł radny Jan Kilian, natomiast sam złożył rezygnację. Zaapelował, aby odstąpić od zasady, że do komisji wchodzą radni najstarsi wiekiem. 
Radny Paweł Skoczowski zgodził się z wypowiedzią radnego Tadeusza Gwizdaka, ponieważ chodzi o to, aby skład komisji doraźnej był bezstronny. 
Radny Jan Kilian stwierdził, że to iż ktoś jest najstarszy to nie znaczy, że jest najbardziej etyczny. Dodał, że jeśli będzie taka wola radnych to nie uchyla się od pracy w tej komisji. 
Podczas dyskusji zostali zgłoszeni radni do pracy w komisji, którzy nie wyrazili zgody na pracę w tej komisji. Byli to radni: Jerzy Szczygieł, Wojciech Borcz i Przewodniczący Rady. 

Radni po krótkiej dyskusji zaproponowali kolejne osoby: Agnieszkę Rzepkę, Jana Kiliana i Karola Pelca. Na przewodniczącego komisji zaproponowano Agnieszkę Rzepkę.
Wszyscy radni wyrazili zgodę na pracę w tejże komisji. 
Przewodniczący Rady ustosunkował się do zapytania radnego Pawła Skoczowskiego i przekazał, że nie wyraził zgody na prace w tej komisji m. in. w związku z ust. 4 powyższej uchwały. 
Radny Skoczowski przyjął powyższą argumentację. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, głosów przeciw nie było, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV / 29 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania składu osobowego doraźnej Komisji ds. Etyki Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw przygotowania projektu zmian Statutu Powiatu Łańcuckiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Robert Kochman Sekretarz Powiatu informując, że niektóre przepisy prawne należy zmienić w statucie Powiatu Łańcuckiego.
Pan Starosta w imieniu Zarządu Powiatu Łańcuckiego zgłosił do pracy w tej komisji dwie osoby: panią Barbarę Pilawa – Kraus Wicestarostę oraz Stanisława Panka Przewodniczącego Rady. 
Natomiast radny Jakub Reizer zgłosił radnego Jacka Szubarta. 

Więcej głosów nie było. 

Wszyscy radni wyrazili zgodę na pracę w komisji statutowej. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV / 30 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw przygotowania projektu zmian Statutu Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 7.
Podjęcie uchwały w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił pan Starosta informując, że komisja jest organem Starosty Łańcuckiego odnośnie współpracy ze służbami porządkowymi w sprawie poprawy bezpieczeństwa dla mieszkańców powiatu łańcuckiego. Komisja w ciągu roku zbiera się maksymalnie trzy razy. Zarząd Powiatu zaproponował do prac w tej komisji radną Monikę Roman oraz radnego Jacka Szubarta. 
Radny Jacek Szubart nie wyraził zgody na pracę w tej komisji.
Radna Monika Roman wyraziła zgodę na pracę w tej komisji. 

Radny Marian Kurek zgłosił do pracy w komisji radnego Macieja Białego. 
Radny Maciej Biały wyraził zgodę na pracę w komisji.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego.

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, głosów przeciw nie było, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV / 31 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie wydelegowania dwóch radnych Powiatu Łańcuckiego do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2015. 


Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Poinformował, że zmiana związana jest ze zmianą ustawy o wspieraniu rodziny zastępczej i pieczy zastępczej. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 19 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV / 32 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Marek Kuźniar Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie. Poinformował, że PUP otrzymał środki finansowe w wysokości 3 409 400 zł na sfinansowane programów rynku pracy w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój współfinansowanego z EFS w związku z rozpoczęciem nowego okresu programowania na lata 2014 – 2020. W ramach projektu planuje się staże dla 200 osób, a także szkolenia zawodowe, dofinansowanie do podjęcia działalności gospodarczej. Całość realizacji projektu jest finansowana ze środków zewnętrznych i nie obciąża budżetu powiatu. 

Pan Dyrektor ustosunkował się do zapytania radnego Jana Magonia i przekazał, że różnica w aktywizacji polega na tym, że projekt ten jest zawężony i dotyczy tylko osób do 30 roku życia, natomiast formy, które obowiązują wynikają z ustawy. 
Następnie radny Tadeusz Gwizdak złożył gratulacje panu Dyrektorowi Markowi Kuźniarowi za osiągnięcie wysokich wyników i zdobycie pierwszego miejsca w rankingu powiatowych urzędów pracy ogłoszonego przez Ministerstwo Pracy na najlepszy powiatowy urząd pracy. 
W imieniu całej Rady Powiatu do gratulacji dołączył się Przewodniczący Rady.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr IV / 33 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia realizacji projektu pozakonkursowego Aktywizacja osób młodych pozostających bez pracy w powiecie łańcuckim współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Przekazał, że w omawianym okresie odbyły się Nadzwyczajne Zgromadzenia Wspólników CM w Łańcucie oraz posiedzenia Rady Nadzorczej. Na posiedzeniach wypracowywano razem z architektem przyszłą koncepcję budowy szpitala. Podjęto decyzję o remoncie oddziału zakaźnego, budowie Podkarpackiego Oddziału Geriatrycznego, budowie oddziałów zabiegowych. Pozostaje tylko kwestia pozyskania środków finansowych na realizację powyższych inwestycji.
Ponadto pan Starosta poinformował, że komisja konkursowa spośród czterech kandydatów rekomendowała Łukasza Waisa na prezesa, natomiast Rada Nadzorcza powołała Łukasza Waisa na prezesa Centrum Medycznego w Łańcucie w dniu 16 lutego 2015 r. Pan Wais funkcję Prezesa Centrum Medycznego obejmie od 1 marca 2015 r. W skład komisji konkursowej weszli reprezentanci wielu środowisk, tj: czterej powiatowi radni, naczelnik wydziału zajmującego się sprawami zdrowia w Starostwie, trzej pracownicy „Centrum Medycznego w Łańcucie” sp. z o.o., przedstawiciel związków zawodowych i średniego szczebla kierowniczego.
Pan Łukasz Wais ma 36 lat, mieszka w Łańcucie, przez 13 lat pracował w Szpitalu Wojewódzkim nr 2 w Rzeszowie, w tym 8 lat na stanowiskach kierowniczych. Od 2010 roku do chwili obecnej był Zastępcą Dyrektora Szpitala ds. Ekonomiczno-Eksploatacyjnych, gdzie m.in. odpowiadał za inwestycje. 
Radna Anna Bis poinformowała, że będąc w szpitalu została zobowiązana przez środowisko medyczne z Centrum Medycznego w Łańcucie do zadania pytania, co Zarząd Powiatu jako właściciel sądzi o tym, że cały czas są prowadzone inwestycje w szpitalu, natomiast nie ma podwyżek oraz kiedy zostanie zwrócone „100 zł”. Poza tym, w szpitalu zaczyna robić się niezdrowa sytuacja w związku z tym, że pielęgniarki odchodzą do pracy do Rzeszowa, gdzie praktycznie na wejściu otrzymują 400 zł więcej. Inne pielęgniarki też mają propozycje przejścia, dlatego pracownicy chcieliby wiedzieć na czym stoją i czy w CM przewidywane są jakieś podwyżki. 

Radna Monika Roman poparła wypowiedź radnej Bis w związku z tym, że ostatnio też miała kontakt ze środowiskiem medycznym. Pracownicy Centrum medycznego chcą zmienić pracę, ponieważ w ościennych szpitalach są lepsze propozycje pracy. Zaapelowała, aby zająć się tą sprawą ponieważ za chwilę może być tak, że zostaną budynki bez kadry, która posiada bardzo dobre kwalifikacje oraz doświadczenie. Wystarczy podnieść pensję pielęgniarkom o 400 zł, a będą usatysfakcjonowane. 

Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki ustosunkowując się do powyższych wypowiedzi stwierdził, że trudno, aby na wszystko wystarczyło środków finansowych. Jest deficyt pielęgniarek na rynku, ale zdarza się też, że pielęgniarki z Rzeszowa przychodzą do Łańcuta i odwrotnie. Centrum Medyczne należy dostosować do wymagań i w związku z tym musi ponieść wyrzeczenia. Jeśli oddziały zostaną dostosowane to pojawią się nowe kontrakty i jest szansa na większe pieniądze. Należy nad tym pracować i jest to sprawa dla nowego Prezesa i Rady Nadzorczej. 

Ad. 11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny Paweł Skoczowski zwrócił się z zapytaniem odnośnie obrony cywilnej i zarządzania kryzysowego w związku z tym, że nastąpiły zmiany personalne i pani Joanna Rupar objęła stanowisko wiceburmistrza Łańcuta. Zapytał, kto obejmie obowiązki po pani Rupar i czy na powyższe stanowisku zostanie przeprowadzony nabór. 
Zwrócił się z prośbą, aby na komisji zająć się tematami dotyczącym aktualnego planu zarządzania kryzysowego, dokonać przeglądu stanu obrony cywilnej w dużych zakładach pracy. Zapytał jaki jest stan posiadanej infrastruktury użyteczności publicznej (schrony), czy jest plan szkolenia nauczycieli, kierowników jednostek. Pytania te kierowane są w związku z możliwym zagrożeniem militarnym. Stwierdził, że powiat powinien z własnej inicjatywy podjąć działania w takim zakresie, gdzie to nie generuje kosztów na wzór federalnego urzędu bezpieczeństwa w Niemczech. Ponadto zapytał także jaki jest skład zespołu zarządzania kryzysowego, tak by radni byli zorientowani w tych sprawach. 
Radny Marian Kurek wyraził podziękowanie Zarządowi Powiatu za przychylenie się do wniosku Komisji Edukacji dotyczącego przekształcenia Powiatowego Zespołu Ognisk Pracy Pozaszkolnej w Łańcucie. Struktura tego Zespołu jest przestarzała, formy zatrudnienia także. Przy dobrym przeorganizowaniu rocznie można zaoszczędzić 300 000 zł. Przypomniał, że pozostał jeszcze jeden wniosek komisji o powołanie ZEAS - u do obsługi szkół. Zaoszczędzone pieniądze w ten sposób można przeznaczyć na Centrum Medyczne, jak również na budowę hali lub boiska sportowego.
Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki odpowiadając radnemu Skoczowskiemu przekazał, że wszystkie sprawy dotyczące zarządzania kryzysowego zostały zabezpieczone, obowiązki po pani Rupar zostały rozdzielone. Część spraw podlega panu Staroście, natomiast jeden z pracowników przygotowuje się do przejęcia spraw niejawnych. 
Odnośnie powołania ZEAS-u poinformował, że prowadzone są rozmowy przez panią Wicestarostę z poszczególnymi dyrektorami na temat zatrudnienia, perspektyw zatrudnienia, wszystko jest rozważane. Chodzi też o to, aby nikt nie stracił pracy. 
Radna Monika Roman wypowiadając się odnośnie pani Joanny Rupar stwierdziła, że odpowiedź pana Starosty wzbudziła w niej niepokój dlatego, że od mieszkańców Łańcuta słyszała, że pani Rupar „wyskoczyła sobie dobrze zarobić do urzędu miasta Łańcuta”, natomiast jej miejsce pracy pozostanie puste, gdyż nie została zwolniona i w każdej chwili może powrócić, gdyby nie wyszło jej w urzędzie miasta. W związku z tym Radna zapytała czy rzeczywiście pani Rupar przebywa na bezpłatnym urlopie i na jakiej zasadzie odbyło się jej odejście.
Ponadto pani Radna zwróciła się z zapytaniem, czy w szkołach powiatowych znajdują się automaty z niezdrową żywnością i słodzonymi napojami oraz na jakiej zasadzie automaty te można postawić na terenie danej szkoły. Poinformowała, że podobny problem dotyczy szkół miejskich.
Pan Starosta odpowiedział, że również jest za tym, aby nasza młodzież spożywała zdrowe produkty. Zwróci uwagę na te sprawy, ponieważ nie jest zorientowany czy w naszych szkołach znajdują się automaty z tą żywnością. Natomiast odnośnie pani Rupar odpowiedział, że nie jest to prawdą, jako było by dla niej trzymane stanowisko. Pan Starosta potwierdził, że pani Rupar przebywa na urlopie bezpłatnym, nie jest jednak to gwarancją powrotu na stanowisko. Fakty jednak są takie, że pani Joanna Rupar od lat doskonale sprawdzała się na tym stanowisku.
Radny Paweł Skoczowski zauważył, że co roku mniej więcej o tej porze zaczyna się kwalifikacja wojskowa. Zdaniem Radego w sytuacji, gdy jest jeden pracownik zarządzania kryzysowego, obecnie obarczony kwalifikacją wojskową istnieje potrzeba zatrudnienia specjalisty, aby spełnić wymogi ustaw. Zarządzanie kryzysowe wymaga całodobowej gotowości i pełnienia dyżurów. Natomiast w obecnej sytuacji, gdy pozostała jedna osoba, nie ma nawet zastępowalności. W związku z powyższym zapytał czy planowany jest nabór na to stanowisko oraz ponowił prośbę o podanie składu powiatowego zespołu zarządzania kryzysowego, aby na komisji zapoznać się z tymi tematami i jaki jest tryb pracy nad tymi zadaniami. Zaproponował, aby Centrum Zarządzania Kryzysowego w sytuacji, gdy coś się dzieje na terenie powiatu powiadamiało radnych np. sms-em o danym zdarzeniu. 
Radny Jakub Reizer wypowiadał się odnośnie drogi nr 1515 w Kosinie (do granicy z powiatem Przeworskim). Droga ta została zniszczona przez ciężki sprzęt i chodzi o dopilnowanie, aby została przynajmniej przywrócona do stanu poprzedniego oraz, aby dobudować około 400 m. odcinka drogi. Radni gminni monitują w tej sprawie, że pomimo złożonego pisma jeszcze w miesiącu grudniu do tej pory nie otrzymali odpowiedzi. 
Radny w imieniu własnym oraz części Rady Powiatu wyraził sugestię, że chcieliby spotkać się z Prezesem Centrum Medycznego i poznać strategię rozwoju Centrum Medycznego. 
Przewodniczący Rady poinformował, że odbędzie się sesja poświecona w całości służbie zdrowia. 
Pan Starosta odpowiadając odnośnie zniszczonej drogi w Kosinie poinformował, że przeprowadzono wizję lokalną tej drogi, wynikiem czego właściciel elektrowni wiatrowej został zobowiązany do doprowadzenia drogi do poprzedniego stanu. Firma potwierdziła, że droga zostanie naprawiona i dodatkowo jeszcze zostanie utwardzona. Radnemu Skoczowskiemu odpowiedział, że zarządzanie kryzysowe korzysta z powiadomień sms, ale w ostatnim czasie nie było żadnych większych zdarzeń. Poinformował, że system monitoringu i ostrzegania powodziowego jest zainstalowany na rzekach i w przypadku podwyższonego stanu wód system alarmuje sam. Odnośnie zabezpieczenia zarządzania kryzysowego poinformował, że fizycznie w biurze nie ma nikogo, lecz nie oznacza, że nie jest to monitorowane. Jeżeli coś by się działo to natychmiast cały sztab jest uruchamiany. Odnośnie składu zespołu zarządzania kryzysowego odpowiedź zostanie udzielona w późniejszym terminie. 
Radny Jacek Szubart przypomniał, że na ostatniej sesji zwrócił się o wydanie opinii na temat rozliczenia podatku VAT w późniejszym okresie i otrzymał zapewnienie, że zostanie ona wydana, natomiast do dziś jej nie otrzymał. 
Ponadto Radny wypowiadał się w następujących kwestiach:
- na jakiej zasadzie odbywa się przyznawanie liczby oddziałów poszczególnym szkołom ponadgimnazjlanym, 

- jaka kwota jest przewidywana na przeprowadzenie remontu w I Liceum Ogólnokształcącym w Łańcucie (Komisja Rewizyjna stwierdziła, że stan techniczny szkoły jest niepokojący), 

- czy pracownicy Starostwa zapoznali się z projektem RPO Województwa Podkarpackiego, gdyż na niektóre kierunki można pozyskać dofinansowanie,

- dlaczego w Ośrodku Zdrowia w Rakszawie brak jest możliwości zarejestrowania się do lekarza pierwszego kontaktu na kolejny dzień po wizycie w rejestracji. Dodał, że mieszkańcy zwracają uwagę na tą sprawę już od kilku lat, ponieważ kolejka do rejestracji zaczyna się już o 5 rano, a około godz. 8.00 brak już jest miejsc wolnych do lekarza. NFZ stwierdził, że jest to niezgodne z przepisami prawa i grozi odebraniem kontraktów za świadczone usług. Zwrócił uwagę, że obowiązkiem Zarządu Powiatu jako wykonującego uprawnienie właścicielskie wobec Centrum Medycznego jest doprowadzenie świadczeń zgodnie z obowiązującymi przepisami. Prosił o pisemną odpowiedź w tej sprawie. 
Radny zwrócił się także z prośbą, aby na następnej sesji Rady Powiatu w sprawach różnych pan Marian Machowski Naczelnik Wydziału Środowiska i Rolnictwa przedstawił bezstronną opinię odnośnie powstającej Wytwórni Mas Bitumicznych w miejscowości Smolarzyny. Chodzi o to, aby Rada Powiatu usłyszała opinię biegłego w tej sprawie, a pan Marian Machowski jest wysoko cenionym ekspertem na terenie województwa podkarpackiego. 

Pan Starosta odnośnie Wytwórni Mas Bitumicznych poinformował, że firma STRABAG szuka już innej lokalizacji. Dodał, że poprosi Naczelnika Machowskiego, który jest specjalistą w tym zakresie o wygłoszenie opinii na kolejnej sesji. 
Przekazał, że odnośnie RPO analizowane już są sprawy z różnych dziedzin w sprawie pozyskania środków finansowych, powiat najbardziej zainteresowany jest pieniędzmi na sprawy medyczne. 
Odnośnie przedstawienia analizy w sprawie podatku VAT stwierdził, że już zostało to zlecone panu Sekretarzowi do wykonania. Natomiast na pozostałe szczegółowe pytania odpowiedź zostanie udzielona w późniejszym terminie. 
Robert Kochman Sekretarz Powiatu ustosunkował się do sugestii radnego Jacka Szubarta i przekazał, że odnośnie opinii w sprawie podatku VAT odpowiedź panu Radnemu została udzielona na bieżąco na sesji przez pana Skarbnika. Sprawa nie była taka oczywista, ponieważ w sprawach podatkowych mogą być różne interpretacje. Aby poznać jednoznaczne stanowisko należałoby się zwrócić o opinię do Krajowej Izby Doradców Podatkowych w Katowicach. 
Radny Szubart przytoczył fragment protokołu z poprzedniej sesji, w którym Radca Prawny zobowiązał się do wydania powyższej opinii. 

Marcin Mazur radca prawny potwierdził, że tak było, ale później po jego wypowiedzi pan Skarbnik odpowiedział na pytanie radnego, a sprawa w ogóle nie była sporna. Sprawa została wyjaśniona przez pana Skarbnika, że z tytułu ostrożności należało projekt uchwały przegłosować, tak postąpiono i sprawa stała się bezprzedmiotowa. 
Radny Jacek Szubart mając na uwadze powyższe stwierdził, aby uznać tą sprawę za zwykłe nieporozumienie. 
Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że na jego ręce wpłynęło pismo, że został utworzony Klub Radnych PSL w składzie: Jakub Reizer (przewodniczący), Monika Roman, Anna Bis, Jerzy Szczygieł, Jan Magoń i Jacek Szubart oraz został dołączony regulamin klubu. 
Ad. 12.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni w wyniku głosowania przyjęli protokół z sesji Nr III / 2014 z  dnia 27 stycznia 2014 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian. 

Ad. 13. 


Sprawy różne.

Radny Paweł Skoczowski poinformował, że złożył pismo do Zarządu Dróg Powiatowych z prośbą dokończenia inwestycji, która polega na dokończeniu remontu i wymianie starych barierek na nowoczesne i energochłonne przy drodze powiatowej Albigowa – Handzlówka. 

Radny Jan Kilian poinformował, że na ostatniej Komisji Ochrony Środowiska poruszono wiele spraw m.in. drogowych. Dlatego stwierdził, że powinniśmy działać wspólnie, oczywiście można indywidualnie zwracać się do ZDP, ale należałoby to robić w sposób uporządkowany. Chodzi o uzgodnienie postępowania pewnych prac, jak też współpracę pomiędzy gminami. 

Przewodniczący Rady przekazał, że wnioski, uwagi i propozycje radnych należy kierować do Zarządu Powiatu, ponieważ za tymi zadaniami idą konkretne pieniądze.

Ad. 14.


Zakończenie
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady IV sesji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Sesja trwała od godz. 1200 do godz. 1415
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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