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Protokół Nr V / 2015
z V sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 25 marca 2015 r.

V sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Do porządku obrad nie zgłoszono zmian.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał prządek obrad. 
1. Otwarcie sesji.

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja dotycząca działalności Centrum Medycznego w Łańcucie sp. z o.o. 

4. Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie za rok 2014. 

5. Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Łańcuckiego za rok 2014.

6. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2015.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Korekcyjno – Edukacyjnego dla sprawców przemocy realizowanego w Powiecie Łańcuckim w 2015 r. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Zarząd Powiatu Łańcuckiego.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

12. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

13. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

14. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

15. Sprawy różne. 

16. Zakończenie.

Przed przystąpieniem do realizacji porządku posiedzenia na sesji Rady Powiatu zaprezentowali się uczniowie ponadgimnazjalnych szkół Powiatu Łańcuckiego. 

Jako pierwszy głos zabrał profesor Adam Bielecki trener zawodników z Ludowego Uczniowskiego Klubu Sportowego ,,Zieloni”  Łańcut dokonując prezentacji zawodników. 
Poinformował, że w dniach 14-15 marca 2015r  w Ośrodku Sportu i Rekreacji w Chorzowie zostały rozegrane XXIV Mistrzostwa Polski Kobiet i Mężczyzn Juniorek i Juniorów do lat 18, 20, 23 oraz Seniorów w Wyciskaniu Sztangi Leżąc, były to eliminacje do Mistrzostw Świata w Sundsvall w Szwecji. 

Zawodnicy Ludowego Uczniowskiego  Klubu Sportowego ,,Zieloni”  Łańcut już dziesiąty rok promują miasto i region w zawodach rangi mistrzostw Polski i na arenach międzynarodowych. Swoimi występami potwierdzają mistrzowską klasę sportową. W tym turnieju wywalczyli trzynaście medali: 8 złotych, 3 srebrne i 2 brązowe. 
W zawodach uczestniczyli zawodniczy z ZST w Łańcucie osiągając wspaniałe wyniki i pobijając rekordy Polski. Byli to:
Marta Sroczyk – startująca w kategorii wagowej do 52 kg wynikiem 100 kg o 5 kg poprawiła własne rekordy Polski w grupie wiekowej juniorek do lat 20  i 23. Na zawodach zdobyła trzy złote medale w grupie wiekowej do lat 20, 23 i seniorek. W klasyfikacji OPEN wynikiem 125,61 punktów Wilks'a zwyciężyła w grupie wiekowej juniorek do lat 20. Jest uczennicą ZST w Łańcucie.

Monika Sroczyk – startująca  w kategorii wagowej do 57 kg wynikiem 112,5 kg o 12,5 kg poprawiła swój rekord Polski w grupie wiekowej juniorek do lat 23. Na zawodach zdobyła dwa złote medale w grupie wiekowej juniorek do lat 23 i seniorek. W klasyfikacji OPEN wynikiem 132,09 punktów Wilks'a zwyciężyła w grupie wiekowej juniorek do lat 23. Studiuje na III roku PWSTE w Jarosławiu.

Andrzej Paszko – startujący  w kategorii wagowej do 66 kg wynikiem 181 kg o jeden kilogram poprawił własny rekord Polski w grupie wiekowej juniorów do lat 23. Na zawodach zdobył złoty medal w wadze do 66 kg w grupie wiekowej do lat 23 i srebro w  seniorach. W klasyfikacji OPEN wynikiem 142,26 punktów Wilks'a zdobył III miejsce w grupie wiekowej juniorów do lat 23. Jest studentem PWSTE w Jarosławiu. 

Zawodnicy osiągniętymi wynikami zapewnili sobie miejsce w Reprezentacji Narodowej na wyjazd na Mistrzostwa Świata. 
Ponadto medale wywalczyli także:
Paweł Poręby – w wadze do 59 kg wynikiem 115 kg zdobył dwa złote medale w grupie wiekowej do lat 18 i 20 i srebro w grupie juniorów do lat 23. Jest uczniem ZST w Łańcucie. 

Michał Kojder – wynikiem 185 wywalczył srebrny medal w wadze do 83 kg w grupie wiekowej juniorów do lat 18 i dwa brązowe medale w grupie juniorów do lat 20 i 23. Jest uczniem ZST w Łańcucie. 

Hubert Kłak – startujący w wadze do 74 kg. junior do lat 20 rozpoczął zawody od ciężaru 185 kg i spalił wszystkie podejścia. Jest uczniem I LO w Łańcucie.

Ponadto reprezentacja Łańcuta oprócz zdobytych statuetek i medali wywalczyła II miejsce w klasyfikacji drużynowej kobiet w grupie wiekowej  seniorek. Pan Bielecki poinformował, że organizatorzy zawodów zadbali o perfekcyjną oprawę zawodów. Nagrody i medale osobiście wręczał Prezes Polskiego Związku Kulturystyki Fitness i Trójboju Siłowego prof. dr hab. Marek Kruszewski i Prezydent Chorzowa Andrzej Kotala.
Za okazaną pomoc finansową w przygotowaniu zawodników do startów i wyjazdu na mistrzostwa pan Bielecki podziękował panu Staroście Adamowi Krzysztoniowi oraz Burmistrzowi Łańcuta, pani Wójt Gminy Rakszawa i Prezesowi Banku Spółdzielczego w Łańcucie. Podkreślił, że zawodników do zawodów przygotowali trenerzy Adam i Grzegorz Bielecki.

Do podziękowań i gratulacji dołączył Dyrektor Zespołu Szkół Technicznych Marek Miezin wyrażając wdzięczność panu Bieleckiemu za zaangażowanie i ogromną pracę wykonaną z młodzieżą, a organowi prowadzącemu za okazaną pomoc. 
Kolejnym zdolnym uczniem prezentującym się na sesji był Kamil Witowski uczeń II Liceum Ogólnokształcącego w Łańcucie, który 18 marca br. w Rzeszowie zdobył pierwsze miejsce w VI Ogólnopolskiej Olimpiadzie Wiedzy o Państwie i Prawie. 

W olimpiadzie startowało 670 osób ze wszystkich województw. Ostatni centralny etap odbył się 18 marca br. W zmaganiach finałowych walczyło 32 uczniów, w tym tylko troje z Podkarpacia. Najlepszym olimpijczykiem został Kamil Witowski, licealista z Łańcuta. Do zawodów przygotował go Mariusz Duliban, nauczyciel historii i WOS-u w II LO w Zespole Szkół Nr 1 w Łańcucie.
Nagrodą dla dwóch pierwszych osób jest możliwość nieodpłatnego studiowania w Wyższej Szkole Prawa i Administracji Rzeszów – Przemyśl, nieodpłatne zakwaterowanie w Wielomieszkaniowym Domu Studenckim WSP i A.
Ponadto Kamil Witowski przedstawił swoje inne osiągnięcia. W tym roku licealista zakwalifikował się do etapów centralnych pięciu olimpiad. Natomiast w roku ubiegłym został m.in. laureatem XL Ogólnopolskiej Olimpiady Historycznej w Gdańsku (III miejsce w Polsce); laureatem Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy o III RP w Białymstoku (VI miejsce w Polsce). Ponadto w grudniu 2014 r. odebrał z rąk minister edukacji narodowej Joanny Kluzik – Rostkowskiej stypendium za wybitne osiągnięcia w roku szkolnym 2013/2014. 
Kamil Witowski podkreślił, że nie byłoby tych osiągnięć, gdyby nie wsparcie przede wszystkim profesora Mariusza Dulibana Nauczyciela ZS Nr 1 w Łańcucie oraz pani Dyrektor Małgorzaty Kupis i całego grona pedagogicznego z ZS Nr 1 w Łańcucie, jak również organu prowadzącego. 

Za wsparcie i pomoc podziękowania przekazała pani Małgorzata Kupis Dyrektor ZS Nr 1 w Łańcucie. 

Pani Maria Harpula – Witowska mama Kamila Witowskiego w imieniu własnym oraz szkoły w dowód wdzięczności wręczyła kwiaty panu Staroście, pani Wicestaroście, pani Dyrektor Kupis oraz pani Grucy Naczelnik Wydziału Edukacji i Spraw Społecznych. 
Na koniec dla wszystkich wyróżnionych uczestników w imieniu Zarządu i Rady Powiatu Łańcuckiego gratulacje oraz podziękowania wraz z życzeniami dalszych sukcesów życzył Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki, Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu, wręczając dyplomy uznania i pamiątkowe albumy.
Ad. 3.

Informacja dotycząca działalności Centrum Medycznego w Łańcucie sp. z o.o. 


Informację dotyczącą działalności Centrum Medycznego w Łańcucie przedstawił i omówił Łukasz Wais Prezes Centrum Medycznego w Łańcucie (szczegółowe informacje w załączeniu do protokołu). 
Pan Prezes w szczególności podkreślił, że Centrum Medyczne stoi w przededniu trzech bardzo ważnych inwestycji. 

Pierwszą inwestycją jest budowa Podkarpackiego Centrum Geriatrii. Szacunkowa warność robót wynosi 13 mln zł, termin składania ofert wyznaczony jest do 10 kwietnia br. Maksymalny termin realizacji wynosi sierpień 2016 r. 
Drugą i największą inwestycją jest budowa Pawilonu Zabiegowo – Diagnostycznego, wartość szacunkowa wynosi około 30 mln zł. Na dzień dzisiejszy znana jest koncepcja budowy pawilonu, który planowany jest za budynkiem Oddziału Wewnętrznego. W najbliższych dniach zostanie ogłoszone postępowanie przetargowe związane z wyłonieniem projektanta i sporządzeniem kosztorysu oraz uzyskanie wszelkich pozwoleń tak, aby jeszcze w tym roku rozpocząć prace budowlane. 
Trzecia inwestycja to remont Oddziału Zakaźnego, znana jest koncepcja inwestycji, koszt remontu około 3 mln zł. Oddział pozostanie w dotychczasowym budynku. Z budynku zostanie wyprowadzona pediatria, natomiast oddział zostanie poszerzony o dodatkowe moduły tak, aby mógł spełniać wszystkie wymogi oddziału klinicznego. 

Pan Prezes w imieniu Centrum Medycznego podziękował Radzie Powiatu za poręczenie kredytu dla spółki, co jest niezwykle istotne i dzięki czemu będzie można realizować inwestycje. Dodał, że CM także przez cały czas prowadzi starania o pozyskanie środków unijnych na realizację powyższych zadań. Jest spora szansa na pozyskanie środków na te inwestycje.
Dyskusja 


Radna Monika Roman zwróciła się z zapytaniem do pana Prezesa, na jakim poziomie będzie utrzymane zatrudnienie w Centrum Medycznym oraz jak pan Prezes zamierza rozwiązać problem bardzo niskich płac personelu medycznego, w szczególności pielęgniarek. Podkreśliła, że pielęgniarki są personelem bardzo dobrze wykształconym, z bardzo dużym stażem i doświadczeniem. 

Pan Prezes Łukasz Wais potwierdził, że pielęgniarki pracujące w CM są bardzo dobrze wykształcone. Jeśli chodzi o wynagrodzenie stwierdził, że w CM płaca nie jest najniższa w porównaniu do szpitali w regionie. Płace zostały porównane z innymi szpitalami i CM nie odstaje, są to płace na poziomie średnim. Najwyższe płace są w szpitalu wojewódzkim. Średnia płaca pielęgniarek w CM w Łańcucie wynosi około 3000 zł brutto. W kontekście planowanych inwestycji, których koszt kształtuje się na poziomie około 50 mln zł trudno mówić na dzień dzisiejszy o podwyżkach. Chcąc realizować inwestycje w roku 2015, CM musi realizować je z własnych środków i ze środków Starostwa. W momencie pojawienia się możliwości pozyskania środków unijnych Centrum Medyczne będzie o nie aplikować. Środki te będą dostępne i wypłacane dopiero w przyszłym roku. Dlatego podwyżki dla personelu medycznego realne są dopiero w kontekście roku 2016. Dodał również, że uwarunkowane jest to przyznanym kontraktem na najbliższe lata oraz zwrotem środków unijnych. Natomiast chcąc podzielić nadwyżkę budżetową za rok 2014 na wszystkich pracowników to kwota podwyżki wyniosłaby 20 zł na osobę.
Pan Prezes przekazał, że zwolnienia nie są przewidywane, zakładana jest rozbudowa i powiększenie bazy łóżkowej, co będzie wymagało raczej dodatkowego zatrudnienia.

Agnieszka Rzepka Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu zwróciła się z zapytaniem, jakie są koszty niezrealizowanego Partnerstwa Publiczno – Prywatnego (usługi konsultingowe, doradztwo prawne, ekspertyzy). 


Pan Prezes przekazał, że na dzień dzisiejszy nie zna odpowiedzi na powyższe pytanie, ale zobowiązał się do udzielenia odpowiedzi kompleksowo w późniejszym terminie. 


Pan Prezes ustosunkował się także do zapytania radnego Pawła Skoczowskiego i poinformował, że obejmując funkcję Prezesa CM punktem odniesienia, co do rozeznania finansowego był rok 2014 i bilans za rok ubiegły. Dodał, że opiera się także na danych finansowych dostępnych z poprzednich lat. Na podstawie tych dokumentów stwierdził, że sytuacja finansowa spółki jest bardzo stabilna. Spółka nie generuje zysków, ale też nie generuje strat. Na dzień dzisiejszy można stwierdzić, że inwestycje są jak najbardziej możliwe do zrealizowania. 

Radna Monika Roman poprosiła pana Prezesa o przedstawienie wizji oraz planów dotyczących szpitala.
Pan Prezes przekazał, że bardzo ważne jest podjęcie kluczowych decyzji, które bardzo mocno pozwolą zaistnieć szpitalowi na mapie Podkarpacia. Niewątpliwie są to te trzy inwestycje, o których Prezes wcześniej wspominał i które pozwolą łańcuckiemu szpitalowi bardzo dobrze funkcjonować. Są też odziały, które będą oddziałami klinicznymi Uniwersytetu Rzeszowskiego i o skali ponadpowiatowej, które będą stanowić zabezpieczenie i zaplecze dla Rzeszowa, a odział zakaźny dla całego województwa. Ponadto pan Prezes stwierdził, że chciałby utrzymać istniejące oddziały oraz całą bazę wraz z personelem. Dodał, że można też poszerzać działalność, a pomysłów nie brakuje. Np. nowy pawilon zabiegowy będzie budowany w taki sposób, aby w przyszłości wykorzystać go w 100% na działalność medyczną. Można poszerzyć kardiologię o rozruszniki, wprowadzić kardiologię interwencyjną, w zakresie chirurgii można myśleć o nowszej specjalizacji. Będzie to też zależało od tego, jaki będzie dostęp do lekarzy. Poprzez odziały kliniczne szpital będzie miał silniejszą pozycję na rynku, przez co będzie możliwość ściągnięcia lekarzy. 
Radny Jakub Reizer zwrócił się z zapytaniem, jakie pan Prezes ma plany, co do budynku fili MDK w Łańcucie oraz odnośnie terenów po byłej jednostce wojskowej. 
Prezes Centrum Medycznego odpowiedział, że została podpisana umowa z biurem projektowym o przygotowanie całej dokumentacji i wszystkich pozwoleń na adaptację budynku na Podzwierzyńcu. Tak jak pierwotnie było powiedziane będzie się w nim mieścić docelowo pediatria, poz, oraz przewidziane jest stacjonowanie karetki pogotowia. Natomiast odnośnie terenów po byłej jednostce wojskowej przekazał, że jest ona elementem składowym Centrum Medycznego. CM nie ponosi z tego tytułu żadnych dodatkowych kosztów i wraz z Zarządem będą się zastanawiać, co z tym robić. Na dzień dzisiejszy nieprzewidywane są żadne zmiany. 
Radny Marian Kurek zwrócił się z zapytaniem również o wizję szpitala. Stwierdził, że jest w tym wszystkim za dużo marzeń, za często pada słowo „chcemy”, nie ma natomiast na to środków finansowych. Należałoby ukierunkować się tak, aby uniknąć sytuacji z IV kadencji, gdzie było dużo szumu, a mało efektów. 
Pan Prezes podkreśl, że geriatrię należy i trzeba rozwijać, ponieważ jest to odział kliniczny i zapotrzebowanie na geriatrię rośnie, tym bardziej, że jest gotowa dokumentacja. Natomiast dwie pozostałe inwestycje będą realizowane najszybciej jak tylko się da.
Radny Karol Pelc zapytał odnośnie finansowania rozbudowy oddziału geriatrii, skąd Centrum Medyczne planuje zabezpieczyć kwotę 13 mln zł na ten cel oraz jaki będzie powierzchniowo ten obiekt i ile docelowo będzie łóżek. 

Pan Prezes stwierdził, że pieniądze będą ze środków własnych CM oraz z kredytu obrotowego. Niemniej jednak CM oczekuje i wszystko na to wskazuje, że uda się uzyskać zwrot środków w 85% ze środków unijnych. Docelowo planowane jest tam około 30 łóżek. 
Agnieszka Rzepka Wiceprzewodnicząca Rady zwróciła uwagę, że na rozbudowę pawilonu diagnostyczno – zabiegowego przewidziana jest kwota ponad 30 mln zł, jest to ogromna suma pieniędzy. Inwestycja ma być zakończona do końca 2016 roku. Zwróciła się z zapytaniem, czy jest to realne, ponieważ w poprzedniej kadencji PPP upadło właśnie ze wzglądu na brak środków finansowych. 
Pan Prezes przekazał, że jednym ze źródeł finansowania będzie kredyt oraz wystąpienie o środki unijne. Na początku będzie musiał być uruchomiony kredyt. Jeżeli chodzi o termin nie chciałby gwarantować, że do końca 2016 roku zostanie ukończona inwestycja, ponieważ przed tym zadaniem są jeszcze dwa przetargi i zima. Na dzień dzisiejszy jest za dużo znaków zapytania, aby można było powiedzieć, czy inwestycja zostanie zakończona do końca roku 2016. 
Radny Jacek Szubart zabierając głos w tym punkcie wypowiadał się odnośnie budynku na Podzwierzyńcu i planach umieszczenia tam karetki pogotowia. Zdaniem Radnego tym posunięciem zostało skreślone jakiekolwiek inne miejsce na punkt umieszczenia karetki na terenie powiatu za zjazdem z autostrady (chodzi o miejscowości tj: Rakszawa, Żołynia czy Dąbrówki). Zapytał, czy pan Prezes przewiduje jeszcze jakiś dodatkowy punkt na karetkę pogotowia. 
Pan Prezes stwierdził, że na dzień dzisiejszy CM stara się, aby karetka stacjonowała na Podzwierzyńcu, póki, co nie ma jeszcze na to zgody Wojewody. Dodał, że o ilości karetek i umiejscowieniu ich decyduje Wojewoda. 

Radny Jacek Szubart stwierdził, że w związku z powyższym mieszkańcy wymienionych miejscowości mogą zapomnieć o umiejscowieniu w innym miejscu niż Podzwierzyniec punktu całodobowej obsługi pacjentów. 

Radna Monika Roman wypowiadała się odnośnie podpisanych umów przez CM z firmami farmaceutycznymi na testowanie leków przez pacjentów szpitala w Łańcucie. Podała przykład pacjenta leczonego w łańcuckim szpitalu, który prawdopodobnie testował leki, a nie był o tym poinformowany. Na zapytanie radnej ówczesnego Prezesa Przyśliwskiego czy –pacjenci wiedzą, że są testowane leki odpowiedział, że tak. Natomiast z relacji tych osób wynikało, że nikt ich o tym nie informował. W związku z powyższym zapytała, czy nadal ze szpitalem są podpisane tego typu umowy, jeśli tak to, w jaki sposób pacjenci są o tym informowani. 
Barbara Pilawa – Kraus Wicestarosta poinformowała, że na chwilę obecną nie ma wiedzy na ten temat, natomiast jest to problem dość istotny, dlatego postara się odpowiedzieć w najbliższym czasie wraz z Prezesem na ten temat.
Pan Prezes dodał, że testowanie leków nie jest zabronione, ale musiano spełniać wszystkie normy prawne i pacjenci muszą o tym wiedzieć, dodał, że zapozna się z tym tematem. 

Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady podziękował panu Prezesowi za przedstawione informacje. 
Przystąpiono do realizacji kolejnego punktu. 
Ad. 4.

Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie za rok 2014. 


Sprawozdanie z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Łańcucie przedstawił i omówił Marek Kuźniar Dyrektor PUP w Łańcucie (szczegółowe sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 


Pan Dyrektor poinformował, że przedłożony materiał charakteryzuje pracę urzędu za rok 2014. PUP pracował przy tej samej obsadzie etatowej i przy takim samym budżecie, co w roku poprzednim. Natomiast PUP musiał wprowadzić istotne zmiany organizacyjne dotyczące ustawy o promocji zatrudniania i rynku pracy. Zmiany te zostały niezbyt przychylnie przyjęte przez petentów. 

Realizowane były trzy projekty na dużą sumę pieniędzy oraz realizowano inne formy, tj. zasiłki, składka ubezpieczeniowa dla bezrobotnych, poradnictwo, pośrednictwo, szkolenia, przekwalifikowania. PUP w roku 2014 przerobił ponad 30 mln zł. Jednym z efektów współpracy PUP z pracodawcami są Targi Pracy, które w tym roku odbędą się 17 kwietnia na MOS i R. W roku 2014 były realizowane również nowe zadania, które wynikały z ustawy. Zadania realizowane przez PUP w większości finansowane są ze środków zewnętrznych z Funduszu Pracy i Funduszu Europejskiego. Kontrole przeprowadzone w roku 2014 nie stwierdziły uchybień. W PUP pracuje 55 osób łącznie z pracownikami obsługi.

Następnie pan Dyrektor podziękował Radzie Powiatu za dotychczasową współpracę oraz Staroście i Zarządowi Powiatu za przychylność i współpracę. 
Głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady podziękował panu Dyrektorowi za przedstawione informacje. 

Ad. 5.
Ocena stanu sanitarnego i sytuacji epidemiologicznej Powiatu Łańcuckiego za rok 2014.
Informację przedstawiła i omówiła Anna Skóra Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Łańcucie (szczegółowe materiały w załączeniu do protokołu). 

Poinformowała, że głównym celem Inspekcji Sanitarnej jest promowanie zdrowego stylu życia, czuwanie nad bezpieczeństwem żywności i żywienia oraz bezpieczeństwem zdrowotnym wody, zapobieganie powstawania chorób w tym zakaźnych i zawodowych oraz prowadzenie działalności zapobiegawczej i przeciwepidemiologicznej poprzez sprawowanie zapobiegawczego i bieżącego nadzoru sanitarnego. 
Pani Skóra w szczególności omówiła następujące zagadnienia:

· sytuację epidemiologiczną powiatu łańcuckiego w zakresie chorób zakaźnych,

· ocenę sanitarną nadzorowanych podmiotów wykonujących działalność leczniczą,

· ocenę jakości wody przeznaczonej do spożycia, 

· stan sanitarny obiektów żywności, żywienia i materiałów do kontaktu z żywnością, 

· warunki sanitarno – higieniczne środowisk pracy,

· zapobiegawczy nadzór sanitarny. 

Dyskusja 

Agnieszka Rzepka Wiceprzewodnicząca Rady poinformowała, że spółka komunalna w Łańcucie ma trudności w dostarczeniu odpowiedniej ilości wody dla miasta Łańcuta i okolic. W związku z tym zwróciła się z prośbą o przeprowadzenie kontroli w obszarze podziemnego zbiornika wody pitnej (główny zbiornik ziem podwodnych Dębica – Stalowa Wola – Rzeszów), w szczególności przy opiniowaniu i uwzględnianiu pod względem sanitarnym projektów planów zagospodarowania przestrzennego, a przede wszystkim projektów decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach inwestycji. Zwróciła się także z zapytaniem czy na terenie powiatu łańcuckiego kontrolowane są wyrobiska po kopalniach kruszców, które zasypywane są gruzem, asfaltem, czy innymi odpadami. Odpady te na takich głębokościach mają styczność z wodą pitną. 

Pani Skóra odpowiedziała, że jeśli chodzi o wyrobiska nie jest to w zakresie działalności stacji sanitarnej, należy to do działalności ochrony środowiska. Natomiast stacja sanitarna kontroluje wodę do picia, która pobierana jest z ujęć wodociągowych i w ten sposób stacja może sprawdzić, czy te wyrobiska nie wpłynęły na pogorszenie, jakości wody. Ponadto dodała, że stacja sanitarna wydaje opinie i na podstawie tych opinii wójt, burmistrz wydaje decyzje o uwarunkowaniach środowiskowych. Stacja może również wystąpić z wnioskiem, aby do danego przedsięwzięcia był opracowany raport, natomiast postanowienie o raporcie wydaje wójt, burmistrz. 


Radny Jan Magoń poruszył temat dotyczący wypiekania i sprzedawania bułeczek. Poinformował, że w sklepiku szkolnym I LO były sprzedawane regionalne bułeczki tzw. domowe, których sprzedaż została zakazana przez Sanepid. Zapytał, z jakiego powodu. Dodał, że bułeczki były bardzo smaczne i chętnie kupowane. Ponadto zwrócił też uwagę na bułeczki sprzedawane w marketach, które są wykonane z mrożonego, chińskiego ciasta. Zapytał czy Sanepid kontroluje wypiekanie tego ciasta. 

Pani Skóra odpowiedziała, że problem dotyczący bułeczek sprzedawanych w I LO dotyczy tego, że dany produkt, który trafi do obrotu musi być przygotowany w odpowiednich warunkach. Stacja sanitarna musi znać drogę przygotowania od produktu do gotowego wyrobu. Prawdopodobnie dlatego sprzedaż została zakazana. 
Radny Jan Magoń stwierdził, że w związku z powyższym wszystkie tego typu podobne wyroby sprzedawane na festynach są nielegalne. 

Pani Skóra odnośnie sprzedaży bułeczek w marketach przekazała, że w większości marketów jest rozwiązane to w ten sposób, że ciasto na bułeczki przygotowywane jest w piekarniach, które jest chłodzone i w odpowiednich warunkach transportowane do marketu, gdzie pieczone jest w specjalnych piecach, a następnie trafia do sprzedaży. Transport i piece są zatwierdzane przez Sanepid. 
Więcej głosów w dyskusji nie było. Przewodniczący Rady podziękował pani Dyrektor za przedstawione informacje.
Ad. 6.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2015.

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie. Poinformowała, że projekt uchwały zawiera propozycję podziału środków z PFRON na rok 2015 w kwocie 1 157 996 zł. Pieniądze przeznaczone są na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej dla osób niepełnosprawnych. Kwota ta dzielona jest wg. algorytmu i z reguły jest niewystarczająca dla naszego powiatu. Z powyższej kwoty została wydzielona suma w wysokości 517 860 zł na dofinansowanie kosztów działalności na terenie powiatu warsztatów terapii zajęciowej. Środki na zadania z zakresu rehabilitacji zawodowej osób niepełnosprawnych zostały zaplanowane w porozumieniu z Powiatowym Urzędem Pracy w Łańcucie w wysokości 90 000 zł. Po odliczeniu powyższych kwot na pozostałe zadania z zakresu rehabilitacji społecznej pozostaje kwota w wysokości 550 136 zł, którą proponuje się rozdysponować na zadania określone w załączniku do powyższej uchwały.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 17 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr V / 34 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie określenia zadań samorządu powiatowego z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej, na które przeznacza się środki PFRON na rok 2015 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Korekcyjno – Edukacyjnego dla sprawców przemocy realizowanego w Powiecie Łańcuckim w 2015 r. 

Projekt uchwały przedstawiła i omówiła Joanna Dubiel – Sowa Dyrektor PCPR w Łańcucie. Pani Dyrektor poinformowała, że w ramach zadań wynikających z ustawy o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie PCPR zobowiązany jest do realizacji Programu Korekcyjno – Edukacyjnego dla osób stosujących przemoc w rodzinie. Zadania te finansowane są z budżetu państwa. W tym roku na ten cel została przyznana odpowiednia pula środków finansowych. Aby zadanie można było realizować warunkiem jest zatwierdzenie Programu Korekcyjno – Edukacyjnego przez Radę Powiatu. Zajęcia realizowane są we współpracy z Specjalistycznym Ośrodkiem Wsparcia w Korytnikach. 
Głównym celem programu jest powstrzymanie sprawców od stosowania przemocy wobec osób bliskich. Działania korekcyjno-edukacyjne mają na celu uświadomienie sprawcy czym jest przemoc, powstrzymanie osoby stosującej przemoc w rodzinie w dalszym stosowaniu przemocy, rozwijanie umiejętności samokontroli i współżycia w rodzinie, nabycie przez sprawcę umiejętności służących rozwiązywaniu konfliktów. Adresatami programu są w szczególności osoby dorosłe zamieszkujące na terenie Powiatu Łańcuckiego, sprawcy przemocy domowej, zarówno ci, wobec których zapadło orzeczenie sądowe, jak i osoby, wobec których nie prowadzono postępowania karnego. Uczestnictwo w programie jest nieobowiązkowe. Program obejmuje 65 godzin, w tym 5 godzin zajęć indywidualnych oraz 60 godzin zajęć grupowych. 

Radny Marian Kurek zwrócił się z zapytaniem w jaki sposób odbędzie się nabór do tego programu. 
Pani Dyrektor poinformowała, że już zostało wysłane ponad 40 zaproszeń do zakwalifikowanych osób. PCPR w tym zakresie współpracuje z kuratorami i GOPS-ami ponieważ to oni pracują z rodzinami naturalnymi. Dodał, że pierwsza grupa prace rozpocznie już po świętach. 
Radny Jan Magoń zapytał, czy pani Dyrektor mogłaby podać przykłady skuteczności tego programu. 

Pani Dyrektor poinformowała, że pierwszym sukcesem programu jest już samo uświadomienie osobie, która stosuje przemoc, że to ona ma problem. Nie można zakładać, że taka osoba zmieni się w 100%. Istotnym jest to, że dana osoba odbędzie taki program. Ukończenie programu powoduje, że dana osoba jest później przez 36 miesięcy monitorowana. W programie nie chodzi o ilość, ale o jakość. 
Radna Monika Roman zapytała ile rodzin w powiecie łańcuckim jest dotkniętych przemocą, w jakim wieku są dzieci pochodzące z takich rodzin.

Pani Dyrektor przekazała, że nie ma danych co do ilości takich rodzin, informacje te są w gminach. Natomiast trzeba kompleksowo pomagać rodzinie, jednak są to bardzo złożone problemy. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr V / 35 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przyjęcia Programu Korekcyjno – Edukacyjnego dla sprawców przemocy realizowanego w Powiecie Łańcuckim w 2015 r. została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki. Pan Starosta zwrócił się z prośbą do Rady Powiatu o wyrażenia zgody na przystąpienie do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych. Większość samorządów należy do stowarzyszenia. Stowarzyszenie organizuje różnego rodzaju spotkania, konferencje, w których warto uczestniczyć. Członkostwo w stowarzyszeniu wiąże się z opłatą składki członkowskiej w wysokości 4 groszy rocznie od mieszkańca powiatu, czyli ok. 3000 zł rocznie oraz jednorazową wpłatą wpisowego 300 zł. 

Radny Paweł Skoczowski poprosił, aby radni byli informowani o pracach tego stowarzyszenia, które są istotne z punktu widzenia Ziemi Łańcuckiej i mogłyby pomóc radnym w sprawowaniu tej funkcji. 
Pan Starosta zaproponował, że po każdym spotkaniu, czy konferencji zostanie przedstawiona informacja jakie sprawy były omawiane. 
Radny Karol Pelc zapytał, do jakich stowarzyszeń i związków jeszcze powiat należy oraz jaki jest koszt uczestnictwa w tych stowarzyszeniach. 
Pan Starosta poinformował, że powiat należy do Związku Powiatów Polskich, Euro Regiony Karpaty, Lokalna Grupa Działania oraz Geodeci tworzą stowarzyszenie celowe. Dodał, że informacja odnośnie kosztów zostanie przedstawiona w późniejszym terminie. 
Radna Monika Roman wypowiadając się w tym temacie podziękowała panu Staroście za przesyłanie serwisu samorządowego. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr V / 36 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie przystąpienia Powiatu Łańcuckiego do Podkarpackiego Stowarzyszenia Samorządów Terytorialnych została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Zarząd Powiatu Łańcuckiego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki. Poinformował, że zmiana projektu uchwały związana jest ze zmianą stawek za zajęcie pasa drogowego w związku z budową przez Marszałka Województwa Podkarpackiego sieci szerokopasmowej lokalizowanej w pasie drogowym dróg powiatowych na terenie Powiatu Łańcuckiego i zgłaszanymi problemami finansowymi w realizacji zadania. Proponuje się zmianę stawek za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych na czas budowy na podobnych zasadach jak w Strzyżowie. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr V / 37 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia wysokości opłat za zajęcie pasa drogowego dróg, których zarządcą jest Zarząd Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 10.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2015. 


Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (szczegóły w załączeniu do protokołu). 

Radna Monika Roman wypowiadała się odnośnie realizacji zadania dotyczącego przebudowy ulicy Grunwaldzkiej w Łańcucie informując, że uczestniczyła w posiedzeniu komisji Rady Miasta Łańcuta, gdzie radni miejscy opowiedzieli się za zabezpieczeniu środków finansowych na ten cel. Dodała, że informuje o tym w kontekście obytej Komisji Finansów, gdzie zastanawiano się czy miasto będzie partycypować w kosztach tej inwestycji. Ponadto podkreśliła bardzo merytoryczną pracę komisji i Rady Powiatu w porównaniu do pracy Rady Miasta Łańcuta. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że nie wypada oceniać innego samorządu i zaapelował, aby nie komentować pracy Rady Miasta.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr V / 38 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2015 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 8.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. 

Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych jednogłośnie (stan radnych wynosi 16 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr V / 39 / 2015 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 


Pan Przewodniczący poinformował, że z przyczyn losowych musi opuścić obrady sesji. Dalszą część obrad poprowadzi w zastępstwie Agnieszka Rzepka Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu. 
(stan radnych w tym momencie wynosi 15 osób).
Ad. 10.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Ad. 11.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radny Paweł Skoczowski przekazał, że wczoraj zadzwonił do niego jeden z mieszkańców Powiatu Łańcuckiego z informacją, że w Starostwie są osoby, które uzyskały pełne prawo do świadczeń emerytalnych, a mimo tego nadal pracują i są pełnoetatowymi pracownikami. Zwrócił się do pana Starosty o ustosunkowanie się do powyższego. 
Pan Starosta odpowiadając, potwierdził, że są takie osoby pracujące w starostwie, ale są to pojedyncze przypadki. Przekazał, że rozmowy z tymi pracownikami zostały przeprowadzone i w niedługim czasie zostanie to uregulowane. Dodał, że co roku ktoś przechodzi na emeryturę, a samorząd rozumie sprawy osób bezrobotnych. Dodał, że przywilejem pracownika jest odejście na emeryturę, dlatego powinno być to wzajemne domówienie. 
Radna Monika Roman zwróciła się z prośbą od mieszkańców Łańcuta z ulicy Kopernika w sprawie wycinki drzew przy tej ulicy, które stwarzają zagrożenie dla mieszkańców. Zapytała czy będą prowadzone przez powiat jakieś działania związane z wycinką tych drzew. Ponadto poprosiła o przekazanie aktualnych ustaleń dotyczących drogi krajowej Nr 4 w związku z przebudową drogi, kiedy ona nastąpi.
Pan Starosta odnośnie drzew przy ul. Kopernika przekazał, że nad tymi drzewami czuwa niestety konserwator zabytków. Potwierdził, że drzewa przy tej ulicy zagrażają bezpieczeństwu. Dodał, że temat jest w trakcie realizacji, na wycinkę drzew przeznacza się środki finansowe z Funduszu Ochrony Środowiska.
Odnośnie drogi krajowej Nr 4 poinformował, że w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie w tej sprawie z Generalnym Dyrektorem Krajowych Dróg i Autostrad. Dodał, że Ministerstwo niechętne jest, aby wydać na tą drogę, aż tyle pieniędzy, dlatego projekt zostanie nieco zmieniony.
Radna Monika Roman dodała, że mieszkańcy głównie proszą o chodnik i o przejście dla pieszych pod tą drogą. 

Pan Starosta odpowiedział, że w negocjacjach zostanie na to zwrócona uwaga. 

Radny Marian Kurek zaapelował w sprawie dotyczącej nadmiaru ziemi wywożonej w związku z budową autostrady. Zaapelował, aby mieć nad tym kontrolę, ponieważ zdarza się, że niektórzy naruszają mocno stosunki wodne. Sprawa jest istotna ze względu na występowanie powodzi w okolicach gminy Białobrzegi. Ponadto ponowił zapytanie z poprzedniej sesji odnośnie postawienia tablic z nazwą miejscowości przy drogach powiatowych. Stwierdził, że są bardzo duże nieścisłości w tych sprawach. Zapytał, czy będą tablice ustawiane i czy na ten cel są środki finansowe. 
Pan Starosta przekazał, że sprawa dotycząca tablic jest w trakcie realizacji w Zarządzie Dróg Powiatowych i temat ten będzie realizowany.
Ad. 14.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni w wyniku głosowania przyjęli protokół z sesji Nr IV / 2015 z  dnia 24 lutego 2015 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian. 

Ad. 13. 


Sprawy różne.
Agnieszka Rzepka Wiceprzewodnicząca poinformowała, że na ręce Przewodniczącego Rady wpłynęło pismo od radnej Moniki Roman w sprawie pomocy rodzinie Sroczyków z Łańcuta, którym spłonął dom. 
Dodatkowych informacji w tej sprawie udzieliła radna Monika Roman oraz zaapelowała do radnych o wsparcie finansowe dla tej rodziny.

Pani Wiceprzewodnicząca odczytała prośbę dotyczącą pomocy państwa Danuty i Stanisława Sroczyk (pismo w załączeniu). Poinformowała, że jedną z możliwości pomocy dla pogorzelców będzie wpłata na konto Fundacji „Pomóż Potrzebującym”, która działa przy Radzie Powiatu. 
Ustalono, że wszystkie potrzebne informacje oraz numer konta Fundacji „Pomóż Potrzebującym” zostaną przesłane radnym w celu dokonania wpłat. 

Pan Starosta ustosunkował się do zapytania radnego Pawła Skoczowskiego odnośnie mającej powstać w Smolarzynach Wytwórni Mas Bitumicznych. Przekazał, że w tej sprawie nie ma przychylności władz dla powstania tej inwestycji. Firma chcąc funkcjonować na rynku powinna szukać innej lokalizacji. 
Ad. 14.


Zakończenie
Agnieszka Rzepka Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Łańcuckiego w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknęła obrady V sesji Rady Powiatu Łańcuckiego życząc Zdrowych Świąt Wielkanocnych oraz Radosnego Alleluja. 
Sesja trwała od godz. 1200 do godz. 1500
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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