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Protokół Nr I /2014
z I Inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu Łańcuckiego odbytej 

w dniu 28 listopada 2014 r.

I Inauguracyjną Sesję V Kadencji Rady Powiatu Łańcuckiego otworzył radny najstarszy wiekiem pan Tadeusz Gwizdak 
Powitał zaproszonych gości i wszystkich radnych (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu). 
Następnie odśpiewano hymn Polski. 

Sesja została zwołana na podstawie postanowienia Komisarza Wyborczego w Rzeszowie z dnia 25 listopada 2014 r. z porządkiem obrad: 
1. Ślubowanie radnych.

2. Wybór Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego.

3. Wybór zastępców Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego.


Odczytanie protokołu Powiatowej Komisji Wyborczej i wręczenie zaświadczeń o wyborze na radnego. 


W imieniu Powiatowej Komisji Wyborczej w Łańcucie pani Edyta Urban odczytała protokół Powiatowej Komisji Wyborczej (w załączeniu).
Następnie Radnym zostały wręczone zaświadczenia o wyborze na radnego.


Przyjęcie ślubowania przez radnych. 

Pan Tadeusz Gwizdak poinformował o sposobie złożenia ślubowania. Wyczytywał z listy w kolejności alfabetycznej radnych, którzy podchodzili do mównicy i wypowiadali treść ślubowania:
„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej”.
Każda z Pań i każdy z Panów radnych składał ślubowanie z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż Bóg”.

Po złożeniu ślubowania przez radnych Tadeusz Gwizdak pogratulował wszystkim radnym objęcia mandatu radnego Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Następnie na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 18 na 19 radnych, co stanowi kworum, przy którym Rada Powiatu Łańcuckiego może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Na wniosek radnego Jana Magonia Radni uczcili minutą ciszy zmarłych radnych z poprzednich kadencji. 


Przystąpiono do wyboru Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Przed przystąpieniem do wyboru przewodniczącego rady Tadeusz Gwizdak zaproponował powołanie komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia głosowania tajnego wnioskując, aby komisja skrutacyjna składała się z 3 osób. 

Do pracy w komisji skrutacyjnej zgłoszono następujące osoby: 

Stanisław Panek zgłosił Wojciecha Borcza, który wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

Marek Uberman zgłosił Jacka Szubarta, który wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

Marian Kurek zgłosił Jana Magonia, który nie wyraził zgody na pracę w komisji skrutacyjnej. 
Marek Uberman zgłosił Pawła Skoczowskiego, który również nie wyraził zgody na pracę w komisji skrutacyjnej. 
Barbara Pilwa – Krauz zgłosiła Macieja Białego, który wyraził zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej. 

Skład komisji skrutacyjnej w osobach Wojciech Borcz, Jacek Szubart, Maciej Biały został przyjęty przy 15 głosach za i 3 głosach wstrzymujących. 

Przewodniczący obrad ogłosił przerwę w celu ukonstytuowania się Komisji Skrutacyjnej. Po przerwie poinformowano, że przewodniczącym komisji został Maciej Biały. 
Przewodniczący obrad stwierdził, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera ze swego grona przewodniczącego bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Poprosił o zgłaszanie kandydatur na to stanowisko. 
Pan Adam Krzysztoń zgłosił kandydata radnego Stanisława Panka, jednoczenie przedstawiając osobę pana Panka. 
Radny Stanisław Panek wyraził zgodę na kandydowanie. 
Pan Jakub Reizer zgłosił kandydaturę Jana Magonia na stanowisko przewodniczącego rady. 

Radny Jan Magoń wyraził zgodę na kandydowanie. 
Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Przewodniczący obrad  poprosił osoby kandydujące o przedstawienie swojej osoby. 
Radny Jan Magoń poinformował, że posiada doświadczenie samorządowe z trzech poprzednich kadencji. Pracuje w I LO w Łańcucie oraz w Liceum Sióstr Prezentek w Rzeszowie. Społecznie działa w OSP, w stowarzyszeniu Akcja Katolika, jest członkiem PSL. Żonaty, dwoje dzieci. 

Radny Stanisław Panek poinformował, że ma 50 lat, jest mieszkańcem Żołyni, po raz czwarty został radnym powiatowym. 
Przystąpiono do głosowania na Przewodniczącego Rady. Komisja skrutacyjna przygotowała i rozdała karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sposób tajny w specjalnie do tego przygotowanym miejscu, natomiast radny Maciej Biały, przewodniczący komisji skrutacyjnej przypomniał zasady głosowania. 

Radca prawny Marcin Mazur ustosunkował się do wątpliwości wyrażonych przez radnego Marka Ubermana wyjaśniając, że podczas powyższego głosowania jest możliwe wstrzymanie się od głosu i wynika to wprost ze statutu powiatu, gdzie jest zapisane, że można głosować na tak, na nie, lub jest możliwość wstrzymania się od głosu. 
Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji skrutacyjnej informując, że Przewodniczącym Rady Powiatu Łańcuckiego został Stanisław Panek uzyskując 11 głosów za, natomiast Jan Magoń otrzymał 7 głosów za (protokół nr 1 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 

Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad odczytując treść Uchwały Nr I / 1 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Przewodniczącym Rady Powiatu Łańcuckiego został Stanisław Panek (uchwała w załączeniu).


Pogratulował wyboru nowo wybranemu Przewodniczącemu V kadencji Rady Powiatu. Życzył mu owocnej pracy i przekazał dalsze prowadzenie obrad sesji. 

Radny Jan Magoń także pogratulował nowo wybranemu przewodniczącemu. 

Pan Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego podziękował Radzie Powiatu za wybór. Zadeklarował wszelkie działania na rzecz sprawnego, merytorycznego kierowania obradami. Zaapelował także o rzetelną i merytoryczną debatę opartą na argumentach, tak aby obrady przebiegały sprawnie i z pożytkiem społecznym. Wszystkim radnym pogratulował wyboru do Rady Powiatu życząc na całą kadencję zdrowia dla wszystkich oraz spełnienia i realizacji zadań powiatowych.

Przystąpiono do wyboru Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Łańcuckiego.
Stanisław Panek, Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym oraz paragrafem 11 ust. 1 Statutu Powiatu Łańcuckiego Rada Powiatu wybiera ze swego grona dwóch Wiceprzewodniczących bezwzględną większością głosów w obecności, co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 
Przystąpiono do zgłaszania kandydatur na funkcję wiceprzewodniczącego rady. 
Stanisław Panek zgłosił panią Agnieszkę Rzepkę oraz pana Marka Ubermana.
Radny Jakub Reizer zgłosił kandydaturę Pawła Skoczowskiego. 
Przewodniczący Rady zamknął listę zgłaszania kandydatów, poprosił o wyrażenie zgody na kandydowanie.
Radna Agnieszka Rzepka wyraziła zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego rady. 
Radny Marek Uberman wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego rady. 

Radny Paweł Skoczowski wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję wiceprzewodniczącego rady. 

Głos zabrali kandydaci zgłoszeni na funkcję wiceprzewodniczącego.
Radna Agnieszka Rzepka pracuje jako Dyrektor GOK-u w Rakszawie, pełni funkcje Prezesa Zarządu fundacji Wspierania Rozwoju Lokalnego LOCUS w Rakszawie. Działa na rzecz społeczności lokalnej, jest pomysłodawcą i twórcą Osady Rakszawa. W samorządzie jest po raz pierwszy, ale szybko się uczy wyrażając nadzieję, że spełni obowiązki. 
Radny Marek Uberman żonaty, trójka dzieci, posiada doświadczenie samorządowe będąc radnym powiatowym w I kadencji, pracuje w fabryce Koelner w Łańcucie, gdzie pełnił funkcję przewodniczącego rady pracowników, niezależnie działa od wielu lat w NSZZ Solidarności obecnie nieetatowy członek prezydium Regionu Rzeszowskiego, od wielu lat pracuje w Powiatowej Radzie Zatrudnienia.  
Radny Paweł Skoczowski 27 lat, mieszkaniec Kraczkowej, członek rady sołeckiej, z wykształcenia jest administratywistą oraz drugi kierunek studiów to bezpieczeństwo wewnętrzne. Zawodowo związany jest z WSIZ, prezes stowarzyszenia Agora Podkarpacka oraz członek stowarzyszenia Republikanie, wiceprzewodniczący rady Republikańskiej, działacz stowarzyszenia Badań nad Źródłami i Funkcjami Prawa Fontes. 
Przystąpiono do głosowania na Przewodniczącego Rady. Komisja skrutacyjna przygotowała i rozdała karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sposób tajny w specjalnie do tego przygotowanym miejscu, natomiast radny Maciej Biały, przewodniczący komisji skrutacyjnej przypomniał zasady głosowania. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji informując, że Agnieszka Rzepka  otrzymała 13 głosów za, Paweł Skoczowski 6 głosów za, Marek Uberman 12 głosów za. Wiceprzewodniczącymi zostali Agnieszka Rzepka oraz Marek Uberman (protokół nr 2 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 

Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad odczytując treść Uchwały Nr I / 2 / 2010 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Wiceprzewodniczącymi Rady Powiatu zostali Agnieszka Rzepka i Marek Uberman (uchwała w załączeniu). Pogratulował wyboru nowo wybranym Wiceprzewodniczącym Rady Powiatu i zaprosił do stołu prezydialnego. 

Radna Agnieszka Rzepka oraz radny Marek Uberman podziękowali za oddane głosy i obdarzone zaufanie. 

Radny Paweł Skoczowski pogratulował osobom wybranym na stanowisko Wiceprzewodniczących oraz tym, którzy głosowali na niego. Wyraził także nadzieję, że prezydium rady mimo to, że składa się z reprezentantów jednego komitetu będą dbać o pluralizm z pożytkiem na rzecz społeczeństwa powiatu. 
Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zmianę porządku obrad poprzez dodanie następujących punktów: 

4. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Łańcuckiego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Łańcuckiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Łańcuckiego.

7. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

8. Podjęcie uchwał w sprawie powołania Przewodniczących Komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/257/2014 z dnia 24 stycznia 2014 r. Rady Powiatu Łańcuckiego uchwała budżetowa na rok 2014 r. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/300/2014 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 19 września 2014 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

13. Sprawy różne.

Wniosek został przyjęty przy 16 głosach za i 2 głosach wstrzymujących. 
Przystąpiono do realizacji porządku obrad. 
Ad. 4. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Starosty Łańcuckiego.
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 2 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera starostę bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru starosty łańcuckiego oraz poprosił o zgłaszanie kandydatur. 

Radny Tadeusz Gwizdak zgłosił kandydaturę na starostę łańcuckiego pana Adama Krzysztonia, który funkcję tą pełni od początku reformy samorządowej. W V kadencji musi zostać rozstrzygnięta najważniejsza sprawa strategiczna dla mieszkańców powiatu łańcuckiego, czyli kwestia dotycząca rozwoju Centrum Medycznego w Łańcucie. Dodał, że w IV kadencji pan Adam Krzysztoń był upoważniony przez Zarząd Powiatu do reprezentowania stanowiska Zarządu Powiatu odnośnie Centrum Medycznego, dlatego wybór pana Krzysztonia na stanowisko Starosty pozwoli na realizację tego strategicznego zadania. 
Radny Jan Magoń zgłosił kandydaturę na starostę łańcuckiego pana Jakuba Reizera. 
Następnie Przewodniczący Rady poprosił o wyrażenie zgody na kandydowanie.
Radny Adam Krzysztoń wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję starosty. 

Radny Jakub Reizer wyraził zgodę na kandydowanie na funkcję starosty. 

Następnie głos zabrali zgłoszeni kandydaci na stanowisko starosty.

Radny Adam Krzysztoń 53 lata, mieszkaniec Kraczkowej, troje dzieci, radny powiatu od drugiej kadencji, natomiast starostą od początku kadencji. Ustosunkował się też do wypowiedzi radnego Gwizdaka, iż wszystkie szpitale muszą dostosować się do rozporządzenia, nie tylko szpital w Łańcucie. Priorytetowe sprawy dla powiatu to budowa oddziałów zabiegowych oraz współpraca z przedsiębiorcami, samorządami gminnymi, z miastem Łańcut odnośnie szukania terenów inwestycyjnych i budowy nowych miejsc pracy. 
Radny Jakub Reizer 35 lat, żonaty, dwie córki, od 11 lat pracuje w Agencji Restrukturyzacji Modernizacji Rolnictwa w Łańcucie, od dwóch lat pełni funkcję zastępcy kierownika biura. Posiada duże doświadczenie w pozyskiwaniu środków z UE. Społecznie działał jako wiceprezes zarządu Związku Młodzieży Wiejskiej Wici, przez jedną kadencję wiceprzewodniczący Rady Krajowej Związku Młodzieży Wiejskiej Wici. 
Przystąpiono do głosowania na stanowisko Starosty Łańcuckiego. 
Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sposób tajny, natomiast radny Maciej Biały, przewodniczący komisji skrutacyjnej przypomniał zasady głosowania. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji informując, że Adam Krzysztoń otrzymał 12 głosów za, natomiast Jakub Reizer 5 głosów za. Starostą został Adam Krzysztoń (protokół nr 3 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący Rady Powiatu odczytując treść Uchwały Nr I / 3 /2014 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Starostą Łańcuckim został pan Adam Krzysztoń i pogratulował wyboru nowo wybranemu Staroście (uchwała w załączeniu).


Pan Starosta bardzo serdecznie podziękował za zaufanie i za oddanie na niego głosów. Dodał, że liczy na współpracę i stwierdził, że starosta łańcucki będzie silny, gdy Rada Powiatu będzie silna 
Radny Paweł Skoczowski pogratulował panu Adamowi Krzysztoniowi za wybranie na funkcję Starosty. Następnie wygłosił stanowisko, że jest jedynym reprezentantem Obywatelskiego Ruchu Samorządowego w Radzie Powiatu, członkiem władzy regionalnej, sekretarzem wojewódzkim ugrupowania Polska Razem Jarosława Gowina i wiceszefem okręgu rzeszowsko – tarnobrzeskiego. Odniósł się do tego ponieważ PiS razem z Prawicą Rzeczypospolitej, Solidarną Polską, Polską Razem zawarło porozumienie programowe, które zakłada współpracę środowisk prawicowych. Współpraca na poziomie sejmików układała się dobrze, natomiast na poziomie powiatowym prowadził rozmowy z posłem Kazimierzem Gołojuchem, jednak nie udało się porozumieć i nie było stanowiska, które wskazywałoby dobrą wolę. W związku z tym poinformował, że dzisiaj wstrzymał się od głosu, nie jest przeciwnikiem i nie czuje się opozycją, ale w tej sytuacji nie może popierać. Podkreślił, że pracując w Radzie Powiatu będzie podejmował decyzje dla dobra mieszkańców powiatu łańcuckiego.
Radny Jakub Reizer pogratulował panu Staroście wyboru i podziękował tym radnym, którzy na niego głosowali. 

Ad. 5. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Łańcuckiego. 

Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym Rada Powiatu wybiera wicestarostę na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Wicestarosty Łańcuckiego oraz poprosił pana Starostę o zgłoszenie kandydatury na to stanowisko. 

Pan A. Krzysztoń zgłosił kandydaturę radnej Barbary Pilawy – Krauz, która wyraziła zgodę na kandydowanie.

Radna Barbara Pilawa – Krauz absolwentka Politechniki Rzeszowskiej, aktualnie prowadzi działalność gospodarczą, uczestniczy w wielu stowarzyszeniach i je  prowadzi, jest związana od lat z Łańcutem, działa w Kongregacji Prywatnych Przedsiębiorców Ziemi Łańcuckiej. 
Radny Jan Magoń zwrócił się z zapytaniem czy działalność gospodarczą, która prowadzi pani Pilawa –Krauz nie jest na mieniu powiatowym. 

Pani Barbara Pilawa – Krauz poinformowała, że w momencie wybrania na stanowisko Wicestarosty zamknie własną działalność gospodarczą i będzie pracować tylko dla powiatu, jak również zrezygnuje z członkowstwa w Kongregacji Przedsiębiorców Ziemi Łańcuckiej oraz z funkcji prezesa stowarzyszenia GES, aby jakakolwiek przynależność do określonych organizacji nie była przedmiotem niedomówień. 
Pani Barbara Pilawa – Krauz wyraziła zgodę na kandydowanie na funkcję wicestarosty.
Przystąpiono do głosowania tajnego na stanowisko wicestarosty. 

Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sposób tajny, natomiast radny Maciej Biały, przewodniczący komisji skrutacyjnej przypomniał zasady głosowania. 


Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji informując, że Wicestarostą Powiatu Łańcuckiego została Barbara Pilawa – Krauz otrzymując 15 głosów za, 1 przeciw, 1 wstrzymał się od głosu (protokół nr 4 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący Rady Powiatu odczytując treść Uchwały Nr I / 4 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że Wicestarostą Łańcuckim została pani Barbara Pilwa – Krauz i pogratulował wyboru.

Pani Barbara Pilwa – Krauz podziękowała bardzo serdecznie za wybór, za tak duże zaufanie. Stwierdziła że przy bardzo dużym doświadczeniu samorządowym pana Starosty i jej doświadczeniu pracując w firmie doradztwa finansowego i gospodarczego będą starali się podejmować najbardziej korzystne decyzje dla mieszkańców powiatu. Zadeklarowała współpracę ze wszystkimi i wyraziła nadzieję na dobrą współpracę. 
Ad. 6. 

Podjęcie uchwały w sprawie wyboru członków Zarządu Powiatu Łańcuckiego.
S. Panek – Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że zgodnie z art. 27 ust. 3 ustawy o samorządzie powiatowym rada powiatu wybiera członków zarządu na wniosek starosty zwykłą większością głosów w obecności co najmniej połowy ustawowego składu rady, w głosowaniu tajnym. 
Następnie odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Zarządu Powiatu Łańcuckiego oraz poprosił pana Starostę o zgłoszenie kandydatur na członków Zarządu Powiatu Łańcuckiego. 

Pan Krzysztoń zgłosił i przedstawił następujące kandydatury:
Halinę Golec lat 51, wykształcenie wyższe pedagogiczne i ukończone dodatkowe kierunki studiów podyplomowych, jest dyrektorem ZS w Medyni Łańcuckiej, radna i przewodnicząca Komisji Edukacji IV kadencji, zamężna, dwoje dzieci, zamieszkała w Pogwizdowiu. 
Tadeusza Gwizdaka, wykształcenie wyższe, żonaty, zamieszkały w Dąbrówkach. Były dyrektor Fabryki Sukna w Rakszawie, a następnie Browaru Van-Pur. Radny i Członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego w II, III i IV kadencji. 
Jana Kiliana lat 53, wykształcenie średnie, żonaty, dwoje dzieci. Mieszkaniec Markowej. W latach 1990-1994 Radny Rady Gminy Markowa. Pracuje w Centrum Kultury Gminy Markowa, wcześniej jako dyrektor, obecnie jako instruktor, Radny i Członek Zarządu Powiatu Łańcuckiego w III i IV kadencji. 

Pani Halina Golec, pan Tadeusz Gwizdak i pan Jan Kilian wyrazili zgodę na kandydowanie. 

Przystąpiono do głosowania. 

Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania. Głosowanie odbyło się w sposób tajny, natomiast radny Maciej Biały, przewodniczący komisji skrutacyjnej przypomniał zasady głosowania. 

Po przeprowadzonym głosowaniu w trybie tajnym przewodniczący komisji skrutacyjnej Maciej Biały odczytał protokół komisji informując, że członkami Zarządu Powiatu Łańcuckiego zostali radni: radna Halina Golec uzyskując 12 głosów za, radny Tadeusz Gwizdak 12 głosów za, radny Jan Kilian 14 głosów za (protokół nr 5 komisji skrutacyjnej w załączeniu do protokołu). 


Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący Rady Powiatu odczytując treść Uchwały Nr I / 5 / 2014  Rady Powiatu Łańcuckiego stwierdził, że członkami zarządu zostali Halina Golec, Tadeusz Gwizdak, Jan Kilian, następnie pogratulował wyboru nowo wybranym członkom Zarządu Powiatu (uchwała w załączeniu).

Ad. 7. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.
Radni wyrazili chęć pracy w komisjach stałych poprzez wpisanie się do odpowiednich komisji. Każdy z radnych mógł maksymalnie wpisać się do dwóch komisji stałych. 


Następnie Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 6 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 8. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Przewodniczących komisji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatów na przewodniczących poszczególnych Komisji. 

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Na przewodniczącego Komisji Rewizyjnej radny Marek Uberman zgłosił radnego Wojciech Borcza. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 
Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 7/ 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącym został pan Wojciech Borcz (uchwała w załączeniu),

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Na przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji pan Starosta zgłosił radnego Mariana Kurka. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 
Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 8/ 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Rekreacji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącym został pan Marian Kurek (uchwała w załączeniu).

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Na przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej Pan Starosta zgłosił radnego Karola Pelca. Radny wyraził zgodę na kandydowanie. 
Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 9/ 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącym został pan Karol Pelc (uchwała w załączeniu).

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji  Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Na przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów pan Starosta zgłosił radną Anna Bis. Radna wyraziła zgodę na kandydowanie. 
Więcej kandydatów nie zgłoszono.

Stanisław Panek, Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 10/ 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącą została pani Anna Bis (uchwała w załączeniu).

Podjęcie uchwały w sprawie powołania przewodniczącego Komisji  Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu Łańcuckiego. 

Pan Starosta zgłosił kandydaturę radnego Macieja Białego, radny wyraził zgodę na kandydowanie. 
Radny Jakub Reizer zgłosił kandydaturę radnego Pawła Skoczowskiego, radny wyraził zgodę na kandydowanie. 

Stanisław Panek Przewodniczący Rady poinformował, że głosownie odbędzie w kolejności zgłoszonych kandydatów. Za kandydaturą radnego Macieja Białego w głosowaniu jawnym głosowało 12 radnych, 4 wstrzymało się od głosu, w związku z tym, że radny Maciej Biały otrzymał głosów 12 głosów nie głosowano już kandydatury radnego Skoczowskiego. Następnie Przewodniczący odczytał powyższy projekt uchwały. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 11/ 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta, przewodniczącym został pan Maciej Biały  (uchwała w załączeniu).
Ad. 9. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/257/2014 z dnia 24 stycznia 2014 r. Rady Powiatu Łańcuckiego uchwała budżetowa na rok 2014 r. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (szczegóły w załączeniu do protokołu). Zmiana uchwały budżetu na rok 2014 związana jest z uchwałą podjętą przez Radę Powiatu w dniu 30 października 2014 r. w sprawie poręczenia kredytu dla Centrum Medycznego w Łańcucie. 
Radny Jerzy Szczygieł zwrócił się z zapytaniem na co wystarczy kwota kredytu 12 mln zł. 
Pan Skarbnik odpowiedział, że jest to kwestia rozmów i dalszych prac Zarządu Powiatu i Centrum Medycznego. 

Radny Jan Kilian wyjaśnił, że kwota ta jest to jakby część składowa ogólnych finansów przeznaczonych na budowę szpitala. Zadanie będzie wykonywane do kwoty, która zostanie określona w najbliższej przyszłości. 
Radny Paweł Skoczowski zwrócił się z zapytaniem, czy poręczenie kredytu (zobowiązanie) wpłynie na zdolność Powiatu do zaciągania zobowiązań na inne inwestycje, czy wkład własny.
Pan Skarbnik odpowiedział, że zobowiązanie będzie miało wpływ od roku 2017, ponieważ od tego roku zgodnie z Wieloletnią Prognozą Finansową rozpocznie się poręczenie planowanego do zaciągnięcia kredytu przez Centrum Medyczne. Ponadto wydatki inwestycyjne w kwocie 800 000 zł rocznie dotyczące podwyższenia kapitału ograniczają możliwości finansowana innych przedsięwzięć. 
Przewodniczący Rady poinformował, że ustępująca Rada Powiatu po fiasku projektu partnerstwa publiczno prywatnego podjęła decyzję, aby przygotować rozbudowę szpitala własnymi siłami Powiatu i Centrum Medycznego. Rada Powiatu wyraziła zgodę na coroczne przez 20 lat przeznaczanie przez Powiat Łańcucki kwoty 800 000 zł na objęcie udziałów (podniesienie kapitału) Centrum Medycznego w Łańcucie Sp. z o.o. Dodatkowo Rada Powiatu wyraziła zgodę na udzielenie przez Powiat  Łańcucki poręczenia kredytu zaciągniętego przez Centrum Medyczne do kwoty 12 000 000 zł. Z tych źródeł finansowych zostanie podjęta próba budowania kompleksu zabiegowego o wartości, która określana jest od 35 – 40 mln zł.
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych – jednogłośnie (stan radnych wyniósł 17 osób). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 12 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XXXVII/257/2014 z dnia 24 stycznia 2014 r. Rady Powiatu Łańcuckiego uchwała budżetowa na rok 2014 r. została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 10. 
Podjęcie uchwały w zmiany uchwały Nr XLIII/300/2014 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 19 września 2014 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (szczegóły w załączeniu do protokołu). Powyższa zmiana związana jest z wcześniejszym wpłynięciem na rachunek budżetu częściowej refundacji poniesionych wydatków na projekt unijny pn. „Regionalne Centrum Transferu Nowoczesnych Technologii Wytwarzania – Powiat Łańcucki” w kwocie 473 899 zł i zasadnym jest wcześniejsza spłata zaciągniętego kredytu. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych  jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 13 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/300/2014 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 19 września 2014 r. w sprawie zaciągnięcia kredytu uchwała budżetowa na rok 2014 r. została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 11. 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (szczegóły w załączeniu do protokołu). Powyższa zmiana dotyczy zmiany planu dochodów i wydatków, która została wprowadzona na podstawie pism i zawiadomień od ministerstw, naczelników wydziałów i jednostek oraz wykonania budżetu za III i IV kwartał. 
Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 14 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu powiatu na rok 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu).

Ad. 12. 
Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu (w załączeniu do protokołu). 

Następnie Przewodniczący Rady Powiatu odczytał ww. projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 16 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr I / 15 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 13. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych Przewodniczący Rady przypomniał radnym o składaniu oświadczeń o stanie majątkowym. Poinformował, że radni otrzymali tablety, na które będą przesyłane materiały związane z pracą Rady Powiatu. 
Radny Jan Kilian zwrócił się z prośbą, aby radni byli informowali o posiedzeniach innych komisji.
Ad. 14.


Zakończenie.
S. Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego podziękował wszystkim radny za uczestnictwo w I sesji. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady I Inauguracyjnej Sesji Rady Powiatu Łańcuckiego kadencji 2014 – 2018. 

Sesja trwała od godz. 900 do godz. 1300
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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