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Protokół Nr II / 2014
z II sesji Rady Powiatu Łańcuckiego
z dnia 29 grudnia 2014 r.

II sesja Rady Powiatu Łańcuckiego odbyła się w Starostwie Powiatowym w Łańcucie pod przewodnictwem Stanisława Panka, Przewodniczącego Rady Powiatu Łańcuckiego. W sesji udział wzięło 19 radnych na 19, co stanowi kworum, wobec powyższego Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad i podejmowania uchwał. Następnie powitał gości, radnych, Zarząd Powiatu Łańcuckiego oraz pracowników Starostwa (lista radnych i gości w załączeniu do protokołu).

Przyjęcie ślubowania przez nową Radną.

Przewodniczący Rady Powiatu powitał Monikę Roman, informując, że po złożonym ślubowaniu, pani Roman obejmie funkcję radnej Rady Powiatu Łańcuckiego. 
Pani Monika Roman złożyła ślubowanie o treści:

„Uroczyście ślubuję rzetelnie i sumiennie wykonywać obowiązki wobec Narodu Polskiego, strzec suwerenności i interesów Państwa Polskiego, czynić wszystko dla pomyślności Ojczyzny, wspólnoty samorządowej powiatu i dobra obywateli, przestrzegać Konstytucji i innych praw Rzeczypospolitej Polskiej” z dodaniem formuły „Tak mi dopomóż Bóg”.


Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że pani Monika Roman objęła funkcję radnej Rady Powiatu Łańcuckiego. Złożył Radnej gratulacje i życzył, aby praca samorządowa przyniosła jej wiele satysfakcji. 
Ad. 2.


Ustalenie porządku obrad.
Przewodniczący Rady zgłosił wniosek formalny o zdjęcie z porządku obrad dwóch punktów tj.: 
· podjęcie uchwały w sprawie powołania składu osobowego doraźnej Komisji ds. Etyki Rady Powiatu Łańcuckiego,
· podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw przygotowania projektu zmian Statutu Powiatu Łańcuckiego.
Za wnioskiem głosowało 18 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się do głosu. 

Następnie odczytał porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Przyjęcie ślubowania przez nową Radną.

3. Ustalenie porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I / 6 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 28 listopada 2014 r. w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2015.

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2014.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego. 

11. Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji. 

12. Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych. 

13. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

14. Sprawy różne. 

15. Zakończenie.

Porządek posiedzenia przyjęto w wyniku głosowania jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
Ad. 4.

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr I / 6 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 28 listopada 2014 r. w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego.

Projekt uchwały przedstawił Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu.
Nie zgłoszono uwag do projektu. 
Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 16 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany uchwały Nr I / 6 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego z dnia 28 listopada 2014 r. w sprawie powołania komisji Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 5.

Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego.
Wojciech Borcz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował, że na pierwszym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej wyłoniono kandydatów. Na zastępcę przewodniczącego komisja wskazała radnego Karola Pelca, natomiast na sekretarza radnego Jacka Szubarta. 
Radni wyrazili zgodę na kandydowanie. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 17 radnych, głosów przeciw nie było, 2 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 17 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie powołania Zastępcy Przewodniczącego i Sekretarza Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 6.
Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2015.

Projekt uchwały przedstawił Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu.
Nie zgłoszono uwag do projektu. 
Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 18 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zatwierdzenia planów pracy Komisji i Rady Powiatu na rok 2015 została podjęta (uchwała w załączeniu). 

Ad. 7.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego.
Stanisław Panek Przewodniczący Rady poinformował, że powyższy projekt uchwały, jak również drugi projekt o dietach dla radnych jest na jego wniosek. Rady. Pan Przewodniczący poinformował, że projekty uchwał przedstawił na dwóch komisjach tj. na posiedzeniu Komisji Zdrowia, Rodziny i Pomocy Społecznej oraz na Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Dodał, że obowiązkiem Rady Powiatu jest uchwalenie tych dwóch uchwał. Wartości zawarte w uchwałach są dolnymi granicami w porównaniu do innych powiatów z Podkarpacia w odniesieniu do poborów Starosty, jaki i do diet dla radnych. 
Anna Bis Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów poinformowała, że Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 1 przeciw, 3 wstrzymało się od głosu (stan radnych podczas głosowania wynosił 18 radnych). Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 19 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Starosty Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 8.

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego.
Stanisław Panek poinformował, że projekt uchwały został już wcześniej uzasadniony. Dodał, że w stosunku do poprzedniej uchwały w projekcie naniesione zostały zmiany dotyczące nieobecności radnych na posiedzeniach. Zapis został zmieniony w § 1 ust. 2, zmniejszono procentowe potrącenie za nieobecność radnego na posiedzeniach z 15% na 10%. 
Radny Marian Kurek zwrócił się z zapytaniem, czym zostało umotywowane obniżenie 15% do 10% za nieobecność na posiedzeniach. 
Przewodniczący Rady poinformował, że było to wniosek Zarządu Powiatu, iż 15% jest zbyt restrykcyjnym potrąceniem.
Powyższe potwierdził radny Tadeusz Gwizdak przekazując, że był wnioskodawcą tej zmiany, a zasugerował się uregulowaniami sejmowymi, które są dużo mniej rygorystyczne od powiatowych. Jako przykład podał, że za jedną nieobecność w Sejmie RP potrącenie wynosi 1/30 diety (około 3,3%). Dodał też, że niższe potrącenia są także w gminach. 
Radny Paweł Skoczowski podkreślił, że sytuacja ekonomiczna mieszkańców w naszym powiecie, realne zarobki, skala bezrobocia, wyjazdy za granicę w celach zarobkowych, są to fakty, które przemawiałyby za tym, aby pozostawić diety przynajmniej na dotychczasowym poziomie, który zdaniem Radnego jest wystarczający, aby radni mogli pełnić swoje funkcje publiczne i nie ma potrzeby podwyższania tych uposażeń. 

Radna Monika Roman zwróciła się z zapytaniem, czy i na jakiej zasadzie radny korzysta ze zwolnienia od pracy zawodowej w dniu sesji oraz na czas pracy komisji. W jakim terminie radny powinien złożyć pracodawcy pismo informujące o zebraniu się rady, czy komisji. Pytanie związane jest z tym, że na dzisiejsze posiedzenie Radna spotkała się z odmową ze strony  swojego pracodawcy na udział w sesji.
Odpowiedzi udzieli radca prawny Marcin Mazur, który poinformował, że wynika to wprost z przepisów o samorządzie. Pracodawca ma obowiązek zwolnić radnego od pracy zawodowej w celu umożliwienia radnemu brania udziału w pracach organów powiatu na podstawie przedłożonego zawiadomienia o zwołaniu sesji, czy komisji, przynajmniej na trzy dni przed terminem spotkania. Stwierdził, że w przypadku trudności z uzyskaniem zwolnienia Radna może sama wystąpić z powództwem do sądu pracy lub (w formie bardziej polubownej) do pracodawcy może wystąpić Przewodniczący Rady w celu przypomnienia o jego obowiązkach, ponieważ jest to ustawowe uprawnienie bycia radnym. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że zgodnie z ustawą radnemu przysługuje dieta. Natomiast radny dietę może przeznaczyć na różne cele, może prowadzić działalność charytatywną, czy w innym przypadku może być to uposażenie za utracone wynagrodzenie z tytułu wzięcia bezpłatnego urlopu w celu wzięcia udziału w pracach organu powiatu. Pan Przewodniczący dodał, że podniesienie diet następuje raz na kadencję i jest praktykowane zawsze na jej początku. Poinformował, że kwoty te zostały porównane z dietami z sąsiednich powiatów i nie są wygórowane.

Więcej głosów w dyskusji nie było. 

Następnie Stanisław Panek Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 2 przeciw, 5 wstrzymało się od głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 20 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie ustalenia diet i zwrotu kosztów podróży służbowych dla radnych za udział w pracach Rady Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 9.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2014.

Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. 

Poinformował, że jest to uchwała porządkująca budżet za rok 2014. W uchwale zmienia się łączną kwotę planowanych dochodów i wydatków budżetu Powiatu Łańcuckiego o 645 667, 32 zł.

W dyskusji głos zabierał radny Jan Magoń i poprosił o wyjaśnienie na jakie paragrafy została rozdzielona kwota 1 075 000 zł w rozdziale 75 622.
Pan Skarbnik odpowiedział, że są to udziały w podatku dochodowym od osób fizycznych w kwocie 1 000 000 zł oraz 75 000 zł jest to zwiększenie udziału w podatku od osób prawnych. 

Radny Jan Magoń poprosił także o wyjaśnienie na jakie paragrafy została rozdysponowana kwota 992 000 zł w rozdziale 75 020.
Pan Skarbnik udzielił odpowiedzi informując, że zostało to rozłożone na różne paragrafy, tj. 10 000 zł na wydatki bezosobowe, 2000 zł na PFRON, 2000 zł na wynagrodzenia bezosobowe, 470 000 zł na zakup materiałów i wyposażenia (dokumenty Wydziału Komunikacji), 5000 zł na zakup pomocy naukowych, 30 000 zł na zakup energii, 10 000 zł są to usługi remontowe, 1000 zł na zakup usług zdrowotnych, pozostałe usługi – 300 000 zł.
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawiała Anna Bis Przewodnicząca Komisji.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 18 radnych, głosów przeciw nie było, 1 wstrzymał się do głosu. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 21 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany budżetu Powiatu Łańcuckiego na rok 2014 została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 10.
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego.


Projekt uchwały przedstawił i omówił Stanisław Barnat Skarbnik Powiatu. Poinformował, że skutkiem podjęcia uchwały w sprawie zmian budżetu jest zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej i jej dostosowanie kwotowo do wszystkich zmian w budżecie. 
Odnośnie powyższego projektu uchwały jest pozytywna opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów, którą przedstawiała Anna Bis Przewodnicząca Komisji.
Następnie Przewodniczący Rady odczytał powyższy projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało 19 radnych – jednogłośnie. Na podstawie wyników głosowania Przewodniczący obrad stwierdził, że Uchwała Nr II / 22 / 2014 Rady Powiatu Łańcuckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łańcuckiego została podjęta (uchwała w załączeniu). 
Ad. 11.

Informacja Starosty Łańcuckiego odnośnie prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu z poprzedniej sesji.

Pan Adam Krzysztoń Starosta Łańcucki złożył sprawozdanie z prac Zarządu Powiatu Łańcuckiego w okresie międzysesyjnym oraz sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Powiatu (sprawozdanie w załączeniu do protokołu). 
Pan Starosta dodatkowo przedstawił w formie multimedialnej prezentację z zakresu zadań wykonywanych przez samorząd powiatowy i jednostki powiatowe oraz najważniejsze osiągnięcia w roku 2014 wraz z podsumowaniem z działalności za rok 2014 (prezentacja w załączeniu). 
Ad. 12.

Wnioski, oświadczenia i zapytania radnych.

Radna Monika Roman wypowiadała się w sprawie bezpieczeństwa na drodze nr 4. Poinformowała, że ponownie zbierze podpisy od mieszkańców Łańcuta z ulicy Kościuszki, których domy są usytuowane przy drodze nr 4. W związku z tym zwróciła się z prośbą o podjęcie kolejnego apelu do GDKDiA, aby odcinek drogi od Głuchowa do młyna w Łańcucie stał się odcinkiem bezpiecznym dla mieszkańców. Poinformowała, że na jej wniosek taki apel został podjęty w 2012 r. przez Radę Miasta Łańcuta. Jednym z efektów tego apelu jest budowa dwóch przystanków autobusowych, przejścia dla pieszych i zjazdu do MOSiR. Ponadto wybudowano wiatę i przystanek dla mieszkańców przy ulicy Kościuszki. Pomimo tego stan bezpieczeństwa nadal nie uległ poprawie. Piesi poruszający się tą drogą mają ogromne problemy w poruszaniu się, dzieci idące do szkoły brodzą w zaspach, czy błocie. Podobne problemy mają również osoby starsze. W związku z powyższym Radna zwróciła się do pana Starosty o szczególne uwzględnienie w swoich działaniach odcinka drogi biegnącego przez miasto i zwiększenie poprawy bezpieczeństwa na tym odcinku (od ulicy Granicznej do Młyna). 
Ponadto pani Radna poruszyła sprawę dotyczącą komunikacji na terenie miasta Łańcuta i powiatu łańcuckiego w związku z prośbami od mieszkańców o lepszą komunikację na terenie powiatu, ponieważ młodzież ucieka z powiatu łańcuckiego do szkół rzeszowskich, dzieci i młodzież nie mają czym dojechać do szkół powiatowych. Miasto Rzeszów podstawia autobusy jadące do Rzeszowa. Zwróciła się z prośbą o większą dbałość w poszerzaniu kontaktów z firmami prywatnymi, aby zaowocowało to lepszym transportem i lepszymi możliwościami edukacyjnymi dla młodzieży z naszego powiatu. 
Pan Adam Krzysztoń ustosunkował się do powyższej wypowiedzi. Odnośnie bezpieczeństwa na drodze nr 4 przez miasto Łańcut stwierdził, że jest to bardzo trudna sprawa i z budową chodnika będzie problem w związku z tym, że zostało wydane pozwolenie na budowę obwodnicy miasta Łańcuta. Projekt obejmuje przebudowę odcinka drogi od Bispolu w Głuchowie do kościoła pw. Chrystusa Króla w Łańcucie. 
Dodał, że jest szansa na sfinansowanie tej inwestycji, została ona wpisana na listę rezerwową i teraz sprawa uzależniona jest od przydzielania pieniędzy przez państwo. W związku z tym, że całość inwestycji opiewa na kwotę 200 ml zł, a ministerstwo nie chce wydać pieniędzy twierdząc, że jest ona za droga złożono propozycję podzielenia inwestycji na dwa etapy. Pierwszy etap miałby obejmować inwestycję od kościoła do ulicy Granicznej, wówczas nastąpiłaby poprawa bezpieczeństwa, o którą wnioskowała radna Monika Roman. Należy dążyć całą społecznością do tego, aby doszło do realizacji tej inwestycji na terenie miasta Łańcuta. 
Odnośnie komunikacji na terenie powiatu łańcuckiego pan Starosta poinformował, że jest to też bardzo trudna sprawa. Powiat Łańcucki znajduje się przy Metropolii Rzeszowskiej i oddziaływanie MKS i MPK jest bardzo dotkliwe dla naszego powiatu. Firmy transportowe obsługujące do tej pory powiat łańcucki upadły. Udało się natomiast ściągnąć na teren powiatu PKS Leżajsk, który jeździłby w większym zakresie, gdyby nie konkurencja prywata, która podjeżdża w miejsca bardziej opłacalne, co powoduje, że PKS ma problemy finansowe. Poinformował, że odnośnie transportu prowadzone są rozmowy z przewoźnikiem i z gminami. Pan Starosta dodał, że należy dążyć do tego, aby przez Dworzec Autobusowy w Łańcucie przejeżdżali wszyscy przewoźnicy. Podsumowując wypowiedź stwierdził, że temat jest trudny, ale należy nad tym pracować.
Radna Monika Roman poinformowała, że pod koniec kadencji Rady Miasta Łańcuta radni zostali poinformowani, że nie będzie przebudowy drogi krajowej nr 4 do 2020 roku ze względu na brak środków. Dlatego wszystkie działania, które teraz można podjąć na drodze krajowej przez miasto Łańcut będą działaniami prowizorycznymi, czyli można byłoby wybudować „chodnik tymczasowy”. 
Pan Starosta stwierdził, że dlatego należy robić wszystko wspólnym siłami, aby jednak znalazły się pieniądze na tą inwestycję, jeżeli nie na cały etap, to przynamniej na jeden od Kościoła Chrystusa Króla do ul. Granicznej w Łańcucie. 
Radny Paweł Skoczowski poinformował, że pojawiły się też głosy od mieszkańców odnośnie braku zabezpieczania przystanku autobusowego przy ulicy Armii Krajowej w Łańcucie (nie ma wiaty po obu stronach obwodnicy na drodze nr 4). 
Ad. 13.


Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni w wyniku głosowania przyjęli protokół z sesji Nr I / 2014 z  dnia 28 listopada 2014 r. nie zgłaszając uwag, ani propozycji zmian. 

Ad. 14. 


Sprawy różne.
W sprawach różnych nie zabierano głosu.
Ad. 16.


Zakończenie
Stanisław Panek Przewodniczący Rady Powiatu Łańcuckiego poinformował, że na tym zakończyła się część oficjalna sesji. Zaprosił wszystkich do uczestnictwa w części opłatkowo – artystycznej.

II część sesji Rady Powiatu Łańcuckiego 

II część sesji rozpoczęła się wspólnym kolędowaniem przy akompaniamencie muzyków z orkiestry dętej działającej przy Powiatowym Zespole Ognisk Pracy Pozaszkolnej w Łańcucie oraz modlitwą i wysłuchaniem słowa Bożego wygłoszonego przez Księdza Tadeusz Kocóra Proboszcza Parafii św. Stanisława Biskupa w Łańcucie.
Sesja zakończyła się składaniem życzeń noworocznych i dzieleniem się opłatkiem, w której udział wzięli radni, dyrektorzy i kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu oraz naczelnicy starostwa. 
Sesja trwała od godz. 1100 do godz. 1330
Na tym protokół zakończono.

    Protokołowała 
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  Renata Czechowicz









   Stanisław PANEK 
