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STAROSTWO POWIATOWE
           W ŁAŃCUCIE
    

						Szanowni Państwo
                                                                        



Na podstawie Ustawy o scalaniu i wymianie gruntów z dnia 26 marca 1982r.          (Dz. U. z 2018r. poz. 908 t. j.), postępowanie scaleniowe prowadzi starosta, które może być wszczęte na wniosek zainteresowanych stron lub z urzędu.
Postępowanie wszczyna się na wniosek większości właścicieli gospodarstw rolnych, położonych na projektowanym obszarze scalenia lub na wniosek właścicieli gruntów, których łączny obszar przekracza połowę powierzchni projektowanego obszaru scalenia.
Postępowanie może być wszczęte z urzędu po uprzednim uzyskaniu m. in. opinii rady sołeckiej, a także działających na terenie danej wsi społeczno-zawodowych organizacji rolników.
Na chwilę obecną wnioski, które wpłynęły od zainteresowanych właścicieli stanowią około 55% użytków rolnych powierzchni miejscowości Tarnawka. Zatem jeden z warunków wszczęcia postępowania został spełniony. 	
Jeden z ustawowych warunków, tj. liczba powierzchni wynikająca ze złożonych wniosków w stosunku do ogólnej powierzchni projektowanego obszaru scalenia przekroczyła 50% dopiero w miesiącu grudniu ubiegłego roku.
Jak wynika z załącznika do uchwały nr 9/235/10 Zarządu Województwa Podkarpackiego w Rzeszowie im większy procent wniosków tym większa liczba uzyskanych punktów w procedurze konkursowej i szansa otrzymania dofinansowania.
Aby można było złożyć wniosek o sfinansowanie scaleń z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich Starosta Łańcucki wystąpił z prośbą do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podkarpackiego o opracowanie przez  Podkarpackie Biuro  Geodezji i Terenów Rolnych       w Rzeszowie założeń do projektu scaleń. 
Pismem z dnia 29.01.2019 r. znak: RG-I.7521.2.9.2019.JT Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego, poinformował że P.B.G.iT.R. może opracować takie założenie w terminie 4 miesięcy, dlatego też wniosek nie mógł być złożony w styczniowym naborze. 
Pismem z dnia 05.04.2019r. Starostwo Powiatowe zwróciło się z prośbą o udzielenie informacji w jakim terminie zostanie ogłoszony kolejny nabór wniosków w ramach poddziałania „Wsparcie na inwestycje związane z rozwojem, modernizacją                              i dostosowywaniem rolnictwa i leśnictwa”.
Pismem z dnia 15.05.2019r. znak: OW-I.410.1.5.2019.BP Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego poinformował tut. cytat: „Samorząd Województwa Podkarpackiego w grudniu 2018r. ogłosił kolejny nabór wniosków o przyznanie pomocy na operacje typu: „ Scalanie gruntów”, który trwał od 2 stycznia do 31 stycznia 2019r.              W ramach przedmiotowego naboru złożonych zostało 7 wniosków, które niemal w 100 % wykorzystały limit środków dostępny dla województwa podkarpackiego na przedmiotowy typ operacji. Wobec powyższego w chwili obecnej nie przewiduje się ogłaszania kolejnych naborów wniosków na operacje typu „Scalanie gruntów””.
Po ogłoszeniu kolejnego naboru przez Urząd Marszałkowski, złożone dotychczas wnioski zostaną uwzględnione, dlatego też mając powyższe na uwadze zwracam się z prośbą o zachęcanie innych mieszkańców o składanie wniosków.
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